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CERAMICA BARDELLI PRESENTA LA NUOVA COLLEZIONE RITMO

Ceramica Bardelli, brand del Gruppo Bardelli, annuncia la nuova collezione Ritmo, una linea di superfici ceramiche che coniuga eleganza contemporanea, versatilità progettuale e innovazione.

Tecnologia e materia: un equilibrio dinamico
Ritmo sperimenta l’impiego combinato di decorazione digitale, colla ceramica, graniglie vetrose e tecnologie di stampa multistrato, che permettono di ottenere superfici dove zone lucide e opache convivono sulla stessa piastrella in un gioco di riflessi raffinato.

I listelli tridimensionali presentano una resa visiva in cui: le zone in bassorilievo sono trattate con finitura opaca, mentre le zone in altorilievo sono rese lucide grazie all'applicazione di graniglie ceramiche pregiate. Questo contrasto tra pieni e vuoti, luce e ombra, genera superfici scultoree, tattili e in continuo dialogo con l’architettura.

Formati, strutture e palette cromatica
La collezione si sviluppa in due formati principali: un listello 7,5x30 cm, disponibile in finitura opaca e lucida e declinato in tre varianti di struttura: flat, con rilievo positivo e con rilievo negativo; un formato 30x30 cm in finitura opaca, ideale per pavimenti e rivestimenti, pensato per combinazioni compositive versatili.

La palette si compone di sette tonalità contemporanee, scelte per esaltare i giochi di luce e volume:
Bianco, Giallo, Oceano, Sabbia, Verde, Quarzo, Nero.

Un nuovo ritmo per l’interior contemporaneo
Pensata per ambienti residenziali e contract di alta gamma, Ritmo si inserisce con forza nel panorama del design ceramico come collezione modulare, decorativa e sensoriale.

Con Ritmo, Ceramica Bardelli riafferma la sua vocazione al design d’autore, al servizio dell’interior contemporaneo: un laboratorio creativo dove tradizione e avanguardia si incontrano.
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