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BENETTI PORTA IL MOSS NEL NUOVO MODE HOTEL DI RIMINI

Benetti, azienda specializzata in giardini verticali per interni, amplia il proprio portfolio di collaborazioni nel mondo dell’ospitalità, contribuendo in qualità di partner di prodotto nel nuovo MODE Hotel di Rimini, struttura ricettiva progettata secondo principi sostenibili, un progetto di Mauro Santinato, Presidente di Teamwork Hospitality. 

MODE Hotel, inaugurato lunedì 6 ottobre 2025, si basa su modello di sviluppo sostenibile in grado di assicurare il soddisfacimento dei bisogni della generazione presente senza compromettere la possibilità delle generazioni future di realizzare i propri, che ha visto coinvolti 13 studi di architettura tra i più importanti e significativi nel settore dell’hotellerie. La struttura di MODE HOTEL è uno showroom permanente che esce dagli schemi classici di definizione alberghiera, in una visione doing things differently.

All’interno di questo ambizioso progetto, Benetti è stata selezionata per la fornitura dei suoi iconici pannelli in MOSS, un lichene 100% naturale, stabilizzato e a manutenzione zero. Il materiale, pratico da installare e gestire, è stato impiegato per valorizzare le aree comuni dell’hotel, contribuendo all’identità della struttura.

In particolare, Benetti è presente nell’area co-working al piano terra dell’hotel, parte del progetto GEA – Nel mondo delle meraviglie, firmato da HUB48. In questo spazio dinamico e condiviso sono stati installati pannelli circolari in MOSS di diverse tonalità di colore applicati a soffitto, per un ambiente di lavoro sostenibile, accogliente e stimolante, che favorisce la creatività e la collaborazione.

“Siamo orgogliosi di aver contribuito all’interno del progetto MODE HOTEL, un progetto che unisce design, eleganza e sostenibilità. Il nostro impegno è portare natura e armonia negli ambienti in cui le persone vivono e si incontrano, rendendo ogni dettaglio un’esperienza di benessere”, afferma Stivens Benetti, Titolare di Benetti.

Il progetto MODE Hotel evidenzia l’estrema versatilità del prodotto Benetti, che si distingue per la possibilità di personalizzazione nelle forme, dimensioni e nelle tonalità di colore. Questa collaborazione sottolinea l'abilità di Benetti di creare soluzioni su misura che si integrano perfettamente in qualsiasi contesto, confermando la sua consolidata esperienza nel settore. 
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