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Opis wygenerowany automatycznie]Archicom S.A. 	Powstańców Śląskich 9 	53-332 Wrocław	
Dawid Wrona - członek zarządu, chief operating officer w Archicom.
Absolwent IMD Bussiness School w Lozannie oraz ICAN Institute. Od 2002 działa na rynku nieruchomości w obszarach sprzedaży, marketingu i obsługi klienta. Od sześciu lat odpowiada w Echo Investment za realizację projektów mieszkaniowych. W 2022 objął stanowisko członka zarządu w Archicom S.A. - działającej od blisko 40 lat firmy deweloperskiej realizującej projekty w największych polskich aglomeracjach: Warszawie, Wrocławiu, Poznaniu i Łodzi. Obecnie odpowiada za działania nowo powstałej marki Archicom Collection dedykowanej nieruchomościom premium.

O nas
Archicom to jeden z największych i najdłużej działających deweloperów mieszkaniowych w Polsce, notowany na Giełdzie Papierów Wartościowych w Warszawie. Firma posiada blisko 40-letnie doświadczenie, a jej korzenie sięgają wrocławskiego studia projektowego stawiającego w centrum uwagi człowieka i jego potrzeby. 
Od 2021 roku Archicom jest częścią Grupy Echo – największej grupy deweloperskiej w Polsce. W wyniku aportu segmentu mieszkaniowego Echo Investment w 2023 roku, marka zyskała ogólnopolski zasięg, poszerzając działalność o Warszawę, Łódź, Poznań, Kraków, a od 2024 roku również Katowice.  
Archicom zrealizował ponad 220 projektów mieszkaniowych, często o charakterze miastotwórczym, rozwijanych w duchu idei 15-minutowych miast. Tworzy zrównoważone i funkcjonalne przestrzenie do życia, łącząc kompetencje urbanistyczne, inżynieryjne i społeczne. 
Archicom został doceniony na arenie międzynarodowej – w 2025 roku zdobył dwie prestiżowe nagrody podczas targów MIPIM w Cannes za projekt Fuzja w Łodzi: główną nagrodę w kategorii Najlepszej Miejskiej Rewitalizacji oraz Nagrodę Specjalną Jury.  
Archicom aktywnie odpowiada na wyzwania klimatyczne dążąc do osiągnięcia zeroemisyjności budynków na etapie użytkowania do 2030 roku. W 2025 r. spółka planuje wdrożenie strategii dekarbonizacyjnej i wytycznych ograniczających ślad węglowy w całym cyklu życia budynków.  
Jako innowacyjny deweloper, Archicom stale testuje nowe rozwiązania, optymalizuje procesy i redefiniuje swoją rolę jako współtwórcy miast przyszłości – zrównoważonych i przyjaznych do życia.
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