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Katowice, 6.12.2018 r.
Informacja prasowa

Moc grudniowych atrakcji w Silesia City Center 
Silesia City Center zaprasza mieszkańców Katowic i okolic do wspólnego celebrowania okresu przedświątecznego. Wypiekanie pierników, Wyjątkowa Obsługa i spotkanie ze Świętym Mikołajem to zaledwie namiastka atrakcji, które czekają na odwiedzających największe centrum handlowe na Śląsku.
Atmosferę zbliżających się Świąt czuć już w powietrzu, ale ten magiczny czas może być jeszcze przyjemniejszy. Silesia City Center z myślą o mieszkańcach Śląska przygotowała atrakcje, które wprowadzą w świąteczny nastrój.
Fabryka piernika, czyli warsztaty wypiekania świątecznych przysmaków
Wypiekanie ciasteczek to jedna z tradycji, która w okresie bożonarodzeniowym sprawia dużo radości. Zapach domowych pierników będzie można poczuć w Silesia City Center już od 1 grudnia. Przez ponad dwa tygodnie każde dziecko będzie mogło wziąć udział 
w warsztatach wypiekania świątecznych przysmaków. Mali cukiernicy przygotują ciasteczka, które własnoręcznie ozdobią i zabiorą do domu. Bezpłatne warsztaty dla dzieci będą prowadzone w weekendy w godzinach 12:00-18:00 na Placu Śląskim, 
w tygodniu natomiast  – w godzinach 10:00-15:00 – pierniki będą przygotowywane przez zorganizowane grupy z katowickich szkół i przedszkoli.
Niezwykły gość, czyli wizyta Świętego Mikołaja
Najmłodsi będą mogli spotkać wyjątkowego gościa i odebrać od niego drobny upominek. Wspaniałe chwile z Mikołajem zostaną uwiecznione na pamiątkowym zdjęciu.
Świąteczne inspiracje, czyli warsztaty tworzenia dekoracji 
W największym centrum handlowym na Śląsku odbędą się weekendowe warsztaty dla dzieci, podczas których najmłodsi wykonają piękne ozdoby świąteczne do zawieszenia na choince. Jedynym ograniczeniem będzie ich własna wyobraźnia. Dodatkowo, podczas weekendowych spotkań każdy będzie mógł zrobić sobie zdjęcie na świątecznej ściance, które fotograf na miejscu wydrukuje i oprawi w ramkę. 
Zimowa rozgrzewka na lodzie 
Tradycją lat ubiegłych, Silesia City Center przygotowała na Placu Słonecznym bezpłatne lodowisko. Na miejscu istnieje możliwość wypożyczenia oraz naostrzenia łyżew. Na tych, którzy nie czują się pewnie na śliskiej tafli, czekają pomocne pingwinki, czyli chodziki do nauki jazdy. Aktywność na lodowisku umili świąteczna aranżacja – choinki oraz kolorowe iluminacje na lodzie. Najmłodsi mogą wziąć udział w bezpłatnych zajęciach w ramach szkółki łyżwiarskiej – szczegóły oraz zapisy prowadzone są na facebookowym profilu SCC.
Wyjątkowa Obsługa
W okresie przedświątecznym na klientów Silesia City Center czeka Wyjątkowa Obsługa, czyli doradcy zakupowi, którzy pomogą przy wyborze idealnych prezentów. Dodatkowo, 
w ramach Wyjątkowej Obsługi na parkingu hostessy będą częstować kierowców ciepłą kawą.
Basen z kulkami 
W dniach 8-23 grudnia w Silesii pojawi się basen po brzegi wypełniony kolorowymi kulkami. W trosce o bezpieczeństwo i komfort zabawy, basen zostanie podzielony na dwie części – dla maluchów i większych dzieci.
Harmonogram wydarzeń:
Strefa wypiekania pierników (Plac Śląski) – w dniach 1-2, 8, 15-16 grudnia 
w godzinach od 12:00-17:00, 6 grudnia od 14:00 do 15:00.
Spotkanie ze świętym Mikołajem (Plac Śląski) – 6 grudnia od 12:00 do 19:00.
Warsztaty tworzenia ozdób świątecznych i zdjęcia na świątecznej ściance (Plac Śląski) – 6, 8, 15-16, 22-23 grudnia od 11:00 do 19:00.
Lodowisko (Plac Słoneczny) – od 1 grudnia do 28 lutego w godzinach: od poniedziałku do czwartku 12:00-21:00, piątek 12:00-22:00, sobota i niedziela 10:00-21:00.
Wyjątkowa Obsługa – Porady przy zakupie prezentów – w dniach: 6, 15, 16, 22, 23 w godzinach od 12:00 do 19:00 i w dniach: 7, 14, 21 grudnia od 15:00 do 20:00. Poczęstunek kawą (na parkingu) – w dniach 6-8, 14-16, 21-23, 27-30 grudnia od 13:00 do 19:00. 
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Więcej informacji udziela:
Iwona Mroczek 
Dyrektor Silesia City Center 
Ul. Chorzowska 109a 
40-101 Katowice 
Tel. 32 60 50 011
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