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SOLVERX -  KREM HELPER DO RĄK I PAZNOKCI
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 Cena: 10,00 PLN 

  Pojemność: 100 ml
  Krem do rąk i paznokci.


Skład / Ingredients:
Aqua, Paraffinum Liquidum, Silver Citrate, Citrus Aurantium Bergamia Peel Oil, Melaleuca Alternifolia Leaf Oil, Tocopherol Acetate, Sorbitan Isostearate, Polyisobutene, Polyacrylate-13, Polysorbate 20, Citric Acid,Dimethicone, Ethylhexylglycerin, Phenoxyethanol, Linalool, Limonene.
Krem Helper marki SOLVERX to kosmetyk mający wyjątkową konsystencję kremo żelu, dzięki czemu jest bardzo delikatny i świetnie się wchłania. Przeznaczony jest do rąk i paznokci, które wymagają szybkiego nawilżenia, odnowy i regeneracji a zarazem ochrony antybakteryjnej. Krem jest rekomendowany zwłaszcza dla osób intensywnie używających alkoholowych środków do dezynfekcji rąk. Pomaga utrzymać odpowiednią mikroflorę na powierzchni skóry. Zawiera kompleks antybakteryjny zbudowany z cząsteczek mikrosrebra, olejeku bergamotowego oraz olejku z drzewa herbacianego. Dodatkowo wysoka zawartość witaminy E działa antyoksydacyjnie i ujędrniająco na skórę dłoni.
Kremo-żel HELPER to najnowszy produkt marki SOLVERX https://solverx.pl/, której kosmetyki wyróżniają na rynku wyjątkowe składy bazujące na doświadczeniu wywodzącym się z kosmetologii i medycyny estetycznej. Unikalne formuły łączą naturalne składniki z najnowszymi zdobyczami biotechnologii i powstają w oparciu o najsurowsze restrykcje i wymagania jakości w odniesieniu do procesu produkcji, surowców oraz pełnej kontroli nad ich pochodzeniem (certyfikacja ISO 22716).
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Wyróżniki kremu HELPER:
* Konsystencja kremo-żelu do rąk i paznokci, która gwarantuje szybkie wchłanianie produktu i nie pozostawia tłustego filmu na powierzchni naskórka
* Działanie 2 w 1 – specjalistyczna receptura zapewnia pielęgnację i ochrona antybakteryjną rąk i paznokci;
* Zastosowane cząsteczki mikrosrebra wpływają antybakteryjnie, działają przeciwzapalnie, przyspieszają regenerację, chronią skórę przed działaniem szkodliwych czynników zewnętrznych jak wiatr czy niska temp. Mikrosrebro posiada również właściwości uelastyczniające skórę;
* Ceniony w kosmetyce olej bergamotowy, zastosowany w produkcie Helper, działa antyseptycznie, antygrzybiczo, łagodzi podrażnienia i stany zapalne;
* Działanie antybakteryjne zostało wzmocnione olejkiem z drzewa herbacianego;
* W składzie zastosowano także witamine E, która ma silne działanie przeciwutleniające ochrania komórki przed wolnymi rodnikami, działa regenerująco i odżywczo na skórę i paznokcie, utrzymuje napięcie skóry i chroni ja przed promieniowaniem UV.
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