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Investimento de 1 milhão e 500 mil euros
Intermarché abre nova loja em Alcanede
O Intermarché, insígnia alimentar do Grupo Os Mosqueteiros, acaba de investir 1 milhão e 500 mil euros na abertura de uma nova loja em Alcanede, concelho de Santarém. A superfície comercial vai permitir a criação de 30 novos postos de trabalho na região. 
Mário Rosa, aderente da novo Intermarché de Alcanede, explica: “é com um enorme orgulho que abrimos portas do novo Intermarché de Alcanede, um projecto pensado de raiz para o conforto e conveniência dos nossos clientes. Na nova loja prometemos disponibilizar os melhores produtos aos melhores preços e um conjunto alargado de serviços com tudo o que os nossos clientes necessitam no seu dia-a-dia.” 
A nova loja do concelho de Santarém disponibiliza ainda cafetaria/pastelaria, serviço de take-away, multibanco, gás, papelaria/tabacaria, posto de combustível, lavandaria self-service, parque de autocaravanas, recarga para automóveis elétricos e parafarmácia.

Sobre o Intermarché 

O Intermarché é a primeira insígnia do Grupo Os Mosqueteiros, atuando há mais de 40 anos por toda a Europa. Em Portugal há mais de 29 anos, o Intermarché conseguiu consolidar a sua experiência no mercado retalhista, contando hoje com 250 pontos de venda, espalhados por mais de 180 concelhos, nos 18 distritos do país.
A estrutura organizacional do Grupo Os Mosqueteiros torna-o distinto, sendo o único Grupo dirigido, diretamente, por empresários independentes, donos e responsáveis pela gestão de cada loja e que beneficiam de um conjunto de estruturas comuns de vendas, logística, direção comercial, desenvolvimento, qualidade, entre outros.

Assim, o Intermarché é uma insígnia constituída por empresas de dimensão humana, baseada na partilha do dia-a-dia com os seus clientes e na adaptação ao ambiente onde estão inseridas, valorizando mercados de proximidade e rapidez na compra.
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