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Nowe lampy warsztatowe Philips dla profesjonalistów

Marka Philips uzupełnia gamę popularnych lamp roboczych serii EcoPro o dwa modele. Tym samym mechanicy mogą efektywnie dopasować jej parametry użytkowe do swoich potrzeb.  

Cztery lata temu marka Philips wprowadziła do oferty nową linię lamp warsztatowych EcoPro LED. Ówczesna seria składała się z trzech pozycji - kieszonkowej latarki EcoPro20, kompaktowej konstrukcji EcoPro40 i projektora EcoPro50. W połowie 2020 dołączył do nich model EcoPro61 Slim ze składanym i bardzo wąskim modułem świetlnym. Teraz ofertę uzupełniają kolejne dwie pozycje.

Philips EcoPro10 ma kształt popularnej lampki typu penlight. Jej główny panel świetlny składa się z pięciu wydajnych diod LED o mocy 90 lumenów, wiązce o szerokości 40 stopni i temperaturze barwowej rzędu 6000K. Na szczycie korpusu znajduje się kolejna dioda LED ze światłem punktowym (10 lm).

Źródłem zasilania są trzy baterie typu AAA, które pozwalają na około 6,5 godziny ciągłej pracy. Ergonomię użytkowania podnosi duży przycisk ON/OFF, który bez problemu zadziała także pod palcem w grubych rękawiczkach roboczych. Kształt lampki pozwala na jej schowanie w kieszeni kombinezonu, a solidne utrzymanie zapewnia wbudowany klips.

Natomiast model EcoPro30 to kolejna kompaktowa konstrukcja w tej serii lamp roboczych marki Philips. Główny moduł świetlny tworzą diody LED emitujące wiązkę o szerokości 120 stopni i temperaturze barwowej 6000K, których można używać w trybie Eco 150 lm lub Boost 300 lm. Praktycznym rozwiązaniem są dwa sposoby mocowania - za pomocą silnego magnesu lub obrotowego wokół własnej osi haczyka.

Wbudowana bateria litowo-jonowa o pojemności 2200 mAh pozwala na użycie do ośmiu godzin ciągłej pracy. Ponowne ładowanie, za pośrednictwem portu usb-C, zajmuje około 3 godzin.

Obie nowe lampki warsztatowe Philips, jak cała seria EcoPro, wyróżniają się zielono-czarną obudową. Użyta masa plastyczna w rękojeści zapewnia pewne trzymanie nawet w pokrytej smarem dłoni. Całość charakteryzuje się wysoką klasą szczelności (IP54) i odporności na uszkodzenia mechaniczne (IK07).


O Lumileds
Lumileds jest globalnym liderem w dziedzinie oświetlenia i akcesoriów samochodowych na rynki  OEM i aftermarket, lamp błyskowych do telefonów komórkowych, micro LED oraz źródeł światła do oświetlenia ogólnego, rolnictwa i oświetlenia zorientowanego na człowieka. Około 7000 naszych pracowników działa w ponad 30 krajach i współpracuje z klientami, aby dostarczać nigdy wcześniej nieosiągalne rozwiązania w zakresie oświetlenia, bezpieczeństwa i dobrostanu. Aby dowiedzieć się więcej o naszej firmie i zobaczyć portfolio rozwiązań, odwiedź stronę https://lumileds.com. 
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