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NOVA TEMPORADA DE “A ÚLTIMA TENTATIVA DE HITLER” ESTREIA EM NOVEMBRO NO NATIONAL GEOGRAPHIC

· A série retrata as mais difíceis batalhas travadas durante o período da 2ª Guerra Mundial;
· [bookmark: _GoBack]A 4ª temporada de “A Última Tentativa de Hitler” estreia quinta-feira, dia 10 de novembro, às 23h00.


Lisboa, 2 de novembro de 2022


Em novembro o National Geographic estreia a 4ª temporada de “A Última Tentativa de Hitler”, que retrata a luta dos mais corajosos soldados e aliados num dos períodos mais negros da história mundial. A nova temporada estará disponível, todas as quintas, a partir de dia 10 de novembro às 23h00, no National Geographic. 

Nos dias e semanas após o 6 de junho de 1944, o “Dia D” foi o marco que registou a entrada dos Aliados na Europa pelas praias da Normandia. Apesar de capturarem as praias, as forças nazis resistiram sem vacilar nas bases navais, cidadelas e fortalezas da Europa ocupada. “A Última Tentativa de Hitler” dá a conhecer aos espectadores as histórias das batalhas desesperadas travadas à beira da derrota, para quebrar o domínio nazi e libertar o resto da Europa.

Esta temporada decorre ao longo de junho de 1944, no qual os vários paraquedistas da 101ª corrida aerotransportada lutavam pela cidade francesa de Carentan e abriam uma ligação entre as forças americanas nas praias de Omaha e Utah. No entanto, as tensões aumentam quando os Aliados se apercebem que os paraquedistas nazis chegaram primeiro e os prendem fora da cidade. Sem opções, o comandante ordena uma ousada carga de baioneta para romper as defesas nazis.

ESTREIA: Quinta-feira, dia 10 de novembro, às 23h00
Emissão: Quintas-feiras, às 23h00

Para mais informações e acreditações, contacte:

National Geographic Partners 
Margarida Morais: margarida.morais@disney.com 

Sobre o canal National Geographic:
O National Geographic (NAT GEO) convida os telespectadores a irem “mais além” através de uma programação inteligente, inovadora e inspiradora que desafia as perceções de cada um, a forma como vemos o mundo e o que nos impele para o progresso. O NAT GEO é um canal dinâmico que analisa e documenta temas relevantes e atuais muito diversos: versa sobre o ser humano, a vida animal, invenções e ciências do futuro, tecnologia e legados históricos, sociais, geográficos e antropológicos que contribuíram e contribuem para a construção da sociedade atual. Em Portugal, o canal está disponível nos operadores NOS, MEO, Vodafone e Nowo.

Caso não pretenda continua a receber informação da Lift Consulting, envie por favor mail para dpo@liftworld.net indicando unsubscribe no assunto.
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