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Informacja prasowa

Piłkarski mistrz świata Lukas Podolski
nowym partnerem biznesowym Body Chief!

Body Chief, lider cateringu dietetycznego, podbija zachodni rynek. I robi to w wielkim stylu, bo rozpoczyna współpracę z legendą futbolu — Lukasem Podolskim. Mistrz świata w piłce nożnej zostaje oficjalnym partnerem firmy, a zarazem jej ambasadorem na rynku niemieckim. Wspólna misja promowania zdrowego, aktywnego stylu życia i edukacji w tym zakresie to kluczowe elementy, które połączyły markę ze sportowcem.
Body Chief — lifestyle Polaków
Body Chief to firma z branży cateringu dietetycznego pochodząca z Poznania. Została założona w 2014 roku przez sportowca Marcina Mazurka. Jej filozofią jest hasło Body Chief. Not a diet. Lifestyle. Co oznacza, iż poprzez dostarczanie pysznych, pełnowartościowych posiłków, przekazuje swoją pasję do zdrowego, zrównoważonego stylu życia. Doskonały smak oraz edukacyjna misja w lifestylowym ujęciu pozwoliły jej zbudować społeczność, silnie utożsamiającą się z jej wartościami. Stąd dziś dania kuchni BC każdego dnia trafiają do domów tysięcy Polaków.
Body Chief konsekwentnie buduje swoją pozycję lidera w branży. W zeszłym roku firma ogłosiła współpracę z artystką Julią Wieniawą, która została jej ambasadorką. Otworzyła również nową siedzibę z autorską szkołą gotowania, w której odbywają się spotkania prowadzone przez doświadczonych kucharzy i uznanych blogerów kulinarnych. 
Mamy jasno wytyczone cele. Mierzymy wysoko. Nie spoczywamy na laurach. Nieustannie sami podnosimy sobie poprzeczkę. I przyspieszamy. Najważniejsi są dla nas nasi klienci i to dla nich poszukujemy inspiracji do nowych rozwiązań — zaczyna Marcin Mazurek, prezes i twórca firmy Body Chief.
Mistrz świata w teamie Body Chief
Body Chief jest również obecny poza granicami kraju. Pudełka firmy swoim smakiem zdobyły już uznanie mieszkańców Berlina (na tym rynku BC lokalnie jest już od pięciu lat), gdzie jak zauważa Marcin Mazurek, marka zbudowała już grupę stałych klientów. Firma podejmuje więc decyzję o dalszej ekspansji i globalnym działaniu na terenie całego kraju, chcąc prężnie budować potencjał cateringu dietetycznego w Niemczech. W tym celu łączy siły ze sportowcem Lukasem Podolskim. 
Już od dłuższego czasu obserwujemy system biznesu niemieckiego, ucząc się go i dostrzegając tym samym w nim wiele możliwości na rozwój. Dlatego podjęliśmy decyzję o współpracy z doświadczonym i zaangażowanym partnerem. To czas, by poznali nas klienci w innych niemieckich miastach — opowiada Marcin Mazurek. 
I kontynuuje: 
Lukas Podolski to niezwykły i rozpoznawalny na całym świecie sportowiec, piłkarski mistrz świata z 2014 roku, który grał w najlepszych ligach na świecie. Ma także imponującą wiedzę biznesową. Od lat związany jest w tym kraju z branżą gastronomiczną. Jest niezwykle charyzmatyczny. Łączy nas pasja do sportu, dobrego jedzenia, a przy tym pracowitość, ambicja i determinacja w dążeniu do osiągnięcia celów. Lukas jakiś czas temu został naszym klientem i to nasz smak i jakość przygotowanych posiłków przekonały go do BC. Cieszymy się, że staje się częścią Body Chief. Podjęliśmy wspólnie decyzję, że zrobimy co w naszej mocy aby niemieckie społeczeństwo poznało ideę cateringu dietetycznego, który nadal nie jest tak powszechnie znany jak w Polsce.
Lukas Podolski — piłkarski talent
Lukas Podolski to niemiecki piłkarz polskiego pochodzenia. Swoją profesjonalną karierę rozpoczął w klubie piłkarskim FC Köln, następnie trafił do Bayernu Monachium, w którym wywalczył Mistrzostwo oraz Puchar Niemiec. Grając dla Arsenalu, do swojego dorobku dołożył Puchar oraz Superpuchar Anglii a w Turcji z drużyną Galatasaray SK wywalczył Puchar Kraju oraz dwukrotnie Superpuchar. W japońskim Vissel Kobe wygrał także Puchar Japonii. W swojej bogatej karierze występował również we włoskim Interze Mediolan, oraz tureckim Antalysporze. Aktualnie piłkarz reprezentuje polski klub Górnik Zabrze.
W latach 2004–2017 był reprezentantem Niemiec. W 2014 roku zdobył Mistrzostwo Świata. Jest też dwukrotnym brązowym medalistą Mistrzostw Świata (2006, 2010), srebrnym medalistą Mistrzostw Europy z 2008, a także brązowym medalistą Pucharu Konfederacji (2005). W reprezentacji wystąpił 130 razy, gdzie zdobył 49 goli, co sprawia, że jest trzecim najlepszym strzelcem w historii niemieckiej drużyny narodowej.
Ponadto Podolski oddaje się również działaniom prospołecznym. Prowadzi własną fundację ,,Fundacja Lukasa Podolskiego”, której celem jest pomoc w realizacji projektów sportowych i edukacyjnych dla dzieci i młodzieży z trudnych środowisk.
Jego social media łącznie śledzi ponad 17 milionów fanów.
Plan gry Body Chief i Podolskiego
Body Chief i Lukas Podolski w planach mają kompleksowe działanie na terenie Niemiec oraz ekspansję na rynki dużych miast w tym kraju. A co za tym idzie zbudowanie społeczności, która świadomie podchodzi do własnego dobrostanu, współdzieli pasje do zdrowego stylu życia, a przy tym stawia na zbilansowane odżywianie, oparte na sprawdzonych, jakościowych produktach. 
Mamy doświadczenie w prowadzeniu biznesu poza granicami kraju. Jednak w przypadku działań w Niemczech Lukas Podolski jest nieocenionym wsparciem merytorycznym. Warto przy tym dodać, że w tym kraju jest bardzo lubiany i rozpoznawalny — zauważa Marcin Mazurek.
- Z Body Chief łączą mnie te same wartości i potrzeba dzielenia się nimi. Jestem dumny, że mogę stać się częścią zespołu odpowiedzialnego za budowę rynku cateringu dietetycznego w kraju, z którego pochodzę. Chcę dzielić się z nim swoim doświadczeniem i wspólnie budować tę markę na rynku niemieckim. Czasy, w których żyjemy, są intensywne, a zmiany są ich znaczącą częścią. Warto więc za nimi podążać, jednocześnie dalej realizując swoje cele. Chcemy wspierać i promować zdrowy lifestyle, bo to właśnie on wpływa na jakość naszego życia — podkreśla sportowiec Lukas Podolski.
Dla mnie bardzo ważne we współpracy są wzajemne zrozumienie oraz podobne cele i to nas właśnie połączyło z Lukasem. Cenię go za jego szczerość i otwartość. To fantastyczny człowiek, który działa na rzecz innych i wierzy, że każdy może wprowadzić w swoje życie zmiany. Jestem przekonany, że nasze wspólne działanie będą niezwykle owocne dla całej społeczności BC — podsumowuje Marcin Mazurek.
Współpraca rozpoczęła się w ramach spółki Body Chief Deutschland, gdzie udziałowcami są Body Chief i LP Holding.
Więcej informacji udziela:
Dagmara Tarka, dagmara.tarka@gmail.com, t. 501163976.

O Body Chief:
Body Chief to catering dietetyczny, który został założony w 2014 r. przez sportowca Marcina Mazurka.
Filozofią firmy jest hasło: Body Chief. Not a diet. Lifestyle., co oznacza, że dostarcza ona nie tylko jedzenie w pudełkach, ale przede wszystkim przekazuje pasję do zdrowego stylu życia.
Body Chief oferuje 21 rodzajów diet, w tym 2 linie sokowe. Dostarcza pudełka do ponad 1200 lokalizacji w całej Polsce. Torby BC można też od 5 lat spotkać na ulicach Berlina.
Diety Body Chief wybiera codziennie tysiące Polaków, w tym utalentowani influencerzy, znane osobowości medialne i cenieni sportowcy. Wśród nich są m.in.: Julia Wieniawa, Mateusz Gamrot, Borys Mańkowski czy Kasia Dziurska oraz Dorota Gardias.
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