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El Amanecer de los Dioses a México en 2025
QUERÉTARO, MÉRIDA y CIUDAD DE MÉXICO 
Preventa Citibanamex: 16 de diciembre, 11:00 a.m.
Este 2025, los Dioses están listos para despertar. Pascu y Rodri, los creadores detrás del fenómeno DESTRIPANDO LA HISTORIA, regresan a México con su nuevo Tour mundial: ¡El Amanecer de los Dioses! una experiencia épica que mezcla mitología, humor y música como nunca la habías visto. Prepárate para cantar, reír y dejarte llevar por la magia de los dioses en tres presentaciones imperdibles:
20 de mayo – Teatro Metropolitano – Querétaro
21 de mayo – Auditorio La Isla – Mérida
23 de mayo – Auditorio Nacional – Ciudad de México
Una trayectoria divina
En su último Tour, Pascu y Rodri arrasaron en nuestro país con "Loki Tour", llenando recintos y dejando a los fans con ganas de más. Ahora, con "El Amanecer de los Dioses", prometen llevar su creatividad al siguiente nivel, fusionando sus famosas parodias con un espectáculo visual y musical que conquistará tanto a nuevos seguidores como a los más fieles.
OCESAfact: En sus canciones mezclan diferentes géneros musicales, desde pop y rock hasta géneros tradicionales.
Con más de 600 mil oyentes mensuales en plataformas digitales y videos como “Hades”, que supera los 67 millones de reproducciones, DESTRIPANDO LA HISTORIA es el canal de parodias en español más popular de YouTube. Su éxito ha traspasado las pantallas, llevándolos a publicar libros, juegos de mesa y, por supuesto, espectáculos en vivo que combinan entretenimiento y educación de forma única. 
Las entradas vuelan tan rápido como el rayo de Zeus, y con sólo tres fechas en México, no querrás perderte este épico regreso. Corre por tus boletos y únete a la fiesta mitológica que ha enamorado a millones.
Los boletos estarán en preventa Citibanamex el 16 de diciembre, y un día después los podrás adquirir en las taquillas de los inmuebles o a través de www.ticketmaster.com.mx.

Sigue a DESTRIPANDO LA HISTORIA en sus redes sociales
FACEBOOK │ YOUTUBE│ INSTAGRAM

Conoce más sobre este y otros conciertos en:
www.ocesa.com.mx
www.facebook.com/ocesamx
www.twitter.com/ocesa_total
www.instagram.com/ocesa
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