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Peptydowe serum dla skóry wrażliwej, antystresowe i kojące pH 4,5
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Cena: 285,00zł; Pojemność: 30ml

Peptydowe serum antystresowe i kojące pH 4,5 przeciw zaczerwienieniom i starzeniu zapalnemu, regenerujące mikrobiom, dla twarzy, szyi i pod oczy skóry wrażliwej.
Opis: Antystresowe kojące peptydowe serum redukujące objawy stanów zapalnych, zaczerwienień i dyskomfortu skóry na skutek neurogennego stresu i innych czynników agresywnych. Zmniejsza poczucie świądu i pieczenia oraz dostarcza składniki regenerujące mikrobiom i barierę skórną, antyoksydacyjnych i odmładzających. Daje komfort skóry uspokojonej, wygładzonej dzięki poprawie nawilżenia, z wygładzonym kolorytem oraz zapobiega przedwczesnemu starzeniu.

Zalecenia i wskazania
· skóra z neurogennymi objawami stresu, wrażliwa, reaktywna, sucha, dojrzała, naczyniowa, z objawami trądziku różowatego
· skóra z oznakami przyspieszonego starzenia, z nierównym kolorytem, szara, matowa, bez napięcia, ze zmarszczkami
· przygotowanie skóry do zabiegów kosmetycznych i medycyny estetycznej w celu zwiększenia jej potencjału do regeneracji i odbudowy.
 
Efekty działania
· ukojenie i komfort, redukcja neurogennego stresu skóry i rumienia
· regeneracja mikrobiomu i wzmocnienie szczelności bariery skórnej
· lifting i redukcja zmarszczek, poprawa elastyczności i kolorytu skóry
· zapobieganie przedwczesnemu starzeniu

Najważniejsze składniki aktywne
✓ Dermsooth P Peptide Pentapeptide-26 – wielofunkcyjny peptyd przeciwzapalny dla ukojenia objawów skóry podrażnionej i wrażliwej. Ma ukierunkowane działanie przeciwzapalne, przeciwpodrażnieniowe i odmładzające potwierdzone badaniami klinicznymi. Peptyd ten hamuje aktywność neuromediatora Substancji P. Substancja P jest to neuropeptyd syntezowany i uwalniany z włókien nerwowych, który odpowiada za rozszerzenie naczyń krwionośnych oraz wzrost ich przepuszczalności. Poprzez inhibicję Substancji P, peptyd skutecznie redukuje stany zapalne i podrażnienia w skórze oraz zapobiega powstawaniu kolejnych.
✓ Azeloglicyna – nowoczesne połączenie kwasu azelainowego i aminokwasów glicyny o intensywnym działaniu nawilżającym, łagodzącym oraz przeciwzapalnym. Azeloglicyna rozjaśnia przebarwienia, normalizuje produkcję i wydzielanie sebum, ma działanie przeciwzaskórnikowe, antybakteryjne, przeciwzapalne, nawilżające i uelastyczniające. Zwiększa także elastyczność włókien podporowych.
✓ Nisinoxid® – antybakteryjny i antyoksydacyjny autorski system Chantarelle. Ma silne właściwości odmładzające i regenerujące oraz potwierdzoną badaniami skuteczność działania przeciw bakteriom Gram-dodatnim i Gram-ujemnym, pleśniom i grzybom. Przeciwdziała agresywnym wolnym rodnikom i skutkom uszkodzeń, a także przebarwieniom.
✓  Niejonowe cząsteczki złota pobudzają syntezę kolagenu, którego niedobór powoduje wiotczenie skóry i powstawanie zmarszczek. Mają także silne właściwości nawilżające, rozjaśniające i wygładzające.
✓  Niejonowe cząsteczki srebra działają dodatkowo antybakteryjnie, przeciwpleśniowo, przeciwgrzybiczo i przeciwwirusowo. Pomagają zwalczać niedoskonałości skóry z dermatozami, także stany zapalne skóry i objawy podrażnień.
✓  Kwas hialuronowy wielkocząsteczkowy (1MDa) – tworzy film ochronny, zwiększa rezerwy nawilżenia, zmniejsza przeznaskórkową utratę wody (TEWL). Chroni skórę przed wysuszeniem i niekorzystnym wpływem czynników zewnętrznych. Daje natychmiastowe poczucie właściwego napięcia i sprężystości skóry.
✓ Ekstrakty z fiołka wonnego, ogórecznika lekarskiego, rokitnika i papai wzmacniają naczynia krwionośne, redukują rumień i podrażnienia, działają kojąco, nawilżająco i wygładzająco.

Więcej informacji znajdziesz na:
https://chantarelle.pl/sklep/peptydowe-serum-dla-skory-wrazliwej-antystresowe-i-kojace-ph-45-d/
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