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Śląsk nie boi się wyzwań. Najpopularniejszy bieg z przeszkodami wraca do Katowic!
W tym roku Runmageddon kolejny raz zawita do Katowic. Już 7 i 8 czerwca 2025 na wszystkich hardych Ślązaków (i nie tylko), będzie czekać wyjątkowy tor, na którym będą mogli zmierzyć się z przeszkodami. Wydarzenie ponownie odbędzie się na Hałdzie Kostuchna, skąd rozpościera się wyjątkowy widok na aglomerację śląską. Będzie dobra zabawa, błoto, pot i prawdziwy śląski hart ducha! 
Runmageddon to jedno z największych i najbardziej rozpoznawalnych wydarzeń sportowych w Polsce, organizowane w różnych zakątkach kraju. Katowice stały się jego stałym punktem na mapie, a ogromne zainteresowanie uczestników sprawia, że w 2025 roku impreza odbędzie się tu już po raz drugi. Każda edycja przyciąga tysiące osób gotowych na ekstremalne wyzwania, udowadniając, że mieszkańcy Dolnego Śląska nie boją się przekraczania własnych granic. Legendarna już lokalizacja na Hałdzie w Kostuchnie nada wydarzeniu wyjątkowego charakteru. Hałda, potocznie nazywana Kostuchną to pokopalniane zwałowisko zlokalizowane w katowickiej dzielnicy Kostuchna, drugie pod względem wysokości wzniesienie w Katowicach. Miejsce chętnie wybierane na spacer, rower czy bieganie.
– Kostuchna to jedno z chętniej wybieranych miejsc na odpoczynek w plenerze przez mieszkańców Katowic. Dla nas przemysłowa historia miasta spotyka się tutaj ze sportem. Będzie to kolejny raz, kiedy wydarzenie odbędzie się właśnie tutaj – surowy teren, wymagające podbiegi i tona błota czekają na tych, co nie boją się „ciynżkiej roboty”! – mówi Adam Ryszczyk , dyrektor eventu. – Zapraszamy jednak wszystkich, także kibiców. Runmageddon na Śląsku to nie tylko sport, ale i prawdziwa feta. Możecie się spodziewać muzyki, pysznego jedzenia, stref partnerów i atrakcji dla kibiców. A jak wiadomo – na Śląsku jak się coś robi, to na grubo! – dodaje. 
Zabawa dla każdego
Runmageddon to nie tylko sportowa rywalizacja, ale przede wszystkim świetna zabawa i integracja. Na katowickich wydarzeniach w ubiegłych latach startowały całe rodziny, pary, małżeństwa, grupy przyjaciół, a także reprezentanci różnych firm, działających w Katowicach i okolicach.
– Wydarzenia są od zawsze otwarte dla wszystkich – nie tylko dla doświadczonych zawodników czy sportowców. Każdy, nawet bez regularnych treningów, może bezpiecznie zmierzyć się z torem przeszkód. Dla debiutantów przygotowaliśmy formułę Intro, czyli 3-kilometrową trasę z kilkunastoma przeszkodami. Osoby lubiące rywalizację mogą spróbować swoich sił w formule Games – dynamicznych wyścigach na 100-metrowym torze przeszkód, gdzie liczy się technika i szybkość. Poszukiwaczom wyzwań, proponujemy połowę klasycznego dystansu, czyli formułę Rekrut. To 6 kilometrów z ponad 30 przeszkodami, które sprawdzą zarówno siłę, jak i determinację uczestników. W Katowicach można ją pokonać również wieczorem, co stanowi idealną propozycję dla nocnych marków i miłośników dodatkowej adrenaliny – wyjaśnia Piotr Bałchanowski, prezes Runmageddon.
W tegorocznej edycji mogą wziąć udział także rodziny z dziećmi czy grupy znajomych. Formuła Family to wyjątkowa okazja, by wspólnie z bliskimi pokonać trasę i przeżyć sportową przygodę. Organizator zadbał również o najmłodszych uczestników, przygotowując dla nich samodzielne trasy. Runmageddon Kids to ponad kilometr emocjonujących wyzwań i 15 przeszkód, które pozwolą dzieciom w wieku 4-11 lat poczuć smak sportowej rywalizacji. Nastolatkowie (12-15 lat) mogą sprawdzić się w formule Junior – 2 km przeszkód, które przetestują ich wytrzymałość. Niezależnie od wieku, Runmageddon to doskonała okazja do wspólnej zabawy i aktywnego spędzenia czasu!
Klasyczny Runmageddon – tylko dla najwytrwalszych
12 kilometrów, ponad 50 przeszkód i niezapomniane emocje – oto klasyczna formuła Runmageddonu, która jest przypisana zdeterminowanym uczestnikom. Wyzwanie będzie próbą nie tylko siły fizycznej, ale też charakteru. Na pięciostopniowej skali, organizatorzy określili stopień trudności na 3, zatem na torze powinni sprawdzić się nie tylko doświadczeni biegacze OCR (biegi z przeszkodami) czy zawodowi sportowcy, ale także pasjonaci sportu oraz osoby, które nie boją się przesuwać swoich limitów.
 – Klasyczna formuła Runmageddonu to okazja do tego, aby zmierzyć się z dystansem, gdzie błoto, woda, ściany, liny i ogień motywują do pokonywania własnych słabości i wychodzenia poza strefę komfortu. Niezależnie od tego, czy trenujesz od lat, czy chcesz przeżyć przygodę życia – ukończenie Runmageddonu to Twoje prywatne mistrzostwo – podsumowuje Piotr Bałchanowski, prezes Runmageddonu.
Ukończenie klasycznej formuły Runmageddonu wiąże się nie tylko z ogromną satysfakcją, ale także z medalem, który przybliża do tytułu Weterana Runmageddon. To symbol najwyższego poziomu wytrwałości i odwagi, który można zdobyć, pokonując w ciągu roku trzy formuły: Rekrut, Runmageddon oraz Runmageddon Hardcore.
Bezpieczeństwo przede wszystkim
Z myślą o startujących uruchomiono cykl treningów, które wzmacniają wytrzymałość i doskonalą techniki pokonywania przeszkód, umożliwiając jeszcze lepsze przygotowanie do wyzwania. Organizatorzy kładą również duży nacisk na komfort uczestników, wdrażając dodatkowe środki na miejscu wydarzenia.
– Wszystkie trasy są starannie przygotowane, tak aby zapewnić bezpieczeństwo każdej osobie biorącej udział wydarzeniu. Co ważne, na poszczególnych etapach współpracujemy z lokalnymi władzami, dbamy o środowisko i nie niszczymy przyrody, a po imprezie sportowej wszystko wraca do swojego naturalnego stanu. Bawimy się na pełnych obrotach, ale pozostawiamy po sobie tylko dobre wspomnienia – dodaje Patrycja Hornig, dyrektor techniczny Runmageddonu.
Podczas wydarzenia nie ma miejsca na nudę – emocje udzielają się zarówno startującym, jak i kibicom! To nie tylko rywalizacja na trasie, ale także wyjątkowa atmosfera pełna sportowego ducha i świetnej zabawy. Na gości czeka strefa gastronomiczna, idealna na chwilę odpoczynku i regeneracji, a także strefy challenge z nagrodami. Dodatkowych atrakcji dostarczą również stoiska partnerów, a gorący doping i energetyczna muzyka sprawią, że całe miejsce będzie tętnić życiem. To doskonały sposób na aktywny, pełen wrażeń weekend. Zapisy są już otwarte – więcej informacji oraz formularz rejestracyjny znajduje się na stronie organizatora: www.runmageddon.pl.
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