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Réflexion de Domino – T4 2024/2025
Efficient, connecté, transparent : l'entreposage automatisé dans les chaînes logistiques modernes
· Toby Odlin, Directeur Group Logistics and Supply Chain Projects, Domino Printing Sciences 
· Andreas Olsson, Global Sector Manager – Logistics and Distribution, Domino Printing Sciences 
· Paul Stinson, Directeur commercial, Lake Image Systems

Aujourd'hui, les responsables des chaînes logistiques et des entrepôts doivent relever de nombreux défis résultant d'une combinaison de perturbations mondiales et de l'évolution des demandes du marché. 
Les défis auxquels sont confrontés les professionnels de la logistique et de l'entreposage sont complexes et interconnectés, qu'il s'agisse de la pénurie de main-d'œuvre qualifiée, de l'augmentation des coûts, de l'évolution des exigences réglementaires, des attentes changeantes des consommateurs ou des tensions géopolitiques à l'origine de problèmes d'expédition et d'approvisionnement. 
Même si ces problématiques peuvent sembler insurmontables, les technologies intelligentes et l'automatisation montrent la voie à suivre pour changer les choses, en aidant les responsables d'entrepôts à traiter ces questions urgentes de manière globale, tout en restant alignés sur les objectifs de traçabilité de la chaîne logistique au sens large.
Des défis commerciaux à l'échelle mondiale 
Ces dernières années ont été marquées par un contexte économique et commercial de plus en plus difficile, et 2025 devrait elle aussi s'inscrire dans cette tendance. Comme l'indique le rapport de Deloitte sur les perspectives du secteur de la production industrielle pour 2025, « les industriels devraient continuer à faire face à un climat commercial difficile et incertain en raison d'une combinaison d'augmentation des coûts, de changements politiques potentiels à la suite des élections américaines et d’autres élections dans le monde, et des incertitudes géopolitiques ». 
Les coûts des matières premières et des autres intrants devraient augmenter, alourdissant les coûts d'exploitation, tandis qu'il restera difficile de trouver et de conserver de la main-d'œuvre qualifiée. Les changements politiques prévus à la suite des élections dans le monde et d'autres événements géopolitiques pourraient également avoir un impact sur les chaînes logistiques, sur la demande et sur les investissements à long terme dans le secteur de la production industrielle. Les modifications des politiques commerciales et des droits de douane pourraient affecter les réglementations internationales, faire grimper les coûts des matières premières et des composants, et se répercuter sur l'ensemble de la chaîne d’approvisionnement. 
En parallèle, les attentes des consommateurs en matière de délais de livraison, de capacités de distribution « type Amazon » et de transparence accrue de la chaîne logistique augmentent la pression sur les responsables des chaînes logistiques et des entrepôts. 
Cet ensemble complexe d'interdépendances incite les entreprises à rechercher des moyens d'accroître leur productivité et de faire plus avec moins : produire et expédier les marchandises plus rapidement sans augmenter les coûts. Cela requiert agilité et efficacité opérationnelle, avec des flux de travail optimisés et une visibilité en temps quasi réel de l'offre et de la demande, afin de pouvoir gérer les perturbations et les pénuries et d'honorer les commandes de manière fiable et transparente. 
On pourrait penser qu'il s'agit là d'un défi impossible à relever. Mais de nos jours, la technologie intelligente et l'automatisation sont là pour aider les entreprises. 
Les avantages de l'automatisation des entrepôts
Les entreprises investissent dans l'automatisation des entrepôts depuis des décennies, en s'appuyant sur la technologie pour automatiser les processus routiniers, répétitifs et manuels, notamment la préparation des commandes, la palettisation, la saisie, le transfert et l'analyse des données, la gestion des stocks, le contrôle de la qualité et l'expédition. 
Cette tendance s'est considérablement renforcée ces dernières années grâce aux progrès technologiques. En 2023, 60 % des responsables d'entrepôts déclaraient envisager d'augmenter leur budget d'automatisation de 20 % en 2024, tandis qu'au niveau mondial, le marché de l'automatisation des entrepôts devrait passer de 19,9 milliards de dollars en 2022 à 54,6 milliards de dollars d'ici 2030. De même, le secteur de la robotique d'entrepôt est en plein essor et enregistre une croissance de 20 à 25 % par an, selon Statista, tandis que selon McKinsey, les expéditions robotisées devraient augmenter de plus de 50 % par an jusqu'en 2030. 
L'automatisation des entrepôts offre des avantages considérables : réduction des erreurs humaines, augmentation de la productivité et de l'efficacité et, surtout, accès aux données en temps réel pour voir ce qui se passe dans l'entrepôt et dans la chaîne logistique en amont et en aval. En effet, ce sont ces données en temps réel qui sous-tendent et relient entre elles les solutions aux défis opérationnels auxquels les dirigeants sont aujourd'hui confrontés. 
Le système de gestion d'entrepôt, ou WMS pour « Warehouse Management System », est au cœur de leur automatisation. Pour accroître la productivité, optimiser l'agilité et l'efficacité opérationnelles et répondre aux exigences des consommateurs et de la réglementation, les entreprises doivent veiller à saisir les données correctes dans le WMS, à l'entrée, pendant le séjour des marchandises et à la sortie. 
Les codes lisibles par lecteur et les technologies d'identification, notamment les QR codes augmentés GS1, les codes-barres et les étiquettes RFID, contribuent à assurer un flux de données transparent de la ligne de production à l'entrepôt. Parallèlement, des systèmes de vision peuvent être utilisés non seulement pour vérifier l'exactitude de ces codes, mais aussi pour garantir un transfert de données fiable et un tri efficace des produits. Dans les entrepôts, les lecteurs de codes-barres et de RFID automatisés facilitent le transfert des données, en accélérant la gestion des stocks et en permettant la traçabilité des produits qui circulent dans le système. Les responsables d'entrepôts peuvent également choisir d'utiliser des robots, des cobots et des systèmes d'impression-pose d'étiquettes sécurisés pour aider les travailleurs humains à effectuer des tâches de routine telles que l'emballage, la préparation des commandes, le tri et l'étiquetage des palettes, ce qui permet de rationaliser davantage les processus et de réduire les risques de blessures. Tout cela peut être complété par des technologies intelligentes nombreuses et variées, telles que des systèmes de codage et de marquage adaptatifs, des dimensionneurs de palettes et de colis, et des systèmes de vision à hauteur variable équipés de lentilles « liquides » pour gérer des emballages de tailles diverses et garantir des mesures précises pour une expédition efficace.
Lorsqu'ils sont correctement intégrés, les technologies et systèmes intelligents utilisés sur la ligne de production et les solutions d'entreposage automatisées se complètent et favorisent le flux des données dans l'entrepôt et dans la chaîne logistique au sens large. Un maillon essentiel pour une traçabilité complète de la chaîne logistique.
L'objectif ultime d'un responsable d'entrepôt peut être la création d'un entrepôt entièrement automatisé, intelligent et dynamique où des données rationalisées entrent et sortent et qui intègre l'utilisation de l'intelligence artificielle (IA) et/ou de l'apprentissage automatique pour analyser les modèles de données, prédire les problèmes potentiels et rationaliser les opérations.
Mais comment y parvenir ? Selon EY, entre 30 et 50 % des projets d'automatisation des processus robotiques échouent au niveau mondial, et Gartner prédit qu'au moins 30 % des projets d'IA générative pourraient être abandonnés après les études de faisabilité d'ici la fin 2025. Il est donc primordial de prendre des mesures pour identifier les obstacles et les pièges à éviter à un stade précoce.
Pour que l'automatisation fonctionne
Les trois obstacles à l'automatisation des entrepôts les plus souvent cités sont une mauvaise planification, le manque d'intégration et le manque de préparation de la main-d'œuvre. Les entreprises doivent planifier et agir avec prudence, car une valeur floue pour l'entreprise et des systèmes mal alignés ou incompatibles conduiront inévitablement à une confusion sur le lieu de travail, à un cloisonnement des données, à un manque de communication et à l'impossibilité de faire circuler l’information de manière transparente. Et, bien sûr, les entreprises ne doivent pas sous-estimer l'importance de la préparation du personnel. Le passage à l'automatisation exigera une maîtrise du numérique et une bonne connaissance des informations et des processus pour lesquels les employés des lignes de production ayant reçu une formation traditionnelle pourraient nécessiter une mise à niveau avant de s'embarquer dans un projet d'une telle envergure. 
Voici les mesures fondamentales à mettre en œuvre : 
1. Procédez avec prudence dans la planification et l'exécution. Comprenez la situation de votre entreprise et les principaux indicateurs de réussite. Commencez en douceur : visez des objectifs faciles à atteindre qui vous apporteront un succès rapide et inspireront de la confiance. Surveillez et adaptez.
2. Collaborez pour réussir. Identifiez les fournisseurs qui sont prêts à travailler ensemble pour s'assurer que leurs solutions s'intègrent à vos systèmes existants, en particulier votre WMS.
3. Alignez-vous avec vos partenaires de la chaîne logistique en amont et avec vos partenaires de production pour garantir la qualité optimale des codes-barres lisibles, des codes 2D et des données entrant dans l'entrepôt.
4. Alignez-vous avec vos partenaires de la chaîne logistique en aval pour garantir une transparence totale tout au long de la chaîne, en particulier dans un environnement de vente au détail/consommation.
5. Accompagnez vos équipes. Identifiez les lacunes potentielles en matière de compétences et de culture numérique et investissez dans la formation dès le départ. Impliquez votre personnel dans les applications potentielles de l'automatisation permettant d'obtenir des avantages rapidement.

Conclusion
L'entrepôt est sans doute le pivot des chaînes logistiques modernes, le point unique où se rencontrent les points de distribution en amont et en aval. Pour réussir à gérer l'évolution du marché et prospérer, les entreprises doivent garantir l'efficacité, la productivité et la visibilité opérationnelle de leurs entrepôts. 
Mais le défi est complexe. Si vous travaillez avec un partenaire de confiance qui possède l'expérience et l'expertise nécessaires pour fournir des solutions de ligne de production et d'entreposage conçues dans une optique d'intégration et de transfert de données, vous serez sûr d'être bien positionné et d'aller dans le bon sens.
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Encres
Les informations figurant aux présentes ne se substituent pas à la réalisation des essais nécessaires pour vérifier la bonne adéquation à votre utilisation et à vos circonstances particulières. Ni Domino UK Limited ni aucune autre société du groupe Domino ne sauraient être responsables dans le cas où vous vous êtes fiés aux informations du présent document quant à la convenance d’une encre à vos besoins particuliers. Le présent document ne fait pas partie des conditions générales entre vous-même et Domino. Les mentions légales v.1.0 de février 2018 et les conditions générales de vente de Domino, et plus particulièrement les garanties et responsabilités qui en relèvent, s’appliquent à tout achat de produit que vous réalisez. 

Généralités
Les informations contenues dans ce communiqué de presse sont considérées comme vraies et exactes à la date de publication par Domino. Des changements de circonstances après la date de publication peuvent avoir un impact sur l'exactitude des informations. Tous les chiffres et déclarations en matière de résultats indiqués dans les présentes ont été obtenus dans des conditions particulières et ne peuvent être reproduits que dans des circonstances similaires. Pour toutes informations sur un produit particulier, contactez votre Représentant Domino local.  Ce document n’est pas intégré aux conditions générales de vente entre vous-même et Domino.

Images
Les images peuvent inclure des éléments supplémentaires ou des mises à niveaux. La qualité d'impression peut varier en fonction des consommables, de l'imprimante, des substrats et d'autres facteurs. Les images et photographies ne font pas partie des conditions générales de vente entre vous-même et Domino. 

Vidéos
Cette vidéo est fournie à des fins illustratives uniquement et peut inclure des options supplémentaires. Les chiffres relatifs à la performance peuvent être obtenus sous des conditions spécifiques ; les performances individuelles peuvent varier. Des erreurs et des temps d’arrêt peuvent survenir sur les chaînes de production. Rien dans la présente vidéo ne saurait faire partie d'un contrat entre vous et Domino.


Notes à l'attention des rédacteurs :

À propos de Domino

Fondée en 1978, Domino Printing Sciences (Domino) a acquis une réputation mondiale pour le développement et la fabrication de technologies de codage, de marquage et d'impression numérique, ainsi que pour la qualité de son service après-vente à l'international. Aujourd'hui, Domino propose l'un des portefeuilles les plus complets de solutions intégrales de codage afin de répondre aux exigences de conformité et de productivité des fabricants à travers de nombreux secteurs, notamment l'agroalimentaire, les boissons, et les produits pharmaceutiques et industriels. Les technologies de base de l'entreprise incluent des systèmes innovants comme le jet d'encre, le laser, l’impression-pose d’étiquettes et le codage transfert thermique conçus pour l'application de données variables, de codes à barres et de codes de traçabilité uniques sur les produits et les emballages. 

Domino emploie plus de 3 000 personnes à travers le monde et ses produits sont vendus dans plus de 120 pays grâce à un réseau mondial de 29 filiales et de plus de 200 distributeurs. Domino possède des sites de production en Allemagne, en Chine, aux États-Unis, en Inde, au Royaume-Uni, en Suède et en Suisse.

Depuis le 11 juin 2015, Domino est une division autonome de Brother Industries Ltd. 

Pour plus d'informations sur Domino, veuillez consulter www.domino-printing.com 

Pour de plus amples renseignements, veuillez contacter :

Jade Taylor-Salazar 
Spécialiste en contenu rédactionnel 
Domino Printing Sciences 
Tél. : +44 (0) 1954 778780
Jade.Taylor-Salazar@domino-uk.com

Delphine Baudesson
Responsable du marketing 
Domino Printing Sciences France
Tél. : +33 6 78 58 81 59
delphine.baudesson@domino-marquage.com
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