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22 marca Manufaktura zgasi światła dla planety
Manufaktura w Łodzi po raz kolejny włącza się w globalną inicjatywę na rzecz ochrony środowiska. Już 22 marca o godzinie 20:30, w ramach akcji Godzina dla Ziemi WWF, na godzinę zostanie wygaszona iluminacja kompleksu, solidaryzując się z milionami ludzi na całym świecie, którzy chcą zwrócić uwagę na potrzebę ochrony środowiska.
Godzina dla Ziemi to nie tylko symboliczny gest. Tegoroczna edycja dedykowana jest ochronie różnorodności biologicznej, która odgrywa kluczową rolę w stabilności ekosystemów i przeciwdziałaniu skutkom zmian klimatycznych. To ważne przesłanie, które warto wspierać i nagłaśniać.
– Każdy może włączyć się w akcję – wystarczy na godzinę zredukować oświetlenie w domach, firmach i instytucjach, aby pokazać, że los planety nie jest nam obojętny. Wspólne działania mogą przyczynić się do realnych zmian – komentuje Monika Długosz-Łempicka, dyrektor marketingu Manufaktury.
Więcej informacji o akcji: www.godzinadlaziemi.pl 

Manufaktura przygotowania na wiosnę!
Wraz z nadejściem wiosny Manufaktura przechodzi prawdziwą metamorfozę. Cały rynek budzi się do życia dzięki wyjątkowym dekoracjom przygotowanym przez restauratorów oraz imponującym, wielkim kwiatom, które “rozkwitły” przy głównych wejściach i już z daleka przyciągają wzrok oraz zapraszają do uwieczniania wiosennych chwil na zdjęciach.
W budowaniu wiosennej atmosfery duży udział mają najemcy Manufaktury, którzy nie tylko zadbali o wyjątkową aranżację swoich witryn, harmonijnie wpisując się w wiosenny klimat całego rynku, ale także stworzyli specjalne sezonowe menu. W ramach akcji „Zzieleniejesz z zazdrości”, która rusza 21 marca i potrwa aż do 6 kwietnia, restauracje z rynku Manufaktury zapraszają na kulinarną podróż pełną aromatycznych, lekkich dań inspirowanych pierwszymi nowalijkami i świeżą, wiosenną kuchnią. 
W tym czasie na talerzach zagości prawdziwa feeria barw i smaków. Restauracja Zielona przygotowała zielone tagliatelle z pesto bazyliowym, fasolką szparagową, cukinią i wegańskim parmezanem oraz kremowy hummus z pieczonymi warzywami, podawany z chrupiącą bagietką. W La Vende będzie można spróbować tortellini ze świeżym szpinakiem w sosie bazyliowo-pomidorowym oraz sałatki z kaczą piersią, żółtym burakiem i zieloną fasolką. A na deser? Tarta morelowa! Gorąca Pączkarnia natomiast zaprasza miłośników słodkości na pączki z pistacjami. W akcji wezmą udział również Rajskie Jadło, Tawerna Pepe Verde, Galicja, Al Dente i Ganesh.
„Zzieleniejesz z zazdrości” to nie tylko uczta dla podniebienia, ale także okazja, by chłonąć wiosnę wszystkimi zmysłami – od lekkich smaków pełnych świeżych warzyw i aromatycznych ziół, aż po piękne witryny restauracji, które jak cała Manufaktura, rozkwitają kolorami i zapraszają do wspólnego cieszenia się nową porą roku.

Wieczór z legendą kulinariów – Kurt Scheller gościem specjalnym w Tawernie Pepe Verde
20 marca Tawerna Pepe Verde w Manufakturze stanie się miejscem wyjątkowego wydarzenia – kolacji degustacyjnej z udziałem samego Kurta Schellera. To niepowtarzalna okazja, by nie tylko skosztować wykwintnych dań, ale także spotkać legendę sztuki kulinarnej osobiście.
Podczas wieczoru goście delektować się będą pięciodaniowym menu, w którym klasyka spotyka się z nowoczesnymi trendami. W nenu, przygotowane wspólnie przez Kurta Schellera i Pawła Gruba, znajdą się pasztet z kaczki z suszonymi owocami, delikatną paryską zupę Potage Parisien, sandacza w aksamitnym sosie beurre blanc z perłami z warzyw korzeniowych, soczysty roastbeef z sosem pieprzowym, ziemniakami duchess i fasolką szparagową w boczku oraz na deser – tartaletkę Mont Blanc z kremem cytrynowym i musem czekoladowym.
Wieczór to nie tylko uczta dla podniebienia, ale także niepowtarzalna okazja do spotkania z Kurtem Schellerem, który podzieli się swoją wiedzą, doświadczeniem i kulinarnymi anegdotami. To wydarzenie dla prawdziwych koneserów, ceniących najwyższą jakość i pasję do gotowania.
Cena kolacji to 249 zł za osobę lub 399 zł za parę. Liczba miejsc jest ograniczona, a bilety są dostępne w restauracji Tawerna Pepe Verde.

Spotkanie ze stylistą Maciejem Majznerem w Manufakturze
Wiosna to idealny moment na odświeżenie garderoby, a jeszcze lepiej zrobić to pod okiem eksperta. Już w sobotę, 22 marca, w salonie Pierre Cardin sieci Pauloadriani w Manufakturze przez cały dzień będzie można skorzystać z porad Macieja Majznera – stylisty, doradcy wizerunkowego i znawcy mody męskiej.
Maciej Majzner od lat pomaga klientom budować indywidualny styl, łącząc elegancję z nowoczesnym podejściem do mody. Jego doświadczenie i wyczucie trendów sprawiają, że każda stylizacja nabiera unikalnego charakteru. Podpowie, jak dobrać ubrania do sylwetki, jakie kolory i fasony będą dominować w tym sezonie oraz na co zwrócić uwagę przy kompletowaniu wiosennej garderoby.
Wspólnie ze stylistą będzie można odkryć eleganckie garnitury, casualowe zestawy oraz modne dodatki, które podkreślą indywidualny charakter każdej stylizacji. To doskonała okazja, by zapoznać się z wiosenną kolekcją i znaleźć inspirację na nadchodzący sezon.
Macieja Majznera będzie można spotkać już w tę sobotę, 22 marca, w salonie Pierre Cardin sieci Pauloadriani w Manufakturze.

Zakręcona komedia i improwizacyjny mockument – weekend pełen śmiechu w Teatrze Małym
W nadchodzący weekend Teatr Mały w Manufakturze zaprasza na dwa wyjątkowe wydarzenia. W piątek i sobotę na scenie zagości błyskotliwa komedia Krzysztofa Jaroszyńskiego „Roma i Julian”, a w niedzielę publiczność weźmie udział w improwizowanym spektaklu inspirowanym formułą mockumentu „Co robimy, kiedy nikt nie patrzy”.
Pełna przewrotnego humoru historia, która odwraca klasyczne schematy miłosnych opowieści, trafi na scenę Teatru Małego w piątek (21.03) i sobotę (22.03) o 19:15. Autorem sztuki jest Krzysztof Jaroszyński – ceniony twórca tekstów komediowych oraz reżyser i scenarzysta kultowego serialu „Daleko od noszy”.
„Roma i Julian” to opowieść, w której role zostają odwrócone – kobieta staje przed wyzwaniem zdobycia serca mężczyzny, a społeczne konwenanse zostają poddane zabawnej próbie. Inteligentne dialogi, zaskakujące zwroty akcji i absurdalne sytuacje sprawiają, że spektakl gwarantuje doskonałą zabawę i solidną porcję śmiechu.
W niedzielę (23.03) o 17:15 na scenie pojawią się improwizatorzy z grupy O!Impro, którzy zabiorą publiczność w świat teatralnego mockument. Spektakl „Co robimy, kiedy nikt nie patrzy. Mockument” inspirowany jest popularnym gatunkiem fałszywego dokumentu, znanym z takich produkcji jak „Biuro” czy „1670”.
Każdy występ jest unikalny, ponieważ fabułę kreują widzowie, wskazując miejsce akcji i inspirując kolejne wydarzenia. Aktorzy przełamują czwartą ścianę, komentują swoje decyzje i wchodzą w interakcję z publicznością, tworząc niepowtarzalne widowisko pełne humoru i zaskakujących sytuacji.
Bilety na oba spektakle dostępne są online na stronie Teatru Małego: teatr-maly.pl oraz w kasie teatru na godzinę przed rozpoczęciem (płatność tylko gotówką).

Koncert na żywo w restauracji Kaukaz – wieczór z saksofonem w Manufakturze
22 marca restauracja Kaukaz w Manufakturze, znana z autentycznych smaków Gruzji i Armenii, zaprasza na wyjątkowe wieczory muzyczne przy dźwiękach saksofonu.
W nastrojowej atmosferze restauracji Kaukaz 22 marca w godzinach 18:00–22:00, wystąpi Piotr Sax Baljon-Kowalski – doświadczony saksofonista, który przeniesie gości w świat jazzu i muzyki instrumentalnej. Jego interpretacje znanych utworów oraz improwizacje, w połączeniu z orientalnymi aromatami kuchni kaukaskiej, stworzą idealne warunki do relaksu i spędzenia niezapomnianego wieczoru.
Koncert w restauracji Kaukaz to doskonała propozycja dla miłośników dobrej muzyki i wyjątkowych doznań kulinarnych. Menu, w którym nie zabraknie klasycznych potraw kuchni kaukaskiej, w połączeniu z subtelnymi dźwiękami saksofonu, sprawi, że wieczór w Manufakturze nabiorą nowego, eleganckiego charakteru.
Liczba miejsc jest ograniczona, dlatego organizatorzy zachęcają do wcześniejszej rezerwacji stolików poprzez stronę internetową kaukaz.co lub telefonicznie pod numerem +48 574 734 444.

Many Mornings i Manufaktura ponownie razem na Światowy Dzień Zespołu Downa
Z okazji Światowego Dnia Zespołu Downa łódzka marka Many Mornings ponownie angażuje się w działania na rzecz osób z trisomią 21. Do 21 marca 2025 roku, na wyspie marki w Manufakturze, osoby z zespołem Downa wcielają się w rolę asystentów sprzedawców. Manufaktura jako miejsce otwarte na inicjatywy społeczne, z dumą wspiera tę akcję, pomagając zwiększyć świadomość społeczną oraz zwrócić uwagę na trudności, z jakimi osoby z trisomią 21 mierzą się na rynku pracy.
– W Many Mornings wierzymy, że biznes może być siłą napędową społecznej zmiany. Dlatego w dniach 12–21 marca organizujemy wyjątkową inicjatywę – World Down Syndrome Day w Many Mornings, czyli program aktywizacji zawodowej dla osób z zespołem Downa pod hasłem „Nie oceniaj, poznaj!”. Chcemy pokazać, że różnorodność to wartość, a nie bariera. Nasi praktykanci, wspierani przez opiekunów, będą obsługiwać klientów, dbać o ekspozycję i zdobywać cenne doświadczenie w realnym środowisku pracy. To nie tylko okazja do nauki, ale także ważny krok w przełamywaniu stereotypów i budowaniu bardziej otwartego społeczeństwa – komentuje Agnieszka Szczepanek koordynatorka projektu z ramienia Many Mornings.
Many Mornings od ośmiu lat aktywnie uczestniczy w obchodach Światowego Dnia Zespołu Downa, a charakterystyczne skarpetki nie do pary stały się symbolem solidarności z osobami z tym zespołem. Marka kontynuuje program praktyk zawodowych, który już wcześniej umożliwiał osobom z zespołem Downa zdobywanie doświadczenia w obsłudze klienta. Merytoryczne wsparcie nad programem objęła Fundacja Oczami Brata, od lat zajmująca się aktywizacją społeczną osób z niepełnosprawnościami, w tym osób z zespołem Downa.
– To niezwykle ważna inicjatywa, która pokazuje, jak istotne jest tworzenie przestrzeni do pracy i rozwoju dla osób z zespołem Downa. Manufaktura od lat wspiera projekty społeczne, a to wydarzenie doskonale wpisuje się w naszą misję integracji i otwartości – mówi Monika Langner, rzeczniczka prasowa Manufaktury. – Cieszymy się również, że Manufaktura odegrała rolę w historii Many Mornings – to właśnie tutaj marka otworzyła swoją pierwszą wyspę sprzedażową. To pokazuje, jak ważne są lokalne inicjatywy i miejsca, które wspierają rozwój młodych firm oraz pomagają im budować relacje z klientami – dodaje.
Każdy może wziąć udział w akcji. Wystarczy odwiedzić punkt sprzedażowy Many Mornings w Manufakturze. Do każdych zakupów w czasie pracy praktykanta dodawana będzie w prezencie limitowana para przygotowaną specjalnie na tę okazję!
W czasie trwania akcji 21% dochodu ze sprzedaży trafi do Fundacji Oczami Brata – wieloletniego partnera Many Mornings, który wspiera osoby z niepełnosprawnościami w drodze do samodzielności.
Więcej informacji oraz harmonogram praktyk dostępny jest na stronie: ManyMornings.pl.

Kontakt do mediów:
Agnieszka Szczepanek +48 604 709 103 agnieszka@manymornings.com



APSYS jest jednym z wiodących operatorów branży nieruchomości komercyjnych w Polsce i we Francji. Spółka realizuje działania w segmencie nieruchomości handlowych, projektach mixed-use oraz inwestycjach mieszkaniowych. Firma powstała w 1996 roku i działa jako inwestor, deweloper, agent ds. najmu, menadżer projektu oraz zarządca nieruchomości. Dzięki wieloletniemu doświadczeniu i specjalistycznej wiedzy wszystkie działania, niezależnie od wielkości i lokalizacji poszczególnych nieruchomości, są̨ dopasowane do ich specyfiki. Do największych inwestycji organizacji w Polsce należą Posnania w Poznaniu i Manufaktura w Łodzi. APSYS Polska zarządza obecnie ponad 700 000 mkw. GLA w 16 obiektach handlowych zlokalizowanych w 12 największych miastach. Apsys prowadzi także inwestycje mieszkaniowe - Solea Mieszkania przy Wyścigach na warszawskim Mokotowie oraz Ogrody Staromiejskie i Wrocławskie Lofty w centrum Wrocławia. Apsys Polska prowadzi również foodhall w Poznaniu. Więcej informacji:  www.apsys.pl
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