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Zielona transformacja i niezależność energetyczna regionów fundamentami konkurencyjności polskiej gospodarki
Zmienność kosztów energii elektrycznej stanowi jedno z największych wyzwań dla polskich przedsiębiorców
Warszawa, 31 marca 2025 r. – Rozwój lokalnych społeczności energetycznych, większy udział OZE oraz skuteczna optymalizacja inwestycji stanowią główne elementy transformacji energetycznej Polski. Podczas tegorocznej edycji konferencji „Polski Kongres Klimatyczny” eksperci Deloitte rozmawiali na temat skutecznej realizacji projektów inwestycyjnych w sektorze. Wskazywano także na korzyści dla bezpieczeństwa i konkurencyjności gospodarki Polski, wynikające z rozwoju zrównoważonych źródeł energii. Deloitte był partnerem strategicznym wydarzenia.
Polski Kongres Klimatyczny to wydarzenie gromadzące przedstawicieli instytucji samorządowych, władz centralnych oraz biznesu, umożliwiające wymianę doświadczeń w obszarze zrównoważonego rozwoju oraz zielonej transformacji. Stanowi on unikalną okazję do przedstawienia innowacyjnych i skutecznych rozwiązań w zakresie inwestycji w energetykę, ciepłownictwo czy związanych z rozwojem miast.
Biorący udział w Kongresie eksperci Deloitte uczestniczyli w dyskusjach poświęconych m.in. współpracy interesariuszy zielonej transformacji, scenariuszom rozwoju systemu energetycznego w perspektywie średnio i długoterminowej, rozwiązaniom dekarbonizacyjnym w ciepłownictwie oraz sposobom realizacji zrównoważonych projektów z uwzględnieniem stabilności finansów jednostek samorządu terytorialnego.
– W czasach niepewności potrzebujemy jasnych, przejrzystych strategii realizacji działań z obszaru transformacji klimatycznej. Niezwykle istotne jest, aby decydenci byli świadomi potrzeb i możliwości każdej z zaangażowanych stron oraz potrafili w efektywny sposób zarządzać zielonymi inwestycjami. Inicjatywy takie jak Polski Kongres Klimatyczny stanowią doskonałą okazję do wypracowania sposobów na budowanie zrównoważonej gospodarki, opartej na odnawialnych źródłach energii – mówi Tomasz Gasiński, partner, Sustainability Consulting, Deloitte w Europie Środkowej.
Energia i konkurencyjność
Jedna z pierwszych sesji plenarnych Kongresu, nosząca tytuł „Transformacja energetyczna - finansowanie, projekty, współprace, szanse i zagrożenia.” była poświęcona różnym aspektom procesu transformacji energetycznej Polski. Biorący udział w dyskusji przedstawiciele rządu, największych polskich spółek z sektora oraz prywatnych firm branżowych omawiali zmiany, jakie należy wdrożyć w krótkiej, średniej i długiej perspektywie celem przyspieszenia zmian. Poruszono kwestię docelowego miksu energetycznego, bazującego na energii atomowej, OZE, wodorze oraz gazie ziemnym oraz wyzwań związanych z dekarbonizacją polskiego przemysłu.
Uczestnicy panelu wskazali na konieczność zwiększenia tempa zielonej transformacji polskich przedsiębiorstw, m.in. ze względu na różnice między nimi a firmami z Europy Zachodniej, odchodzącymi od paliw kopalnych w znacznie szybszym tempie. Podkreślono korzystny wpływ zwiększenia udziału OZE w polskim miksie energetycznym na wysokość cen energii elektrycznej. Zdaniem panelistów istotnym krokiem umożliwiającym osiągnięcie tego celu byłoby uproszczenie procedur w zakresie m.in. podłączania OZE do sieci elektroenergetycznej oraz wprowadzenie przepisów regulujących magazynowanie dwutlenku węgla na terenie Polski. Wskazano także na konieczność podjęcia działań edukacyjnych zmniejszających obawy społeczne związane z procesem sekwestracji CO2.
 – Kluczowym elementem zielonej transformacji polskiej energetyki będą inwestycje, m.in. w infrastrukturę przesyłową, tak, aby dostosować ją do sytuacji, w której odnawialne źródła energii stanowią istotny element polskiego miksu. Warto pamiętać, że te zmiany to nie tylko kwestia spełnienia wymogów środowiskowych przez Polskę. To przede wszystkim szansa na zwiększenie zarówno konkurencyjności polskiego przemysłu, jak i bezpieczeństwa całej gospodarki, dzięki m.in. rozproszonym źródłom energii – mówi Piotr Hałoń, partner associate, lider Grupy Energy, Resources & Industrials, Deloitte.
Optymalizacja inwestycji
Podczas Kongresu omawiano także sposoby na skuteczną optymalizację inwestycji, niezbędnych dla osiągnięcia docelowego miksu energetycznego. W trakcie debaty „Jak zoptymalizować konieczne inwestycje, aby uzyskać docelowy miks energetyczny zapewniając bezpieczeństwo energetyczne?”, poświęconej temu obszarowi dokonano oceny bieżącej kondycji polskiego sektora energetycznego. Zdaniem przedstawiciela Deloitte, podczas gdy w kwestii odnawialnych źródeł energii, emisji CO2 czy systemu ETS jesteśmy na dobrej drodze do osiągnięcia celów środowiskowych, o tyle takie elementy jak rozwój alternatyw dla gazu ziemnego pozostaje wyzwaniem.
Ekspert zwrócił uwagę na zmiany w podejściu do zarządzania energią, związane z trendami w energetyce, obserwowanymi w ostatnich latach. Jako jedno z istotniejszych wyzwań wskazano dużą zmienność cen za energię elektryczną, co w szczególny sposób przekłada się na sytuację małych i średnich przedsiębiorstw. Podkreślono także kwestię zwiększania świadomości użytkowników indywidualnych w zakresie efektywnej konsumpcji energii jako jeden z elementów tworzenia stabilnego, konkurencyjnego i zrównoważonego systemu energetycznego.
– Podstawą właściwego przeprowadzenia inwestycji w energetyce jest dialog wszystkich zaangażowanych stron: grup energetycznych, przemysłu oraz samorządów. Równie istotnym elementem jest odpowiednie planowanie całego procesu, tak, aby odpowiadała ona potrzebom danej społeczności. Jako przykład może posłużyć zakładanie spółdzielni energetycznych – powodzenie tej operacji zależy często od tego, czy w cały proces uda się włączyć podmiot biznesowy, którego obecność gwarantuje zarówno skuteczną produkcję, jak i odbiór energii. Przystąpienie kluczowych interesariuszy zależy jednak od zrozumienia wspólnych potrzeb i oczekiwań, jak i wiedzy na temat optymalnej realizacji całego procesu inwestycyjnego – mówi Piotr Hałoń.
Samorządy i społeczności energetyczne
Biorący udział w wydarzeniu eksperci omawiali rozwiązania umożliwiające tworzenie lokalnych społeczności energetycznych. W ramach panelu „Energetyka i samorządy – rozwiązania szyte na miarę” dyskutowano, czy takie inicjatywy stanowią skuteczny sposób na zwiększenie niezależności energetycznej regionów. Wskazywano również sposoby na wykorzystanie funduszy unijnych oraz prywatnych środków na rozwój infrastruktury energetycznej. Jednym z przytoczonych przykładów partnerstwa publiczno-prywatnego było zaangażowanie lokalnych przedsiębiorców, upatrujących w społecznościach możliwość obniżenia kosztów funkcjonowania i zwiększenie swojej konkurencyjności.
Prelegenci zwrócili uwagę na konieczność uwzględnienia trzech elementów w całym procesie: chęci stworzenia wspólnoty energetycznej, wiedzy jak przeprowadzić taki proces oraz zabezpieczenia środków na ten cel. Podkreślono, że odpowiednia kolejność działań oraz podejmowanie istotnych decyzji na podstawie dokładnej analizy potrzeb i koncepcji funkcjonowania danej społeczności energetycznej są kluczowe. Wskazano także na korzyści płynące ze współpracy samorządów z sektorem prywatnym, który często dysponuje gotowymi rozwiązaniami energetycznymi. W tym obszarze wyzwaniem mogą być jednak wymogi prawne oraz konieczność opracowania odpowiedniej strategii realizacji całej inwestycji.
– Koncepcja spółdzielni energetycznych stanowi jedno z najskuteczniejszych, najtańszych i najbardziej dostępnych rozwiązań dla lokalnych społeczności. Nie bez znaczenia jest także rola, jaką może ona odegrać dla odciążenia sieci elektroenergetycznych. Warto zaznaczyć, że stworzenie takiej wspólnoty to proces wymagający dokładnego planowania w oparciu o konkretne wyliczenia i dane. W procesie realizacji tego projektu warto rozważyć współpracę z partnerem merytorycznym, tak aby możliwe stało się osiągnięcie jak najwyższej autokonsumpcji energii wytworzonej przez wspólnotę w każdej godzinie doby – mówi Marta Iwańczuk-Grzywna, wicedyrektorka, Value Creation and Strategy – Energy, Deloitte.
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