


KOMUNIKAT PRASOWY  
GRUPA BAUER MEDIA FINALIZUJE PRZEJĘCIE 
CLEAR CHANNEL EUROPE-NORTH
Hamburg, 1 kwietnia 2025 r. – Grupa Bauer Media ogłosiła dziś sfinalizowanie przejęcia Clear Channel Europe-North („Clear Channel Europe”), znaczącego gracza na rynku mediów Out of Home („OOH”). Nastąpiło to po otrzymaniu wszystkich wymaganych zgód i spełnieniu wszystkich warunków regulacyjnych.

Grupa Bauer Media dokonuje przełomowego ruchu w swojej strategii, finalizując przejęcie Clear Channel Europe. Tym samym wzmacnia kluczowe obszary swojej działalności medialnej oraz otwiera się na nowe możliwości cyfrowe. Pod nazwą „Bauer Media Outdoor” firma dodaje reklamę Out of Home do oferty Grupy, co stanowi silne strategiczne dopasowanie do istniejących obszarów Audio i Publishing. 

Przejęcie wspiera zaangażowanie Bauer Media w dostarczanie wysoce skutecznych usług medialnych i napędzanie innowacji w branży. Partnerzy reklamowi i klienci zyskają znaczące korzyści z rozszerzonej oferty Grupy Bauer Media i większego zasięgu, dostarczanego za pośrednictwem 200 marek czasopism, 150 marek audio i 110 000 witryn Out of Home.
 
Yvonne Bauer, przewodnicząca zarządu Grupy Bauer Media, powiedziała: „W związku z obchodami 150. rocznicy istnienia firmy, rozpoczynamy nowy, ekscytujący rozdział i serdecznie witamy utalentowany zespół Clear Channel Europe w Grupie Bauer Media. Przejęcie to stanie się siłą napędową naszej kompleksowej strategii rozwoju i przyspieszy naszą transformację cyfrową. 
Dzięki Bauer Media Outdoor reklamodawcy uzyskają dostęp do 350 milionów punktów kontaktu z konsumentami na 16 rynkach europejskich. To otworzy przed kampaniami możliwość osiągnięcia większego wpływu dzięki bardziej kreatywnym i innowacyjnym możliwościom w zakresie Audio, Publishing i Outdoor”.

Justin Cochrane, dyrektor generalny Bauer Media Outdoor, powiedział: „Jesteśmy niezwykle podekscytowani naszą przyszłością jako część Grupy Bauer Media. Naszym celem jest rozwijanie działalności poprzez zrównoważoną innowację, większy zasięg i kreatywność. Chociaż w najbliższym czasie wszystko będzie toczyło się jak dotychczas, z niecierpliwością oczekujemy na współpracę z naszymi nowymi kolegami z Grupy Bauer Media. Jesteśmy także gotowi na uważne wsłuchiwanie się w potrzeby naszych klientów i partnerów, aby w przyszłości dostarczać wyjątkowe rozwiązania reklamowe i infrastrukturalne”.

O Grupie Bauer Media 
Jesteśmy firmą z branży medialnej, skupioną na tworzeniu treści ważnych dla milionów ludzi w całej Europie. Nasza oferta obejmuje publikacje drukowane i internetowe, a także transmisje audio i rozrywki, reklamy out of home (OOH) oraz inwestycje w innych sektorach związanych z mediami. Jesteśmy jednym z największych wydawców w Europie, o czym świadczy ponad 500 milionów sprzedanych egzemplarzy każdego roku. W naszym portfolio mamy magazyny kobiece, poświęcone celebrytom, TVguidy,  kulinaria i czasopisma hobbystyczne. Tworzymy jedne z najpopularniejszych marek wydawniczych w Europie. Nasza oferta Audio zawiera ponad 150 brandów radiowych i podcastów, docierając do ponad 61 milionów słuchaczy w każdym tygodniu.  Bauer Media Outdoor jest jedną z wiodących firm reklamy zewnętrznej w Europie, posiadającą ponad 100 000 nośników reklamowych. Od pięciu pokoleń istnienia nasza rodzinna firma, Grupa Bauer Media skupia się na długoterminowej przyszłości, zawsze stawiając klientów i odbiorców na pierwszym miejscu. Każdego z naszych ponad 12 tysięcy pracowników łączy ten sam cel – dostarczać klientom i odbiorcom treści i usługi, które urozmaicą ich codzienność. Więcej informacji na www.bauermedia.com 

O Bauer Media Outdoor
W skład Bauer Media Outdoor wchodzi 110 000 lokalizacji reklamowych obejmujących 12 krajów europejskich: Belgię, Danię, Estonię, Finlandię, Irlandię, Łotwę, Litwę, Holandię, Norwegię, Polskę, Szwecję i Wielką Brytanię. Zapewniamy również kluczową infrastrukturę publiczną i usługi, takie jak wiaty przystankowe, budki telefoniczne oraz rozwiązania w zakresie mobilności miejskiej.
Jako Platforma dla Marek i Platforma Towarów koncentrujemy się na zwiększaniu efektywności reklamodawców, dostarczaniu większych korzyści społecznościom oraz minimalizowaniu negatywnego wpływu na środowisko. Więcej informacji znajduje się na stronie https://www.clearchanneleurope.com/ .

	
	
	




