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Descripción generada automáticamente con confianza media]CLUBZ
Una noche para entrar al universo de Radio Kono
15 DE AGOSTO – PEPSI CENTER
Preventa Banamex: 3 de abril, 11:00 a.m.

Después de encender el Vive Latino con un show inolvidable, CLUBZ regresa a la Ciudad de México para presentar su nuevo espectáculo en solitario. El próximo 15 de agosto, el dúo regiomontano se apodera del Pepsi Center con una noche que promete ser un viaje sonoro y visual, donde el presente y el pasado se funden entre sintetizadores, cuerdas, brasses y beats irresistibles.

Nueva música y un show que no te puedes perder
CLUBZ está calentando motores rumbo al lanzamiento de “Radio Kono”, su esperado nuevo álbum. Un homenaje elegante y retrofuturista a las estaciones de radio ochenteras, a los sintetizadores brillantes y a los grooves que no pasan de moda.
Su más reciente sencillo, “Siesta Americana”, ya está disponible en plataformas, y es apenas una pincelada de lo que se vivirá en este show.


OCESAfact: Radio Kono, el nuevo disco del dueto llegará a plataformas en abril de este año. 
¿Qué esperar?
Una puesta en escena inmersiva, momentos íntimos y catárticos, una banda en su punto más sólido y una selección de canciones que cruzan géneros, décadas y emociones: de “Palmeras” a “Popscuro”, de “Nagano” a los himnos nuevos que vienen sonando desde Monterrey hasta Madrid.

No te lo puedes perder.
Si ya has visto a CLUBZ en vivo, sabes que es algo especial. Y si no, esta es la oportunidad perfecta para entrar a su mundo.
Los boletos estarán disponibles en preventa Banamex el 3 de abril, y en venta general a partir del 4 de abril en taquillas del inmueble o en ticketmaster.com.mx.

SIGUE A CLUBZ PARA NO PERDER CADA DETALLE:
INSTAGRAM | YOUTUBE

Conoce más de este y más conciertos en:
www.ocesa.com.mx 
www.facebook.com/ocesamx 
www.twitter.com/ocesa_rock 
www.instagram.com/ocesa 
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