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Una noche para reconectar con el rock y uno de sus grandes exponentes
8 DE NOVIEMBRE – AUDITORIO BB
Preventa Banamex: 17 de abril, 11:00 a.m.
El próximo 8 de noviembre, el escenario del Auditorio BB se viste de rock con el regreso de Javier Blake, compositor, productor y una de las voces más representativas de la música alternativa en México. Esta presentación será una cita imperdible para quienes han encontrado en sus canciones la banda sonora de sus emociones.
Un viaje por Cuenta A Dios Tus Planes
Luego del gran recibimiento de su segundo álbum como solista, Cuenta A Dios Tus Planes, Javier se prepara para regresar a los escenarios con lo mejor de su repertorio musical, un viaje por aquellos temas que ya se han colocado en el soundtrack de nuestras vidas. Canciones como “Cosas de Grandes”, “Piénsame” y “Diciembre 22” han conquistado a su audiencia, y se han convertido en parte esencial del nuevo capítulo de su carrera. Este disco reafirma su estilo íntimo, honesto y contundente, combinando la melancolía del rock con letras que conectan de forma directa con quienes lo escuchan.
OCESAfact: Después de grandes presentaciones con División Minúscula en dos de los mejores festivales del país, el cantante ahora emprenderá un viaje sonoro en solitario en la CDMX.
Con más de 20 años de trayectoria, Javier Blake se consolidó como referente del rock mexicano al frente de División Minúscula, banda que definió el sonido de una generación. Su transición como solista ha sido una evolución natural y poderosa, mostrando una faceta más personal que ha resonado profundamente con el público. Además de su trabajo en la banda y como productor, ha colaborado con artistas como Natalia Lafourcade, con quien interpretó “Cuenta hasta Diez”, parte del soundtrack original de la película No Sé Si Cortarme Las Venas o Dejármelas Largas.
Este show será mucho más que un concierto: será una noche para cantar, sentir y revivir todo lo que la música de Javier Blake nos ha hecho vivir. Asegura tu lugar en esta velada donde el rock en español vuelve a brillar como nunca. Los boletos estarán en preventa Banamex el 17 de abril, y un día después los podrás adquirir en las taquillas del inmueble o a través de www.ticketmaster.com.mx.

Visita las redes de Javier Blake:
FACEBOOK | INSTAGRAM | YOUTUBE

Conoce más de este y más conciertos en:
www.ocesa.com.mx 
www.facebook.com/ocesamx 
www.twitter.com/ocesa_rock 
www.instagram.com/ocesa 
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