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COMUNICADO DE IMPRENSA
Lisboa, 22.05.2025

Sugestões de presentes para todas as brincadeiras
DIA DA CRIANÇA NA WORTEN TEM TUDO E MAIS NÃO SEI O QUÊ PARA “O MELHOR DO MUNDO” 

O Dia da Criança está a chegar e a Worten preparou uma seleção especial de presentes pensados para ensinar, criar e divertir os mais novos. Desde brinquedos criativos e tecnológicos a livros e jogos tradicionais, a Worten tem opções para todos os gostos e idades. Explore um mundo infinito de brinquedos para os mais pequenos aqui.

1. Máquina Fotográfica Instantânea FUJIFILM Instax Mini 12
A máquina fotográfica Instax Mini 12 é perfeita para estimular a criatividade e guardar momentos especiais. É fácil de manusear, permite às crianças fotografar, imprimir e partilhar memórias em segundos, e ainda o facto de ser compacta e de pequenas dimensões facilita o transporte para todo o lado.

2. Consola Nintendo Switch 2 + Jogo Mario Kart World (Pré-venda)
A Worten está a realizar a pré-venda da Consola Nintendo Switch 2 com oferta do jogo Mario Kart World, uma sugestão ideal para surpreender os fãs de videojogos. Com gráficos melhorados e corridas cheias de ação, promete horas de entretenimento para todas as idades.

3. Auscultadores Bluetooth SONY WH CH520 (On Ear - Microfone)
Os Auscultadores Bluetooth SONY WH CH520 são uma excelente escolha para jovens amantes de música e tecnologia, combinam conforto, qualidade de som e até 50 horas de autonomia para dias cheios de ritmo. Com ligação multiponto e um design ajustável, são o presente perfeito para acompanhar os mais novos nas suas atividades.


4. Portátil ASUS Chromebook CM3001DM2A-K5DG52SC1 (10.51'' - RAM: 8 GB - 128 GB)

Com um design leve, rápido e intuitivo, o Portátil ASUS Chromebook CM3001DM2A-K5DG52SC1 é ideal para os mais novos começarem a explorar, aprender e divertirem-se com segurança. Está equipado com 8 GB de RAM e 128 GB de capacidade de armazenamento, ecrã tátil e bateria de longa duração, permitindo assim estimular a criatividade e o gosto pela tecnologia.

5. LEGO Disney: Stitch 43249 (730 peças)
O Lego Disney: Stitch é adequado para crianças de 9 ou mais anos. É a prenda ideal para estimular a criatividade e incentivar à construção, diversão e ainda dar vida à icónica personagem Stitch, que chegou agora aos cinemas nacionais. Com 730 peças e detalhes articulados, é ideal para estimular a concentração e decorar o quarto com um toque divertido.  

6. Carro Elétrico para Crianças HOMCOM Bentley GT (108x60x43 cm)
Para os mais pequenos que sonham conduzir um carro verdadeiro, o carro elétrico HOMCOM Bentley GT é uma sugestão única para o Dia da Criança. Com um design realista, controlo remoto, luzes e som, vai conseguir proporcionar uma experiência de condução segura e divertida para crianças a partir dos 3 anos.

7. Jogo de Tabuleiro Party and Co. Disney DISET
Para comemorar o Dia da Criança em família, o jogo de tabuleiro Party and Co. é sempre uma boa sugestão. Esta edição especial assinala os 100 anos da Disney, com desafios divertidos para todas as idades, dois níveis de dificuldade e os personagens mais icónicos. Momentos mágicos e gargalhadas entre miúdos e graúdos, estão garantidos.

8. Livro "Uma Aventura Na Curva Do Rio" de Ana Maria Magalhães e Isabel Alçada
Perfeito para oferecer no Dia da Criança, o livro “Uma Aventura na Curva do Rio” é uma história envolvente que estimula a curiosidade e o gosto pela leitura, valores essenciais nesta fase de crescimento. Nesta aventura, os cinco amigos viajam até ao Ribatejo para um programa de férias escolares que interrompe as aulas por uns dias durante o chamado Verão de São Martinho.


9. Livro de colorir "Um Canto Fofinho"
Este adorável livro da Coco Wyo é ideal para oferecer uma experiência relaxante e criativa, onde os mais pequenos podem dar asas à imaginação enquanto pintam. Ao entrarem no mundo de calma e absoluta tranquilidade de “Um Canto Fofinho”, as crianças vão encontrar dezenas de desenhos incrivelmente fofinhos para colorir. 

10. Sapatos para Crianças VICTORIA
O presente que junta o útil ao agradável, porque os pais adoram e as crianças vão querer calçar: os sneakers clássicos Victoria para crianças, em lona super resistente, fechos de borracha e dois fechos de velcro para facilitar a entrada e saída. Além de serem sustentáveis, são fáceis de calçar, resistentes e ideais para acompanhar os mais pequenos nas suas aventuras diárias. São produzidos com algodão orgânico e materiais reciclados, garantindo conforto, durabilidade e respeito pelo ambiente.

Para mais informações, contacte Lift Consulting:
Rita Santiago | rita.santiago@lift.com.pt | 918 655 125
Ana Roquete | ana.roquete@lift.com.pt | 934 623 847
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