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Bez nich wystarczy chwila, by sparaliżować system opieki zdrowotnej i odciąć Cię od dostępu do środków finansowych. Co wiesz o Data Center?

W dobie transformacji cyfrowej, gdy każde kliknięcie, transakcja online czy odtworzenie filmu generuje i przetwarza dane, rola centrów przetwarzania danych (Data Center) staje się absolutnie kluczowa.
Banki, szpitale, służby ratunkowe oraz wiele innych instytucji funkcjonuje w rytmie, który one wyznaczają – choć większość z nas nawet tego nie zauważa.
Tymczasem wystarczy krótkotrwała awaria w serwerowni, aby zablokować karty płatnicze, wstrzymać przelewy czy uniemożliwić dostęp urządzeń medycznych do danych pacjentów.
Data Center są dziś nierozerwalnym fundamentem nowoczesnych społeczeństw, a Polska – dzięki strategicznemu położeniu i rosnącemu zapotrzebowaniu na usługi chmurowe, e-commerce, sztuczną inteligencję i przetwarzanie danych big data – ma realną szansę stać się liderem w regionie.
Prognozy agencji badawczej PMR wskazują, że zainstalowana moc Data Center w Polsce niemal się potroi, osiągając ponad 500 MW do 2030 roku – co odpowiada rocznemu zużyciu energii przez pół miliona gospodarstw domowych.

Za kulisami imponujących serwerowni pracują specjaliści, których zadania mają kluczowe znaczenie dla nieprzerwanego funkcjonowania świata cyfrowego. Mowa o firmach odpowiedzialnych za utrzymanie i serwis Data Center. Ich odpowiedzialność jest ogromna – centra danych muszą funkcjonować 24 godziny na dobę, 7 dni w tygodniu, bez najmniejszej przerwy. Przerwy w zasilaniu, przegrzewanie się serwerów czy problemy z łącznością mogą mieć katastrofalne skutki – od paraliżu bankowości internetowej po brak dostępu do kluczowych usług publicznych.

Firmy serwisujące pełnią rolę „niewidzialnego strażnika”. To na ich barkach spoczywa zapewnienie odpowiedniego poziomu bezpieczeństwa obiektu oraz jego ciągłości operacyjnej. Zarządzają one złożonymi systemami zasilania (w tym zasilaniem gwarantowanym), chłodzenia, wentylacji, monitoringu i zabezpieczeń przeciwpożarowych. Ich misją jest prewencja – przewidywanie i zapobieganie potencjalnym awariom, a w razie ich wystąpienia – szybka reakcja i minimalizacja skutków.

Efektywność energetyczna – kluczowe wyzwanie dla Data Center

Data Center należą do największych konsumentów energii elektrycznej – zasilanie tysięcy serwerów i ich chłodzenie pochłania ogromne ilości mocy. Zgodnie z danymi Międzynarodowej Agencji Energetycznej (IEA), centra danych odpowiadają dziś za 1–1,5% globalnego zużycia energii elektrycznej, a udział ten może nadal rosnąć. W dobie rosnących cen energii, wymogów środowiskowych oraz zaostrzających się regulacji ESG, efektywność energetyczna staje się jednym z kluczowych wyzwań dla operatorów i firm obsługujących Data Center.

Optymalizacja zużycia energii to nie tylko kwestia ekologii, ale również realnych korzyści ekonomicznych. Nowoczesne podejścia obejmują m.in. usprawnienie działania systemów chłodzenia – na przykład poprzez podniesienie dopuszczalnej temperatury w serwerowniach (zgodnie z wytycznymi ASHRAE). Precyzyjna regulacja temperatury nawet o 2–3°C może znacząco obniżyć zużycie energii przez jednostki chłodzące.

Działania na rzecz poprawy efektywności w Data Center nie tylko obniżają koszty operacyjne i redukują ślad węglowy, ale także otwierają drogę do dodatkowych źródeł przychodu. Przykładem mogą być tzw. Białe Certyfikaty – przyznawane za działania skutkujące udokumentowaną redukcją zużycia energii. Mogą być sprzedawane na Towarowej Giełdzie Energii, często generując przychody rzędu setek tysięcy złotych rocznie i stanowiąc dodatkową motywację do inwestycji w innowacyjne procesy zarządzania energią. 

Nowoczesne Data Center coraz częściej wykorzystują ciepło odpadowe z serwerów, np. do ogrzewania biur lub sąsiednich budynków. Takie działania – obok optymalizacji chłodzenia i inwestycji w energooszczędne technologie – znacząco redukują emisję CO₂. Szacuje się, że kompleksowe projekty optymalizacyjne w dużych centrach danych mogą obniżyć emisje nawet o setki ton rocznie, realnie wspierając walkę ze zmianami klimatu.

[bookmark: _GoBack]W naszym kraju powstają nowoczesne kompleksy serwerowe, które stanowią cyfrowe ‘serca’ gospodarki i społeczeństwa. Ich znaczenie wykracza daleko poza branżę IT – rozwój rynku Data Center i praca firm odpowiedzialnych za ich utrzymanie mają ogromny, choć często niedostrzegalny wpływ na codzienne życie każdego z nas. Coraz bardziej uzależniamy się od systemów informatycznych obsługiwanych w tych obiektach: sprawdzanie pogody, zakupy online, płatności kartą, bankowość elektroniczna, streaming filmów, komunikacja w mediach społecznościowych, nawigacja GPS, jak również dostęp do usług medycznych i edukacyjnych – wszystkie te czynności opierają się na niezawodności infrastruktury Data Center, która gwarantuje sprawne funkcjonowanie naszego cyfrowego świata.– mówi Zbigniew Kowalski, Dyrektor Rozwoju ds. Data Center Oddziału SAR, ENGIE Services Sp. z o.o., Oddział SAR w Warszawie, specjalizujący się w realizacji najbardziej wymagających kontraktów w zakresie precyzyjnej klimatyzacji i energetyki dla pomieszczeń IT i Data Center w formule Design-Build-Operate-Maintain.

Chociaż nie dostrzegamy ich na co dzień, stabilność bankowości, ochrony zdrowia, handlu i komunikacji zależy od centrów danych. Ich sprawne i energooszczędne funkcjonowanie jest dziś warunkiem sine qua non sprawnego działania nowoczesnych społeczeństw.
W świecie rosnących wyzwań technologicznych i środowiskowych, rola tych obiektów będzie tylko rosła.

O ENGIE Polska

ENGIE Polska należy do międzynarodowego koncernu energetycznego ENGIE, który specjalizuje się w niskoemisyjnych produktach i usługach, wspierając transformację energetyczną w Europie i na świecie. W Polsce grupa składa się z sześciu wyspecjalizowanych spółek, które dostarczają innowacyjne rozwiązania energetyczne dla miast, samorządów, przemysłu i sektora nieruchomości. ENGIE Polska koncentruje się na modernizacji systemów ciepłowniczych, rozwoju odnawialnych źródeł energii oraz wdrażaniu inteligentnych technologii zarządzania energią, przyczyniając się do poprawy efektywności energetycznej i redukcji emisji CO₂.
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