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Una fecha más en el Domo de Cobre
1º DE AGOSTO – ÚLTIMOS BOLETOS 

NUEVA FECHA 
2 DE AGOSTO
PALACIO DE LOS DEPORTES 
Preventa Banamex: 27 de mayo, 11:00 a.m.
Los iconos de la música norteña, Los Tigres del Norte, son y seguirán siendo una banda icónica que pone en alto el nombre de México. Y era de esperarse que una fecha en la Ciudad de México no es suficiente, por ello, la banda de Sinaloa anuncia que estarán una noche más en el Palacio de los Deportes este 2 de agosto. ¡Corre por tus boletos y ven a cantar los clásicos y las nuevas canciones que están sonando en todas las plataformas!
"La Lotería": el nuevo himno del público de Los Tigres del Norte
Este esperado regreso trae consigo "La Lotería", el primer sencillo de su próxima producción, un corrido con la firma de Luciano Luna que refleja la realidad de muchas familias en México y América Latina. Con su inigualable estilo, Los Tigres del Norte abordan temas como la migración, la política y la seguridad, creando una canción que no sólo se escucha, sino que se siente.
Desde su fundación en Mocorito, Sinaloa en 1968, Los Tigres del Norte han dejado huella con más de 30 millones de discos vendidos, convirtiéndose en una de las agrupaciones más emblemáticas del género regional mexicano. Sus corridos han desafiado la censura, sus letras han cruzado fronteras y su música ha resonado en los cinco continentes. Con 6 premios GRAMMY, 12 GRAMMY Latinos y más de 40 películas, su legado sigue creciendo y conquistando nuevas generaciones.  
“Tus últimas palabras” – Es su nuevo sencillo
Los Tigres del Norte son sinónimo de historia, pasión y autenticidad. No pierdas la oportunidad de ser parte de este fenómeno musical que sigue marcando a generaciones. Los boletos para la nueva fecha estarán en preventa Banamex el 27 de mayo, y un día después los podrás adquirir en las taquillas del inmueble o a través de www.ticketmaster.com.mx.  

VISITA LAS REDES SOCIALES DE LOS TIGRES DEL NORTE
FACEBOOK | INSTAGRAM | TIKTOK | YOUTUBE

Conoce más sobre este y otros conciertos en:
www.ocesa.com.mx 
www.facebook.com/ocesamx  
www.twitter.com/ocesa_total 
www.instagram.com/ocesa 
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