Communiqué de presse
Montreux, le 28 mai 2025
Le GDIPRS rejoint la Fédération Vaudoise des Associations de Propriétaires de Résidences Secondaires (FVAPRS)
Le Groupement de Défense des Intérêts des Propriétaires de Résidences Secondaires (GDIPRS) de la région Montreux–Riviera–Villeneuve a officiellement rejoint la Fédération Vaudoise des Associations de Propriétaires de Résidences Secondaires (FVAPRS) à l’unanimité de son assemblée générale, réunie à Lausanne lundi 26 mai 2025.
Cette décision marque une nouvelle étape dans le développement du GDIPRS, quelques mois seulement après sa fondation. Elle traduit la reconnaissance de son engagement constant en faveur d’une fiscalité équitable et d’un traitement juste pour les propriétaires de résidences secondaires.
« Rejoindre la FVAPRS, c’est affirmer notre volonté de collaborer étroitement avec d’autres associations vaudoises confrontées aux mêmes enjeux. C’est aussi permettre à nos membres de bénéficier d’une représentation renforcée au niveau cantonal », déclare Mathieu Janin, président du GDIPRS et vice-président de l’Association des Résidents des Pléiades.
Une alliance stratégique dans un contexte tendu
Alors que la contestation contre le nouveau règlement intercommunal sur la taxe de séjour ne faiblit pas, cette adhésion s’inscrit dans la continuité de la décision prise lors de l’assemblée générale du GDIPRS du 23 mai dernier, où les membres ont exprimé leur volonté d’amplifier les coopérations inter-associatives et d’unir leurs forces pour mieux faire entendre leur voix.
Une voix plus forte pour défendre les intérêts des propriétaires
Par cette intégration, le GDIPRS entend peser davantage dans les discussions cantonales et fédérales. La FVAPRS étant un interlocuteur régulier du Conseil d’État, cette nouvelle alliance permettra aux revendications du GDIPRS d’accéder à une tribune élargie.
« Cette reconnaissance par la FVAPRS confirme la crédibilité de notre engagement citoyen et juridique. Elle ouvre également la voie à une coordination élargie avec d’autres régions concernées par des mesures fiscales similaires », ajoute M. Janin.

À propos du GDIPRS :
Créé en janvier 2024, le GDIPRS regroupe aujourd’hui près de 70 membres. L’association s’engage pour la défense des propriétaires de résidences secondaires dans la région de Montreux-Riviera-Villeneuve face à une fiscalité jugée excessive et injustifiée. Le groupement a engagé plusieurs recours juridiques actuellement pendants devant le Tribunal cantonal vaudois.
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