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TRAILER INÉDITO JÁ DISPONÍVEL PARA A PRÓXIMA SÉRIE DA MARVEL TELEVISION, “CORAÇÃO DE FERRO”
A série é lançada em exclusivo no Disney+ a 25 de junho de 2025
 
Veja o Novo Trailer:
https://www.youtube.com/watch?v=R4G2Cmw1WOo  

Lisboa, Portugal (11 de junho de 2025) - Veja o novo trailer emocionante de “Coração de Ferro”, da Marvel Television, que estreia em exclusivo no Disney+ a 25 de junho. Nas palavras de Dominique Thorne, no papel da jovem e brilhante inventora Riri Williams, “O que foi interessante para mim foi o modo como a história e a entrada de Riri no Universo Cinematográfico da Marvel foram diferentes em comparação com outras personagens. Após introduzirmos a Riri no universo de Wakanda, tivemos uma excelente oportunidade de aprofundar a sua personagem e contar a sua história original. Não estamos necessariamente a recuar no tempo; trata-se mais de acompanhar a personagem, de perceber como aqueles primeiros momentos cruciais da sua vida a moldaram e de acompanhar o caminho que está a tentar traçar.”
 
Passado após os acontecimentos de “Black Panther: Wakanda Para Sempre”, “Coração de Ferro”, da Marvel Television, coloca a tecnologia contra a magia quando Riri Williams (Thorne) regressa à sua cidade natal, Chicago, determinada a deixar a sua marca no mundo. A sua visão única sobre a construção de armaduras é brilhante, mas ao tentar concretizar as suas ambições, vê-se envolvida com o misterioso e encantador Parker Robbins, também conhecido como “The Hood” (Anthony Ramos). 

A série é também protagonizada por Lyric Ross, Alden Ehrenreich, Regan Aliyah, Manny Montana, Matthew Elam e Anji White. Chinaka Hodge é o argumentista principal; os episódios são realizados por Sam Bailey e Angela Barnes. Os produtores executivos são Kevin Feige, Louis D'Esposito, Brad Winderbaum, Zoie Nagelhout, Chinaka Hodge, Ryan Coogler, Sev Ohanian e Zinzi Coogler. Produzido em associação com a Proximity Media.

Todos os materiais de imprensa estão disponíveis aqui: https://dam.gettyimages.com/s/28fm95zxrgx7cbk2sxjpjng  


SOBRE O DISNEY+
O Disney+ é o serviço de streaming exclusivo dos filmes e séries Disney, Pixar, Marvel, Star Wars e National Geographic, e ainda da série The Simpsons, e muito mais. Em mercados internacionais selecionados, inclui também a marca de conteúdos de entretenimento geral Star. Principal serviço de streaming direto ao consumidor da The Walt Disney Company, o Disney+ oferece uma crescente diversidade de originais exclusivos, incluindo longas-metragens, documentários, séries de live-action e animação e curtas-metragens. Com acesso ilimitado à longa história da Disney, marcada por entretenimento incrível em cinema e televisão, o Disney+ é também o serviço de streaming exclusivo para os mais recentes lançamentos dos The Walt Disney Studios. Para mais informações, visite disneyplus.com, ou consulte a aplicação Disney+, disponível na maioria dos dispositivos móveis e televisivos conectados.


Para mais informações contacte:
Margarida Troni
PR Supervisor
margarida.x.troni@disney.com 
image1.png
Dheveph




