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Pfeifer & Langen Polska apeluje o działania stabilizujące rynek cukru 

Pfeifer & Langen Polska S.A. wyraża zaniepokojenie sytuacją na rynku cukru opisaną w ostatnich artykułach prasowych. Firma apeluje o prowadzenie działalności zgodnie z zasadami zdrowej konkurencji w obliczu trudnej sytuacji plantatorów.
Ostatnie liczne artykuły opisywały destabilizujący wpływ agresywnej strategii cenowej na cały sektor cukrowniczy oraz rolę Krajowej Grupy Spożywczej w kształtowaniu warunków rynkowych. Jak wynika z publikacji, polityka największego gracza na rynku może doprowadzić do wycofywania się plantatorów, problemów finansowych innych producentów i dalszej destabilizacji branży.
Trudności dotyczą nie tylko upraw buraków cukrowych, ale również innych kluczowych dla polskiego rolnictwa roślin – rzepaku i zbóż. Szczególnie istotna jest jednak sytuacja buraków cukrowych, ponieważ to uprawa, która do tej pory przynosiła plantatorom najwyższe zyski i była czynnikiem stabilizującym ich gospodarstwa.
Jako firma współpracująca z ponad ośmioma tysiącami plantatorów w Wielkopolsce i na Mazowszu, Pfeifer & Langen Polska obserwuje z niepokojem, jak rosnące koszty uprawy w połączeniu z obecną sytuacją rynkową mogą jesienią doprowadzić do poważnych problemów finansowych wśród rolników. Wielu z nich może zostać zmuszonych do rezygnacji z uprawy buraków, co dodatkowo pogłębi kryzys w sektorze.
Media zwracają uwagę na rolę Krajowej Grupy Spożywczej, która jako największy gracz na rynku ma kluczowy wpływ na warunki funkcjonowania całej branży. Prognozowana przez KGS strata netto przekraczająca 600 milionów złotych w nowym sezonie może wskazywać, że spółka prowadzi sprzedaż po cenie nie pokrywającej kosztów produkcji.  A to budzi poważne obawy o wpływ na stabilność całego sektora.
W obliczu tej sytuacji Pfeifer & Langen Polska uważa, że istnieją podstawy, aby problemem zajęło się Ministerstwo Rolnictwa.
– Sytuacja w branży wymaga odpowiedzialnego podejścia wszystkich uczestników rynku. Zależy nam na długoterminowej stabilności sektora, która jest kluczowa dla przyszłości polskich plantatorów – mówi Roman Kubiak, prezes Pfeifer & Langen Polska S.A.
Firma podkreśla, że jest zwolennikiem zdrowej – opartej na racjonalnych zasadach biznesowych – konkurencji. Wszystkie podmioty działające na rynku powinny prowadzić działalność w sposób odpowiedzialny, uwzględniający długoterminowe interesy branży i plantatorów.
Pfeifer & Langen Polska liczy na to, że cała branża będzie działać w ramach uczciwej rynkowej rywalizacji, co jest kluczowe dla przyszłości polskiego sektora cukrowniczego.
Priorytetem Pfeifer & Langen Polska pozostaje wspieranie polskich plantatorów i zapewnienie im stabilnych warunków współpracy.

W ramach Grupy Pfeifer & Langen Polska S.A. produkcję cukru w Polsce prowadzą cztery cukrownie: w Środzie Wlkp., Gostyniu, Miejskiej Górce i w Glinojecku. Zakłady te skupują buraki wyłącznie od polskich plantatorów, swoje produkty sprzedają m.in. pod marką Diamant.
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