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 “A EXPERIÊNCIA DA PRISÃO DE STANFORD: EM BUSCA DA VERDADE” CHEGA AO NATIONAL GEOGRAPHIC

· A nova série documental relata em primeira mão a experiência que se tornou num dos momentos mais controversos da História da psicologia;
· A estreia está marcada para dia 24 de junho, a partir das 22h10, com a emissão dos três episódios em maratona;
· Imagens disponíveis aqui.

Lisboa, 18 de junho de 2025

Este mês, o National Geographic estreia “A Experiência da Prisão de Stanford: Em Busca da Verdade”, uma das séries documentais mais aguardadas do mês de junho. A história da mais notória experiência psicológica de sempre é agora contada através dos relatos em primeira mão dos “prisioneiros” e “guardas prisionais”, muitos dos quais falam pela primeira vez em frente às câmaras. Para ver no próximo dia 24 de junho, a partir das 22h10.

No verão de 1971, o que começou por ser uma simulação académica isolada transformou-se num cenário perturbador de abuso e sofrimento psicológico que captou a atenção do mundo. Através de recriações impactantes e testemunhos reais, a série documental traz à luz uma nova perspetiva sobre a experiência conduzida pelo psicólogo Philip Zimbardo, que recriou as condições de uma prisão improvisada na Universidade de Stanford onde estudantes voluntários assumiram os papéis de guardas e prisioneiros. 

A nova produção dá voz aos participantes do estudo, muitos dos quais nunca tinham falado sobre estes acontecimentos, e questiona as motivações do homem por trás de tudo isto, Philip Zimbardo, explorando os limites do comportamento humano sob pressão e conduzindo o espetador por uma narrativa intensa sobre poder, obediência e identidade. 

Realizada por Juliette Eisner, a série conta com produção executiva de Alex Braverman e Juliette Eisner e também de Darren Foster, Cristina Costantini, Jennifer Wood e Krista Manis para a Muck Media. Para a National Geographic, Josh Cole é o produtor executivo, Bengt Anderson é Senior Vice President of Unscripted Content e Tom McDonald é Executive Vice President of Global Factual and Unscripted Content.

“A Experiência da Prisão de Stanford: Em Busca da Verdade” é uma oportunidade única para revisitar um dos momentos mais controversos da História da psicologia ao longo de três emocionantes episódios, emitidos em maratona.

ESTREIA: Terça-feira, dia 24 de junho, a partir das 22h10


Para mais informações e acreditações, contacte:

National Geographic 
Susana Lourenço: Susana.Lourenco@disney.com 
ou
Rita Santiago : rita.santiago@lift.com.pt  

Sobre o canal National Geographic:
O National Geographic (NAT GEO) convida os telespectadores a irem “mais além” através de uma programação inteligente, inovadora e inspiradora que desafia as perceções de cada um, a forma como vemos o mundo e o que nos impele para o progresso. O NAT GEO é um canal dinâmico que analisa e documenta temas relevantes e atuais muito diversos: versa sobre o ser humano, a vida animal, invenções e ciências do futuro, tecnologia e legados históricos, sociais, geográficos e antropológicos que contribuíram e contribuem para a construção da sociedade atual. Em Portugal, o canal está disponível nos operadores NOS, MEO, Vodafone e Nowo.

Caso não pretenda continua a receber informação da Lift Consulting, envie por favor mail para dpo@liftworld.net indicando unsubscribe no assunto.
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