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Warszawa, 27.06.2025
Puls Warszawy bije mocniej – mural zwycięzcy konkursu Balcia już w centrum miasta!
Znamy laureata konkursu „City Combo – Odkrywcy miasta”, zorganizowanego przez Balcia Insurance! Konkurs spotkał się z dużym zainteresowaniem, przyciągając liczne, różnorodne prace od adeptów sztuki graficznej z całej Polski. Po intensywnych obradach jury wyłoniło zwycięzcę – digital mural, którego autorem jest przedstawiciel młodego pokolenia – Mateusz Jaworski. 
Projekt zwycięzcy zachwycił jurorów swoją oryginalnością, kreatywnym podejściem oraz doskonałym uchwyceniem dynamicznego i różnorodnego charakteru Warszawy. Autor idealnie wpisał się również w ideę nowoczesnego ubezpieczenia City Combo, stworzonego specjalnie dla aktywnych mieszkańców stolicy, którzy korzystają z rowerów, hulajnóg, deskorolek i cenią sobie bezpieczeństwo oraz wygodę poruszania się po mieście.
Mural, który oddaje rytm stolicy, można już podziwiać na ogromnym ekranie LED przy Złotych Tarasach, vis-à-vis Dworca Centralnego, na skrzyżowaniu Al. Jerozolimskich i Emilii Plater. Lokalizacja ta gwarantuje wyjątkową widoczność – każdego dnia mural będzie podziwiany przez tysiące mieszkańców Warszawy oraz turystów odwiedzających miasto. 
Zwycięzca, oprócz niepowtarzalnej okazji zaprezentowania swojego dzieła w jednej z najbardziej eksponowanych lokalizacji, otrzymał również atrakcyjną nagrodę – konsolę PlayStation 5 Digital Edition.
Konkurs „City Combo – Odkrywcy miasta” spotkał się z dużym zainteresowaniem, a uczestnicy wykazali się niezwykłą kreatywnością i świeżym spojrzeniem na miejskie życie. Balcia Insurance serdecznie dziękuje wszystkim, którzy podjęli wyzwanie i podzielili się swoją artystyczną wizją Warszawy. Uczestnicy wykazali się wyjątkową kreatywnością, entuzjazmem i unikalnym podejściem do miejskiej estetyki.
Zwycięski mural można już zobaczyć na żywo w centrum Warszawy oraz na stronie konkursowej https://citycombo.pl/#zwyciezca, gdzie znajdziecie także więcej informacji na temat laureata oraz konkursu „City Combo – Odkrywcy miasta”.
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