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“BOA VIZINHANÇA” VOLTA A ANIMAR OS SERÕES DO STAR COMEDY
· A série de sucesso acompanha a relação da família Johnson com os seus vizinhos, os Butlers,;
· Com um humor característico, a série explora as dinâmicas da vida em comunidade;
· A sétima temporada tem estreia marcada para dia 7 de julho, às 21h25;
· Imagens disponíveis aqui.  

Lisboa, 30 de junho de 2025

Depois de seis temporadas de muita diversão, “Boa Vizinhança” estreia uma nova temporada no ao STAR Comedy em julho. Os novos episódios continuam a explorar as dinâmicas da vida em comunidade, ao mesmo tempo que abordam questões de raça e classe, numa combinação única de humor e leveza. Criada por Jim Reynolds, a série conta com um elenco composto por Cedric The Entertainer, Max Greenfield, Sheaun McKinney, Marcel Spears, Hank Greenspan, Tichina Arnold e Beth Behrs, e tem estreia marcada para segunda-feira, dia 7 de julho, às 21h25. 

A história acompanha Dave Johnson (Max Greenfield), um especialista em resolução de conflitos, a sua mulher Gemma (Beth Behrs) e o filho Grover (Hank Greenspan), após se mudarem para uma comunidade em Los Angeles, muito diferente da sua pequena cidade no Michigan. Neste processo deparam-se com o vizinho desconfiado Calvin Butler (Cedric The Entertainer) e a sua família, composta pela sua mulher Tina Butler (Tichina Arnold) e pelos seus filhos Marty Butler (Marcel Spears) e Malcolm Butler (Sheaun McKinney). Apesar de não ser tarefa fácil, conquistar Calvin passa rapidamente a ser um dos objetivos de Dave, que ambiciona criar um laço com o vizinho e integrar-se com sucesso no bairro.

A sétima temporada traz novas reviravoltas na vida dos Johnsons e dos Butlers. No episódio de estreia, Marty (Marcel Spears) e Courtney (Skye Townsend) regressam a casa com a recém-nascida Daphne. A chegada da bebé desencadeia novos desafios, especialmente quando Calvin (Cedric The Entertainer) descobre que o filho pretende usufruir da licença de paternidade recentemente incorporada no manual de funcionários da Fuse Box por iniciativa de Dave (Max Greenfield). Enquanto isso, Tina (Tichina Arnold) assume com entusiasmo o seu novo papel de avó, determinada a conquistar o coração da neta – à sua maneira. Num dos episódios desta temporada podemos contar com a participação especial de Justin Long (“Live Free or Die Hard”, “Amar-te à Distância”) no papel de Bruce, o novo vizinho de Malcolm e Marty em Venice.

Com uma mistura única de comédia, drama e emoção, "Boa Vizinhança" já conquistou um lugar especial no mundo da televisão e continua a cativar os espectadores. Com novos episódios de segunda a sexta-feira, a partir das 21h25, esta temporada promete momentos de muita diversão, sempre com um olhar próximo sobre o dia a dia em comunidade.

Estreia: Segunda-feira, dia 7 de julho, às 21h25
Emissão: De segunda a sexta-feira, às 21h25
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