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Descripción generada automáticamente con confianza media] LYKN 
EL FENÓMENO TAILANDÉS LLEGARÁ A MÉXICO
10 DE SEPTIEMBRE – TEATRO METROPÓLITAN 
PREVENTA BANAMEX: 3 DE JULIO / 11:00 AM
VENTA GENERAL: 4 DE JULIO / 11:00 AM 

El fenómeno tailandés LYKN llegará por primera vez a México este 10 de septiembre con un concierto único en el Teatro Metropólitan. La boyband formada por WILLIAM, LEGO, NUT, HONG y TUI, se ha convertido en una de las propuestas más frescas e innovadoras de la escena asiática desde su debut en 2023. 

LYKN nació a partir del reality tailandés Project Alpha y, desde entonces, no ha dejado de crecer. Su primer sencillo “May I?”, marcó el inicio de una discografía que incluye temas como “Trust Me”, “Umm Umm”, “Sugoi” y su más reciente lanzamiento, “ทัก (FIRST SIGHT)”, una canción que mezcla pop, R&B y un enfoque multicultural para hablar del amor a primera vista. 
Además, han participado en soundtracks de series como Thame – Po Heart That Skips a Beat, consolidando su presencia en el mundo del entretenimiento.
Cada integrante aporta una identidad única al grupo: William destaca por su fuerza vocal, Lego y Tui lideran las coreografías con precisión, Nut aporta una voz suave y delicada, y Hong añade un toque emocional especial. Juntos, han creado un estilo que fusiona el K-pop con influencias del emo rock, el EDM y el pop contemporáneo. LYKN no es solo música; es estética, narrativa y una profunda conexión emocional con su fandom, conocido como LYKYOU.
Su presentación en la Ciudad de México promete una experiencia inolvidable: visuales impactantes, coreografías de alto nivel y una energía que ya ha conquistado escenarios en Asia. Será la oportunidad perfecta para ver de cerca a un grupo que está revolucionando el por asiático desde Tailandia con una identidad propia. Los boletos estarán disponibles en Preventa Banamex a partir del 3 de julio y, un día después, en las taquillas del inmueble o a través de Ticketmaster.


Conecta con LYKN:
FACEBOOK | INSTAGRAM | X
Conoce más de este y más conciertos en:
www.ocesa.com.mx 
www.facebook.com/ocesaKpop
www.x.com/ocesa_Kpop 
www.instagram.com/ocesa_Kpop 
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