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Descripción generada automáticamente con confianza media]SUPER JUNIOR
20th ANNIVERSARY TOUR 
<SUPER SHOW 10>
El K-Pop legendario de SUPER JUNIOR celebra dos décadas de éxitos con sus E.L.F. Mexicanos
12 DE OCTUBRE – PALACIO DE LOS DEPORTES
14 DE OCTUBRE – AUDITORIO BANAMEX

Preventa Banamex: 10 de julio, 11:00 a.m 
Venta General: 11 de julio, 11:00 a.m. 

¡Prepárense para una fiesta que hará historia! La icónica agrupación surcoreana SUPER JUNIOR está por iniciar su muy esperado 20th Anniversary TOUR, un espectáculo que arranca en agosto y se extenderá por Asia y Latinoamérica, ¡y sí, incluye México! No se pierdan este reencuentro épico y vengan a vivir una fecha realmente inolvidable. Será la oportunidad perfecta para celebrar 20 años de música, performances y una conexión inquebrantable.
Dos fechas imperdibles: SUPER JUNIOR conquistará el país de nuevo
La boyband más querida está lista para reencontrarse con su público mexicano en dos ciudades, así que marquen estas fechas en su calendario con marcador permanente:
· 12 de octubre – Palacio de los Deportes – Ciudad de México
· 14 de octubre – Auditorio Banamex – Monterrey
SUPER JUNIOR (슈퍼주니어), también conocidos como SJ o SuJu, son una banda de K-Pop surcoreana formada en 2005 por SM Entertainment. Desde sus inicios, el grupo se destacó por contar con miembros especializados en diversas áreas del entretenimiento musical. Actualmente, la alineación consta de 9 talentosos integrantes: el líder Leeteuk, junto a Heechul, Yesung, Shindong, Eunhyuk, Donghae, Siwon, Ryeowook y Kyuhyun.
OCESAfact: El 20th Anniversary TOUR visitará ciudades como Seúl, Hong Kong, Yakarta, Manila, Lima, Santiago, Taipéi, Bangkok y más.
Con 11 álbumes de estudio y un mini álbum lanzados desde 2005, alcanzaron reconocimiento internacional masivo tras el lanzamiento de su tercer material, Sorry, Sorry, en 2009, que los catapultó a la fama global. Además de su éxito comercial, SUPER JUNIOR ha sido galardonado con 13 premios en los Mnet Asian Music Awards, 19 en los Golden Disk Awards (ganando siete veces el premio a la popularidad) y 14 premios en los Seoul Music Awards, consolidándose como uno de los proyectos más premiados de Corea del Sur. Su influencia es innegable: en 2015, su fandom conocido como E.L.F. (acrónimo de Ever Lasting Friends), fue reconocido por su lealtad.
OCESAfact: El próximo 8 de julio se lanzará el esperado 12º álbum de SUPER JUNIOR: Super Junior25. Este disco tan especial celebra los 20 años de trayectoria de la icónica agrupación.
No te pierdas de esta celebración masiva de dos décadas de música, baile y momentos que sólo SUPER JUNIOR puede ofrecer. Corran por sus boletos para el Palacio de los Deportes o el Auditorio Banamex y prepárense para corear cada canción, bailar sin parar y ser parte de una noche legendaria con sus ídolos. ¡Los esperamos para crear recuerdos inolvidables juntos!

VISITA LAS REDES DE SUPER JUNIOR:
INSTAGRAM | FACEBOOK 

Conoce más sobre este y otros conciertos en:
www.ocesa.com.mx 
www.facebook.com/OCESAKpop/ 
www.instagram.com/ocesa_kpop/ 
www.x.com/ocesa_kpop 
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