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[bookmark: _Hlk139274504]Domino presenteert nieuwe digitale printinnovaties op Labelexpo Europe 2025
Domino Printing Sciences (Domino), een wereldwijde leverancier van geavanceerde oplossingen voor het printen van variabele data en digitale printtechnologie, kondigt met trots zijn deelname aan Labelexpo Europe 2025 in Barcelona aan. Domino zal zijn nieuwste innovaties op het gebied van digitaal printen presenteren, waaronder de nieuwe compacte Domino N410 LED-labelpers. 
Van 16 tot 19 september 2025 zal Domino de nieuwe pers presenteren naast een uitgebreid assortiment digitale printoplossingen in Hal 3, Stand 3E91, Fira Gran Via. 
Live demonstraties zullen de mogelijkheden demonstreren van de N410 LED-labelpers, Domino's bewezen N730i en N610i digitale labelpersen en de K600i en K300 monochrome inkjetprinters. 
“Labelexpo Europe is een belangrijk evenement voor etiketconverters die geïnteresseerd zijn in de nieuwste ontwikkelingen op het gebied van print- en afwerkingstechnologie. We kijken ernaar uit om onze expertise en geavanceerde printoplossingen met hen te delen op stand 3E91”, zegt David Ellen, Divisional Director - Digital Printing, Domino. 
[bookmark: _Hlk198895844]Maak kennis met de nieuwe Domino N410 LED-labelpers
De laatste jaren is er steeds meer vraag van converters die hun aanbod willen uitbreiden naar digitale printtoepassingen. Domino ondersteunt deze bedrijven met de introductie van de compacte Domino N410 LED-labelpers, waarmee converters hun eerste stappen in de wereld van het digitaal printen kunnen zetten en kunnen profiteren van de flexibiliteit met lage gebruikskosten.
“LED-persen zijn veelzijdig en worden steeds populairder vanwege hun milieuvoordelen, waardoor converters op energiekosten kunnen besparen en minder afval produceren”, legt Russell Weller, Head of Digital Products bij Domino, uit. “De N410 biedt uitzonderlijke waarde voor converters die op zoek zijn naar nieuwe groeikansen. Deze veelzijdige digitale oplossing, die dankzij LED-inkten de investering toekomstbestendig maakt, wordt ondersteund door de service van wereldniveau en het wereldwijde ondersteuningsnetwerk van Domino.” 
Meer informatie over de nieuwe LED-labelpers van Domino wordt in de komende weken onthuld. 
Domino-Grafotronic hybride printdemonstraties 
[bookmark: _Hlk201312137]Bezoekers van Labelexpo Europe zullen ook voor het eerst Domino's N730i Integratiemodule in actie zien. Deze module integreert naadloos met een Grafotronic DCL2 om zo een krachtige hybride oplossing te vormen. Deze volledig geïntegreerde hybride oplossing, uitgerust met primer-, spotvernis-, stans- en snijstations, zal aan het werk te zien zijn in de Domino-Grafotronic Hybrid Arena (stand 3G85), bij het printen en afwerken van hoogwaardige etiketten.
Inspelend op de groeiende vraag naar digitaal hybride printen en afwerken in hoge resolutie, presenteerde Domino de N730i Integratiemodule op Labelexpo Americas 2024. De N730i Integratiemodule is gebaseerd op Domino's nieuwste Generation 7-platform en levert prints tot 1200 dpi aan hoge snelheden tot 90 meter per minuut.
“Dankzij de echte modulaire aanpak van de N730i Integratiemodule, kunnen converters een kosteneffectieve, toekomstbestendige hybride print- en afwerkingslijn creëren met vrijwel elke OEM-partner. Domino is trots een van de weinige leveranciers te zijn die deze flexibiliteit kunnen bieden”, zegt Weller. “We zijn verheugd om in samenwerking met Grafotronic de mogelijkheden van de module op Labelexpo te demonstreren.” 
Bezoek de Domino-Grafotronic Hybrid Arena (3G85) op Labelexpo Europe voor meer informatie. 
Officiële release van Sunrise DFE-upgrade
[bookmark: _Hlk139274546]Labelexpo vormt ook de officiële release van de nieuwste versie van Domino's krachtige Sunrise DFE, die etiketconverters aanzienlijke productiviteitsverbeteringen biedt met een nieuwe scheurtechnologie op basis van AI en machine learning die de efficiëntie van de output van de pers zal verhogen. 
“De verwerkingssnelheid van taken kan een aanzienlijke invloed hebben op de totale productiecapaciteit van een digitale pers, en een snelle RIP kan de sleutel zijn tot het maximaliseren van de prestaties”, legt Weller uit. “De nieuwste versie van Sunrise bevat een aantal upgrades om de mogelijkheden voor dataverwerking te verbeteren, waardoor taken sneller en nauwkeuriger dan ooit verwerkt kunnen worden.” 
Alle Domino-persen op de show, inclusief Domino's bewezen roll-to-roll N610i en N730i digitale labelpersen, zullen voorzien zijn van de nieuwe DFE. 
Meer informatie over Sunrise wordt de komende weken onthuld. 
2D-code overprinten en verifiëren
Bezoekers aan de Domino-stand kunnen ook ervaren hoe het is om op hoge resolutie en op hoge snelheid 2D-codes te overprinten met de K600i en K300 monochrome inkjetprinters van Domino, die deel uitmaken van een Mark Andy Pro Series-pers, inclusief inspectie en verificatie door de Domino Group Company Lake Image Systems-technologie.
“Domino's veelzijdige monochrome variabele dataprinters uit de K-Serie zijn uitstekend geschikt om nieuwe mogelijkheden te creëren voor converters nu de industrie overstapt op het gebruik van 2D-codes op het verkooppunt”, legt Weller uit. “Omdat verificatie van 2D-codes essentieel is voor het betrouwbaar scannen van geprinte codes, kijken we ernaar uit om onze K600i en K300 te presenteren als onderdeel van een geïntegreerde print- en verificatieoplossing.”
Ervaar het Domino-verschil 
“Bij Domino bieden we zoveel meer dan digitale printtechnologie”, besluit Ellen. “Onze mensen en onze expertise in het helpen van klanten om de voordelen van digitale technologie te benutten, zijn wat ons onderscheidt van de concurrentie. Wij zijn meer dan alleen een leverancier: wij zijn een betrouwbare partner die voortdurend met klanten samenwerkt om de efficiëntie en winstgevendheid te verhogen.” 
Het grootste evenement voor de wereldwijde etiketindustrie, Labelexpo Europe, vindt van 16 tot en met 19 september 2025 plaats in Barcelona, Spanje, en biedt etiketconverters en verpakkingsprinters de gelegenheid om de nieuwste innovaties op de markt te verkennen. Domino nodigt bezoekers uit op stand 3E91 om uit eerste hand te ervaren welk verschil zijn technologie en commerciële ondersteuning kunnen maken. Experts van Domino zullen ter plaatse zijn om specifieke printbehoeften te bespreken, waarbij ze converters helpen de voordelen te ontdekken die digitaal printen aan hun bedrijf kan toevoegen. 
Ga voor meer informatie of ticketregistratie naar de website van Labelexpo Europe 2025 op www.labelexpo-europe.com.
EINDE
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Disclaimers

Inkten
De informatie in dit document is niet bedoeld als vervanging voor het uitvoeren van de relevante testen voor uw specifieke gebruik en omstandigheden. Domino UK Limited, Domino Benelux, noch enig ander bedrijf in het Dominoconcern is op enige wijze aansprakelijk voor het vertrouwen dat u stelt in dit document met betrekking tot de geschiktheid van een inkt voor uw specifieke toepassing. Dit document maakt geen deel uit van eventuele algemene voorwaarden tussen u en Domino. De juridische disclaimers v.1.0 van februari 2018 en de algemene verkoopvoorwaarden van Domino en met name de garanties en aansprakelijkheden daarin zijn van toepassing op alle door u gekochte producten. 

Algemeen
De informatie in dit persbericht wordt geacht juist en correct te zijn op de datum van publicatie door Domino. Wijzigingen in de omstandigheden na het tijdstip van publicatie kunnen de nauwkeurigheid van de informatie beïnvloeden. Alle aan prestatie gerelateerde cijfers en uitspraken die in dit document zijn vermeld, zijn verkregen onder specifieke omstandigheden en kunnen alleen onder vergelijkbare omstandigheden worden gerepliceerd. Specifieke productinformatie kunt u altijd verkrijgen van uw Domino Account Manager. Dit document maakt geen deel uit van eventuele algemene voorwaarden tussen u en Domino.

Afbeeldingen
Afbeeldingen kunnen opties en upgrades tonen. De printkwaliteit kan verschillen afhankelijk van de verbruiksproducten, printer, substraten en andere factoren. Afbeeldingen en foto’s maken geen deel uit van eventuele algemene voorwaarden tussen u en Domino. 

Video's
Deze video is ter illustratie en kan optionele extra’s bevatten. Prestatiecijfers zijn verkregen onder specifieke omstandigheden, individuele prestaties kunnen afwijken. Fouten en downtime op productielijnen kunnen onvermijdelijk zijn. Niets in deze video maakt enig onderdeel uit van een contract tussen u en Domino.


Opmerkingen voor de redactie:

Over Domino

Digital Printing Solutions is een divisie binnen Domino Printing Sciences. Het bedrijf is opgericht in 1978 en heeft wereldwijd een reputatie opgebouwd voor zowel de ontwikkeling en productie van codeer-, markeer- en printtechnologieën als internationale aftermarketproducten en diensten aan haar klanten.  De divisie levert onder meer digitale inkjetprinters en besturingssystemen aan de grafische sector, met oplossingen voor een complete reeks toepassingen voor het printen van labels en variabele data.

Alle printers van Domino leveren de hoge snelheid en kwaliteit die in commerciële printomgevingen vereist zijn. Ze zijn uitgerust met nieuwe functionaliteiten voor verschillende toepassingen, zoals etikettering, publicaties en veiligheidsdrukwerk, transacties, verpakkingen, plastic kaarten, tickets, spelkaarten en -formulieren en direct mail en de postsector.
Bij Domino werken wereldwijd meer dan 3000 mensen. Wij zijn actief in ruim 120 landen via een wereldwijd netwerk van 29 dochterondernemingen en meer dan 200 distributeurs. De productiefaciliteiten van Domino zijn gevestigd in China, Duitsland, India, Zweden, Zwitserland, het Verenigd Koninkrijk en de VS.

Op 11 juni 2015 werd Domino een zelfstandige divisie binnen Brother Industries Ltd. 

Ga voor meer informatie over Domino naar www.dominobenelux.com 

Voor meer informatie neemt u contact op met:
Kathrin Farr
Content Executive and Copywriter  
Domino Printing Sciences
Tel: +44 (0) 1954 782551
Kathrin.Farr@domino-uk.com 

Alex Challinor 
PR and Content Manager 
Domino Printing Sciences 
Tel. : +44 (0) 1954 782 551
Alex.Challinor@domino-uk.com 
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