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Mary Berry regressa ao 24Kitchen com Jantares Infalíveis
· “Jantares Infalíveis de Mary Berry” estreia no 24Kitchen no dia 14 de julho, às 22h40, em episódio duplo;
· Na companhia de caras bem conhecidas do público, Mary Berry traz receitas simples e cheias de sabor para tornar qualquer jantar num verdadeiro sucesso;
· Imagens disponíveis aqui.

Lisboa, 07 de julho de 2025
A icónica chef britânica Mary Berry está de volta ao 24Kitchen com uma nova série que promete tornar qualquer jantar num verdadeiro sucesso. “Jantares Infalíveis de Mary Berry” chega ao canal no dia 14 de julho, a partir das 22h40, em dose dupla, com receitas simples, práticas e cheias de sabor, ideais para todas as ocasiões.
Depois do sucesso dos seus programas como “Simplificar com Mary Berry”, “Mary Berry: Cozinhar e Partilhar” ou “O Banquete de Mary Berry”, em emissão recentemente no 24Kitchen, a chef britânica, que celebrou 90 anos na primavera passada, regressa com doses reforçadas de inspiração, sabor e boa disposição. Neste novo programa, Mary apresenta receitas pensadas para o dia a dia, sempre com a ajuda de um convidado diferente e conhecido do público.
Neste programa, Mary recebe caras conhecidas com diferentes níveis de experiência na cozinha, ajudando-os a superar desafios culinários e a preparar refeições com sucesso garantido. Mary revela todo o seu engenho na cozinha surpreendendo até na forma de servir um simples chá.  Com receitas simples, que vão de pratos reconfortantes a ideias para celebrações e refeições ao ar livre, incentiva os espectadores a experimentar novos pratos em casa, enquanto partilha alguns dos seus segredos culinários, histórias e momentos de humor.
Cada episódio é uma oportunidade de aprendizagem e descoberta, onde os convidados vão enfrentar diferentes desafios na cozinha, com ideias pensadas para se adequarem às suas necessidades. O primeiro convidado é o comediante britânico Alan Carr, que vai experimentar recriar os pratos de conforto que sempre adorou, mas que nunca soube preparar. Já a apresentadora de televisão Claudia Winkleman vai focar-se em pratos fáceis e saborosos para aqueles fins de semana em que só apetece relaxar. 
Os episódios seguintes trazem uma mistura de descontração e descoberta, na companhia do fotógrafo de vida selvagem Hamza Yassin, que troca a câmara pelos utensílios de cozinha e aprende com Mary receitas práticas. Por sua vez, a energia contagiante de Sue Perkins, apresentadora e comediante, leva-as a explorar sugestões perfeitas para jantares entre amigos. A empresária Sara Davies desafia Mary a pensar em grande, com menus festivos ideais para celebrações especiais, enquanto Will Kirk, carpinteiro de profissão, traz consigo o espírito certo para preparar um verdadeiro churrasco, com receitas perfeitas para o grelhador, ensinando ainda Mary a arte de talhar madeira, numa verdadeira partilha de conhecimentos.
Com a destreza que a caracteriza, Mary Berry continua a mostrar que cozinhar pode (e deve) ser um prazer, com a habitual elegância e simplicidade que a tornaram uma referência na culinária.
Com novos episódios de segunda a sexta-feira, “Jantares Infalíveis de Mary Berry” promete momentos de inspiração e partilha na companhia de uma das cozinheiras mais acarinhadas da Grã-Bretanha.
ESTREIA: Segunda-feira, dia 14 de julho, às 22h40, em duplo episódio                                                                                 Emissão: De segunda a sexta-feira, às 22h40


Para mais informações contacte:
Susana Lourenço
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The Walt Disney Company Portugal
Susana.lourenco@disney.com  
ou
Rita Santiago
Senior Communication Consultant 
Lift Consulting
rita.santiago@lift.com.pt


Sobre o 24Kitchen:
24Kitchen é um canal em que a comida é o “prato principal” – de onde vem, como se prepara e como pode tornar a nossa vida melhor, mais longa e mais rica. 24Kitchen é uma fonte de entretenimento, bem como de informação, em que estão sempre presentes bons alimentos e a melhor programação gastronómica local e internacional. Distribuído pela The Walt Disney Company Portugal, o canal está disponível nos operadores:  NOS, MEO, Vodafone e Nowo.

http://www.24kitchen.pt/ 
Caso não pretenda continua a receber informação da Lift Consulting, envie por favor mail para dpo@liftworld.net indicando unsubscribe no assunto.
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