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traen una noche de otro planeta a la Ciudad de México
16 DE AGOSTO – FORO PUEBLA 186
Boletos ya a la venta a través de Ticketmaster
Prepárate para una fiesta galáctica porque The Wookies, aterrizan en el Foro Puebla 186 de la Ciudad de México el próximo 16 de agosto, con una presentación que promete sacudir la pista de baile. Con su inconfundible estilo electro-disco, los DJs y productores mexicanos llevarán a los asistentes a una experiencia fuera de este mundo. Si lo tuyo es la música electrónica con identidad propia, este es el evento que no te puedes perder.
Un remix que reaviva la nostalgia
En pleno auge de la música electrónica mexicana, The Wookies han dejado su huella en la escena como creadores de festivales icónicos. Ahora, traen de vuelta uno de los clásicos más queridos del pop en español: “Me Pregunto” de Belanova, pero con un giro fresco y envolvente. Este remix, que combina la esencia nostálgica del track original con el distintivo sonido de The Wookies, ya está disponible en plataformas. 
Si estás listo para una noche inolvidable, corre por tus boletos y asegura tu lugar en esta experiencia intergaláctica. El 16 de agosto, el Foro Puebla 186 se convertirá en el epicentro de la música electrónica y tú no puedes faltar. ¡Nos vemos en la pista! 
Los boletos ya están a la venta en las taquillas del inmueble o a través de www.ticketmaster.com.mx. 

VISITA LAS REDES DE THE WOOKIES:
INSTAGRAM | FACEBOOK 

Conoce más sobre este y otros conciertos en:
www.ocesa.com.mx 
www.facebook.com/ocesamx 
www.twitter.com/ocesa_total 
www.instagram.com/ocesa 
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