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Descripción generada automáticamente con confianza media]AMAR Y QUERER
HOMENAJE SINFÓNICO A JOSÉ JOSÉ

ORQUESTA SINFÓNICA DE MÉXICO 
dirigida por RODRIGO MACÍAS
70 músicos y cantantes invitados 

Arreglos Sinfónicos especiales para la ocasión

30 DE SEPTIEMBRE – AUDITORIO NACIONAL

PREVENTA BANAMEX: JUEVES 10 DE JULIO 

José José Sinfónico llega al majestuoso Auditorio Nacional este 30 de septiembre, en un emotivo homenaje al “Príncipe de la Canción”.  Sus más grandes éxitos cobrarán vida con el acompañamiento de una orquesta sinfónica en vivo, en una noche inolvidable que reunirá sus más grandes éxitos, para celebrar el legado musical de uno de los iconos más queridos de México.
La Orquesta Sinfónica de México será la encargada de dar vida a los arreglos clásicos que enmarcarán la voz y el sentimiento de José José como nunca. Bajo la dirección de Rodrigo Macías, esta agrupación de excelencia interpretará con maestría temas emblemáticos como “El Triste”, “40 y 20”, así como “Gavilán o Paloma” y otras 30 canciones inolvidables, ofreciendo una experiencia sonora única que fusiona la potencia de la música sinfónica con la emoción del bolero y la balada romántica.

OCESAFACT: Este homenaje se presentará a días de cumplirse el sexto aniversario luctuoso de José José, quien falleció el 28 de septiembre de 2019, lo que convierte a esta velada en una oportunidad íntima y poderosa para recordarlo como se merece: a través de su música.
Este espectáculo sinfónico no sólo rinde tributo a la voz inigualable de José José, sino que también invita a nuevas generaciones a descubrir la profundidad y belleza de su obra. Cada arreglo ha sido cuidadosamente trabajado para mantener la esencia de sus interpretaciones originales.
Adquiere tus boletos en la Preventa Banamex el jueves 10 de julio, y un día después, los podrás adquirir en las taquillas del inmueble o a través de Ticketmaster.

Conoce más de este y más conciertos en:

www.ocesa.com.mx 
www.facebook.com/ocesamx
www.x.com/ocesa_total
www.instagram.com/ocesa 
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