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Débloquer de nouvelles sources de revenus grâce aux codes 2D
Les marques reconnaissent de plus en plus les avantages des étiquettes et des emballages comportant des codes 2D, notamment en termes de traçabilité, de protection de la marque et d'engagement des consommateurs. Pourtant, le processus de mise en œuvre peut s'avérer décourageant, avec un décalage potentiel entre la conception des étiquettes/emballages et la compréhension des applications des codes 2D et de la manière d'optimiser la technologie.
Les convertisseurs ont donc la possibilité d'étendre leurs services au-delà de l’impression de codes 2D. Ceux qui comprennent et adoptent cette technologie seront prêts pour répondre aux besoins changeants des marques et offrir des services à valeur ajoutée en matière de conception, de marketing numérique et d'authentification des produits. Ils bénéficieront ainsi d'un avantage concurrentiel et jetteront les bases d'un impact commercial à long terme, comme l’explique Nigel Allen, Marketing Manager 2D Codes chez Domino Printing Sciences.
Combler les lacunes en matière de connaissances
Alors que de nombreuses marques sont impatientes de profiter des avantages des codes 2D, les résultats de l’enquête Appetite Creative Connected Packaging Survey 2025 montrent que, pour plus d'un tiers des personnes interrogées qui n'utilisent pas encore d'emballages connectés, un manque de compréhension des applications de codes 2D et de la technologie qui les sous-tend les retient. 
Ce manque de connaissances offre aux convertisseurs plusieurs possibilités de s'adapter, de soutenir les clients de leur marque et de développer leur activité : 
· en plus des services de conception et d'impression d'étiquettes consolidés, garantir que les codes 2D statiques, dynamiques et variables de leurs clients puissent être imprimés et scannés de manière optimale ;
· différencier grâce au marketing numérique et aux solutions de données pour soutenir les marques dans leurs campagnes de QR codes ; 
· approfondir l’engagement par le biais du rôle de partenaire de confiance en offrant un support à long terme aux clients de leur marque, en mettant en œuvre des codes 2D variables ou sérialisés, et en gérant les données incluses dans les QR codes augmentés GS1 ;
· fournir des QR codes sécurisés pour faciliter l’authentification par QR code. 
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Services de conception d'étiquettes et d'emballages
De nombreuses marques utilisent déjà une agence pour la conception de leurs emballages et étiquettes. Pour un convertisseur qui souhaite ajouter cette possibilité à ses services d'impression actuels, offrir un service complet de conception et d'impression d'étiquettes est une extension logique et un service déjà offert par de nombreux fournisseurs. 
L’externalisation du processus de bout en bout auprès d'experts en impression peut représenter une valeur ajoutée significative pour les marques, car les agences ne sont pas nécessairement familiarisées avec les exigences d'impression des QR codes en matière de taille et de positionnement optimal sur l’emballage, ce qui peut soit nécessiter des modifications coûteuses de la conception au stade de l’impression, soit entraîner une lecture peu optimale ou peu fiable de la part des détaillants et des consommateurs. 
Pour les convertisseurs qui offrent déjà des services de conception, l’ajout de services numériques en lien avec le code 2D représente une étape mineure susceptible d'apporter des avantages significatifs, avec des opportunités supplémentaires d'élargir leurs capacités et de fournir à leurs clients des solutions de campagne numérique. Ici, un convertisseur peut gérer l’ensemble du processus, de la génération de QR codes pour la conception d'étiquettes et d'emballages, en passant par le développement d'actifs numériques tels que des applications interactives et des pages d'accueil, ainsi que, bien sûr, l’impression de la conception finale. La capture des données des scans de QR code de campagne pourrait évoluer vers un service basé sur un abonnement surveillant l’engagement des utilisateurs, permettant aux marques d'identifier les tendances régionales et de suggérer de nouvelles variantes de produits et des campagnes promotionnelles. 
Il est également possible d'aider les marques à tirer parti des QR codes riches en données fournis par GS1. Les applications réglementaires, telles que les passeports numériques de produits de l’UE et les étiquettes électroniques de produits, comme l’étiquette électronique de l’UE pour le vin, impliquent souvent des responsabilités à long terme en matière de conservation des données sur les produits tout au long de la durée de vie d'une UGS. Ici, un convertisseur pourrait prendre en charge la gestion continue des données requises, par exemple, en mettant à jour les ingrédients et les informations nutritionnelles sur les étiquettes électroniques pour le compte de leurs clients, le cas échéant. 
QR codes variables et sérialisés
Les avantages que les QR codes variables augmentés GS1 pourraient apporter à l’activité d'une marque sont maintenant largement reconnus ; la demande croissante pour un suivi plus précis des produits individuels et des lots de produits via la sérialisation des codes crée le besoin (et l’opportunité) d'un engagement plus étroit entre les convertisseurs et les marques. 
Lors de l’offre d'un service d'impression de QR codes variables, produisant des étiquettes et des emballages en mode "juste-à-temps", comportant des lots variables, des dates de péremption ou des numéros de série, la précision est essentielle. Les convertisseurs doivent s'assurer que les illustrations et les codes corrects correspondent aux dates de lot et d'expiration de la marque, ce qui est crucial lors de la production d'emballages avec des codes sérialisés à des fins de traçabilité.
Livrer les bonnes étiquettes, le bon jour, pour le bon lot, et avec un temps d'arrêt minimal de la ligne de production, nécessitera une collaboration étroite et une intégration des données entre le convertisseur et la marque, la vérification des codes étant un élément clé de toute impression de QR codes réussie. 
La vérification par un système de vision peut aider à garantir que tous les codes produits sont lisibles par les scanners des détaillants, de la chaîne d'approvisionnement et des consommateurs, détectant toute erreur qui pourrait rendre l’emballage inutilisable ou, si non détectée, entraîner des rappels coûteux et nuisibles à la réputation.
Authentification produit par QR code 
Les marques opérant dans des secteurs du marché avec des exigences strictes en matière de sécurité des produits ou touchés par la contrefaçon, comme les produits de luxe et l’électronique, peuvent se tourner vers l’authentification produit par QR code pour assurer la traçabilité, renforcer la confiance des consommateurs et protéger leur marque. 
Bien que les QR codes sérialisés soient capables d'identifier et de remonter aux produits contrefaits, les QR codes sécurisés offrent une sécurité renforcée. Les QR codes sécurisés comportent des motifs ou des micrographies pour empêcher la copie, et exigent des normes de qualité d'impression élevées pour un déploiement réussi.
Les convertisseurs qui cherchent à se développer dans ces secteurs devront s'assurer que leur équipement d'impression peut fournir des résultats cohérents et fiables, certains fournisseurs spécialisés de QR codes sécurisés et traçables émettant des certifications de processus d'impression pour protéger l’intégrité des QR codes sécurisés qu'ils fournissent.
Enfin, les nouvelles technologies telles que la NFC ou la RFID étant de plus en plus déployées parallèlement aux codes 2D à des fins de traçabilité et d'efficacité dans la chaîne d'approvisionnement et les applications de vente au détail, les convertisseurs peuvent également souhaiter explorer les services d'étiquetage intelligent afin d'apporter une valeur ajoutée supplémentaire aux marques.
Conclusion
La demande croissante de codes 2D offre aux transformateurs la possibilité de proposer des services à valeur ajoutée.
Pour les convertisseurs qui proposent déjà des services de conception d'emballage dans le cadre de leur processus commercial, l’ajout d'un élément de communication numérique à leur offre n'est qu'une petite étape qui pourrait apporter de grands avantages, tant en termes de revenus que d'amélioration des relations avec leurs clients.
Bien entendu, qu'un convertisseur décide d'élargir son champ d'action vers des services prenant en charge l’adoption de codes 2D ou non, l’impression de haute qualité de tous les codes d'emballage reste primordiale. Des codes 2D bien définis, imprimés et vérifiés par des équipements d'impression numérique soutenus par des décennies d'expertise en impression avancée de données variables, feront une grande différence pour le succès des codes 2D d'une marque et d'un convertisseur.
FIN
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Encres
Les informations figurant aux présentes ne se substituent pas à la réalisation des essais nécessaires pour vérifier la bonne adéquation à votre utilisation et à vos circonstances particulières. Ni Domino UK Limited ni aucune autre société du groupe Domino ne sauraient être responsables dans le cas où vous vous êtes fiés aux informations du présent document quant à la convenance d’une encre à vos besoins particuliers. Le présent document ne fait pas partie des conditions générales entre vous-même et Domino. Les mentions légales v.1.0 de février 2018 et les conditions générales de vente de Domino, et plus particulièrement les garanties et responsabilités qui en relèvent, s’appliquent à tout achat de produit que vous réalisez. 

Généralités
Les informations contenues dans ce communiqué de presse sont considérées comme vraies et exactes à la date de publication par Domino. Des changements de circonstances après la date de publication peuvent avoir un impact sur l’exactitude des informations. Tous les chiffres et déclarations en matière de résultats indiqués dans les présentes ont été obtenus dans des conditions particulières et ne peuvent être reproduits que dans des circonstances similaires. Pour toutes informations sur un produit particulier, contactez votre Représentant Domino local.  Ce document n’est pas intégré aux conditions générales de vente entre vous-même et Domino.

Images
Les images peuvent inclure des éléments supplémentaires ou des mises à niveaux. La qualité d'impression peut varier en fonction des consommables, de l’imprimante, des substrats et d'autres facteurs. Les images et photographies ne font pas partie des conditions générales de vente entre vous-même et Domino. 

Vidéos
Cette vidéo est fournie à des fins illustratives uniquement et peut inclure des options supplémentaires. Les chiffres relatifs à la performance peuvent être obtenus sous des conditions spécifiques ; les performances individuelles peuvent varier. Des erreurs et des temps d’arrêt peuvent survenir sur les chaînes de production. Rien dans la présente vidéo ne saurait faire partie d'un contrat entre vous et Domino.


Notes à l’attention des rédacteurs :

À propos de Domino

Digital Printing Solutions est une division de Domino Printing Sciences. Domino, fondée en 1978, s’est forgée une réputation internationale dans le développement et la fabrication de technologies d’impression jet d’encre numérique, ainsi que dans les produits complémentaires et le service à la clientèle. Ses services, destinés au secteur de l’impression commerciale, incluent des solutions d’impression jet d’encre numériques et des systèmes de contrôle conçus pour une gamme complète d’applications d’étiquetage et d’impression de données variables.

Toutes les imprimantes Domino sont conçues pour répondre aux exigences de rapidité extrême et de haute qualité des environnements d’impression commerciale. Elles offrent de nouvelles fonctionnalités aux secteurs tels que l’étiquetage, les publications et l’impression de sécurité, l’impression transactionnelle, la transformation d’emballages, les cartes plastiques, les tickets, les cartes de jeux et les formulaires, ainsi que les secteurs du publipostage et de la distribution de courrier.

Domino emploie plus de 3 000 personnes à travers le monde et ses produits sont vendus dans plus de 120 pays grâce à un réseau mondial de 29 filiales et de plus de 200 distributeurs. Domino possède des sites de production en Allemagne, en Chine, aux États-Unis, en Inde, au Royaume-Uni, en Suède et en Suisse.

Depuis le 11 juin 2015, Domino est une division autonome de Brother Industries Ltd. 

Pour plus d'informations sur Domino, veuillez consulter www.domino-printing.com 

Pour de plus amples renseignements, veuillez contacter :
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Domino Printing Sciences 
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