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		INTRIGA INTERNACIONAL E SUSPENSE EM
O AMADOR, EM STREAMING NO DISNEY+ A 17 DE JULHO
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 Link para spot
 
Lisboa, 10 de julho – Os fãs de thrillers internacionais, inteligentes e repletos de tensão podem assistir a O Amador, da 20th Century Studios, no Disney+, a partir de 17 de julho – quando e onde quiserem – para uma boa dose de espionagem e impressionantes efeitos visuais à escala global.
 
O Amador retrata a emocionante jornada do decifrador de códigos da CIA Charlie Heller (Rami Malek), que canaliza a sua inteligência para uma busca incansável por justiça quando a sua esposa é morta num ataque terrorista. Sob a orientação tática do experiente agente da CIA Henderson (Laurence Fishburne), Heller evolui de analista a vingador numa história fascinante de amor, perda e ajuste de contas. Com um cenário internacional visualmente impressionante, O Amador ganha vida pelas mãos do conceituado realizador James Hawes e foi descrito por Pete Hammond, da Deadline, como «um empolgante thriller de espionagem à escala global».

Os espectadores estão a reagir com entusiasmo a O Amador, aplaudindo a sua narrativa inteligente e estimulante. O filme obteve uma impressionante pontuação de 88% no Popcornmeter do Rotten Tomatoes. Não perca a oportunidade de ver e rever quando O Amador começar a ser transmitido a 17 de julho no Disney+.


SOBRE O DISNEY+
O Disney+ é o serviço de streaming exclusivo dos filmes e séries Disney, Pixar, Marvel, Star Wars e National Geographic, e ainda da série The Simpsons, e muito mais. Em mercados internacionais selecionados, inclui também a marca de conteúdos de entretenimento geral Star. Principal serviço de streaming direto ao consumidor da The Walt Disney Company, o Disney+ oferece uma crescente diversidade de originais exclusivos, incluindo longas-metragens, documentários, séries de live-action e animação e curtas-metragens. Com acesso ilimitado à longa história da Disney, marcada por entretenimento incrível em cinema e televisão, o Disney+ é também o serviço de streaming exclusivo para os mais recentes lançamentos dos The Walt Disney Studios. Para mais informações, visite disneyplus.com, ou consulte a aplicação Disney+, disponível na maioria dos dispositivos móveis e televisivos conectados.

Para mais informações contacte:
Margarida Troni
PR Supervisor
margarida.x.troni@disney.com 










image1.png
17 DE JULHO

Dhogy)

|§N£p+





image2.png
Dheveph




