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„Osiedle Zdrój” – Trei Real Estate Poland z nową nazwą inwestycji w Milanówku
Deweloper Trei Real Estate Poland, odpowiedzialny za budowę osiedla w podwarszawskim Milanówku, podjął decyzję o zmianie jego nazwy. „Milanówek Zdrój” zostanie przemianowany na „Osiedle Zdrój”, podkreślając tym samym zielony charakter inwestycji, będącej pierwszym projektem mieszkaniowym w mieście certyfikowanym w systemie BREEAM. 
„Nasza decyzja o zmianie nazwy to wyraz otwartości na dalszą dobrą współpracę z lokalnymi władzami i dowód na to, jak ważna jest dla nas społeczność Milanówka. Jesteśmy z tym miastem związani od lat. Funkcjonuje tu nasz park handlowy Vendo Park, a w ostatnich kilkunastu miesiącach sfinansowaliśmy remont ul. Łącznej, zrealizowaliśmy plac zabaw na "Berlinach" oraz zostaliśmy sponsorem lokalnej drużyny piłkarskiej KS Milan Milanówek”, mówi Mariusz Cegielski, Dyrektor Zarządzający Trei Real Estate Poland.
Osiedle Zdrój wprowadzi na lokalny rynek łącznie około 380 mieszkań rozmieszczonych w 13 trójkondygnacyjnych, kameralnych budynkach nawiązujących do willowego charakteru Milanówka. Aktualnie Trei realizuje pierwszy etap inwestycji, w ramach którego powstanie 114 lokali o zróżnicowanych metrażach z dostępem do balkonów, tarasów lub ogródków. Atutem Osiedla Zdrój będą otwarte tereny zielone, stanowiące około 50% powierzchni projektu. Powstaną tam m.in. linearny park oraz ogólnodostępna tężnia, zapewniająca przyszłym mieszkańcom możliwość relaksu i korzystnego dla zdrowia wypoczynku.   
Zakończenie prac budowlanych w ramach pierwszego etapu Osiedla Zdrój zostało zaplanowane na III kwartał 2026 roku.
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