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Xiaomi estreia chamadas com tecnologia VoNR para Android em parceria com a NOS
Uma nova era de chamadas 5G chega aos smartphones Xiaomi, com maior qualidade, rapidez e desempenho
Lisboa, 14 de julho de 2025 - A Xiaomi, líder global em inovação tecnológica, torna-se a primeira fabricante Android a disponibilizar a tecnologia VoNR (Voice over New Radio) em Portugal, através de uma parceria estratégica com a NOS. Com esta inovação, que tira proveito de todo o potencial da rede 5G+, os utilizadores Xiaomi passam a poder realizar chamadas de voz com maior qualidade de áudio, simultaneidade de voz e dados, e menor consumo de energia.
Depois de ter sido a primeira fabricante a suportar a nova geração de rede 5G SA em Portugal, a Xiaomi volta a liderar o avanço tecnológico no mercado nacional com a integração da tecnologia VoNR - também conhecida como Voz 5G - nos modelos mais recentes dos seus smartphones. Este marco reforça o compromisso da marca em proporcionar aos consumidores portugueses as mais avançadas soluções de conetividade, garantindo o acesso imediato a esta inovação.
“Estamos entusiasmados por dar mais um passo na inovação móvel em Portugal, agora com a chegada do VoNR. Esta tecnologia representa o futuro das comunicações móveis e permite aos utilizadores Xiaomi tirar partido de chamadas com maior qualidade e de uma experiência verdadeiramente 5G. A parceria com a NOS tem sido essencial para tornar esta inovação possível e acessível”, afirma Tiago Flores, Country Director da Xiaomi em Portugal.

O que muda com o VoNR
A tecnologia VoNR permite uma qualidade de chamadas superior, graças a uma maior clareza do áudio potenciada por HD Voice+, e tempos de ligação praticamente instantâneos. É desenvolvida de raiz para tirar partido total da rede 5G, uma tecnologia preparada para integrar funcionalidades avançadas como realidade aumentada, realidade virtual e aplicações IoT. 
Ao permitir o uso simultâneo de chamadas de voz e aplicações de elevado consumo de dados, como streaming ou jogos online em tempo real, é possível garantir uma experiência de utilização mais fluída, eficiente e completa, com benefícios a vários níveis:
· Qualidade de chamada superior: graças à tecnologia HD Voice+ Full Band, as chamadas são mais claras e naturais.
· Conexões instantâneas: o tempo de ligação é significativamente reduzido.
· Desempenho contínuo em 5G: os utilizadores têm acesso à máxima velocidade de dados e latência ultrabaixa, permitindo-lhes estar em chamada e ao mesmo tempo navegar na internet ou jogar online em grupo sem interrupções.
· Otimização da bateria: a utilização nativa do 5G SA permite otimizar a gestão de energia do smartphone, prolongando a autonomia da bateria.
A tecnologia VoNR será disponibilizada de forma progressiva nos smartphones Xiaomi compatíveis, em articulação com os tarifários da NOS. O Xiaomi 15 e o Xiaomi 14T Pro serão os primeiros modelos a suportar esta inovação, disponível a partir de 10 e 17 de julho, respetivamente. Outros modelos compatíveis serão anunciados brevemente.


Sobre a Xiaomi Corporation
A Xiaomi Corporation foi fundada em abril de 2010 e cotada no Mercado Principal da Bolsa de Valores de Hong Kong a 9 de julho de 2018 (1810.HK). A Xiaomi é uma empresa de eletrónica de consumo e fabrico inteligente com smartphones e hardware inteligente ligados por uma plataforma IoT no seu núcleo.
Abraçando a nossa visão de "Ser amiga dos utilizadores e a empresa mais cool nos seus corações", a Xiaomi persegue continuamente a inovação, uma experiência de utilizador de alta qualidade e eficiência operacional. A empresa constrói incessantemente produtos incríveis com preços honestos, para permitir que todas as pessoas no mundo possam desfrutar de uma vida melhor através de tecnologia inovadora.
A Xiaomi é uma das principais empresas de smartphones do mundo. Em dezembro de 2024, o MAU atingiu aproximadamente 702,3 milhões (incluindo smartphones e tablets) a nível mundial. A empresa também estabeleceu a principal plataforma de IAoT (IA+IoT) para consumidores do mundo, alcançando aproximadamente 904,6 milhões de dispositivos inteligentes ligados à sua plataforma (excluindo smartphones, computadores portáteis e tablets) em 31 de dezembro de 2024. Em outubro de 2023, a Xiaomi atualizou a sua estratégia para o ecossistema inteligente “Human x Car x Home”, fundindo perfeitamente dispositivos pessoais, produtos domésticos inteligentes e automóveis. A Xiaomi centra-se sempre na humanidade e está empenhada em proporcionar experiências abrangentes e mais bem ligadas. Os produtos Xiaomi estão presentes em mais de 100 países e regiões em todo o mundo. Em agosto de 2024, a Xiaomi foi incluída na lista Fortune Global 500 pelo sexto ano consecutivo.
A Xiaomi é um constituinte do Índice Hang Seng, do Índice Hang Seng China Enterprises, do Índice Hang Seng TECH e do Índice Hang Seng China 50.
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