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Zrównoważony rozwój w praktyce: energooszczędność i automatyzacja napędzają rozwój polskich przedsiębiorstw
[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK8][bookmark: OLE_LINK2]Zgodnie z wynikami piątej edycji raportu Index MiU, blisko 45 proc. małych i średnich polskich firm z sektora przemysłowego aktywnie obniża energochłonność produkcji. Ponad jedna trzecia (34,7 proc.) modernizuje swoje zakłady przemysłowe, a 31 proc. inwestuje w energooszczędne maszyny. Rosnące znaczenie zrównoważonego rozwoju w przemyśle widać nie tylko lokalnie, ale również globalnie - wiodący producenci maszyn na świecie angażują się w promowanie i wdrażanie gospodarki obiegu zamkniętego. Według danych Siemens Financial Services, aż 80 proc. globalnych producentów deklaruje energooszczędność swoich maszyn, a ponad połowa wdraża konkretne działania na rzecz obniżenia śladu węglowego.
Zielona transformacja w praktyce 
[bookmark: OLE_LINK4][bookmark: OLE_LINK3]Wiodący globalni producenci maszyn coraz częściej koncentrują się na wdrażaniu rozwiązań zgodnych z ideą zrównoważonego rozwoju i stawiają na gospodarkę obiegu zamkniętego – czyli retrofit (modernizację posiadanych maszyn i urządzeń), wykorzystanie części regenerowanych oraz poprawę efektywności energetycznej maszyn. Natomiast nowe maszyny projektują już z myślą o przyszłej modernizacji, co pozwala wydłużyć ich żywotność o 10-15 lat, jednocześnie redukując zużycie surowców i minimalizując wpływ na środowisko. Ten trend widoczny jest również w Polsce, gdzie firmy realizują modernizację parku maszynowego dwutorowo: poprzez unowocześnianie posiadanych urządzeń oraz inwestycje w nowe technologie. Według piątej edycji badania Siemens Financial Services w Polsce: Index MiU, to właśnie zakup nowych, energooszczędnych maszyn jest kierunkiem działań na najbliższe miesiące wskazywanym przez aż 60 proc. ankietowanych przedstawicieli małych i średnich przedsiębiorstw.
[bookmark: OLE_LINK9]– Polskie firmy traktują strategię zrównoważonego rozwoju nie tylko jako odpowiedź na wymagania regulacyjne, ale również w kategoriach szansy na wzmocnienie konkurencyjności swojej firmy i zwiększenie efektywności operacyjnej – komentuje Katarzyna Kaczmarek, CEO Siemens Financial Services w Polsce. – Obserwujemy, jak przedsiębiorcy coraz świadomiej inwestują w modernizację parku maszyn i urządzeń, czy to poprzez retrofit istniejących instalacji, czy wdrażanie nowych rozwiązań - co przekłada się na znaczące ograniczenie zużycia energii i mniejszy wpływ na środowisko – dodaje.
Automatyzacja, modernizacja, oszczędność
[bookmark: OLE_LINK5]Zielone inwestycje idą w parze z cyfryzacją i automatyzacją. Wdrażanie zautomatyzowanych procesów czy odnowienia parku MiU stają się systematyczną odpowiedzią firm na wyzwania kadrowe i produkcyjne. Wysokie zainteresowanie tego typu rozwiązaniami potwierdzają wyniki badania Index MiU opublikowanego przez Siemens Financial Services w Polsce. 
Zgodnie z danymi z raportu w ciągu najbliższych miesięcy 40 proc. firm z branży obróbki metali planuje zwiększyć wydatki na automatyzację. W branży przetwórstwa tworzyw sztucznych odsetek ten jest jeszcze wyższy i wynosi 48 proc. Taką chęć deklaruje też 35 proc. badanych z branży spożywczej. Na radarze przedsiębiorców są też plany związane z odnowieniami parków MiU. Zwiększenie nakładów na ten cel zakłada 31 proc. badanych z branży obróbki metali, 48 proc. z branży przetwórstwa tworzyw sztucznych, a także 40 proc. z branży spożywczej.
– Wysoki odsetek firm planujących inwestycje w automatyzację i modernizację parku maszynowego pokazuje, że przedsiębiorcy myślą o rozwoju w dłuższej perspektywie. Modernizacja przestaje być działaniem doraźnym, a staje się długofalową strategią rozwoju przemysłu – zaznacza Grzegorz Jarzębski, Country Head of Sales w Siemens Financial Services w Polsce.
Finansowanie – katalizator zielonych i technologicznych inwestycji
Jak czytamy w piątej edycji Indexu MiU, ponad połowa (53,8 proc.) badanych firm, w różnej skali, korzysta z zewnętrznego finansowania przy zakupie i modernizacji parku maszynowego. Po zewnętrzne finansowanie sięgają najczęściej firmy z branży spożywczej – z takiej formy wsparcia korzysta 59,2 proc. ankietowanych z tej branży.
[bookmark: OLE_LINK7][bookmark: OLE_LINK6]– W dynamicznie zmieniającym się otoczeniu rynkowym, skuteczna realizacja planów inwestycyjnych wymaga precyzyjnie dobranych instrumentów finansowych. Zewnętrzne finansowanie umożliwia firmom nie tylko optymalny rozkład kosztów w czasie, ale także efektywne zarządzanie kapitałem operacyjnym. Dlatego staramy się budować naszą ofertę tak, by udostępnić przedsiębiorcom najbardziej elastyczną formę finansowania – podkreśla Grzegorz Jarzębski. – W przypadku zakupów maszyn i urządzeń, akcesoriów, usług o wartości poniżej 50 000 EUR, wprowadziliśmy rozwiązania Simply dla Industry, w formie leasingu lub pożyczki, dostępne online. Z kolei w przypadku większych inwestycji przedsiębiorcy mogą skorzystać z uproszczonej procedury MiU Sprint, umożliwiającej pozyskanie środków na zakupu maszyn i urządzeń nawet do 300 000 EUR, bez konieczności przedstawiania dokumentów finansowych. 
Dzięki elastycznym rozwiązaniom finansowym możliwe jest sprawne sfinansowanie zakupu specjalistycznych maszyn i urządzeń, dopasowanych do potrzeb różnych branż z sektora przemysłowego. Siemens Financial Services w Polsce wspiera zarówno inwestycje w nowy sprzęt, jak i modernizację już posiadanych linii technologicznych.
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***
Siemens Financial Services (SFS) - spółka z grupy Siemens - zapewnia rozwiązania finansowe dla przedsiębiorstw. Dzięki wyjątkowemu połączeniu wiedzy finansowej, zarządzania ryzykiem i wiedzy branżowej, SFS tworzy innowacyjne rozwiązania finansowe dostosowane do indywidualnych potrzeb przedsiębiorstw. Dzięki temu, SFS wspiera rozwój, buduje wartość, zwiększa konkurencyjność i pomaga klientom uzyskać dostęp do nowych technologii. Spółka wspiera inwestycje poprzez leasing, pożyczki korporacyjne, inwestycje kapitałowe oraz finansowanie projektów i strukturyzowane. Portfolio SFS uzupełniają rozwiązania w zakresie finansowania handlu i wierzytelności. Dzięki międzynarodowej sieci SFS jest dobrze dostosowana do wymagań prawnych w poszczególnych krajach i jest w stanie zapewniać rozwiązania finansowe na całym świecie. W grupie Siemens, SFS jest ekspertem w zakresie ryzyka finansowego. Siemens Financial Services ma swoją globalną siedzibę w Monachium w Niemczech i zatrudnia prawie 3000 pracowników na całym świecie. www.siemens.com/finance.
Siemens AG – globalna firma technologiczna obecna na polskim rynku od 1991 roku. Lider wdrażania innowacyjnych technologii i partner polskiej gospodarki na drodze do poprawy jej konkurencyjności, odporności i bezpieczeństwa. Promotor odpowiedzialnej transformacji cyfrowej w przemyśle i infrastrukturze. W ramach przyjętej strategii zrównoważonego rozwoju Siemens upowszechnia rozwiązania redukujące wpływ człowieka na środowisko.
W Polsce obejmuje 5 wyspecjalizowanych spółek oferujących kompleksowe usługi z zakresu automatyki i cyfryzacji w przemyśle i infrastrukturze, oprogramowania dla przemysłu, dystrybucji i rozdziału energii elektrycznej, transportu i e-mobilności, ochrony zdrowia oraz finansowania inwestycji: Siemens Sp. z o.o., Siemens Mobility Sp. z o.o., Siemens Financial Services Sp. z o. o., Siemens Industry Software Sp. z o.o. (wraz z Mentor Graphics Sp. z o. o.) oraz Siemens Healthcare Sp. z o. o. 
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