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Archicom z nową inwestycją w północnym Krakowie. Startuje projekt Bociana 5
Archicom, jeden z wiodących deweloperów mieszkaniowych w Polsce, będący częścią Echo Group, rusza z nową inwestycją mieszkaniową w Krakowie. Bociana 5 to projekt stworzony z myślą o codziennym komforcie życia, z dostępem do rozbudowanej infrastruktury i miejskich udogodnień. Osiedle powstaje na Prądniku Białym, czyli jednej z najlepiej skomunikowanych i dynamicznie rozwijających się części miasta.
Nowa inwestycja Archicom to kameralny kompleks dwóch budynków z 280 mieszkaniami o zróżnicowanych metrażach – od kompaktowych 1-pokojowych lokali po przestronne 4-pokojowe mieszkania. Osiedle charakteryzuje nowoczesna architektura, funkcjonalne części wspólne oraz dostępność sklepów, punktów usługowych oraz placówek edukacyjnych w pobliżu.
Bociana 5 to wyjątkowy projekt, który łączy wszystkie elementy miejskiego życia w zasięgu spaceru. Sąsiedztwo Placu Imbramowskiego to codzienny dostęp do świeżych produktów, a kilka minut jazdy rowerem dzieli mieszkańców od Dworku Białoprądnickiego z bogatą ofertą kulturalną. Z kolei szybki tramwaj i bliskość głównych arterii czynią tę lokalizację wygodnym punktem wypadowym zarówno do centrum, jak i poza miasto. Do tego dodajemy sprawdzoną jakość i nowoczesne rozwiązania technologiczne, które wyróżniają ofertę Archicom – mówi Waldemar Olbryk, prezes zarządu w Archicom.
W inwestycji zastosowano przemyślane rozwiązania poprawiające codzienny komfort mieszkańców – takie jak udogodnienia w ramach pakietu Archicom Life Services oraz elementy systemu Archicom Smart, umożliwiające m.in. zdalne sterowanie oświetleniem i temperaturą. Budynek zostanie wyposażony w system Blue Bolt, który pozwoli na zdalne odblokowanie wejść do klatek i garażu oraz przywołanie windy z poziomu smartfona. Wszystkie mieszkania będą miały programowalny sterownik oświetlenia w salonie.
Na terenie inwestycji zaplanowano 140 miejsc na rowery, w tym 32 w zamykanych rowerowniach, oraz 342 miejsca parkingowe w garażu podziemnym. Do dyspozycji mieszkańców będzie też ogólnodostępna ładowarka do samochodów elektrycznych i 60 komórek lokatorskich. Natomiast na dachach budynków zainstalowane zostaną panele fotowoltaiczne, które zasilać będą elementy części wspólnych – np. oświetlenie – co pozwoli ograniczyć koszty administracyjne.
Inwestycja wpisuje się w założenia nowoczesnego budownictwa miejskiego, z dostępem do rozbudowanej sieci transportowej i usług, a jednocześnie z dala od ścisłego centrum. W sąsiedztwie Bociana 5 znajdują się szkoły, przedszkole, sklepy, przychodnia oraz tereny rekreacyjne, a w niedalekiej przyszłości dzielnica zyska dodatkowe połączenia tramwajowe i lepszy dostęp do centrum miasta.

O NAS
Archicom to jeden z największych i najdłużej działających deweloperów mieszkaniowych w Polsce, notowany na Giełdzie Papierów Wartościowych w Warszawie. Firma posiada blisko 40-letnie doświadczenie, a jej korzenie sięgają wrocławskiego studia projekto-wego stawiającego w centrum uwagi człowieka i jego potrzeby.
Od 2021 roku Archicom jest częścią Grupy Echo – największej grupy deweloperskiej w Polsce. W wyniku aportu segmentu mieszka-niowego Echo Investment w 2023 roku, marka zyskała ogólnopolski zasięg, poszerzając działalność o Warszawę, Łódź, Poznań, Kra-ków, a od 2024 roku również Katowice.
Archicom zrealizował ponad 220 projektów mieszkaniowych, często o charakterze miastotwórczym, rozwijanych w duchu idei 15-minutowych miast. Tworzy zrównoważone i funkcjonalne przestrzenie do życia, łącząc kompetencje urbanistyczne, inżynieryjne i społeczne.
Archicom został doceniony na arenie międzynarodowej – w 2025 roku zdobył dwie prestiżowe nagrody podczas targów MIPIM w Cannes za projekt Fuzja w Łodzi: główną nagrodę w kategorii Najlepszej Miejskiej Rewitalizacji oraz Nagrodę Specjalną Jury. 
Archicom aktywnie odpowiada na wyzwania klimatyczne dążąc do osiągnięcia zeroemisyjności budynków na etapie użytkowania do 2030 roku. W 2025 r. spółka planuje wdrożenie strategii dekarbonizacyjnej i wytycznych ograniczających ślad węglowy w całym cyklu życia budynków.
Jako innowacyjny deweloper, Archicom stale testuje nowe rozwiązania, optymalizuje procesy i redefiniuje swoją rolę jako współtwórcy miast przyszłości – zrównoważonych i przyjaznych do życia.
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