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Szkoła zaczyna się od wsparcia. Netto i Fundacja Pankracy wspólnie na rzecz dzieci z pieczy zastępczej
Nowy rok szkolny to dla wielu dzieci czas ekscytacji, planów i nowego startu. Ale dla części z nich to również wyzwanie – zwłaszcza gdy brakuje podstawowych przyborów szkolnych. Z myślą o dzieciach z pieczy zastępczej, Netto i Fundacja Pankracy rozpoczynają wspólną zbiórkę szkolnej wyprawki. Akcja rusza w poniedziałek, 14 lipca i potrwa do 30 września we wszystkich sklepach Netto w Polsce.
Zbiórka obejmuje m.in. kredki, ołówki, zeszyty, flamastry, nożyczki, plastelinę, farby, bloki rysunkowe, papier A4 i inne niezbędne przybory. Każdy, kto chce pomóc, może wybrać potrzebne artykuły podczas codziennych zakupów i przekazać je w oznaczonym punkcie zbiórki w sklepie. Wszystkie przybory są dostępne na miejscu – można je łatwo kupić przy okazji wizyty w Netto i dołożyć swoją cegiełkę do tej ważnej inicjatywy.
- Wierzymy, że każde dziecko zasługuje na równe szanse na dobry start w nowy rok szkolny. Każde dziecko zasługuje na to, żeby iść do szkoły z takim samym przygotowaniem, jak rówieśnicy – z wyprawką, która daje poczucie bezpieczeństwa i gotowości do działania. Nawet drobny gest może zmienić bardzo wiele – szczególnie gdy za pomocą stoi tak wiele osób gotowych do działania – mówi Patrycja Kamińska, PR Manager Netto Polska. 
Organizatorem akcji jest Fundacja Pankracy, która od lat wspiera dzieci z rodzin zastępczych i placówek opiekuńczowychowawczych – między innymi poprzez finansowanie zajęć pozaszkolnych, terapii, wyjazdów wakacyjnych oraz działania wspierające usamodzielnianie się młodzieży.
- Dla naszych podopiecznych wyprawka szkolna to nie tylko zeszyty czy kredki. To także poczucie równości i radości z bycia gotowym na nowy rok nauki. Cieszymy się, że wspólnie z Netto możemy dotrzeć z pomocą tam, gdzie jest ona najbardziej potrzebna – mówi Małgorzata Szastak-Puczyłowska z Fundacji Pankracy. 
Zbiórka potrwa do końca września i obejmie wszystkie sklepy Netto w kraju. Marka zachęca klientów do udziału – każda, nawet najmniejsza rzecz, może sprawić, że powrót do szkoły stanie się dla dziecka czymś więcej niż tylko obowiązkiem.
O Netto Polska: 
Sieć dyskontów Netto obecna jest na polskim rynku od 30 lat. Przez ten czas wypracowała pozycję jednego z największych sprzedawców detalicznych w kraju, posiadając aktualnie ponad 660 sklepów i zatrudniając ponad 9 tys. osób. W sklepach sieci znaleźć można szeroką ofertę produktów spożywczych, w tym marek własnych (m.in. Sztuka Mięsa, z Zieleniaka, Premieur, Miletto), jak również asortyment non-food. Netto stawia na komfort zakupów: wyróżniający się na rynku design sklepów, szerokie alejki, którymi łatwo się poruszać, strefy odpieku pieczywa w większości placówek czy kasy samoobsługowe, które pojawiają się w kolejnych lokalizacjach, czy wydzieloną strefę produktów zdrowych i dla osób z wykluczeniami diety Półka Zdrowia – wszystko to sprawia, że liczba klientów Netto stale rośnie. Sieć obecna jest również na rynkach w Danii i Niemczech. 
Więcej o ofercie na stronie www.netto.pl oraz w gazetkach reklamowych sieci www.netto.pl/gazetka-netto/.
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