Warszawa, 17 lipca 2025 r.

PolCard from Fiserv operatorem płatności największego w Polsce systemu biletomatów solarnych
Górnośląsko-Zagłębiowska Metropolia zakończyła instalację 132 solarnych biletomatów w 41 gminach. Wszystkie urządzenia zostały już uruchomione i tworzą największy tego typu system w kraju. Podróżni oprócz zakupu wszystkich biletów z taryfy Transport GZM mogą także kupić bilet na kartę płatniczą, a transakcję opłacić bilonem, kartą, środkami zgromadzonymi w systemie Transport GZM lub BLIKIEM. Za obsługę płatności bezgotówkowych w biletomatach Mera – Serwis odpowiada Fiserv Polska, właściciel marki PolCard. 
Wyposażenie biletomatów w czytniki kart bankowych z tzw. trybem uśpienia dodatkowo minimalizuje zużycie energii, kiedy urządzenie nie jest używane. Dzięki ograniczeniu poboru prądu, cała infrastruktura staje się bardziej energooszczędna, co przekłada się na niższe koszty eksploatacyjne i mniejsze obciążenie dla środowiska.
Wszystkie urządzenia są dostosowane do osób ze szczególnymi potrzebami. Umiejscowienie ekranów, otworów wrzutowych i czytników kart płatniczych umożliwia wygodny zakup osobom poruszającym się na wózkach inwalidzkich i niskorosłym. Z kolei możliwość włączenia trybu kontrastowego ułatwia korzystanie osobom z zaburzeniami widzenia.
– Rozbudowa sieci biletomatów to kolejny krok w kierunku zwiększenia dostępności naszych biletów. Jednocześnie, dzięki zasilaniu urządzeń energią słoneczną, optymalizujemy koszty utrzymania systemu sprzedaży. Te nowoczesne technologie wspierają rozwój infrastruktury miejskiej, czyniąc transport publiczny jeszcze bardziej przyjaznym środowisku i mieszkańcom – podkreśla Wojciech Trzewik, Zastępca Dyrektora ZTM ds. Zarządzania Operacyjnego.
- Z tegorocznej edycji naszego badania „Preferencje płatnicze Polaków 2025” wynika, że  dla ponad połowy ankietowanych biletomaty są rozwiązaniem, które pozytywnie wpływa na jakość i komfort ich życia. Wdrożenie takie jak w GZM wpisują się zatem w styl życia i preferencje współczesnego użytkownika – podkreśla Elżbieta Burliga, Dyrektorka Rozwoju Biznesu, Fiserv Polska właściciel marki PolCard. - Jednocześnie jest ono dowodem na to, że technologia może nie tylko tworzyć bardziej dostępną infrastrukturę, ale też wspierać ekologię i rozwój miast w duchu smart. Obie te koncepcje są nam bardzo bliskie, dlatego cieszymy się, że możemy być częścią tej transformacji – dodaje. 

Projekt realizowany przez Zarząd Transportu Metropolitalnego i PolCard from Fiserv pokazuje, że przyszłość nowoczesnych miast opiera się nie tylko na innowacyjnej technologii, ale też zrównoważonym rozwoju i użyteczności wdrażanych rozwiązań, w których centrum zawsze stoją mieszkańcy. 
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