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Uber Eats reforça oferta com os novos sabores que estão a conquistar Portugal
Novas exclusividades e parceiros imperdíveis numa só plataforma

O Uber Eats continua a surpreender os portugueses com uma oferta cada vez mais completa, variada e irresistível. Neste verão, a plataforma reforça a sua presença de norte a sul do país, resultado de novas parcerias em exclusivo, aberturas de restaurantes e novas localizações estratégicas que prometem conquistar todos os paladares — sempre com a conveniência que só o Uber Eats oferece e muitos com descontos para celebrar as novas parcerias com os consumidores.

Entre as mais recentes exclusividades destaca-se o lançamento da parceria com o Goons, uma das marcas de Smash Burgers mais desejadas do momento, agora disponível apenas no Uber Eats. Também a região da Madeira reforça a sua presença na aplicação com a entrada em exclusivo da Hamburgueria 351 e do Sushimari, dois conceitos que combinam qualidade e sabor, agora ao alcance de um toque.

A Ericeira assume-se como um novo polo de sabor exclusivo com a chegada do Buco Ericeira | Smash Club, a Cucina 37, o mexicano Calavera – Mexican Food & Tequila Bar e o Pepe Verde, quatro espaços com ofertas distintas, mas todos com um ponto em comum: estão disponíveis apenas no Uber Eats. Já em Torres Vedras, a aplicação passa a contar com o Átrio da Cidade e o Smashadão, enquanto nas Caldas da Rainha, o Buffet Royal junta-se à família de parceiros exclusivos.

As novidades não se ficam por aqui. Em Faro, o novo Sushibar by Monky do Chef Rui Sequeira é a nova aposta exclusiva do Uber Eats. Em Coimbra, ​​a marca Braza prepara-se para abrir uma nova unidade em exclusivo no Alma Shopping e o Que Seja Poke aposta numa nova localização. A zona de Rio Tinto passa a contar com uma nova localidade do parceiro exclusivo Cabra Macho e a Batalha com novo espaço do St. John's Burger.

Em paralelo, há marcas que reforçam a sua presença com novas localizações. É o caso do Páteo do Petisco e do conceito irmão Burguês, agora também na Parede, na zona de Cascais. O restaurante asiático Miss Jappa chega a Oeiras, enquanto o Dallas Burger Joint marca presença no Beato com mais uma morada em Lisboa, o exclusivo PZA Pizza Alla Pala em Almada e em Lisboa e o Golf d´Água que chega em exclusivo à app na herdade da Aroeira. Destaque ainda para a transformação do Afuri, que dá agora lugar ao renovado Stage35, com um conceito totalmente reinventado.

Com estas novidades, o Uber Eats volta a afirmar-se como a plataforma de eleição para quem quer descobrir, experimentar e saborear o melhor da gastronomia — com exclusividades que não se encontram em mais lado nenhum e com a comodidade de uma entrega rápida, simples e eficiente. Seja para um jantar em casa, uma tarde de verão ou um encontro entre amigos, o Uber Eats continua a ser o parceiro ideal para todas as ocasiões.


Sobre o Uber Eats
O Uber Eats é uma aplicação e website de entregas ao domicílio que ajuda a levar até milhões de pessoas em todo o mundo os itens que desejam, com o toque de um botão. Temos parceria com mais de 890.000 restaurantes em mais de 11.000 cidades em seis continentes que fazem refeições para todos os gostos e ocasiões. Hoje já somos mais que uma aplicação de entrega de refeições. Temos a eficiência e a rapidez da aplicação Uber Eats a proporcionar compras de supermercados Continente, Minipreço, Intermarché e El Corte Inglės, de artigos culturais e entretenimento da note!, de artigos de bem-estar, beleza e saúde da Wells e do Boticário, em exclusividade, lojas de conveniência como a BP e o Bairro Shop, em exclusividade, e eletrónica com a Worten em exclusivo, entre outros.
image1.png
Uber Eats




