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[bookmark: _Hlk152687382]INFORMACJA PRASOWA
BIG InfoMonitor: Mimo wyzwań rynkowych firmy zwiększają gotowość do inwestycji. Głównie w sektorze usług i produkcji
Więcej firm niż jeszcze rok temu planuje inwestować w rozwój biznesu. Jak wynika z badania wykonanego dla BIG InfoMonitor, już ponad 45 proc. przedsiębiorców myśli o inwestycjach w perspektywie nadchodzących 12 miesięcy, podczas gdy jeszcze przed rokiem informowało o tym 30 proc. ankietowanych. Przedsiębiorcy zamierzają sfinansować swoje plany głównie ze środków własnych. Co trzeci badanych rozważa skorzystanie z dotacji unijnych i rządowych oraz kredytu bankowego, bądź leasingu. Na rozwój nastawieni są przede wszystkim przedstawiciele sektora usług i produkcji.
Wzrost gospodarczy sprzyja planom rozwojowym i skłania przedsiębiorstwa do poszukiwania nowych możliwości inwestycyjnych. Jeszcze w drugim kwartale ubiegłego roku o planowanych inwestycjach informowało zaledwie 30 proc. firm. Od tamtego momentu odsetek ten wzrósł o 15 p.p. do 45 proc. Większość planuje sfinansować je ze środków własnych (60,5 proc.). Spory odsetek przedsiębiorstw rozważa korzystanie z dotacji unijnych lub rządowych (30,3 proc.), kredytu bankowego (29,8 proc.) i leasingu (27,2 proc.). Z emisjach obligacji lub akcji myśli skorzystać w tym celu 9 proc. firm. Najwyższy odsetek przedsiębiorstw, które planują inwestycje jest w sektorze usług (55 proc.) oraz wśród producentów (53 proc.). W transporcie około 48 proc., a w budownictwie 44 proc. Najmniej chętni do inwestowania są przedstawiciele handlu – około 33 proc. 
[bookmark: _Hlk202878264] - Deklaracje przedsiębiorstw w zakresie chęci do inwestowania to bardzo dobra wiadomość, bowiem w ostatnim 10 – leciu poziom inwestycji był bardzo niski. Relacja inwestycji do PKB na poziomie ok 17 proc. była jedną z najniższych w UE. Przeciętna unijna to 21 proc. Dodatkowo były to w większości inwestycje sektora publicznego a nie prywatnego. W mojej opinii są 4 powody dlaczego przedsiębiorstwa planują więcej inwestować. Pierwszy powód to innowacje i konkurencyjność: wdrażanie nowych technologii i innowacyjnych rozwiązań pozwala firmom utrzymać konkurencyjność na dynamicznie zmieniającym się rynku. Inwestycje w nowoczesne technologie mogą prowadzić do zwiększenia efektywności produkcji i poprawy jakości usług. Drugi to zwiększenie elastyczności: firmy produkcyjne inwestują w technologie, które pozwalają na łatwe dostosowywanie linii produkcyjnych do zmieniających się potrzeb rynku. To daje im większą elastyczność i możliwość szybkiego reagowania na zmiany, a co za tym idzie większą adaptacyjność do zmian. Trzeci to rozwój nowych modeli biznesowych. Wprowadzenie innowacyjnych modeli biznesowych, które obejmują nowe usługi i doświadczenia dla klientów, może przynieść dodatkowe źródła przychodów. Firmy starają się tworzyć wartość nie tylko poprzez produkty, ale także poprzez nowe sposoby dostarczania usług. Ostatnim powodem jest wsparcie polityki państwa, szczególnie w zakresie obronności. Niestety przy tym pozytywnym trendzie jest jedna rzecz, która smuci. A mianowicie przedsiębiorstwa deklarują samofinansowanie inwestycji a nie korzystanie z długu w celu lewarowania i wykorzystania dźwigni finansowej – wymienia dr hab. Waldemar Rogowski, główny analityk BIG InfoMonitor.
Zaległości blokują rozwój. Zainwestuj w płynność finansową
Niemal 80 proc. przedsiębiorców zgłasza problemy związane z pogarszającą się sytuacją finansową firm, z którymi współpracują, a w efekcie własnym brakiem płynności finansowej, co ogranicza możliwości inwestycyjne. Problem ten dotyczy przede wszystkim firm handlowych. To nie są warunki, w których prowadzenie firmy jest łatwe i pozwala na swobodę działania. Trudno o poczucie bezpieczeństwa i stabilności.  - Jednym z ogniw, które mają wpływ na cash flow, jest zarządzanie należnościami. Obsługa szerokiego portfolio kontrahentów lub masowego klienta indywidualnego oznacza, że do firmy każdego miesiąca trafiają setki, tysiące lub więcej płatności. O ile jedno, niepozorne opóźnienie w zapłacie faktury wydaje się być znikomym problemem, który nie będzie mieć wpływu na bezpieczeństwo ekonomiczne firmy, o tyle wyższy procent nierzetelnych klientów może się przełożyć na wzrost zjawiska zatorów płatniczych. Będą one utrudniały planowanie i realizację inwestycji, a windykacja należności przełoży się na dodatkowe koszty – zaznacza dr hab. Waldemar Rogowski, główny analityk BIG InfoMonitor.
Według danych BIG InfoMonitor i BIK, na koniec maja łączne zaległości kredytowe i pozakredytowe firm przekroczyły rekordowe 45,5 mld zł, ponad 328 tys. podmiotów z różnych sektorów gospodarki ma status niesolidnych płatników.
Kompleksowe rozwiązania oferowane przez Grupę BIK
Coraz więcej firm decyduje się na kompleksowe rozwiązania oferowane przez Grupę BIK, które zwiększają bezpieczeństwo finansowe firmy. Są one związane z szybką, ale dogłębną weryfikacją obecnych i przyszłych klientów czy kontrahentów pod kątem ich sytuacji finansowo-płatniczej.  – Rzetelna i profesjonalna ocena w tym zakresie pozwala zapobiec skutkom przyszłych problemów z otrzymywaniem płatności na czas, a co za tym idzie – wyeliminować problem, zanim się pojawi. Istnieje szeroka gama zaawansowanych narzędzi dostosowanych do potrzeb biznesu, które pomagają zwiększyć bezpieczeństwo finansowe. Warto je znać i stosować – zarówno przy zawieraniu nowych umów, jak i podczas weryfikacji kondycji finansowej obecnych klientów i kontrahentów – dodaje dr hab. Waldemar Rogowski.
Badanie „Skaner MSP” realizowane wśród mikro, małych i średnich firm, przeprowadzone przez Instytut Badań i Rozwiązań B2B Keralla Research, na próbie 500 firm sprzedających z odroczonym terminem płatności, techniką wywiadów telefonicznych, 2Q2025.

BIG InfoMonitor, spółka z Grupy BIK, już od 21 lat dostarcza rynkowi wiarygodne informacje o zadłużeniu osób fizycznych i firm. Pomaga w ten sposób w przeciwdziałaniu zatorom płatniczym i odzyskiwaniu należności. Spółka prowadzi Rejestr Dłużników, do którego na warunkach określonych w Ustawie o BIG, każdy może wpisać dłużnika – firmę lub konsumenta zalegającego z płatnościami. Oprócz długów BIG InfoMonitor gromadzi i udostępnia pozytywne informacje gospodarcze, czyli dane o terminowych płatnościach. Raporty z BIG InfoMonitor  zawierają wiarygodne informacje o kondycji finansowej osób i firm i wspierają podmioty gospodarcze w dbaniu o płynność finansową.  BIG InfoMonitor posiada jedną z największych baz dłużników – zasoby rejestru obejmują ponad 100 mln informacji gospodarczych. Od początku działalności do rejestru dłużników BIG InfoMonitor wpisano blisko 33 mln zaległych zobowiązań o wartości ponad 347 mld zł. Banki, firmy pożyczkowe i inne instytucje sektora finansowego chętnie korzystają z raportów z BIG InfoMonitor w swoich procesach kredytowych. Badają  w ten sposób wiarygodność płatniczą swoich klientów. Od początku działania BIG InfoMonitor udostępnił 303 mln raportów o wiarygodności płatniczej osób i firm.
Informacje o dłużnikach przekazują do BIG InfoMonitor m.in. dostawcy energii elektrycznej, gazu, wody i inne przedsiębiorstwa użyteczności publicznej, banki, firmy pożyczkowe, operatorzy telefonii stacjonarnej i komórkowej, firmy ubezpieczeniowe, faktoringowe, leasingowe, sektor MŚP i inne duże firmy, zarządcy nieruchomości, transport publiczny, sądy, gminy i urzędy miasta, a także osoby fizyczne.
BIG InfoMonitor jako jedyne Biuro Informacji Gospodarczej umożliwia dostęp do baz: Biura Informacji Kredytowej i Związku Banków Polskich, dzięki czemu stanowi platformę wymiany informacji pomiędzy sektorem bankowym i pozostałymi sektorami gospodarki. Głównym akcjonariuszem BIG InfoMonitor jest Biuro Informacji Kredytowej. Więcej na  www.big.pl
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