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Zieleń, rzeka i Wielka Wyspa, czyli kultowe osiedle we Wrocławiu

Osiedle Bacciarellego 54 we Wrocławiu to bez wątpienia jedna z najbardziej wyróżniających się inwestycji mieszkaniowych w mieście. Zlokalizowane na tzw. Wielkiej Wyspie, tuż obok kanału żeglugowego Odry i Wyspy Opatowickiej, oferuje mieszkańcom wiele udogodnień wykraczających poza przyjęte standardy deweloperskie. Jedną z najważniejszych ról odgrywają tam otwarte tereny zielone, stanowiące niemal 70% powierzchni, udowadniając, że nawet w centrum dużej aglomeracji można mieszkać w otoczeniu natury.
Doskonałe miejsce do życia
W wielu rankingach Wrocław uzyskuje bardzo wysokie noty w kontekście wyboru najlepszych miejsc do życia. Mieszkańcy stolicy Dolnego Śląska bardzo często wskazują na wysoki poziom dobrostanu, dostęp do rozwiniętej bazy edukacyjnej czy terenów zieleni. Miasto stawia również na ekologię, organizując różnorodne kampanie, w tym np. inicjatywę „Wrocław nie marnuje”, w ramach której prowadzi warsztaty i akcje w myśl ideologii zero waste. Dynamicznie rozwija się tam także zielona i błękitna infrastruktura – powstają nowe parki, skwery czy zbiorniki wodne, z jednej strony pozwalające zarządzać nadmiarem wód opadowych, a z drugiej – tworzące unikatowy mikroklimat i kreujące wyjątkowe miejsca do spędzania wolnego czasu na łonie natury.
W tym duchu rozwija się również wrocławski rynek nieruchomości mieszkaniowych. Przykładem jest Osiedle Bacciarellego 54 z portfolio Trei Real Estate Poland.
Relaks do potęgi
W połowie ubiegłego roku osiedle Bacciarellego 54 zostało już w pełni ukończone. Dostarczyło na wrocławski rynek w sumie 277 mieszkań o metrażach od 29 do 125 mkw. zlokalizowanych w czternastu kameralnych, trójkondygnacyjnych budynkach, w tym w tzw. willach miejskich, zapewniających użytkownikom wysoki poziom intymności oraz (tak pożądaną obecnie) ciszę. 
„Osiedle Bacciarellego 54 stanowiło nasz debiut na polskim rynku nieruchomości mieszkaniowych. Jego budowa, podzielona na kilka etapów, rozpoczęła się w 2019 roku. To bez wątpienia nasz flagowy projekt i benchmark dla kolejnych inwestycji deweloperskich, które zrealizowaliśmy lub obecnie realizujemy. Wyróżnia się najwyższym poziomem estetyki i funkcjonalności, a jednocześnie w zdecydowany sposób promuje naturę, oferując wiele możliwości spędzania wolnych chwil na świeżym powietrzu. Tereny zielone Bacciarellego 54 zajmują około 70% powierzchni osiedla”, mówi Mariusz Cegielski, Dyrektor Zarządzający Trei Real Estate Poland. 
W ramach terenów zielonych znajdujących się na terenie osiedla Bacciarellego 54 Trei dokonał licznych nasadzeń różnego rodzaju roślinności i drzew, w tym róż, jałowców, kocimiętki, lawendy, tawuły japońskiej czy drzew owocowych. Zaprojektowano tam również funkcjonalne, ogólnodostępne tereny przy rzece, aleje z ławkami oraz plac zabaw.
„Bacciarellego 54 z zasady ma wspierać mieszkańców w możliwości znalezienia wytchnienia od miejskiego zgiełku w otoczeniu zieleni. Cieszę się, że nasze spojrzenie na tę inwestycję spotkało się z pozytywną reakcją zarówno klientów, jak i całego rynku nieruchomości mieszkaniowych. 100% lokali znalazło tam swoich nabywców. Osiedle zostało również docenione w branżowych konkursach – otrzymało m.in. nagrodę Lidera Nieruchomości Otodom 2022 na rynku wrocławskim, a także CIJ Award 2023 w kategorii Best National Residential Development of the Year”, podsumowuje Mariusz Cegielski. 

O Trei Real Estate 
Trei Real Estate GmbH z siedzibą w Düsseldorfie (Niemcy), inwestuje, rozwija i zarządza dostosowanymi do indywidualnych potrzeb i zrównoważonymi nieruchomościami mieszkaniowymi i komercyjnymi. W kontekście długoterminowej strategii, spółka zależna należąca w całości do niemieckiej grupy Tengelmann, koncentruje się na inwestycjach i rozwoju nieruchomości w Niemczech, Polsce i Stanach Zjednoczonych. Oprócz istniejącego portfela o wartości około 1,3 miliarda euro, Trei Real Estate GmbH, realizuje projekty o łącznej wartości około 1,6 miliardów euro. W Polsce firma buduje i wynajmuje parki handlowe pod marką Vendo Park. 

Trei realizuje również projekty mieszkaniowe na rynku polskim, ale także w Stanach Zjednoczonych i w Niemczech. W Polsce ukończone już osiedla to Kraft w Łodzi oraz Bacciarellego 54 we Wrocławiu. W realizacji jest inwestycja w Milanówku, która zapewni docelowo około 440 lokali. W budowie znajduje się także osiedle w Poznaniu, gdzie powstanie 460 mieszkań z przeznaczeniem na najem instytucjonalny, a także osiedle mieszkaniowe w Łodzi. W planach spółki są kolejne projekty deweloperskie, w tym m.in. w Warszawie oraz we Wrocławiu. Łącznie Trei wybuduje ok. 1750 mieszkań w perspektywie najbliższych czterech lat. 
Więcej informacji na stronie: www.treirealestate.com 
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