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Skillet
La banda que rockea con mensajes poderosos para toda la familia en CDMX
Pabellón Oeste, 19 de octubre
Preventa Banamex: 17 de Julio - 10:00 a.m.
Con más de 30 años de trayectoria y cientos de espectáculos impresionantes por todo el mundo, la banda de metal Skillet, prepara su regreso a la capital mexicana con un show único donde retumbarán sus más grandes éxitos en el Pabellón Oeste el próximo 19 de octubre. Una noche de puro rock, rebeldía y nostalgia. 
Skillet sorprendió a sus fans el año pasado con la llegada de su sencillo “Ash in the Wind” y, posteriormente, la edición de su versión en vivo, lanzada el 25 de abril de 2025. Una demostración de por qué, esta banda de rock cristiano se ha consolidado como uno de los proyectos internacionales de mayor renombre, no sólo por el poder de sus mensajes, sino también por la talla de sus espectáculos que siempre prometen algo: ser inolvidables. 
En 2024, Skillet recibió dos nominaciones a los premios GRAMMY. Pero su importancia no se detiene ahí, ya que han ganado reconocimientos en los Billboard Music Awards. Su multifacética carrera convierte a esta agrupación estadounidense en una leyenda absoluta del rock, alcanzando ventas históricas de 22 millones alrededor del mundo, discos de platino y más 10 millones de oyentes mensuales en plataformas digitales.
Ocesa Fact:
El cuarteto mundial de hard rock multiplatino presenta un trabajo insurgente, infeccioso e inimitable, con su duodécimo disco de larga duración y primer álbum independiente, Revolution.

Con una intensidad escénica arrolladora y una energía única, Skillet resulta en una banda imperdible, con shows amigables para toda la familia y mensajes inspiradores que trascienden creencias, con canciones como “Feel Invencible” o “Rise”, que invitan a avanzar y luchar pese a las dificultades. Incluso, ofrecen poderosas melodías para encontrar consuelo ante el dolor en temas como “Stars” o “You Are My Hope”, que cantan por la paz y la libertad.
No te pierdas de una noche espectacular donde conectarás con música explosiva que te conmoverá para ser el héroe de tu propia historia. La Preventa Banamex será el próximo 17 de julio y un día después, el 18 de julio, arrancará la venta general en punto de las 10:00 AM en la taquilla del inmueble o a través de https://www.ticketmaster.com.mx/.

Visita las redes de Skillet:
FACEBOOK | INSTAGRAM | YOUTUBE
 
Conoce más de este y más conciertos en:
www.ocesa.com.mx 
www.facebook.com/ocesamx 
www.twitter.com/ocesa_rock 
www.instagram.com/ocesa 
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