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· Zaplecze finansowe to istotny element budowania bezpiecznej przyszłości. Jednak w warunkach niepewności gospodarczej oraz wysokich kosztów życia, nie zawsze możliwe jest systematyczne oszczędzanie.
· Z raportu Santander Consumer Banku “Polaków portfel własny: oszczędny jak Polak” wynika, że 49 proc. Polaków comiesięczny dochód starcza na codzienne wydatki, ale nie zawsze udaje im się zaoszczędzić. Z drugiej strony jedna czwarta deklaruje, że pensja starcza im na utrzymanie, a także regularne budowanie poduszki finansowej.
· 61 proc. Polaków deklaruje, że utrzymuje się samodzielnie i nie potrzebuje wsparcia. 20 proc. czasem jest wspierana prze bliskich, a wśród nich najczęściej trzydziestolatkowie (26 proc.). 

Wrocław, 16 lipca 2025 r. – INFORMACJA PRASOWA
Czy miesięczna pensja wystarcza na życie?
Zdolność do budowania zaplecza budżetowego, obejmującego zarówno krótkoterminową rezerwę na nieprzewidziane wydatki, jak i długoterminowe zabezpieczenie przyszłości, to jeden z kluczowych elementów odpowiedzialnego zarządzania finansami osobistymi. Jednak w przypadku wielu Polaków jest to cel, który pozostaje trudny do osiągnięcia nie ze względu na brak świadomości, lecz ograniczone warunki dochodowe i bariery ekonomiczne. Jak wskazuje raport Santander Consumer Banku 25 proc. Polaków zarabia wystarczająco dużo na codzienne wydatki oraz regularne odkładanie środków. Z kolei pensja 49 proc. badanych starcza na miesięczne utrzymanie, ale brakuje już na oszczędności. 17 proc. deklaruje, że czasami brakuje im pieniędzy pod koniec miesiąca, a 5 proc. przyznaje, że dochód im nie wystarcza i muszą się zapożyczać lub korzystać z poduszki finansowej. 

- Oszczędzanie to jeden z kluczowych aspektów życia, który daje poczucie bezpieczeństwa. Niestety nie zawsze jest to możliwe i jak pokazuje nasze badanie, comiesięczne koszty niejednokrotnie pochłaniają całą pensję czy też emeryturę i ciężko mówić o budowaniu poduszki finansowej. Największą grupą, której miesięczny dochód przeznaczany jest na utrzymanie i nie starcza na oszczędności to seniorzy. Wśród nich już dwie trzecie zmaga się z tym problemem. Z kolei osoby, którym najczęściej brakuje pod koniec miesiąca to dwudziestolatkowie (22 proc.). Wśród badanych, którym nie brakuje i na wydatki i zadbanie o zaplecze finansowe zdecydowanie wyróżniają się czterdziestolatkowie (34 proc.). Zbudowana kariera, doświadczenie, które przekłada się na wyższe wynagrodzenie pozwala im na potencjalnie wyższy poziom życia – mówi Mariola Kondek-Pasztetnik, Menadżerka ds. Rozwoju Sprzedaży z Santander Consumer Banku. 

Niezależność finansowa Polaków
Rosnące koszty życia – jedzenie, zakupy, opłaty za mieszkanie czy dom – niejednokrotnie są na tyle wysokie, że pochłaniają całą pensje i ciężko jest myśleć o oszczędzaniu. Czasami także miesięczny dochód nie wystarcza na podstawowe wydatki i konieczne jest wtedy zewnętrzne wsparcie. Jednak jak wskazuje raport „Polaków portfel własny: oszczędny jak Polak” Polacy są samodzielni finansowo. Już 61 proc. deklaruje, że utrzymuje się samodzielnie i nie potrzebuje pomocy. Najbardziej samodzielni są seniorzy – aż 88 proc. z nich. Z kolei jedna piąta badanych stwierdziła, że czasem wspierają ich bliscy. W tej grupie znacznie częściej znajdują się młodzi, a dokładnie 24 proc. dwudziestolatków i 26 proc. trzydziestolatków. Jedynie 7 proc. ze wszystkich ankietowanych przyznaje, że często korzysta z pożyczek od rodziny. Tutaj również najwięcej odpowiedzi padło ze strony osób w wieku 18-29 lat (15 proc.). Z kolei 6 proc. respondentów deklaruje, że bez finansów od bliskich nie byliby się w stanie utrzymać. Również dominują tutaj najmłodsi. 14 proc. z nich zgodziło się z tym stwierdzeniem. 

- Oszczędzanie nie zawsze musi oznaczać wielkich kwot – liczy się regularność i konsekwencja. Nawet niewielkie sumy odkładane co miesiąc to realny krok w stronę większego bezpieczeństwa. W Santander Consumer Banku wspieramy klientów w budowaniu zaplecza finansowego poprzez produkty bankowe na atrakcyjnych warunkach. Przykładem jest rachunek oszczędnościowy z oprocentowaniem do 4,2 proc. do 50 000 zł czy lokata online z oprocentowaniem 4,5 proc. na 3 miesiące, już od 1000 zł. Oba rozwiązania dostępne są bez konieczności zakładania konta osobistego, co ułatwia rozpoczęcie oszczędzania każdemu, kto chce zadbać o swoją przyszłość – komentuje Mariola Kondek-Pasztetnik w Santander Consumer Banku. 

Badanie zostało zrealizowane na zlecenie Santander Consumer Banku metodą telefonicznych, standaryzowanych wywiadów kwestionariuszowych wspomaganych komputerowo (CATI), przeprowadzonych przez Instytut Badań Rynkowych i Społecznych (IBRiS) w dniach 18-29 kwietnia 2025 r. W badaniu wzięła udział reprezentatywna grupa dorosłych Polaków. Próba n = 1000.

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Santander Consumer Bank – jest jednym z liderów rynku consumer finance w Polsce. Oferuje klientom szeroki zakres produktów obejmujący kredyty gotówkowe, kredyty ratalne, kredyt celowy, karty kredytowe oraz lokaty i rachunek oszczędnościowy. Produkty dystrybuowane są online oraz poprzez sieć oddziałów oraz sklepy i punkty usługowe.
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