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Wsparcie dla startupów MedTech i FinTech. Ruszył nabór do programu „Startups Are Us”
Rusza nabór wniosków do programu „Startups Are Us”, finansowanego z Funduszy Europejskich dla Nowoczesnej Gospodarki 2021–2027 (FENG). Obecna edycja jest skierowana do startupów działających w sektorach MedTech i FinTech – dwóch strategicznych i dynamicznie rozwijających się obszarach nowoczesnej gospodarki. Nabór potrwa do 20 sierpnia 2025 r.
Celem inicjatywy jest wzmocnienie pozycji polskich startupów na rynku międzynarodowym, a także przyspieszenie ich rozwoju technologicznego i biznesowego. Wybrane firmy będą mogły liczyć na kompleksowe wsparcie obejmujące szkolenia realizowane w Polsce oraz zagraniczne misje gospodarcze, umożliwiające nawiązywanie relacji z inwestorami, partnerami branżowymi oraz potencjalnymi klientami.
Według danych Europejskiego Stowarzyszenia Przemysłu Technologii Medycznych (MedTech Europe), wartość rynku technologii medycznych w Europie przekroczyła już 160 miliardów euro, a Polska coraz śmielej zaznacza swoją obecność w tym segmencie. Z kolei sektor FinTech niezmiennie utrzymuje się w czołówce najbardziej innowacyjnych obszarów gospodarki – według raportu NBP z 2024 roku, ponad 70% Polaków aktywnie korzysta z cyfrowych usług finansowych, co stwarza ogromny potencjał rozwoju dla nowych podmiotów oferujących rozwiązania technologiczne w tym zakresie.
– Zgodnie z prognozami Komisji Europejskiej i OECD, technologie medyczne oraz rozwiązania finansowe oparte na innowacjach cyfrowych będą odgrywać kluczową rolę w rozwoju europejskiej gospodarki w najbliższej dekadzie. Widzimy, że właśnie w tych sektorach powstają rozwiązania, które odpowiadają na realne potrzeby ludzi i instytucji – od poprawy jakości opieki zdrowotnej po bezpieczeństwo i automatyzację usług finansowych. Wspierając startupy MedTech i FinTech, inwestujemy w zdolność polskich firm do globalnej ekspansji oraz budujemy fundamenty odpornej i nowoczesnej gospodarki – mówi Aleksandra Wadowska, kierownik Sekcji Projektów Międzynarodowych w PARP.
Dla kogo przeznaczony jest program?
Program „Startups Are Us” skierowany jest do młodych firm technologicznych, które posiadają innowacyjne pomysły z obszaru opieki zdrowotnej lub usług finansowych i chcą rozwijać je w oparciu o model biznesowy uwzględniający ekspansję na rynki zagraniczne. Udział w programie mogą zgłosić startupy, które prowadzą działalność gospodarczą na terytorium Polski co najmniej od roku, ale nie dłużej niż pięć lat. Konkurs otwarty jest dla firm na różnych etapach rozwoju – od projektów będących w fazie prototypu, poprzez minimum viable product (MVP), aż po startupy aktywnie rozwijające swoją działalność.
Do udziału w naborze mogą zgłaszać się startupy rozwijające nowatorskie rozwiązania technologiczne w dwóch kluczowych obszarach: ochronie zdrowia oraz usługach finansowych i ubezpieczeniowych. W przypadku sektora MedTech mogą to być m.in. urządzenia diagnostyczne, narzędzia chirurgiczne, zaawansowane systemy obrazowania, implanty, technologie diagnostyki in vitro czy też oprogramowanie wspierające działanie placówek medycznych. Z kolei w branży FinTech poszukiwane są projekty obejmujące takie rozwiązania jak cyfrowe systemy płatności, platformy pożyczkowe, robo-doradcy, technologie blockchain w usługach finansowych, insurtech czy narzędzia do zarządzania ryzykiem.
Jednym z kluczowych warunków udziału w programie jest posiadanie wstępnie opracowanego modelu biznesowego, który zakłada skalowanie działalności i wejście na rynki zagraniczne. Zgłaszane projekty powinny wpisywać się w tematykę konkursu: w przypadku branży MedTech dotyczyć technologii i urządzeń wspierających diagnostykę, leczenie, opiekę nad pacjentem oraz poprawę jakości życia. Natomiast w sektorze FinTech – obejmować rozwiązania informatyczne wspierające świadczenie lub korzystanie z usług finansowych.
Zgłoszenia mogą składać startupy prowadzące działalność gospodarczą na terenie Polski od co najmniej 12 miesięcy, jednak nie dłużej niż pięć lat.
Międzynarodowe misje i praktyczne wsparcie rozwoju
Wybrane w procesie konkursowym startupy wezmą udział w programie rozwojowym obejmującym misje wyjazdowe do wybranych krajów, połączone z intensywnym komponentem edukacyjnym realizowanym w Polsce. Uczestnicy będą mieli okazję zaprezentować swoje rozwiązania podczas międzynarodowych wydarzeń branżowych, spotkań z potencjalnymi inwestorami, akceleratorami i partnerami biznesowymi. Otrzymają także dostęp do sieci ekspertów, mentorów i instytucji wspierających rozwój międzynarodowy, co stanowi szansę na znaczące przyspieszenie wzrostu i komercjalizację produktu na globalną skalę.
Nabór do programu „Startups Are Us” potrwa od 16 lipca do 20 sierpnia 2025 roku. 
Więcej informacji na temat naboru „Startups Are Us” dla branży MedTech i FinTech znajdziesz na stronie PARP. 
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