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Co najmniej 35 dzieci zginęło w atakach w Sudanie
Według doniesień ponad 450 cywilów, w tym co najmniej 24 chłopców, 11 dziewczynek i dwie kobiety w ciąży, zostało zabitych podczas przerażających ataków, do których doszło w weekend w społecznościach wokół miasta Bara, włączając wsie Shag Alnom i Hilat Hamid, w sudańskim stanie Kordofan Północny – napisała w specjalnym oświadczeniu Catherine Russell, dyrektor generalna UNICEF.
„Dziesiątki kolejnych osób zostało rannych, a wiele wciąż uznaje się za zaginione, obawiamy się więc, że liczba ofiar wśród dzieci może jeszcze wzrosnąć.
Te ataki są oburzające. Stanowią one wyraz przerażającej eskalacji przemocy i całkowitego lekceważenia ludzkiego życia, międzynarodowego prawa humanitarnego oraz najbardziej podstawowych zasad człowieczeństwa.
UNICEF z całej mocy potępia te ataki. Wzywamy wszystkie strony konfliktu do natychmiastowego zakończenia przemocy i do przestrzegania zobowiązań wynikających z prawa międzynarodowego, w tym międzynarodowego prawa humanitarnego, oraz zasad rozróżniania, proporcjonalności i ostrożności.
Cywile – zwłaszcza dzieci – nigdy nie mogą być celem ataków. Wszystkie domniemane naruszenia muszą zostać niezależnie zbadane, a sprawcy pociągnięci do odpowiedzialności. Bezkarność za naruszenia prawa międzynarodowego nie może być tolerowana, zwłaszcza gdy zagrożone jest życie dzieci.
Składamy najgłębsze kondolencje rodzinom ofiar i wszystkim dotkniętym tą odrażającą przemocą.
Żadne dziecko nigdy nie powinno doświadczać takich okropności. Przemoc wobec dzieci jest nie do pomyślenia i musi się natychmiast skończyć”.
Więcej o UNICEF Polska: 
UNICEF od blisko 80 lat ratuje życie dzieci, broni ich praw i pomaga im wykorzystać potencjał, jaki posiadają. Nigdy się nie poddajemy! Pracujemy w najtrudniejszych miejscach na świecie, aby dotrzeć do najbardziej pokrzywdzonych dzieci. W ponad 190 krajach i terytoriach pracujemy #dlakazdegodziecka, aby budować lepszy świat dla wszystkich. Przed, w trakcie i po kryzysach humanitarnych jesteśmy na miejscu, niosąc ratującą życie pomoc i nadzieję dzieciom i ich rodzinom. Realizujemy nie tylko działania pomocowe, ale także edukacyjne. Wierzymy, że edukacja to jedna z najbardziej skutecznych form zmieniania świata. W Polsce wspieramy wdrażanie Konwencji o prawach dziecka, monitorując jej realizację oraz przygotowując rekomendacje systemowych zmian. Prowadzimy działania edukacyjne i rzecznicze, współpracując z administracją publiczną, samorządami, szkołami i organizacjami pozarządowymi. Szczególną uwagę poświęcamy wzmocnieniu głosu dzieci i młodzieży oraz tworzeniu przestrzeni do ich aktywnego udziału w życiu społecznym. Jesteśmy apolityczni i bezstronni, ale nigdy nie pozostajemy obojętni, gdy chodzi o obronę praw dzieci i zabezpieczenie ich życia i przyszłości. Więcej informacji na unicef.pl.
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