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Letnie nowości w linii Łaciaty Protein+
 
Spółdzielnia Mleczarska Mlekpol rozszerza ofertę jogurtów pitnych wysokobiałkowych o dwa nowe warianty: jagoda ze śmietanką oraz guawa i smoczy owoc. Jest to odpowiedź na rosnące zainteresowanie konsumentów mlecznymi napojami proteinowymi, także w kontekście różnorodności smakowych doznań.
 
Nowości od Mlekpolu zachowują kluczowe zalety linii Łaciaty Protein+: niską zawartość węglowodanów (5 g/100 g), brak dodatkowego cukru oraz wygodne opakowanie z zakrętką. Produkty te dostarczają 26 g białka w jednej porcji, dzięki czemu zapewniają uczucie sytości na dłużej. 
 
[bookmark: _GoBack]Wyśmienite kompozycje śmietanki i aromatycznych, słodko-kwaśnych jagód, a także orzeźwiającej słodyczy smoczego owocu z różnorodnością smaków guawy to doskonała propozycja na trwające właśnie lato. Nowe jogurty pitne od Mlekpolu z pewnością urzekną konsumentów i przeniosą ich nie tylko w dobrze znane, pachnące lasem rejony, ale też w odległy świat tropików.
 
– Popularność produktów wysokobiałkowych z roku na rok wzrasta. Podążając za trendami zdrowego odżywiania i świadomego komponowania diety, SM Mlekpol proponuje konsumentom jogurty, które łączą wartości odżywcze z oryginalnymi doznaniami smakowymi. Ich rynkowy debiut wspierany jest przez trwającą właśnie, dynamiczną kampanię „Dołatuj się”, podkreślającą funkcjonalne korzyści, jakie oferują jogurty z linii Łaciaty Protein+ – mówi Dorota Grabowska, Dyrektor Marketingu SM Mlekpol. 
 
Linia Łaciaty Protein+ skierowana jest do szerokiej grupy konsumentów – od osób aktywnych fizycznie po te, które poszukają zdrowych przekąsek do spożycia w pracy czy w szkole. Obecnie w ofercie wysokobiałkowej od Mlekpolu znaleźć można: pitne jogurty i kefir, serki kremowe lekkie w dwóch wersjach smakowych: klasyczny naturalny i z cebulą i szczypiorkiem oraz mleko w wersji klasycznej i bez laktozy.
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