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REDUNIQ Insights
NOS Alive volta a aquecer a economia no concelho de Oeiras
· O Festival deste ano foi responsável por impulsionar a faturação dos negócios locais, que subiu 8,95% entre 10 e 12 de julho, face aos dias de festival em 2024.
· Apesar do crescimento expressivo do consumo estrangeiro, os cartões nacionais representaram a maioria das transações, com um peso de 90,25% na faturação total.
Lisboa, 16 de julho de 2025 – O Festival NOS Alive não se limita a trazer grandes nomes da música mundial até Oeiras, no distrito de Lisboa. Nomes como Muse, Olivia Rodrigo ou Benson Boone encantaram os festivaleiros, mas também impulsionaram a performance dos negócios na região entre os dias 10 e 12 de julho. A conclusão é do novo REDUNIQ Insights, o relatório da REDUNIQ que analisa a evolução dos pagamentos registados por cartão na sua rede de aceitação de pagamentos (a maior do país).
De acordo com os dados agora divulgados, a faturação dos negócios no concelho de Oeiras durante os dias de festival aumentou 8,95%, face ao mesmo período de 2024. O maior crescimento verificou-se logo no primeiro dia do evento, com uma variação de 10,56%. O consumo estrangeiro cresceu de forma expressiva nestes dias de festival - 18,80% face ao ano passado –, enquanto a faturação realizada com cartões nacionais aumentou 8,09%. 
Apesar do impacto positivo do consumo estrangeiro, os dados do REDUNIQ Insights mostram que foram os portugueses quem mais contribuíram para a economia local durante o NOS Alive de 2025. Nestes dias, os cartões nacionais representaram a maioria das transações, com um peso de 90,25% na faturação total, enquanto os cartões estrangeiros corresponderam a 9,75% (face aos 8,13% verificados no ano passado).
Quando analisado o ticket médio no período em análise, ou seja, o valor médio por transação realizada, verificou-se uma subida residual de 0,13% face ao Festival NOS Alive de 2024, fixando-se nos 30,12€. Olhando separadamente para o consumo nacional e estrangeiro, o ticket médio nacional situou-se nos 29,33€, uma queda de 0,97%, e o valor médio estrangeiro foi de 40,22€, uma subida de 9,88%. 
No primeiro dia do evento, o ticket médio global situou-se nos 28,85€, aumentando para os 30,11€ no dia seguinte e atingindo os 31,38€ no último dia.

No que respeita ao consumo estrangeiro, o relatório da REDUNIQ revela que o top 5 das nacionalidades com maior faturação durante o Festival NOS Alive 2025 foi liderado pelos EUA (11,69% da faturação estrangeira), seguidos pela Irlanda (10,10%), Reino Unido (8,38%), Brasil (7,08%) e Espanha (7,04%). Em conjunto, estas nacionalidades representaram quase metade da faturação total estrangeira (44,29%). 
O consumo irlandês destacou-se com o maior crescimento face ao festival de 2024 (126,63%), seguido dos EUA (42,54%), do Brasil (38,74%) e do Reino Unido (21,75%). A Espanha foi a única nacionalidade do top 5 a registar um decréscimo (uma queda de 26,77% face ao ano anterior).
Comparativamente ao NOS Alive 2024, o ranking das nacionalidades estrangeiras com maior faturação sofreu alterações relevantes. O destaque vai para a queda de 5,62 pontos percentuais do mercado espanhol, que em 2024 liderava a tabela com 12,66% da faturação estrangeira. Em contraste, a Irlanda, que no ano passado não integrava esta lista, subiu diretamente para a 2.ª posição. Já a França registou uma redução de 1,19 pontos percentuais, deixando de constar entre os principais mercados.
Por fim, no que respeita à performance dos negócios por setor de atividade, o REDUNIQ Insights concluiu que, entre os dias 10 e 12 de julho de 2025, os consumidores gastaram mais em negócios dos setores das gasolineiras (com uma subida da faturação de 35,74% face a 2024), do retalho alimentar tradicional (um aumento de 35,08%), dos eletrodomésticos e tecnologia (com uma variação positiva da faturação de 21,49%) e da hotelaria e atividades turísticas (uma subida de 20,80%). Já o consumo no setor da restauração registou uma forte queda, com uma descida de 11,73% da faturação nos dias do Festival NOS Alive 2025, face ao mesmo período do ano passado.
Considerando apenas os consumidores estrangeiros, o setor de hotelaria de atividades turísticas registou um crescimento da faturação muito significativo, de 132,52%, destaca o relatório da REDUNIQ Insights.





Sobre a UNICRE:
A UNICRE é uma instituição portuguesa que atua no setor financeiro, especialista na gestão, emissão e disponibilização de soluções inovadoras de pagamento, cartões de pagamento e crédito ao consumo. Com mais de 50 anos de experiência no mercado português, a empresa detém atualmente as marcas: REDUNIQ, que disponibiliza soluções de aceitação de pagamentos para loja física ou comércio online; e o UNIBANCO, responsável pela emissão de cartões de crédito, cartões pré-pagos, cartões refeição, crédito pessoal e crédito consolidado.

Sobre o REDUNIQ Insights:
O  é uma solução de conhecimento que pretende disponibilizar informação analítica aos clientes da REDUNIQ, maior acquirer português e marca da UNICRE responsável por disponibilizar soluções de aceitação de pagamentos digitais em loja física e online. Através da divulgação de dados referentes à evolução da faturação e transações dos negócios com origem em cartões de pagamento nacionais e estrangeiros, a REDUNIQ objetiva apoiar as empresas do retalho nacional na geração de insights e na tomada de decisões de desenvolvimento de negócio.

Para mais informações, contacte:
Lift Consulting
Patrícia Afonso | patricia.afonso @lift.com.pt | 913 385 935
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