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Descubra 6 praias fluviais de sonho em Portugal com a Small Portuguese Hotels 

Lisboa, 16 de julho de 2025 – Para este verão, a Small Portuguese Hotels tem uma coleção de hotéis junto de algumas das praias fluviais mais incríveis do país, para umas férias inesquecíveis em família, com amigos ou até a dois. Entre paisagens de cortar a respiração e a natureza como pano de fundo, estas praias de água doce são a alternativa perfeita para quem quer escapar às multidões da costa portuguesa.

Praia Fluvial de Ponte de Barca
Small Portuguese Hotels – Hotel Cotto do Gatto, Viana do Castelo
No coração do Minho, a norte de Portugal, o Hotel Cotto do Gatto, está situado numa paisagem montanhosa verdejante e arrebatadora, próximo da aldeia de Soajo. Mantém o espírito tradicional e autêntico do local, onde os viajantes curiosos e os seus companheiros de quatro patas, têm áreas exteriores de grande dimensão para explorar e duas piscinas para adultos e crianças. Para ver o pôr do sol e aproveitar um bom vinho da região, os hóspedes têm acesso ao lounge com vista panorâmica.

Praia Fluvial do Caneiro de Coja
Small Portuguese Hotels – Chão do Rio, Travancinha
Com uma paisagem encantadora, e um areal junto ao rio, a praia fluvial de Caneiro de Coja é ideal para umas férias tranquilas em família. Para uma estadia ainda mais inesquecível, o Chão do Rio, a apenas 40 minutos, promete verdadeiros momentos de lazer para toda a família, divididos entre a piscina biológica, atividades na horta e com os animais da quinta, o parque infantil uma quinta única, composta por oito hectares de jardim e um conjunto de charmosas casas de pedra, no sopé das montanhas da Serra da Estrela. 


Praia Fluvial de Burgães
Small Portuguese Hotels - Hotel Rural Vale do Rio, Oliveira de Azeméis

De fácil acesso, a praia fluvial de Burgães, banhada pelo rio Caima, é perfeita para quem tem crianças mais pequenas. Nesta localidade, a Small Portuguese Hotels recomenda o Hotel Rural Vale do Rio, a menos de 20 minutos. Com um simpático restaurante, piscina interior aquecida, ginásio, sala de jogos, biblioteca e um lounge bar, não faltam atividades para toda a família. Para os mais aventureiros, o hotel disponibiliza também bicicletas para explorar as margens do Rio Caima.

Praia Fluvial de Adaúfe
Small Portuguese Hotels - Cidnay Santo Tirso, Santo Tirso

Conhecida pela sua ampla zona relvada e prática de variados desportos, a praia fluvial de Adaúfe é um verdadeiro paraíso no meio da natureza. Com águas cristalinas e cascatas deslumbrantes, conta também com trilhos pedonais perfeitos para passear e apreciar a paisagem. O Hotel Cidnay Santo Tirso fica a apenas 30 minutos e oferece um ambiente relaxante e contemporâneo, com quartos espaçosos e um restaurante de cozinha tradicional portuguesa. Os hóspedes podem ainda relaxar na sala de leitura ou no bar após um dia de praia.

Praias Fluviais do Alqueva
Small Portuguese Hotels – Quinta da Amendoeira, Évora
Na Quinta da Amendoeira, os dias podem dividir-se entre as atividades na quinta e as praias fluviais do Alqueva, situadas a menos de 1 hora de distância. Um dos maiores tesouros do Alentejo, o Alqueva está repleto de praias maravilhosas e com água de temperaturas amenas, perfeitas para uns bons mergulhos e para praticar desportos náuticos. Na quinta, os hóspedes podem desfrutar das vinhas, lago biológico, piscina exterior ou campo de padel, além dos passeios a cavalo ou das visitas de buggy ao centro histórico da cidade de Évora.



Praia Fluvial do Clube Náutico de Avis
Small Portuguese Hotels – Herdade da Cortesia, Avis, Alentejo

A Herdade da Cortesia está localizada apenas a uma hora e meia de Lisboa, pode ser uma ótima escapadinha com uma paisagem pitoresca da zona rural do Alentejo. A herdade possui uma vista privilegiada para a barragem do Maranhão e 30 quartos amplos e luminosos, todos com terraços que convidam à contemplação tranquila do ambiente envolvente. É, ainda, possível desfrutar de uma variedade de experiências aquáticas na praia fluvial do Clube Náutico de Avis. Uma estadia completa com tudo o que a hospitalidade alentejana tem para oferecer.


Porquê reservar com a Small Portuguese Hotels?

	Reserva Direta
	Marca Solidária

	Todas as reservas são feitas diretamente com o hotel com máxima flexibilidade
	1% do valor da sua estadia reverte para a Rede de Emergência Alimentar






Para mais informação
Lift Consulting
Rita Santiago
rita.santiago@lift.com.pt 
934 623 847

 
Raquel Campos 
raquel.campos@lift.com.pt 
918 654 931 


Sobre a Small Portuguese Hotels
A Small Portuguese Hotels (SPH) é uma iniciativa da GuestCentric. Uma coleção de uns 140 pequenos hotéis de charme, de 3 a 5 estrelas, de norte a sul do país e ilhas, é hoje a maior cadeia de hotéis independentes em Portugal.  Uma seleção cuidada de hotéis, casas de campo, turismos rurais, alojamentos locais, bed & breakfasts e resorts - do melhor e mais autêntico que Portugal tem para oferecer. Saiba mais em www.smallportuguesehotels.com.
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Sobre a GuestCentric
A GuestCentric é uma empresa líder de software e serviços de marketing digital na cloud, que permitem aos empresários hoteleiros comunicar a sua marca online e promover o seu produto e serviços, ligando-se aos seus clientes em todas as plataformas digitais. A plataforma “todo-em-um” da GuestCentric fornece aos hotéis a única solução unificada, que acompanha e gere a viagem online dos seus hóspedes: websites premiados e de alto impacto; um motor de reservas integrado, simples e intuitivo de usar; ferramentas de marketing e de publicação nas redes sociais; um código de GDS de cadeia e um gestor de canais para distribuir o inventário de quartos em canais como Amadeus, Booking.com, Expedia, Galileo, Google, Sabre, TripAdvisor, entre centenas de outros. A GuestCentric orgulha-se de ser um fornecedor de soluções que maximizam as reservas diretas, tanto para cadeias hoteleiras, como para hotéis independentes ou membros de consórcios como Design Hotels, Great Hotels of the World, Leading Hotels of the World, Relais & Chateaux, Small Luxury Hotels e Small Danish Hotels. A GuestCentric está presente no Skift Travel Tech 250: uma lista de referência das 250 empresas tecnológicas consideradas como mais as inovadoras no sector das viagens.
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