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Ogłaszamy nominacje Norwidowskie 2025
Laureatem Dzieła Życia 24. edycji Nagrody im. C.K. Norwida został Jan Englert! Członkowie i członkinie kapituł norwidowskich wskazali także 12 nominowanych w czterech kategoriach, a spośród nich wybrali czworo laureatów. Dziś przedstawiamy nazwiska nominowanych. Kto otrzyma nagrodę główną? Ta informacja wciąż pozostaje tajemnicą.
Nagroda Dzieło Życia 
Nagrodę Dzieło Życia, przyznawaną za całokształt twórczości, otrzyma w tym toku Jan Englert – znakomity aktor i reżyser. To postać, której nie trzeba przedstawiać. Jest ikoną polskiego teatru i filmu. Aktor wcielił się w ponad 450 ról teatralnych, filmowych i telewizyjnych. Wystąpił w przedstawieniach reżyserowanych przez m.in. Erwina Axera, Jerzego Kreczmara, Kazimierza Dejmka, Andrzeja Łapickiego, Jerzego Grzegorzewskiego, Macieja Prusa, Jerzego Jarockiego i Macieja Wojtyszkę. Sam wyreżyserował ponad 30 spektakli teatralnych i 35 spektakli Teatru Telewizji. Jest laureatem więcej niż 50 nagród i wyróżnień.
„Kierowanie przez 22 lata Teatrem Narodowym to jest z pewnością dzieło życia Jana Englerta. Udało mu się stworzyć miejsce dla bardzo różnorodnej publiczności – która wróciła to tego teatru lub na nowo go odkryła, której nie brakuje – z eklektycznym repertuarem, w którym swoje miejsce miały zarówno przedstawienia klasycyzujące, interpretujące arcydzieła dramatyczne, jak i premiery tekstów współczesnych. Różnorodność dotyczyła także zaproszonych do współpracy twórców – reżyserów, scenografów, innych realizatorów przedstawień. Była i wielopokoleniowość, i zmienność języków teatralnych, estetyki. Były ciekawe debiuty i powroty po latach zarówno do współpracy, jak i stałego zespołu artystycznego, który Englert zostawia swojemu następcy w niezłej kondycji” – napisała w uzasadnieniu Dorota Buchwald.
Proza górą
W tym roku Kapituła Literacka doceniła prozaiczki i prozaika. Spośród 27 zgłoszonych do nagrody pozycji literackich najwięcej było właśnie prozy. Nominacje do nagrody otrzymali Jakub Benedyczak za reportaż Oddział chorych na Rosję. Opowieść o Rosjanach czasów putinizmu (wyd. Znak Literanova), Maria Poprzęcka za książkę Śmierć przed obrazem. O sztuce, starości i znikaniu (wyd. słowo/obraz terytoria) oraz Justyna Sobolewska za biografię Jadwiga. Opowieść o Stańczakowej (wyd. Znak).
Dyrygent, kompozytor i klawesynistka
Kapituła Muzyczna, spośród 10 zgłoszonych do nagrody kompozytorów, dyrygentek, wokalistów i instrumentalistek, zdecydowała o wyróżnieniu Łukasza Borowicza za płytę Grażyna Bacewicz, Complete Symphonic Works Vol. 3 – Symphony No. 1, Concerto for Orchestra, Partita, Uwertura polska (CPO 555 661-2). Uznanie jury zyskali także Mikołaj Hertel za musical Dzikie łabędzie, który można obejrzeć w Teatrze Muzycznym im. Jana Kiepury w Warszawie oraz Małgorzata Sarbak za interpretację i wykonanie utworów Pawła Szymańskiego podczas koncertu Przełom. Jubileusz Pawła Szymańskiego w Teatrze Nowym w Warszawie.
Grafik, fotografik i ilustrator
W kategorii Sztuki Plastyczne kapituła rozpatrywała 12 wniosków. Jury doceniło: Mariusza Filipowicza za wystawę Numbers, prezentowaną w A_Galerii przy Uniwersytecie Przyrodniczym w Siedlcach, Marka Szymańskiego za wystawę prac fotograficznych Artysta i dzieło, którą można było zobaczyć w Galerii na Smolnej Domu Kultury Śródmieście w Warszawie oraz Józefa Wilkonia za wystawę Józef Wilkoń. Białe złoto, która gościła w Van Rij Gallery w Ćmielowie.
Wyróżnienia aktorskie
Spośród 12 kandydatów i kandydatek zgłoszonych w kategorii teatralnej, najwięcej głosów jury zdobyły w tym roku kreacje aktorskie. Nominację otrzymał: Szymon Kuśmider za rolę Falstaffa w spektaklu Historia Henryka IV Williama Shakespeare’a w reżyserii Ivana Alexandre’a, wystawianym w Teatrze Polskim im. Arnolda Szyfmana w Warszawie. Kolejną nominację otrzymała Marianna Linde za rolę studentki w spektaklu Antygona w Molenbeek Stefana Hertmansa w reżyserii Anny Smolar. Spektakl można obejrzeć w Teatrze Dramatycznym im. Gustawa Holoubka w Warszawie. Trzecią nominowaną została Agnieszka Przepiórska i jej monodram Ocalone na podstawie tekstu Piotra Rowickiego w reżyserii Mai Kleczewskiej. Producentem tego spektaklu jest Dom Spotkań z Historią w Warszawie.
Statuetki i nagrody pieniężne
Ostatnią niewiadomą, czyli nazwiska laureatek i laureatów Nagrody im. Cypriana Kamila Norwida, poznamy we wrześniu. Podczas uroczystej gali laureaci i laureatki – wyłonieni spośród nominowanych – otrzymają statuetki oraz nagrody pieniężne w wysokości 35 tys. zł. Jan Englert – laureat nagrody Dzieło Życia poza statuetką otrzyma 50 tys. zł. Dwoje nominowanych w każdej z kategorii dostanie imienne medale oraz nagrody w wysokości 13 tys. zł każda.
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