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Członkowie kapituł Nagrody Samorządu Województwa Mazowieckiego im. C.K. Norwida w głosowaniach tajnych wybrali nominowanych w 24. edycji nagrody. 
Oto nazwiska osób, które spotkały się z uznaniem jury.

LITERATURA

· Jakub Benedyczak  – za książkę Oddział chorych na Rosję. Opowieść o Rosjanach czasów putinizmu, wydawnictwo Znak Literanova;
· Maria Poprzęcka  – za książkę Śmierć przed obrazem. O sztuce, starości i znikaniu, wydawnictwo słowo/obraz terytoria;
· Justyna Sobolewska  – za książkę Jadwiga. Opowieść o Stańczakowej, wydawnictwo Znak.
MUZYKA

· Łukasz Borowicz  – za płytę kompaktową Grażyna Bacewicz, Complete Symphonic Works Vol. 3 – Symphony No. 1, Concerto for Orchestra, Partita, Uwertura polska (CPO 555 661-2);
· Mikołaj Hertel  – za musical Dzikie łabędzie, Teatr Muzyczny im. Jana Kiepury w Warszawie;
· Małgorzata Sarbak  – za interpretację i wykonanie utworów Pawła Szymańskiego podczas koncertu Przełom. Jubileusz Pawła Szymańskiego, Teatr Nowy w Warszawie.
SZTUKI PLASTYCZNE

· Mariusz Filipowicz  – za wystawę Numbers, A_Galeria w Siedlcach;

· Marek Szymański  – za wystawę prac fotograficznych Artysta i dzieło, Galeria Na Smolnej Domu Kultury Śródmieście w Warszawie;

· Józef Wilkoń  – za wystawę Józef Wilkoń. Białe złoto, Van Rij Gallery w Ćmielowie.
TEATR

· Szymon Kuśmider  – za rolę Falstaffa w spektaklu Historia Henryka IV Williama Shakespeare’a w reżyserii Ivana Alexandre’a, Teatr Polski im. Arnolda Szyfmana w Warszawie;

· Marianna Linde  – za rolę studentki w spektaklu Antygona w Molenbeek Stefana Hertmansa w reżyserii Anny Smolar w Teatrze Dramatycznym im. Gustawa Holoubka w Warszawie;
· Agnieszka Przepiórska  – za pomysł i główną rolę w spektaklu Ocalone na podstawie tekstu Piotra Rowickiego w reżyserii Mai Kleczewskiej, Dom Spotkań z Historią w Warszawie.
LAUREAT NAGRODY DZIEŁO ŻYCIA

· Jan Englert – wybitny aktor i reżyser, profesor sztuk teatralnych i pedagog, wieloletni dyrektor Teatru Narodowego w Warszawie.
	www.nagrodanorwida.pl
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