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O nagrodzie
Nagrodę im. Cypriana Kamila Norwida ustanowił w 2001 roku Sejmik Województwa Mazowieckiego. Przyznawana jest corocznie w czterech kategoriach: Literatura, Muzyka, Sztuki Plastyczne i Teatr. Mogą ją otrzymać artystki i artyści tworzący na Mazowszu za wybitne dzieło bądź kreację powstałe w roku poprzedzającym przyznanie nagrody. Od 2005 r. Samorząd Województwa Mazowieckiego przyznaje również nagrodę Dzieło Życia za całokształt twórczości.
W tym roku nagrody przyznane zostaną po raz dwudziesty czwarty. Do tej pory statuetki otrzymało 106 artystów, z czego siedmioro z nich dwukrotnie. 
Cel i idea nagrody
Celem i ideą Nagrody im. Cypriana Kamila Norwida jest docenienie osiągnięć artystycznych osób tworzących na Mazowszu. To forma uhonorowania mazowieckich twórców 
i promocji ich dzieł, które przyczyniają się do wzrostu rangi naszego regionu na mapie kulturalnej Polski, Europy i świata.

Kto może zgłosić kandydata?

Kandydatów do nagrody mogą zgłaszać ogólnopolskie związki twórcze lub ich oddziały, uczelnie wyższe, instytucje kultury, wydawnictwa i redakcje, twórcy indywidualni, a także członkowie kapituł. W przypadku Dzieła Życia kandydatów zgłaszać mogą także mieszkańcy województwa mazowieckiego.

Kto decyduje o wyborze laureatów?

Wyboru nominowanych i laureatów dokonują kapituły nagrody, które powołuje przewodniczący sejmiku, w porozumieniu z marszałkiem. W ich skład wchodzą wybitni twórcy, teoretycy i krytycy sztuki, autorytety świata sztuki, przedstawiciele warszawskich oddziałów ogólnopolskich stowarzyszeń twórczych oraz radni województwa z Komisji Kultury i Dziedzictwa Narodowego. Kapituły, w każdej kategorii, wyłaniają po troje nominowanych, a spośród nich po jednym laureacie. W przypadku nagrody Dzieło Życia kapituła wyłania tylko laureatkę lub laureata. 

Jak wygląda nagroda?

Laureaci i laureatki nagrody (za dzieło lub kreację powstałe w ubiegłym roku) otrzymają okolicznościową statuetkę, dyplom oraz 35 tys. zł, a zdobywca nagrody Dzieło Życia – 50 tys. zł. Nominowani do nagrody otrzymają imienny medal okolicznościowy oraz nagrodę pieniężną w wysokości 13 tys. zł. Wręczenie nagród odbędzie się podczas uroczystej gali, organizowanej z okazji rocznicy urodzin Patrona Nagrody.

Edycja jubileuszowa 2026

W przyszłym roku zostanie zorganizowana jubileuszowa 25. edycja nagrody. Z tej okazji rozszerzyliśmy grono laureatów. Zaczynając od przyszłorocznej edycji, co pięć lat, nagroda Dzieło Życia będzie wręczana w każdej z dziedzin, tj. literatury, muzyki, sztuk plastycznych 
i teatru. Oznacza to, że w edycjach jubileuszowych statuetkę Dzieła Życia otrzyma aż czworo artystów. 

W pozostałych latach, tak jak do tej pory, laureatem lub laureatką Dzieła Życia będzie osoba tworząca w jednej z czterech ww. dziedzin.
	www.nagrodanorwida.pl 




