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[bookmark: _Hlk139274504]A Domino apresenta as suas inovações de impressão digital na Labelexpo Europe 2025
A Domino Printing Sciences (Domino), um fornecedor global de soluções avançadas de impressão de dados variáveis e tecnologia de impressão digital, tem o prazer de anunciar a sua participação na Labelexpo Europe 2025 em Barcelona. A Domino irá apresentar as suas mais recentes inovações de impressão digital, incluindo a nova e compacta impressora de etiquetas LED Domino N410. 
De 16 a 19 de setembro de 2025, a Domino apresentará a nova impressora, juntamente com uma gama completa de soluções de impressão digital no Hall 3, Stand 3E91, Fira Gran Via. 
Serão feitas demonstrações ao vivo da impressora de etiquetas LED N410, das comprovadas impressoras de etiquetas N730i e N610i da Domino, bem como das impressoras a jato de tinta monocromáticas K600i e K300. 
“A Labelexpo Europe é um evento fundamental para os fabricantes de etiquetas interessados nos últimos avanços da tecnologia de impressão e acabamento, e estamos ansiosos por partilhar com eles a nossa experiência e as nossas soluções de impressão de última geração no stand 3E91”, afirma David Ellen, Divisional Director – Digital Printing, Domino. 
[bookmark: _Hlk198895844]Apresentamos a nova impressora de etiquetas LED Domino N410
Nos últimos anos, observou-se uma procura crescente por parte dos fabricantes que pretendem expandir a sua oferta para aplicações de impressão digital. A Domino tem o prazer de apoiar estas empresas com o lançamento da compacta impressora de etiquetas LED Domino N410, permitindo aos fabricantes darem o primeiro passo na impressão digital e beneficiarem da flexibilidade com baixos custos de funcionamento.
“As impressoras LED são versáteis e gozam de uma popularidade crescente devido aos seus benefícios ambientais, ajudando os fabricantes a poupar nos custos de energia e a reduzir o desperdício”, explica Russell Weller, Head of Digital Products, Domino. “O N410 oferece um excelente valor para os fabricantes que procuram desbloquear novas oportunidades de crescimento com uma solução digital versátil, preparando o seu investimento para o futuro com tintas LED, apoiadas pelo serviço de classe mundial e pela rede de apoio global da Domino.” 
Nas próximas semanas, serão reveladas mais informações sobre a nova impressora de etiquetas LED da Domino. 
Demonstrações de impressão híbrida Domino-Grafotronic 
[bookmark: _Hlk201312137]Os visitantes da Labelexpo Europe também poderão experimentar o Módulo de Integração N730i da Domino em ação pela primeira vez, integrando-se perfeitamente com um Grafotronic DCL2 para formar uma poderosa solução híbrida. Esta solução, totalmente integrada, equipada com estações de preparação, verniz localizado, corte e recorte será apresentada na Domino-Grafotronic Hybrid Arena (stand 3G85), produzindo etiquetas impressas com acabamento de alta qualidade.
Em resposta à procura exigente de impressão e acabamento híbrido digital de alta resolução, a Domino apresentou o Módulo de integração N730i na Labelexpo Americas 2024. O Módulo de integração N730i baseia-se na mais recente plataforma Generation 7 da Domino, proporcionando uma impressão com um máximo de 1200 dpi a velocidades elevadas de até 90 metros por minuto.
“A abordagem efetivamente modular deste Módulo de integração N730i permite aos fabricantes criar uma linha de impressão e acabamento híbrida, rentável e preparada para o futuro, com praticamente qualquer OEM. A Domino tem o prazer de ser um dos poucos fornecedores que podem oferecer esta flexibilidade”, partilha Weller. “Estamos entusiasmados por colaborar com a Grafotronic para mostrar as capacidades do módulo na Labelexpo.” 
Visite a Domino-Grafotronic Hybrid Arena (3G85) na Labelexpo Europe para saber mais. 
Lançamento oficial da atualização do Sunrise DFE
[bookmark: _Hlk139274546]A Labelexpo também marcará o lançamento oficial da versão mais recente do poderoso Sunrise DFE da Domino, que traz melhorias significativas de produtividade para os fabricantes de etiquetas graças à nova tecnologia de RIP baseada em inteligência artificial e aprendizagem automática, para aumentar a eficiência da produção da impressora. 
“As velocidades de processamento de trabalhos podem ter um impacto significativo na capacidade de produção global de uma impressora digital, e um RIP rápido pode ser a chave para maximizar o desempenho”, explica Weller. “Esta última versão do Sunrise inclui uma série de atualizações para melhorar as capacidades de processamento de dados, tornando possível processar trabalhos mais rapidamente e com maior precisão do que nunca.” 
Todas as impressoras Domino em exposição, incluindo as comprovadas impressoras N610i e N730i da Domino, incluirão o novo DFE. 
Mais informações sobre o Sunrise serão reveladas nas próximas semanas. 
Impressão e verificação de códigos 2D
Os visitantes do stand da Domino também poderão experimentar a impressão de códigos 2D de alta resolução a alta velocidade com as impressoras a jato de tinta monocromáticas K600i e K300 da Domino, integradas numa impressora Mark Andy Pro Series, incluindo a inspeção e verificação pela tecnologia da Lake Image Systems, empresa do Domino Group.
“As versáteis impressoras de dados variáveis monocromáticas K-Series da Domino estão numa posição ideal para abrir novas oportunidades para os fabricantes, à medida que o setor avança para a utilização de códigos 2D no ponto de venda”, explica Weller. “Uma vez que a verificação dos códigos 2D é fundamental para garantir uma leitura fiável dos códigos impressos, estamos ansiosos por apresentar o K600i e o K300 como parte de uma solução integrada de impressão e verificação.”
Experiencie a diferença nana Domino 
“Na Domino, oferecemos muito mais do que tecnologia de impressão digital”, conclui Ellen. “Os nossos colaboradores e a nossa experiência em ajudar os clientes a tirar partido das vantagens da tecnologia digital são o que nos distingue da concorrência. Somos mais do que um simples fornecedor: somos um parceiro de confiança que trabalha continuamente com os clientes para aumentar a eficiência e a rentabilidade.” 
O maior evento da indústria global de etiquetas, a Labelexpo Europe, terá lugar em Barcelona, Espanha, de 16 a 19 de setembro de 2025, oferecendo aos fabricantes de etiquetas e impressores de embalagens a oportunidade de explorar as inovações mais recentes do mercado. A Domino convida os visitantes a visitarem o stand 3E91 para experimentarem em primeira mão a diferença que a sua tecnologia e apoio comercial podem fazer. Os especialistas da Domino estarão presentes no local para discutir os requisitos de impressão individuais, apoiando os fabricantes na exploração das vantagens que a impressão digital pode trazer aos seus negócios. 
Para mais informações ou para se registar para um bilhete, visite o website da Labelexpo Europe 2025 em www.labelexpo-europe.com.
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Isenção de responsabilidade

Tintas
As informações que se encontram no presente documento não devem substituir a realização dos testes adequados às suas circunstâncias e usos específicos. O grupo Domino não será, de forma alguma, responsável por qualquer tipo de confiança com base neste documento em relação à adequação de qualquer uma das nossas tintas para a sua aplicação em particular. O presente documento não faz parte de quaisquer termos e condições celebrados entre si o grupo Domino. Os Termos e Condições de venda da Domino, em particular as garantias e responsabilidades presentes nos mesmos, dever-se-ão aplicar a qualquer uma das suas compras de produtos.

Geral
Todos os valores em termos de desempenho e alegações citados no presente documento foram obtidos sob condições específicas e apenas poderão ser repetidos sob condições semelhantes. Para obter detalhes específicos do produto, deve entrar em contacto com o seu Consultor Comercial da Domino. O presente documento não faz parte de quaisquer termos e condições celebrados entre si e a Domino. 

Imagens
As imagens podem incluir melhorias ou extras opcionais. A qualidade de impressão pode variar de acordo com os consumíveis, o equipamento, a superfície e outros fatores. As imagens e fotografias não fazem parte de quaisquer termos e condições celebrados entre si e a Domino.

Vídeos
Este vídeo é apenas ilustrativo e pode incluir extras opcionais. Os valores relativos ao desempenho foram obtidos sob condições específicas; o desempenho individual pode variar. Os erros e as paragens das linhas de produção podem ser inevitáveis. Nada do que se encontra neste vídeo faz parte de qualquer contrato celebrado entre si e a Domino.


Notas para os editores:

Acerca da Domino

A Digital Printing Solutions é uma divisão da Domino Printing Sciences. Fundada em 1978, a empresa estabeleceu uma reputação global relativamente ao desenvolvimento e fabrico de tecnologias de impressão a jato de tinta digital, assim como aos seus produtos de pós-venda e ao atendimento ao cliente a nível mundial.  Os seus serviços para o setor de impressão comercial incluem impressoras digitais a jato de tinta e sistemas de controlo desenvolvidos para proporcionar soluções para uma gama completa de aplicações de impressão de dados variáveis e etiquetagem.

Todas as impressoras da Domino são desenvolvidas para satisfazerem as exigências de alta velocidade e elevada qualidade em ambientes de impressão comercial, apresentando novas capacidades a diferentes setores, incluindo os da etiquetagem, publicações e impressão de segurança, transacional, conversão de embalagens, cartões plastificados, bilhetes, jogos de cartas e formulários, bem como os setores de publicidade endereçada e serviços postais.

A Domino emprega mais de 3000 pessoas em todo mundo e comercializa para mais de 120 países através de uma rede global de 29 filiais e mais de 200 distribuidores. As instalações de fabrico da Domino estão localizadas na Alemanha, China, EUA, Índia, Reino Unido, Suécia e Suíça. A Domino tornou-se uma divisão independente da Brother Industries Ltd. a 11 de junho de 2015.

Para obter mais informações sobre a Domino, visite www.domino-printing.pt 

Para obter mais informações, contacte:

Kathrin Farr
Content Executive (Digital Printing)
Domino Printing Sciences 
Tel. : +44 (0) 1954 782 551
Kathrin.Farr@domino-uk.com 

Alex Challinor 
PR and Content Manager 
Domino Printing Sciences 
Tel. : +44 (0) 1954 782 551
Alex.Challinor@domino-uk.com 
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