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Biurowiec jeszcze się nie otworzył, a już przekonuje najbardziej wymagających
V Tower – jeden z najbardziej oczekiwanych biurowców w centrum Warszawy – jest na finiszu rewitalizacji. Już miesiąc po oficjalnym oddaniu budynku (październik 2025), wprowadzi się pierwszy najemca.
Zarząd Mienia Skarbu Państwa podpisał umowę na prawie 2000 mkw. powierzchni biurowej – i wybrał V Tower nieprzypadkowo. To biurowiec zaprojektowany z myślą o najbardziej wymagających użytkownikach: nowoczesny, energooszczędny, zaskakujący skalą zmian w ramach rewitalizacji.
To jasny sygnał dla rynku – budynek nie tylko zostanie oddany zgodnie z harmonogramem, ale już teraz spełnia wygórowane oczekiwania najemców. V Tower oferuje zrównoważone podejście, certyfikaty BREEAM Excellent, WELL i „Obiekt bez barier”, pełna modernizacja systemów technicznych – i to wszystko z zachowaniem oryginalnej architektury.
– Wdrażane w V Tower zmiany miały jeden cel – stworzyć przestrzeń, która sprosta nawet najbardziej wyśrubowanym wymaganiom przyszłych najemców. Dzisiejsze decyzje są tego najlepszym potwierdzeniem – zanim budynek oficjalnie się otworzy, już zyskujemy zaufanie dużych, wymagających partnerów – mówi Karol Klin, dyrektor komercyjny w Cornerstone Investment Management, odpowiedzialny za komercjalizację V Tower.
V Tower, ikoniczny wieżowiec przy Chmielnej 85/87 o powierzchni niemal 33 000 mkw., przechodzi rewitalizację, której nikt inny nie chciał się podjąć. Zamiast wyburzenia – drugie życie. Zamiast 27 tysięcy ton CO₂ – tylko 4. Wbudowany ślad węglowy został zredukowany aż o 85%.
Na 11. piętrze działa już przestrzeń pokazowa, która pozwala przyszłym najemcom zobaczyć potencjał nowego V Tower – od recepcji, przez open space, po strefy kreatywne, gabinet i część kawiarnianą.
– Projekt pokazuje, że w dobie deficytu powierzchni w centrum miasta, inteligentna modernizacja może być alternatywą nie tylko bardziej odpowiedzialną, ale i biznesowo skuteczną – dodaje Karol Klin.
Za projekt rewitalizacji odpowiadają: JWA, Atlas Ward Polska oraz APA Wojciechowski Architekci.
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