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O DISNEY+ TRANSMITE EM DIRETO A ESTREIA DE
“O QUARTETO FANTÁSTICO: PRIMEIROS PASSOS”, DA MARVEL STUDIOS
 
Os subscritores do Disney+ terão acesso exclusivo a uma antevisão especial do filme
 
O Quarteto Fantástico e uma galáxia de estrelas e cineastas marcarão presença
neste evento épico em Los Angeles, no dia 22 de julho
 
“O Quarteto Fantástico: Primeiros Passos” estreia nos cinemas a 24 de julho
 
O Disney+ transmitirá em direto o evento de “Quarteto Fantástico: Primeiros Passos”, da Marvel Studios, proporcionando aos subscritores um lugar exclusivo na primeira fila para assistir à estreia mundial. O evento, repleto de estrelas, acontecerá no Dorothy Chandler Pavilion, em Los Angeles, para celebrar a estreia nos cinemas. A transmissão ao vivo terá início na segunda-feira, dia 21 de julho, às 2h, e a repetição completa ficará disponível em streaming após o evento.
 
Esta experiência em direto sem precedentes marca um novo capítulo para o Disney+, aproximando os fãs mais do que nunca da emoção, do glamour, dos bastidores e da passadeira vermelha de um filme. Os subscritores do Disney+ terão acesso exclusivo à chegada das celebridades, entrevistas com o elenco e surpresas especiais, incluindo uma antevisão especial do filme antes da estreia nos cinemas.
 
O elenco e os cineastas do filme estarão presentes, incluindo Pedro Pascal, Vanessa Kirby, Ebon Moss-Bachrach, Joseph Quinn, Ralph Ineson, Julia Garner, Paul Walter Hauser, Natasha Lyonne, Sarah Niles, o realizador Matt Shakman, o produtor Kevin Feige, os produtores executivos Louis D'Esposito, Grant Curtis e Tim Lewis, e o compositor Michael Giacchino, além de uma série de outros talentos e cineastas.
 

SOBRE “O QUARTETO FANTÁSTICO: PRIMEIROS PASSOS”
Tendo como pano de fundo um mundo retrofuturista inspirado na década de 1960, “O Quarteto Fantástico: Primeiros Passos”, da Marvel Studios, apresenta a Primeira Família da Marvel — Reed Richards/Senhor Fantástico (Pedro Pascal), Sue Storm/Mulher Invisível (Vanessa Kirby), Ben Grimm/O Coisa (Ebon Moss-Bachrach) e Johnny Storm/Tocha Humana (Joseph Quinn) — numa altura em que enfrentam o seu maior desafio até agora. Forçados a conciliar os seus papéis como heróis com a força dos seus laços familiares, os quatro fantásticos têm de defender a Terra de um deus espacial voraz chamado Galactus (Ralph Ineson) e do seu arauto enigmático, o Surfista Prateado (Julia Garner). E, como se o plano de Galactus de devorar o planeta e todos os seus habitantes não bastasse, de repente tudo se torna muito pessoal.  O filme de ação e aventura também conta com Natasha Lyonne, Paul Walter Hauser, Sarah Niles e Mark Gatiss no elenco. Realizado por Matt Shakman, produzido por Kevin Feige, e com produção executiva de Louis D'Esposito, Grant Curtis, Tim Lewis e Robert Kulzer, “O Quarteto Fantástico: Primeiros Passos”, da Marvel Studios, estreia nos cinemas a 25 de julho de 2025.  
 

SOBRE O DISNEY+
O Disney+ é o serviço de streaming exclusivo dos filmes e séries Disney, Pixar, Marvel, Star Wars e National Geographic, e ainda da série The Simpsons, e muito mais. Em mercados internacionais selecionados, inclui também a marca de conteúdos de entretenimento geral Star. Principal serviço de streaming direto ao consumidor da The Walt Disney Company, o Disney+ oferece uma crescente diversidade de originais exclusivos, incluindo longas-metragens, documentários, séries de live-action e animação e curtas-metragens. Com acesso ilimitado à longa história da Disney, marcada por entretenimento incrível em cinema e televisão, o Disney+ é também o serviço de streaming exclusivo para os mais recentes lançamentos dos The Walt Disney Studios. Para mais informações, visite disneyplus.com, ou consulte a aplicação Disney+, disponível na maioria dos dispositivos móveis e televisivos conectados.
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