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KAI
El Rey del performance está de vuelta en nuestro país con la gira 2025 Kai Solo Concert Tour <Kaion> In Mexico City
Preventa Banamex: 23 de julio – 11:00 a.m.
09 de septiembre – Pepsi Center 
[bookmark: _Hlk203405732]Uno de los bailarines y actores de mayor renombre en la industria del K-Pop, regresará a la Ciudad de México con un espectáculo imperdible el próximo 9 de septiembre. Teniendo como recinto el imponente Pepsi Center, el espectáculo de KAI promete un show épico donde la música y el baile te dejarán sin aliento, ¿te vas a quedar fuera del 2025 Kai Solo Concert Tour <Kaion> In Mexico City?
Este año, KAI nos sorprendió con el lanzamiento de su cuarto disco Wait On Me, creando éxitos internacionales como la homónima, “Wait on Me”, posicionando este álbum como uno de los más exitosos. KAI no es sólo un icono musical, sino un artista multifacético considerado por la crítica como el “Rey del Performance” por su magnética habilidad en la pista, ya que sus movimientos ligeros y elegantes han marcado a toda la industria. 
KAI tiene uno de los historiales más épicos del K-Pop, formando parte de grupos internacionalmente populares como EXO y SuperM, que lo han llevado a romper récords por todo el mundo. Y no fue sorpresa para nadie que lanzara su proyecto como solista en 2020 con KAI – The 1st Mini Album, mostrando su maestría en la danza; un showman indudable que ha fascinado a millones de personas alrededor del mundo con sus inolvidables presentaciones. 
Sólo un año después, KAI lanzaría su segundo mini-álbum Peaches (2021) convirtiéndose en tendencia en distintas plataformas, gracias a su destreza en la ejecución y habilidad para crear conceptos de baile, moda y arte. Su tercer mini-álbum Rover, 2023 fue una bomba gracias a la canción homónima “Rover” que alcanzó más de 188 millones de reproducciones en plataformas.  Finalmente, con Wait On Me (2025) lanzado el pasado 21 de abril, KAI ha concretado un cuarteto de mini-álbums que demuestran su versátil poder como artista. 
Ahora, tras un hito de lanzar éxito tras éxito, KAI está listo para regresar a la capital mexicana y demostrar de dónde nace la magia del “Rey del Performance”. 
Baile, frescura y un visual fuera de este mundo, ¿ya sientes la emoción? No te puedes quedar fuera de este concierto, acompaña a KAI en primera fila y vive una experiencia magnética; la música y el baile como nunca lo habías experimentado. Aparta la fecha en tu calendario el próximo 9 de septiembre y sé parte de esta nueva historia en su gira 2025 Kai Solo Concert Tour <Kaion> In Mexico City. La preventa Banamex será el 23 de julio a las 11:00 a.m. y la venta general, llegará un día después en las taquillas del inmueble o a través de ticketmaster.com.mx

VISITA LAS REDES DE KAI:
INSTAGRAM | YOUTUBE

Conoce más sobre este y otros conciertos en:

www.ocesa.com.mx
www.tiktok.com/@ocesa_kpop
www.facebook.com/ocesaKpop
www.x.com/ocesa_Kpop
www.instagram.com/ocesa_Kpop
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