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PERSBERICHT

Zijn uw industriële inkten echt zo conform als u denkt? Wees auditklaar, altijd
Nu de internationale regelgeving rond productverpakkingen steeds strenger wordt en audits steeds frequenter worden, wil Domino Printing Sciences (Domino) nog eens extra benadrukken hoe belangrijk inktveiligheid is.
Fabrikanten die actief zijn in gereguleerde sectoren zoals voedingsmiddelen, dranken, farmaceutica en medische hulpmiddelen, worden aangespoord na te gaan of hun huidige inkten voldoen aan de nieuwste veiligheidsnormen en documentatievereisten.
Inktformuleringen die carcinogene, mutagene of reprotoxische stoffen (CMR's) bevatten, worden steeds vaker verboden of aan strenge beperkingen onderworpen in het kader van de EU-verordening (EG) nr. 1935/2004, Verordening (EG) nr. 2023/2006 voor goede fabricagemethoden., REACH (EG) nr. 1907/2006 en de US FDA Title 21 CFR.
Ondanks deze vereisten maken veel fabrikanten nog steeds gebruik van oudere inkten of verbruiksartikelen van derden, en deze bieden vaak niet de vereiste validatie of traceerbaarheid. Dit kan ernstige gevolgen hebben, van niet-behaalde audits en productie-onderbrekingen tot het terugroepen van producten, merkschade en zelfs een negatief effect op de gezondheid van werknemers.
"Het is belangrijk de juiste, niet-giftige inkt te kiezen voor uw toepassing. Veel bedrijven zijn zich er niet van bewust dat naleving van regelgeving niet hetzelfde is als compatibiliteit", zegt Dr. Jill Woods, Product Compliance Training Manager bij Domino. "U gebruikt misschien een industriële inkt die op uw lijn werkt, maar als deze niet getest, gedocumenteerd en veilig bevonden is voor uw specifieke markt en toepassing, loopt u risico."
Domino is een actief lid van EuPIA (European Printing Ink Association) en ontwikkelt niet-giftige inkten waarbij naleving van regelgeving centraal staat. Elke formulering wordt ondersteund door een volledig pakket documentatie dat op verzoek kan worden verstrekt, waaronder:
· Veiligheidsinformatieblad
· Verklaringen voor voedselverpakkingen
· Samenvattingen van migratietesten
· Verklaringen voor medische hulpmiddelen
· Verklaringen van samenstelling (onder NDA, indien vereist)
Hierdoor kunnen fabrikanten met vertrouwen hun due diligence aantonen en er zeker van zijn dat, of ze nu printen op blisterverpakkingen, flexibele voedselverpakkingen, blikjes of secundaire farmaceutische verpakkingen, hun industriële inkten volledig aan de regelgeving voldoen.
De inkten zonder CMR-stoffen van Domino zijn ontwikkeld voor prestaties en veiligheid. Ze voldoen aan zowel regionale als internationale normen en bieden uitstekende hechting en duurzaamheid op verschillende ondergronden en in veeleisende productieomgevingen. Deze omvatten extreme kou, stoomsterilisatie en hogesnelheidslijnen, wat het mogelijk maakt hoogwaardige en conforme producten te produceren voor internationale markten. 
"Een print die vandaag aan de regelgeving voldoet, schiet morgen misschien te kort", voegt Dr. Woods toe. "De wetgeving verandert continu. Onze teams controleren voortdurend de regelgeving en richtlijnen op recente wijzigingen en grondstofverboden in elke regio, zoals de Nestlé-norm voor inkten voor voedselverpakkingen, het uitsluitingsbeleid van EuPIA en de Good Manufacturing Practices (GMP) van EuPIA, evenals alle materialen die zijn opgenomen in de wetgeving voor materialen die in contact komen met voedsel voor inkt bedoeld voor voedselverpakkingen. Dit is het moment voor fabrikanten om hun inktspecificaties te herzien, documentatie te controleren en ervoor te zorgen dat hun codeeractiviteiten auditklaar zijn."
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Inkten
De informatie in dit document is niet bedoeld als vervanging voor het uitvoeren van de relevante testen voor uw specifieke gebruik en omstandigheden. Domino UK Limited, Domino Benelux, noch enig ander bedrijf in het Dominoconcern is op enige wijze aansprakelijk voor het vertrouwen dat u stelt in dit document met betrekking tot de geschiktheid van een inkt voor uw specifieke toepassing. Dit document maakt geen deel uit van eventuele algemene voorwaarden tussen u en Domino. De juridische disclaimers v.1.0 van februari 2018 en de algemene verkoopvoorwaarden van Domino en met name de garanties en aansprakelijkheden daarin zijn van toepassing op alle door u gekochte producten. 

Algemeen
De informatie in dit persbericht wordt geacht juist en correct te zijn op de datum van publicatie door Domino. Wijzigingen in de omstandigheden na het tijdstip van publicatie kunnen de nauwkeurigheid van de informatie beïnvloeden. Alle aan prestatie gerelateerde cijfers en uitspraken die in dit document zijn vermeld, zijn verkregen onder specifieke omstandigheden en kunnen alleen onder vergelijkbare omstandigheden worden gerepliceerd. Specifieke productinformatie kunt u altijd verkrijgen van uw Domino Account Manager. Dit document maakt geen deel uit van eventuele algemene voorwaarden tussen u en Domino.

Afbeeldingen
Afbeeldingen kunnen opties en upgrades tonen. De printkwaliteit kan verschillen afhankelijk van de verbruiksproducten, printer, substraten en andere factoren. Afbeeldingen en foto’s maken geen deel uit van eventuele algemene voorwaarden tussen u en Domino. 

Video's
Deze video is ter illustratie en kan optionele extra’s bevatten. Prestatiecijfers zijn verkregen onder specifieke omstandigheden, individuele prestaties kunnen afwijken. Fouten en downtime op productielijnen kunnen onvermijdelijk zijn. Niets in deze video maakt enig onderdeel uit van een contract tussen u en Domino.


Opmerkingen voor de redactie:

Over Domino

Sinds 1978 heeft Domino Printing Sciences (Domino) wereldwijd een reputatie opgebouwd voor de ontwikkeling en productie van codeer-, markeer- en printtechnologieën en internationale aftermarketproducten en diensten aan klanten. Vandaag de dag biedt Domino uitgebreide portfolio's van complete end-to-end codeeroplossingen waarmee wordt voldaan aan de eisen die producenten in vele sectoren stellen aan productiviteit en aan naleving van wet- en regelgeving, waaronder voedingsmiddelen, dranken, farmaceutisch en industrieel. Tot de kerntechnologieën van het bedrijf behoren innovatieve inkjet-, laser-, print- en etiketteer-, en thermo transfer printsystemen, die gebruikt kunnen worden voor het aanbrengen van variabele gegevens, barcodes en unieke traceerbaarheidscodes op producten en verpakkingen. 

Bij Domino werken wereldwijd meer dan 3000 mensen. Wij zijn actief in ruim 120 landen via een wereldwijd netwerk van 29 dochterondernemingen en meer dan 200 distributeurs. De productiefaciliteiten van Domino zijn gevestigd in China, Duitsland, India, Zweden, Zwitserland, het Verenigd Koninkrijk en de VS.

Op 11 juni 2015 werd Domino een zelfstandige divisie binnen Brother Industries Ltd. 

Ga voor meer informatie over Domino naar www.dominobenelux.com 

Voor meer informatie neemt u contact op met:

Alex Challinor 
PR and Content Manager 
Domino Printing Sciences 
Tel: +44 (0) 1954 778780
Alex.Challinor@domino-uk.com

Sabine Callaars 
Senior Marketing Advisor 
Domino Benelux
Tel: +31 30 636 3333
Sabine.callaars@dominobenelux.com 
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