Piotrków Trybunalski, 21.07.2025

Odbiór awizo w Warszawie to niekoniecznie dobrze nam znana placówka pocztowa. Warto sprawdzić od kogo dostaliśmy powiadomienie
Choć awizo nie jest tym, co najbardziej lubimy znajdować w skrzynce pocztowej, zdarza się, że pod naszą nieobecność listonosz zostawi takie właśnie powiadomienie. Wtedy trzeba samodzielnie pofatygować się na pocztę, żeby odebrać przesyłkę, która miała trafić do rąk własnych. Wielu warszawiaków kieruje się wtedy do najbliższej, znanej im placówki, tymczasem punkt odbioru może być zupełnie inny. Istnieje duże prawdopodobieństwo, że doręczycielem listu poleconego jest prywatny operator pocztowy Speedmail, który realizuje usługi także dla szeregu warszawskich urzędów. Otrzymując awizo, dobrze więc dokładnie sprawdzić pod jaki adres się udać, aby odebrać przesyłkę, która nie zastała nas w domu.
– Na terenie Warszawy realizujemy kilkaset tysięcy doręczeń miesięcznie. Jako operator pocztowy dla biznesu, dostarczamy najczęściej korespondencję transakcyjną, pisma z banków, umowy i rachunki firm telekomunikacyjnych, ale także korespondencję urzędową. Dla odbiorców zazwyczaj nie jest istotne kto jest doręczycielem listu, który trafił w ich ręce, problem może pojawić się gdy otrzymują awizo. Wtedy dobrze jest sprawdzić adres, pod który udać się po odbiór, gdyż może to być punkt pocztowy Speedmail. Staramy się być jak najbliżej odbiorców, dlatego stale rozwijamy sieć naszych punktów awizacyjnych, których w samej stolicy jest już ponad 30, a liczba ta sukcesywnie się powiększa – mówi Janusz Konopka, prezes zarządu Speedmail.
Doręczenie przesyłki jest w interesie listonosza
Otrzymanie awizo często kojarzy się z obowiązkową wizytą w urzędzie pocztowym, w określonych godzinach i długim czasem oczekiwania w kolejce. Co więcej, wielu adresatów myśli, że listonosz próbuje doręczyć przesyłkę, akurat wtedy, gdy nikogo nie ma w domu, albo w ogóle nie próbuje ustalić czy ktoś jest obecny i dla własnej wygody zostawia w skrzynce awizo. W rzeczywistości zostawienie takiego zawiadomienia jest ostatecznością, a listonoszowi bardziej opłaca się doręczyć właściwą przesyłkę.
- Nasi listonosze każdorazowo próbują skontaktować się bezpośrednio z adresatem, dzwonią domofonem, pukają do drzwi. Jest to niezbędne, ponieważ dotyczy listów poleconych, których nie można zostawić w skrzynce pocztowej. Jeśli jednak z jakiegoś powodu nie uda się doręczyć korespondencji osobiście, zostawiamy awizo z informacją, gdzie można ją odebrać. Nie jest natomiast prawdą, że listonosz od razu zostawia takie zawiadomienie w skrzynce, ponieważ skuteczne doręczenie przesyłki wiąże się dla niego z wyższą gratyfikacją finansową. Zostawienie awizo po prostu mniej się opłaca - tłumaczy prezes Speedmail.
Niezależny operator pocztowy rozrasta się w Warszawie
Speedmail działa na szeroką skalę jako największy niezależny operator pocztowy w Polsce, specjalizujący się w doręczaniu korespondencji firmowej. Realizuje przesyłki dla instytucji finansowych, operatorów telekomunikacyjnych, firm ubezpieczeniowych i windykacyjnych, stowarzyszeń i fundacji, ale także urzędów miast i spółek komunalnych. W Warszawie działa na rzecz takich podmiotów jak: ZDM, Koleje Mazowieckie czy Ośrodek Pomocy Społecznej Dzielnicy Bielany. Dzięki rozwijającej się sieci placówek operator sukcesywnie zwiększa swój zasięg terytorialny, działając nie tylko w dużych i średnich miastach, ale także mniejszych gminach.
Adresy punktów odbioru awizo w Warszawie można znaleźć na stronie Speedmail.pl w zakładce zasięg terytorialny.




***
Speedmail to największy w Polsce niezależny operator pocztowy. Firma doręcza przesyłki listowe i marketingowe poprzez sieć ponad 100 placówek zlokalizowanych w większości dużych i średnich miast kraju. Oferta Speedmail adresowana jest do firm takich jak: banki, operatorzy telekomunikacyjni, telewizje kablowe, firmy ubezpieczeniowe, ale też do agencji marketingowych, fundacji, samorządów oraz spółek miejskich. Jej konkurencyjną przewagę stanowią zarówno elastyczność cenowa, jak i najnowsze rozwiązania IT: śledzenie wszystkich przesyłek, monitoring listonoszy on-line czy aplikacja do zarządzania korespondencją. Dzięki zintegrowaniu z największymi drukarniami korespondencji i firmami konfekcyjnymi, Speedmail zapewnia pełną automatyzację wysyłek masowych. Działalność firmy wyróżnia zastosowanie sprawdzonych rozwiązań logistycznych, ale także dbałość o bezpieczeństwo obrotu pocztowego. Marka Speedmail budowana jest w oparciu o najlepsze praktyki i doświadczenia rynków europejskich. 
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