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 Archicom wspiera kulturę. Deweloper oficjalnym partnerem międzynarodowego festiwalu Krakow Piano SummerKraków, 21.07.2025


Ogólnopolski deweloper wchodzący w skład Echo Group jest obecny w małopolskiej stolicy z takimi projektami jak m.in. WITA, 29L, Zakątek Telimeny oraz Dąbrowskiego. Na tym jednak nie kończy się jego zaangażowanie w rozwój miasta, ponieważ firma wesprze wydarzenie organizowane od 2015 roku. Krakow Piano Summer, czyli Krakowskie Lato Pianistyczne jest artystyczną platformą otwartą na młodych oraz zdolnych pianistów z Polski i zagranicy.

Inicjatorem festiwalu jest prof. Adam Wibrowski – wybitny pianista, absolwent Akademii Muzycznej w Krakowie, od lat związany z Konserwatorium w Paryżu. Organizowany od dekady festiwal przyciąga muzyków m.in. ze Stanów Zjednoczonych, Japonii, Niemiec, a także Francji. Dla wielu z nich to pierwsze spotkanie z polską historią, duchowością oraz dziedzictwem kulturowym. Archicom został więc partnerem wydarzenia, które często staje się źródłem inspiracji, głębszego zrozumienia europejskiej kultury muzycznej oraz areną poznania twórczości najwybitniejszych wirtuozów komponujących na fortepian, m.in. Karola Szymanowskiego, Fryderyka Chopina czy Ignacego Jana Paderewskiego.

Nasza miastotwórczość to nie tylko budynki wzbogacające polskie aglomeracje. Rozumiemy ją także jako organizację oraz promocję wydarzeń kulturalnych. Najlepszym przykładem jest działalność Archicom Collection Gallery, czyli przestrzeni w Warszawie, w której bezpłatnie udostępnialiśmy do oglądania np. prace Andy’ego Warhola czy Anisha Kapoora. W ramach kooperacji z Krakow Piano Summer objęliśmy m.in. patronat nad jednym z koncertów w ramach całego cyklu. Tym samym podkreślamy nasze zaangażowanie jako marki wspierającej kulturę, młode talenty i wartościowe inicjatywy artystyczne, szczególnie te o lokalnym charakterze i międzynarodowym zasięgu – podkreśla Jakub Tamborowski, regionalny kierownik sprzedaży Archicom. 

Marka Archicom będzie również widoczna w głównym katalogu wydarzenia, który towarzyszy profesorowi Wibrowskiemu podczas wszystkich jego koncertów i eventów na całym świecie. Koncerty i wydarzenia w ramach jedenastej edycji Krakow Piano Summer odbędą się 25, 27, 29, a także 31 lipca o godz. 19:00 w Muzeum Krakowa Pałac Krzysztofory Sala Fontany – Rynek Główny 35 oraz 3 sierpnia o godz. 18:00 w Klubie 2 Korpusu Polskiego przy ul. Zyblikiewicza 1.


O NAS
Archicom to jeden z największych i najdłużej działających deweloperów mieszkaniowych w Polsce, notowany na Giełdzie Papierów Wartościowych w Warszawie. Firma posiada blisko 40-letnie doświadczenie, a jej korzenie sięgają wrocławskiego studia projektowego stawiającego w centrum uwagi człowieka i jego potrzeby.

Od 2021 roku Archicom jest częścią Grupy Echo – największej grupy deweloperskiej w Polsce. W wyniku aportu segmentu mieszkaniowego Echo Investment w 2023 roku, marka zyskała ogólnopolski zasięg, poszerzając działalność o Warszawę, Łódź, Poznań, Kraków, a od 2024 roku również Katowice.

Archicom zrealizował ponad 220 projektów mieszkaniowych, często o charakterze miastotwórczym, rozwijanych w duchu idei 15-minutowych miast. Tworzy zrównoważone i funkcjonalne przestrzenie do życia, łącząc kompetencje urbanistyczne, inżynieryjne i społeczne.

Archicom został doceniony na arenie międzynarodowej – w 2025 roku zdobył dwie prestiżowe nagrody podczas targów MIPIM w Cannes za projekt Fuzja w Łodzi: główną nagrodę w kategorii Najlepszej Miejskiej Rewitalizacji oraz Nagrodę Specjalną Jury.

Archicom aktywnie odpowiada na wyzwania klimatyczne dążąc do osiągnięcia zeroemisyjności budynków na etapie użytkowania do 2030 roku. W 2025 r. spółka planuje wdrożenie strategii dekarbonizacyjnej i wytycznych ograniczających ślad węglowy w całym cyklu życia budynków. 

Jako innowacyjny deweloper, Archicom stale testuje nowe rozwiązania, optymalizuje procesy i redefiniuje swoją rolę jako współtwórcy miast przyszłości – zrównoważonych i przyjaznych do życia. 
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