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Nieuwe oplossingen voor de farmaceutische industrie: Domino breidt portfolio uit met twee nieuwe innovatieve producten

Domino Printing Sciences (Domino), de vertrouwde expert in geavanceerde oplossingen voor het coderen van variabele data, laat opnieuw zien dat het zich sterk maakt voor de farmaceutische industrie. Met twee nieuwe innovatieve producten helpt Domino fabrikanten wereldwijd om te voldoen aan steeds veranderende regelgeving rondom coderen. 

[bookmark: _Hlk197591254]Met de K300 piëzo-inkjetprinter en de CO2-lasers uit de Dx-Serie introduceert Domino de meest recente uitbreiding van het veelzijdige portfolio. Speciaal ontworpen voor farmaceutische fabrikanten die op zoek zijn naar complete, end-to-end oplossingen voor het geavanceerd coderen van variabele data, waaronder 2D-codes op dosis- en artikelniveau. 

"Binnen de streng gereguleerde farmaceutische industrie zijn strikte eisen voor serialisatie en traceerbaarheid essentieel om de patiëntveiligheid te waarborgen en de kans op vervalsingen te beperken", vertelt Bart Vansteenkiste, Global Sector Manager – Life Sciences, Domino. 

"Hoewel toekomstige regelgevingen onzeker blijven, groeit de vraag naar printoplossingen voor variabele data die verder gaan dan de huidige regelgeving, zonder de efficiëntie van de productielijn in gevaar te brengen."

[bookmark: _Hlk197590750]Als toonaangevende aanbieder van geavanceerde oplossingen voor het coderen van variabele data biedt Domino het breedste scala aan oplossingen voor snel coderen in hoge resolutie, serialisatie en codeverificatie voor de farmaceutische industrie. Alle oplossingen voldoen aan de huidige regelgevingseisen voor fabrikanten. Ze omvatten het coderen en identificeren van producten met behulp van wereldwijde GS1-normering, het nauwkeurig vastleggen en controleren van data, en slimme traceerbaarheidsoplossingen die zorgen voor optimale zichtbaarheid binnen de volledige waardeketen.

"We zijn voortdurend bezig om ons aanbod aan oplossingen uit te breiden en te verbeteren, zodat we onze klanten steeds de best mogelijke ondersteuning kunnen bieden. Dit omvat het ontwikkelen en verbeteren van oplossingen voor het snel coderen van 2D-codes op zowel artikel- als dosisniveau", vervolgt Vansteenkiste. "Dit gaat verder dan wat nu is vereist volgens de wereldwijde wetgeving. Door scanbare 2D-codes op dosisniveau toe te voegen aan medicijnen en medische hulpmiddelen (met variabele data zoals productnaam, vervaldatum en batchcode) kunnen we een enorme stap zetten in het voorkomen van fouten binnen de gezondheidszorg en farmacie." 

Met de K300 introduceert Domino een revolutionaire oplossing voor de farmaceutische industrie: een piëzo-inkjetprinter voor snel coderen in hoge resolutie. De K300 is de perfecte keuze voor het snel coderen van variabele data, zoals 2D-codes op blisterfolie, flexibele folies, medische papiersoorten zoals Tyvek en ampullen of flacons met contactloze etiketten. 

Daarnaast introduceert Domino de nieuwe Dx-Serie CO2-lasers, waarmee snel en flexibel kan worden gecodeerd op allerlei verpakkingsondergronden, waaronder papier, karton, glas, diverse foliesoorten en plastic blisterverpakkingen. De Dx-Serie is ideaal voor serialisatie op artikelniveau in naleving van internationale regelgeving. Daarnaast biedt het de mogelijkheid om complexe 2D-codes, zoals de QR Code powered by GS1, te coderen.  

De K300 en Dx-Serie zijn uitvoerig getest en goedgekeurd voor toepassingen binnen de farmaceutische industrie. Ze voldoen aan de strenge eisen van 21 CFR Part 11 in de VS en Annex 11 in Europa. Beide oplossingen kunnen worden geïnstalleerd als zelfstandige systemen of in combinatie met de geautomatiseerde codeer- en visionsystemen van Domino, als onderdeel van een gesloten print- en verificatieoplossing. Daarnaast biedt Domino ondersteuning, software en services aan fabrikanten binnen de farmaceutische industrie, zodat integratie in productiesystemen naadloos verloopt. Ook leveren we op maat gemaakte validatiepakketten.  
De nieuwe producten maken deel uit van Domino's uitgebreide assortiment oplossingen van product tot pallet voor de farmaceutische industrie, waaronder ook: 
· K600G oplossing voor coderen op blisterverpakkingen 
· Gx-Serie thermische inkjetprinters voor flexibele folies, en kartonnen verpakkingen en dozen
· U510 UV-laser voor plastic farmaceutische flessen en folies
· Mx-Serie print- en etiketteersystemen voor het etiketteren bij samenvoeging van dozen

"Met trots kondig ik de introductie van onze nieuwste oplossingen voor de farmaceutische industrie aan", aldus James Cutforth, Global Head of Regulated Sectors bij Domino. "Voor onze klanten in de farmaceutische industrie zijn snelheid en betrouwbaarheid essentieel. Daarom zetten we ons in voor het ontwikkelen van conforme en toekomstbestendige oplossingen die voldoen aan veranderende codevereisten, terwijl de efficiëntie van de productielijn behouden blijft." 

Ga voor meer informatie over Domino's oplossingen voor de farmaceutische industrie naar de website of stuur een e-mail naar lifesciences@domino-printing.com om uw wensen met een Domino-expert te bespreken.  

<Einde>

Disclaimers

Inkten
De informatie in dit document is niet bedoeld als vervanging voor het uitvoeren van de relevante testen voor uw specifieke gebruik en omstandigheden. Domino UK Limited, Domino Benelux, noch enig ander bedrijf in het Dominoconcern is op enige wijze aansprakelijk voor het vertrouwen dat u stelt in dit document met betrekking tot de geschiktheid van een inkt voor uw specifieke toepassing. Dit document maakt geen deel uit van eventuele algemene voorwaarden tussen u en Domino. De juridische disclaimers v.1.0 van februari 2018 en de algemene verkoopvoorwaarden van Domino en met name de garanties en aansprakelijkheden daarin zijn van toepassing op alle door u gekochte producten. 

Algemeen
De informatie in dit persbericht wordt geacht juist en correct te zijn op de datum van publicatie door Domino. Wijzigingen in de omstandigheden na het tijdstip van publicatie kunnen de nauwkeurigheid van de informatie beïnvloeden. Alle aan prestatie gerelateerde cijfers en uitspraken die in dit document zijn vermeld, zijn verkregen onder specifieke omstandigheden en kunnen alleen onder vergelijkbare omstandigheden worden gerepliceerd. Specifieke productinformatie kunt u altijd verkrijgen van uw Domino Account Manager. Dit document maakt geen deel uit van eventuele algemene voorwaarden tussen u en Domino.

Afbeeldingen
Afbeeldingen kunnen opties en upgrades tonen. De printkwaliteit kan verschillen afhankelijk van de verbruiksproducten, printer, substraten en andere factoren. Afbeeldingen en foto’s maken geen deel uit van eventuele algemene voorwaarden tussen u en Domino. 

Video's
Deze video is ter illustratie en kan optionele extra’s bevatten. Prestatiecijfers zijn verkregen onder specifieke omstandigheden, individuele prestaties kunnen afwijken. Fouten en downtime op productielijnen kunnen onvermijdelijk zijn. Niets in deze video maakt enig onderdeel uit van een contract tussen u en Domino.


Opmerkingen voor de redactie:

Over Domino

Sinds 1978 heeft Domino Printing Sciences (Domino) wereldwijd een reputatie opgebouwd voor de ontwikkeling en productie van codeer-, markeer- en printtechnologieën en internationale aftermarketproducten en diensten aan klanten. Vandaag de dag biedt Domino uitgebreide portfolio's van complete end-to-end codeeroplossingen waarmee wordt voldaan aan de eisen die producenten in vele sectoren stellen aan productiviteit en aan naleving van wet- en regelgeving, waaronder voedingsmiddelen, dranken, farmaceutisch en industrieel. Tot de kerntechnologieën van het bedrijf behoren innovatieve inkjet-, laser-, print- en etiketteer-, en thermo transfer printsystemen, die gebruikt kunnen worden voor het aanbrengen van variabele gegevens, barcodes en unieke traceerbaarheidscodes op producten en verpakkingen. 

Bij Domino werken wereldwijd meer dan 3000 mensen. Wij zijn actief in ruim 120 landen via een wereldwijd netwerk van 29 dochterondernemingen en meer dan 200 distributeurs. De productiefaciliteiten van Domino zijn gevestigd in China, Duitsland, India, Zweden, Zwitserland, het Verenigd Koninkrijk en de VS.

Op 11 juni 2015 werd Domino een zelfstandige divisie binnen Brother Industries Ltd. 

Ga voor meer informatie over Domino naar www.dominobenelux.com 

Voor meer informatie neemt u contact op met:

Alex Challinor 
PR and Content Manager 
Domino Printing Sciences 
Tel: +44 (0) 1954 778780
Alex.Challinor@domino-uk.com

Sabine Callaars 
Senior Marketing Advisor 
Domino Benelux
Tel: +31 30 636 3333
Sabine.callaars@dominobenelux.com
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