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Maserati otwiera nowy rozdział w Polsce z wyjątkową ofertą inauguracyjną 
Grand Automotive Polska prezentuje wizję rozwoju marki i specjalne warunki zakupu dla miłośników włoskiego luksusu, by uczcić początek nowej ery marki spod znaku Trójzębu w Polsce 

Warszawa, 22 lipca 2025.  – Maserati, symbol włoskiego kunsztu motoryzacyjnego i elegancji, rozpoczyna nowy rozdział swojej historii w Polsce. Grand Automotive Polska, która w maju przejęła reprezentację legendarnej marki spod znaku Trójzębu, przedstawia ambitne plany przywrócenia należnego blasku Maserati na polskim rynku.
Polski rynek motoryzacyjny, z jego rosnącym zainteresowaniem autentycznym luksusem i włoskim dziedzictwem, stanowi naturalną przestrzeń dla filozofii Maserati. Miłośnicy marki w Polsce od lat doceniają nie tylko wyjątkowe osiągi, ale przede wszystkim sztukę włoskiego rzemiosła, która od prawie 100 lat definiuje każde Maserati.
W ramach strategii przywrócenia marce należnej pozycji, Grand Automotive Polska przygotowało specjalny program dla koneserów włoskiej motoryzacji. Jednym z jego elementów jest ekskluzywna oferta na model Grecale – SUV-a, który łączy codzienną funkcjonalność z charakterystycznym dla Maserati duchem sportowym. Model ten, dostępny w specjalnych warunkach od 343 000 PLN, stanowi doskonałe wprowadzenie do świata Maserati.
Klienci sieci dealerskiej Grand Automotive Polska korzystają również z kompleksowych rozwiązań finansowych – w tym kredytu, leasingu, kompleksowej indywidualnej obsługi klienta, przedłużonej gwarancji i profesjonalnego serwisu. Zapewnia to maksymalny komfort i wyjątkowe, w 100 proc. włoskie doświadczenie posiadania Maserati.
Włoska sztuka personalizacji
W nowym salonie przy ul. Towarowej 33 w Warszawie klienci odkryją przestrzeń, gdzie każde Maserati może stać się dziełem sztuki. Program Fuoriserie oferuje dwie drogi personalizacji – kolekcję Corse, czerpiącą z wyścigowego DNA marki, oraz Futura, eksplorującą innowacyjne materiały i awangardowe rozwiązania. Najbardziej wymagający mogą skorzystać z opcji Bespoke, tworząc całkowicie unikalny pojazd we współpracy z projektantami Maserati Centro Stile.
Na szczególną uwagę zasługują ekskluzywne, trójwarstwowe lakiery metaliczne – uwodzicielski Devil Orange, ekspresyjny Giallo Detonator i stylowy Rame Folgore – wszystkie podkreślają prestiż właściciela i wyróżniają Maserati Grecale wśród konkurencji.
Jeśli chodzi o wnętrze, klienci zyskują dostęp do prawdziwego atelier samochodowego, oferującego praktycznie nieograniczone możliwości personalizacji.
Klienci mogą wybierać spośród szerokiej gamy kolorów i odcieni, luksusowych materiałów wykończeniowych obejmujących skórę, włókno węglowe i tkaniny, a także licznych opcji konfiguracji – pozwalając stworzyć prawdziwie unikalne i ekskluzywne samochody Maserati odzwierciedlające ich osobisty styl.
Proces personalizacji wspiera nowo otwarte centrum Officine Fuoriserie w Modenie, gdzie zaawansowana technologia łączy się z włoskim rzemiosłem. W tym wyjątkowym miejscu powstają najbardziej ekskluzywne kreacje marki – od unikalnych lakierów po ręcznie wykańczane detale wnętrza. Każdy element może być dopasowany do indywidualnej wizji klienta, czyniąc każde Maserati prawdziwie niepowtarzalnym.
Kompleksowa wizja rozwoju
Grand Automotive Polska, będąca częścią międzynarodowej grupy UKRAVTO GROUP z prawie dwudziestoletnim doświadczeniem w reprezentowaniu Maserati na innych rynkach, przedstawia kompleksową wizję rozwoju marki w Polsce.
Oprócz warszawskiego salonu, który działa zgodnie z najwyższymi standardami 3S (sprzedaż, serwis, części zamienne), planowane jest otwarcie kolejnej lokalizacji w Krakowie. Wkrótce rozpoczną się również prace projektowe nad flagowym salonem w Warszawie, który ma stać się jednym z najnowocześniejszych w Europie – miejscem, gdzie włoska elegancja spotka się z najnowszymi technologiami obsługi klienta.
Zespół Grand Automotive Polska przeszedł intensywne szkolenia w centrali Maserati, aby zapewnić obsługę na poziomie odpowiadającym prestiżowi marki. Warsztat dysponuje pełnym zapleczem części zamiennych, a klienci mogą liczyć na kompleksowe wsparcie – od finansowania, przez przedłużoną gwarancję, po indywidualną asystencję.
– Dokonali Państwo właściwego wyboru, decydując się na tę markę – oraz na współpracę z nami. Maserati to doskonała harmonia stylu, technologii i emocji. Nasz serwis spełnia najwyższe standardy marki: nasz personel jest w pełni przeszkolony i potrafi precyzyjnie zdiagnozować każdy problem, zapewniając utrzymanie samochodu w idealnym stanie. Dysponujemy kompleksowym magazynem oryginalnych części zamiennych dla najnowszych modeli Maserati, gwarantując nieprzerwaną obsługę. Jesteśmy zawsze do dyspozycji – a w razie potrzeby zapewnimy samochód zastępczy. Wszystko zostało zaprojektowane tak, aby posiadanie Maserati przynosiło wyłącznie czystą przyjemność – mówi Sebastian Woźniak, Dyrektor Generalny Grand Automotive Polska.
Pełna gama włoskiej doskonałości
W ofercie dostępna jest aktualna gama Maserati:
· Grecale – „codziennie wyjątkowy" SUV w wersjach GT, Modena, Trofeo oraz w pełni elektrycznej Folgore
· GranTurismo – ikona włoskiego grand touringu w wersjach Modena, Trofeo i elektrycznej Folgore
· GranCabrio – luksusowy kabriolet dostępny również w wersji Trofeo i Folgore
· MCPURA – najnowsza ewolucja supersamochodu z silnikiem Nettuno, dostępna jako coupe i kabriolet Cielo
· GT2 Stradale – drogowa wersja wyścigowa, ekstremalny wyraz sportowego DNA marki
Rok 2025 to szczególny czas dla Maserati – marka świętuje stulecie swojego ikonicznego logo Trójzębu, symbolu doskonałości rozpoznawalnego na całym świecie. To idealny moment, by włoska marka odzyskała należną pozycję również w Polsce, kraju o bogatych tradycjach motoryzacyjnych i rosnących aspiracjach w segmencie premium.
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