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Bliss recebe Festa Rock in Rio: faltam 5 dias para a festa mais explosiva do Verão algarvio 
· Este domingo, 27 de julho, no Bliss Vilamoura
· Festa exclusiva marca o arranque do Road to Rock in Rio Lisboa 2026

Lisboa, 22 de julho de 2025 – Faltam apenas 5 dias para o Bliss Vilamoura receber a festa mais quente e exclusiva deste verão. Este domingo, 27 de julho, o Rock in Rio Lisboa começa a preparar o verão de 2026 com muita música, energia e uma festa que promete ficar na memória.
A mais icónica discoteca algarvia vai ser invadida pelo espírito vibrante do maior festival de música e entretenimento do mundo, com uma noite cheia de música, animação, convidados especiais e algumas surpresas, incluindo o anúncio de mais um nome confirmado para o Palco Mundo do Rock in Rio Lisboa 2026, que regressa ao Parque Tejo nos dias 20, 21, 27 e 28 de junho de 2026.
Uma noite que será um verdadeiro warm up para a próxima edição do festival, no coração do verão algarvio.

O Road to Rock in Rio começa agora!
A edição de 2026 começa agora, ainda durante o ano de 2025, com o arranque do projeto Road to Rock in Rio — uma jornada de comunicação, nacional e internacional, com experiências e ativações por várias cidades de Portugal e da Europa. O pontapé de saída é dado já este domingo, com a Festa Rock in Rio no Bliss.

Festa Rock in Rio no Bliss
📅 27 de julho de 2025 (domingo)
🕘 A partir das 23:30
📍 BLISS Vilamoura

Sobre o Rock in Rio
O Rock in Rio é a marca internacional responsável pelo maior evento de música e entretenimento do mundo. Criado em 1985 no Rio de Janeiro, é parte relevante da história da música mundial. O evento soma já 24 edições, 141 dias e mais de 4667 atrações musicais. Ao longo destes anos, mais de 12,2 milhões de pessoas passaram pelas Cidades do Rock em Portugal, no Brasil, em Espanha e nos Estados Unidos.
Em Portugal, foram realizadas, até hoje, dez edições e dos 48 dias de festival já passaram pela Cidade do Rock de Lisboa mais de 3 milhões de pessoas e mais de 1200 atrações musicais. O festival investiu mais de 250 milhões de euros, gerou mais de 101 mil empregos (diretos e indiretos), alocou cerca de 5,7 milhões de euros para causas socioambientais e promoveu inúmeras ações, entre as quais a instalação de painéis fotovoltaicos em escolas, projeto de reflorestação de floresta ardida, equipar hospitais e IPSS, construção de salas sensoriais para jovens, entre outros.Na última edição, de acordo com um estudo da Nova SBE, o Rock in Rio gerou um impacto equivalente a 120 milhões de euros para a economia nacional representando 11,8 milhões de euros em receita fiscal.
Em 2026, o festival está de volta ao Parque Tejo nos dias 20, 21, 27 e 28 de junho, com novos conteúdos e atrações, e um Road to Rock in Rio, com ações e ativações de norte a sul do país e nas principais cidades da Europa.



Para mais informações à imprensa:
Lift Consulting
Raquel Campos
918 654 931 | raquel.campos@lift.com.pt
Marta Dias
910 603 485 | marta.dias@lift.com.pt
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