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BILLYBABE
Una bienvenida Real para el Dúo Tailandés: “The King’s Realm” de BillyBabe, por primera vez en Ciudad de México
Teatro Metropólitan – 1 de septiembre
Preventa Banamex: Julio 25 – 11:00 am
México, ¡es tu turno de extender la alfombra roja! El sensacional dúo tailandés integrado por Billy Patchanon y Babe Tanatat, conocidos cariñosamente como BillyBabe, harán su tan esperado debut en la Ciudad de México con su primer fan meeting en Latinoamérica, BILLYBABE 1st Fan Meeting [The King's Realm], el próximo primero de septiembre de 2025 en el íntimo Teatro Metropólitan.
Destacando en sus exitosos papeles de la popular serie BL The Sign, Billy y Babe han conquistado rápidamente los corazones de todo Asia a causa de su sensibilidad performativa y talento actoral. Con una química palpable en pantalla y un carisma magnético, sus fan meetings se caracterizan por ser una experiencia inolvidable gracias a actividades diversas, show musical y conexiones lúdicas con sus fans; un momento para recordar junto a Billy y Babe. 
Este poderoso dúo tailandés continúa sacudiendo la industria del entretenimiento luego de anunciar Interminable, un drama de época programado para estrenarse en el cuarto trimestre de 2025. Las expectativas están por los cielos y no es para menos, pues desde hace algunos años, el trabajo de Billy y Babe ha roto paradigmas, generando una gran emoción entre sus fans de todo el mundo. 
El fan meeting The King's Realm promete una experiencia inmersiva que incluirá actuaciones en vivo, juegos con los fans, sesiones de preguntas y respuestas, y paquetes VIP que ofrecerán momentos de cercanía. De este evento se puede esperar cualquier sorpresa extraordinaria, sin embargo, también se debe tener la certeza de que Billy y Babe prepararán una velada íntima, enérgica y sincera como nunca antes con sus fans. 
Esta parada en Ciudad de México es la inauguración de su gira por Latinoamérica, marcando así, un hito en la carrera de BillyBabe. Durante este fan meeting, la atmósfera girará alrededor de la realeza y la majestuosidad como una oda al nombre de su gira The King’s Realm,
La preventa Banamex será el próximo 25 de julio a las 11:00 a.m y un día después, (26 de julio) arrancará la venta general a través de Ticketmaster México (www.ticketmaster.com.mx) o en las taquillas del inmueble. Este evento es presentado por S9T Concert e Idol Factory, y promovido por CDM Entertainment y OCESA.

VISITA LAS REDES DE BILLY Y BABE:
Billy Patchanon | INSTAGRAM 
Babe Tanatat | INSTAGRAM

Conoce más sobre este y otros conciertos en:
www.ocesa.com.mx
https://www.tiktok.com/@ocesa_kpop
www.facebook.com/ocesaKpop
www.x.com/ocesa_Kpop
www.instagram.com/ocesa_Kpop
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