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COMUNICADO DE IMPRENSA
Lisboa, 23.07.2025

Sugestões Worten para o Dia dos Avós
WORTEN APROXIMA GERAÇÕES COM SUGESTÕES PARA O DIA DOS AVÓS
Neste Dia dos Avós, a Worten apresenta uma seleção de sugestões para surpreender aqueles de que mais gostamos. De presentes verdadeiramente úteis ou tecnológicos a lembranças carregadas de simbolismo, não faltam ideias a pensar no conforto e bem-estar dos avós. 

1. Máquina Fotográfica Instantânea FUJIFILM Instax Mini LiPlay (Branco - Obturação: 1/4 - 1/8000 s - Li-Ion - 62x46 mm)
Para os avós que gostam de guardar todas as fotografias e dispô-las pela casa, esta máquina fotográfica instantânea da Fujifilm é o presente ideal. Além de ser muito fácil utilizar, funciona como câmara e como impressora para smartphones, permitindo revelar qualquer fotografia em poucos instantes.

2. Pack Presente ODISSEIAS - Fugas & Relax | Experiência 1 noite | Peq. almoço | 2 pessoas
Com centenas de destinos disponíveis e flexibilidade de marcação, o pack Odisseias Fugas & Relax inclui uma noite com pequeno-almoço para duas pessoas, ideal para oferecer um miminho aos avós que precisam de descansar e de quebrar a rotina do dia-a-dia. 

3. TV TCL 32S5K (QLED - 32'' - 81 cm - Full HD - Smart TV)
Para os avós que valorizam passar tempo de qualidade no conforto de casa, esta televisão de 32 polegadas da TCL é sempre uma boa companhia. Com uma excelente qualidade de imagem e som, inclui ainda acesso intuitivo a plataformas de streaming, adaptando-se a diferentes espaços, gostos e rotinas. 




4. Telefone Fixo SWISSVOICE Xtra 2355 Branco
Com teclas grandes, ecrã de fácil leitura e som amplificado, este telefone foi pensado para simplificar a comunicação entre familiares, com funcionalidades úteis em caso de emergência, como a memória fotográfica de contactos e a tecla SOS.

5. Medidor de Tensão BEURER BM 54
Para manter a saúde sob controlo, este medidor de tensão é ideal ter em casa, permitindo medições automáticas e seguras. Os valores de medição podem ser depois transferidos para o smartphone via Bluetooth, estando sempre à mão com a app Beurer HealthManager.

6. Poltrona Reclinavel LOURINI Skin Cinzenta (Tecido - 119 x 79 x 72 cm)
Com um design ergonómico, costas reclináveis e apoio para as pernas, esta cadeira é ideal para quem privilegia o conforto e o descanso. Equipada com mecanismo relax e mecanismo sénior, que permite levantar o cadeirão até à posição quase vertical, para um sentar e levantar sem esforço, é intuitiva e fácil de utilizar, tornando-a numa excelente opção de presente para o Dia dos Avós.

7. Cadeira Suspensa Ariane com Estrutura e Almofada 160Kg TECTAKE 107x98x202 cm
Com uma estrutura robusta e uma almofada que se adapta perfeitamente à forma do corpo, esta cadeira suspensa promete dar um ar renovado a qualquer espaço, seja dentro de casa, no terraço ou no jardim. Feita com materiais resistentes e de qualidade, é ajustável em altura e compacta quando dobrada, suportando até 160 kg com conforto e estabilidade.

8. Passadeira de Corrida BODYTONE DT12+ (vel.máx:12 km/h)
Para quem quer ser mais ativo, a Worten sugere esta passadeira da Bodytone. Ideal para caminhadas, mesmo em casa, conta com uma estrutura compacta e velocidade ajustável até 12 km/hora, o que a torna na escolha certa para promover a mobilidade e a manutenção de rotinas saudáveis.

9. Colar Feminino 392542C01-45 PANDORA
Este colar da Pandora é uma peça delicada com design intemporal para celebrar momentos especiais e memórias partilhadas. Uma sugestão que cruza a estética e o simbolismo de um presente cheio de significado.

10. Perfume BURBERRY Weekend Woman Eau de Parfum (100 ml)
Clássico e suave, o perfume Weekend For Woman da Burberry é mais do que uma fragrância para os fins de semana. Com notas frescas e florais, evoca momentos de descontração e bem-estar, tornando-o no aroma ideal para o dia-a-dia e para qualquer estação do ano.

11. Capas personalizadas da Just In Case
As capas de telemóvel da Just in Case são a combinação certa para um presente útil e memorável. Além de protegerem os equipamentos de quedas ou poeiras, estas capas podem ser personalizadas com fotografias pessoais. O serviço de personalização está disponível em mais de 50 lojas físicas da Worten por todo o país e é perfeito para os avós que gostam de levar uma recordação para onde quer que vão.


Para mais informações, contacte Lift Consulting:
Rita Santiago | rita.santiago@lift.com.pt | 918 655 125
Ana Roquete | ana.roquete@lift.com.pt | 934 623 847
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