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OSIDO – nowa linia oświetlenia zewnętrznego 
w ofercie firmy TRILUX

TRILUX, firma, która kojarzona jest z profesjonalnymi rozwiązaniami oświetleniowymi, dającymi architektom możliwość indywidualizacji, a inwestorom energooszczędności, zaprezentowała nową linię oświetlenia zewnętrznego Osido. Minimalistyczna linia kwadratowych, prostokątnych, owalnych i okrągłych opraw oraz pasujących do nich słupków i projektorów idealnie wpisze się w gusta miłośników architektonicznej harmonii. Osobom stawiającym na nowoczesne rozwiązania z pewnością spodoba się także moduł do rozjaśniania twarzy przechodniów, ułatwiający rozpoznawanie twarzy osób znajdujących się na oświetlanych ścieżkach i ciągach komunikacyjnych.

Minimalistyczna linia oświetlenia zewnętrznego Osido
Minimalizm kojarzy się z ponadczasową elegancją. Linia Osiodo jest mu wierna łącząc w sobie nowoczesne wzornictwo oraz inteligentną koncepcję obudowy umożliwiającą ukrycie mocowań tak, by pozostały niewidoczne. Dzięki temu oprawy harmonijnie komponują się z otoczeniem, zarówno w klasycznej, jak i nowoczesnej architekturze.

Indywidualizacja projektów oświetleniowych
Minimalizm, w wydaniu Osido, ma wiele kształtów. Architekci mogą wybierać spośród opraw kwadratowych, prostokątnych, owalnych i okrągłych, a choć standardowym kolorem obudowy opraw Osiodo jest czarny (DB703), to istnieje możliwość zamówienia ich w wielu kolorach specjalnych, co zdecydowanie poszerza możliwości projektowe nie ograniczając wizji architekta. Linię opraw można także uzupełnić pasującymi do nich słupkami oraz projektorami.

Prestiż i ekologia
Światło pośrednie opraw oświetleniowych to ważny element iluminacji fasad podnoszący prestiż obiektu. Ze względu na ekologię należy jednak w miarę możliwości unikać rozpraszania światła w górę. By pogodzić te dwa cele w oprawach ściennych Osiodo zastosowano nową metodę: płytka LED światła pośredniego jest nachylona do wewnątrz pod kątem 6°, co zapewnia precyzyjne kierowane światła na elewację i ogranicza rozpraszanie światła do góry.

Bezpieczeństwo
Osiodo to możliwość uzyskiwania dokładnie takich efektów świetlnych, na jakich nam zależy. Dzięki układom optycznym MLT możemy skierować światło tylko tam, gdzie jest pożądane i potrzebne. Wysoce precyzyjne sterowanie pozwoli ponadto zapewnić odpowiedni poziom rozświetlenia, zachowując jego równomierność i zgodność z normami nawet przy większych odległościach pomiędzy punktami świetlnymi. 

Projektant oświetlenia może wybierać pomiędzy oprawami z bezpośrednim i bezpośrednio-pośrednim, wąskim lub szerokim rozsyłem światła, a nawet z asymetrycznym rozsyłem światła do oświetlenia ścieżek. Pozwala to nie tylko na podniesienie komfortu korzystania z ciągów komunikacyjnych, ale także na uzyskanie ciekawych efektów wizualnych.

Innowacyjnym rozwiązaniem, które oferuje gama Osiodo, jest także moduł do rozjaśniania twarzy przechodniów. Światło bezpośrednie kierowane jest tak, aby nie tylko doskonale oświetlać ścieżkę, ale także ułatwić rozpoznawanie twarzy osób znajdujących się na niej. To rozwiązanie ułatwia komunikację, ale także zwiększa poczucie bezpieczeństwa i komfortu.






Osido - światło inteligentne i zrównoważone
Redukcję zużycia energii elektrycznej w przypadku gamy Osido zapewnia nie tylko zastosowanie w nich technologii LED, co jest już oczywistym standardem, ale także możliwość wyboru oprawy opcjonalnie w wersji przełączalnej (ET), ściemnialnej (ETDD) lub z systemem Casambi (ETBLE+CAS), co dodatkowo obniża zużycie energii i zapewnia bardziej zrównoważone oświetlenie w strefach zewnętrznych. Szacuje się, że wybór rozwiązania LED firmy TRILUX oferują oszczędności nawet powyżej 80% w porównaniu ze starszymi systemami. Ponadto oprawy Osido są kompatybilne z systemem zarządzania oświetleniem LiveLink, co dodatkowo zwiększa możliwości uzyskania efektywności energetycznej.

Prostota montażu przez jedną osobę
Projektując nową rodzinę opraw Osido zadbano także o instalatorów i ich wygodę. Dzięki innowacyjnemu systemowi montażu plug-and-play, oprawy oświetleniowe Osido mogą być wygodnie instalowane nawet przez jedną osobę. Wnęka za płytą montażową i duża przestrzeń zaciskowa na płycie ułatwiają prowadzenie i instalację przewodów. Połączenie elektryczne jest proste i bezpieczne dzięki stałym złączom. Obudowę oprawy można umieścić na płycie montażowej bez użycia narzędzi, a automatycznie blokujący się mechanizm zapobiega kradzieży lub manipulacji.

O firmie TRILUX
TRILUX SIMPLIFY YOUR LIGHT to synonim nowoczesnego oświetlenia, które daje możliwość indywidualizacji i energooszczędności – szybko i bezpiecznie. Na dynamicznym i coraz bardziej złożonym rynku oświetleniowym klient otrzymuje najlepsze doradztwo, optymalne rozeznanie i idealne światło. Aby to zapewnić, TRILUX opiera się na szerokim portfolio technologii i usług, a także na skutecznych partnerach i spółkach z Grupy TRILUX. Specjalista ds. oświetlenia może łączyć poszczególne komponenty, tworząc kompleksowe rozwiązania szyte na miarę – zawsze idealnie dopasowane do potrzeb klienta i obszaru zastosowania. Oznacza to, że nawet złożone i rozbudowane projekty można szybko i łatwo wdrożyć z jednego źródła. Filozofia SIMPLIFY YOUR LIGHT, gwarantuje nie tylko jakość i wydajność, ale także kładzie nacisk na planowanie, instalację i łatwość obsługi rozwiązań dla klienta. 

Grupa TRILUX posiada już 6 zakładów produkcyjnych w Europie i Azji oraz wspiera międzynarodowych klientów za pośrednictwem 30 spółek zależnych i licznych partnerów handlowych. Dział Light obejmuje marki TRILUX SIMPLIFY YOUR LIGHT, Oktalite i Zalux. W grupie jest też wtec, ICT oraz platforma internetowa Watt24. TRILUX to także dział badań i rozwoju oraz centrum innowacji. Dzięki lokalizacji w Niemczech, Austrii, Niderlandach, Belgii, Wielkiej Brytanii, Francji, Zjednoczonych Emiratach Arabskich, Szwajcarii, Hiszpanii i Polsce Akademia TRILUX zapewnia niezbędną wiedzę na temat trendów i innowacji w branży oświetleniowej. W sumie TRILUX zatrudnia na całym świecie prawie 5000 pracowników, a główna siedziba firmy znajduje się w Arnsbergu w Niemczech.

Więcej informacji można znaleźć na stronie www.trilux.com
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