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#VolvemosALatir
#Viviresincreíble
El festival más grande del Bajío está de regreso lleno de talento nacional e internacional 
La sexta edición de Pulso GNP elevará al máximo la vibra con un increíble cartel
EMPIRE OF THE SUN, 
ZOE, THE CHAINSMOKERS, BILLY IDOL, ENJAMBRE, LATIN MAFIA, NATHY PELUSO, MALDITA VECINDAD Y MUCHOS MÁS 
Preventa Banamex: 25 de Julio, 11 a.m.
¡Prepárense, porque Pulso GNP está de vuelta para hacernos latir de nuevo! El festival que emerge del corazón del país para todo México llega con su sexta edición, ofreciendo actuaciones de los mejores artistas nacionales e internacionales que tanto nos encantan. Pulso GNP es el festival con la oferta musical para todos los gustos y, este 25 de octubre de 2025, Querétaro se convertirá en el epicentro del Bajío y de la música más propositiva. ¡Pulso GNP está de regreso para hacernos vibrar y recordarnos que Vivir es increíble!
BANDALOS CHINOS, BILLY IDOL, CABALLO DORADO, CARLOS SADNESS, EL GRAN SILENCIO, ELSA Y ELMAR, EMPIRE OF THE SUN, ENJAMBRE, JOAQUÍN MEDINA, LATIN MAFIA, LA MALDITA VECINDAD, MEME, NATHY PELUSO, PILASECA, PORTER, THE CHAINSMOKERS, TINO EL PINGÜINO, ZOÉ
El Autódromo de Querétaro abrirá de nueva cuenta sus puertas para disfrutar de un día lleno de buena música, repleto de emociones intensas, conexiones que te tocarán el alma y momentos que atesorarás para siempre. En esta edición, el festival será más grande, con una nueva distribución con la que se aprovechará más espacio dentro del Autódromo, para ofrecerte mayor comodidad y una experiencia sin igual. 
Disfruta de tus artistas favoritos como nunca, porque este es el instante perfecto para reconectar con lo que más nos apasiona: la música en vivo y esas vivencias que nos hacen sentir plenos. 
Más allá de la música: una celebración para todos tus sentidos
Pulso GNP es mucho más que sólo un festival de música. Además de bailar y cantar con tus artistas favoritos, vas a tener a tu alcance una gran oferta gastronómica, descubrirás muestras culturales de Querétaro súper auténticas, podrás recorrer los stands de pueblos mágicos, y hasta chilloutear en áreas de descanso y diversión. También habrá activaciones de patrocinadores para que la pases bomba; en general, ¡vivirás el mejor sábado de fiesta!
Pulso GNP ha roto todos los límites para llenar de buena vibra y energía positiva no sólo al estado de Querétaro, sino a todo el Bajío. En esta sexta edición, estamos más que listos para recibirte y regalarte una experiencia inolvidable, creada con muchísimo cariño por cientos de personas que hacen realidad esta aventura increíble.
¡Asegura tu boleto y únete a la fiesta!
Así que ya sabes, marca el 25 de octubre en tu calendario y alista tu outfit más cool para vivir un día perfecto en el Autódromo de Querétaro. Los boletos estarán en preventa Banamex el 25 de julio, y un día después, podrás conseguirlos a través de www.eticket.mx. ¡Te esperamos para vibrar, bailar y crear recuerdos inolvidables juntos!

Para más información, visita www.pulsognp.com.mx o síguenos en redes sociales: Facebook, Instagram, Twitter y Tik Tok: @PulsoGNP. 
¡Nos vemos en Pulso GNP 2025!
#PulsoGNP25
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— Vivir es incretlole —
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