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Sortido chega ao Uber Eats com entregas exclusivas  
24 horas por dia em Lisboa
Nova aposta em exclusivo no setor de conveniência, com catálogo vasto e diversificado


O Uber Eats reforça a oferta no setor de conveniência, com o lançamento da nova loja exclusiva, Sortido, que estará disponível para entregas em Lisboa, a partir do dia 25 de julho. Este serviço integra um novo conceito concebido para responder às necessidades dos consumidores urbanos que procuram praticidade, rapidez e uma oferta diversificada, a qualquer hora do dia ou da noite.

Sortido vai funcionar 24 horas por dia, todos os dias do ano, com um serviço de entregas rápidas que garante acesso imediato a uma ampla gama de produtos, como a entrega, no momento, de bebidas frescas. O catálogo vai incluir artigos de mercearia, bebidas alcoólicas, snacks, doces, refeições congeladas, laticínios e ovos, congelados, produtos de higiene e limpeza, artigos para bebé, charcutaria, entre outros. Esta oferta diversificada permite aos consumidores colmatar diferentes necessidades, seja para refeições de última hora, apetite por algo específico fora de horas, reposição de bens essenciais ou compras de emergência.

O serviço está disponível em exclusivo no Uber Eats e não possui canais de venda próprios, reforçando o exemplo claro do potencial dos modelos digitais integrados na economia de conveniência. Para celebrar este lançamento, o Uber Eats vai oferecer um desconto de 5€ no primeiro pedido feito na loja Sortido.

A chegada do Sortido à plataforma insere-se na estratégia de diversificação do Uber Eats, posicionando-se cada vez mais como uma solução eficaz e rápida de entrega de bens diversificados, como produtos essenciais e de conveniência. 


Sobre o Uber Eats
O Uber Eats é uma aplicação e website de entregas ao domicílio que ajuda a levar até milhões de pessoas em todo o mundo os itens que desejam, com o toque de um botão. Temos parceria com mais de 890.000 restaurantes em mais de 11.000 cidades em seis continentes que fazem refeições para todos os gostos e ocasiões. Hoje já somos mais que uma aplicação de entrega de refeições. Temos a eficiência e a rapidez da aplicação Uber Eats a proporcionar compras de supermercados Continente, Minipreço, Intermarché e El Corte Inglės, de artigos culturais e entretenimento da note!, de artigos de bem-estar, beleza e saúde da Wells e do Boticário, em exclusividade, lojas de conveniência como a BP e o Bairro Shop, em exclusividade, e eletrónica com a Worten em exclusivo, entre outros.
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