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STAR COMEDY COM NOVOS EPISÓDIOS DA 36ª TEMPORADA DE “OS SIMPSONS”
· A família mais famosa de Springfield preenche as tardes do STAR Comedy com novas aventuras e situações hilariantes;
· No dia 1 de agosto, o canal volta a emitir os seis primeiros episódios da 36ª temporada, seguidos da estreia do sétimo episódio; 
· Imagens disponíveis aqui.

Lisboa, 25 de julho de 2025
O STAR Comedy vai emitir continuação da 36ª temporada de “Os Simpsons”, com novas aventuras e situações hilariantes da família mais famosa de Springfield. No dia 1 de agosto, os fãs da icónica comédia vão poder rever, em maratona, os seis episódios que estrearam no Natal passado e assistir à estreia do sétimo episódio, que corresponde ao especial "Treehouse of Horror Presents: Simpsons Wicked This Way Comes".

Neste novo episódio, a série de animação assume um rumo diferente. Num misterioso circo noturno, um homem tatuado transporta Lisa (Yeardley Smith) para três histórias estranhas, cada uma mais sinistra do que a outra – uma versão bizarra dos anos 50, onde a inocência e a normalidade se transformam em algo sombrio, o arrepiante presente retro cheio de surpresas inquietantes, e um futuro brutalista onde a televisão de prestígio governa o mundo. Com uma mistura de humor e horror na medida certa, o novo episódio promete ser uma aventura emocionante e inquietante para todos em casa.

Desde a sua estreia em 1989, a série de animação criada por James L. Brooks, Matt Groening e Sam Simon continua a conquistar gerações ao longo das décadas com o seu humor sagaz, críticas sociais e personagens icónicas. Com Homer (Dan Castellaneta), o pai, a tentar manter a ordem em casa, Marge (Julie Kavner), a mãe de cabelo azul, a esforçar-se para tentar equilibrar a vida doméstica, e Bart (Nancy Cartwright), o filho desordeiro, Lisa (Yeardley Smith), a filha trabalhadora, e a bebé Maggie a serem o caos e a causa de várias peripécias, “Os Simpsons” renovam a capacidade de provocar gargalhadas, surpreender com episódios temáticos e satirizar a sociedade moderna a cada nova temporada.

Com novos episódios de segunda a sexta-feira à tarde, a 36ª temporada deste fenómeno mundial traz ainda muitas surpresas pela frente.

Estreia: Sexta-feira, dia 1 de agosto, à tarde
Emissão: De segunda a sexta-feira, à tarde
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