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Dzieci w Strefie Gazy umierają z głodu
Ciężkie niedożywienie rozprzestrzenia się wśród dzieci szybciej, niż pomoc jest w stanie do nich dotrzeć, a świat się temu przygląda – napisał Edouard Beigbeder, dyrektor regionalny UNICEF na Bliski Wschód i Afrykę Północną w oświadczeniu ws. niedopuszczalnych śmierci dzieci z głodu w Strefie Gazy.
„Od kwietnia tego roku liczba zgłoszonych zgonów dzieci z powodu niedożywienia wzrosła z 52 do 80 – to zatrważający wzrost o 54 proc. w mniej niż trzy miesiące, według danych Ministerstwa Zdrowia Palestyny. Zgodnie z szacunkami w ciągu zaledwie 48 godzin z głodu zmarło co najmniej czworo kolejnych dzieci. W trakcie tej wojny w sumie z powodu niedożywienia zmarło ponad 100 osób – 80 proc. z nich to dzieci.
Te śmierci są niedopuszczalne – i można im było zapobiec. Humanitarna pomoc pod przewodnictwem ONZ musi mieć pełny dostęp do dzieci potrzebujących wsparcia – bez ograniczeń i przeszkód.
Bez tego czeka nas dalszy wzrost przypadków ostrego niedożywienia. W czerwcu liczba dzieci przyjętych do leczenia z powodu niedożywienia osiągnęła najwyższy poziom od początku konfliktu – 6,5 tys. dzieci. Lipiec już teraz wykazuje jeszcze wyższą dynamikę – w ciągu zaledwie dwóch tygodni przyjęto 5 tys. najmłodszych. Tylko w mieście Gaza, odsetek dzieci z ostrym niedożywieniem wykrytym w badaniach przesiewowych wzrósł czterokrotnie w porównaniu z lutym.
UNICEF i partnerzy pozostają na miejscu w Strefie Gazy, prowadząc badania przesiewowe i leczenie dzieci z niedożywieniem. Aby odwrócić tę katastrofalną sytuację, pilnie potrzebny jest jednak stały i przewidywalny dopływ pomocy humanitarnej i dostaw komercyjnych. Paliwo musi być dostarczane w ilościach wystarczających do działania ratujących życie usług. Dzieci muszą być chronione – nie zabijane i nie pozostawiane na śmierć głodową.
Potrzebujemy zawieszenia broni i uwolnienia zakładników. Potrzebujemy tego natychmiast.”
Więcej o UNICEF Polska: 
UNICEF od blisko 80 lat ratuje życie dzieci, broni ich praw i pomaga im wykorzystać potencjał, jaki posiadają. Nigdy się nie poddajemy! Pracujemy w najtrudniejszych miejscach na świecie, aby dotrzeć do najbardziej pokrzywdzonych dzieci. W ponad 190 krajach i terytoriach pracujemy #dlakazdegodziecka, aby budować lepszy świat dla wszystkich. Przed, w trakcie i po kryzysach humanitarnych jesteśmy na miejscu, niosąc ratującą życie pomoc i nadzieję dzieciom i ich rodzinom. Realizujemy nie tylko działania pomocowe, ale także edukacyjne. Wierzymy, że edukacja to jedna z najbardziej skutecznych form zmieniania świata. W Polsce wspieramy wdrażanie Konwencji o prawach dziecka, monitorując jej realizację oraz przygotowując rekomendacje systemowych zmian. Prowadzimy działania edukacyjne i rzecznicze, współpracując z administracją publiczną, samorządami, szkołami i organizacjami pozarządowymi. Szczególną uwagę poświęcamy wzmocnieniu głosu dzieci i młodzieży oraz tworzeniu przestrzeni do ich aktywnego udziału w życiu społecznym. Jesteśmy apolityczni i bezstronni, ale nigdy nie pozostajemy obojętni, gdy chodzi o obronę praw dzieci i zabezpieczenie ich życia i przyszłości. Więcej informacji na unicef.pl.
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