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O DISNEY+ CAUSA SENSAÇÃO NA SAN DIEGO COMIC-CON COM NOVO TEASER DA SEGUNDA TEMPORADA DE PERCY JACKSON
QUE ESTREIA A 10 DE DEZEMBRO
 
Levi Chrisopulos e Olive Abercrombie juntam-se à terceira temporada no papel dos irmãos Nico e Bianca di Angelo, duas das personagens favoritas dos fãs
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Clique AQUI para ver o NOVO teaser trailer.
Clique AQUI para descarregar estas imagens e retratos do elenco.
 
Lisboa, 25 de julho de 2025 – Os semideuses desceram ao Hall H da San Diego Comic-Con esta quinta-feira, onde milhares de fãs assistiram a uma avalanche de novidades e estreias exclusivas de Percy Jackson, a série épica original do Disney+. 
 
O painel repleto de estrelas contou com a presença dos protagonistas da série – Walker Scobell (Percy Jackson), Leah Sava Jeffries (Annabeth Chase), Aryan Simhadri (Grover Underwood), Charlie Bushnell (Luke Castellan), Dior Goodjohn (Clarisse La Rue) e Daniel Diemer (Tyson) – juntamente com os produtores executivos Jonathan E. Steinberg, Dan Shotz e Craig Silverstein. Moderado pelo ator e comediante Timothy Simons – que também interpreta Tântalo na série — o painel brindou os fãs com um vislumbre exclusivo da nova temporada, incluindo a estreia de um teaser inédito que apresenta pela primeira vez o ciclope Tyson, uma das personagens favoritas dos fãs. 
 
Através de uma mensagem especial em vídeo, o criador e produtor executivo Rick Riordan revelou que a muito aguardada segunda temporada de Percy Jackson estreia a 10 de dezembro de 2025, em exclusivo no Disney+.
 
Riordan anunciou ainda que já está fechado o elenco para dois semideuses muito acarinhados pelo público – e filhos de Hades – que se irão juntar à série na terceira temporada: Nico di Angelo, interpretado por Levi Chrisopulos (papel regular), e Bianca di Angelo, interpretada por Olive Abercrombie (papel recorrente). As filmagens da nova temporada começam em breve. 

Os fãs de Percy Jackson que passem por San Diego poderão ainda visitar a “The Percy Jackson Experience” – uma experiência imersiva aberta ao público, situada mesmo em frente ao Centro de Convenções de San Diego. Esta experiência leva os visitantes para além da névoa, numa autêntica aventura pelo mundo mitológico da série.

A segunda temporada de Percy Jackson é baseada na segunda parte da série de livros best-seller da Disney Hyperion, intitulada “Percy Jackson e o Mar dos Monstros”, do premiado autor Rick Riordan. Depois de a barreira protetora do Acampamento Meio-Sangue ser quebrada, Percy Jackson embarca numa odisseia épica pelo Mar dos Monstros para salvar o seu melhor amigo Grover e recuperar o único objeto capaz de salvar o acampamento: o Velocino Dourado. Com a ajuda de Annabeth, Clarisse e do seu recém-descoberto meio-irmão ciclope, Tyson, a sobrevivência de Percy torna-se essencial para impedir Luke, o titã Cronos, e o seu plano de destruir o Acampamento Meio-Sangue – e, no fim, o próprio Olimpo.
 
Criada por Rick Riordan e Jonathan E. Steinberg, a segunda temporada de Percy Jackson tem produção executiva de Steinberg e Dan Shotz, juntamente com Rick Riordan, Rebecca Riordan, Craig Silverstein, Ellen Goldsmith-Vein do The Gotham Group, Bert Salke, Jeremy Bell e D.J. Goldberg do The Gotham Group, James Bobin, Jim Rowe, Albert Kim, Jason Ensler e Sarah Watson.
 
A segunda temporada da série conta com os atores Walker Scobell, Leah Sava Jeffries, Aryan Simhadri, Charlie Bushnell, Dior Goodjohn e Daniel Diemer. 
 
Entretanto, a primeira temporada de Percy Jackson já se encontra disponível no Disney+. 
 
Media Kit:  https://press.disneyplus.com/media-kits/percy-jackson-and-the-olympians 
 
Um rigoroso controlo parental garante que o Disney+ continua a ser uma experiência de visualização adequada para todos os membros da família. Os subscritores podem definir restrições de acesso a conteúdos para adultos e criar perfis protegidos por PIN, juntamente com os Perfis Infantis já existentes para proporcionar tranquilidade aos pais e encarregados de educação.
 
Instagram: @DisneyPlusPT
Facebook: @DisneyPlusPT
 Hashtag:  #PercyJackson

 
SOBRE O DISNEY+
O Disney+ é o serviço de streaming exclusivo dos filmes e séries Disney, Pixar, Marvel, Star Wars e National Geographic, e ainda da série The Simpsons, e muito mais. Em mercados internacionais selecionados, inclui também a marca de conteúdos de entretenimento geral Star. Principal serviço de streaming direto ao consumidor da The Walt Disney Company, o Disney+ oferece uma crescente diversidade de originais exclusivos, incluindo longas-metragens, documentários, séries de live-action e animação e curtas-metragens. Com acesso ilimitado à longa história da Disney, marcada por entretenimento incrível em cinema e televisão, o Disney+ é também o serviço de streaming exclusivo para os mais recentes lançamentos dos The Walt Disney Studios. Para mais informações, visite disneyplus.com, ou consulte a aplicação Disney+, disponível na maioria dos dispositivos móveis e televisivos conectados.
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