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JULHO TRAZ A ÚLTIMA TEMPORADA DE “SEAL TEAM” AO STAR CHANNEL
· [bookmark: _Hlk134009499]A 7ª e última temporada da série estreia a 31 de julho, quinta-feira, às 22h15, com novos episódios todas as quintas-feiras, à mesma hora;
· David Boreanaz lidera o elenco nesta série sobre uma equipa de elite de operações especiais, marcada por missões de alto risco e dilemas pessoais;
· Imagens disponíveis aqui.

[bookmark: _Hlk168407513]Lisboa, 28 de julho de 2025

A última missão da equipa Bravo aproxima-se com a estreia da 7ª e última temporada de “SEAL Team”, um dos dramas militares mais intensos e emocionantes do canal. A série acompanha os desafios de uma equipa de elite dos Navy SEALs, que enfrenta missões altamente exigentes enquanto lida com as repercussões pessoais e psicológicas da sua profissão.
O comandante Jason Hayes, interpretado por David Boreanaz (conhecido pelo seu papel em “Ossos”), continua a liderar a equipa, enfrentando novas e exigentes decisões. Ao seu lado, continuam Ray Perry (Neil Brown Jr.), o fiel braço direito; Sonny Quinn (A.J. Buckley), com o seu espírito rebelde mas leal; e Omar Hamza (Raffi Barsoumian). A dinâmica da equipa é ainda reforçada pela presença do comandante Eric Blackburn (Judd Lorman), um líder e confidente, e da analista da CIA, Mandy Ellis (Jessica Paré), que sacrificou tudo para se dedicar a erradicar o mal. Lisa Davis (Toni Trucks), a oficial de logística, também desempenha um papel vital, fornecendo à equipa todo o apoio logístico necessário para o sucesso das missões.
Nesta temporada, junta-se ainda à equipa o controverso Drew Franklin (Beau Knapp), cuja reputação divide opiniões dentro da DEVGRU e coloca à prova a dinâmica já estabelecida. Aos desafios internos, junta-se o Capitão Walch, interpretado por Dylan Walsh (“Nip/Tuck”) numa participação especial marcante. Walsh, recém-nomeado comandante da DEVGRU, é um homem que segue as regras e mantém uma mentalidade política, desafiando a equipa de uma forma única. 
No episódio de estreia, após confrontos com o Comando sobre as condições de trabalho, a equipa é enviada para uma missão de menor risco na Suécia. Enquanto isso, a Tenente Davis é chamada para liderar uma nova e importante iniciativa de operações especiais.
A 7ª e útlima temporada de “SEAL Team” estreia no dia 31 de julho, quinta-feira, às 22h15, no STAR Channel, com novos episódios todas as quintas-feiras, à mesma hora.

ESTREIA: Quinta-feira, dia 31 de julho, às 22h15
Emissão: Quintas-feiras, às 22h15

Sobre a The Walt Disney Company EMEA:  
A The Walt Disney Company, juntamente com as suas subsidiárias e filiais, é uma empresa internacional líder no setor do entretenimento familiar e dos meios de comunicação social, que inclui três segmentos de negócio principais: Disney Entertainment, ESPN, e Disney Parks, Experiences and Products. A Disney é uma empresa Dow 30 e teve receitas anuais de 88,9 mil milhões de dólares no seu ano fiscal de 2023.  
A The Walt Disney Company está presente na Europa, Médio Oriente e África (região EMEA) há mais de 90 anos e emprega milhares de pessoas em toda a região. Entre a Disneyland Paris e as suas outras marcas icónicas, incluindo a Disney, a Pixar, a Marvel, a Star Wars, a National Geographic, a 20th Century Studios e a ESPN, a The Walt Disney Company EMEA entretém, informa e inspira milhões de consumidores em mais de 130 países através da sua capacidade ímpar de contar histórias. O Disney+, o serviço de streaming direto ao consumidor da The Walt Disney Company, está atualmente disponível em 85 mercados da região EMEA.


Para mais informações contacte:
Susana Lourenço
PR Supervisor
The Walt Disney Company Portugal
Susana.lourenco@disney.com 
ou 
Rita Santiago
Senior Communication Consultant
Lift Consulting
rita.santiago@lift.com.pt 



image1.png
STAR

CHANNEL




