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LAMP
La banda japonesa que fusiona el dreampop con la bossa nova llega por primera vez a CDMX
1 de octubre – Auditorio BB
Preventa Banamex: 30 de julio - 11:00 a.m.
Venta General: 1 de agosto - 10:00 a.m.
La banda japonesa Lamp, llegará por primera vez a México como parte de su gira Future Behind Me, representando una oportunidad imperdible de conectar con este trío que se caracteriza por poseer un sonido extraordinario de bossa nova, jazz y pop. La cita será el próximo 1o de octubre en el Auditorio BB. 
Con una trayectoria de 25 años, Lamp pasó de ser una banda de nicho en Japón a dar grandes saltos internacionales por la innovación de su sonido, que ha conectado con millones de oyentes alrededor del globo. Considerada por muchos como una de las mejores joyas ocultas del J – Pop de las últimas décadas, Lamp logró un resurgimiento en años recientes con el álbum For Lovers y su canción homónima, la cual se hizo tendencia en distintas plataformas y que encauzó al relanzamiento de esta pieza en su versión análoga, dentro del marco de su XXI aniversario. 
Derivado de este gran éxito en Occidente, la gira internacional de Lamp ha tenido innegables sold outs en múltiples ciudades de los Estados Unidos como Nueva York y Seattle. Ahora, abren su camino en Latinoamérica tomando como primer referente la Ciudad de México. 
Lamp es una remembranza a la Bossa Nova brasileña que alcanzó su auge en la década de los 50, recogiendo melodías del jazz y fusionándola con tintes de samba. Estas bases propias del género y la experimentación constante a nuevos territorios han permitido que la banda produzca sonidos frescos y complejos, teniendo siempre como hilo conductor lo onírico, el amor, la nostalgia y la fugacidad. 
Conformada por la vocalista Kaori Sakakibara, el guitarrista Taiyo Someya y el bajista Yusuke Nagai, Lamp ha sido considerada por el Japan Times como una “banda favorita de culto” en todo el mundo; a la par, ha ganado gran reconocimiento en Occidente gracias a hits como “Hatachi No Koi” (Amor de veinte años), “Yume Utsutsu” (Sueño y realidad) y “For Lovers” (Para los Amantes).

Ocesafact: La canción “Hatachi No Koi” tiene un alcance en Spotify de más de 91 millones de reproducciones; además, la banda se destaca por ser un grupo independiente en la industria, al desarrollar su propio sello discográfico llamado Botanical House.
Si lo tuyo es disfrutar de una atmósfera de ensueño, voces melódicas y la memoria de los amores de juventud, este primer concierto de Lamp en México será el punto de encuentro para vivir un show nunca visto. ¡Sé parte de este momento extraordinario y asegura tus boletos! La preventa Banamex llegará el próximo 30 de julio y dos días después (1o de agosto), estarán disponibles al público en general en las taquillas de los inmuebles o a través de www.ticketmaster.com.mx.

VISITA LAS REDES DE LAMP:
FACEBOOK | INSTAGRAM | YOUTUBE

Conoce más sobre este y otros conciertos en:
www.ocesa.com.mx
www.facebook.com/ocesaKpop
www.x.com/ocesa_Kpop
www.instagram.com/ocesa_Kpop
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