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COMUNICADO DE IMPRENSA
Lisboa, 25.07.2025

Sugestões Worten para aproveitar os Bonus Days
WORTEN DÁ UM UPGRADE AO VERÃO COM OS ‘BONUS DAYS’
De 25 a 28 de julho, os ‘Bonus Days’ chegam à Worten com “tudo e mais não sei o quê” para um verão em grande. De tecnologia de última geração a pequenos e grandes eletrodomésticos ou ferramentas de construção para iniciar um novo projeto, a marca tem “descontos atrás de descontos” em várias categorias e diferentes marcas, como a Apple, Samsung, Becken, Bosh e muito mais. A pensar em quem quer dar um upgrade às férias, a Worten reuniu um conjunto de sugestões para aproveitar as melhores promoções.

1. Frigorífico Combinado HISENSE Kitchen Fit RB3K330SAIC (No Frost - 185.6 cm - 330 L - Cinzento)
O Frigorífico Combinado Hisense Kitchen Fit é o parceiro ideal do verão, com capacidade líquida de 330 litros e tecnologia No Frost, que mantém as bebidas frescas, as frutas crocantes e os gelados no ponto certo, ideal para toda a família. E traz ainda a possibilidade de conectar o frigorífico à Wi-Fi e respetivamente a um dispositivo móvel para controlar a temperatura dos alimentos à distância.

2. Consola PS5 Slim Digital (1 TB)
A Consola PS5 Slim é perfeita para os dias longos de verão passados em casa, sem grandes planos ou para as tardes de diversão com amigos. Com um formato compacto, ideal para levar para as férias, tem ainda um disco rígido de 1 TB, com espaço suficiente para armazenar todos os jogos.

3. TV SAMSUNG TQ65S92DATXXC (OLED - 65'' - 165 cm - 4K Ultra HD - Smart TV)
Ir ao cinema sem sair de casa é possível com esta televisão da Samsung. Com 65 polegadas e resolução 4K Ultra HD, é perfeita para as maratonas de verão no conforto de casa ou para ver os jogos de futebol com amigos e família.

4. Portátil Gaming LENOVO LOQ 15IAX9-025 (Intel Core i5-12450HX - NVIDIA GeForce RTX 4060 - RAM: 16 GB - 512 GB SSD PCIe - 15.6'')
As férias de verão trazem também mais tempo livre, e este portátil de gaming da Lenovo está pronto para a ação. Leve o suficiente para levar em viagem, mas com um desempenho potente e gráficos imersivos, proporciona uma experiência visual inacreditável para elevar qualquer experiência de jogo. 

5. Máquina de Limpeza ROWENTA X-Clean 4 GZ5035WO | Lava e Aspira | Sistema autolimpeza (Autonomia: 50 min - Cinzento e Preto)
Esta máquina 2 em 1 da Rowenta vem revolucionar a limpeza de qualquer casa. Graças à tecnologia de ponta e às funções de lavagem e aspiração de sólidos e líquidos, permite resultados perfeitos em metade do tempo e sem esforço. O melhor aliado para deixar a casa a brilhar depois da praia, sem vestígios de areia.

6. Smartphone SAMSUNG Galaxy A16 5G (6.7'' - 8 GB - 256 GB - Preto)
O smartphone Samsung Galaxy A16 é um ótimo investimento para o verão, com uma câmara que capta cada raio de sol e uma bateria que aguenta dias intensos de uso. A escolha ideal para registar todos os momentos no verão, seja na praia, em festivais ou viagens, com capacidade de memória até 256GB.

7. Prancha Stand Up Paddle WATERFALL 10.6 All in One Coral PRO (Inclui encosto para banco + adaptador pagaia em remo)
Para quem gosta de desportos aquáticos, esta prancha de Stand Up Paddle da Watrefall inclui todos os acessórios necessários para explorar rios, lagos e mares mais calmos. Com capacidade máxima para 120Kg, é adaptável quer para padel quer para kayak.

8. Colchão de Casal Molas Ensacadas DORMUS Pocket Spring (190x140 cm)
Com as noites a ficarem mais quentes, é essencial um colchão que ofereça boa ventilação, e esta opção da DORMUS permite isso mesmo. Com molas ensacadas que se adaptam ao corpo, é a escolha ideal para dormir com toda a tranquilidade e conforto depois de um longo dia de sol e calor.

9. Berbequim BOSCH Easyimpact 600 (600 W)
Quando se trata de conveniência, o Berbequim Bosch Easyimpact 600 é uma ferramenta muito útil para fazer melhorias em qualquer lugar da casa ou começar aquele projeto que tem vindo a ser adiado. Compacto e com iluminação LED incorporada, é perfeito para trabalhos em madeira, metal e plástico, com uma única bateria adequada a uma vasta gama de ferramentas de diferentes marcas.
10. Berço de Madeira KINDERKRAFT Nico
Com uma estrutura ventilada que permite manter o conforto e a segurança dos mais pequenos durante as sestas de verão, este berço em madeira da Kinderkraft é uma opção multifuncional e muito prática. Com três níveis de ajuste de altura do colchão, é fácil de converter numa cama, tornando-o num ótimo investimento para qualquer pai ou mãe.

Para mais informações, contacte Lift Consulting:
Rita Santiago | rita.santiago@lift.com.pt | 918 655 125
Ana Roquete | ana.roquete@lift.com.pt | 934 623 847
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