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VAFO umacnia swoją pozycję w Europie Środkowej dzięki przejęciu polskiego dystrybutora AZAN
Praga/Radom, 28 lipiec 2025 r. / Grupa VAFO, czołowy europejski producent karmy superpremium dla zwierząt, ogłasza przejęcie firmy AZAN – jednego z największych dystrybutorów zoologicznych w Polsce i zarazem swojego wieloletniego partnera biznesowego. To strategiczne posunięcie umacnia pozycję VAFO na jednym z najważniejszych rynków Europy Środkowo-Wschodniej, otwierając nowe perspektywy rozwoju oraz zapewniając bezpośredni kontakt z klientem końcowym. Przejęcie to naturalna kontynuacja niemal trzydziestoletniej współpracy i wspólnych wartości, które od lat łączą obie firmy.
Decyzja o integracji to kolejny krok w umacnianiu pozycji Grupy VAFO na rynkach czeskim, słowackim i polskim – coraz bardziej ze sobą powiązanych i jednolitych. AZAN, już jako część struktury VAFO, będzie kontynuować rozwój swoich kluczowych kompetencji w zakresie dystrybucji i obsługi klienta. Transakcja otwiera także drogę do lepszego wykorzystania synergii w obszarach logistyki, finansów i wymiany doświadczeń w ramach całej grupy. Polska pozostaje jednym z najważniejszych rynków dla VAFO – bezpośrednia obecność w kraju pozwoli jeszcze sprawniej reagować na potrzeby klientów i dynamiczne zmiany rynkowe.
– Jesteśmy dumni, że jako dystrybutor osiągnęliśmy poziom rozwoju, który sprawił, że staliśmy się atrakcyjnym partnerem dla tak renomowanej firmy jak VAFO. Zamiast nas wypierać, dostrzegli w nas potencjał i uznali za istotnego gracza na rynku. To potwierdza, że konsekwentny rozwój, wysoka jakość i zaangażowanie w działania na rzecz branży są fundamentem długofalowych, strategicznych partnerstw – mówi Agnieszka Donicz, współzałożycielka i prezes zarządu AZAN.
– Z radością witam AZAN w rodzinie VAFO. Od lat odgrywają kluczową rolę w naszych sukcesach na rynku polskim, który zawsze był nam szczególnie bliski. Już od pięciu lat prowadzimy w Polsce własną fabrykę i wierzę, że to dopiero początek dalszych inwestycji. Cieszę się również, że dzięki tej transakcji dołącza do nas silny zespół – blisko jedna czwarta wszystkich pracowników Grupy VAFO będzie teraz związana właśnie z Polską. To ważny krok w realizacji naszej strategii utrzymania pozycji jednego z wiodących producentów karmy dla zwierząt w Europie – podkreśla Pavel Bouška, prezes rady nadzorczej Grupy VAFO, która znajduje się wśród pięciu największych producentów karmy dla zwierząt w Europie. W 2024 roku grupa osiągnęła przychody na poziomie ok. 605 mln euro.
Firma AZAN została założona w 1997 roku przez rodzeństwo Agnieszkę Donicz i Krzysztofa Furdala. Jej nazwa pochodzi od wyrażenia „A to Z Animals”. Z małego, rodzinnego biznesu rozwinęła się w jednego z liderów dystrybucji, obsługując obecnie niemal 7 tys. klientów z sektora handlu specjalistycznego, weterynarii oraz nowoczesnego handlu detalicznego. Oprócz działalności dystrybucyjnej, AZAN rozwija również własne platformy e-commerce oraz markę przekąsek Azanki. Firma zatrudnia ponad 80 pracowników i jako część Grupy VAFO będzie nadal wzmacniać swoje kompetencje oraz znajomość rynku lokalnego. Współpraca AZAN z VAFO rozpoczęła się już w 2000 roku, kiedy AZAN stał się jednym z pierwszych międzynarodowych partnerów czeskiej firmy.
Przejęcie AZAN to naturalny etap rozwoju wieloletniego partnerstwa i zarazem kolejny ważny krok w umacnianiu pozycji Grupy VAFO na polskim rynku.
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