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Microsoft lança iniciativa global para capacitar 20 milhões de pessoas em IA até 2027
· Tecnológica investe 4 mil milhões de dólares em tecnologia e formação para impulsionar a inclusão na era da IA
Lisboa, 28 de julho de 2025 – A Microsoft anuncia o lançamento do Microsoft Elevate e do AI Economy Institute, duas iniciativas que reforçam o compromisso da tecnológica em colocar as pessoas no centro da transformação digital impulsionada pela inteligência artificial (IA). Numa altura em que a IA começa a redefinir o futuro do trabalho, da educação e da produtividade, a Microsoft aposta em capacitar indivíduos e organizações com as competências, ferramentas e conhecimento necessários para prosperar.
O Microsoft Elevate reúne, numa única estrutura, o apoio tecnológico, os donativos e as operações comerciais da Microsoft dirigidas a escolas, instituições de ensino e organizações sem fins lucrativos. Esta nova organização sucede e expande o trabalho desenvolvido pela Microsoft Philanthropies e pela equipa Tech for Social Impact.
Nos próximos cinco anos, a Microsoft compromete-se a doar mais de 4 mil milhões de dólares em numerário e tecnologia de IA e cloud a escolas do ensino básico e secundário, instituições de ensino técnico e organizações sem fins lucrativos em todo o mundo. Este investimento visa apoiar as suas missões e promover uma transformação digital inclusiva.
Através da Microsoft Elevate Academy, a empresa irá disponibilizar formação em IA a 20 milhões de pessoas até 2027, com programas que vão desde a literacia básica até à formação técnica avançada. Esta iniciativa será desenvolvida em colaboração com outras equipas da Microsoft, incluindo o LinkedIn e o GitHub, e pretende democratizar o acesso às competências digitais mais procuradas.
A Microsoft irá também colaborar com governos a nível nacional, regional e local, como já acontece com a Renânia do Norte-Vestfália, na Alemanha. Serão lançadas novas iniciativas, como a “Hora da IA” em parceria com a Code.org, e reforçadas parcerias com organizações laborais como a American Federation of Teachers (AFT), incluindo a criação de uma Academia Nacional para Formação em IA e uma série de capacitação de verão para os setores da construção.
A empresa acredita que o trabalho é mais do que uma fonte de rendimento. É uma expressão de identidade, propósito e dignidade. A IA deve ser usada para ajudar as pessoas a pensar mais, não menos, e para promover a produtividade com empatia, discernimento e cuidado humano. A conversa sobre IA e empregos deve começar pelas pessoas. As máquinas podem processar dados, mas só os humanos podem exercer julgamento. O objetivo não é substituir as pessoas, mas sim capacitá-las para fazer mais e melhor.
Para apoiar esta missão, a Microsoft criou o AI Economy Institute, um novo think tank corporativo que irá desenvolver investigação aplicada sobre o impacto da IA no trabalho, na educação e na produtividade. Integrado no AI for Good Lab e inspirado nas melhores tradições da Microsoft Research, o Instituto irá colaborar com universidades e investigadores de todo o mundo, promovendo uma abordagem baseada em evidência e aberta à sociedade.
Os projetos atuais do Instituto incluem estudos sobre inovação académica transdisciplinar com IA generativa, lacunas políticas no ensino superior africano e avaliação do valor real das competências em IA no mercado de trabalho. Com ciclos de publicação rápidos e um forte compromisso com a colaboração aberta, o Instituto garante que a sua investigação chega não só às equipas internas, mas também ao público e aos decisores políticos em todo o mundo.
Este trabalho irá informar diretamente os programas de capacitação do Microsoft Elevate, ajudando a criar políticas públicas, parcerias e programas de formação que preparem as pessoas para a economia da IA.
Com 50 anos de história, a Microsoft compreende o que é necessário para que a tecnologia e as pessoas prosperem em conjunto. Desde os primeiros dias em que se propôs colocar “um computador em cada secretária e em cada casa”, a empresa tem trabalhado para tornar a inovação acessível e útil. O Microsoft Elevate representa o próximo passo neste percurso, investindo em pessoas, instituições e ideias que garantam que a IA serve todos.
Porque a IA não deve retirar a humanidade ao trabalho, deve elevá-la.
Saiba mais em: https://blogs.microsoft.com/on-the-issues/2025/07/09/elevate/
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SOBRE A MICROSOFT
Microsoft (Nasdaq "MSFT" @microsoft) cria plataformas e ferramentas robustecidas por Inteligência Artificial para entregar soluções inovadoras que correspondam às necessidades crescentes dos nossos clientes. Enquanto empresa de tecnologia está comprometida com a democratização do acesso a Inteligência Artificial de forma responsável, mantendo a missão de capacitar todas as pessoas e organizações no planeta para atingir mais.
image1.jpg
=5 Microsoft




