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· Concurso "Arte Viva" convida artistas a criar uma intervenção original que valorize a qualidade arquitetónica do VIVA Offices.
· Candidaturas decorrem até 31 de agosto. 

A arte vai estar em destaque no novo VIVA Offices. Para assinalar a conclusão deste edifício de escritórios de última geração, situado na Zona Empresarial do Porto e resultante de uma parceria 50/50 entre a Sonae Sierra e o Grupo Ferreira (GFH), é lançado o concurso internacional “Arte Viva”. Esta iniciativa visa selecionar uma intervenção artística original para o átrio principal do VIVA Offices, introduzindo uma marca estética singular que se integre na elevada qualidade arquitetónica do edifício, valorize a experiência de quem o ocupa e evidencie o espírito da marca.

O concurso procura gerar sinergias criativas entre o VIVA Offices e a comunidade artística, desafiando artistas plásticos e/ou digitais, escultores, designers e arquitetos — nacionais e internacionais — a proporem um projeto inovador, com impacto visual, conceptual e simbólico. 

As candidaturas podem ser apresentadas individualmente, em grupo ou por pessoas coletivas, até 31 de agosto, através do site oficial do concurso: https://art.viva-offices.com/pt/. 

Alexandre Fernandes, administrador da área de developments da Sierra, afirma que “o VIVA Offices é mais do que um edifício de escritórios; é a expressão da nossa visão para espaços de trabalho mais humanos, sustentáveis e inspiradores. Através deste concurso, queremos acolher a criatividade da arte no coração do edifício e, com ela, enriquecer a experiência diária de quem ali trabalha ou visita”.

Já Rui d’Ávila, administrador do GFH, destaca que “este concurso é uma oportunidade para os artistas deixarem a sua marca num espaço de referência, contribuindo para a identidade do VIVA Offices. Estamos entusiasmados por ver como a arte pode dialogar com a arquitetura e criar uma experiência sensorial em todos os ocupantes."

Da autoria do gabinete de arquitetura Broadway Malyan, o VIVA Offices foi projetado para responder às exigências atuais e futuras do mundo do trabalho, oferecendo soluções flexíveis e ambientes que favorecem o bem-estar, a colaboração e a sustentabilidade. O edifício integra nove pisos de uso exclusivo de escritórios, com cerca de 22.000 m² de área acima do solo, complementados com mais de 12.000 m² de jardins e espaços verdes. Todas as frações contam com espaços exteriores privativo. Cada piso disponibiliza 2.000 m² de área útil sem colunas, permitindo uma organização eficiente e versátil do espaço, adaptável às necessidades de diferentes ocupantes. O Viva offices inclui ainda zonas multiusos, amplos espaços exteriores de lazer e convívio, e um parque de estacionamento coberto com mais de 300 lugares, dos quais 40 lugares dedicados a carregamento de veículos elétricos. Estão igualmente previstas infraestruturas para bicicletas, com zonas de estacionamento e balneários de apoio, promovendo uma mobilidade mais sustentável.

Com conclusão prevista para final de Setembro de 2025, o projeto foi desenvolvido segundo elevados critérios ESG (Environmental, Social and Governance), visando a redução da pegada ambiental, a promoção da qualidade de vida no local de trabalho e a obtenção da exigente certificação LEED Platinum.


Sobre a Sonae Sierra

A Sonae Sierra é uma empresa multinacional que opera de forma integrada no negócio imobiliário, com foco na transformação urbana e na inovação. Com projetos realizados em mais de 35 países, a empresa gere atualmente cerca de 7 mil milhões de euros em ativos. 

[bookmark: _Int_fAaTv0Df]A sustentabilidade sempre representou um elemento diferenciador da Sierra, ao mesmo tempo que a empresa criou uma sólida reputação como especialista em soluções líderes de mercado para o setor imobiliário que acrescentam valor à sociedade no seu todo. Na sua oferta transversal inclui-se a criação de veículos personalizados com relações de longa duração junto de investidores de referência, o desenvolvimento e modernização de espaços urbanos sustentáveis com diferentes usos imobiliários, uma plataforma integrada e completa de serviços imobiliários, e a gestão de um portfolio resiliente e preparado para responder aos desafios do futuro.

Descubra mais informação sobre a empresa em www.sonaesierra.com

Sobre o Grupo Ferreira

Com mais de 40 anos de experiência no mercado, a GFH destaca-se por um percurso consistente e por um portefólio de operações bem-sucedidas. Com uma abordagem centrada na inovação, eficiência e sustentabilidade, dedica-se ao desenvolvimento de projetos imobiliários com elevada qualidade e valor acrescentado, orientados para a criação de impacto duradouro e para a satisfação das expectativas de clientes e parceiros.
Com um valor em carteira na ordem dos 1040 milhões de euros e mais de 629 mil metros quadrados sob gestão, o grupo atua em três áreas complementares: Gestão de Ativos e Projetos, Imobiliário de Rendimento e Promoção Imobiliária, 
Com uma visão de longo prazo, o grupo posiciona-se como um parceiro de referência no setor, combinando experiência, capacidade de execução e compromisso com a criação de valor sustentável.

Descubra mais informação sobre a empresa em www.gfh.pt
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