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“GHOSTS” ESTREIA 4ª TEMPORADA NO  STAR COMEDY 
· Depois do sucesso das primeiras temporadas, “Ghosts” estreia uma nova temporada no STAR Comedy dia 4 de agosto, às 21h25;
· A série acompanha as peripécias de um jovem casal que se muda para uma propriedade rural habitada por um grupo de fantasmas peculiar;
· Imagens disponíveis aqui.

Lisboa, 29 de julho de 2025

Em agosto, o STAR Comedy estreia a quarta temporada de “Ghosts”, uma comédia leve e divertida, baseada na sitcom britânica da BBC com o mesmo nome. A série acompanha um jovem casal que decide transformar uma antiga mansão de família num alojamento local, mas as coisas não correm como planeado. A nova temporada chega ao canal no dia 4 de agosto, às 21h25, e promete serões de muitas gargalhadas.

Sam (Rose McIver) e Jay (Utkarsh Ambudkar) deixam a cidade e apostam tudo neste novo projeto, mas rapidamente descobrem que a casa está repleta de fantasmas – que só Sam consegue ver e ouvir. Nesta nova temporada, a convivência entre vivos e mortos continua a gerar situações caricatas, alianças improváveis e momentos inesperados. Sam e Jay tentam manter o negócio a funcionar, enquanto lidam com as particularidades dos seus invisíveis (e muito opinativos) companheiros de casa.

No episódio de estreia, Isaac (Brandon Scott Jones) reencontra finalmente Patience (Mary Holland), uma antiga residente com quem tem assuntos pendentes há muito tempo. No episódio seguinte, a visita do pai de Sam traz ainda mais caos à casa e abala o equilíbrio entre os fantasmas.

Criada por Joe Port e Joe Wiseman, “Ghosts” continua a conquistar os fãs de sitcoms com a sua boa disposição e personagens ecléticas e muito peculiares. A série já se tornou uma das comédias mais vistas da CBS nos Estados Unidos e continua a fazer sucesso por cá, com a sua agitação característica e peripécias hilariantes.

Com novos episódios de segunda a sexta-feira, às 21h25, esta temporada traz uma montanha-russa de emoções, sempre com muito humor à mistura.

Estreia: Segunda-feira, dia 4 de agosto, às 21h25
Emissão: De segunda a sexta-feira, às 21h25
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