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Co najmniej dziewięcioro dzieci zabitych w potwornym ataku 
w prowincji Ituri w Demokratycznej Republice Konga
Oświadczenie Johna Agbora, przedstawiciela UNICEF w Demokratycznej Republice Konga.
„Doniesienia o zabiciu co najmniej dziewięciorga dzieci podczas zbrojnego ataku w nocy z 26 na 27 lipca w mieście Komanda w prowincji Ituri opisują odrażający i pozbawiony sensu akt przemocy.
UNICEF z całą mocą potępia tę brutalną agresję.
Dzieci nigdy nie mogą być celem ataków. Wzywamy do pociągnięcia do odpowiedzialności sprawców tych czynów. Nie można pozwolić, aby ich działania pozostały bezkarne.
Wzrost przemocy między grupami zbrojnymi w Ituri pogarsza i tak już tragiczną sytuację humanitarną. Dotarcie do najbardziej potrzebujących staje się dla nas i dla naszych partnerów coraz trudniejsze. A największe konsekwencje, jak zawsze, ponoszą dzieci.
Składamy kondolencje rodzinom ofiar i wzywamy do natychmiastowego pokoju dla najmłodszych w Ituri i we wschodniej części Demokratycznej Republiki Konga”.
Więcej o UNICEF Polska: 
UNICEF od blisko 80 lat ratuje życie dzieci, broni ich praw i pomaga im wykorzystać potencjał, jaki posiadają. Nigdy się nie poddajemy! Pracujemy w najtrudniejszych miejscach na świecie, aby dotrzeć do najbardziej pokrzywdzonych dzieci. W ponad 190 krajach i terytoriach pracujemy #dlakazdegodziecka, aby budować lepszy świat dla wszystkich. Przed, w trakcie i po kryzysach humanitarnych jesteśmy na miejscu, niosąc ratującą życie pomoc i nadzieję dzieciom i ich rodzinom. Realizujemy nie tylko działania pomocowe, ale także edukacyjne. Wierzymy, że edukacja to jedna z najbardziej skutecznych form zmieniania świata. W Polsce wspieramy wdrażanie Konwencji o prawach dziecka, monitorując jej realizację oraz przygotowując rekomendacje systemowych zmian. Prowadzimy działania edukacyjne i rzecznicze, współpracując z administracją publiczną, samorządami, szkołami i organizacjami pozarządowymi. Szczególną uwagę poświęcamy wzmocnieniu głosu dzieci i młodzieży oraz tworzeniu przestrzeni do ich aktywnego udziału w życiu społecznym. Jesteśmy apolityczni i bezstronni, ale nigdy nie pozostajemy obojętni, gdy chodzi o obronę praw dzieci i zabezpieczenie ich życia i przyszłości. Więcej informacji na unicef.pl.
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