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COMUNICADO DE IMPRENSA
Lisboa, 29.07.2024

Dias Sem IVA entre 29 de julho e 3 de agosto
PREÇOS SEM IVA? NA WORTEN SIM, ATÉ DOMINGO
· Os Dias Sem IVA estão de volta à Worten, nas lojas, noo site e na APP a partir das 18h do dia 29 de julho;
· Milhões de produtos isentos de IVA nas mais variadas categorias;
· A campanha multimeios estará presente em TV, rádio e digital, em loja, na app e no site da Worten.


Os Dias Sem IVA estão de volta à Worten e trazem descontos diretos iguais ao valor do IVA nas mais variadas categorias. A campanha arranca já esta terça-feira, dia 29 de julho, às 18h, na app e em worten.pt e nas mais de 200 lojas físicas espalhadas em Portugal Continental e Ilhas. Até domingo, dia 3 de agosto, há milhões de produtos à venda na Worten com o IVA a 0%. 

Nas palavras de Andreia Vaz, Head of Brand & Customer Experience da Worten: “A campanha Dias Sem IVA é já um clássico da Worten – uma daquelas ações que os portugueses aguardam com expectativa e que reflete bem o nosso compromisso em facilitar a vida dos clientes, quando dizemos que ‘o nosso forte é o preço’. Este ano, voltamos a trazer descontos imperdíveis em milhões de produtos, reforçando a Worten como a one-stop shop de eleição, primeiro online e depois na loja. Desde tecnologia a eletrodomésticos, casa, desporto, mobilidade, serviços e muito mais, temos mesmo tudo – e mais não sei o quê – para responder às necessidades dos consumidores com conveniência, rapidez e, claro, com os melhores preços. Para além disso, continuamos a apostar numa experiência omnicanal verdadeiramente diferenciadora, com soluções como levantamento em loja em apenas 15 minutos, entregas em casa até 2 horas e devoluções gratuitas, mesmo em compras feitas no Marketplace.”

A campanha estará no ar entre 29 de julho e 3 de agosto, e será divulgada em TV, rádio, digital, na loja, na app e em worten.pt.

Para mais informações, contacte Lift Consulting:
Ana Roquete | ana.roquete@lift.com.pt | 934 623 847
Rita Santiago | rita.santiago@lift.com.pt | 918 655 125
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