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Descripción generada automáticamente con confianza media]GIRL ULTRA PONDRÁ A BAILAR A TODOS CON SU ECLÉCTICO SONIDO 

11 DE OCTUBRE – FORO PUEBLA
VENTA GENERAL: JUEVES 31 DE JULIO 11:00 HRS
La artista mexicana llega al Foro Puebla de la Ciudad de México, el próximo 11 de octubre, para deleitar a sus fans con esos grandes éxitos que aman, pero también para ponerlos a bailar con las canciones que llegan junto a su más reciente sencillo “Guapa” (Fcukers Remix).
Girl Ultra es una cantante, escritora y creativa mexicana, nacida y criada en la Ciudad de México, conocida por su propuesta innovadora y cruda tanto musical como visualmente. Con un álbum y dos EPs, ha destacado en el movimiento de r&b en español, fusionando vanguardia con música de club y rock en español. En los últimos 4 años, ha sido reconocida por diversos medios y festivales en México, América Latina, Estados Unidos y Europa. 
Ha participado en plataformas como “Colors” de Berlín, Boiler Room y Primavera Sound Sessions de España, así como en Lollapalooza Argentina y Chile, asimismo forma parte de uno de los festivales más importantes a nivel internacional de este año y ha compartido escenario con artistas como The Marias, Triathalon, Clubz y Jesse Baez, entre otros y ha ampliado su audiencia a una presencia más global. Con “Blush” un EP más experimental lanzado recientemente, ha consolidado la madurez de su sonido, dejando atrás los límites de género.
Girl Ultra, a menudo apodada “la jefaza del indie mexa”, ha evolucionado significativamente desde sus inicios cargados de R&B, aterrizando en un sonido único y cautivador. En su EP más reciente, explora la idea del maquillaje, incluso titulando una canción “Rimel”, pero sus reflexiones van más allá de usarlo simplemente como una herramienta para la perfección.
OCESAFACT: La voz seductora y el estilo único de Girl Ultra llegaron al famoso escenario de Tiny Desk, ofreciendo una actuación llena de soul, R&B y una energía inigualable.
Escucha en vivo canciones como “Guapa”, “Morena Mía”, “Fuera de Lugar” y “Tomás”, en su paso por el Foro Puebla el próximo 11 de octubre. Adquiere tus boletos en las taquillas del inmueble o a través de Ticketmaster a partir del 31 de julio. 

Conecta con GIRL ULTRA:
FACEBOOK I INSTAGRAM I X
Conoce más de este y más conciertos en:

www.ocesa.com.mx 
www.facebook.com/ocesamx
www.X.com/ocesa_total
www.instagram.com/ocesa 
https://www.tiktok.com/@ocesamx
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