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UNICRE lança plataforma gratuita
para apoiar transição ESG das PME portuguesas 
Parceria entre a UNICRE e a Mastercard visa capacitar as PME portuguesas para avaliarem e melhorarem a sua adaptação aos riscos e oportunidades ESG.

[30 de julho de 2025 | Lisboa] A UNICRE anuncia uma parceria com a ESG Quant da Mastercard, uma plataforma que pretende apoiar as Pequenas e Médias Empresas (PME) portuguesas, de forma gratuita, no seu caminho rumo a uma melhor gestão dos riscos e impacto social e ambiental. A ferramenta já está disponível online e permite às empresas avaliar o seu nível de maturidade nos critérios ambiental, social e de governance (ESG) e obter recomendações práticas, adaptadas à sua realidade, de forma a poderem evoluir de maneira informada e eficiente.

Com a assinatura desta parceria com a Mastercard, a UNICRE torna-se assim na primeira entidade a disponibilizar a plataforma ESG Quant, refletindo o compromisso de ambas as instituições a ferramentas de diagnóstico ESG.
O ESG Quant utiliza uma abordagem qualitativa baseada num questionário estruturado, disponível online e acessível a qualquer organização, independentemente do seu grau de literacia ESG. Sem necessidade de formação prévia ou conhecimento técnico, as empresas podem, em apenas 15 minutos, identificar o seu ponto de partida no que diz respeito aos riscos e oportunidades ESG, receber um relatório personalizado e definir planos de ação concretos.

A avaliação é feita com base em três dimensões, que se desdobram em sete pilares, permitindo uma análise aprofundada e orientada:

· Direção Estratégica: esta dimensão avalia a definição da estratégia e a liderança da empresa, avaliando o seu nível de consciência relativamente aos tópicos e tendências ESG, para compreender como estes princípios estão integrados na estratégia global da organização;
· Envolvimento Organizacional: o ESG Quant examina a implementação de estratégias ESG, identificando o estágio atual de desenvolvimento da empresa, o âmbito das iniciativas existentes e o seu impacto nos negócios. Ao mesmo tempo, avalia a forma como os tópicos ESG são comunicados interna e externamente e monitoriza os processos para medir o impacto dos esforços ESG na empresa;
· Conformidade e Reporte: nesta dimensão, é avaliado o conhecimento da empresa sobre as regulamentações relevantes, gerando um relatório que esclarece os processos em vigor para atender efetivamente às exigências e requisitos regulatórios.

Esta estrutura permite às empresas identificar os desafios e barreiras que podem estar a limitar o seu progresso, ao mesmo tempo que destaca oportunidades de melhoria e de criação de valor sustentável.

“Estamos muito satisfeitos por trabalhar com a UNICRE e muito orgulhosos de que seja a UNICRE a nossa primeira cliente a dispor do ESG Quant. O lançamento desta ferramenta em Portugal, em parceria com a UNICRE, representa um passo decisivo no compromisso da Mastercard com o apoio ao tecido empresarial nacional e às Pequenas e Médias Empresas. Ao disponibilizarmos uma ferramenta gratuita, acessível e adaptada à realidade das PME, estamos a democratizar o acesso ao conhecimento ESG e a capacitar milhares de empresas portuguesas para que possam integrar práticas otimizadas nos seus modelos de negócio de forma simples, informada e eficaz”, sublinha Nuno Loureiro, Diretor Geral da Mastercard em Portugal.

“Na UNICRE, acreditamos que a sustentabilidade é um motor de transformação e sucesso. Com o ESG Quant queremos estar ao lado das empresas, apoiando-as com uma ferramenta prática e sem barreiras de entrada, que democratiza o acesso à avaliação ESG e potencia uma cultura empresarial mais sustentável”, afirma Inês Saltão, responsável de ESG da UNICRE.

A UNICRE está a disponibilizar o ESG Quant, sem um custo associado, a todas as empresas do seu portefólio de PME. A plataforma apresenta-se como um instrumento estratégico de capacitação das PME, num contexto de exigência crescente em matéria de sustentabilidade, oferecendo a todas as empresas uma ferramenta prática e adaptada à realidade das pequenas e médias empresas. 

A plataforma ESG Quant está acessível através deste link.


###
Sobre a UNICRE:
A UNICRE é uma instituição portuguesa que atua no setor financeiro, especialista na gestão, emissão e disponibilização de soluções inovadoras de pagamento, cartões de pagamento e crédito ao consumo. Com mais de 50 anos de experiência no mercado português, a empresa detém atualmente as marcas: REDUNIQ, que disponibiliza soluções de aceitação de pagamentos para loja física ou comércio online; e o UNIBANCO, responsável pela emissão de cartões de crédito, cartões pré-pagos, cartões refeição, crédito pessoal e crédito consolidado.
Para mais informações, contacte:
Lift Consulting
Patrícia Afonso | patricia.afonso @lift.com.pt | 913 385 935

Sobre a Mastercard
A Mastercard é uma empresa global de tecnologia no sector dos pagamentos. A nossa missão é ligar e impulsionar uma economia digital inclusiva que beneficie todos, em todo o lado, tornando as transações seguras, simples, inteligentes e acessíveis. Utilizando dados e redes seguras, parcerias e paixão, as nossas inovações e soluções ajudam indivíduos, instituições financeiras, governos e empresas a concretizar o seu maior potencial. Com presença em mais de 210 países e territórios, estamos a construir um mundo sustentável que abre possibilidades inestimáveis para todos.
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