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Da coleção Small Portuguese Hotels
Os 7 Melhores Hotéis Pet-friendly em Portugal

Lisboa, 30 de julho de 2025 – Com a Small Portuguese Hotels, viajar com o seu animal de estimação já não é um desafio. A pensar nos viajantes que não abdicam da companhia dos seus fiéis companheiros de quatro patas, a Small Portuguese Hotels revela uma seleção de hotéis Pet- friendly, de norte a sul do país. Com diversas sugestões, os hotéis oferecem soluções práticas, em qualquer altura do ano, para garantir que toda a estadia seja uma experiência positiva tanto para os donos como para os seus companheiros.

Small Portuguese Hotels – RM The Hotel Experience, Setúbal  
No centro de Setúbal, o RM Guest House é o ponto de partida ideal para explorar a cultura e as tradições da cidade ou passear pela magnífica natureza que a rodeia. O estilo do edifício do século XIX foi preservado e enriquecido com peças inspiradas na moda e no design, com decoração inspirada em designers e marcas e luxo. Para tornar a experiência ainda mais inesquecível, os hóspedes podem trazer os seus animais de estimação e desfrutar de várias atividades juntos.

Small Portuguese Hotels – Quinta das Murtas, Sintra
Situado em plena Serra de Sintra, classificada como Património da Humanidade pela UNESCO, por entre as paisagens mais pitorescas, encontra-se a Quinta das Murtas. A curta distância a pé de alguns dos mais emblemáticos monumentos portugueses, como o Palácio da Pena, o Castelo dos Mouros, o Palácio Nacional e a Quinta da Regaleira, é a escolha ideal para quem procura uma estadia tranquila no meio da natureza, com a vida citadina a poucos quilómetros. É o sítio perfeito para levar o animal de estimação, que poderá disponibilizar uma tigela para comida e bebida.



Small Portuguese Hotels – Herdade da Matinha, Cercal do Alentejo
A Herdade da Matinha, localizada no município de Santiago do Cacém, está rodeada pela natureza perto da cidade de Cercal do Alentejo. Integra um projeto familiar, onde a casa original tinha 400 metros quadrados, sem água nem eletricidade, e desde então foram adicionando novos quartos, reescrevendo a história à sua volta. Nesta propriedade ouve-se um rio a correr, um rebanho a passear, um cão de guarda que ladra, e a natureza à nossa volta, um sonho para os animais de estimação usufruírem de uma imensa área para passear. Um local em que se viaja para o antigamente, em que apenas as coisas simples importavam: o ritmo das estações, o respeito pelos animais e a vida em comunidade. 

Small Portuguese Hotels – Quinta Ponte da Capinha, Capinha
Apenas a 20 minutos de carro do Fundão, a Quinta Ponte da Capinha relembra as férias no campo em casa dos nossos avós. Do ambiente familiar e autêntico que marcam a Quinta Ponte da Capinha destaca-se a verdadeira experiência que é o pequeno-almoço com fruta apanhada diretamente na quinta, ovos de galinhas caseiras, pão quente com compotas, servido no espaço que noutra vida da casa, tinha sido a vacaria. Um verdadeiro refúgio, independentemente da época do ano, para descansar, passear de bicicleta, apanhar cerejas ou fazer os trilhos das rotas das Serras do Fundão e da Estrela que pode fazer de bicicleta ou a pé, e na companhia do companheiro de quatro patas que é muito bem-vindo à Quinta Ponte da Capinha.

Small Portuguese Hotels – Boticas Hotel Art & Spa, Boticas
O Botica Hotel Art & Spa está integrado num espaço com uma inigualável beleza natural, a 30km da Serra do Gerês. Em toda a sua decoração e espaços públicos, o hotel presta homenagem ao Pintor, Arquiteto e Filósofo, Nadir Afonso. Pinturas, tapeçarias, fotogalerias e livros do grande Mestre da pintura contemporânea portuguesa do século XX fazem deste espaço um local único. Entre momentos de lazer e descanso, os hospedes podem trazer o seu fiel companheiro de quatro patas para a escapadinha e aproveitar todos os momentos, desde o restaurante panorâmico com fantásticas vistas e comida local, ou o bar do hotel com uma seleção dos melhores vinhos da região.

Small Portuguese Hotels – Condes de Azevedo Palace Apartments, Porto
A apenas 5 minutos a pé da estação de São Bento e a 1 minuto do Funicular de Guindais, os apartamentos são perfeitos para quem procura conhecer todos os cantos e encantos da cidade do Porto. A construção remonta os séculos XVII e XVIII, tendo sido reabilitado respeitando todos os elementos valorativos do edifício. Pode levar o animal de estimação e desfrutar de um dos 19 espaçosos apartamentos, totalmente equipados para todas as suas necessidades, no conforto do lar, basta contactar a receção e preencher o formulário para que possa preparar a chegada do seu amigo patudo.

Small Portuguese Hotels – Hotel Cotto do Gatto, Ponte da Barca
No coração do Minho, a norte de Portugal, o Hotel Cotto do Gatto, está situado numa paisagem montanhosa verdejante e arrebatadora. Mantém o espírito tradicional e autêntico do local, onde os viajantes curiosos e os seus companheiros de quatro patas têm áreas exteriores enormes para explorar, e duas piscinas para adultos e crianças usufruírem, em família, do sol que se faz sentir junto da zona montanhosa. Para ver o pôr do sol e aproveitar um bom vinho da região, os hóspedes têm acesso ao lounge com vista panorâmica para a praia fluvial de Ponte de Barca.

Porquê reservar com a Small Portuguese Hotels?

	Reserva Direta
	Marca Solidária

	Todas as reservas são feitas diretamente com o hotel com máxima flexibilidade
	1% do valor da sua estadia reverte para a Rede de Emergência Alimentar






Para mais informação
Lift Consulting
Rita Santiago
rita.santiago@lift.com.pt 
934 623 847

 
Raquel Campos 
raquel.campos@lift.com.pt 
918 654 931 


Sobre a Small Portuguese Hotels
A Small Portuguese Hotels (SPH) é uma iniciativa da GuestCentric. Uma coleção de uns 100 pequenos hotéis de charme, de 3 a 5 estrelas, de norte a sul do país e ilhas, é hoje a maior cadeia de hotéis independentes em Portugal.  Uma seleção cuidada de hotéis, casas de campo, turismos rurais, alojamentos locais, bed & breakfasts e resorts - do melhor e mais autêntico que Portugal tem para oferecer. Saiba mais em www.smallportuguesehotels.com.
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Sobre a GuestCentric
A GuestCentric é uma empresa líder de software e serviços de marketing digital na cloud, que permitem aos empresários hoteleiros comunicar a sua marca online e promover o seu produto e serviços, ligando-se aos seus clientes em todas as plataformas digitais. A plataforma “todo-em-um” da GuestCentric fornece aos hotéis a única solução unificada, que acompanha e gere a viagem online dos seus hóspedes: websites premiados e de alto impacto; um motor de reservas integrado, simples e intuitivo de usar; ferramentas de marketing e de publicação nas redes sociais; um código de GDS de cadeia e um gestor de canais para distribuir o inventário de quartos em canais como Amadeus, Booking.com, Expedia, Galileo, Google, Sabre, TripAdvisor, entre centenas de outros. A GuestCentric orgulha-se de ser um fornecedor de soluções que maximizam as reservas diretas, tanto para cadeias hoteleiras, como para hotéis independentes ou membros de consórcios como Design Hotels, Great Hotels of the World, Leading Hotels of the World, Relais & Chateaux, Small Luxury Hotels e Small Danish Hotels. A GuestCentric está presente no Skift Travel Tech 250: uma lista de referência das 250 empresas tecnológicas consideradas como mais as inovadoras no sector das viagens.
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