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Warszawa, 30.07.2025 r.
Informacja prasowa

Ślady historii w konstrukcji. Zwiedzanie Elektrowni Powiśle w rocznicę wybuchu Powstania Warszawskiego
Stalowa konstrukcja nosząca ślady po kulach, oryginalne przemysłowe elementy, które nie zostały wygładzone czasem ani remontem. Elektrownia Powiśle, dziś jedno z najbardziej rozpoznawalnych miejsc w stolicy, była świadkiem i uczestnikiem dramatycznych wydarzeń sierpnia 1944 roku, należąc wówczas do kluczowych punktów oporu walczącej Warszawy. W 81. rocznicę wybuchu Powstania Warszawskiego, Elektrownia Powiśle zaprasza na dwa spacery z przewodnikiem. W dniach 1 i 2 sierpnia odwiedzający będą mogli poznać mniej znaną, ale niezwykle istotną rolę tego miejsca w historii powstańczej Warszawy.
Podczas Powstania Warszawskiego Elektrownia Powiśle przez kilkanaście dni znajdowała się w rękach powstańców. W czasach, gdy każda godzina prądu mogła uratować życie, jej przejęcie miało ogromne znaczenie strategiczne – pozwalało na zasilanie szpitali polowych, radiostacji oraz wybranych punktów Śródmieścia. Do dziś w przestrzeniach kompleksu zachowały się ślady tamtych wydarzeń, m.in. ślady po kulach i odłamkach widoczne na oryginalnej stalowej konstrukcji kotłowni. W cieniu przemysłowych konstrukcji toczyła się walka nie tylko o kontrolę nad infrastrukturą, ale o podtrzymanie nadziei – że Warszawa przetrwa. Te materialne znaki historii przypominają o bohaterstwie ludzi, którzy walczyli o wolność stolicy.
Zwiedzanie z przewodnikiem odbędzie się 1 sierpnia (piątek) o godz. 18:00 oraz 2 sierpnia (sobota) o godz. 14:00. Godzinny spacer będzie okazją, by zobaczyć zachowane elementy architektoniczne dawnej elektrowni miejskiej, posłuchać opowieści o jej roli w trakcie Powstania oraz spojrzeć na to miejsce nie tylko przez pryzmat współczesnej rewitalizacji, ale także jako istotny punkt na historycznej mapie Warszawy. To także moment refleksji nad tym, jak współczesna przestrzeń może świadomie pielęgnować pamięć.
Udział w wydarzeniu jest bezpłatny i nie obowiązują zapisy. Zwiedzanie rozpocznie się pod niebieską budką przed wejściem głównym od ul. Dobrej.  
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