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Świat Pierogów otworzył nowy punkt w Manufakturze
Manufaktura nieustannie wzmacnia atrakcyjność swojej oferty gastronomicznej. Do grona najemców kompleksu dołączył Świat Pierogów – sieć serwująca ręcznie lepione pierogi w niecodziennych smakach.  Jest to drugi punkt tej marki w Łodzi.
Świat Pierogów to koncept, który pokazuje, że tradycja może iść w parze z innowacją. Nowy lokal w Manufakturze to połączenie kuchni polskiej z nowoczesnym podejściem – na miejscu serwowane są ręcznie lepione pierogi, zarówno w klasycznych wersjach, jak i w autorskich wariantach, jak np. pierogi z boczniakami i nutą trufli, z krewetkami, a nawet w niebieskiej, „smerfowej” odsłonie. Do wyrabiania pierogów używane są naturalne składniki. Sieć działa w 14 lokalach w Polsce, m.in. w Krakowie, Poznaniu czy Kołobrzegu.
Świat Pierogów prowadzi sprzedaż stacjonarną oraz oferuje dania na wynos. W nowo otwartym lokalu dla gości dostępna jest też strefa restauracyjna, gdzie klienci mogą w komfortowej przestrzeni zjeść wcześniej zamówiony posiłek.
Lokal znajduje się na 1 piętrze galerii handlowej Manufaktury w pobliżu supermarketu Auchan.
APSYS jest jednym z wiodących operatorów branży nieruchomości komercyjnych w Polsce i we Francji. Spółka realizuje działania w segmencie nieruchomości handlowych, projektach mixed-use oraz inwestycjach mieszkaniowych. Firma powstała w 1996 roku i działa jako inwestor, deweloper, agent ds. najmu, menadżer projektu oraz zarządca nieruchomości. Dzięki wieloletniemu doświadczeniu i specjalistycznej wiedzy wszystkie działania, niezależnie od wielkości i lokalizacji poszczególnych nieruchomości, są̨ dopasowane do ich specyfiki. Do największych inwestycji organizacji w Polsce należą Posnania w Poznaniu i Manufaktura w Łodzi. APSYS Polska zarządza obecnie ponad 700 000 mkw. GLA w 16 obiektach handlowych zlokalizowanych w 12 największych miastach. Apsys prowadzi także inwestycje mieszkaniowe - Solea Mieszkania przy Wyścigach na warszawskim Mokotowie oraz Ogrody Staromiejskie i Wrocławskie Lofty w centrum Wrocławia. Apsys Polska prowadzi również foodhall w Poznaniu. Więcej informacji:  www.apsys.pl
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