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Kraków, 31.07.2025r.
INFORMACJA PRASOWA

RMF MAXX z relacją na żywo z Sunrise Festival
Sunrise Festival, czyli jedna z największych w Europie imprez muzyki elektronicznej, zbliża się wielkimi krokami. W najbliższy weekend relacji live z festiwalowej sceny będzie można posłuchać na antenie RMF MAXX, wieloletniego partnera wydarzenia.
W pierwszy weekend sierpnia RMF MAXX przeniesie swoich słuchaczy do Kołobrzegu, gdzie od 1 do 3 sierpnia będzie relacjonować jedno z największych wydarzeń muzyki elektronicznej w Polsce, Sunrise Festival 2025. Stacja przygotowała transmisje na żywo prosto ze scen festiwalu, dzięki którym słuchacze usłyszą sety DJ-ów światowego formatu. Relacje z wydarzenia będą emitowane na antenie RMF MAXX w piątek, sobotę i niedzielę od godz. 20:00 do późnych godzin nocnych. 
Na miejscu obecna będzie również duża ekipa stacji. Przemysław Grabowski, doskonale znany słuchaczom jako Graba, od lat związany z relacjonowaniem Sunrise Festivalu, będzie prowadził wejścia antenowe z terenu wydarzenia – nie zabraknie rozmów z artystami, organizatorami i uczestnikami imprezy. Relacje z Kołobrzegu będzie można również śledzić w mediach społecznościowych stacji – na Instagramie i Facebooku pojawią się zdjęcia, wideo i krótkie materiały zza kulis festiwalu.
Trwa także konkurs antenowy, w którym słuchacze mogą wygrać podwójne wejściówki na kolejny festiwal muzyki elektronicznej, Sunset Square. Zgłoszenia można już wypełniać na stronie: https://www.rmfmaxx.pl/a/sunset-square. Zwycięzców wyłania Przemysław Graba Grabowski – codziennie po godz. 20 w audycji MAXX Party.
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