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Informação à imprensa: 31 de julho de 2025

Café Joyeux chega ao NorteShopping para “servir com o coração”

· Primeira unidade no norte do país e num centro comercial abre em setembro.
· Processo de recrutamento já arrancou e está à procura de novos talentos.

O Café Joyeux prepara-se para abrir portas no NorteShopping, em Matosinhos, no próximo mês de setembro. Esta será a sua primeira unidade no norte do país e também a estreia absoluta do conceito em contexto de centro comercial em Portugal.
A nova unidade do Café Joyeux no NorteShopping irá empregar 8 jovens com dificuldades intelectuais e do desenvolvimento (DID), que integrarão a equipa desde o primeiro dia com formação adequada e acompanhamento contínuo. Além destes, serão também integrados 16 jovens nos serviços de catering, serviço disponibilizado pelo Café Joyeux e dirigido tanto a empresas como particulares.
O processo de recrutamento já está em curso, em vilacomvida.pt/emprego-joyeux, com oportunidades para pessoas com DID que queiram iniciar ou desenvolver o seu percurso profissional, bem como para profissionais da área da restauração que desejem integrar uma equipa diversa, com propósito e espírito de missão.
“Chegar ao NorteShopping tem um significado especial: é o nosso primeiro café-restaurante no norte do país e o primeiro dentro de um centro comercial, onde anualmente passam 17 milhões de pessoas - 17 milhões de oportunidades de desmistificar preconceitos sobre a real capacidade destes jovens-adultos poderem ter um emprego inseridos na comunidade, num projeto em que a qualidade e o profissionalismo no serviço são condições para que a expansão da nossa missão continue a acontecer. É também para nós o atingir do objetivo proposto de abertura de 6 cafés Joyeux em Portugal de 2021 a 2026, o que muito nos alegra, e que apenas é possível graças ao apoio permanente da sociedade e de parceiros extraordinários que temos tido o privilégio de envolver ao longo deste caminho de transformação social”, refere Filipa Pinto Coelho, Presidente Executiva da Associação VilacomVida e CEO do Café Joyeux Portugal.
Para Paulo Valentim, diretor do NorteShopping, “Receber o Café Joyeux é um privilégio, sendo este um projeto que representa muito mais do que a abertura de um novo espaço. É um exemplo concreto de como podemos usar o nosso Centro para gerar impacto positivo e dar visibilidade à inclusão no dia a dia. O NorteShopping procura constantemente ser mais do que um centro comercial: queremos ser um espaço com alma, que oferece experiências relevantes e com propósito. A chegada do Café Joyeux vem precisamente alargar essa oferta, trazendo consigo uma nova energia, feita de diversidade, empatia e transformação social.”
A abertura desta nova unidade do Café Joyeux, no NorteShopping, conta com o apoio do Portugal Inovação Social, através do P2030, da Fundação “la Caixa” e da Sonae Sierra, enquanto investidores sociais do projeto. “O envolvimento destas entidades foi determinante para que o Café Joyeux do NorteShopping fosse uma realidade, reforçando o compromisso conjunto com a inclusão, a empregabilidade e a transformação social”, enfatizou Filipa Pinto Coelho.

Mais do que um café: um projeto com propósito
O Café Joyeux é um projeto da VilacomVida, associação que promove a inclusão de jovens-adultos com dificuldades intelectuais e do desenvolvimento (DID), através do respetivo recrutamento, formação e integração no mercado de trabalho. Desde 2021, o projeto já empregou mais de 40 jovens-adultos com DID em Portugal.
A nova loja do NorteShopping, que abre em setembro, será a sexta da rede Café Joyeux que está já presente em Lisboa (São Bento, Parque das Nações - Grupo Ageas, e Telheiras - Cofidis Natura Towers), em Cascais (Baía de Cascais) e em Carcavelos (campus da Nova SBE).


Sobre o Café Joyeux:
O Café Joyeux é a primeira família de cafés-restaurantes solidários e inclusivos, nascida em França em 2017, que emprega e forma pessoas com dificuldades intelectuais e do desenvolvimento. Um conceito pioneiro trazido para Portugal pela Associação VilacomVida, em 2021, data em que abriu o seu primeiro café-restaurante na Rua de São Bento, em Lisboa.
A VilacomVida conta atualmente com um total de 5 Cafés Joyeux em Lisboa e Cascais e gere uma loja da Zara Home, parte do projeto “For & From”, situada no Freeport Lisboa Fashion Outlet, em Alcochete, empregando diretamente um total de 43 pessoas com diversidade funcional. 
Pode encontrar mais informação sobre o Café Joyeux aqui e sobre a Associação VilacomVida aqui.


Para mais informações contactar Lift Consulting: 
Marta Dias | marta.dias@lift.com.pt | 910 603 485
Raquel Campos | raquel.campos@lift.com.pt | 918 654 931
image1.jpg
OO0
W\

JOYEUX

SERVIDO COM 0 CORAGAD





