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COMUNICADO DE IMPRENSA
Lisboa, 31.07.2025

Sugestões Worten para o Dia Mundial da Amamentação
WORTEN ACOMPANHA OS PRIMEIROS MOMENTOS 
DA MATERNIDADE
No dia 1 de agosto assinala-se o Dia Mundial da Amamentação, e a Worten tem “tudo e mais não sei o quê” para promover o bem-estar das famílias, desde os primeiros dias de vida. De biberões a almofadas de amamentação ou acessórios que facilitam o dia a dia com um recém-nascido, a Worten reuniu uma seleção de produtos que procuram tornar a experiência da amamentação mais confortável e tranquila, pensados para apoiar a mãe e o bebé nesta fase tão especial da maternidade.

1. PHILIPS AVENT Bomba Elétrica Sem Acessórios
Para as mães que procuram uma forma prática e confortável de extrair leite, esta bomba elétrica da Philips oferece uma tecnologia suave que estimula o fluxo natural, com oito níveis de estimulação e 16 níveis de expressão. Uma opção que vai facilitar a amamentação mesmo nos dias mais atarefados.

2. Esterilizador Elétrico Natural 3 em 1 CHICCO
A segurança e a higiene são essenciais na alimentação dos bebés, e o esterilizador elétrico 3 em 1 da Chicco assegura uma limpeza rápida e eficaz de biberões e acessórios, com esterilização a vapor quente natural em apenas cinco minutos, eliminando 99,9% dos germes prejudiciais à saúde.

3. Biberão Philips Scd838/11 260 Ml
Pensado para respeitar o ritmo natural do bebé, com a tetina Natural Response, permite que os bebés bebam ao seu próprio ritmo, tal como no peito, tornando mais fácil combinar a amamentação e a alimentação a biberão.

4. Aquecedor de Biberões BECKEN BABY BBFW-3014 (Aquecimento Rápido)
Este aquecedor de biberões da Becken permite, com rapidez e a segurança, aquecer o leite na temperatura ideal sem perder nutrientes. O painel de controlo digital tátil, que regula o aquecimento, também pode ser posteriormente utilizado para aquecer comida de bebé.

5. Almofada de Amamentação DOOMOO Budy - Leaves Aqua Green
Esta almofada de amamentação Doomoo Budy é uma grande ajuda para que as mães e os bebés estejam sempre confortáveis durante o momento da alimentação. E o melhor é que é ideal para utilizar também durante a gravidez e como suporte para o bebé.

6. Purelan Creme Hidratante para Mamilos MEDELA
Numa fase de pós-parto, o cuidado da pele é essencial, e este creme hidratante da Medela não só promove o alívio rápido dos mamilos doridos, como previne e regenera a pele seca. Além disso, é uma opção segura, não sendo necessário removê-lo antes de amamentar, e pode ser utilizado nas mais variadas situações, sendo ideal para hidratar a pele seca e sensível do bebé ou mesmo lábios gretados ou zonas em que a pele é mais seca, como os calcanhares.

7. Bomba Tira Leite Elétrica MOMCOZY S12 Pro (Mãos Livres - 3 Modos e 9 Níveis - 24 mm - 2 Unidades - Branco)
Para maior liberdade e conforto, esta bomba para extrair o leite destaca-se por ser uma opção portátil e muito prática, permitindo que as mães extraiam leite sem ter de segurar na bomba, deixando as mãos livres para todas as outras tarefas da maternidade, e não só. 

8. Sacos de armazenamento para leite materno 200 unidades, descartáveis, 180 ml
Os Sacos de armazenamento para leite materno permitem guardar o leite com segurança, de forma simples e prática, tornando-os numa opção muito prática para as mães que precisam de conservar o leite para utilizar mais tarde. Este pack traz 200 unidades de 180 ml.

9. Top Hands-Free Branco M MEDELA
Com este top hands-free da Medela, as mães podem extrai leite mais facilmente do que nunca, ganhando mobilidade para fazer outras atividades. Este modelo é compatível com bombas tira-leite elétricas da Medela, como os extratores Swing, Swing maxi, Freestyle e Symphony.

10. Tetina SUAVINEX Zero Pp Anticolico 270 ml M Silicone
Esta tetina de silicone da Suavinex foi especialmente desenhada para se assemelhar ao formato natural do peito, facilitando a adaptação do bebé. Além disso, ajuda a reduzir o desconforto das cólicas, um detalhe importante para manter o ritmo alimentar e o bem-estar do bebé nesta fase.


Para mais informações, contacte Lift Consulting:
Rita Santiago | rita.santiago@lift.com.pt | 918 655 125
Ana Roquete | ana.roquete@lift.com.pt | 934 623 847
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