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KOMUNIKAT PRASOWY
Warszawa, 31.07.2025 r.
Alior Bank finansuje rozwój zielonej energii w Wielkopolsce – pożyczka dla przedsiębiorstw na inwestycje w OZE

Alior Bank sfinansuje inwestycje w odnawialne źródła energii na terenie województwa wielkopolskiego. Przedsiębiorcy mogą ubiegać się o pożyczkę na realizację projektów związanych z wytwarzaniem energii elektrycznej i cieplnej z OZE. Finansowanie pochodzi ze środków Funduszu Powierniczego zarządzanego przez Bank Gospodarstwa Krajowego oraz ze środków własnych banku. Łączna pula dostępnych środków wynosi 16,3 mln zł. Wnioski można składać w Centrum Bankowości Korporacyjnej Alior Banku w Poznaniu.

Z oferty mogą skorzystać mikro, małe i średnie przedsiębiorstwa (MŚP), a także duże firmy oraz spółki prawa handlowego, w których większość udziałów lub akcji posiadają jednostki samorządu terytorialnego lub ich związki, spółdzielnie energetyczne, porozumienia cywilnoprawne reprezentowane przez klastry energii oraz obywatelskie społeczności energetyczne działające w zakresie energii odnawialnej, o ile ostatecznym odbiorcą pożyczki będzie przedsiębiorstwo. 

Alior Bank oferuje finansowanie budowy, rozbudowy lub przebudowy instalacji wytwarzających energię elektryczną, cieplną lub chłód z odnawialnych źródeł energii – zarówno na potrzeby własne, jak i z przeznaczeniem na sprzedaż. Zakres finansowania obejmuje również magazyny energii oraz infrastrukturę niezbędną do przyłączenia źródeł do sieci. Inwestycje mogą dotyczyć instalacji opartych na energii wiatrowej, słonecznej, wodnej, biogazie, biomasie oraz geotermii. Warunkiem skorzystania z oferty jest realizacja przedsięwzięcia na terenie województwa wielkopolskiego i brak fizycznego ukończenia inwestycji na moment podjęcia decyzji kredytowej. 

– Nasza oferta wspiera przedsiębiorców w  realnych działaniach na rzecz uniezależnienia się od konwencjonalnych źródeł energii i ograniczenia śladu węglowego. Wierzymy, że preferencyjne warunki pożyczki, w tym atrakcyjne oprocentowanie i długa perspektywa spłaty, ułatwią firmom podjęcie decyzji o inwestycji w zielone technologie – mówi Ewa Małecka, dyrektor departamentu produktów klienta biznesowego w Alior Banku. 

Przedsiębiorcy mogą liczyć na pożyczki w wysokości do 3 mln zł, z okresem spłaty sięgającym do 120 miesięcy. Roczne oprocentowanie wynosi zaledwie 1%, z możliwością obniżenia do 0,5% w skali roku. Dodatkowym atutem oferty jest brak opłat za udzielenie i standardową obsługę pożyczki oraz karencja w spłacie kapitału: do 12 miesięcy dla inwestycji w instalacje powyżej 50 kWe i do 8 miesięcy dla pozostałych projektów. Okres karencji liczony jest od dnia uruchomienia, albo wypłaty jakiejkolwiek kwoty pożyczki.

Szczegółowe informacje o produkcie oraz zasadach składania wniosków są dostępne na stronie internetowej Alior Banku. 

Bank uzależnia decyzję o przyznaniu finansowania od oceny wiarygodności i zdolności kredytowej przedsiębiorstwa.

Kontakt dla mediów:
Aleksandra Mrówka
e-mail: aleksandra.mrowka@alior.pl
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