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01.08.2025 r.
Informacja prasowa


Wielton Defence Sp. z o.o. nawiązała współpracę z Jelcz Sp. z o.o.


Wielton Defence Sp. z o.o. odpowiedzialna w Grupie Wielton za dostarczanie rozwiązań transportowych dla sektora obronnego, nawiązała współpracę z firmą Jelcz Sp. z o.o. Zawarta na koniec lipca 2025 roku umowa dotyczy świadczenia usług montażowo-produkcyjnych. Szacunkowa łączna wartość zamówień złożonych w ramach niniejszej kooperacji na rzecz Wykonawcy (Wielton Defence) z terminem realizacji do końca 2025 roku może osiągnąć wartość ok. 50 mln zł.

W czwartek 31 lipca spółki Jelcz oraz Wielton Defence podpisały umowę ramową o współpracy. W ramach niniejszego kontraktu Wielton Defence będzie realizował produkcję, dostawy komponentów, a także świadczył usługi montażowo-produkcyjne dotyczące pojazdów ciężarowych marki JELCZ, realizującej posiadane kontrakty na dostawy tych pojazdów dla Skarbu Państwa - Agencji Uzbrojenia.  Umowę zawarto na czas nieokreślony z zamiarem rozszerzenia kooperacji w kolejnych latach. 

- Zawarta w dniu wczorajszym umowa niewątpliwie stwarza nowe perspektywy rozwoju dla całej Grupy Wielton potwierdzając wysokie zaufanie ze strony partnerów biznesowych. Dla nas to ważny moment, który umożliwi wzmocnienie naszej obecności na rynku oraz przyczyni się do dalszej budowy wartości dla interesariuszy. – powiedział Paweł Szataniak, Prezes Zarządu Grupy Wielton.

- Kooperacja ze spółką Jelcz to istotny krok w dalszym rozwoju działalności Wielton Defence,  który jest możliwy dzięki posiadanej koncesji na wykonywanie działalności gospodarczej 
w zakresie wytwarzania i obrotu wyrobów o przeznaczeniu wojskowym lub policyjnym. Jesteśmy przekonani, że wspólna praca, zaangażowanie i profesjonalizm pozwolą osiągnąć zamierzone cele i przyniosą długofalowe korzyści obu stronom. -– powiedział Roman Ruchniak, Prezes Zarządu, Wielton Defence Sp. z o.o.


###KONIEC###


Dodatkowych informacji udzielają: 
Aleksandra Cybińska
Spec. ds. PR 
a.cybinska@wieltongroup.com.
+48 789 100 782


O Grupie Wielton:
Grupa Wielton należy do grona trzech największych producentów naczep, przyczep i zabudów samochodowych 
w Europie oraz dwunastu największych producentów w tej branży na świecie. Misją Grupy Wielton jest tworzenie 
i dostarczanie najlepszych rozwiązań transportowych dla biznesu. Swoją aktywność Grupa opiera na czterech kluczowych wartościach, do których zaliczają się: wspólnota wartości i celu, różnorodność, obecność lokalna oraz współpraca. W ramach całej Grupy zatrudnienie znajduje obecnie ponad 3,4 tys. pracowników z outsorcingiem, przy czym najwięcej, bo aż około 2,0 tys. osób (z outsorcingiem) w pracuje w zakładach w Wieluniu. 

Podmiotem dominującym w grupie Wielton jest Wielton S.A. notowana na Giełdzie Papierów Wartościowych 
w Warszawie. Siłą Grupy jest konsekwentnie realizowana strategia, oparta na rozwoju organicznym i akwizycjach. 
W 2015 r. Grupa nabyła wiodące włoskie marki Viberti i Cardi oraz francuską spółkę Fruehauf. W maju 2017 r. Grupa Wielton przejęła niemiecką spółkę Langendorf, dzięki czemu poszerzyła swoją ofertę m.in. o specjalistyczne pojazdy do przewozu szkła i prefabrykatów betonowych. Przejęcie spółki Lawrence David we wrześniu 2018 r. pozwoliło wzbogacić ofertę Grupy o kolejne unikalne pojazdy. Na szczególną uwagę zasługują  zabudowy typu home delivery oraz bezsłupkowe naczepy kurtynowe. Z kolei przejęcie spółki Guillén Desarrollos Industriales w 2021 r. umożliwiło rozszerzenie działalności Grupy o kolejny ważny rynek – Hiszpanię.
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