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Uber One Summer Villa: as férias de luxo no Algarve

Há férias… e depois há a experiência a que só alguns podem ter acesso. A Uber One Summer Villa é a oportunidade super exclusiva de férias de luxo, apenas para membros Uber One. 
Perfeito? 
Uma experiência perfeita onde o conforto, a exclusividade e a sofisticação se encontram com o verão mais inesquecível de sempre. Os membros Uber One podem desfrutar de uma estadia de 1 semana (nos meses de agosto e setembro) numa villa privada de luxo, na zona de Albufeira, com piscina, jacuzzi, banho turco, ginásio, mesa de snooker, zona lounge exterior com lareira, entre outras comodidades. 
Para ser perfeito, só juntando os amigos ou a família! A Uber One Summer Villa, tem 4 suítes e capacidade para 8 pessoas. 
E para ser ainda mais perfeito? Não ter preocupações com alimentação, compras e transporte para a praia. A cada vencedor, a Uber vai adicionar à conta 1.000€ em crédito, para que possam encomendar qualquer coisa e ir a qualquer lugar, evitando as filas nos supermercados, a procura por lugares de estacionamento e ter de pensar na logística do almoço, pois até na praia podem receber os seus pedidos Uber Eats. 
Para participar, basta ser membro Uber One e registar-se no formulário disponível em uber.com/exclusive-experiences até ao próximo dia 17 de agosto. No registo, os participantes devem selecionar a sua disponibilidade nas semanas indicadas. As três frases mais criativas serão premiadas com esta experiência exclusiva, cortesia Uber One. E para quem ainda não é membro, a adesão é imediata através da app: basta ir a Conta - Uber One e ativar a subscrição.
Esta Experiência Exclusiva enquadra-se no programa de Experiências Exclusivas para membros Uber One, que já proporcionou momentos memoráveis como viagens de helicóptero para entrar nas cidades de Lisboa e Porto, jogos de ténis com o tenista João Sousa, Chefs em Casa a preparar refeições especiais, brunch no cinema para dois, entre outros.

Sobre Uber One
Lançado em Portugal em 2023, Uber One é o programa de subscrição da Uber que se destaca por ser um serviço que combina mobilidade e entregas, oferecendo vantagens exclusivas aos seus membros, incluindo descontos em viagens e entregas, ofertas especiais e acesso exclusivo a experiências únicas. Em todas as viagens, os membros recebem 10% do valor em créditos Uber e usufruem de taxa de entrega de 0€ e até 75% de desconto nas taxas de serviço Uber Eats, seja para encomendar refeições, compras de supermercado, produtos de farmácia, material escolar e de economato, produtos de eletrónica ou presentes de uma seleção vasta de lojas. O programa está disponível por apenas 4,99€ mensais ou 49,99€ anuais.
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