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COMUNICADO DE IMPRENSA
Lisboa, 04.08.2025

Sugestões Worten para renovar a Casa
WORTEN COM “TUDO E MAIS NÃO SEI O QUÊ” PARA RENOVAR A CASA ESTE VERÃO
A campanha “Tudo para o lar” da Worten está de volta. Com o mote “Quando achas que a tua casa tem tudo, descobres mais na Worten”, a campanha reúne a maior seleção de produtos para todas as divisões da casa aos melhores preços – desde equipamentos para a cozinha, sala, escritório, jardim, para os animais, e ainda toda a habitual tecnologia necessária para trabalhar, cozinhar, jogar, fazer desporto e muito mais. A campanha tem muito mais do que se imagina para renovar e dar um novo ambiente a qualquer divisão. E para facilitar a escolha, a Worten selecionou um conjunto de sugestões que vão fazer toda a diferença em qualquer espaço.


1. Frigorífico Americano SAMSUNG RS90F64EDFEF D (No Frost - 178,4 cm - 621 L - Preto)
Com capacidade para 621 litros, tecnologia No‑Frost e Compressor Digital Inverter, que otimiza a poupança de energia com recurso a IA, este frigorífico americano é ideal para famílias. Além de um design moderno elegante, com acabamentos em preto e ecrã tátil de nove polegadas, disponibiliza ainda controlo por voz ou por Wi-Fi.

2. Máquina de Lavar Roupa HISENSE WF5I8043BWF Serie 5i (8 Kg - 1400 rpm - Branco)
Com capacidade para 8 kg, esta máquina de lavar roupada Hisense é ideal para espaços reduzidos, adaptando-se a qualquer espaço. Além disso, tem classificação energética A, conectividade através da app ConnectLife e diferentes programas de lavagem que se adaptam às necessidades de qualquer pessoa. 

3. TV LG OLED65B56LA (OLED - 65'' - 165 cm - 4K Ultra HD - Smart TV)
Para fazer um upgrade à televisão, a Worten sugere esta opção da LG. Com resolução 4K Ultra HD, é a escolha ideal para as sessões de cinema em casa, para ver o jogo da seleção com amigos ou simplesmente para jogar. A TV tem ainda conetividade multidispositivos através da app LG ThinQ.

4. Portátil HP 15-FD1004NP (15'' - Intel Core Ultra 5 125H - RAM: 32 GB - 1 TB SSD - Intel Arc Graphics)
Para estudar, trabalhar ou até para os fãs de videojogos, este portátil HP é uma ótima escolha, a um preço acessível. Com processador Intel Core Ultra 5 e 1 TB de armazenamento, consegue realizar qualquer tarefa com rapidez e facilidade.

5. Máquina de Café Expresso DELONGHI DedicaDuo - EC890.WI
Os amantes de café certamente vão adorar esta máquina da Delonghi. Compacta e elegante, permite uma experiência de café otimizada a apenas um toque de distância. De expressos intensos a cold brews suaves, esta máquina traz um mundo de opções para os fãs desta bebida.

6. Sofá DORMUS Sydney Cinza 3L + Chaise c/cama (Cinzento - Tecido - 234 x 223 x 89 cm - Reversivel Lado Direito Esquerdo)
Para renovar a sala de estar, a sugestão da Worten é este sofá com chaise longue em tons de cinza, co um design clássico e muito versátil. Uma opção que alia conforto e praticidade, com tecido reversível e lavável.  

7. Sommier Articulado DORMUS (140x190 cm)
Este sommier articulado da Dormus funciona como uma base de cama confortável, com tecido respirável, mecanismo de elevação com amortecedores e ainda um amplo espaço de arrumação debaixo do tampo. Prático, moderno e funcional para qualquer espaço.

8. Piscina Tubular com Filtro INTEX Prisma Frame Redonda (6.503 L - PVC - 366x76cm)
Esta piscina promete ser o melhor aliado de toda a família nos dias de calor. Fácil de montar e de utilizar, tem capacidade para cinco pessoas em simultâneo e um filtro para manter a água sempre limpa. 

9. Conjunto Jardim Manhattan SHAF (Antracite - Resina - 190x122x72cm)
Com um design contemporâneo em resina resistente, este conjunto de jardim é perfeito para espaços exteriores, com espaço para toda a família.

10. Passadeira de Corrida BODYTONE DT18+ (Até: 18 km/h)
Para quem quer ser mais ativo este verão, esta passadeira de corrida é uma opção prática para treinar sem sair de casa. Além de atingir uma velocidade de até 18 km/hora, não emite qualquer tipo de ruído, permitindo treinar em qualquer momento dia de forma prática e confortável.


Para mais informações, contacte Lift Consulting:
Rita Santiago | rita.santiago@lift.com.pt | 918 655 125
Ana Roquete | ana.roquete@lift.com.pt | 934 623 847
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