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Ponad 640 tys. dzieci poniżej 5. roku życia zagrożonych cholerą w Sudanie
Od wykrycia pierwszego przypadku cholery w czerwcu tego roku, w miejscowości Tawila, w Północnym Darfurze w Sudanie, zgłoszono ponad 1180 zachorowań, w tym ok. 300 u dzieci, oraz co najmniej 20 zgonów. Oznacza to gwałtowne rozprzestrzenianie się choroby w mieście, które od kwietnia przyjęło ponad pół miliona osób wewnętrznie przesiedlonych, uciekających przed brutalnym konfliktem.
W całym regionie Darfuru, który obejmuje pięć stanów, do 30 lipca odnotowano łącznie niemal 2140 przypadków cholery i co najmniej 80 zgonów.
Konflikt w Północnym Darfurze nasilił się od kwietnia. Oprócz zagrożenia cholerą, ponad 640 tys. dzieci poniżej 5. r.ż. jest obecnie szczególnie narażonych na przemoc, choroby i głód. Setki tysięcy ludzi musiało uciekać do Tawili, oddalonej o ok. 70 km od stolicy stanu – Al Fasher, gdzie walki nadal trwają. Na miejscu uchodźcy zmagają się z niedoborem żywności, wody i schronienia, a także z rosnącym zagrożeniem epidemiologicznym.
Szpitale w Północnym Darfurze zostały zbombardowane, a placówki medyczne w rejonach objętych walkami są zamykane. Brak dostępu do opieki zdrowotnej, niedobory czystej wody i zły stan infrastruktury sanitarnej sprzyjają rozprzestrzenianiu się cholery i innych śmiertelnych chorób, zwłaszcza w przepełnionych miejscach tymczasowego pobytu.
Z najnowszych ocen wynika, że liczba dzieci cierpiących na ciężkie ostre niedożywienie w Północnym Darfurze podwoiła się w ciągu ostatniego roku. W połączeniu z cholerą tworzy to śmiertelne zagrożenie. Dzieci osłabione głodem są znacznie bardziej podatne na zakażenie i śmierć z powodu cholery. Bez natychmiastowego i bezpiecznego dostępu do ratujących życie usług żywieniowych, zdrowotnych i wodno-sanitarnych, liczba możliwych do uniknięcia zgonów wśród dzieci będzie dalej rosnąć.
Zapas kluczowych produktów ratunkowych – w tym szczepionek i terapeutycznej żywności w gotowej postaci – został niemal całkowicie wyczerpany, a jego uzupełnianie jest coraz trudniejsze z powodu prawie całkowitego odcięcia dostępu humanitarnego, grabieży i ataków na konwoje pomocowe. Dodatkowo sytuację pogarszają biurokratyczne utrudnienia w dostarczaniu pomocy i usług.
– Pomimo że cholera jest chorobą, której można łatwo zapobiec i skutecznie ją leczyć, pustoszy obecnie Tawilę i inne części Darfuru, zagrażając życiu dzieci – zwłaszcza tych najmłodszych i najbardziej bezbronnych – powiedział Sheldon Yett, przedstawiciel UNICEF w Sudanie. – Wspólnie z partnerami robimy, co w naszej mocy, aby powstrzymać rozprzestrzenianie się choroby i ratować życie. Nieustająca przemoc powoduje jednak, że potrzeby rosną szybciej, niż jesteśmy w stanie je zaspokoić. Apelujemy raz jeszcze o bezpieczny i niezakłócony dostęp, by dotrzeć do tych dzieci. One nie mogą czekać ani dnia dłużej – dodał.
UNICEF prowadzi działania ratunkowe w obszarach zdrowia, wody, usług sanitarnych, higieny (WASH) oraz angażowania społeczności. W regionie Tawila rozdaliśmy saszetki z solami nawadniającymi, a dzięki naszym dostawom, naprawie ujęć, instalacji i zbiorników, prawie 30 tys. osób ma obecnie codzienny dostęp do bezpiecznej, chlorowanej wody. Zestawy higieniczne otrzymało 150 tys. osób w Daba Naira, a tabletki chloru pomagają rodzinom w oczyszczaniu wody w domu.
Aby ograniczyć rozprzestrzenianie się zakażeń, UNICEF przygotowuje dostawę ponad 1,4 mln dawek doustnej szczepionki przeciwko cholerze, współpracując z partnerami przy wzmacnianiu ośrodków leczenia cholery. Dostarczamy specjalistyczne zestawy medyczne, mydło, plandeki i płyty pod latryny. Prowadzimy działania edukacyjne – przez media społecznościowe i bezpośredni kontakt – zwiększające świadomość w zakresie profilaktyki i wczesnego leczenia. Koordynujemy również pracę Centrum Kryzysowego, a nasi eksperci techniczni wspierają działania terenowe w zakresie opieki nad chorymi, nadzoru epidemiologicznego, zapobiegania zakażeniom i szkolenia lokalnych wolontariuszy medycznych.
Ponawiamy apel do rządu i wszystkich zaangażowanych stron o pilne umożliwienie trwałego, bezpiecznego i niezakłóconego dostępu humanitarnego, aby dotrzeć do dzieci w Tawili i całym Darfurze i zapobiec kolejnym tragediom.
Więcej o UNICEF Polska: 
UNICEF od blisko 80 lat ratuje życie dzieci, broni ich praw i pomaga im wykorzystać potencjał, jaki posiadają. Nigdy się nie poddajemy! Pracujemy w najtrudniejszych miejscach na świecie, aby dotrzeć do najbardziej pokrzywdzonych dzieci. W ponad 190 krajach i terytoriach pracujemy #dlakazdegodziecka, aby budować lepszy świat dla wszystkich. Przed, w trakcie i po kryzysach humanitarnych jesteśmy na miejscu, niosąc ratującą życie pomoc i nadzieję dzieciom i ich rodzinom. Realizujemy nie tylko działania pomocowe, ale także edukacyjne. Wierzymy, że edukacja to jedna z najbardziej skutecznych form zmieniania świata. W Polsce wspieramy wdrażanie Konwencji o prawach dziecka, monitorując jej realizację oraz przygotowując rekomendacje systemowych zmian. Prowadzimy działania edukacyjne i rzecznicze, współpracując z administracją publiczną, samorządami, szkołami i organizacjami pozarządowymi. Szczególną uwagę poświęcamy wzmocnieniu głosu dzieci i młodzieży oraz tworzeniu przestrzeni do ich aktywnego udziału w życiu społecznym. Jesteśmy apolityczni i bezstronni, ale nigdy nie pozostajemy obojętni, gdy chodzi o obronę praw dzieci i zabezpieczenie ich życia i przyszłości. Więcej informacji na unicef.pl.
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