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Accor podsumowuje pierwsze półrocze 2025 roku

Accor, wiodąca globalna grupa hotelowa, odnotowała wzrost przychodów o 5,1% przy stałych kursach wymiany w pierwszej połowie bieżącego roku, ze wzrostem powtarzalnego wskaźnika EBITDA o 9,4%.

Jak podkreśla Sébastien Bazin, Chairman i CEO Accor: W pierwszym półroczu 2025 roku Accor ponownie odnotował silny wzrost, pomimo złożonego środowiska geopolitycznego i wpływu kursów walut. Te solidne wyniki potwierdzają jakość naszego portfolio marek i trafność naszej zdywersyfikowanej obecności geograficznej, a także są rezultatem dyscypliny operacyjnej i finansowej, którą Grupa konsekwentnie wdraża kwartał po kwartale. Przy stałych kursach walutowych, na cały rok 2025, potwierdzamy nasze cele dotyczące wzrostu RevPAR, rozwoju sieci oraz powtarzalnego wskaźnika EBITDA, zgodnie z naszymi średnioterminowymi perspektywami.

W pierwszym półroczu 2025 roku Accor odnotował przychody w wysokości 2 745 mln EUR, co oznacza wzrost o 2,5% w porównaniu z analogicznym okresem ubiegłego roku. Na ten wynik złożył się wzrost przychodów o 0,1% w segmencie Premium, Midscale i Economy oraz 5,6% w segmencie Luxury & Lifestyle.

Skonsolidowany Powtarzalny Wskaźnik EBITDA wyniósł 552 mln EUR, co oznacza wzrost o 9,4% w porównaniu z pierwszym półroczem 2024 roku. Kluczowy wskaźnik RevPAR (przychód na dostępny pokój) wzrósł o 4,6% w ciągu sześciu miesięcy tego roku.

W pierwszym półroczu 2025 roku Accor otworzył 117 hoteli, co odpowiada ponad 15 000 pokoi, oznaczając wzrost netto o 1,9% w ciągu ostatnich 12 miesięcy. Na koniec czerwca 2025 roku portfolio grupy sięgnęło 5 740 hoteli (854 695 pokoi) oraz kolejne 1 432 hotele (ponad 241 000 pokoi) w fazie przygotowań.

Będziemy również kontynuować, zgodnie z obietnicą, naszą atrakcyjną politykę zwrotu dla akcjonariuszy, uruchamiając drugą transzę naszego programu skupu akcji własnych – dodał Sébastien Bazin.

Pełny raport w języku angielskim jest dostępny tutaj. 
	 
O ACCOR

Accor to wiodąca na świecie grupa hotelarska oferująca usługi w ponad 110 krajach w ponad 5 700 obiektach, 10 000 lokalach gastronomicznych, ośrodkach wellness i elastycznych miejscach pracy. Grupa posiada jeden z najbardziej zróżnicowanych ekosystemów hotelarskich w branży, obejmujący ponad 45 marek hotelowych, od luksusowych po ekonomiczne, a także Lifestyle wraz z Ennismore. Accor jest zaangażowany w podejmowanie pozytywnych działań w zakresie etyki i uczciwości biznesowej, odpowiedzialnej turystyki, zrównoważonego rozwoju, działań na rzecz społeczności lokalnej oraz różnorodności i integracji.  Misja Accor znajduje odzwierciedlenie w celu Grupy: Bycie pionierem w dziedzinie odpowiedzialnej gościnności, łączenie kultur poprzez serdeczną troskę. Założona w 1967 roku spółka Accor SA ma siedzibę we Francji i jest notowana na giełdzie Euronext w Paryżu (kod ISIN: FR0000120404) oraz na rynku pozagiełdowym (Ticker: ACCYY) w Stanach Zjednoczonych. Więcej informacji można znaleźć na stronie www.group.accor.com lub śledząc na Twitter, Facebook, LinkedIn, Instagram i TikTok.   
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