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Jeżyce w obiektywie. Deweloper osiedla Modena ogłasza
konkurs fotograficzny z nagrodami

Ruszył konkurs fotograficzny poświęcony dzielnicy Jeżyce. Autorzy najlepszych zdjęć, którzy w oryginalny i estetyczny sposób uchwycą proces przemian tej części Poznania, otrzymają nagrody o łącznej wartości 6 tys. zł, a wybrane prace zostaną zaprezentowane na wystawie w centrum miasta. Zgłoszenia można przesyłać do 31 sierpnia 2025 r. W skład kapituły konkursu wchodzą przedstawiciele Urzędu Miasta Poznania oraz Biura Miejskiego Konserwatora Zabytków. Organizatorem konkursu jest firma deweloperska Cordia Polska, odpowiedzialna za realizację osiedla Modena by Cordia powstającego na terenie dawnych zakładów odzieżowych „Modena”. 
 
Klimat Jeżyc, ich wielowarstwowa tożsamość i unikalna energia – to właśnie uchwycenie tych wartości jest ideą konkursu pt. „Modena prezentuje: Nowe oblicze Jeżyc”. Do konkursu organizowanego przez Cordia Polska można zgłosić maksymalnie dwie autorskie fotografie, które w oryginalny sposób opowiadają historię miejsca na styku historii i współczesności, ukazując proces zmian i ich wpływ na przestrzeń miejską. 

– Konkurs to dla nas forma dialogu z dzielnicą, jej historią i mieszkańcami. Modena by Cordia jest naszym pierwszym projektem w Poznaniu i od początku zależało nam, by inwestycja, którą realizujemy na terenie kultowych zakładów odzieżowych, w naturalny sposób wpisała się w otoczenie i wyjątkowy charakter Jeżyc. Ta dzielnica ma swoją energię – na każdym kroku nowoczesność spotyka się tutaj z historią, co staramy się podkreślić także na powstającym osiedlu. Wierzymy, że rozwój miasta może i powinien odbywać się z poszanowaniem przeszłości, a fotografie, które powstaną w ramach konkursu, będą tego najlepszym dowodem – mówi Joanna Kasperczyk, Dyrektorka Projektów Mieszkaniowych w Poznaniu, Cordia Polska.

Uznani członkowie jury i lokalny kontekst 

O wartości konkursu świadczy nie tylko jego temat, ale również skład kapituły. W jury zasiada m.in. Adrian Wykrota – fotograf, dokumentalista i kurator, laureat prestiżowych nagród fotograficznych, wykładowca UAM i współzałożyciel Fundacji Pix.house. O miejską perspektywę zadba Tobiasz Wichnowski, zastępca architekta miasta Poznania, ekspert ds. przestrzeni miejskiej i cyfryzacji procesów planistycznych. Głos lokalnej społeczności reprezentuje Helena Zadumińska, Jeżyczanka od pokoleń, aktywistka i członkini Rady Osiedla Jeżyce, współtwórczyni licznych inicjatyw dzielnicowych. W składzie jury znaleźli się również Jacek Maleszka – zastępca dyrektora w Biurze Miejskiego Konserwatora Zabytków w Poznaniu, Stanisław Rewski – architekt, współwłaściciel i współzałożyciel uznanego biura projektowego HRA Architekci – autorów m.in projektu Modena by Cordia oraz Joanna Kasperczyk, Dyrektorka Projektów w Poznaniu w Cordia Polska.

- Fotografia to nie tylko obraz, ale również opowieść o miejscu i czasie. Jeżyce to dzielnica o wyjątkowej historii, która wciąż się zmienia. Konkurs daje szansę uchwycenia tej przemiany oczami mieszkańców i miłośników miasta. Liczę na autentyczne, wrażliwe spojrzenia, które wydobędą to, co w tej części Poznania najciekawsze – mówi Adrian Wykrota, fotograf i członek jury konkursu „Modena prezentuje: Nowe oblicze Jeżyc”.

Aż 6 tys. zł dla zwycięzców na podium i wystawa prac konkursowych

Wybrane prace, które zyskają uznanie jury, będzie można oglądać od 30 października do 6 listopada 2025 roku w Wojewódzkiej Bibliotece Publicznej i Centrum Animacji Kultury w Poznaniu przy ul. Bolesława Prusa 3, a następnie – od stycznia 2026 roku na Wolnym Dziedzińcu Urzędu Miasta Poznania. Autorzy zwycięskich fotografii otrzymają też nagrody finansowe:

· I miejsce – 3 tys. zł;
· II miejsce – 2 tys. zł;
· III miejsce – 1 tys. zł.

Przewidziano również nagrody publiczności, które zostaną przyznane w głosowaniu online na profilu Modena by Cordia na Facebooku. Otrzymają je autorzy fotografii cieszących się największym zainteresowaniem. Organizator przygotował także wyróżnienia dla wybranych uczestników konkursu.

Klimat Jeżyc w projekcie Cordia Polska

Deweloper od 2022 roku realizuje na Jeżycach projekt Modena by Cordia – na terenie dawnych zakładów odzieżowych powstaje nowoczesne, zielone osiedle nawiązujące stylistyką do kamienicznej zabudowy dzielnicy. Teren, który przez ponad dwie dekady pozostawał niezagospodarowany, wrócił do miasta razem z aleją 100-letnich platanów, której pierwszą część Cordia już zrewitalizowała i otworzyła dla wszystkich Poznaniaków. 

Pierwszy etap projektu, obejmujący 272 mieszkania, został ukończony wiosną 2024 roku. Obecnie trwa budowa drugiego etapu, w ramach którego powstanie 199 kolejnych lokali. Przeprowadzona zostanie też rewitalizacja drugiej części alei platanów, wyznaczającej oś całej inwestycji. 

Więcej informacji na temat konkursu można znaleźć na stronie: https://cordiapolska.pl/konkurs-fotograficzny-modena/ 


Cordia jest jedną z największych grup deweloperskich i inwestycyjnych na rynku nieruchomości mieszkaniowych w Europie z silną i dobrze znaną marką obecną w średnim i średnio-wysokim sektorze rynku sprzedaży w Polsce, Rumunii, na Węgrzech, w Wielkiej Brytanii i w Hiszpanii. 

Cordia Group ma ponad 20 lat doświadczenia i jest dumnym laureatem wielu międzynarodowych nagród, w tym: „ULI Global Awards for Excellence” przyznanym przez ULI, „Best Mixed Use Project in Europe” International Property Awards, Bloomberg TV, The New York Times, a także „Best Purpose Built Project Worldwide” przyznanym przez International Real Estate Federation (FIABCI).
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