[bookmark: _1m3bcft7vy3e]Nimate interneta? Ni problema! Potrebujete le zunanji pogon SSD.

Dandanašnji je dostop do interneta tako rekoč nujno potreben. Uporabljamo ga za delo, izobraževanje, zabavo in celo vsakodnevna gospodinjska opravila. Ne zavedamo se, kako odvisni smo od stabilne povezave. Kaj pa se zgodi, če internetno povezavo nenadoma izgubimo? V številnih primerih lahko naše delo obstoji, vendar na srečo obstaja preprosta in učinkovita rešitev, ki nas lahko odreši: zunanji pogon SSD.

Ni nujno, da odsotnost internetne povezave povzroči nekakšno dolgočasje. Na pogon SSD lahko shranite ogromno količino podatkov – od e-knjig in filmov v ločljivosti HD do iger in glasbe. Pogon SSD je vaša osebna knjižnica brez povezave, ki je vedno z vami in deluje ne glede na to, kje ste. Zato je pogon SSD idealen za dolga potovanja, na katerih je internetna povezava pogosto nestabilna. Samsung T7 Shield je odlična izbira, saj ponuja do 4 TB prostora za shranjevanje, hitrosti branja do 10.050 MB/s in hitrosti pisanja do 1.000 MB/s. Poleg tega so sodobni zunanji pogoni majhni in lahki, zato jih zlahka vstavite v nahrbtnik ali žep torbe ali celo v žep jakne. Prej omenjeni T7 Shield je tudi odporen na prah in vodo v skladu s standardom IP65.

Pogon SSD je nepogrešljiv tudi za študente in tiste, ki delajo na daljavo. Arhivirano učno gradivo, zapiske, preglednice, predstavitve in nujno programsko opremo imate lahko na dosegu roke brez potrebe po internetni povezavi. Tudi če ste sredi gozda, za nadaljevanje dela potrebujete le en sam priključek USB, nato pa lahko vse svoje datoteke po potrebi sinhronizirate pozneje.

Pogon SSD je uporaben tudi za zaščito osebnih podatkov. Namesto da bi vse hranili v oblaku, ki za dostop zahteva internetno povezavo, lahko najpomembnejše datoteke shranite lokalno. S tem pridobite popoln nadzor nad svojimi podatki in neomejen dostop brez tveganja za hekerski napad ali odpoved strežnika. Številna podjetja uporabljajo namenska orodja, kot je aplikacija Samsung Magician, ki zagotavljajo dodatne varnostne funkcije in spremljajo stanje vašega pogona.

Izguba dostopa do interneta ne pomeni konca sveta, vendar je dobro biti pripravljen, da se izognete nepotrebnim presenečenjem. Zunanji pogon SSD je lahko nepogrešljivo orodje za vse, ki pogosto potujejo, kakor tudi za tiste, ki cenijo priročnost pri delu. Pogoni SSD zaradi svoje hitrosti, zanesljivosti in mobilnosti hitro postajajo orodje, ki se ga izplača vedno imeti s seboj, predvsem če odpove internet.



