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UNICEF i WHO wzywają kraje do inwestowania w systemy opieki zdrowotnej 
i wspierania matek karmiących
Karmienie piersią to jeden z najskuteczniejszych sposobów zapewnienia dziecku zdrowia, prawidłowego rozwoju i przeżycia w najwcześniejszych etapach życia. Działa jak pierwsza szczepionka, chroniąc przed chorobami, takimi jak biegunka czy zapalenie płuc – napisali we wspólnym oświadczeniu z okazji Tygodnia Karmienia Piersią Catherine Russell, dyrektor generalna UNICEF i Tedros Adhanom Ghebreyesus, dyrektor generalny WHO.
Inwestowanie w karmienie piersią to inwestycja w przyszłość, jednak tylko 48 proc. niemowląt poniżej szóstego miesiąca życia jest karmionych wyłącznie w ten sposób – to znacznie poniżej celu Światowego Zgromadzenia Zdrowia, jakim jest osiągnięcie 60 proc. do 2030 roku. Przyczyną są nakładające się wyzwania, z którymi mierzą się matki, pracownicy i systemy opieki zdrowotnej.
Miliony matek na całym świecie nie otrzymują terminowego i profesjonalnego wsparcia w placówkach ochrony zdrowia, właśnie wtedy, gdy najbardziej go potrzebują.
Zaledwie jedna piąta krajów uwzględnia szkolenia z zakresu żywienia niemowląt i małych dzieci w edukacji lekarzy i pielęgniarek opiekujących się młodymi matkami. To oznacza, że większość kobiet na świecie opuszcza szpital bez odpowiedniego wsparcia dotyczącego karmienia piersią oraz wprowadzania pokarmów uzupełniających. W wielu krajach systemy zdrowotne są niedofinansowane, rozproszone lub źle przygotowane, by zapewnić wysokiej jakości, spójne i oparte na dowodach naukowych wsparcie w zakresie tej formy żywienia. Nakłady na jego wsparcie pozostają dramatycznie niskie, mimo że każdy dolar inwestycji generuje zwrot w wysokości 35 dol. w postaci korzyści ekonomicznych.
W związku z Tygodniem Karmienia Piersią, obchodzonym pod hasłem „Postaw na karmienie piersią: stwórz trwałe systemy wsparcia”, WHO i UNICEF apelują do rządów, decydentów i partnerów o inwestowanie w wysokiej jakości wsparcie dla karmiących matek, poprzez:
· Zapewnienie odpowiedniego finansowania sprawiedliwej i wysokiej jakości opieki okołoporodowej i noworodkowej, w tym usług wspierających karmienie piersią.
· Zwiększenie nakładów z budżetu krajowego na programy dotyczące karmienia piersią.
· Włączenie poradnictwa i wsparcia laktacyjnego do rutynowej opieki zdrowotnej nad matką i dzieckiem – zarówno przed, w trakcie, jak i po porodzie.
· Zapewnienie, że wszyscy pracownicy służby zdrowia mają odpowiednie umiejętności i wiedzę, aby wspierać karmienie piersią – także w sytuacjach kryzysowych i humanitarnych.
· Wzmocnienie lokalnych systemów opieki zdrowotnej, by każda świeżo upieczona matka miała ciągłe i łatwo dostępne wsparcie w karmieniu piersią – przez dwa lata i dłużej.
· Ochronę karmienia piersią poprzez pełne wdrożenie Międzynarodowego Kodeksu Marketingu Produktów Zastępujących Mleko Kobiece we wszystkich placówkach i systemach ochrony zdrowia.
Wzmacnianie systemów zdrowia w celu wspierania karmienia piersią to nie tylko konieczność zdrowotna – to także obowiązek moralny i ekonomiczny. WHO i UNICEF pozostają zaangażowane we wspieranie krajów w budowie odpornych systemów, które nie zapominają o żadnej matce ani dziecku.
Więcej o UNICEF Polska: 
UNICEF od blisko 80 lat ratuje życie dzieci, broni ich praw i pomaga im wykorzystać potencjał, jaki posiadają. Nigdy się nie poddajemy! Pracujemy w najtrudniejszych miejscach na świecie, aby dotrzeć do najbardziej pokrzywdzonych dzieci. W ponad 190 krajach i terytoriach pracujemy #dlakazdegodziecka, aby budować lepszy świat dla wszystkich. Przed, w trakcie i po kryzysach humanitarnych jesteśmy na miejscu, niosąc ratującą życie pomoc i nadzieję dzieciom i ich rodzinom. Realizujemy nie tylko działania pomocowe, ale także edukacyjne. Wierzymy, że edukacja to jedna z najbardziej skutecznych form zmieniania świata. W Polsce wspieramy wdrażanie Konwencji o prawach dziecka, monitorując jej realizację oraz przygotowując rekomendacje systemowych zmian. Prowadzimy działania edukacyjne i rzecznicze, współpracując z administracją publiczną, samorządami, szkołami i organizacjami pozarządowymi. Szczególną uwagę poświęcamy wzmocnieniu głosu dzieci i młodzieży oraz tworzeniu przestrzeni do ich aktywnego udziału w życiu społecznym. Jesteśmy apolityczni i bezstronni, ale nigdy nie pozostajemy obojętni, gdy chodzi o obronę praw dzieci i zabezpieczenie ich życia i przyszłości. Więcej informacji na unicef.pl.
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