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Descripción generada automáticamente con confianza media]¡LLEGA EL PERREO INTENSO DE SEXOLANDIA CON CACHIRULA Y LOOJAN AL AUDITORIO BB!
5 DE SEPTIEMBRE - AUDITORIO BB - CDMX
PREVENTA GENERAL: JUEVES 7 DE AGOSTO- 11 AM


El Auditorio BB en la Ciudad de México se prepara para recibir una noche de puro perreo intenso el próximo 5 de septiembre, con la llegada de Sexolandia, el dúo conformado por Cachirula y Loojan.
Julieta García (Cachirula) y Eder Luján (Loojan) son las mentes creativas detrás de Sexolandia, una dupla que ha logrado destacar en el panorama del reggaetón mexicano por su particular estilo y su constante evolución como cantantes y productores. Su propuesta musical no sólo se enfoca en el entretenimiento, sino que también busca resaltar y consolidar el nuevo movimiento urbano que está emergiendo en México, ofreciendo un sonido fresco y diferenciador.
Uno de los mayores éxitos de Sexolandia es, sin duda, “BEIBY”. Este tema inaugural de su álbum Sexolandia ha superado los 100 millones de reproducciones, consolidándose como un fenómeno viral. El éxito fue tal que incluso se lanzó un remix oficial con El Malilla, lo que impulsó aún más su popularidad. “BEIBY” no sólo se posicionó como número uno en la Ciudad de México, también conquistó las listas de éxitos en países como Guatemala, Ecuador y Colombia, demostrando el alcance internacional del dúo.



La trayectoria de Sexolandia está marcada por una serie de éxitos que han demostrado la solidez y versatilidad del dúo. Además de “BEIBY”, temas como “Awito” y “SUPREME” se han convertido en himnos para sus seguidores. Adquiere tus boletos en la venta general a partir del 7 de agosto en las taquillas del inmueble o a través de Ticketmaster. 



Conecta con CACHIRULA Y LOOJAN AL AUDITORIO:
INSTAGRAM | YOUTUBE |  X
Conoce más de este y más conciertos en:

www.ocesa.com.mx 
www.facebook.com/ocesamx
www.x.com/ocesa_total
www.instagram.com/ocesa 
https://www.tiktok.com/@ocesamx
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