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Descripción generada automáticamente con confianza media]JUNTOS 
 JORGE MEDINA Y JOSI CUEN ANUNCIAN UNA SEGUNDA FECHA EN LA CIUDAD DE MÉXICO
NUEVA FECHA:
21 DE NOVIEMBRE – ESTADIO GNP SEGUROS
¡ÚLTIMOS BOLETOS!
19 DE NOVIEMBRE 
Preventa Banamex: 11 de agosto, 2:00 p.m.
¡Atención, fans del regional mexicano! Debido al éxito de su gira JUNTOS, y con la primera fecha ¡a punto de colgar el letrero de agotado!, Jorge Medina y Josi Cuen acaban de anunciar una segunda y nueva fecha que promete ser igual de inolvidable: el próximo 21 de noviembre en el Estadio GNP Seguros. Después de romper récords con más de 70 sold out en cada rincón de la República Mexicana, este dúo está listo para dejar una huella imborrable en el corazón de sus seguidores, reafirmando su posición como dos de las voces más influyentes y queridas que han marcado la historia de la música regional mexicana.
Desde que Jorge Medina decidió iniciar su carrera como solista en 2018 con su álbum debut, Así o Más Claro, ha demostrado una notable versatilidad y renovada pasión por la música, que se confirma con su disco más reciente Te Quiero Mil. Su primer éxito como solista, “Lo Más Seguro”, marcó el inicio de una etapa de mayor libertad creativa y conexión emocional con su público. Temas como “Porque Tú Llegaste” y “Me Vas a Comparar”, han sido piezas clave en el ascenso de Jorge Medina como solista, consolidando su posición dentro del panorama de la música regional mexicana. 
Por su parte, Josi Cuen ha demostrado una notable versatilidad artística en su etapa como solista, destacándose también como una de las voces más sólidas del género. Desde su debut en solitario en 2021, con el álbum Querer Es Poder, ha sabido trazar su propio camino. En 2023, presentó Desde el Palenque, así como En Tiempo y Forma (2024) y Cumbia a Toda Banda (2024), materiales que no sólo reafirmaron su estilo distintivo, sino que también lo posicionó como un artista capaz de reinventarse sin perder su esencia.  
Únete al exitoso tour JUNTOS, que está haciendo historia en el regional mexicano, y escucha en vivo “Tu Historia Fue Conmigo”, “En tiempo y Forma”, “Entrega de Amor”, entre otros grandes éxitos, el próximo 21 de noviembre en el Estadio GNP Seguros.  
Adquiere tus boletos en Preventa Banamex a partir del 11 de agosto, mientras que la venta en línea será a través de Ticketmaster el 12 y el 13 los podrás adquirir en las taquillas del inmueble.  
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Conoce más de este y más conciertos en:
www.ocesa.com.mx
www.facebook.com/ocesamx
www.twitter.com/ocesa_total
www.instagram.com/ocesa
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