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PRIMAL SCREAM
La revolución de la psicodelia regresa a México
Teatro Metropólitan – 27 de octubre
Teatro Diana – 29 de octubre
Preventa Banamex: 7 de agosto
Venta General: 8 de agosto

La historia del rock británico no estaría completa sin nombrar a Primal Scream, uno de los grupos más multifacéticos y camaleónicos que han revolucionado la industria desde 1989. Ahora, es turno de la Ciudad de México y Guadalajara de recibirlos en dos recintos históricos: Teatro Metropólitan el 27 de octubre y Teatro Diana el 29 de octubre. 
Psicodélicos y rebeldes, Primal Scream sorprendió el año pasado con el lanzamiento de Come Ahead (2025), primer trabajo de la banda en ocho años que terminó con la impaciencia de sus fans. Este histórico regreso es un parteaguas en su carrera por conducirla hacia terrenos más emotivos y personales, bajo la dirección de su vocalista, Bobby Gillespie, quien sorprende con desgarradores sencillos como “Deep Dark Waters” o “Ready to Go Home”, que abordan el conflicto, la necesidad de avanzar, una férrea crítica al sistema y la inevitabilidad de la muerte. 
Siendo una joya atemporal de Reino Unido, Primal Scream ha sabido reinventarse de forma constante y desde Come Ahead (2025) se han lanzado dos versiones, Come Ahead: The Remixes Vol 1 (Vocals) y Come Ahead: The Remixes Vol 2 (Dubs), donde se encuentran chispazos únicos, gracias a la mezcla con artistas como los Pet Shop Boys o Lovefingers. 

Ocesa Fact
Primal Scream tiene más de un millón de oyentes mensuales en plataformas, repuntando de forma constante, gracias a canciones como “Movin’ on Up” del álbum Screamadelica (1991); este material discográfico, es considerado punta de lanza en su carrera por fusionar la neo-psicodelia con el rock alternativo. 

Con una carrera de más de cuatro décadas, Primal Scream demuestra tener una fuerza singularmente poderosa, donde su conexión musical trasciende generaciones y su reinvención constante los convierte en una de las agrupaciones con mayores experimentaciones y arriesgadas apuestas sonoras. La actitud encendida y el vigor en el escenario, hace de Primal Scream un concierto único, donde cualquier cosa puede suceder; una noche cargada de melancolía, rave, electrónica, rock y psicodelia. 
La visión artística de Bobby Gillespie, Andrew Innes, Darrin Mooney y Simone Butler, trasciende temporalidades y los ostenta como uno de los eslabones más esenciales de la música británica. Su legado es innegable y el rugido de sus sintetizadores continúa haciendo historia. 
No te pierdas la oportunidad de vivir una noche de rebeldía y música nueva junto a Primal Scream como parte de su gira para promocionar su último y sólido trabajo Come Ahead (2025). Adquiere tus boletos en la preventa Banamex el próximo 7 de agosto y, un día después, 8 de agosto, se liberará la venta general a través de www.ticketmaster.com.mx o en la taquilla del inmueble.
Visita las redes de Primal Scream:
FACEBOOK | YOUTUBE
Conoce más de este y más conciertos en:
www.ocesa.com.mx
www.facebook.com/ocesamx
https://www.tiktok.com/@ocesamx?lang=es
www.twitter.com/ocesa_rock
www.instagram.com/ocesa
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