El Velódromo Olímpico: un espacio seguro, versátil y renovado para vivir la emoción del K-pop

Ubicado en la alcaldía Venustiano Carranza, el Velódromo Olímpico Agustín Melgar es uno de los recintos más icónicos de la Ciudad de México ¡y está listo para recibir los shows de K-pop más espectaculares! 
Gracias a su reciente remodelación, este espacio se ha transformado en un lugar más moderno, seguro y totalmente preparado para ofrecer una experiencia inolvidable a miles de fans, siendo sede de conciertos memorables con artistas y agrupaciones de talla internacional como Incubus, Gojira, Mastodon, Static-X, Bunt y Beat, así como figuras emblemáticas del talento mexicano como Maldita Vecindad, Cartel de Santa, Gabito Ballesteros y Mario Bautista, entre muchos otros.
¿Por qué el Velódromo es perfecto para conciertos en vivo?
· Seguridad, ante todo: El recinto cuenta con accesos más eficientes y personal capacitado para cuidar de ti en todo momento.
· Versatilidad total: Su diseño permite adaptarse a diferentes tipos de shows, desde los más íntimos hasta producciones a gran escala con luces, pantallas, pirotecnia y todo lo que hace vibrar al fandom.
· Remodelado para brillar: Se renovaron butacas, baños, accesos y áreas comunes, haciendo del Velódromo un lugar cómodo y digno de los conciertos que tanto esperas.
· Ubicación estratégica: Fácil acceso desde diferentes puntos de la ciudad y múltiples opciones de transporte.
💡¿Sabías que el Velódromo fue concebido originalmente para albergar las competencias de ciclismo de pista durante los Juegos Olímpicos de 1968 y hoy se ha convertido en uno de los espacios más versátiles, dinámicos y vibrantes de la capital?

El Velódromo Olímpico no solo es un recinto histórico, ¡es ahora una sede moderna y preparada para hacer realidad los sueños del fandom! Porque el K-pop merece escenarios a la altura de su energía, y tú mereces vivirlo con todas las comodidades y seguridad.
Prepárate para cantar, gritar y bailar con tus idols favoritos…

¡Nos vemos en el Velódromo! 💜🎤✨

