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BBNO$
La gira que ha sacudido al mundo llega a CDMX 
29 de noviembre – Pabellón Oeste
Preventa Banamex: 7 de agosto
Venta General: 8 de agosto

La Ciudad de México se prepara para recibir al fenómeno musical bbno$. El artista, que ha causado furor en países como Nueva Zelanda y Brasil, se presentará en nuestro país por primera vez en solitario como parte de su exitosa gira "It's Pronounced Baby No Money" el 28 de noviembre en el Pabellón Oeste.
Tras agotar sus entradas en Reino Unido en esta segunda etapa de su gira, el arribo de bbno$ a nuestro país cobra mayor relevancia con el encuadre de “1-800”, sencillo lanzado el pasado 27 de junio, que representa un parteaguas en la carrera del rapero al colaborar con la Vtuber más famosa del mundo: Ironmouse. Este cruce entre el entretenimiento virtual y la música ha roto todo paradigma, desafiando género y llevando la experiencia musical a territorios nunca explorados. 

Ocesa Fact
Bbno$ se presentó en el Festival Corona Capital 2024, donde atrapó a los miles de asistentes por su explosiva personalidad y poder de encender al público con facilidad; además, la conexión especial que tiene con México lo ha llevado a declarar su gusto por los corridos tumbados. 

Bbno$ es una de las apuestas musicales más irreverentes e ingeniosas de los últimos años. Caracterizado por fundir la producción electrónica con su inconfundible estilo lírico, este rapero canadiense ha quebrado todos los moldes con ese estilo que no es tarea sencilla crear; sin embargo, el propio bbno$ denomina su música como “rap electrónico de memes”. 
Alexander Leon Gumuchian, más conocido como bbno$ (pronunciado “baby no money”) alcanzó un poderoso éxito internacional en 2015 luego de que su sencillo “Yoyo Tokyo” se viralizara en China. Los años siguientes serían sólo de éxitos, alcanzando hits internacionales con una sorprendente facilidad, preparando el camino para una bomba: “Lalala”.
Este sencillo fue lanzado en colaboración con el productor Y2K en 2019 y fue sólo cuestión de tiempo para ser un éxito global, acumulando miles de millones de reproducciones y ocupando un lugar en la lista Canadian Hot 100. 
Desde entonces, bbno$ se ha mantenido como uno de los compositores y productores con mayor renombre y popularidad en la industria, alcanzando grandes colaboraciones con artistas como Rich Brian (“Edamame”) o Diplo (“Pogo”). Con más de 13 millones de reproducciones mensuales en plataformas y una explosiva personalidad en el escenario, es imposible no reconocer el nombre de bbno$, el rapero que convierte sus conciertos en un irreverente episodio colmado de interacciones con el público. 
Forma parte de la aclamada gira internacional It’s Pronounced Baby No Money y haz vibrar el Pabellón Oeste junto a bbno$. La preventa Banamex arranca el próximo 7 de agosto a las 10:00 a.m. y un día después, 8 de agosto, podrás adquirir tus boletos en la venta general a través de www.ticketmaster.com.mx o en la taquilla del inmueble.

Visita las redes de bbno$
FACEBOOK | INSTAGRAM
Conoce más de este y otros conciertos en:
www.ocesa.com.mx
www.facebook.com/ocesamx
https://www.tiktok.com/@ocesamx?lang=es
www.twitter.com/ocesa_rock
www.instagram.com/ocesa
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