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[bookmark: _Hlk205196683]CHERY wchodzi do Polski z finansowaniem od Santander Consumer Multirent – strategiczny sojusz dla rynku motoryzacyjnego

· CHERY oficjalnie wchodzi na polski rynek – Polska to pierwszy kraj Unii Europejskiej, w którym debiutuje marka CHERY. W ofercie: SUV-y TIGGO 7 i TIGGO 8 – zarówno w wersji spalinowej (ICE), jak i hybrydowej plug-in (PHEV).
· Strategiczne partnerstwo z Santander Consumer Multirent to kontynuacja dotychczasowej współpracy SCM z markami OMODA i JAECOO należącymi do Chery Group. Partnerstwo obejmuje pełne wsparcie finansowe i ubezpieczeniowe, od momentu premiery.
· SUV-y nowej generacji – technologia, przestrzeń, zasięg Modele TIGGO wyposażone w: system CHERY Super Hybrid (18,3 kWh + 60 l paliwa = zasięg >1200 km), 24 systemy ADAS, 7 poduszek powietrznych, adaptacyjny tempomat, system CPD (Child Presence Detection) w modelu TIGGO 8 – zgodny z wymogami UE.
· Perspektywa długofalowa: „W Europie, dla Europy” Polska to pierwszy krok w strategii ekspansji CHERY na rynki UE. Marka planuje rozwijać działalność z lokalnymi partnerami i dostosowywać ofertę do potrzeb europejskiego klienta.


Wrocław, 6  sierpnia 2025 r. – INFORMACJA PRASOWA
CHERY, jeden z największych producentów samochodów na świecie, oficjalnie zadebiutował na polskim rynku motoryzacyjnym – pierwszym w Unii Europejskiej. Marka wprowadza nową gamę SUV-ów TIGGO w wersjach spalinowych oraz hybrydowych plug-in. Kluczowym partnerem finansowym CHERY w Polsce został Santander Consumer Multirent (SCM), który odpowiada za kompleksowe finansowanie oferty marki.

Warto podkreślić, że CHERY to kolejna marka z koncernu Chery Automobile, która dołącza do grona partnerów Santander Consumer Multirent. Firma już dziś finansuje modele OMODA i JAECOO i jest to współpraca, która nie tylko działa, ale realnie napędza wzrost tych marek na polskim rynku. Fakt, że to właśnie SCM został ponownie wybrany do obsługi finansowej CHERY, nie jest przypadkiem - to potwierdzenie zaufania oraz skuteczności.

Dzięki współpracy z Santander Consumer Multirent klienci zyskują dostęp do elastycznych i konkurencyjnych form finansowania – zarówno leasingu, wynajmu długoterminowego dla przedsiębiorców jak i pożyczki konsumenckiej, która udzielana jest  przez spółkę zależną Santander Consumer Financial Solutions, już od momentu premiery rynkowej. Obejmuje to wszystkie modele TIGGO: 5- i 7-osobowe SUV-y, dostępne w dwóch wersjach napędu (ICE i PHEV), z cenami rozpoczynającymi się od 124 900 zł.

Klienci mogą skorzystać z nowoczesnych rozwiązań finansowych – CHERY Flex Pay (pożyczka)* oraz CHERY Lease (leasing)** – w wyjątkowo prostym wariancie: rata miesięczna to jedynie 1 % wartości pojazdu brutto. Promocyjny pakiet ubezpieczeniowy, dostępny już od 1 zł, obejmuje pełen zakres ochrony (OC, AC, NNW, Assistance oraz informację prawną), gwarantując jednocześnie stałą wartość pojazdu przez cały okres trwania umowy. Promocyjna oferta finansowania i ubezpieczeń obowiązuje od 1 lipca do 30 września 2025 roku i jest dostępna w autoryzowanych salonach CHERY.

– Rozpoczynając tę ekscytującą współpracę z CHERY w Polsce, jesteśmy przekonani, że partnerstwo to ma potencjał, by realnie zmieniać oblicze branży motoryzacyjnej. Dzięki wspólnym działaniom otworzymy nowe możliwości i dostarczymy realną wartość naszym partnerom, klientom i wszystkim interesariuszom – mówi Charlie Zhang, wiceprezes Chery Automobile i wiceprezes wykonawczy Chery International. 

Strategiczna współpraca z Santander Consumer Multirent zapewnia marce CHERY solidne zaplecze finansowe i otwiera drogę do szybkiego rozwoju na konkurencyjnym rynku.
– Widzimy ogromny potencjał w marce CHERY, która wchodzi do Polski z bardzo przemyślaną ofertą: nowoczesne technologie, przestronne SUV-y, atrakcyjne ceny. Naszą rolą jest zadbanie o to, by klienci mogli z tej oferty skorzystać w sposób elastyczny i dostępny – mówi Piotr Półtorzycki, członek zarządu Santander Consumer Multirent, odpowiedzialny za zarządzanie obszarem sprzedaży finansowania pojazdów – Cieszymy się, że możemy wspierać CHERY w ich debiucie i jednocześnie zaoferować naszym wspólnym klientom nowość na rynku – mobilność bez kompromisów.

Nowe SUV-y z Azji - nowy standard na europejskim rynku?
CHERY oferuje na polskim rynku dwa modele: TIGGO 7 i TIGGO 8 – każdy dostępny zarówno w wersji ICE, jak i PHEV. Hybrydy typu plug-in wyposażono w zbiornik paliwa o pojemności 60 litrów oraz akumulator 18,3 kWh, co przekłada się na realny zasięg przekraczający 1200 km. Autorska technologia CHERY Super Hybrid (CSH) łączy wydajność, niskie zużycie paliwa oraz komfort codziennej jazdy.

SUV-y CHERY wyróżniają się także pod względem przestrzeni, stylistyki i systemów wspomagających. W standardzie znajdują się m.in. 24 systemy ADAS, 7 poduszek powietrznych oraz adaptacyjny tempomat. Model TIGGO 8 został wyposażony dodatkowo w system CPD (Child Presence Detection), opracowany z myślą o rynku europejskim.

Wejście CHERY do Polski to nie tylko premiera nowych modeli, lecz początek długofalowej strategii marki na rynku europejskim. Dzięki współpracy z Santander Consumer Multirent, klienci już dziś mogą korzystać z dopasowanych rozwiązań finansowania, które ułatwiają dostęp do nowoczesnych technologii i mobilności przyszłości. Połączenie doświadczenia globalnej marki CHERY z lokalnym know-how partnera finansowego to silny fundament pod dalszy rozwój i ekspansję.

* Dla Chery Flex Pay (pożyczki konsumenckiej) oferowanej przez Santander Consumer Financial Solutions sp. z o.o. z siedzibą we Wrocławiu, ul. Legnicka 48 B, wyliczenia dla przykładu reprezentatywnego dotyczącego modelu Chery Tiggo 7, przy założeniu że cena pojazdu wynosi 124900zł, wkład własny 40692,42zł, na dzień 24.06.2025 r. ustalonego zgodnie z ustawą z dnia 12.05.2011 r. o kredycie konsumenckim są następujące: stała stopa oprocentowania pożyczki 8,2%, całkowity koszt pożyczki: 24467,12zł obejmuje:  prowizję bankową: 1282,35zł, odsetki: 22464,77zł, comiesięczną opłatę za prowadzenie rachunku kredytowego: 15zł. Rzeczywista roczna stopa oprocentowania (RRSO): 9,38%, całkowita kwota pożyczki: 84207,58zł; czas obowiązywania umowy: 48 miesięcy; całkowita kwota do zapłaty przez konsumenta: 108674,70zł; wysokość pierwszej miesięcznej spłaty: 1248,92zł, wysokość miesięcznych równych spłat 2-47: 1248,93zł, wysokość ostatniej raty balonowej: 49975zł. Propozycja obowiązuje od 30.06.2025r. do 30.09.2025r. Niniejsza propozycja nie jest ofertą w rozumieniu art. 66 Kodeksu Cywilnego. Decyzja o warunkach i przyznaniu pożyczki z uwzględnieniem oceny aktualnej sytuacji Klienta, zostanie podjęta przez Santander Consumer Financial Solutions sp. z o.o.

**Przykładowa kalkulacja Chery Lease (leasingu operacyjnego) dla przedsiębiorców oferowanego przez Santander Consumer Multirent Spółka z o.o. z siedzibą we Wrocławiu dla modelu Chery Tiggo 7, cena zakupu pojazdu 124 900 zł brutto, opłata wstępna 37,1%, czas obowiązywania umowy 48 miesięcy, wartość końcowa 30%, stała stopa procentowa. Niniejsza propozycja nie jest ofertą w rozumieniu przepisów Kodeksu Cywilnego i ma charakter wyłącznie informacyjny. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Santander Consumer Multirent jest częścią hiszpańskiej Grupy Santander. Na polskim rynku działa od 2007 roku. Firma specjalizuje się w leasingu operacyjnym pojazdów osobowych i dostawczych do 3,5 t. Podstawowym założeniem produktów leasingowych Santander Consumer Multirent jest dostępność dla małych, średnich jak i mikroprzedsiębiorstw, a także dla dużych klientów korporacyjnych, ale firma oferuje również pożyczki konsumenckie dla klientów indywidualnych, które udzielane są przez spółkę zależną Santander Consumer Financial Solutions. Santander Consumer Multirent współpracuje z importerami takich marek samochodowych jak Ford, Omoda&Jaecoo, Tesla, Mitsubishi, Suzuki, a także z markami motocyklowymi: Yamaha, Suzuki, KTM, Triumph. Produkty finansowania pojazdów są dystrybuowane poprzez sieć dealerów wszystkich marek, które współpracują z Santander Consumer Multirent, a także poprzez partnerów i pośredników.

Dodatkowych informacji udziela:
Magdalena Grzelak
magdalena.grzelak@santanderconsumer.pl  
tel. +48 601 161 442
	

image1.jpeg
& Santander

Consumer Multirent




