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[bookmark: OLE_LINK1]AVM zmienia nazwę – firma będzie teraz znana pod marką FRITZ!
Cała uwaga na FRITZ! – produkty i firma połączone pod silną marką

[bookmark: _GoBack]Berlin | Firma AVM, berliński producent urządzeń sieciowych, będzie odtąd znana pod marką FRITZ!. Dzięki tej zmianie, firma konsekwentnie wykorzystuje silną rozpoznawalność marki i popularność swoich udanych produktów FRITZ!. Zmiana nazwy dotyczy wyłącznie nazwy korporacji: AVM GmbH zmienia nazwę na FRITZ! GmbH. Pozostałe aspekty, dotyczące partnerów i klientów pozostają bez zmian. Z rozpoznawalnością marki na poziomie około 80% w Niemczech i wyjątkową renomą wśród klientów, FRITZ! jest jedną z najbardziej znanych marek w sektorze sieci domowych, internetu i smart home. Jednocześnie rozpoznawalność marki korporacyjnej AVM jest znacznie niższa. Dlatego firma zmienia nazwę na FRITZ!, aby zapewnić sobie jeszcze lepszą, spójną i bezpośrednią identyfikację z produktem. Produkty zawsze nosiły nazwę FRITZ! – teraz także firma będzie używała tej niezwykle silnej marki. Klienci, partnerzy biznesowi i dostawcy odniosą korzyści z większej przejrzystości i jasnego powiązania między firmą a jej produktami.


O FRITZ!
FRITZ! jest jednym z liderów w Europie w zakresie szerokopasmowego Internetu i cyfrowego domu. Produkty FRITZ! są niezwykle łatwe w obsłudze i wyróżniają się innowacyjnością oraz wszechstronnością: niezależnie od tego, czy chodzi o szybki dostęp do Internetu, łatwe tworzenia sieci, wydajne i silne Wi-Fi, wygodną telefonię, czy funkcje inteligentnego domu Smart Home – FRITZ! łączy wszystko łatwo i niezawodnie. Oprogramowanie FRITZ!OS regularnie oferuje nowe funkcje i przez wiele lat dba o to, aby wszystkie produkty były aktualne i bezpieczne. Firma FRITZ! (dawniej AVM) od 1986 roku opracowuje rozwija wszystkie produkty w swojej siedzibie w Berlinie i produkuje je w Europie. W roku 2024, firma z zespołem liczącym 900 pracowników wygenerowała obroty na poziomie 630 milionów euro.

https://pl.fritz.com/
https://x.com/AVM_PL
https://www.facebook.com/FRITZBoxPolska
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