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La voz sensacional de Asia Central anuncia una segunda fecha en nuestro país 
SOLD OUT: 
8 DE OCTUBRE – AUDITORIO NACIONAL
NUEVA FECHA: 
10 DE OCTUBRE – PALACIO DE LOS DEPORTES
Preventa Banamex: 14 de agosto, 11:00 a.m. 
Tras agotar cada butaca del Auditorio Nacional, Dimash Qudaibergen ha decidido extender su visita a la Ciudad de México con una velada adicional para compartir con su audiencia mexicana el poder de su inigualable voz. Esta nueva cita será aún más especial, pues tendrá lugar en el emblemático Palacio de los Deportes, un escenario perfecto para una experiencia vocal tan única como la suya. Si te quedaste fuera de la primera función, esta es tu oportunidad de ser testigo de una de las interpretaciones más impresionantes que ha dado Asia Central. Anota la fecha: 10 de octubre. No querrás perderte esta noche inolvidable.
Una superestrella global con un talento inigualable
Nacido en Kazajistán, en el seno de una familia de músicos profesionales y en una cultura impregnada de melodías, Dimash comenzó su formación a los cinco años. Posee licenciaturas en interpretación vocal y una maestría en composición, además de tocar varios instrumentos musicales. Ha cantado en 13 idiomas y ha ganado premios importantísimos en países como Emiratos Árabes Unidos, Kazajistán, Japón, Rusia y China. Dimash es una superestrella en Oriente: un artista que desafía los géneros y un intérprete electrizante en el escenario, conocido por el intenso impacto emocional que genera en su audiencia. 
Los fans de Dimash no sólo lo admiran por su impresionante voz, sino que lo adoran por su humildad y devoción a la familia, su cultura y la causa de la paz. Este artista apoya diversas organizaciones benéficas globales y locales, y siempre fomenta el desarrollo de jóvenes talentos. Ha participado en programas de televisión de todo el mundo y, recientemente, su dueto televisado con el chelista, que se volvió viral con millones de vistas en pocos días, le valió el aprecio tanto de los fans de la música clásica como del pop. Además, Dimash es Embajador de la Buena Voluntad de las Naciones Unidas para la Migración, demostrando que su impacto trasciende el escenario.
Una noche más de Dimash Qudaibergen, ahora en el Palacio de los Deportes. Si no lograste adquirir boletos para la primera fecha esta es tu oportunidad, nos vemos el 10 de octubre. ¿Ya tienes tus entradas? 

Visita las redes de Dimash Qudaibergen:
FACEBOOK │ INSTAGRAM │YOUTUBE │ X

Conoce más sobre este y otros conciertos en:
www.ocesa.com.mx 
www.facebook.com/ocesamx 
www.twitter.com/ocesa_total 
www.instagram.com/ocesa 
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