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JOSÉ MADERO
JOSÉ MADERO REGRESA A LA CIUDAD DE MÉXICO
ESTADIO GNP SEGUROS – 24 DE ENERO
Preventa Banamex: 13 de agosto
Venta General: 14 de agosto
El concierto de José Madero en el Estadio GNP Seguros ya es una realidad. El 24 de enero, prepárate para un viaje a través de la discografía de uno de los compositores más importantes de México, en una experiencia que unirá la nostalgia de sus clásicos con la madurez artística.
El año pasado, José Madero se embarcó en Sarajevo La Gira, en aras de promocionar su último álbum Sarajevo, material introspectivo que adoptó una estética vanguardista en la carrera del compositor. Abarcando crítica social y un imponente show visual, esta gira se sumó a la lista de éxitos que año con año acumula Madero, dejando a sus seguidores con ganas de más. 
Con una carrera de casi tres décadas como compositor y cantante, José Madero se reinventó como solista en 2016 con el lanzamiento de su álbum Carmesí y, desde entonces, ha regalado a sus fans una dosis constante de talento en sus discos Noche (2016), Alba (2018), Psalmos (2019), Giallo (2022), Aurora (2023) y Sarajevo (2024). Esta increíble capacidad de construir sólidos trabajos sonoros demuestra su talento extraordinario y vigencia en la industria, alcanzando más de un millón de escuchas mensuales en plataformas. 
OCESA Fact: El pasado 6 de junio José Madero lanzó una colaboración junto a Mijares titulada “El Méndigo Día del Padre”, un combo de voces y talento inigualables. Este sencillo se asemeja, más bien, a un confesionario sobre las complejidades de la relación padre – hijo, la resiliencia ante la enfermedad, la compañía, la vejez y la necesidad de hacer una oda a esta figura con frases como: “Tú eres capaz, pero aquí estoy detrás por si ocupas la mano de un hijo”.

José Madero no sólo destaca por su distintivo talento y rango vocal, sino también, por ser uno de los músicos que más ha marcado el rock mexicano, personaje que ha sido fuente inagotable de inspiración para cientos de miles de personas en todo Iberoamérica. Sus conciertos implican un puñado de canciones icónicas que se encuentran con nuevas frecuencias, creando así, eventos memorables que rompen las barreras generacionales, y la presentación en el Estadio GNP Seguros, será un nuevo hito en la carrera del regio. 
Embárcate en este viaje con José Madero el próximo 24 de enero adquiriendo tus boletos en la Preventa Banamex el 13 de agosto y un día después, el jueves 14 de agosto, en la venta general a través de www.ticketmaster.com.mx

Visita las redes de José Madero:
FACEBOOK | YOUTUBE | INSTAGRAM
Explora más de la agencia Class Music en:
FACEBOOK | X | INSTAGRAM
Conoce más de este y más conciertos en:
www.ocesa.com.mx
www.facebook.com/ocesamx
https://www.tiktok.com/@ocesamx?lang=es
www.twitter.com/ocesa_rock
www.instagram.com/ocesa
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