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INFORMACJA PRASOWA

Nowy generalny wykonawca inwestycji PHH Hotele w Poznaniu
Spółka PHH Hotele Sp. z o.o., należąca do Grupy Kapitałowej Polskiego Holdingu Hotelowego, poinformowała o wyborze nowego generalnego wykonawcy modernizacji hotelu Ikar w Poznaniu. Została nim firma Chemobudowa – Kraków S.A., jedna z najbardziej doświadczonych firm budowlanych w Polsce, która rozpoczęła już prace na budowie obiektu. Zmiana jest efektem rezygnacji ze współpracy z poprzednim wykonawcą na początku tego roku. Po zakończeniu inwestycji, które planowane jest na IV kwartał 2026 roku, obiekt będzie funkcjonował pod marką Four Points by Sheraton.
Inwestycja dotyczy hotelu Ikar, zlokalizowanego blisko centrum Poznania. Obiekt stał się częścią Grupy PHH w 2019 roku w ramach konsolidacji aktywów należących do państwowych podmiotów. Rozpoczęta przebudowa ma na celu dostosowanie budynku do wymagań franczyzodawcy grupy Marriottt International oraz przepisów prawa dla hoteli w kategorii 4****. Nowym generalnym wykonawcą została Chemobudowa – Kraków S.A. – doświadczona firma z ponad 1200 zrealizowanymi projektami na terenie kraju i Europy.
– Realizacja hotelu w Poznaniu to wyraz naszych jasno określonych priorytetów inwestycyjnych. Postawiliśmy na nowy model zarządzania projektami, formujemy interdyscyplinarne zespoły inwestycji, w których eksperci z każdej branży są zaangażowani bezpośrednio na placu budowy. Takie podejście pozwala nam skuteczniej reagować na wyzwania i zapewnia najwyższą jakość realizacji, krok po kroku dbając o każdy detal tej inwestycji – mówi Agnieszka Malinowska, członkini zarządu Grupy Kapitałowej Polski Holding Hotelowy. 
Chemobudowa rozpoczęła już prace na placu budowy w Poznaniu. 
– Zmiany w hotelu Ikar to jeden z kluczowych projektów naszej grupy, który ma istotne znaczenie dla budowania pozycji PHH Hotele w Wielkopolsce, a także współpracy z marką Four Points by Sheraton. Firma Chemobudowa posiada ogromne doświadczenie w realizacji projektów budowlanych – wierzymy, że te kompetencje przełożą się na wysoki standard prac i sprawną finalizację inwestycji – mówi Marcin Ziobro, prezes zarządu PHH Hotele. 
Hotel ma oferować 156 pokoi. Projekt wnętrza hotelu ma być oparty na estetyce „modern vintage”. Oznacza to harmonijne połączenie współczesnych form z akcentami retro, które czerpią inspirację z lat 50. i 60. XX wieku. Do dyspozycji gości ma być oddana także obszerna przestrzeń konferencyjna, restauracja czy drink bar. Zmianie ulegnie także otoczenie hotelu. Projekt zakłada nowe nawierzchnie, jak również naturalną barierę zieleni, która odizoluje taras od ruchu ulicznego i poprawi komfort akustyczny. Hotel pierwszych gości ma przyjąć w IV kwartale przyszłego roku. 
– Cieszymy się z zaufania, jakim obdarzyła nas grupa PHH Hotele. Modernizacja poznańskiego obiektu jest ważnym przedsięwzięciem, które pozwoli zaprezentować nasze doświadczenie w realizacji projektów budynków użyteczności publicznej, w tym hoteli spełniających wymagania globalnych sieci. Jako generalny wykonawca dołożymy wszelkich starań, by nasza kolejna współpraca z PHH przebiegała sprawnie i z pełnym profesjonalizmem – dodaje Ziemowit Borowczak, Wiceprezes – Członek Zarządu ds. Inwestycji i Rozwoju z Chemobudowa – Kraków S.A.
Kontakt: media@phh.pl
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