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Deser Łaciaty z truskawkami i śmietanką Hitem Handlu 2025!

[bookmark: _GoBack]Nagroda przyznawana jest przez redakcję magazynu „Handel" oraz portal Handelextra.pl – w partnerstwie z firmą badawczą CMR – najlepiej sprzedającym się nowościom, które debiutowały na rynku w poprzednim roku.
 
Nagrodzony produkt to jeden z czterech wariantów nowatorskiej linii deserów na bazie maślanki, która wprowadzona została w 2024 roku. Wyróżnia się on wyjątkową kompozycją – kremowa, aksamitna struktura maślanki (stanowiącej aż 60% składu) harmonijnie łączy się z aromatycznymi kawałkami truskawek i delikatną śmietanką, tworząc wyrafinowaną comfort-foodową przekąskę. Co ważne, wyrób jest bezglutenowy, a dzięki starannie dobranym składnikom i przejrzystej etykiecie, konsumenci mogą sięgać po niego z pełnym zaufaniem.
 
– Desery Łaciate dobrze wpisują się w współczesne trendy żywieniowe. Konsumenci poszukują bowiem produktów, które łączą w sobie tradycyjne wartości z wyjątkowymi doznaniami smakowymi. Nagrodzony deser z truskawkami i śmietanką, podobnie jak pozostałe produkty z tej  kategorii, powstaje z najlepszego polskiego mleka, jest bogaty w cenne składniki odżywcze, a wraz z dodatkami stanowi wykwintny posiłek, będący smakołykiem i zdrową przekąską w jednym – komentuje Dorota Grabowska, Dyrektor Marketingu SM Mlekpol.
 
Nagroda Hit Handlu przyznawana jest na podstawie analizy paragonów z tysięcy sklepów w całej Polsce. Redakcja magazynu „Handel" wyłania zwycięzców, biorąc pod uwagę dane rynkowe oraz znajomość trendów panujących w branży spożywczej i detalicznej. W procesie selekcji oceniana jest popularność produktu wśród konsumentów oraz jego potencjał do skutecznego pozyskania nowych nabywców.
 
Desery Łaciate dostępne są w wygodnych opakowaniach o pojemności 170 g i odpowiadają na rosnące zapotrzebowanie na tradycyjne produkty mleczarskie w nowoczesnej, inspirującej odsłonie. Oprócz wariantu z truskawkami i śmietanką linia obejmuje także desery: o smaku muffinki jagodowej, tarty cytrynowej oraz deser z nata de coco i kawałkami czekolady.
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