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Warszawa, 11 sierpnia 2025 r.

Nowa, spektakularna inwestycja Cordii na wybrzeżu Costa del Sol

Cordia rozpoczyna realizację pierwszego etapu projektu 360° by Cordia – nowej inwestycji mieszkaniowej na południowym wybrzeżu Hiszpanii. Nazwa projektu nawiązuje do panoramicznych widoków, jakie będą się rozciągały z apartamentów – od Morza Śródziemnego przez andaluzyjskie góry Sierra Nevada aż po wybrzeża Afryki. Wieloetapowa inwestycja obejmie ponad 500 lokali oraz kompleksowe udogodnienia do wypoczynku m.in. strefę basenową i spa. 
Firma deweloperska Cordia – członek Grupy Futureal – kontynuuje ekspansję na hiszpańskim rynku nieruchomości, rozpoczynając realizację inwestycji 360° by Cordia w Mijas na wybrzeżu Costa del Sol. Pierwszym zrealizowanym w 2024 roku i wielokrotnie nagradzanym projektem jest apartamentowiec Jade Tower[footnoteRef:1] w pobliskiej miejscowości Fuengirola.  [1:  Wybrane nagrody dla inwestycji Jade Tower: Best Smart Home in the World, International Property Awards 2025; Best Sustainable Luxury Residential, Luxury Lifestyle Awards 2024] 

Projekt mieszkaniowy 360° by Cordia będzie położony na malowniczym wzgórzu, skąd rozciągają się przepiękne widoki na Morze Śródziemne i okoliczne pasmo górskie – od Sierra Nevady aż po wybrzeże Afryki. Pierwszy etap budowy obejmie 71 apartamentów w sześciu niskich budynkach – od lokali z 1, 2 i 3 sypialniami po przestronne penthouse’y z 4 sypialniami. Każdy z apartamentów został zaprojektowany z myślą o harmonii z otaczającą przyrodą – z panoramicznymi oknami, przestronnymi tarasami, które wypełnią wnętrza naturalnym światłem oraz z prywatnymi ogrodami na parterze. Docelowo inwestycja obejmie ponad 500 mieszkań, stając się nowym punktem orientacyjnym w regionie.
„Tym nowym projektem kontynuujemy nasze zaangażowanie w wysoką jakość architektury i komfort życia mieszkańców. 360° by Cordia zostało zaprojektowane jako przestrzeń do życia, do relaksu, nawiązywania kontaktów i po prostu cieszenia się życiem. A to wszystko w spokojnej lokalizacji, ale z doskonałym dostępem do wszystkiego, co ważne” – mówi Tibor Földi, Prezes Zarządu Cordia.
Zlokalizowana zaledwie pięć minut od plaż wybrzeża Mijas inwestycja znajduje się blisko znanych, turystycznych miejscowości takich jak: Fuengirola (7 minut samochodem), Marbella (20 minut), a także miasta Malaga i jego międzynarodowego lotniska (20 minut). Dzięki dogodnemu położeniu i łatwemu dostępowi do głównych tras komunikacyjnych wybrzeża Costa del Sol, projekt stanowi idealną propozycję zarówno na stałe miejsce zamieszkania, nadmorski „second home”, jak i bezpieczną inwestycję w nieruchomość typu premium.
Bogata oferta usług i udogodnień
360° by Cordia oferuje szeroki wachlarz udogodnień dostosowanych do różnych stylów życia. Do dyspozycji mieszkańców będą m.in. zewnętrzne baseny dla dorosłych i dzieci, strefa spa z podgrzewanym basenem i sauną na podczerwień, w pełni wyposażona siłownia z salą do jogi,  gastrobar z salonem TV, sala gier z pokojem do gry w pokera oraz wodny plac zabaw dla dzieci. Przewidziano także strefę coworkingową do pracy. Wszystkie przestrzenie zaprojektowano z myślą o relaksie, aktywności i integracji społecznej.
W rejonie Cerrado del Águila, gdzie powstanie inwestycja, zaledwie kilka minut spacerem od niej znajduje się 9-dołkowe pole golfowe. Dostępne są tu również korty tenisowe i padlowe (ten sport rakietowy, łączący elementy tenisa i sqasha zyskuje coraz większą popularność na całym świecie) oraz klub sportowy. Okolicę urozmaicają malownicze ścieżki spacerowe i rowerowe, a w przyszłości powstanie tu wyjątkowy teren zieleni Grand Green Park of Mijas, który jeszcze zwiększy atrakcyjność tej lokalizacji. 
W pobliżu znajdują się również urokliwe andaluzyjskie miejscowości La Cala de Mijas i Mijas Pueblo, znane z lokalnej kuchni i panoramicznych punktów widokowych.
Architektura i zrównoważony rozwój
Budynki 360° by Cordia charakteryzują się miękkimi, organicznymi formami, które naturalnie wpiszą się w otoczenie. Ich biały kolor nawiązuje do andaluzyjskich „pueblos blancos” – wsi i miasteczek o zabudowie w tym kolorze. Uwagę zwracają także duże tarasy, ich belkowane zadaszenia oraz panoramiczne okna. Za projekt architektoniczny odpowiada hiszpańskie studio HCP Arquitectos.
Inwestycja będzie realizowana zgodnie ze standardami zrównoważonego budownictwa BREEAM i uzyska certyfikat energetyczny klasy A. Apartamenty zostaną wyposażone w systemy smart home, umożliwiające zdalne sterowanie za pomocą aplikacji mobilnej oświetleniem, temperaturą, roletami, domofonem i innymi funkcjami. Dla wygody mieszkańców przewidziano również stacje ładowania pojazdów elektrycznych oraz całodobową ochronę.
Więcej o projekcie: https://cordiapolska.pl/360-by-cordia/ 



O Grupie Cordia
Cordia jest jedną z największych grup deweloperskich i inwestycyjnych na rynku nieruchomości mieszkaniowych w Europie z silną i dobrze znaną marką obecną w średnim i wyższym sektorze rynku. Firma posiada silną pozycję rynkową i rozpoznawalną markę w takich krajach jak Polska, Węgry, Rumunia, Hiszpania i Wielka Brytania.
Cordia może pochwalić się 20-letnim doświadczeniem i wieloma międzynarodowymi nagrodami, w tym: „ULI Global Awards for Excellence” przyznanym przez ULI, „Best Mixed Use Project in Europe” International Property Awards, Bloomberg TV, The New York Times, a także „Best Purpose Built Project Worldwide” przyznanym przez International Real Estate Federation (FIABCI).
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