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Dzieci w syryjskiej prowincji As-Sweida potrzebują pilnej pomocy, a potrzeby wciąż rosną
Ostatnia fala przemocy w As-Sweida, w lipcu i na początku sierpnia, doprowadziła do śmierci co najmniej 22 dzieci i zranienia kolejnych 21. Spowodowała także znaczne zniszczenia kluczowej infrastruktury. W odpowiedzi na rosnący kryzys dostarczamy ratującą życie pomoc i wzywamy do podjęcia pilnych działań.
W czasie agresywnych działań, które nasiliły się w dniach 13–20 lipca oraz na początku sierpnia, zaatakowano co najmniej pięć ośrodków zdrowia, zabito dwóch lekarzy oraz zaatakowano karetki pogotowia i zablokowano im możliwość poruszania się. 
– Tragiczna przemoc, której ofiarami były dzieci i pracownicy służby zdrowia, jest głęboko niepokojąca – powiedziała Zeinab Adam, zastępczyni Przedstawiciela UNICEF w Syrii. – Doceniamy zwiększone wysiłki władz tymczasowych w celu ułatwienia dostępu do potrzebujących, zwłaszcza biorąc pod uwagę wciąż rosnące potrzeby dzieci i ich rodzin. Dołączając do pierwszego konwoju ONZ do prowincji As-Sweida, UNICEF dostarczył ratujące życie zapasy i przeprowadził natychmiastową ocenę sytuacji na miejscu, aby zapewnić szybszą i skuteczniejszą reakcję na narastający kryzys – dodała. 
Kluczowa infrastruktura – woda, prąd i paliwo – została poważnie uszkodzona. W warunkach ciągłego braku bezpieczeństwa i utrudnionego dostępu brakuje żywności, leków i innych podstawowych produktów. Z powodu przemocy ponad 190 tys. osób, głównie kobiet i dzieci, musiało uciekać z domów.
UNICEF wysłał 14 mobilnych zespołów medycznych i żywieniowych, a także dostarczył ratujące życie artykuły dla ponad 4 tys. dzieci i kobiet. Zapewniliśmy też bezpieczną wodę pitną i paliwo dla stacji pomp wody, z czego skorzystało ponad 30 tys. osób. 1500 poszkodowanych dzieci otrzymało materiały rekreacyjne i wsparcie psychologiczne oraz brało udział w zajęciach edukacyjnych dotyczących ryzyka związanego z niewybuchami.
– Aby zapewnić skuteczną pomoc, kluczowe jest, aby zarówno organizacje humanitarne, jak i transport z towarami komercyjnymi, mogły swobodnie docierać do najbardziej poszkodowanych społeczności – powiedziała Adam. – Umożliwi to natychmiastowe dostarczenie żywności, wody i innych niezbędnych artykułów oraz usług tym, którzy pilnie ich potrzebują. Ułatwienie dostępu jest ważne nie tylko dla ratowania życia, ale także dla przywrócenia minimalnego poziomu stabilności i poczucia bezpieczeństwa w tych społecznościach – podkreśliła. 
Pozostajemy na miejscu, aby dotrzeć do każdego potrzebującego dziecka. Będziemy nadal działać oraz zapewniać niezbędne wsparcie, aby wszystkie dzieci w As-Sweida i w całej Syrii były bezpieczne i mogły się prawidłowo rozwijać.
Więcej o UNICEF Polska: 
UNICEF od blisko 80 lat ratuje życie dzieci, broni ich praw i pomaga im wykorzystać potencjał, jaki posiadają. Nigdy się nie poddajemy! Pracujemy w najtrudniejszych miejscach na świecie, aby dotrzeć do najbardziej pokrzywdzonych dzieci. W ponad 190 krajach i terytoriach pracujemy #dlakazdegodziecka, aby budować lepszy świat dla wszystkich. Przed, w trakcie i po kryzysach humanitarnych jesteśmy na miejscu, niosąc ratującą życie pomoc i nadzieję dzieciom i ich rodzinom. Realizujemy nie tylko działania pomocowe, ale także edukacyjne. Wierzymy, że edukacja to jedna z najbardziej skutecznych form zmieniania świata. W Polsce wspieramy wdrażanie Konwencji o prawach dziecka, monitorując jej realizację oraz przygotowując rekomendacje systemowych zmian. Prowadzimy działania edukacyjne i rzecznicze, współpracując z administracją publiczną, samorządami, szkołami i organizacjami pozarządowymi. Szczególną uwagę poświęcamy wzmocnieniu głosu dzieci i młodzieży oraz tworzeniu przestrzeni do ich aktywnego udziału w życiu społecznym. Jesteśmy apolityczni i bezstronni, ale nigdy nie pozostajemy obojętni, gdy chodzi o obronę praw dzieci i zabezpieczenie ich życia i przyszłości. Więcej informacji na unicef.pl.
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