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Una nueva era de emociones y melodías que palpan el alma
23 DE ENERO DE 2026 – TEATRO DIANA
27 DE ENERO DE 2026 – TEATRO METROPÓLITAN
Preventa Banamex: 15 de agosto, 11:00 a.m. 
Una voz que nos deleita con su folclor y amor, está de vuelta para regalarnos nueva música y experiencias inolvidables. Silvana Estrada se presentará el próximo 23 de enero de 2026 en la Perla Tapatía para un concierto íntimo en el Teatro Diana. Después, nos llevará por viajes sonoros el 27 de enero en un escenario que ya la hace sentir como en casa: el Teatro Metropólitan. ¡Serán dos noches mágicas que no te puedes perder!
Vendrán Suaves Lluvias: la nueva joya sonora de Silvana
Después de un tiempo de espera, Silvana Estrada nos trae las nuevas melodías que conformarán su próxima producción discográfica, Vendrán Suaves Lluvias. El material incluye los temas “Como Un Pájaro”, “Lila Alelí” y “Dime”, son tres joyas que ya están disponibles y que reflejan la profundidad e introspección que tanto amamos de ella. Estos temas, navegan entre lo hermoso, lo sentimental y presentan una dualidad casi palpable, como un canto que nos recuerda la belleza en la tristeza y la fuerza en la vulnerabilidad.
OCESAfact: Silvana Estrada agotó agotados sus presentaciones de su gira Marchita de 2022 y 2023 en el Teatro Metropólitan. 
Silvana Estrada ha sido aclamada como “la nueva gran voz de la música mexicana” por el diario español El País, nombrada Latin Artist on the Rise por Billboard en 2022, galardonada con el Latin GRAMMY a Mejor Nuevo Artista ese mismo año y recientemente reconocida por Rolling Stone en español, que la nombró “El futuro de la música” en 2024. "Como un Pájaro" fue seleccionada por Billboard como una de las 25 mejores canciones latinas de 2025 hasta ahora, destacando por su poder emocional, sensibilidad acústica y la sutileza de la voz de Silvana Estrada. Además, ha colaborado con figuras de talla internacional como AURORA, Laufey, Gustavo Dudamel y la LA Phil, Julieta Venegas, Devendra Banhart y Leiva.
Esta es tu oportunidad de disfrutar en vivo la nueva música de una artista que transforma cada nota en un sentimiento. ¡Corre por tus boletos para el 23 de enero en el Teatro Diana de Guadalajara o el 27 de enero en el Teatro Metropólitan de la Ciudad de México, y prepárate para una noche inolvidable! ¡Te esperamos para vivir este suceso juntos!

Sigue a Silvana Estrada en sus redes sociales:
FACEBOOK │ INSTAGRAM│  YOUTUBE

Conoce más sobre este y otros conciertos en:
www.ocesa.com.mx 
www.facebook.com/ocesamx 
www.twitter.com/ocesa_total 
www.instagram.com/ocesa 
www.tiktok.com/@ocesamx
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