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Sabor Tropical, nuevo disco y un concierto pa’bailar y cantar
7 DE FEBRERO DE 2026 – TEATRO METROPÓLITAN
Preventa Banamex: 14 de agosto, 11:00 a.m.
¡Alístense que la gozadera regresa a la capital! El próximo año, nuestro grupo tropical consentido, Los Rumberos, vuelve con todo el saborcito de su música, nuevo disco y una gira que ya estábamos pidiendo a gritos. No te puedes perder el fiestón que se armará el próximo 7 de febrero de 2026 en el bellísimo escenario del Teatro Metropólitan. ¡Será una noche para bailar, cantar y sacar todos los sentimientos!
Canciones Para Bailar Llorando: un éxito que nos vuelve a enamorar
El más reciente material de la banda, Canciones Para Bailar Llorando, ha sido un éxito total. Ese sonido tropical que ya nos tiene enganchados y que tanto nos gusta, le da nombre a esta nueva gira que ya ha triunfado por todo el país. Entre las joyas de este viaje musical, está el tema “No Me Acostumbro”, una colaboración con Monsieur Periné que ya se ha convertido en una de las favoritas de los fans. ¡Estamos seguros que sonará con toda la fuerza en esta nueva presentación!
OCESAfact: Canciones Para Bailar Llorando también cuenta con colaboraciones de Juan Ingaramo, Tony Succar, Reyli Barba y SanJuan.
Desde que Lito de la Isla y Paul Sefchovich lanzaron su primer álbum en 2015, no han parado de crear. Hoy, cuentan con cinco discos más que nos demuestran que su sonido es una deliciosa ensalada de ritmos latinos. Canciones como “Dime Que Sí”, “Serenatas Frente Al Mar” (con Daniel, Me Estás Matando) y “Hola, Buenas Noches”, son sólo algunos de los éxitos que no pueden faltar en esta celebración.
Esta es tu oportunidad de vivir un concierto lleno de baile, melodías pegajosas y el ritmo inconfundible de Los Rumberos. ¡Corre por tus boletos para el 7 de febrero en el Teatro Metropólitan y sé parte de esta fiesta que promete ser inolvidable! ¡Asegura tu lugar en este reventón tropical!

Sigue a Los Rumberos en sus redes sociales
FACEBOOK │ YOUTUBE │INSTAGRAM

Conoce más sobre este y otros conciertos en:
www.ocesa.com.mx 
www.facebook.com/ocesamx 
www.twitter.com/ocesa_total 
www.instagram.com/ocesa 
www.tiktok.com/@ocesamx
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