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HANDWRITTEN COLLECTION OTWORZY HOTEL W DEBRECZYNIE – ELEGANCKI OBIEKT ŁĄCZĄCY DESIGN I CHARAKTER
DEBRECEN, Węgry, 14 sierpnia 2025 r. – Handwritten Collection, dynamicznie rozwijająca się marka hoteli Accor, obecna zarówno w Europie Wschodniej, jak i w wielu innych regionach świata, po sukcesach w Europie Centralnej otworzy tej jesieni swój pierwszy obiekt na Węgrzech – Hotel Lycium Debrecen – Handwritten Collection. Hotel mieści się w drugim co do wielkości mieście kraju i będzie oferował gościom komfortowe wnętrza oraz elementy inspirowane lokalną kulturą i historią.
Nowy hotel został zaprojektowany z myślą o gościach, którzy cenią kameralną atmosferę, swobodny kontakt z innymi podróżnymi i bezpośrednią relację z gospodarzami. Jak każdy obiekt Handwritten Collection, połączy on wygodę z indywidualnym charakterem gospodarza, tworząc przyjazne i eleganckie miejsce do wypoczynku. Otwarcie w Debreczynie wpisuje się w tę filozofię.
Hotel w sercu Debreczyna, inspirowany sztuką
Obiekt znajduje się obok renomowanego Centrum Sztuki Współczesnej MODEM, a jego wystrój nawiązuje do sztuki i designu. Hotel będzie częścią kompleksu, w skład którego wchodzi także Centrum Kölcsego – największe i najnowocześniejsze centrum konferencyjne w tej części Węgier.
Cała aranżacja wnętrz została oparta na motywie galerii sztuki, z elementami przywodzącymi na myśl prywatną kolekcję. W przestrzeniach wspólnych znajdują się m.in. dekoracyjne ściany inspirowane klasycznymi kolumnami, rzeźbiarska instalacja w lobby oraz weneckie lustro subtelnie nawiązujące do „Portretu Arnolfinich” Jana van Eycka.
Komfort i styl
Hotel zaoferuje 88 nowoczesnych, wygodnych pokoi oraz cztery apartamenty, a także restaurację i bar. Wnętrza utrzymane są w ciepłych barwach i przyjemnych w dotyku materiałach, które tworzą spójną i przytulną atmosferę. W pokojach zastosowano wygodne łóżka z wysokimi zagłówkami, zapewniającymi komfort snu i elegancki wygląd. Wystrój łączy nowoczesną funkcjonalność z ponadczasową estetyką. Dodatkowym wyróżnikiem będzie autorski zapach, łączący nuty cytrusów, drewna cedrowego, kadzidła i skórki cytrynowej.
„Hotel Handwritten Collection w Debreczynie doskonale oddaje charakter naszej marki – jest kameralny, stylowy i pełen indywidualnego podejścia do gości. Każdy element, od inspiracji sztuką po detale wyposażenia, został starannie zaplanowany tak, by pobyt był wyjątkowym doświadczeniem, a nie tylko noclegiem” – podkreśla Gábor Demeny, Cluster General Manager hoteli Mercure Debrecen & Lycium Debrecen – Handwritten Collection.
Obecnie Handwritten Collection obejmuje ponad 20 hoteli na świecie, m.in. The Crown Kraków Handwritten Collection w Krakowie, Hotel Maison Hamelin – Handwritten Collection w Paryżu, Hotel Stratford San Francisco – Handwritten Collection, a wkrótce dołączą do nich nowe obiekty, co jest wynikiem rosnącego zainteresowania właścicieli i inwestorów oraz ambitnego planu rozwoju.
###


O Handwritten Collection
Marka Handwritten Collection powstała w 2023 roku, aby stworzyć kolekcję hoteli o wyjątkowej osobowości, odzwierciedlające intymnie charakter i ciepło ludzi, którzy je kochają i się nimi opiekują. Wierząc, że hotele to miejsca, gdzie nawiązywane są autentyczne połączenia i wzbogacane są doświadczenia podróży, Handwritten Collection zaprasza podróżnych do odmiennej, ale tradycyjnej gościnności. Doświadczenie gościa w hotelach marki mocno wiąże się z gospodarzem, oddając jego gusta, pasje i całą osobowość. Obecnie, kolekcję markowych hoteli tworzy 17 obiektów w 11 krajach m.in. w Australii, Francji i Chinach. Handwritten Collection jest częścią Accor, wiodącej grupy hotelarskiej z ponad 5600 obiektami w ponad 110 krajach i uczestniczącą marką w programie lojalnościowym ALL – Accor Live Limitless – oferującym dostęp do różnorodnych nagród, usług i doświadczeń.
handwrittencollection.com | all.com | group.accor.com
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