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Nike wybrało Manufakturę – jedyny sklep w regionie już otwarty

W Manufakturze otworzył się jedyny w Łodzi i regionie salon Nike. Marka była wcześniej dostępna w łódzkim kompleksie w formie pop-up. Teraz lokal został powiększony i działa jako wielkoformatowy sklep liczący blisko 500 mkw. Na tej imponującej przestrzeni klienci znajdą najpopularniejsze i najbardziej pożądane kolekcje kultowej marki.

Nike to jeden z najbardziej rozpoznawalnych brandów sportowych na świecie, działający na rynku od lat 60. Firma specjalizuje się w produkcji odzieży, obuwia i akcesoriów sportowych, łącząc innowacyjne technologie z wyjątkowym designem. Salon w Manufakturze jest jednym z pierwszych punktów otwartych w nowym koncepcie marki.
– Nike jest doskonałym uzupełnieniem naszego portfolia najemców oferujących odzież sportową. To też jedno z najbardziej wyczekiwanych otwarć przez naszych klientów, którzy niezwykle cenią sobie produkty tej marki. Cieszymy się, że to właśnie Manufaktura została wybrana jako pierwsze miejsce dla otwarcia salonu Nike w regionie w nowym koncepcie. Potwierdza to strategiczne znaczenie łódzkiego kompleksu jako miejsca docelowego dla zakupów i stylu życia – mówi Monika Langner, Rzecznik Prasowy Manufaktury.  
W ofercie można znaleźć nie tylko sportową odzież i akcesoria, ale także popularne szczególnie wśród młodzieży elementy street wear’u, np. kultowe już buty Nike Jordan. W salonie dostępna jest również kolekcja 24.7 - zaprojektowana z myślą o współczesnych sportowcach. Linia łączy w sobie funkcjonalność i nowoczesny design, jest świetnym wyborem dla golfistów czy tenisistów. 
Salon Nike jest zlokalizowany na 1. piętrze budynku galerii handlowej Manufaktury, obok sklepu Van Graaf.


APSYS jest jednym z wiodących operatorów branży nieruchomości komercyjnych w Polsce i we Francji. Spółka realizuje działania w segmencie nieruchomości handlowych, projektach mixed-use oraz inwestycjach mieszkaniowych. Firma powstała w 1996 roku i działa jako inwestor, deweloper, agent ds. najmu, menadżer projektu oraz zarządca nieruchomości. Dzięki wieloletniemu doświadczeniu i specjalistycznej wiedzy wszystkie działania, niezależnie od wielkości i lokalizacji poszczególnych nieruchomości, są̨ dopasowane do ich specyfiki. Do największych inwestycji organizacji w Polsce należą Posnania w Poznaniu i Manufaktura w Łodzi. APSYS Polska zarządza obecnie ponad 700 000 mkw. GLA w 16 obiektach handlowych zlokalizowanych w 12 największych miastach. Apsys prowadzi także inwestycje mieszkaniowe - Solea Mieszkania przy Wyścigach na warszawskim Mokotowie oraz Ogrody Staromiejskie i Wrocławskie Lofty w centrum Wrocławia. Apsys Polska prowadzi również foodhall w Poznaniu. Więcej informacji:  www.apsys.pl
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