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KOMUNIKAT PRASOWY
Warszawa, 18.08.2025 r.
Alior Bank z własną sceną na Inside Seaside 2025 
Alior Bank dołącza do grona głównych partnerów trzeciej edycji festiwalu Inside Seaside, który odbędzie się 8–9 listopada 2025 r. w przestrzeniach AMBEREXPO w Gdańsku. Bank został sponsorem tytularnym jednej ze scen wydarzenia – Alior Bank UPstage – prezentującej najświeższe brzmienia muzyki alternatywnej. 
Festiwal Inside Seaside to jedno z najciekawszych wydarzeń muzycznych odbywające się jesienią w Polsce, przyciągające fanów różnorodnych brzmień i wyjątkowej atmosfery. W tym roku na trzech  scenach wystąpią m.in. Franz Ferdinand, The Kills, King Gizzard & the Lizard Wizard, Sigrid, Altın Gün, Pink Freud, Natalia Przybysz i wielu innych.
Współpraca banku z Inside Seaside obejmuje nie tylko specjalną strefę, ale także własną scenę festiwalową. Alior Bank UPstage to przestrzeń dla artystów, którzy nie boją się eksperymentować. W programie znajdą się koncerty reprezentujące różnorodne gatunki -  od psychodelicznego rocka, dream pop, przez synth i alternatywy punk aż do indie folk. To właśnie tu wystąpią m.in. Baasch, Liana Flores, Kosmonauci, Ścianka z towarzyszeniem orkiestry kameralnej, a także brytyjski zespół DEADLETTER czy nastrojowa Yana.
– Inside Seaside to kolejne wydarzenie muzyczne, któremu towarzyszymy w tym roku, po trasie JIMEK & Goście: SUBKLASYKA TOUR, Enea Edison Festival, Kortowiadzie i innych juwenaliach w całej Polsce. Zamiast mówić do klientów za pomocą pośrednich form reklamowych, wolimy z nimi po prostu być – słuchać tej samej muzyki, dzielić te same emocje. Festiwale to dla nas naturalna przestrzeń do budowania relacji, które zaczynają się od wspólnych przeżyć – Magdalena Lewicka, dyrektor Marketingu i Relacji z Klientem w Alior Banku.
W trakcie Inside Seaside 2025 Alior Bank zaprosi uczestników do specjalnej strefy festiwalowej Alior Bank Music Spot. W strefie będzie można porozmawiać z doradcami bankowymi w swobodnej atmosferze, wziąć udział w konkursach, skorzystać z przygotowanych atrakcji oraz zgarnąć limitowane gadżety i festiwalowe upominki.
Dodatkowo Alior Bank szykuje dla fanów Inside Seaside wyjątkowe okazje – do wygrania bilety na festiwal oraz specjalną zniżkę na ich zakup. Szczegóły dostępne będą w mediach społecznościowych banku.
Więcej informacji o obecności Alior Banku na wydarzeniach muzycznych można znaleźć na stronie: https://www.aliorbank.pl/dodatkowe-informacje/informacje/alior-bank-muzyka.html
Kontakt dla mediów:
Aleksandra Mrówka
e-mail: aleksandra.mrowka@alior.pl
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