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O Frango Vaidoso chega em exclusivo ao Uber Eats com os sabores tradicionais que estão a conquistar Setúbal

O Uber Eats acaba de receber um novo e saboroso membro na sua família de parceiros. Conhecido em Setúbal pelos seus pratos típicos e irresistíveis, o Frango Vaidoso passa a estar disponível em exclusivo na aplicação de entregas da Uber.

Com um conceito 100% take-away, o Frango Vaidoso nasceu em Setúbal e rapidamente se tornou uma referência local. Agora, os seus pratos mais emblemáticos como o frango no churrasco, o leitão à Bairrada, o choco frito ou o bacalhau com natas podem ser encomendados com a mesma conveniência, através do Uber Eats, diretamente para a porta dos clientes.

Para celebrar esta parceria exclusiva, oferece 30% de desconto em frango assado, croquetes de carne, choco frito, panados de frango e outros artigos até ao final do mês e promete novas campanhas em setembro.

A marca conta atualmente com três lojas em Setúbal (Bonfim, Camarinha e Viso), e esta parceria exclusiva com o Uber Eats marca mais um passo na sua ambição de crescimento, dado que está nos planos expandir-se para fora de Setúbal já nos próximos meses, levando o seu sabor caseiro e autêntico a novas zonas do país.

O Frango Vaidoso está agora disponível na app Uber Eats para todos os utilizadores em Setúbal, com entregas a partir dos três espaços da marca.



Sobre o Uber Eats
O Uber Eats é uma aplicação e website de entregas ao domicílio que ajuda a levar até milhões de pessoas em todo o mundo os itens que desejam, com o toque de um botão. Temos parceria com mais de 890.000 restaurantes em mais de 11.000 cidades em seis continentes que fazem refeições para todos os gostos e ocasiões. Hoje já somos mais que uma aplicação de entrega de refeições. Temos a eficiência e a rapidez da aplicação Uber Eats a proporcionar compras de supermercados Continente, Minipreço, Intermarché e El Corte Inglės, de artigos culturais e entretenimento da note!, de artigos de bem-estar, beleza e saúde da Wells e do Boticário, em exclusividade, lojas de conveniência como a BP e o Bairro Shop, em exclusividade, e eletrónica com a Worten em exclusivo, entre outros.
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