SIMI FEST VUELVE CON SU SEGUNDA EDICIÓN Y UN NUEVO HOGAR
El festival que enamoró a México regresa ahora al Autódromo Hermanos Rodríguez el próximo 29 de noviembre
EMPIRE OF THE SUN, LEON BRIDGES, CALONCHO, MARIBOU STATE y MÁS
Venta General: 14 de agosto, 1:00 p.m. 
Después del rotundo éxito de su primera edición, que reunió a más de 15 mil personas en el Parque Bicentenario, el Simi Fest está de regreso. Este evento, que se impregnó en nuestra cultura rápidamente y se convirtió en uno de nuestros favoritos, ahora se muda a un nuevo espacio para su segunda edición: el Autódromo Hermanos Rodríguez. ¡Prepárense para vivir una gran experiencia el próximo 29 de noviembre!
¡Este el line up de la segunda edición!
EMPIRE OF THE SUN, LEON BRIDGES, CALONCHO, MARIBOU STATE, RHYE, ROOSEVELT, DARIUS, DRAMA, LEWIS OFMAN, SIMPSON AHUEVO, LIFE ON PLANETS, GO GOLDEN JUNK, ROMOO, RUBIO, ROSAS, MATIAS Y DANIELA 
Para el Simi Fest, se ha reunido un line up excepcional. Prepárate para el viaje visual y sonoro del increíble proyecto australiano Empire Of The Sun, la voz aterciopelada de Leon Bridges te hará sentir como en un concierto de los años 60. El flow relajado y tropical de Caloncho es la vibra perfecta para el festival. Si buscas una atmósfera hipnótica con toques de electrónica, Maribou State es la opción. La sensualidad y el soul de Rhye te envolverán en una atmósfera íntima. Roosevelt te hará bailar con su synth pop lleno de color. El deep house melódico de Darius es un viaje sonoro que no te querrás perder. DRAMA te seducirá con su electropop lleno de sentimientos. El funk y la electrónica vintage de Lewis Ofman es una fiesta retro perfecta. El ingenio lírico y el hip hop de Simpson Ahuevo te recordará que la música del barrio representa. El soul y la electrónica de Life On Planets pondrán la fiesta sónica a tope. La energía de Go Golden Junk, el house de ROMOO y la vibra indie pop de Rubio y el talento musical de Rosas, Matias y Daniela completarán un cartel que promete ser épico.
· Admisión General:
· Permite el acceso a todas las áreas generales del festival, donde podrás disfrutar de todas las presentaciones en los diferentes escenarios.

· Beneficios del Preferente BBVA:
· Baños premium 
· Acceso a terraza (No incluye alimentos y bebidas)
· Oferta gastronómica diferenciada a zona general
· Zona de recarga para celulares
· Photo opportunity exclusivos 
 
· Beneficios del VIP:
· Acceso diferenciado en corte de boleto 
· Zona Premium cerca del escenario 
· Giveaway (Playera oficial del evento y Dr. Simi conmemorativo)
· Guardarropa 
· Baños premium
· Acceso a terraza (No incluye alimentos y bebidas)
· Oferta gastronómica diferenciada a zona general
· Zona de recarga para celulares
· Photo opportunity exclusivos
Una vibra única que regresa más grande que nunca
La primera edición del Simi Fest se catapultó como una experiencia única y diferente, creando un ambiente relajado y fraterno entre todos los asistentes, y un line up que deslumbró al público. En esta nueva entrega, la vibra será la misma, pero la fiesta mucho más grande. Queremos que esa energía se sienta en nuestra nueva casa, el Autódromo Hermanos Rodríguez, con un cartel que creará la atmósfera ideal para un día completo de música, experiencias, comida, bebidas y mucho más.
Un festival con causa
Con una iniciativa única, el Simi Fest se transforma en una experiencia con causa: cada asistente será una bomba de vida. Por ello, con la compra de tu boleto estarás ayudando a que este festival reforeste nuestras áreas verdes; de esta manera, cada uno de nosotros se convertirá en un árbol, contribuyendo a la salud de nuestro planeta.
No te pierdas la oportunidad de ser parte de la segunda edición de este festival inolvidable. ¡Asegura tus boletos para el 29 de noviembre en el Autódromo Hermanos Rodríguez y ven a disfrutar de un día lleno de música, diversión y la mejor vibra! ¡Estamos seguros que será una experiencia que te encantará!

Sigue a Simi Fest en INSTAGRAM




