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Descripción generada automáticamente con confianza media]Lil Texas pondrá de cabeza la CDMX con sus potentes beats 

24 DE OCTUBRE – FORO PUEBLA – CDMX 
VENTA GENERAL: 20 DE AGOSTO / 11:00 AM 

Luego de hacer vibrar a los headliners del EDC México 2024 con una presentación explosiva, Lil Texas estará de vuelta en la Ciudad de México para llevar la locura a otro nivel. Este 24 de octubre, el productor y DJ estadounidense tomará el escenario del Foro Puebla con un show que promete ser aún más intenso, ruidoso y cargado de energía. 
Lil Texas se ha convertido en un nombre imprescindible para los amantes de la velocidad en todo el mundo. Sus poderosas bases retumban en sellos discográficos de renombre internacional como Masters Of Hardcore, Barong Family, Welcome Records, entre otros. Maestro de las colaboraciones, Lil Texas ha unido fuerzas constantemente con artistas vanguardistas de la música electrónica y más allá, lanzando música junto a Kayzo, Dorian Electra, Deadly Guns y muchos más, explorando una gran variedad de estilos.
Gracias a su enfoque poco convencional, inspiró a artistas que nunca habían incursionado en el hardcore, para unirse al movimiento Texcore, llevando sus sonidos hacia la forma más extrema de la música dance. Su estilo radical también captó la atención de las mayores estrellas del pop.

OCESAFACT: En 2021, Lady Gaga y Elton John lo eligieron para darle un toque hardcore a su sencillo “Sine From Above”, resultando en un explosivo remix.
Lil Texas ha llevado su acto extremo a festivales icónicos como EDC Las Vegas, Tomorrowland, Ultra Music Festival y muchos más, ofreciendo la experiencia hardcore definitiva a través de sus sets en vivo, que comienzan en 160 BPM y terminan con la música más rápida que existe. Adquiere tus boletos en la Venta General a partir del 20 de agosto, en las taquillas del inmueble o a través de Ticketmaster. 


Conecta con LIL TEXAS:
FACEBOOK | INSTAGRAM | X 
Conoce más de este y más conciertos en:

www.ocesa.com.mx 
www.facebook.com/ocesamx
www.x.com/ocesa_total
www.instagram.com/ocesa 
https://www.tiktok.com/@ocesamx
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