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Descripción generada automáticamente con confianza media]ADÁN CRUZ TRAE A LA CDMX RUIDO, EL SILENCIO Y YO II
20 DE NOVIEMBRE – TEATRO METROPÓLITAN
PREVENTA BANAMEX: LUNES, 18 DE AGOSTO - 11:00 HRS.
VENTA GENERAL: MARTES, 19 DE AGOSTO - 11:00 HRS.
Tras agotar su primera fecha, Adán Cruz, el rapero regiomontano, anuncia una segunda presentación el próximo 20 de noviembre en el emblemático Teatro Metropólitan de la Ciudad de México. El artista llevará a sus fans capitalinos por un recorrido de lo mejor de su trayectoria, así como de sus más recientes éxitos, con la lírica afilada y la energía cruda que lo caracterizan.
Ruido, El Silencio y Yo II, su más reciente lanzamiento, revive un álbum con más de una década de historia y lo lleva a otro nivel. Más que una simple conmemoración, se trata de una obra compuesta por 11 tracks que no busca quedarse en una remasterización ni en un gesto nostálgico, sino en una verdadera reinterpretación de su esencia.
OCESAFACT: Adán Cruz cuenta con más de un millón de oyentes mensuales en plataformas de streaming, consolidando su presencia como una de las voces más escuchadas y representativas del hip hop mexicano.
Este nuevo disco recurrió a los mismos productores que trabajaron con Cruz en el álbum original. La producción de Ruido, El Silencio y Yo II, alcanzó a preservar la identidad sonora del disco original, así como explorar sonidos y perspectivas más personales.
Reconocido por su habilidad lírica y una presencia auténtica en el hip hop contemporáneo, Adán Cruz también ha trabajado junto a figuras de la talla de Alemán, Cartel de Santa y Millonario. Entre sus álbumes más recientes destacan Trufas (2024, edición deluxe), Mundo Marihuana y Ruido, El Silencio y Yo II (ambos de 2025). Adquiere tus boletos en la Preventa Banamex a partir del 18 de agosto; mientras que la venta general será un día después en las taquillas del inmueble o a través de Ticketmaster. 
Conecta con ADÁN CRUZ:
FACEBOOK | INSTAGRAM | X
Conoce más de este y más conciertos en:

www.ocesa.com.mx 
www.facebook.com/ocesamx
www.x.com/ocesa_total
www.instagram.com/ocesa 
https://www.tiktok.com/@ocesamx
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