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¡¡¡La Bande-Son Imaginaire hace un pacto con el diablo!!!

Para ir calentando motores y previo a su show que ofrecerán en la CDMX, la banda oaxaqueña lanza su nuevo sencillo y video del tema 
“Disco” en colaboración con DJ Scorpio 69

Viernes 5 de septiembre - Teatro Metropólitan
20:00 horas

Mira el video dando click aquí

El fenómeno del darkwave mexicano, La Bande-Son Imaginaire, se encuentran de plácemes tras el lanzamiento de su nuevo sencillo y producción audiovisual llamada “Disco”, una audaz pieza que fusiona darkwave, narrativa infernal y simbolismos culturales mexicanos. Para la creación de este track, la banda orgullosamente de Oaxaca invitó a colaborar al mítico DJ Scorpio 69. Este lanzamiento se da previo a su próximo concierto que será el 5 de septiembre en el Teatro Metropólitan, sitio que servirá de marco perfecto para esta energética velada.

Cabe destacar que en este nuevo trabajo audiovisual el DJ Scorpio 69 encarna a Lucifer, y se ve manipulando tornamesas para seducir a la humanidad hacia el baile y el exceso. Esta personificación retoma la tradición literaria del "pacto fáustico", pero trasladada a la era electrónica: el diablo no roba almas con pergaminos, sino con ritmos adictivos. La elección refleja la fascinación de la banda por arquetipos transgresores, vinculados a su exploración de "aspectos oscuros de la naturaleza humana".

Asimismo, el videoclip incorpora diablos mixtecos y costeños, entidades de la cosmovisión de Oaxaca que simbolizan la dualidad entre tentación y tradición y convierte símbolos oaxaqueños en metáforas globales. Los diablos regionales no son folclor decorativo; encarnan luchas universales: el vicio, la libertad y la negociación con lo prohibido.
Esta elección no es casual: la banda ha integrado antes el culto a la muerte, el Día de Muertos y referencias al cine de oro mexicano (como Macario) en su obra, y crean un surrealismo donde lo ritual y lo contemporáneo colisionan: "lo oscuro se vuelve cinematográfico".

Musicalmente, "Disco" es una evolución de su darkwave electrónico con toques bailable, y con esto confirman que La Bande-Son imaginaire son alquimistas culturales. Su “pacto con el diablo” no es solo un tema: es una metáfora de su arte.
Oaxaca en la oscuridad: un sonido único

Directamente desde el corazón de Oaxaca, La Bande-Son Imaginaire trae consigo una propuesta musical que rompe todas las etiquetas. Su sonido, una mezcla embriagadora de beats electrónicos, violines melancólicos y la rica herencia cultural mexicana, ha conquistado los clubes underground del país. 

OCESAfact: Canciones como “Macabre” y “Magnétique”, se han convertido en verdaderos himnos dignos de escuchar en vivo.

La Bande-Son Imaginaire no sólo ofrece música, sino una experiencia que trasciende lo terrenal. Sus shows son rituales modernos, donde la energía del público se entrelaza con la de la banda, creando una atmósfera cargada de misticismo y euforia. Todo esto se vivirá y verá el próximo 5 de septiembre en el Teatro Metropólitan. Para calentar motores, DJ Scorpio 69 comenzará a elevar la tempura con sus mezclas descomunales y su sonido endiablado.  

VISITA LAS REDES DE LA BANDE-SON IMAGINAIRE:
FACEBOOK | INSTAGRAM | YOUTUBE 

Conoce más de este y más conciertos en:
www.ocesa.com.mx  
www.facebook.com/ocesamx 
www.twitter.com/ocesa_rock 
www.instagram.com/ocesa 
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