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Descripción generada automáticamente con confianza media]¡ELENA ROSE ANUNCIA CONCIERTO EN MÉXICO!

La reconocida cantautora venezolana, Elena Rose, confirma su visita a México como parte de su gira Alma Tour 2025 el próximo 30 de octubre en el icónico 
Teatro Metropólitan
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30 DE OCTUBRE – TEATRO METROPÓLITAN
PREVENTA BANAMEX: MIÉRCOLES 13 DE AGOSTO / 11:00 AM
La popular cantautora venezolana, Elena Rose, quien se ha posicionado como una de las voces más influyentes en la música latina actual, confirma su visita a México como parte de su gira Alma Tour 2025, con una presentación el próximo 30 de octubre en el icónico Teatro Metropolitan.
Su retorno a la Ciudad de México, luego de un exitoso Sold Out en el Lunario del Auditorio Nacional en mayo de este año, llega en un momento decisivo en su carrera, pues su Alma Tour representa un nuevo viaje artístico y emocional por su música e historia, prueba de ello es su reciente colaboración “Cosita linda” junto a Justin Quiles, que a dos semanas de su lanzamiento ya se ha posicionado en las playlist virales de plataformas digitales en paises como Argentina, México, Chile, Venezuela, España, Colombia, Costa Rica, República Dominicana, etc. 
Esta fecha en el histórico inmueble capitalino llega tras presentarse en algunos de los festivales más importantes de Latinoamérica, como Tecate Emblema en México, Estéreo Picnic en Bogotá, Lollapalooza en Chile y Lollapalooza en Argentina.
“Esta gira es el reflejo de lo que soy, de lo que he perdido, de lo que me ha dolido y de todo lo que he aprendido. Llevo tiempo preparando este momento. Alma Tour es eso: mi alma cantando sin filtros.” — asegura Elena Rose, quien también dejó un pedacito de su alma en Europa, pues llevó su tour a Milan y España con impactantes shows en 10 ciudades. 
La esperada fecha de Elena Rose en el Teatro Metropólitan se confirma luego de que la venezolana anunciara el Alma US Tour, con el que visitará nueve ciudades en Estados Unidos durante los meses de noviembre y diciembre. Además, acompañara a su compatriota y amigo Danny Ocean en su gira por Sudamérica, como acto especial en sus shows de Ecuador, Colombia, Chile, Argentina, Guatemala y Costa Rica. 
No hay duda de que el Alma Tour 2025 de Elena Rose conquistará los corazones de miles de personas en todo el mundo, pues su concierto en México se suma a una lista de 29 presentaciones por todo América y Europa.



SOBRE ELENA ROSE 
Elena Rose, reconocida cantautora venezolana y diez veces nominada al GRAMMY y Latin GRAMMY, es una de las voces más influyentes en la música latina actual. Con un talento excepcional para la composición, ha creado éxitos para gigantes de la industria como Daddy Yankee, Rauw Alejandro, Becky G, Selena Gomez, Jennifer Lopez y Christina Aguilera, entre muchos otros. Desde su debut como solista en 2020, ha conquistado a más de 9.5 millones de oyentes mensuales en Spotify y ha colaborado con artistas como Sebastián Yatra, Mora, Danny Ocean y Young Miko. Su voz única, letras conmovedoras y carisma en el escenario la han llevado a compartir tarima con leyendas como Alejandro Sanz y Karol G. En 2024, Elena Rose ha dejado su huella en prestigiosos festivales como Bésame Mucho, Pa'l Norte en Monterrey, Tecate Emblema en CDMX, Sueños en Chicago y el Baja Beach Fest en Tijuana. Su tema "Caracas en el 2000", junto a Danny Ocean y Jerry Di, no solo se posicionó en las listas de viralidad en 19 países y alcanzó el #1 en la radio de Venezuela, sino que también se ha convertido en un himno para los venezolanos. Su sencillo, "Me Lo Merezco," es una declaración audaz de empoderamiento personal que sigue expandiendo su impacto. Como si fuera poco, “Orion”, su colaboración con Boza entró al Top 200 Global de Spotify y el videoclip en el Top 100 Global YouTube.

Conecta con Elena Rose:
FACEBOOK | INSTAGRAM 
Conoce más de este y más conciertos en:

www.ocesa.com.mx 
www.facebook.com/ocesamx
www.X.com/ocesa_total
www.instagram.com/ocesa 
https://www.tiktok.com/@ocesamx
 



image1.png




image2.jpeg




