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W Światowym Dniu Pomocy Humanitarnej oddajemy hołd pracownikom humanitarnym na całym świecie i apelujemy o ich ochronę
Pracownicy organizacji humanitarnych ryzykują życie, aby chronić dzieci podczas sytuacji kryzysowych i konfliktów. Zapewniają pomoc milionom ludzi, jednak coraz częściej sami płacą najwyższą cenę. W minionym roku zabito 383 z nich. To najwyższa liczba w historii.
Współczesny świat staje przed wieloma wyzwaniami humanitarnymi, a osoby niosące pomoc są nieustannie narażone na przemoc, niebezpieczeństwo i śmierć ze strony walczących stron. Liczba ofiar śmiertelnych wzrosła w 2024 r. o ponad 30 proc. w porównaniu z rokiem 2023, kiedy zginęło 293 pracowników pomocowych. Według danych z Aid Worker Security Database, w roku 2025 liczby te mogą przekroczyć dotychczasowy niechlubny rekord.
– Liczby podsumowujące miniony rok są przerażające. Wszystko wskazuje, że ten rok będzie jeszcze gorszy. Do połowy sierpnia zginęło już 256 pracowników humanitarnych, którzy z narażeniem życia nieśli pomoc potrzebującym. Takie naruszanie międzynarodowego prawa humanitarnego jest nie do zaakceptowania. Pracownicy humanitarni muszą być chronieni, a sprawcy ataków na nich pociągnięci do odpowiedzialności – mówi Renata Bem, dyrektor generalna UNICEF Polska. – W tym roku jeszcze wyraźniej widzimy, że działania humanitarne są niedofinansowane, a w wielu miejscach na świecie pomagający narażeni są na nieustające zagrożenie. To nie może stać się normą – podkreśla. 
Świat zawodzi pracowników humanitarnych i dzieci, które polegają na nich w kwestii przetrwania i ochrony. Do 14 sierpnia tego roku 256 pracowników organizacji humanitarnych zostało zabitych, 115 rannych, 56 porwanych, a 31 zatrzymanych lub aresztowanych. W 2024 roku 861 pracowników humanitarnych padło ofiarą poważnych incydentów bezpieczeństwa w 42 krajach: 383 z nich zginęło, 308 zostało rannych, 125 porwanych, a 45 zatrzymanych lub aresztowanych. Większość z nich stanowili pracownicy krajowi, a wielu zginęło poza działaniami operacyjnymi. Najwięcej ofiar śmiertelnych odnotowano w Strefie Gazy (181) i Sudanie (60).
W ciągu ostatnich kilku lat obserwuje się stały wzrost liczby podmiotów państwowych jako najczęstszych sprawców przemocy wobec pracowników organizacji humanitarnych. W 2024 r. przemoc ze strony państwa była przyczyną śmierci 182 pracowników organizacji humanitarnych, a w jej wyniku rannych zostało 119 pomagających.
Pomimo przeciwności, w minionym roku pracownicy humanitarni poprzez skoordynowane plany reagowania dotarli do 116 mln ludzi w 77 krajach, dostarczając artykuły medyczne, żywieniowe i edukacyjne dzieciom oraz rodzinom dotkniętym konfliktami. W jednym z najbardziej dla nich niebezpiecznych miejsc, w Strefie Gazy ryzykowali życie w obliczu trwającej przemocy i trudności z dostępem do pomocy, aby zaszczepić 600 tys. dzieci przeciwko polio. Ich niezwykła wytrwałość i poświęcenie zostało udokumentowane w filmie Ciche zagrożenie dla Gazy, który można zobaczyć na kanale YouTube UNICEF Polska. 
W Światowym Dniu Pomocy Humanitarnej, obchodzonym 19 sierpnia, chcemy uhonorować wysiłki pracowników humanitarnych w zapewnianiu ratujących życie usług. Apelujemy do światowych przywódców, aby przeszli od słów do czynów i podjęli działania, które ochronią pracowników organizacji humanitarnych i położą kres bezkarności za wymierzone w nich ataki. Pracownicy humanitarni zapewniają pomoc i ochronę dzieciom w czasie wojny – ani oni, ani najmłodsi nie mogą być celem przemocy. 
Więcej o UNICEF Polska: 
UNICEF od blisko 80 lat ratuje życie dzieci, broni ich praw i pomaga im wykorzystać potencjał, jaki posiadają. Nigdy się nie poddajemy! Pracujemy w najtrudniejszych miejscach na świecie, aby dotrzeć do najbardziej pokrzywdzonych dzieci. W ponad 190 krajach i terytoriach pracujemy #dlakazdegodziecka, aby budować lepszy świat dla wszystkich. Przed, w trakcie i po kryzysach humanitarnych jesteśmy na miejscu, niosąc ratującą życie pomoc i nadzieję dzieciom i ich rodzinom. Realizujemy nie tylko działania pomocowe, ale także edukacyjne. Wierzymy, że edukacja to jedna z najbardziej skutecznych form zmieniania świata. W Polsce wspieramy wdrażanie Konwencji o prawach dziecka, monitorując jej realizację oraz przygotowując rekomendacje systemowych zmian. Prowadzimy działania edukacyjne i rzecznicze, współpracując z administracją publiczną, samorządami, szkołami i organizacjami pozarządowymi. Szczególną uwagę poświęcamy wzmocnieniu głosu dzieci i młodzieży oraz tworzeniu przestrzeni do ich aktywnego udziału w życiu społecznym. Jesteśmy apolityczni i bezstronni, ale nigdy nie pozostajemy obojętni, gdy chodzi o obronę praw dzieci i zabezpieczenie ich życia i przyszłości. Więcej informacji na unicef.pl.
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