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Manufaktura wspiera rozwój najemców – Hebe w nowym, większym lokalu

Goście Manufaktury mogą już robić zakupy w nowo otwartej, powiększonej drogerii Hebe. Sklep zmienił lokalizację w łódzkim kompleksie i obecnie mieści się na parterze galerii handlowej. Na powierzchni 196 m² klienci znajdą szeroki wybór kosmetyków, dermokosmetyków oraz produktów do pielęgnacji.

Drogeria Hebe to jedna z najdynamiczniej rozwijających się sieci drogeryjnych w Polsce, należąca do portugalskiej grupy Jeronimo Martins. Od momentu powstania w 2011 roku, Hebe konsekwentnie buduje swoją pozycję na rynku, oferując klientom szeroki asortyment produktów kosmetycznych, pielęgnacyjnych oraz zdrowotnych – zarówno w sklepach stacjonarnych, jak i online. To już 382. sklep Hebe w Polsce i jednocześnie 8. w Łodzi.

– Cieszymy się, że możemy rozwijać się w Łodzi i być jeszcze bliżej naszych klientów. Manufaktura to jedno z największych i najchętniej odwiedzanych centrów handlowych w Polsce, dlatego zależało nam na utrzymaniu obecności w tym miejscu. Zdecydowaliśmy się na relokację sklepu w obrębie galerii do większego lokalu, by zaoferować klientom szerszy asortyment i jeszcze lepsze doświadczenie zakupowe – komentuje Tomasz Sudoł, dyrektor Ds. Ekspansji w Hebe.  

Misją Hebe jest wspieranie kobiet w dbaniu o zdrowie i urodę poprzez wysoką jakość produktów, atrakcyjne ceny i profesjonalną obsługę. Wierzymy, że piękno wynika z postaw i wartości – podkreśla marka.

W większym salonie w Manufakturze klienci znajdą nie tylko szeroki wybór znanych marek kosmetycznych, ale także wiele produktów dostępnych wyłącznie w drogeriach Hebe, m.in. Gosh, Hean, Ingrid, Bandi, Andreia czy Phil Smith. W ofercie są też linie własne – Hebe Cosmetics i Hebe Professional. Wnętrze utrzymane jest w nowoczesnym, przestronnym i funkcjonalnym stylu, z wyraźnym podziałem stref produktowych i staranną ekspozycją ułatwiającą zakupy.

– Otwarcie drogerii Hebe w nowej, większej lokalizacji to efekt wspólnej pracy nad optymalizacją obecności marki w naszym centrum. Dążymy do tego, by wspierać naszych partnerów w rozwoju poprzez elastyczne podejście i dopasowanie powierzchni do zmieniających się potrzeb biznesowych. Hebe to silny i dynamiczny najemca, którego dalszy rozwój w Manufakturze pokazuje, że nasza strategia długofalowej współpracy z markami przynosi konkretne efekty – mówi Anna Łajszczak-Kucharska, Tenants Relationship Manager.

Nowo otwarty lokal drogerii Hebe znajduje się na parterze galerii handlowej Manufaktury, obok Leroy Marlin i sklepu CCC.

 
APSYS jest jednym z wiodących operatorów branży nieruchomości komercyjnych w Polsce i we Francji. Spółka realizuje działania w segmencie nieruchomości handlowych, projektach mixed-use oraz inwestycjach mieszkaniowych. Firma powstała w 1996 roku i działa jako inwestor, deweloper, agent ds. najmu, menadżer projektu oraz zarządca nieruchomości. Dzięki wieloletniemu doświadczeniu i specjalistycznej wiedzy wszystkie działania, niezależnie od wielkości i lokalizacji poszczególnych nieruchomości, są̨ dopasowane do ich specyfiki. Do największych inwestycji organizacji w Polsce należą Posnania w Poznaniu i Manufaktura w Łodzi. APSYS Polska zarządza obecnie ponad 700 000 mkw. GLA w 16 obiektach handlowych zlokalizowanych w 12 największych miastach. Apsys prowadzi także inwestycje mieszkaniowe - Solea Mieszkania przy Wyścigach na warszawskim Mokotowie oraz Ogrody Staromiejskie i Wrocławskie Lofty w centrum Wrocławia. Apsys Polska prowadzi również foodhall w Poznaniu. Więcej informacji:  www.apsys.pl
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