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Descripción generada automáticamente con confianza media]EL MALILLA
¡TÚ MALIANTE BEBÉ POR PRIMERA VEZ EN EL PALACIO DE LOS DEPORTES!


GRAN VENTA HSBC:  26 Y 27 DE AGOSTO 
VENTA GENERAL: 28 DE AGOSTO / 11:00 AM 
[bookmark: _Hlk159847149]¡Un nuevo logro en la carrera del chamaquito favorito! Después de conquistar el Coca-Cola Flow Fest en la CDMX y el escenario de uno de los festivales más grandes de Estados Unidos, ahora llega por primera vez al Domo de Cobre, el próximo 13 de febrero. 
El Mali, uno de los artistas locales más buscados a nivel internacional, acaba de lanzar su EP, Tú Maliante Bebé, donde se descarga un perreo, diferente y nuevo, que cuenta con seis rolas que como él lo describe es: “un nuevo cambio de reglas del perreo”. 
Fernando Hernández Flores, nombre real del Malilla, es originario de Valle de Chalco, Estado de México. A pesar de que en sus inicios incursionó en el Freestyle y el rap, hoy es considerado una de las nuevas caras del reggaetón underground en México, destacando en la música urbana por sus letras, estilo único y el flow que transmite en sus presentaciones en vivo. 
OCESAFACT: El Malilla cuenta con más de 8 millones de oyentes mensuales en Spotify.





“El Chamako De Valle” es uno de los nombres que suenan fuerte en el reggaetón mexicano. Con hits como “Mami Tú”, “Dime”, “G Low Kitty”, “Azótame”, “Resolvemos” y “B de Bellako” (este último de la mano de su sello La Esquina Inc), ha logrado posicionarse como una figura clave en la escena urbana. 
Los boletos para ser parte de la historia de uno de los más topeados del reggaetón mexa, estarán disponibles en la Gran Venta HSBC a partir del 26 y 27 de agosto; mientras que la venta general iniciará el 28 de agosto a través de Ticketmaster o en las taquillas del inmueble.

Conecta con EL MALILLA:
FACEBOOK | INSTAGRAM | YOUTUBE
Conoce más de este y más conciertos en:

www.ocesa.com.mx 
www.facebook.com/ocesamx
www.twitter.com/ocesa_total
www.instagram.com/ocesa 
https://www.tiktok.com/@ocesamx
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