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Nathy Peluso
Nathy Peluso regresa a la Ciudad de México con toda la fuerza de su gira mundial GRASA
La ganadora de cinco Latin Grammys se presentará el 28 de octubre en el Pepsi Center WTC
Ciudad de México, México (agosto de 2025) – Tras su reciente anuncio como headliner del festival Pulso GNP en Querétaro, Nathy Peluso confirma su esperado regreso a la capital mexicana con un show en solitario el próximo 28 de octubre en el Pepsi Center WTC. La Preventa Citibanamex se realizará el 18 de agosto a las 11:00 horas, mientras que la venta general estará disponible a partir del 19 de agosto a través de ticketmaster.com.mx y en las taquillas del recinto.
En esta presentación, la artista traerá una descarga de energía, frescura y versatilidad, fusionando soul, hip hop, R&B y música latina en un espectáculo único. Este regreso llega después de su última visita con el GRASA Tour, un show que ha recorrido escenarios de América y Europa con gran éxito.
A lo largo de los últimos años, Nathy Peluso ha consolidado su reputación como una intérprete y compositora sin miedo a transitar entre el rap, las baladas y los ritmos tropicales, siempre explorando temáticas profundas como el crecimiento personal, la fama y las presiones del estrellato moderno. GRASA, su más reciente álbum, fue íntegramente coproducido y coescrito por ella, tomando inspiración de la cinematografía de la mafia, la salsa neoyorquina y referentes visuales como Kendrick Lamar. Este trabajo fue reconocido con tres Latin Grammys 2024, incluyendo Mejor Álbum de Música Alternativa, y ha sido elogiado por la crítica como uno de los discos más ambiciosos y personales de su carrera.
El repertorio del show en CDMX incluirá canciones icónicas como TODO ROTO (con CA7RIEL & Paco Amoroso), que supera los 20 millones de reproducciones, y otros himnos como Ateo, NASTY GIRL o Buenos Aires, que en conjunto suman más de cien millones de streams.
Desde su debut con Esmeralda (2017) y el premiado Calambre (2020) —ganador del Latin Grammy a Mejor Álbum de Música Alternativa—, hasta el éxito arrollador de GRASA, Nathy Peluso ha demostrado que la autenticidad y la potencia escénica pueden convivir con la vulnerabilidad y la introspección.
Con una conexión cada vez más sólida con su público mexicano, este concierto promete ser una noche inolvidable, cargada de letras afiladas, pasión y baile.
Preventa Citibanamex: 18 de agosto – 11:00 hrs
Venta general: 19 de agosto – 11:00 hrs
Boletos en: ticketmaster.com.mx y taquillas del Pepsi Center WTC

Conecta con Nathy Peluso:
FACEBOOK | INSTAGRAM | YOUTUBE

Conoce más de este y más conciertos en:
www.ocesa.com.mx 
www.facebook.com/ocesamx
www.tiktok.com/@ocesamx
www.twitter.com/ocesa_total
www.instagram.com/ocesa 
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