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John Fogerty
 El histórico líder de Creedence Clearwater Revival regresa a la Ciudad de México después de casi 20 años para celebrar la recuperación de su legado musical

Septiembre 29 - Auditorio Nacional 
Preventa Banamex: 20 de agosto – 11: 00 A.M.

El mundo se encuentra celebrando a John Cameron Fogerty, uno de los cantantes, productores y compositores más importantes de la historia, conocido por ser la cabeza del grupo de rock Creedence Clearwater Revival. Fogerty conmemora su vida y memoria con una espectacular gira que aterrizará en grandes ciudades como Las Vegas, Ontario, Highland y, Ciudad de México, donde llegará el próximo 29 de septiembre al Auditorio Nacional. 
Este show representa un hecho histórico, pues han pasado 19 años desde que John Fogerty se presentó por primera vez en nuestro país. Ahora, regresa a la capital con su poderoso álbum LEGACY: The Creedence Clearwater Revival Years (2025) que reúne los más grandes éxitos de Creedence Clearwater Revival. Por primera vez en su carrera, Fogerty fue reconocido como el único autor de sus composiciones y ahora, las podrá interpretar frente a sus fans que aguardaron pacientemente su regreso; más de 20 canciones que traspasaron la historia como “Proud Mary”, “Fortunate Son”, “Bad Moon Rising” y “Have You Ever Seen the Rain”.
Con el apoyo de sus hijos, John Fogerty logró regrabar sus éxitos y condensarlos en LEGACY, un álbum que se estrenará el próximo 22 de agosto en plataformas y que, más que una colección de hits, apuntala, según el propio Fogerty, a una celebración de la libertad, la familia y la autonomía artística. La voz que alguna vez hizo vibrar Woodstock está lista para continuar haciendo historia con un espectáculo que, sin duda, dejará una marca imborrable en la memoria colectiva.

Ocesa Fact
John Fogerty se presentó en el Auditorio Nacional en 2006; en este evento, más de 10 mil personas se dieron cita para escuchar a la leyenda del rock. Un concierto memorable donde Fogerty tocó por más de dos horas, dejando en un estado de absoluto éxtasis al público, entre que disfrutó de prodigiosos solos de guitarra y su singular voz.
Con más de 100 millones de discos vendidos, un Grammy a Mejor Álbum de Rock (Blue Moon Swamp, 1997) y un lugar en el Pasillo de la Fama de los Compositores, las letras de John Fogerty continúan conectando con las generaciones más jóvenes a través de las redes sociales y, ahora, según el propio Fogerty, LEGACY implica agregar un nuevo capítulo a su carrera en donde se abre camino la creatividad y su nombre reescribe la historia. 
John Fogerty revolucionó el rock a finales de los años 60 y principios de los 70, esto luego de añadir una fortaleza distintiva a sus composiciones, no sólo lírica, sino también vocal al grupo Creedence Clearwater Revival; música honesta, fuerte y con expertise que sería un parteaguas en la industria. Fogerty, quien ocupa la posición número 72 dentro de la lista de los 100 mejores cantantes de todos los tiempos según la Rolling Stone, también es un extraordinario guitarrista, lo que hace de sus presentaciones un acto completo donde el talento se desfoga y la energía en el escenario nunca se extingue.
Haz historia y disfruta en vivo las canciones que cambiaron el mundo celebrando los 80 años de John Fogerty. Asegura tus boletos en la preventa Banamex el 20 de agosto o bien, en la venta general el 21 de agosto a través de xwww.ticketmaster.com.mx o en las taquillas de los inmuebles. 
Visita las redes de John Fogerty
FACEBOOK | YOUTUBE | INSTAGRAM
Conoce más de este y más conciertos en:
www.ocesa.com.mx
www.facebook.com/ocesamx
www.tiktok.com/@ocesamx
www.twitter.com/ocesa_rock
www.instagram.com/ocesa
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