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Archicom sprzedał 75 proc. mieszkań w inwestycji Południk 17 we Wrocławiu
Archicom, jeden z wiodących deweloperów mieszkaniowych w Polsce, będący częścią Echo Group, zbliża się do finału sprzedaży mieszkań w inwestycji Południk 17. Nabywców znalazło już 75 proc. lokali, a pierwsi mieszkańcy wprowadzą się w połowie 2026 roku.
Inwestycja powstaje przy al. Karkonoskiej na wrocławskich Krzykach, w pobliżu parków Klecińskiego i Południowego oraz Wrocławskiego Toru Wyścigów Konnych Partynice. Obecnie Archicom zbliża się do zakończenia prac konstrukcyjnych.
Południk 17 wpisuje się w ideę miasta 15-minutowego. W sąsiedztwie znajdują się tereny rekreacyjne, sklepy, szkoły, przedszkola i ścieżki rowerowe. To propozycja zarówno dla rodzin, jak i inwestorów poszukujących nieruchomości na wynajem w południowej części Wrocławia – mówi Piotr Ludwiński, dyrektor sprzedaży w Archicom.
W ofercie znajdują się mieszkania od dwu- do pięciopokojowych o powierzchni od 33 do 92 mkw., wszystkie z balkonami, tarasami lub loggiami. Mieszkańcy będą mieli dostęp do miejsc postojowych w garażu podziemnym i na stanowiskach naziemnych, komórek lokatorskich oraz Klubu Mieszkańca służącego jako całoroczna strefa integracji sąsiedzkiej.
Wszystkie lokale otrzymają w standardzie podstawową wersję systemu „Archicom smart” umożliwiającego m.in. sterowanie oświetleniem i wyposażonego w czujnik zalania. Nabywcy mogą dodatkowo skorzystać z kompleksowego wykończenia w ramach programu „Archicom pod klucz”.
Na terenie inwestycji powstanie plac zabaw oraz elementy małej architektury. Osiedle zaprojektowała renomowana pracownia SRDK Studio, części wspólne wrocławska pracownia CUDO, a generalnym wykonawcą jest Budimex.
Dziennik z budowy inwestycji dostępny jest na kanale Youtube Archicom: https://www.youtube.com/watch?v=8rz5m_tfhJQ

O NAS
Archicom to jeden z największych i najdłużej działających deweloperów mieszkaniowych w Polsce, notowany na Giełdzie Papierów Wartościowych w Warszawie. Firma posiada blisko 40-letnie doświadczenie, a jej korzenie sięgają wrocławskiego studia projekto-wego stawiającego w centrum uwagi człowieka i jego potrzeby.
Od 2021 roku Archicom jest częścią Grupy Echo – największej grupy deweloperskiej w Polsce. W wyniku aportu segmentu mieszka-niowego Echo Investment w 2023 roku, marka zyskała ogólnopolski zasięg, poszerzając działalność o Warszawę, Łódź, Poznań, Kra-ków, a od 2024 roku również Katowice.
Archicom zrealizował ponad 220 projektów mieszkaniowych, często o charakterze miastotwórczym, rozwijanych w duchu idei 15-minutowych miast. Tworzy zrównoważone i funkcjonalne przestrzenie do życia, łącząc kompetencje urbanistyczne, inżynieryjne i społeczne.
Archicom został doceniony na arenie międzynarodowej – w 2025 roku zdobył dwie prestiżowe nagrody podczas targów MIPIM w Cannes za projekt Fuzja w Łodzi: główną nagrodę w kategorii Najlepszej Miejskiej Rewitalizacji oraz Nagrodę Specjalną Jury. 
Archicom aktywnie odpowiada na wyzwania klimatyczne dążąc do osiągnięcia zeroemisyjności budynków na etapie użytkowania do 2030 roku. W 2025 r. spółka planuje wdrożenie strategii dekarbonizacyjnej i wytycznych ograniczających ślad węglowy w całym cyklu życia budynków.
Jako innowacyjny deweloper, Archicom stale testuje nowe rozwiązania, optymalizuje procesy i redefiniuje swoją rolę jako współtwórcy miast przyszłości – zrównoważonych i przyjaznych do życia.
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