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Informação à imprensa: 19 de agosto de 2025

Café Joyeux promove jantar solidário para decorar novo espaço do NorteShopping

Local: Indulgent, Porto
Data: 3 de setembro, às 19h00
Inscrições até dia 25 de agosto aqui.

Além do jantar solidário, é possível contribuir para esta angariação de fundos e fazer um donativo de qualquer valor em
Café Joyeux NorteShopping - Associação VilacomVida


O Café Joyeux vai realizar, no dia 3 de setembro, um jantar solidário com o intuito de angariar fundos para mobilar e decorar o futuro café-restaurante que vai inaugurar no NorteShopping. O jantar terá lugar a partir das 19h00, no espaço Indulgent, com localização privilegiada no Porto, em frente ao mar. 
Os convites já estão disponíveis e, no momento da compra, cada pessoa pode escolher, de um catálogo fixo, a peça que deseja oferecer ao novo café: desde as fardas dos équipiers e supervisores Joyeux aos candeeiros de teto, mesas, cadeiras ou espelhos decorativos. Os lugares são limitados e os convites podem ser reservados aqui até ao dia 25 de agosto. Os lugares são limitados.
Para quem não puder estar presente, é possível contribuir através da opção “Não posso estar, mas quero doar” ou fazer um donativo de outro valor em Café Joyeux NorteShopping - Associação VilacomVida. O valor dos convites e donativos revertem na totalidade para decorar o novo café-restaurante, com o objetivo de angariar 30.150€. 
“Estamos quase a realizar o sonho de levar a missão do Café Joyeux ao norte do país, com a abertura do novo espaço no NorteShopping já no final de setembro. Nesta reta final, cada contributo é uma ajuda para criarmos um lugar único, onde a alegria na diferença e na inclusão se vai viver todos os dias e onde cada pessoa conta. Queremos que todos façam parte desta história.”, refere Filipa Pinto Coelho, Presidente Executiva da Associação VilacomVida e CEO do Café Joyeux Portugal.
O novo espaço abre portas no NorteShopping no final de setembro e será o primeiro no norte do país, sendo também a estreia absoluta do conceito em contexto de centro comercial em Portugal. A nova unidade irá empregar oito jovens com dificuldades intelectuais e do desenvolvimento (DID), e mais 16 jovens nos serviços de catering do Café Joyeux dirigido a empresas e particulares.

Mais do que um café: um projeto com propósito
O Café Joyeux é um projeto da VilacomVida, associação que promove a inclusão de jovens-adultos com dificuldades intelectuais e do desenvolvimento (DID), através do recrutamento, formação e integração no mercado de trabalho. Desde 2021, o projeto já empregou mais de 30 jovens-adultos com DID em Portugal. 
A nova loja do NorteShopping, que abre em setembro, será a sexta da rede Café Joyeux que está já presente em Lisboa (São Bento, Parque das Nações - Grupo Ageas, e Telheiras - Cofidis Natura Towers), em Cascais (Baía de Cascais) e em Carcavelos (campus da Nova SBE). 

Sobre o Café Joyeux:
O Café Joyeux é a primeira família de cafés-restaurantes solidários e inclusivos, nascida em França em 2017, que emprega e forma pessoas com dificuldades intelectuais e do desenvolvimento. Um conceito pioneiro trazido para Portugal pela Associação VilacomVida, em 2021, data em que abriu o seu primeiro café-restaurante na Rua de São Bento, em Lisboa.
A VilacomVida conta atualmente com um total de 5 Cafés Joyeux em Lisboa e Cascais e gere uma loja da Zara Home, parte do projeto “For & From”, situada no Freeport Lisboa Fashion Outlet, em Alcochete, empregando diretamente um total de 43 pessoas com diversidade funcional. 
Pode encontrar mais informação sobre o Café Joyeux aqui e sobre a Associação VilacomVida aqui.



Para mais informações contactar Lift Consulting: 
Marta Dias | marta.dias@lift.com.pt | 910 603 485
Raquel Campos | raquel.campos@lift.com.pt | 918 654 931
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