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Hannah Bahng
Tras su éxito en CDMX, la gira de Hannah Bahng llega a Monterrey 
30 de noviembre - Foro Tims
Preventa Banamex: Jueves 21 de agosto - 10:00 a.m., hora local
La primera fecha de Hannah Bahng en México fue un éxito rotundo: el anuncio de la compositora causó furor en Ciudad de México y sus boletos para el próximo 28 de noviembre están próximos a agotarse. Ahora, Bahng surcará el norte del país para presentar su espectáculo en el Foro Tims el próximo 30 de noviembre, como parte de su extraordinaria gira internacional The Misunderstood World Tour, donde resuena su debut The Abysmal EP (2024).
Reconocida por la revista Rolling Stone y Teen Vogue como una de las compositoras que está revolucionando la industria, la australiana ganó una sólida base de seguidores gracias a sus poderosos covers, donde Hannah Bahng mostraba su chispa con un talento transparente y auténtico, que la posicionó como una de las cantantes más influyentes entre la juventud. 
Su voz desenfadada y apetito por crear un proyecto independiente, empujó a Hannah Bahng a lanzar The Abysmal EP bajo su propio sello, Bahng Entertainment, en colaboración con el productor Andrew Luce. Este EP mezcla agitados beats y bases de piano, derivando en un sonido dinámico y fresco que ha conectado masivamente entre las audiencias, alcanzando más de 40 millones de reproducciones en plataformas. 
El 11 de julio lanzó el sencillo “Sweet Satin Boy”, que ofrece destellos de su percepción del mundo y demuestra su poder para crear música; en este tema, Bahng narra (tirones emocionales que la compositora retrata de forma innovadora) la experiencia de lo que implica aferrarse a una relación que no puede avanzar más. Una bocanada de aire fresco en el pop moderno.

Ocesa Fact
Nacida el 9 de febrero de 2004 en Australia, Hannah Bahng ha demostrado su talento en la música construyendo una exitosa carrera de forma autónoma. Es reconocida por escribir, producir, dirigir y diseñar toda la estética que rodea su proyecto, haciendo de su música, un trabajo sumamente personal, introspectivo y versátil.

Hannah Bahng está rompiendo la industria del indie pop con sold outs en distintas partes del mundo: Estados Unidos, Alemania, Francia, Países Bajos, Reino Unido y México, lo que hace de esta presentación en Monterrey, una noche imperdible donde conectará la creatividad, la rebeldía y la juventud. Lo mejor, es que llegará a una de las ciudades más importantes del país, donde goza de una sólida base de fans que anhelan su primera presentación en la región norteña. 
Forma parte de The Misunderstood World Tour asegurando tus boletos en la preventa Banamex el jueves 21 de agosto y, a través de la venta general el viernes 22 de agosto a partir de las 10:00 a.m., en www.ticketmaster.com.mx o en las taquillas de los inmuebles. 
VISITA LAS REDES DE HANNAH BAHNG:
INSTAGRAM | YOUTUBE | TIKTOK

Conoce más sobre este y otros conciertos en:
www.ocesa.com.mx
www.facebook.com/ocesamx
www.tiktok.com/@ocesamx
Ocesa Total (@ocesa_total) / X
www.instagram.com/ocesa
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