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Descubra a seleção Endless Summer
Os melhores sunsets para aproveitar o verão até ao fim com a Small Portuguese Hotels

Lisboa, 21 de agosto de 2025 – Com agosto a aproximar-se do fim, a Small Portuguese Hotels selecionou um conjunto de hotéis para prolongar os últimos dias quentes do ano, iluminados pelos melhores sunsets. Nesta seleção Endless Summer, cada hotel oferece uma localização privilegiada e experiências memoráveis, com a oportunidade de contemplar a beleza das paisagens portuguesas sob a luz dourada do pôr-do-sol.

Small Portuguese Hotels – Hotel do Chiado, Lisboa
O edifício do Hotel do Chiado, obra do arquiteto Siza Vieira, venceu o prémio Pritzker com uma das vistas mais deslumbrantes sobre a Baixa Pombalina, Tejo e o Castelo de São Jorge. Ao sunset o bar-restaurante rooftop respira a Cultura e Arte da cidade das 7 colinas. 

Small Portuguese Hotels – Memmo Príncipe Real, Lisboa
Numa das localizações mais nobres da cidade de Lisboa, o Memmo Príncipe Real proporciona uma vista privilegiada sobre a cidade e uma piscina para aproveitar os finais de tarde. É um dos pontos turísticos mais requisitados, que reflete a herança da realeza antiga que ali viveu.

Small Portuguese Hotels – Villa Cascais Boutique Hotel, Cascais
Situado na Baía de Cascais, o Villa Cascais Boutique Hotel está numa localização privilegiada sobre a pitoresca Praia dos Pescadores no centro da vila, junto a alguns dos monumentos mais emblemáticos da cidade, o Museu Paula Rego e o Parque Marechal Carmona. Pode conhecer o melhor que Cascais tem para oferecer e, ao fim do dia, aproveitar o pôr-do-sol e a vista agradável do hotel.

Small Portuguese Hotels – Casas de Côro, Marialva
O final de tarde em Marialva, nas Casas do Côro, tem outro sabor. A luz do pôr do sol atravessa as vinhas, desliza pelas pedras antigas da arquitetura beirã e repousa devagar no terraço exclusivo. Os hóspedes podem também usufruir de uma magnífica piscina, da capela da casa, da horta biológica e do Spa Eco-Friendly onde existe ainda um pool bar, salas de tratamento ao ar livre e um Spa Lifestyle room com ambiente lounge.

Small Portuguese Hotels – Muralha Charm House, Lamego
No coração da cidade de Lamego ergue-se a Muralha Charm House, que transporta os hóspedes numa viagem a outro século, e onde podem respirar outra cultura e desfrutar de um esplêndido rooftop na companhia de um copo de espumante. A vista desafogada para a floresta da Nossa Senhora dos Remédios e o seu santuário torna-se mais especial com os tons do pôr-do-sol de fundo e as tapas à mesa.

Small Portuguese Hotels – Quinta da Faísca, Favaios
Aninhada no planalto de Favaios, a Quinta da Faísca abre as portas à aldeia vinhateira do Douro, onde a vista atravessa as vinhas emolduradas pelas cores do pôr-do-sol. A luz entra pelas amplas janelas de cada apartamento, convidando os hóspedes a desfrutar de um copo de vinho local na varanda ou junto à piscina.

Small Portuguese Hotels – Boticas Hotel Art & Spa, Boticas
Em Trás-os-Montes, o Pool Terrace Club do Boticas Hotel convida ao descanso com vista sobre a paisagem verdejante. Um edifício de arquitetura moderna e arrojada presta homenagem ao pintor, arquiteto e filósofo Nadir Afonso. Inclui experiências fantásticas como o spa, o restaurante panorâmico com vista e comida local, ou o bar do hotel, com uma seleção dos melhores vinhos da região para acompanhar o pôr-do-sol.




Small Portuguese Hotels – Memmo Alfama, Lisboa
Em Lisboa, o terraço icónico do Memmo Alfama é embelezado pela vista privilegiada para a cidade lisboeta e para o rio Tejo. O rooftop está localizado no primeiro andar do hotel, com piscina e um bar para desfrutar de um fim de tarde com uma seleção de cocktails e tapas.

Porquê reservar com a Small Portuguese Hotels?

	Reserva Direta
	Marca Solidária

	Todas as reservas são feitas diretamente com o hotel com máxima flexibilidade
	1% do valor da sua estadia reverte para a Rede de Emergência Alimentar





Para mais informação
Lift Consulting
Rita Santiago
rita.santiago@lift.com.pt 
934 623 847

 
Raquel Campos 
raquel.campos@lift.com.pt 
918 654 931 


Sobre a Small Portuguese Hotels
A Small Portuguese Hotels (SPH) é uma iniciativa da GuestCentric. Uma coleção de uns 100 pequenos hotéis de charme, de 3 a 5 estrelas, de norte a sul do país e ilhas, é hoje a maior cadeia de hotéis independentes em Portugal.  Uma seleção cuidada de hotéis, casas de campo, turismos rurais, alojamentos locais, bed & breakfasts e resorts - do melhor e mais autêntico que Portugal tem para oferecer. Saiba mais em www.smallportuguesehotels.com.
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Sobre a GuestCentric
A GuestCentric é uma empresa líder de software e serviços de marketing digital na cloud, que permitem aos empresários hoteleiros comunicar a sua marca online e promover o seu produto e serviços, ligando-se aos seus clientes em todas as plataformas digitais. A plataforma “todo-em-um” da GuestCentric fornece aos hotéis a única solução unificada, que acompanha e gere a viagem online dos seus hóspedes: websites premiados e de alto impacto; um motor de reservas integrado, simples e intuitivo de usar; ferramentas de marketing e de publicação nas redes sociais; um código de GDS de cadeia e um gestor de canais para distribuir o inventário de quartos em canais como Amadeus, Booking.com, Expedia, Galileo, Google, Sabre, TripAdvisor, entre centenas de outros. A GuestCentric orgulha-se de ser um fornecedor de soluções que maximizam as reservas diretas, tanto para cadeias hoteleiras, como para hotéis independentes ou membros de consórcios como Design Hotels, Great Hotels of the World, Leading Hotels of the World, Relais & Chateaux, Small Luxury Hotels e Small Danish Hotels. A GuestCentric está presente no Skift Travel Tech 250: uma lista de referência das 250 empresas tecnológicas consideradas como mais as inovadoras no sector das viagens.
image1.png
SMALL PORTUGUESE HOTELS




