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Descripción generada automáticamente con confianza media] LA VELA PUERCA REGRESA A MÉXICO: UNA NOCHE MÁS DE ROCK URUGUAYO
  12 DE SEPTIEMBRE – TEATRO METROPÓLITAN
Boletos a la venta a través de Ticketmaster
Tras una potente presentación en el Vive Latino 2024, La Vela Puerca se reencontrará con su público capitalino en una noche que promete ser inolvidable. La cita será el próximo 12 de septiembre en el emblemático Teatro Metropólitan.
Estos uruguayos nos han conquistado con un rock cargado de nostalgia, energía y una buena dosis de rebeldía. El crecimiento del público mexicano de La Vela Puerca ha sido tan constante como contundente: cada presentación suma más voces, más pasión y una conexión cada vez más fuerte con una audiencia que ha hecho suyo el rock uruguayo.
OCESAfact: La Vela Puerca cuenta con más de 1 millón de oyentes mensuales en Spotify.
La Vela Puerca, una de las bandas más emblemáticas del rock uruguayo, ha hecho de cada show una experiencia única para sus seguidores, y su último concierto en el Vive Latino 2024 fue descrito por muchos como el cierre de una era. Sin embargo, no podemos dejar de lado el hito que significó su presentación en el Teatro Metropólitan de Ciudad de México. Este evento marcó no solo una fecha importante en su carrera, sino también un reconocimiento real al legado de la banda en la capital mexicana, un lugar clave para su historia. 
La Vela continúa conquistando nuevos públicos, especialmente en momentos como estos, cuando celebran sus 39 años de trayectoria. Este tipo de aniversarios, como hemos visto en lugares como España, donde los shows con este reclamo de años de carrera están funcionando de maravilla, sólo refuerzan la conexión emocional con los fans. Cada paso, cada show, no es solo una despedida, sino un recordatorio de que La Vela Puerca sigue siendo una de las grandes fuerzas del rock latinoamericano.
Con una trayectoria de más de tres décadas, La Vela Puerca ha sabido conquistar a sus seguidores con ese estilo de rock contundente, letras profundas y una energía contagiosa que prende cualquier escenario en el que se presenta. Desde sus inicios, La Vela Puerca fue sinónimo de autenticidad y pasión. Con hits emblemáticos como “Zafar”, “Por la Ciudad” y “De Atar”, así como su último álbum Vivo A Contraluz, han trascendido fronteras y culturas, ganándose el corazón de un público fiel que ha crecido junto a su música.
Esta es tu oportunidad para volver a vibrar con su energía en vivo. Adqueire tus boletos en las taquillas del Teatro Metropólitan o a través de Ticketmaster. No te quedes fuera de una noche que promete ser inolvidable.

Visita las redes de La Vela Puerca:
FACEBOOK | INSTAGRAM | YOUTUBE
Conoce más de este y más conciertos en:

www.ocesa.com.mx 
www.facebook.com/ocesamx
www.twitter.com/ocesa_total
www.instagram.com/ocesa 
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