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SHAKIRA CONQUISTÓ A LOS LAGUNEROS EN UNA NOCHE INOLVIDABLE EN TORREÓN
PRÓXIMA PARADA: MONTERREY, PARQUE FUNDIDORA, ESTE 23 DE AGOSTO
Torreón, Coahuila, 21 de agosto de 2025. La gira mundial Las Mujeres No Lloran World Tour vivió anoche una de sus paradas más especiales en la Comarca Lagunera, donde miles de fans se dieron cita en el Estadio Corona para disfrutar de una velada cargada de música, emoción y energía incomparable.
El público lagunero, reconocido por su calidez y pasión, convirtió el concierto en una auténtica celebración colectiva. Desde el primer acorde hasta el último tema, Shakira hizo vibrar el escenario con sus grandes éxitos y las recientes canciones que marcan una nueva etapa en su carrera, consolidando a Torreón como una de las ciudades clave en este histórico recorrido.
La presentación en Torreón reafirma el poder de convocatoria de la artista en México y su entusiasmo por compartir momentos especiales junto a sus seguidores en todo el país. Tras el éxito en la región lagunera, la gira continuará su ruta por más ciudades mexicanas, llevando el espectáculo a nuevos públicos que esperan con ansias su llegada.
Con esta noche mágica en Torreón, Shakira no solo reafirmó su conexión con sus fans mexicanos, sino también la importancia de cada parada en un tour que quedará marcado como uno de los más memorables en la historia del entretenimiento en vivo.
Tras su paso por Torreón, Shakira llegará este fin de semana al Parque Fundidora en Monterrey para después volver a la Ciudad de México y en septiembre en Querétaro, Guadalajara, Puebla y Veracruz. Para su gran cierre en el Estadio GNP Seguros. 
· Monterrey: 23 de agosto, Parque Fundidora
· Ciudad de México: 26, 27, 29 y 30 de agosto, Estadio GNP Seguros
· Querétaro: 2 y 3 de septiembre, Estadio Corregidora Guadalajara: 6 y 7 de septiembre, Estadio Akron
· Puebla: 11 y 12 de septiembre, Estadio Cuauhtémoc
· Ciudad de México: 18 de septiembre, Estadio GNP Seguros

Cada fecha confirma que México es hoy uno de los mercados más sólidos y apasionados para la música en vivo a nivel mundial.
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