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COMUNICADO DE IMPRENSA
Lisboa, 25.08.2025

Sugestões Worten para quem vai viajar com os pets
IR DE FÉRIAS COM O ANIMAL DE ESTIMAÇÃO É MAIS FÁCIL 
COM A WORTEN
Viajar com os animais de estimação é cada vez mais comum e, com a preparação certa, pode ser uma experiência simples e agradável. A Worten reuniu uma seleção de artigos pensados para tornar estas viagens mais práticas e seguras, garantindo o conforto de cães e gatos em qualquer destino. Assim, toda a família pode desfrutar de momentos tranquilos e memoráveis, sem preocupações, com os amigos de quatro patas.


1. Câmara de Vigilância para Cão ou Gato PETCUBE Bites 2 Lite
Para quem gosta de saber sempre como e onde está o seu animal de estimação, mesmo não estando em casa, ou de falar com ele e até oferecer snacks à distância, esta câmara de vigilância é a solução. Compacta e ideal para levar na mala de viagem ou para manter a ligação – e a tranquilidade – mesmo estando fora. 

2. Ração para Cão Adulto Salmão Quantidade: 15 kg FLUFFY
Esta ração da Fluffy, com o salmão como principal ingrediente, é uma opção nutritiva e especialmente desenvolvida para cães adultos. A fonte de energia ideal para a vitalidade e bem-estar do companheiro de quatro patas, e a embalagem de 15kg é mais do que suficiente para as férias. 

3. Localizador GPS para Cão TRACTIVE Dog 6 (Brown)
O localizador GPS da Tractive permite acompanhar em tempo real a localização do cão através de uma aplicação no telemóvel. Além de ser muito útil para garantir a segurança dos patudos, sobretudo no exterior, tornando-o ideal para idas à praia ou passeios por novas cidades. Compacto e resistente, este GPS pode mesmo ser o melhor aliado para garantir que nunca perde de vista o animal.



4. Fonte de Água Automática sem Fios a bateria PETLIBRO Dockstream
Para incentivar cães e gatos a beber mais água, esta fonte automática mantém a água sempre fresca e em constante movimento. Além de funcionar com recurso a bateria e sem fios, mais prático e seguro para levar em viagens, inda evita desperdícios de energia ao ativar o fluxo de água apenas quando deteta o animal a menos de 50 cm de distância.

5. Caixa de Areia Automática LITTER-ROBOT 4 Black
Com opção da Litter-Robot, a limpeza da caixa de areia deixa de ser uma preocupação. Além de assegurar a máxima higiene para os gatos, é ótima para reduzir os maus odores e poupar tempo durante a típica correria pré e pós-férias.

6. Comedouro Automático PETLIBRO Câmera e Wi-Fi (Branco)
Ainda numa vertente tecnológica, este comedouro automático permite programar refeições e controlar a alimentação do animal de estimação à distância. Equipado com câmara e wi-fi, permite acompanhar e interagir com o pet em tempo real e programar o horário de refeição ao minuto.

7. Robô Inteligente com Câmera ENABOT Rola Mini para Vigilância e Companhia de Cães e Gatos
Este mini robô inteligente permite vigiar o animal a qualquer hora do dia, mesmo à noite e em condições de pouca visibilidade, graças os LEDs infravermelhos. E ainda inclui um cartão de memória com 32 GB para captar os momentos mais fofos dos pets.

8. Bola Inteligente CHEERBLE M1 Cinzento
Uma forma divertida de exercitar os cães ou gatos, esta bola inteligente move-se sozinha, mesmo quando não está ninguém em casa. Ideal para os animais de estimação mais enérgicos, que gostam de brincar durante todo o dia, e perfeita para levar nas férias.

9. Ração Seca para Gato FLUFFY Sterilised (15 kg)
Especialmente desenvolvida para gatos esterilizados, esta ração seca para gatos da Fluffy ajuda a manter o peso ideal sem comprometer a energia e vitalidade dos felinos. Rica em nutrientes equilibrados, promove o equilíbrio da flora intestinal, especialmente nas férias, para poderem brincar sem preocupações.

10. Areia Aglomerante para Gato SANICAT Clumping Fragrance Free (8L)
A areia aglomerante para gato da Sanicat é uma fórmula sem fragrâncias artificiais, especialmente desenvolvida a pensar no olfato sensível dos gatos. E a embalagem é 100% reciclável.


Para mais informações, contacte Lift Consulting:
Rita Santiago | rita.santiago@lift.com.pt | 918 655 125
Ana Roquete | ana.roquete@lift.com.pt | 934 623 847
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