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Nueva música y rimas potentes en la Ciudad de México
14 DE NOVIEMBRE – PEPSI CENTER
Preventa Banamex: 25 de agosto, 11:00 a.m.
¡Crew! Después de lanzar nuevo material y sumergirnos en una fresca etapa musical, el rapero originario de Cabo San Lucas, Alemán, ha anunciado que se presentará el próximo 14 de noviembre en el Pepsi Center. Prepara a tu gente, porque será una noche épica de rimas y música mexa que no te puedes perder.
De Vuelta a las Andadas: Un regreso a las raíces con colaboraciones Épicas
Con su nuevo álbum, Alemán está cambiando las reglas del juego. De Vuelta A Las Andadas es un disco de trap que lo reconecta con sus orígenes, celebrando la libertad con colaboraciones, reencuentros y featurings largamente esperados. Entre las estrellas que brillan en este material, encontramos artistas como Neton Vega, Ohgeesy, La Santa Grifa y muchos más. Es un trabajo que consolida su sonido y reafirma su posición como uno de los líderes del género.
OCESAfact: En 2023, Alemán fue parte de la portada de la revista Forbes, gracias a que es uno de los talentos mexicanos en ascenso dentro de las plataformas musicales.
Originario de Baja California Sur, Alemán es un rapero y compositor que ha conquistado las plataformas digitales. Con 21.7 millones de oyentes mensuales en Spotify, ha presentado su música a audiencias internacionales con álbumes como Pase De Abordar y Eclipse. Sus letras intensas y auténticas han resonado con fuerza en México, Chile, Argentina y España, forjando una conexión genuina con sus fans en todo el mundo.
Esta es tu oportunidad de presenciar la nueva etapa musical de Alemán en vivo y en directo. ¡No dejes que te lo cuenten! Corre por tus boletos para el 14 de noviembre en el Pepsi Center y prepárate para una noche llena de ritmo, líricas poderosas y la mejor energía del rap mexa.

Sigue a Alemán en sus redes sociales:
FACEBOOK │ INSTAGRAM│ YOUTUBE

Conoce más sobre este y otros conciertos en:
www.ocesa.com.mx 
www.facebook.com/ocesamx 
www.twitter.com/ocesa_total 
www.instagram.com/ocesa 
www.tiktok.com/@ocesamx 
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