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YURI 
Icónica Tour arrasa en el Auditorio Nacional: Yuri agota 4 fechas y anuncia una quinta
AUDITORIO NACIONAL – 6 DE NOVIEMBRE
Preventa Banamex – 25 de agosto
8 de febrero, 27 de marzo, 2 de abril y 22 de agosto – Sold Out 

Caracterizada por ser una de las artistas más icónicas de la industria, Yuri demuestra su éxito atemporal agotando un total de cuatro fechas en el Auditorio Nacional. Ahora, la intérprete anuncia una quinta fecha el próximo 6 de noviembre como parte de su gira Icónica Tour en aras de que sus fans continúen disfrutando de noches cargadas de nostalgia y energía. 
Desde los himnos pop más contagiosos hasta las baladas románticas que le robaron el aliento a toda una generación, Yuri ha demostrado ser una fuerza imparable. Pero su maestría no se detiene ahí; ha conquistado incluso el regional mexicano reafirmando su poder camaleónico en el escenario. A través de cada reinvención, Yuri no sólo ha cautivado a públicos de todas las edades, sino que ha cimentado su lugar como una de las artistas más versátiles e icónicas de la música latina.
Ocesa Fact
El pasado 28 de julio Yuri lanzó “Otra Partida”, una poderosa colaboración con la artista colombiana Fanny Lu, que aborda la idea de resiliencia ante la pérdida y, expone, con una letra honesta y directa, la necesidad de siempre encontrar fortaleza interna apostando por el amor propio y la esperanza. Este sencillo ha alcanzado gran popularidad en nuestro país ocupando la posición número 9 en la playlist Novedades y Éxitos Pop México 2025. 
La capacidad de reinventarse de Yuri demuestra que, no hay imposibles a la hora de redefinir el pop latino y hacer historia, no sólo a través de colaboraciones novedosas con grandes figuras, sino también, de dejar huella con canciones como “Detrás De Mi Ventana”, “El Último Adiós” y “Yo Te Pido Amor”, que se han convertido en auténticos himnos intergeneracionales.
A los 11 años, Yuri mostró su talento innato para la danza y obtuvo una beca para el Bolshoi de Rusia. Sin embargo, priorizó a su familia y se quedó en Veracruz. Impulsada por su madre, formó el grupo Yuri y la Manzana Eléctrica, con el que rápidamente llamó la atención. Tras compartir escenario con Celia Cruz, firmó un contrato con el sello discográfico Gamma y lanzó su primer álbum.
Escucha en vivo temas como “Primer Amor” y “Maldita Primavera”, el próximo 6 de noviembre en el Auditorio Nacional. Los boletos estarán disponibles en Preventa Banamex a partir del 25 de agosto, mientras que la venta general se liberará un día después, el 26 de agosto, en las taquillas del inmueble y a través de Ticketmaster.
Conecta con YURI:
FACEBOOK | INSTAGRAM | X | YOUTUBE
Conoce más de este y más conciertos en:
www.ocesa.com.mx
www.facebook.com/ocesamx
www.twitter.com/ocesa_total
www.instagram.com/ocesa
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