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¡Aumentan las risas en QUÉ CHISTE! 
El talento internacional se hace presente con Darío Orsi, el argentino que desafía la comedia
Boletos ya a la venta a través de Ticketmaster
¡Prepárense para una sobredosis de ingenio, improvisación y carcajadas garantizadas! QUÉ CHISTE está cada vez más cerca y las sorpresas no cesan. El talento latinoamericano se hace presente en este festival con la suma del argentino Darío Orsi al cartel, una sorpresa necesaria que hará tambalear el escenario con uno de los espectáculos de improvisación más irreverentes de la comedia hispanohablante. 

Con una sólida trayectoria en el standup, Darío Orsi se caracteriza por un estilo único que se distingue por su habilidad de narrar situaciones cotidianas desde un ángulo hilarante. Con una sólida base de seguidores en redes sociales, Darío Orsi se une con bombo y platillo a QUÉ CHISTE que, aunque parezca, no es una broma, sino un festival que llega para desafiar la comedia con un objetivo muy claro: Que te duela la panza de tanto reír.
Con talentazos como Carlos Ballarta, Martita de Graná, Alex Fernández, Kike Vázquez, Silvia de Frente, Cojo Feliz, Coco Celis y muchos más, esta primera edición ya trae el abanderamiento de la risa asegurada. QUÉ CHISTE apuesta por una renovación total del stand up tradicional, desplegando la comedia de a de veras en el Pepsi Center, para construir narrativas diversas y ofrecer un verdadero carnaval para celebrar el humor, compartir momentos y soltar ese estrés que se nos pega como chicle. ¡Imagina un día entero donde el único problema es elegir qué comediante te hará llorar de la risa! ¡Allá nos vemos!
Conoce más sobre este y otros conciertos en:
www.ocesa.com.mx
www.facebook.com/ocesamx
www.twitter.com/ocesa_total
www.instagram.com/ocesa
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