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[bookmark: _Hlk155786022]Santander Consumer Bank: Wirtualny „Bieg po Oddech” trwa. Już 31 sierpnia odbędzie się stacjonarny bieg w Zakopanem

· Od kwietnia trwa jubileuszowa, 10. edycja „Biegu po Oddech” – ogólnopolskiej inicjatywy charytatywnej, organizowanej przez Polskie Towarzystwo Walki z Mukowiscydozą (PTWM). Akcję po raz kolejny wspiera Santander Consumer Bank.
· Do 30 września każdy może dołączyć do wirtualnej wersji biegu i przebiec lub przejść 5 kilometrów w dowolnym miejscu, wspierając osoby chore na mukowiscydozę. 
· Punktem kulminacyjnym będzie stacjonarny bieg w Zakopanem, zaplanowany na niedzielę 31 sierpnia.

Wrocław, 25 sierpnia 2025 r. – INFORMACJA PRASOWA
Wirtualny bieg to okazja, by pomagać bez względu na miejsce zamieszkania – wystarczy wykupić pakiet startowy na stronie www.bieg.oddychaj.pl, założyć buty sportowe i wyruszyć w trasę. Środki z pakietów trafiają bezpośrednio do PTWM, które wykorzystuje je m.in. na dofinansowania wypożyczalni sprzętu rehabilitacyjnego, edukację pacjentów i rodzin, wydawnictwa, bezpłatną infolinię z poradami prawnika, dietetyka i psychologa, a także bezpośrednie wsparcie finansowe dla najbardziej potrzebujących. Santander Consumer Bank już po raz 10. jest sponsorem głównym tej inicjatywy.

– Bycie blisko ludzi, którzy potrzebują naszej pomocy, to największa wartość biegu. Przez te wspólne 10 lat zbudowaliśmy przyjaźnie, daliśmy coś od siebie – czas, energię, serce. To nie tylko bieg, to także chwile śmiechu, rozmów, wspólnej motywacji. Wystarczą wygodne buty i otwarte serce – resztę zrobimy razem – mówi Przemysław Kończal, prezes zarządu Santander Consumer Banku.

Dziesięć lat solidarności i realnej pomocy
Od początku istnienia „Biegu po Oddech” inicjatywa przyciągnęła ponad 9 600 uczestników i uczestniczek – zarówno w wersji stacjonarnej w Zakopanem, jak i w formie wirtualnej. Dzięki ich zaangażowaniu zebrano już 730 000 złotych, które pozwoliły objąć wsparciem aż 1 600 osób z mukowiscydozą. To nie tylko wydarzenie sportowe, ale przede wszystkim akt solidarności z osobami, które na co dzień mierzą się z trudnościami, jakie niesie ta choroba. Każdy krok ma znaczenie, a każdy uczestnik jest częścią tej historii.

– Każdy kilometr przebiegnięty podczas kolejnych edycji to krok w stronę lepszego życia dla naszych podopiecznych – mówi Paweł Smoliński, prezes Polskiego Towarzystwa Walki z Mukowiscydozą. – I choć przez 10 lat bardzo dużo dobrego wydarzyło się w obszarze opieki nad chorymi z mukowiscydozą, cały czas jest to choroba, która jest ogromnym obciążeniem, tak finansowym jak i emocjonalnym. Jesteśmy wdzięczni, że możemy liczyć na sprawdzonych partnerów w działaniu i niesieniu dobra – dodaje. 

Dołącz do nas – wirtualnie lub pod Tatrami
Bieg w Zakopanem to 5 kilometrowa trasa ulicami miasta, która rozpoczyna się i kończy w Parku Miejskim. Każdy zarejestrowany uczestnik otrzyma koszulkę, a także medal. Po biegu zaplanowany jest poczęstunek oraz rodzinny piknik z zabawami i konkursami.

Rejestracja na bieg wirtualny i ten zorganizowany w Zakopanem dostępna jest na stronie www.bieg.oddychaj.pl, gdzie można również wybrać i zakupić pakiet startowy. Uczestnicy biegu stacjonarnego mogą odebrać swoje pakiety w biurze zawodów, które będzie otwarte w dn. 30 sierpnia 2025 w godz. 14:00-19:00 oraz 31 sierpnia 2025 w godz. 7:00-9:00. Znajduje się ono w Zespole Szkół Hotelarsko–Turystycznych przy ul. Partyzantów 1/5 w Zakopanem. 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- Santander Consumer Bank – jest jednym z liderów rynku consumer finance w Polsce. Oferuje klientom szeroki zakres produktów obejmujący kredyty gotówkowe, kredyty ratalne, kredyt celowy, karty kredytowe oraz lokaty i rachunek oszczędnościowy. Produkty dystrybuowane są online oraz poprzez sieć oddziałów oraz sklepy i punkty usługowe. Więcej na www.santanderconsumer.pl
 
Dodatkowych informacji udziela: 
Magdalena Grzelak
Dyrektorka ds. Komunikacji Wewnętrznej i Public Relations | Rzeczniczka Prasowa 
tel. +48 601 161 442

Santander Consumer Bank S.A; ul. Legnicka 48 B; 54-202 Wrocław; tel.: 71 731 95 00; www.santanderconsumer.pl
image1.jpeg
& Santander

Consumer Bank




