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Informacja prasowa
25.08.2025, Warszawa
Nie możesz doczekać się Euro? Wpadnij 27 sierpnia do Warszawy na międzynarodowy turniej piłki nożnej „Podaj Piłkę”!
Sportowe emocje, miesiące ciężkich treningów i głód wygranej – z takim nastawieniem już w środę 27 sierpnia młodzi zawodnicy z całej Polski oraz innych państw europejskich wbiegną na murawę MOSIR Bemowo. Piłkarze i piłkarki to podopieczni SOS Wiosek Dziecięcych, dla których piłka nożna to coś więcej niż sport – to źródło równowagi i sposób na odbudowanie poczucia bezpieczeństwa po bolesnych doświadczeniach. Organizatorzy zapewniają: „Zadbamy o to, aby rozgrywki nie ustępowały poziomem organizacji światowym turniejom”. 
Wydarzenie odbędzie się w godzinach 9:00-17:00 na boisku MOSIR Bemowo w Warszawie, przy ul. Obrońców Tobruku 40. Weźmie w nim udział 10 drużyn ze wszystkich lokalizacji programów SOS Wiosek Dziecięcych oraz z innych państw: Niemiec, Włoch i Ukrainy. Rozpoczynając od fazy grupowej, kończąc na finale, zespoły będą walczyć o mistrzostwo, a także nagrody indywidualne – wśród nich m.in. zawodnik fair play czy najradośniejszy zawodnik turnieju.
Poza samymi rozgrywkami odbędą się również pokazy judo oraz mecze towarzyskie. Na gości czekać będzie także strefa relaksu, punkt zabaw dla dzieci i młodzieży (w tym dmuchańce i inne atrakcje) oraz punkt fundraisingowy dla osób, które podczas wydarzenia chciałyby wesprzeć działalność stowarzyszenia. 
Patronami honorowymi turnieju są Ministerstwo Sportu oraz Polski Związek Piłki Nożnej.
Patronem medialnym wydarzenia jest Polsat Sport.
11 lat tradycji i sportowych emocji
To nie pierwszy raz, gdy dzieci i młodzież – podopieczni SOS Wiosek Dziecięcych – wychodzą na wielką murawę. Tegoroczną edycję turnieju „Podaj Piłkę” poprzedza 11-letnia tradycja:
„Podaj piłkę” to kultowe wydarzenie dla wszystkich podopiecznych stowarzyszenia zainteresowanych sportem. Do tej pory miało ono charakter lokalny – rozgrywki odbywały się na terenie SOS Wioski Dziecięcej bądź na murawie boiska naszego partnera, firmy Aliplast. W tym roku idziemy krok, a nawet kilka kroków dalej: profesjonalny obiekt sportowy, patronat PZPN oraz Ministerstwa Sportu, drużyny z całego świata – choć skala może nieco przytłaczać, nasze wieloletnie doświadczenie i współpraca gwarantują, że będzie to jedno z najbardziej widowiskowych i emocjonujących wydarzeń w ponad 40-letniej historii SOS Wiosek Dziecięcych w Polsce. – zapewnia Dariusz Krysiak, organizator turnieju, Dyrektor Programu SOS Wiosek Dziecięcych Kraśnik.
Do tej pory we wszystkich edycjach turnieju „Podaj Piłkę” wzięło udział ponad 600 uczestników i uczestniczek z Kraśnika, Lublina, Siedlec, Biłgoraja oraz Karlina. Choć na pierwszy plan zawsze wychodzą sportowe emocje i chęć wygranej, wydarzenie powstało z myślą, aby poprzez aktywność fizyczną wspierać dzieci w pracy nad trudnymi emocjami.
Sport to zdrowie – również psychiczne
Dzieci biorące udział w turnieju często niosą ze sobą bagaż wielu trudnych wspomnień z czasów zanim trafiły pod opiekę SOS Wiosek Dziecięcych. Rozdzielenie z rodziną biologiczną zawsze jest dla młodej osoby przeżyciem, które zostawia po sobie ślady na resztę życia.
Podopieczni stowarzyszenia na co dzień otrzymują profesjonalne wsparcie specjalistów, terapeutów i całego zespołu pracującego w naszych Programach SOS. Wszystkiemu przyświeca jeden cel – odbudowanie poczucia bezpieczeństwa, zaufania i zbudowania całego pakietu kompetencji, dzięki którym wejdą w dorosłe życie jako osoby samodzielne, gotowe poradzić sobie w każdej sytuacji. Dzięki rozwijaniu pasji, w tym również sportowych, dzieci w zdrowy sposób przekierowują swoje trudne emocje, uczą się zdrowej rywalizacji, a każdy sukces wzmacnia ich poczucie wartości. To bardzo ważne w dorastaniu młodych osób i w Stowarzyszeniu dbamy o to, aby dzieci miały możliwość się rozwijać w tym kierunku. – opowiada Aleksandra Sikorska, doradca programowy, psycholog w Stowarzyszeniu SOS Wioski Dziecięce w Polsce.
Aktywność fizyczna to jeden z najważniejszych elementów profilaktyki zdrowotnej. Regularny ruch nie tylko poprawia kondycję fizyczną, ale również wpływa na nasze zdrowie psychiczne, samopoczucie i ogólny dobrostan. W PZU Zdrowie aktywnie wspieramy inicjatywy promujące zdrowy styl życia, w tym sport i rekreację. Naszą rolą jako operatora medycznego jest nie tylko leczenie, ale też edukacja i inspirowanie do działań prozdrowotnych – a ruch to jeden z najprostszych i najskuteczniejszych sposobów, by zadbać o siebie każdego dnia. – dodaje Weronika Dejneka, członkini zarządu PZU Zdrowie – partnera Stowarzyszenia SOS Wioski Dziecięce w Polsce.
Podaj Piłkę Tosi
Wydarzenie jest częścią kampanii „Podaj Piłkę Tosi”, podkreślającą korzyści płynące z aktywności fizycznej. Bohaterką kampanii jest Tosia, której rodzina zmaga się z wieloma problemami. Dzięki uczestnictwie w programie wspierania rodzin, dziewczynka odkryła w sobie talent do gry w piłkę, a treningi stały się dla niej odskocznią od problemów i źródłem odporności psychicznej. Stowarzyszenie poszukuje darczyńców – osób, które chciałyby wspierać regularnie finansowo działania na rzecz dzieci takich jak Tosia. Darowizny będą przeznaczone m.in. na organizowanie nieodpłatnych zajęć sportowych dla dzieci z rodzin z wieloma problemami.
W ramach kampanii, jako zapowiedź turnieju, Stowarzyszenie zorganizowało również debatę na temat roli sportu w wychowaniu młodzieży. Dyskusja odbyła się 21 sierpnia w hotelu Sofitel w Warszawie, gdzie eksperci i ekspertki nt. sportu, ambasadorka stowarzyszenia i triathlonistka chorująca na cukrzycę Maja Makowska (@sugarwoman__), a także podopieczna Stowarzyszenia Julia Nikolaj rozmawiali o wpływie sportu na rozwój emocjonalny i korzyściach, które niesie za sobą regularna aktywność fizyczna.
Szczegóły akcji znajdują się na stronie: pomagamyrodzinom.wioskisos.org.   
***
Stowarzyszenie SOS Wioski Dziecięce w Polsce od 1984 roku pomaga dzieciom porzuconym, opuszczonym, zagrożonym utratą opieki rodziców. Jest częścią organizacji SOS Children’s Villages, obecnej w ponad 130 krajach świata. W Polsce działają 4 Wioski SOS, gdzie dzieci pozbawione opieki rodziców biologicznych znajdują ciepły, kochający dom. Jednocześnie stowarzyszenie rozwija działania profilaktyczne w ramach Programu „SOS Rodzinie”, którego celem jest ochrona przed utratą rodziców i zapewnienie kompleksowego wsparcia rodzinom w kryzysie.
Przez cały 2024 rok z pomocy Programów SOS skorzystało 2 489 polskich beneficjentów, w tym 1663 dzieci i młodzieży – 399 w opiece zastępczej oraz 1264 w Programie „SOS Rodzinie”. Oprócz tego, stowarzyszenie pomogło niemal 6 tysiącom osób w Kamerunie i Zimbabwe oraz rozpoczęło pomoc w Tanzanii, a 1436 ukraińskich uchodźców wojennych – głównie dzieci z pieczy zastępczej i ich opiekunowie – otrzymało pomoc terapeutyczną, psychologiczną i wsparcie niezbędne do życia w nowych realiach.
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