SMYK rusza z piątą edycją akcji ekologiczno-edukacyjnej „SMOK za SMOKA”!
Jubileuszowa edycja tej cieszącej się dużą popularnością akcji SMYKA startuje 25 sierpnia i potrwa do końca listopada. W tym czasie w sklepach stacjonarnych SMYK będzie można wymienić dziecięcy smoczek na uroczą maskotkę smoka.
Projekt daje dziecku możliwość na łatwe i przyjemne przejście etapu pożegnania się ze smoczkiem. W ramach wymiany maluch otrzymuje pluszową maskotkę w jednym z trzech kolorów. Do lubianych przez dzieci błękitnej Chmurki i różowej Malinki dołącza w tym roku żółty Promyczek.
Obok wsparcia maluchów w trudnej chwili pożegnania ze smoczkiem, ta inicjatywa ma również drugi ważny cel. To odzyskanie materiału wtórnego, który w innym wypadku mógłby trafić na wysypisko. Odzyskane w ten sposób tworzywo posłuży do wyprodukowania trwałego, estetycznego i praktycznego wyposażenia placu zabaw. Miasto, w którym stworzony zostanie nowy plac zabaw, zostanie wybrane na podstawie głosowania mieszkańców i sympatyków. Odbędzie się ono po zakończeniu zbierania smoczków w sklepach. Dzięki projektowi „SMOK za SMOKA” place zabaw powstały już w Rumii, Sierpcu, Białej Podlaskiej i Bytowie.
Akcja promocyjna jest skierowana do członków programu lojalnościowego SMYK Klub. Każdy Klubowicz, który zrobi zakupy za minimum 70 zł w jednym z ponad 250 sklepów SMYK, może wymienić smoczek na pluszową maskotkę. Na każdego Klubowicza obowiązuje limit jednego smoczka. Akcja trwa od 25.08.2025 do 30.11.2025 lub do wyczerpania zapasu nagród, w wypadku gdy wystąpi ono wcześniej. 
Zapraszamy do sklepów stacjonarnych SMYK, aby włączyć się do zabawy!
