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Milion szans więcej na adopcję czworonogów – Glovo i Schronisko Na Paluchu łączą siły

Psy i koty szukające domów miały niedawno szansę na to, by zostać zauważone w aplikacji Glovo. Platforma połączyła siły ze Schroniskiem Na Paluchu i zorganizowała  akcję promującą adopcję czworonogów. W ciągu tygodnia komunikaty zachęcające do adopcji zostały wyświetlone prawie milion razy. Poza zamawianiem jedzenia, użytkownicy mogli natknąć się na zdjęcia futrzaków i przenieść się bezpośrednio na stronę schroniska.

W ramach wspólnej akcji w przestrzeni, w której zazwyczaj pojawiają się reklamy, użytkownicy aplikacji mogli spotkać Noego, Ori czy Leę – podopiecznych Schroniska na Paluchu, którzy aktualnie szukają nowego domu. Po kliknięciu w baner można było przejść bezpośrednio na stronę schroniska. W zaledwie tydzień kampania wygenerowała ponad 988 tysięcy wyświetleń i dziesiątki tysięcy przejść na stronę adopcyjną.

Każda forma zwrócenia uwagi na psy i koty czekające na swój dom to dla nas ogromne wsparcie. Dzięki współpracy z Glovo udało nam się dotrzeć do osób, które być może nigdy nie trafiłyby na stronę schroniska. To realna szansa na to, by nasi podopieczni szybciej odnaleźli swoje rodziny – podkreśla Maria Kolankiewicz, Inspektor ds. komunikacji i kontaktu z mediami, Schronisko Na Paluchu.

Wspieranie organizacji niosących pomoc od dawna jest ważnym elementem naszej działalności. Cieszymy się, że możemy wykorzystać ogólnopolskie zasięgi naszej aplikacji aby zwrócić uwagę użytkowników na tak istotny temat jak adopcje bezdomnych zwierząt, łącząc jednocześnie świat technologii z tym, co naprawdę ważne. To kolejna odsłona naszych działań impaktowych – wcześniej daliśmy drugie życie plecakom kurierskim, przerabiając je na maty dla psów i kotów w schroniskach – mówi Katarzyna Owczarek, Brands Ads Account Manager w Glovo Polska.

Maty stworzone z plecaków Glovo, które nie spełniają już norm bezpieczeństwa dostaw, to jedna z tych inicjatyw, które pokazują, że drobne pomysły mogą mieć naprawdę duże znaczenie. W ramach projektu Glovo przekazało 2267 mat do 65 schronisk w całej Polsce. Za nadanie drugiego życia zużytym plecakom odpowiedzialna była platforma Ubrania Do Oddania. Z kolei przeróbką zajęła się społeczność Fundacji Splot Społeczny, która dzięki swojej pracy odpowiedziała na realne potrzeby wielu schronisk. Dzięki tej współpracy torby zamieniły się w trwałe i wodoodporne posłania, które dziś dają komfort i ciepło setkom czworonogów czekających na adopcję.

Poza pomocą dla schronisk, Glovo angażuje się także we współpracę z innymi organizacjami pozarządowymi w Polsce – zwłaszcza tymi, które ratują żywność przed zmarnowaniem i dostarczają ją osobom potrzebującym. Jest to możliwe dzięki autorskiej platformie Glovo Access umożliwiającej organizacjom pozarządowym korzystanie z bezpłatnych dostaw paczek. Takie inicjatywy pokazują, że aplikacja, oprócz codziennego ułatwiania dostępu do produktów i usług, stawia także na odpowiedzialność społeczną i budowanie trwałych, wartościowych relacji z partnerami. 































O Glovo 

Glovo to wiodąca platforma technologiczna łącząca klientów, firmy i kurierów. Działa w modelu multicategory, oferując szybki dostęp do wielu kategorii usług lokalnych restauracji, sklepów i supermarketów. Glovo to lider Quick Commerce – nowej generacji e-commerce, którego misją jest zbudowanie największego internetowego rynku oferującego dostęp do dowolnego produktu w ciągu minut. Założona w 2015 roku, w Barcelonie, platforma działa w 23 krajach w Europy, Azji Środkowej i Afryki.

Więcej informacji o Glovo można znaleźć na stronie: https://about.glovoapp.com/
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