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El icono de la música española arranca su GIRA mundial por nuestro país
La primera presentación de la gira ¿Y Ahora Qué? será en el Auditorio GNP Seguros de Puebla el 3 de septiembre
Estamos a punto de presenciar el arranque de la esperada gira ¿Y Ahora Qué? de Alejandro Sanz, un tour que el artista ha decidido estrenar en nuestro país. La primera parada será en Puebla el próximo 3 de septiembre en el Auditorio GNP Seguros. Este tour promete ser una de las presentaciones más espectaculares del cantante, un evento que nadie querrá perderse. 
Un Viaje Musical entre Clásicos y Nuevas Melodías
En este recorrido, Alejandro Sanz fusionará sus grandes clásicos, que ya se han vuelto himnos, con las joyas de su repertorio más reciente. La gira toma el nombre de su nuevo trabajo discográfico, ¿Y Ahora Qué?, una exploración emocional compleja con una honestidad profunda; además cuenta con colaboraciones clave en los temas “Cómo Sería” junto a Manuel Turizo y la histórica “Bésame” con Shakira, marcando la tercera colaboración musical entre ambos. Desde la sutileza emocional de “Palmeras En El Jardín” hasta la cruda sinceridad de “Hoy No Me Siento Bien” junto a Grupo Frontera, cada canción nos sumerge en una historia diferente que podrás vivir en directo en esta gira de gran impacto internacional.
Con 13 fechas ya agotadas, y últimos boletos en el resto de las fechas, el cantante se prepara para un encuentro lleno de emociones con sus fans mexicanos. La euforia es palpable y la devoción de sus seguidores asegura que cada concierto va a ser una experiencia única.
Aún hay oportunidad de formar parte de esta gran celebración. Asegura tu lugar las últimas ciudades y fechas disponibles.
¡Vive la magia de Alejandro Sanz en vivo y sé parte del inicio de la gira ¿Y Ahora Qué? que marcará historia!

Conecta con Alejandro Sanz:
FACEBOOK | INSTAGRAM | YOUTUBE
Alejandro Sanz

Conoce más de este y más conciertos en:
www.ocesa.com.mx
www.facebook.com/ocesamx
www.twitter.com/ocesa_total
www.instagram.com/ocesa
www.tiktok.com/@ocesamx 
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