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LOSPETITFELLAS ENCENDERÁN EL LUNARIO CON SU FUEGO COLOMBIANO

4 DE DICIEMBRE – LUNARIO DEL AUDITORIO NACIONAL 
PREVENTA BANAMEX: JUEVES 21 DE AGOSTO DE 2025
VENTA GENERAL: VIERNES 22 DE AGOSTO

Tras conquistar festivales y escenarios en el país durante el último año, LosPetitFellas regresan a la Ciudad de México para ofrecer un show inolvidable este 4 de diciembre en el Lunario del Auditorio Nacional, presentando lo mejor de su trayectoria y las canciones de su esperado nuevo álbum “El Plan Nuestro de Cada Día”, que verá la luz este 25 de Septiembre. 
Este concierto será el gran cierre de “El Plan Nuestro de Cada Día Tour”, una gira que recorrerá más de 20 ciudades de México y que consolidará el lazo entre la banda y su público mexicano.
Originarios de Bogotá, Colombia, y radicados en CDMX desde hace más de un año, LosPetitFellas se han consolidado como uno de los proyectos más potentes y originales de la escena alternativa latinoamericana. Liderados por Nicolai Fella y acompañados de Sebastián Panesso (guitarra), Nane (teclados), Daniel Pedrozza (bajo) y César Henao (batería), la banda despliega un sonido inconfundible que derriba fronteras, fusionando hip hop, jazz, soul, rock, boogaloo, salsa y beats contemporáneos, siempre con letras cargadas de imágenes, crítica social y narrativas introspectivas. 
En su carrera han editado discos esenciales como Historias Mínimas, I.D.E.A.S, 777: Buenos Días, Souvenir (Deluxe) y 777: A Quemarropa, con himnos como “Antes de Morir”, “Rock n’ Love” y “Los Verbos” que han marcado a toda una generación de seguidores. Su propuesta en vivo es reconocida por su fuerza escénica: más de 500 conciertos en su historial, escenarios como Vive Latino, Tecate Pa’l Norte, Rock al Parque, Estereo Picnic y Lollapalooza Chile, y una conexión genuina con su público en cada ciudad que visitan.
OCESAFACT: En 2018, LosPetitFellas recibieron su primera nominación a los Latin Grammy en la categoría de “Mejor Artista Nuevo”, posicionándose entre talentos destacados de la música latina.
La preventa Citibanamex para este show será el jueves 21 de agosto, mientras que la venta general comenzará el viernes 22 de agosto a través de Ticketmaster y en las taquillas del Lunario.
Prepárate para una noche intensa, llena de música, historias y esa mezcla explosiva que solo LosPetitFellas saben entregar.

Conecta con LospetitFellas:
FACEBOOK | INSTAGRAM | TIKTOK
www.lospetitfellas.com.co
Conoce más de este y más conciertos en:

www.ocesa.com.mx 
www.facebook.com/ocesamx
www.x.com/ocesa_total
www.instagram.com/ocesa 
https://www.tiktok.com/@ocesamx
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