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Café Joyeux regressa às Festas do Mar em Cascais com a novidade Joyeux On-the-Go

· Projeto solidário é, pelo segundo ano consecutivo, café oficial no evento
· Catering inclusivo assegura refeições para artistas e staff

Cascais, 26 de agosto de 2025 – O Café Joyeux regressa às Festas do Mar, em Cascais, como café oficial no evento e apresenta este ano uma novidade especial: a carrinha Joyeux On-the-Go, uma carrinha móvel que leva o café solidário até ainda mais visitantes.
Este ano, e pela primeira vez, o público das Festas do Mar vai ter a oportunidade de saborear, dentro do recinto, o café solidário do Café Joyeux, assim como alguns dos produtos e artigos de merchandising mais emblemáticos da marca. Disponíveis para venda dentro da carrinha Joyeux On-The-Go, um veículo 100% elétrico e inclusivo, que reforça a proximidade da marca junto do público e permite a participação em iniciativas e eventos de grande dimensão.
Tal como em anos anteriores, todo o valor angariado reverte para apoiar o sonho de autonomia de mais jovens com Dificuldades Intelectuais e do Desenvolvimento, reforçando a missão de inclusão e capacitação profissional que caracteriza o projeto.

Um papel essencial nos bastidores
O Café Joyeux assegura novamente o serviço de catering especial para artistas e staff das Festas do Mar, disponibilizando cerca de 100 refeições diárias, cuidadosamente preparadas pelos jovens-adultos que trabalham no Café Joyeux de Cascais. Os músicos convidados terão ainda acesso a um serviço de jantar com opções variadas, confeccionados com produtos frescos e sazonais e, como sempre, servidos com o coração.
Esta parceria só é possível graças à colaboração da Câmara Municipal de Cascais e da Ritmo Global, produtora do evento, que voltaram a confiar no Café Joyeux para este desafio.



Carrinha Joyeux On-the-Go: mobilidade sustentável e inclusão em movimento
A grande novidade deste ano é a estreia do novo projeto sobre rodas do Café Joyeux, nas Festas do Mar. Trata-se da nova carrinha 100% elétrica e inclusiva, pensada para levar o café, os produtos frescos e de qualidade e, acima de tudo, a missão Joyeux a qualquer ponto do país.
Lançada em junho em parceria com a Fundação EDP, no âmbito do Programa EDP Energia Solidária 2024, este veículo é muito mais do que uma carrinha: é uma plataforma de encontro e de partilha, que reflete o compromisso do Café Joyeux com a mobilidade verde e a transformação social.
Tal como os cafés-restaurantes, a carrinha Joyeux On-the-Go é operada por uma equipa inclusiva e adapta o seu menu não só às estações do ano (no verão, serve limonadas, bebidas frescas e gelados; no inverno, waffles e chocolate quente), mas também aos eventos onde está presente. Disponível para empresas, festivais, feiras e eventos, este novo formato amplia o alcance do Café Joyeux e aproxima ainda mais a sociedade da diferença, para que esta, um dia, deixe de o ser.

Mais do que um café: um projeto com propósito
O Café Joyeux é um projeto da VilacomVida, associação que promove a inclusão de jovens-adultos com dificuldades intelectuais e do desenvolvimento (DID), através do recrutamento, formação e integração no mercado de trabalho. Desde 2021, o projeto já empregou mais de 30 jovens-adultos com DID em Portugal.
Em setembro, o Café Joyeux abre uma nova loja, no NorteShopping, estando já presente em Lisboa (São Bento, Parque das Nações – Grupo Ageas, e Telheiras – Cofidis Natura Towers), em Cascais (Baía de Cascais) e em Carcavelos (campus da Nova SBE).

Sobre o Café Joyeux:
O Café Joyeux é a primeira família de cafés-restaurantes solidários e inclusivos, nascida em França em 2017, que emprega e forma pessoas com dificuldades intelectuais e do desenvolvimento. Um conceito pioneiro trazido para Portugal pela Associação VilacomVida, em 2021, data em que abriu o seu primeiro café-restaurante na Rua de São Bento, em Lisboa.
A VilacomVida conta atualmente com um total de 5 Cafés Joyeux em Lisboa e Cascais e gere uma loja da Zara Home, parte do projeto “For & From”, situada no Freeport Lisboa Fashion Outlet, em Alcochete, empregando diretamente um total de 43 pessoas com diversidade funcional. 
Pode encontrar mais informação sobre o Café Joyeux aqui e sobre a Associação VilacomVida aqui.

Para mais informações contactar Lift Consulting: 
Marta Dias | marta.dias@lift.com.pt | 910 603 485
Raquel Campos | raquel.campos@lift.com.pt | 918 654 931
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