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INFORMACJA PRASOWA 
Warszawa, 27 sierpnia 2025 r.

 BLIK po raz kolejny wspiera Fundację Poland Business Run

Podobnie jak w poprzednich latach, również w 2025 roku BLIK dołącza do Poland Business Run – największego w Polsce charytatywnego biegu biznesowego, który realnie przyczynia się do poprawy jakości życia tysięcy osób. Marka ponownie angażuje się w akcję „Pomagaj Bardziej”, wspierającą osoby z niepełnosprawnościami ruchowymi oraz kobiety po mastektomii. W ramach inicjatywy uczestnicy i kibice biegu mogą w prosty oraz bezpieczny sposób przekazywać darowizny za pomocą przelewów na telefon BLIK pod numer Fundacji 519 815 815, dając szansę osobom walczącym o powrót do pełnej sprawności i samodzielności.
BLIK partnerem akcji
W ramach tegorocznej edycji Poland Business Run BLIK po raz kolejny angażuje się w dodatkową rywalizację dla firm i drużyn, czyli „Pomagaj Bardziej”. Zebrane fundusze trafią bezpośrednio do beneficjentów Fundacji Poland Business Run, wspierając ich w powrocie do sprawności i samodzielności.
– Nie każdy musi stanąć na linii startu, by pomagać - wystarczy szybki przelew BLIKIEM. To dowód, że technologia może służyć nie tylko wygodzie, ale również budowaniu prawdziwej zmiany społecznej. Dzięki akcji „Pomagaj Bardziej” każdy, kto biegnie, kibicuje czy ogląda wydarzenie online, może stać się częścią tego procesu. W tym roku w sztafecie pobiegną także pracownicy BLIKA, łącząc sportową rywalizację z realnym wsparciem osób po amputacjach i kobiet po mastektomii – mówi Joanna Jędrzejczyk, dyrektorka departamentu HR w BLIKU.
Rywalizacja drużynowa na rzecz potrzebujących
Akcja „Pomagaj Bardziej” od lat towarzyszy Poland Business Run, łącząc dobroczynność ze sportową rywalizacją. Każdy może wesprzeć potrzebujących, przekazując darowiznę za pośrednictwem BLIKA na rzecz wybranej drużyny. Nawet najmniejsza wpłata podnosi jej miejsce w rankingu, a pięć zespołów, które we wszystkich trzech finałach zbiorą najwyższą kwotę, otrzymuje tytuł Liderów Pomagania i żółte koszulki lidera.
Poland Business Run 2025 – nowa formuła i lokalizacje

W 2025 roku Poland Business Run rozszerza swój zasięg, łącząc tradycyjną edycję w Krakowie z powrotem biegu stacjonarnego w Warszawie oraz formułą zdalną – z dowolnego miejsca na świecie. Bieg w stolicy odbędzie się 31 sierpnia o godz. 9:30, a wydarzenie odbędzie się na terenie Lotniska Bemowo. 

BLIK przygotowuje dla uczestników i kibiców strefę relaksu, wyposażoną w leżaki oraz zacienione miejsca, które zapewnią możliwość odpoczynku, a także napoje wspierające nawodnienie po biegu. W strefie BLIK będzie można się fizycznie zregenerować, zintegrować z innymi uczestników biegu. Dodatkowo zorganizowane zostanie specjalne miejsce do zdjęć, gdzie ubędzie można wykonać pamiątkowe fotografie.

Dołącz do akcji – pomagaj z BLIKIEM!
Wspierając program „Pomagaj Bardziej”, BLIK konsekwentnie realizuje swoje działania w obszarze społecznej odpowiedzialności. Inicjatywa pokazuje, że technologia płatnicza służy nie tylko wygodzie na co dzień, lecz także może promować ważne społeczne działania, pozwalając w prosty i bezpieczny sposób pomagać potrzebującym.
Fundacja Poland Business Run 2025 gromadzi środki na dofinansowanie do rehabilitacji, pomocy psychologicznej oraz zakupu protez i wózków dla osób z niepełnosprawnością ruchową, po amputacjach oraz po mastektomii. Jeszcze można włączyć się w tę inicjatywę, zapisując się do biegu w formule wirtualnej Eco (zapisy do 28 sierpnia) i pobiec z dowolnego miejsca w Polsce lub za granicą, jak również przekazując darowiznę poprzez szybki przelew na telefon BLIK pod numer Fundacji 519 815 815. 
Szczegółowe informacje znajdują się na stronie organizatora: www.pbr.pl.
***
BLIK to powszechny standard płatności mobilnych. Możliwość skorzystania z BLIKA w aplikacjach bankowości mobilnej ma obecnie praktycznie każdy z klientów krajowych instytucji płatniczych oferujących aplikację mobilną. Za rozwój systemu odpowiada spółka Polski Standard Płatności (PSP). PSP stale rozwija możliwości BLIKA tak, aby system był jak najbardziej funkcjonalny dla jego użytkowników. Udziałowcami spółki PSP są: Alior Bank, Bank Millennium, Santander Bank Polska, ING Bank Śląski, mBank, PKO Bank Polski oraz Mastercard.
Fundacja Poland Business Run działa w Krakowie od 2016 r. Jej misją jest kompleksowa pomoc osobom z niepełnosprawnością ruchową i po mastektomii. Od początku istnienia Fundacja współpracuje z biznesem, realizując projekty o charakterze społecznym i charytatywnym, by jak najlepiej wspierać potrzebujących oraz lokalną społeczność. Największym projektem Fundacji jest charytatywna sztafeta biznesowa Poland Business Run pod hasłem “Pobiegniesz – Pomożesz!”, w której co roku uczestniczą przedstawiciele firm i korporacji. 
 
Kontakt dla mediów: 

Klaudia Rombalska 
Biuro prasowe BLIKA 
klaudia.rombalska@clearcom.pl  
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