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CONVITE À IMPRENSA
BOOK 2.0 | 03 e 04 de setembro | Fundação Champalimaud, Lisboa

· Últimas presenças confirmadas: 
Axel Voss, Membro do Parlamento Europeu (sessão ‘Benefícios Sociais do Impacto Crescente da IA’)
Pia Ahrenkilde Hansen, Directora-Geral para a Educação, Jovens, Desporto e Cultura da Comissão Europeia (sessão ‘A Missão Europeia para a Leitura e Literacia’)
· Presidente da República, Marcelo Rebelo de Sousa, Ministra da Cultura, Juventude e Desporto, Margarida Balseiro Lopes, e Secretário de Estado Adjunto e da Educação, Alexandre Homem Cristo, marcam presença no evento

A APEL – Associação Portuguesa de Editores e Livreiros convida a participar na terceira edição do Book 2.0, o maior evento de discussão do futuro dos livros em Portugal e na Europa, nos dias 03 e 04 de setembro, na Fundação Champalimaud, em Lisboa.
O registo para os media está disponível AQUI com o código MEDIA. Os pedidos de entrevistas, a realizar antes ou durante o evento, devem ser dirigidos à equipa da Lift (contactos em baixo). AQUI o programa completo dos dois dias de evento. 
Sob o tema A Reinvenção das Espécies, o Book 2.0, vai reflectir sobre o papel dos livros na evolução humana, do instinto ancestral de contar histórias às novas formas de criar, aceder e partilhar leitura na era digital, num mundo em constante mudança.
Promovido pela APEL – Associação Portuguesa de Editores e Livreiros, o BOOK 2.0 2025 conta com o Alto Patrocínio de Sua Excelência o Presidente da República Portuguesa, e tem o apoio da Câmara Municipal de Lisboa, Turismo de Lisboa, Plano Nacional de Leitura, Direção-Geral do Livro, dos Arquivos e das Bibliotecas (DGLAB), Rede de Bibliotecas de Lisboa – BLX, Junta de Freguesia de Belém, Teresa e Alexandre Soares dos Santos - Iniciativa Educação, International Publishers Association, World Literacy Foundation, Federation of European Publishers, European and International Booksellers Federation, Publishing Perspectives, Clube das Mulheres Escritoras, Núvem Vitória, Tale House, C.Santos VP e Altis Belém, tendo como parceiro estratégico e produção a Vanilla Project – Inspiring Change.
Redes Sociais Book 2.0 Instagram | LinkedIn | X | Facebook | TikTok | Spotify | YouTube


Contactos para informações e pedidos de entrevistas:
Tânia Miguel – tania.miguel@lift.com.pt | +351 918 270 387
Raquel Campos – raquel.campos@lift.com.pt | +351 918 654 931
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