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COMUNICADO DE IMPRENSA
Lisboa, 26.08.2025


Nos dias 28, 29 e 30 de agosto
WORTEN LEVA O MOCK FEST A CASA E AINDA OFERECE 5.000 EUROS
· Worten Streaming assegura a transmissão exclusiva de podcasts extra-programação através dos seus canais de Youtube e Twitch;
· Assistir à transmissão de todos os podcasts Worten Streaming habilita o público em casa a um prémio de 5.000 euros em compras na app Worten;
· Transmissão é de acesso gratuito – em direto ou em diferido – mas o público presente no festival também poderá assistir ao podcast ao vivo através de convite.

A par da programação contínua do Worten Mock Fest, que está a chegar ao Cinema São Jorge entre os dias 28 e 30 de agosto, a Worten vai também levar o festival a quem está em casa, através da transmissão ao vivo de vários podcasts de sucesso, que poderão ser vistos e ouvidos através dos canais de Youtube e da Twitch da marca. 

A iniciativa Worten Streaming vai dar acesso gratuito à emissão ao vivo de vários podcasts de sucesso, mas o público presente no festival poderá também assistir mediante convite, devendo para isso estar atento aos passatempos nas redes sociais da Worten e às emissões dos podcasts nos dias anteriores ao festival. As edições ao vivo terão lugar nos seguintes horários:

Dia 28
19h30 – Humor à Primeira vista, de Gustavo Carvalho 
20h30 – Centro de Emprego, de João Lopes e Francisco Martins
21h35 – A Milhas, de Pedro Sousa

Dia 29
19h30 – Humor à Primeira vista, de Gustavo Carvalho 
20h30 – Contraluz, de Luana do Bem

Dia 30
19h30 – Humor à Primeira vista, de Gustavo Carvalho 
20h30 – Correr de Chinelos, de Mário Falcão, Hélder Machado e Rodrigo Correia
21h40 – Jovem Conservador de Direita, de Sérgio Duarte e Bruno Henriques

Ao longo dos três dias do festival, quem está em casa vai poder divertir-se com o Worten Mock Fest, enquanto se habilita a um superprémio no valor de 5.000 euros. Para tal, basta assistir à transmissão, em direto ou em diferido, dos podcasts que vão passar pela Sala Worten Streaming nos três dias do festival, pois em cada um deles vão ser dadas pistas para chegar a um código que dará acesso ao grande prémio. A primeira pessoa a decifrar o código ganha 5.000 euros em compras na app da Worten. O regulamento completo poderá ser consultado aqui.

Com esta iniciativa extra-programação do evento, a Worten reforça a sua aposta no humor com formatos inovadores e diferenciadores, neste caso através dos seus canais digitais. A iniciativa visa levar o Worten Mock Festival a quem não pode estar presente por estes dias no Cinema São Jorge, mas também dar visibilidade àqueles canais e à app Worten. A marca também já tinha levado o festival por todo o país através do Worten Mock Test, que descobriu cinco jovens talentos da comédia através de um casting em várias lojas Worten, e que terão agora a oportunidade única de atuar ao vivo no festival.

Quem for ao festival poderá também usufruir do espaço lounge da Worten no 1º piso do Cinema São Jorge, para descansar entre espetáculos, carregar o telemóvel nas estações de carregamento aí disponibilizadas, ou participar na ativação especial que a marca preparou para o Worten Mock Fest. 

Tudo isto entre as atuações de grandes humoristas internacionais como Jim Jefferies, Rafi Bastos ou Daniel Sloss; mas também Ricardo Araújo Pereira, José Diogo Quintela e Miguel Góis – criadores do podcast “Assim Vamos Ter De Falar de Outra Maneira” – Guilherme Geirinhas, Diogo Batáguas, Luís Franco-Bastos ou Luana Do Bem, entre muitos outros.


Para mais informações, contacte Lift Consulting:
Rita Santiago | rita.santiago@lift.com.pt | 918 655 125
Ana Roquete | ana.roquete@lift.com.pt | 934 623 847
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