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 STAR LIFE RENOVA APOSTA EM TÍTULOS TURCOS COM “EM TODO O LADO, TU”

· A nova série turca “Em Todo o Lado, Tu” estreia dia 8 de setembro, às 21h35, com emissão de segunda a sexta-feira, à mesma hora, na STAR Life;
· “Em Todo o Lado, Tu” é uma comédia romântica moderna, onde dois mundos colidem sob o mesmo teto, reunindo romance, humor e drama familiar de forma única.
· Imagens disponíveis aqui.

Lisboa, 4 de setembro de 2025
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“Em Todo o Lado, Tu” estreia em setembro na STAR Life, reforçando a aposta do canal em produções turcas. Esta nova comédia romântica promete conquistar a audiência com uma história envolvente e personagens carismáticas. Após o sucesso de “Love Is In The Air” e “Be My Sunshine”, as séries turcas continuam a fazer parte da STAR Life e a conquistar fãs, combinando emoção, humor e romance de forma cativante.

A narrativa desta produção centra-se em Selin (Aybüke Pusat), uma jovem decidida e obstinada que finalmente encontra a casa ideal para viver. Paralelamente, Demir (Furkan Andıç), um empresário bem-sucedido, mas com saudades de Istambul, decide comprar a casa onde cresceu. Rapidamente descobrem que a casa que compraram é a mesma e que cada um detém apenas metade da propriedade devido a uma disputa familiar, sendo então obrigados a conviver sob o mesmo teto.

Repleta de tensões divertidas, conflitos e situações hilariantes, a série junta romance, comédia e drama familiar de forma única. A química entre protagonistas e a leveza da narrativa prometem envolver a audiência episódio após episódio.

“Em Todo o Lado, Tu” estreia segunda-feira, 8 de setembro, às 21h35, com novos episódios de segunda a sexta-feira, à mesma hora, na STAR Life. A partir de dia 22 de setembro, a série passa a ser emitida às 21h20.

Título Original: “Her Yerde Sen”
Elenco: Furkan Andic, Aybüke Pusat, Ali Yagci
ESTREIA: Segunda-feira, dia 8 de setembro, às 21h35
Emissão (até dia 19 de setembro): De segunda a sexta-feira, a partir das 21h35 
Emissão (a partir de dia 22 de setembro): De segunda a sexta-feira, às 21h20 


Sobre a Walt Disney Company EMEA:  
A The Walt Disney Company, juntamente com as suas subsidiárias e filiais, é uma empresa internacional líder no setor do entretenimento familiar e dos meios de comunicação social, que inclui três segmentos de negócio principais: Disney Entertainment, ESPN, e Disney Parks, Experiences and Products. A Disney é uma empresa Dow 30 e teve receitas anuais de 88,9 mil milhões de dólares no seu ano fiscal de 2023.  
A The Walt Disney Company está presente na Europa, Médio Oriente e África (região EMEA) há mais de 90 anos e emprega milhares de pessoas em toda a região. Entre a Disneyland Paris e as suas outras marcas icónicas, incluindo a Disney, a Pixar, a Marvel, a Star Wars, a National Geographic, a 20th Century Studios e a ESPN, a The Walt Disney Company EMEA entretém, informa e inspira milhões de consumidores em mais de 130 países através da sua capacidade ímpar de contar histórias. O Disney+, o serviço de streaming direto ao consumidor da The Walt Disney Company, está atualmente disponível em 85 mercados da região EMEA.

Para mais informações contacte:
Susana Lourenço
PR Supervisor, Media Networks
The Walt Disney Company Portugal
Susana.lourenco@disney.com 
ou 
Rita Santiago
Senior Account Consultant
Lift Consulting
rita.santiago@lift.com.pt 
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