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*OS NOVOS VINGADORES UNEM-SE PARA SALVAR O MUNDO NO PRÓXIMO CAPÍTULO DO UNIVERSO CINEMATOGRÁFICO MARVEL
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Thunderbolts*, da Marvel Studios, estreia no Disney+ amanhã, dia 27 de agosto
 

Lisboa, 26 de agosto – Thunderbolts* tem data de estreia marcada no Disney+ para amanhã, dia 27 de agosto. A mais recente aventura da Marvel Studios chega ao público em casa e reforça assim a sua grande estreia nos cinemas, conquistando uma pontuação de 88% Certified Fresh® no Rotten Tomatoes.

Os Thunderbolts são os Novos Vingadores, a derradeira surpresa para o público, uma equipa improvável de heróis renegados que junta os seus poderes e se une contra todas as adversidades. O filme homónimo, Thunderbolts*, é uma aventura repleta de ação, com o público a apreciar o humor e a adrenalina típicos dos filmes de super-heróis. Os críticos descrevem Thunderbolts* como “um dos melhores filmes da Marvel de sempre” (BJ Colangelo, Slashfilm) e “um dos filmes mais divertidos, empolgantes e genuinamente emocionantes do Universo Cinematográfico Marvel” (Ross Bonaime, Collider). 

Viva toda a ação intensa e o carácter marcante das personagens em múltiplas visualizações de Thunderbolts*, sempre que quiser, em exclusivo no Disney+, a partir de amanhã, dia 27 de agosto. 

Sinopse do Filme
A Marvel Studios reúne uma equipa pouco convencional de anti-heróis: Yelena Belova, Bucky Barnes, Red Guardian, Ghost, Taskmaster e John Walker. Depois de se verem presos numa armadilha letal preparada por Valentina Allegra de Fontaine, estes heróis improváveis terão de embarcar numa missão perigosa. Forçados a confrontar os lados mais sombrios do seu passado, será que este grupo disfuncional se destruirá a si próprio ou conseguirá encontrar redenção e unir-se antes que seja tarde demais?

Sobre o Disney+
O Disney+ é o serviço de streaming exclusivo dos filmes e séries Disney, Pixar, Marvel, Star Wars e National Geographic, bem como da série The Simpsons, e muito mais. Em alguns mercados internacionais, inclui também a marca de conteúdos de entretenimento generalista Star. Principal serviço de streaming direto ao consumidor da The Walt Disney Company, o Disney+ oferece uma diversidade ímpar de produções originais exclusivas, incluindo longas-metragens, documentários, séries de live-action e animação e curtas-metragens. Com acesso sem precedentes ao vasto legado da Disney, que se distingue pelo entretenimento incrível em cinema e televisão, o Disney+ é também o serviço de streaming exclusivo para os mais recentes lançamentos dos The Walt Disney Studios. Para mais informações, visite disneyplus.com, ou consulte a aplicação Disney+, disponível na maioria dos dispositivos móveis e televisivos conectados.

Para mais informações contacte:
Margarida Troni
PR Supervisor
margarida.x.troni@disney.com 
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