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Descripción generada automáticamente con confianza media] 
Y SU THE SYMPHONY IN THE SKY TOUR ILUMINARÁ MÉXICO
31 DE ENERO, 2026 – AUDITORIO BB 
PREVENTA BANAMEX: JUEVES 28 DE AGOSTO / 10:00 AM
VENTA GENERAL: VIERNES 29 DE AGOSTO / 10:00 AM
Saint Motel regresa a la Ciudad de México para encender el escenario del Auditorio BB en 2026, con su estilo fresco y contagioso lleno de indie pop. 

La banda conquistará a sus fans mexicanos con su Saint Motel & The Symphony In The Sky, álbum que les tomó tres años producir y que está inspirado creativamente en el cine, así como en una historia de amor de película que aborda los cambios de crecer. El talento de la banda se refleja en todo el material discográfico. 
En 2007, el cantante y compositor A.J. Jackson, fundó en Los Ángeles, California la banda. A pesar de que este proyecto inició en solitario, hoy día la integran Aaron Sharp, Greg Erwin, Dark y A. J. Jackson, y es una de las agrupaciones más reconocidas en Estados Unidos.
OCESAFACT: El aclamado material discográfico My Type, contó con la producción de Jacknife Lee (productor de Two Door Cinema Club), quien logró consolidar el sonido de la banda.
Saint Motel tiene fans de diferentes gustos musicales gracias a su repertorio que abarca géneros como el indie pop, rock alternativo, dream pop, electro pop. Sólo por mencionar algunos de los éxitos de la banda, su EP debut de 2009, ForPlay, le valió el reconocimiento en la música local; mientras que el álbum My Type, fue todo un éxito a nivel internacional.
El cuarteto destaca en la música, así como también en la parte visual, teniendo videos musicales muy propositivos, pero, lo más excitante, son sus espectáculos en vivo, ya que sus presentaciones combinan elementos teatrales sumamente interesantes con la increíble música. Así que, no pierdas esta sinfonía, adquiriendo tus boletos en la Preventa Banamex a partir del 28 de agosto; mientras que la venta general será un día después en las taquillas del inmueble o a través de Ticketmaster. 
Conecta con SAINT MOTEL:
FACEBOOK | INSTAGRAM | X
Conoce más de este y más conciertos en:

www.ocesa.com.mx 
www.facebook.com/ocesamx
www.x.com/ocesa_total
www.instagram.com/ocesa 
https://www.tiktok.com/@ocesamx
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