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El rap más poderoso de Guadalajara en un recorrido por la República
Preventa Banamex para todas las fechas: 28 de agosto, 11:00 a.m.
¡Prepárense homies! Desde la Perla Tapatía, uno de los mejores exponentes del hip hop en México, C-Kan, está de regreso para encender los escenarios con lo mejor de sus rimas. Su flow inconfundible se esparcirá por diferentes ciudades del país en una gira que los fans ya estaban pidiendo a gritos. ¡No te quedes fuera de este tour que hará historia!
Aquí están las fechas y ciudades donde podrás ver a C-Kan en vivo:
22 noviembre - Foro del Lago – León
13 de diciembre - Auditorio Coca Cola La Isla Mérida – Mérida 
16 de enero de 2026 - Teatro Metropolitano – Querétaro 
22 de enero de 2026 - Audiorama El Trompo – Tijuana 
24 de enero de 2026 - Pepsi Center – Ciudad de México 
28 de enero de 2026 - Teatro de la Ciudad / Tangamanga 1 – San Luis Potosí
30 de enero de 2026 - Teatro Morelos – Toluca 
31 de enero de 2026 - Auditorio del CCU – Puebla 
Italia: Un álbum que Vuelve a las Raíces con Pura Fuerza Musical
C-Kan nos trae su más reciente producción discográfica, Italia, 52 minutos de puro flow y barras que narran la vida de la calle y el barrio con un estilo único. En esta entrega, el rapero comparte el micrófono con otros exponentes de la escena del rap en México, una de las cualidades que lo distinguen, pues siempre se ha encargado de darle exposición al movimiento en todas sus vertientes. Con este material, reafirma su compromiso con el género y su gente.
OCESAfact: Entre las colaboraciones que encontramos en Italia se encuentran las voces de artistas como Baby Rasta, Yusaka, Eme Malafe y más.
Originario de Guadalajara, Jalisco, C-Kan es una de las figuras más importantes del hip hop en español. Su estilo directo, real y sin filtros ha conectado con millones de personas en América Latina, Estados Unidos y Europa. Desde sus inicios en el underground, ha construido una carrera independiente y sólida con discos como Voy Por El Sueño De Muchos, Clasificación C y MexiCKanos. Además, es cofundador del sello Mastered Trax, donde impulsa nuevos talentos. Su canal de YouTube suma cientos de millones de vistas y su mensaje sigue cruzando fronteras.
Esta es tu oportunidad para vivir la energía de uno de los grandes del rap en español que impregnará de rimas todo el país. ¡Corre por tus boletos y asegura tu lugar en la fiesta!

Sigue a C-KAN en sus redes sociales:
FACEBOOK │ INSTAGRAM│ YOUTUBE

Conoce más sobre este y otros conciertos en:
www.ocesa.com.mx 
www.facebook.com/ocesamx 
www.twitter.com/ocesa_total 
www.instagram.com/ocesa 
www.tiktok.com/@ocesamx 
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