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Zmiana na stanowisku Prezesa Zarządu Iron Mountain Polska – Karolina Słowińska objęła funkcję lidera spółki
Z początkiem sierpnia stanowisko Prezesa Zarządu Iron Mountain Polska objęła Karolina Słowińska. Z firmą związana jest od 13 lat – początkowo jako prawnik, a ostatnio pracując w strukturach globalnych jako Head of Global Sales Operations DBU (Digital Business Unit). Jej wiedza o funkcjonowaniu organizacji oraz realiach rynkowych stanowi solidną podstawę do skutecznego kierowania polską organizacją. 
Jako doświadczona ekspertka w zakresie zarządzania i prawa, Karolina Słowińska specjalizuje się m.in. w doradztwie strategicznym i operacyjnym, zarządzaniu ryzykiem oraz rozwiązywaniu złożonych kwestii prawnych. Jest ceniona zarówno za szerokie kompetencje zawodowe, jak i za zdolność do budowania efektywnych zespołów oraz konsekwentne promowanie kultury etyki, jakości i odpowiedzialności w całej organizacji. 
Objęcie funkcji Prezesa Zarządu w firmie, z którą jestem związana od ponad dekady, to dla mnie ogromny zaszczyt i odpowiedzialność. Iron Mountain to organizacja o silnych fundamentach oraz ogromnym potencjale do dalszego rozwoju. Wspólnie z zespołem będziemy kontynuować wzmacnianie naszej pozycji na rynku, inwestować w innowacyjne narzędzia i procesy wspierające klientów oraz rozwijać kulturę organizacyjną opartą na współpracy, integralności i zrównoważonym rozwoju. Wierzę, że nasze kompetencje i energia pozwolą nam z sukcesem realizować ambitne cele biznesowe – mówi Karolina Słowińska, Prezes Zarządu Iron Mountain Polska.
Karolina Słowińska posiada wszechstronne wykształcenie prawnicze i ekonomiczne. Jest absolwentką Uniwersytetu Marii Curie-Skłodowskiej w Lublinie oraz Katolickiego Uniwersytetu Lubelskiego Jana Pawła II. Uzyskała również stopień doktora nauk prawnych na Akademii Leona Koźmińskiego, a także ukończyła studia MBA w dziedzinie ekonomii na Dominican University w Chicago.
Powierzenie Karolinie Słowińskiej funkcji Prezesa Zarządu stanowi nie tylko wyraz uznania dla jej dotychczasowych osiągnięć, lecz także zaufanie ze strony Iron Mountain do jej wizji i umiejętności przywódczych. Jej doświadczenie, strategiczne spojrzenie i zaangażowanie będą kluczowym filarem dla dalszej realizacji długofalowej strategii spółki na polskim rynku. 

	O Iron Mountain Polska:


Iron Mountain Polska to lider rynku zarządzania informacją, archiwizacji i digitalizacji dokumentów. Zapewnia kompleksową obsługę firm w zakresie: consultingu procesów po stronie Klienta, cyklu życia dokumentów w organizacji oraz ich digitalizacji. Jest także dostawcą systemów do zarządzania procesami oraz informacją w efektywny i bezpieczny sposób. Prowadzi działania z zakresu bezpiecznego przechowywania, składowania, archiwizacji oraz niszczenia dokumentacji tradycyjnej, cyfrowej jak i zużytego sprzętu IT. Firma oferuje dedykowane rozwiązania sektorowe, m.in.: dla branży finansowej i ubezpieczeniowej, służby zdrowia, kancelarii prawnych, a także instytucji publicznych oraz firm geodezyjnych i kartograficznych. 
Iron Mountain Polska to 25 lat doświadczenia, ponad 1800 klientów, a także 9 milionów przechowywanych pudeł z dokumentami i prawie 100 milionów skanowanych stron rocznie.
Iron Mountain Polska jest częścią Iron Mountain Inc. – globalnego lidera w branży zarządzania informacją, założonego w 1951 roku w Livingstone w USA. Firma działa w kilkudziesięciu krajach na 5 kontynentach i notowana jest na Nowojorskiej Giełdzie Papierów Wartościowych (IRM).
Więcej informacji na temat Iron Mountain można znaleźć na stronie www.ironmountain.pl.
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