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Nowa linia produkcyjna FINEA w fabryce TRILUX w Świdniku
Firma TRILUX oficjalnie uruchomiła nową linię produkcyjną w swoim zakładzie w Świdniku, wprowadzając na rynek zmodernizowaną linię produktową opraw z rodziny FINEA. Nowa odsłona opraw FINEA oraz nowa, ulepszona aplikacja konfiguratora FINEA to kluczowy krok w dalszym rozwoju zakładu i umacnianiu pozycji TRILUX jako lidera w dziedzinie zaawansowanych rozwiązań oświetleniowych dla sektora architektonicznego i przemysłowego.
Otwarty w 2024 roku zakład produkcyjny TRILUX w Świdniku to nie tylko pierwsza w Europie Środkowo-Wschodniej fabryka Grupy TRILUX, globalnego eksperta oświetleniowego specjalizującego się w ekologicznych i zaawansowanych technologicznie rozwiązaniach B2B, ale także kolejny dowód na to, że Lubelszczyzna jest atrakcyjnym miejscem dla inwestorów zagranicznych. Zgodnie z zapowiedzią inwestora zakład stale rozwija się i właśnie uruchomił produkcję gamy produktów z rodziny FINEA. Dzięki temu polski zakład TRILUX nie tylko zwiększa swoją niezależność produkcyjną, ale również optymalizuje procesy. Produkcja opraw FINEA w nowej lokalizacji to zarówno odpowiedź na rosnące potrzeby rynku, jak i rozwój lokalnych kompetencji w zakresie zaawansowanego produktu, a także dalsze tworzenie miejsc pracy. 
– Uruchomienie nowej linii to efekt ponad 1,5 rocznego projektu, intensywnej pracy zespołowej, zaangażowania i pasji. Cały proces to nie tylko techniczne wdrożenie, ale przede wszystkim strategiczne umocnienie roli naszego zakładu jako kluczowego ogniwa w międzynarodowej strukturze TRILUX – mówi Piotr Mokrzan, General Manager, TRILUX Polska.
Konfigurator FINEA to nowoczesne narzędzie online, które pozwala klientom samodzielnie przygotować specyfikacje i symulacje opraw oraz kompletnych systemów oświetleniowych. Aplikacja webowa generuje pełną dokumentację wraz z wyceną rozwiązania i umożliwia natychmiastowe złożenie zamówienia. Największą wartością dla klienta jest ogromna elastyczność – konfigurator daje możliwość stworzenia ponad miliona unikalnych wariantów.
Linia produktów FINEA obejmuje zarówno pojedyncze oprawy, jak i zaawansowane ciągi świetlne oparte na profilach o szerokościach 50 i 70 mm. Nowa generacja produktów została zmodernizowana i bazuje na udoskonalonym źródle światła, które zapewnia znacznie wyższą efektywność i jakość oświetlenia.
Nowa odsłona FINEA to także ukłon w stronę architektów, poszukujących wysokiej jakości światła i nowoczesnej estetyki. To produkt ponadprzeciętny i często szyty na miarę. Tu wszystko jest możliwe: od geometrycznych kształtów, przez specjalne rozwiązania przechodzące ze ścian na sufity lub ze ściany na ścianę, po rzeźbiarsko zaprojektowane struktury świetlne. 
TRILUX konsekwentnie rozwija swoje portfolio i zdolności produkcyjne, odpowiadając na zmieniające się potrzeby rynku oraz wyzwania współczesnej architektury. Rozbudowa i unowocześnienie zakładu w Świdniku to nie tylko wdrożenie nowej serii opraw, ale przede wszystkim dowód na to, że polski zakład TRILUX staje się coraz silniejszym ogniwem w globalnej strukturze firmy – z silnym zespołem, nowoczesnymi rozwiązaniami i wizją dalszego rozwoju.


O firmie TRILUX
TRILUX SIMPLIFY YOUR LIGHT to synonim nowoczesnego oświetlenia, które daje możliwość indywidualizacji i energooszczędności – szybko i bezpiecznie. Na dynamicznym i coraz bardziej złożonym rynku oświetleniowym klient otrzymuje najlepsze doradztwo, optymalne rozeznanie i idealne światło. Aby to zapewnić, TRILUX opiera się na szerokim portfolio technologii i usług, a także na skutecznych partnerach i spółkach z Grupy TRILUX. Specjalista ds. oświetlenia może łączyć poszczególne komponenty, tworząc kompleksowe rozwiązania szyte na miarę – zawsze idealnie dopasowane do potrzeb klienta i obszaru zastosowania. Oznacza to, że nawet złożone i rozbudowane projekty można szybko i łatwo wdrożyć z jednego źródła. Filozofia SIMPLIFY YOUR LIGHT, gwarantuje nie tylko jakość i wydajność, ale także kładzie nacisk na planowanie, instalację i łatwość obsługi rozwiązań dla klienta. 

Grupa TRILUX posiada już 6 zakładów produkcyjnych w Europie i Azji oraz wspiera międzynarodowych klientów za pośrednictwem 30 spółek zależnych i licznych partnerów handlowych. Dział Light obejmuje marki TRILUX SIMPLIFY YOUR LIGHT, Oktalite i Zalux. W grupie jest też wtec, ICT oraz platforma internetowa Watt24. TRILUX to także dział badań i rozwoju oraz centrum innowacji. Dzięki lokalizacji w Niemczech, Austrii, Niderlandach, Belgii, Wielkiej Brytanii, Francji, Zjednoczonych Emiratach Arabskich, Szwajcarii, Hiszpanii i Polsce Akademia TRILUX zapewnia niezbędną wiedzę na temat trendów i innowacji w branży oświetleniowej. W sumie TRILUX zatrudnia na całym świecie prawie 5000 pracowników, a główna siedziba firmy znajduje się w Arnsbergu w Niemczech.

Więcej informacji można znaleźć na stronie www.trilux.com
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