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Confirma-se a crescente atração e confiança dos estudantes no ISEG
ISEG bate recorde com mais candidaturas exclusivas e mais colocações em primeira opção
· Número de estudantes que colocaram o ISEG como 1ª opção aumentou quase 10% face a 2024;
· Número de alunos que se candidataram exclusivamente a cursos do ISEG aumentou 6,7% face a 2024;
· Vagas da 1ª fase ficaram preenchidas a 100%;
· Duas licenciaturas do ISEG estão no Top 10 nacional MAEG (PT) e MAEG (EN);
· Licenciatura em MAEG (Matemática Aplicada à Economia e à Gestão) regista a média de entrada mais alta de Lisboa sendo a única licenciatura com 100% dos candidatos em 1ª opção;
· Welcome Week acolhe mais de 1.400 novos estudantes (450 de licenciatura, 850 de mestrado e 100 de doutoramento);
· Sessão “Welcome Family” acolhe as famílias dos novos estudantes no 31 de agosto.


Lisboa, 28 de junho de 2025 – Reveladas as colocações da 1ª fase no Ensino Superior para o ano letivo 2025/2026, o número de estudantes que colocam o ISEG – Lisbon School of Economics & Management como primeira opção bateu recordes e aumentou quase 10% face a 2024/25. Um indicador que vem confirmar a crescente atração e confiança dos estudantes no ISEG, no mesmo em ano em que o número de alunos que, não tendo entrado na sua primeira opção, se candidataram exclusivamente a cursos do ISEG aumentou 6,7% face a 2024/25. Com a totalidade das vagas da 1ª fase preenchidas, o ISEG inicia o ano letivo com excelentes resultados de colocação de estudantes.
O ISEG reforça, assim, o seu posicionamento como escola de referência em Economia e Gestão em Portugal e no espaço europeu, com duas licenciaturas no Top 10 nacional: Matemática Aplicada à Economia e à Gestão (MAEG) e, novidade este ano, Applied Mathematics for Economics and Management (MAEG lecionada em inglês).
Segundo João Duque, Presidente do ISEG, “Os resultados desta primeira fase são um sinal claro da confiança crescente dos estudantes no ISEG. O aumento expressivo das primeiras opções e das candidaturas exclusivas demonstra que os jovens reconhecem a excelência e a diferenciação da nossa escola. É particularmente gratificante ver a licenciatura em MAEG alcançar a média de entrada mais alta de Lisboa e duas das nossas formações figurarem no Top 10 nacional. Estes resultados reforçam o compromisso do ISEG em formar profissionais de referência e em afirmar-se como uma escola de Economia e Gestão de excelência em Portugal e na Europa.”


ISEG Welcome Week acolhe 1400 alunos na próxima semana
A ISEG Welcome Week é o momento central de integração no ISEG, acolhendo mais de 1.400 novos estudantes (450 de licenciatura, 850 de mestrado e 100 de doutoramento). Com uma forte aposta no acolhimento de novos alunos, o ISEG volta a proporcionar uma Welcome Week diferenciadora. 
Os novos alunos de licenciatura são recebidos no dia 1 de setembro, com uma sessão geral de boas-vindas, atividades de integração e um peddy-paper para explorarem o ISEG. No dia 2 de setembro, vão ficar a conhecer o ISEG XLAB e os coordenadores dos cursos, através de sessões em sala para os respetivos cursos. A receção fica completa com o ISEG Action Day, a 3 de setembro, com um dia fora do campus inteiramente dedicado a atividades lúdicas e desportivas. O evento, que decorre nos campos de Rugby do Instituto Superior de Agronomia, propõe uma forma de integração no ensino superior centrada na promoção da prática desportiva, da entreajuda e do espírito de equipa. 
“No ISEG, a integração começa muito além da sala de aula. Recebemos mais de 1.400 novos estudantes com uma Welcome Week que promove espírito de equipa, bem-estar e hábitos saudáveis, preparando-os para serem não só excelentes profissionais, mas também cidadãos conscientes.”, explica João Duque.
Até ao final da próxima semana, decorre também o Welcome Mestrados (3 a 4 de setembro); o Welcome Doutoramentos (2 de setembro); e o Welcome Estudantes Internacionais (5 de setembro). A semana fecha com o convite a todos os alunos para a Welcome Party, dia 5 a partir das 18h00, no Campus do ISEG.

As famílias dos alunos também são parte do ISEG
Este domingo, 31 de agosto, às 10h00, o ISEG realiza uma sessão Welcome Family de receção dedicada aos pais e familiares dos novos estudantes de licenciatura. O encontro será conduzido pelo Presidente do ISEG, Professor João Duque, e inclui uma apresentação institucional, informação sobre carreiras e mobilidade internacional, seguida de uma visita guiada ao campus. Este momento pretende dar a conhecer melhor a escola e reforçar o papel das famílias enquanto parte integrante da comunidade académica do ISEG.
“No ISEG, acreditamos que a integração dos estudantes começa com as suas famílias. A Welcome Family é um momento único de proximidade, onde pais e familiares são convidados a conhecer melhor a escola, os seus valores e os espaços onde os seus filhos vão viver os próximos anos. Queremos que se sintam parte desta comunidade desde o primeiro dia, porque sabemos que o sucesso académico também se constrói com o apoio e a confiança das famílias. O nosso objetivo é simples: ter pais orgulhosos e alunos ainda mais felizes.”, afirma João Duque.



Para mais informações à imprensa, por favor, contactar:
Lift Consulting
Rita Santiago
rita.santiago@lift.com.pt
T. (+351) 918 655 125

Raquel Campos
raquel.campos@lift.com.pt 
T. (+351) 918 654 931

ISEG
Helena Laymé
Diretora de Marketing & Relações Externas 
helena.layme@iseg.ulisboa.pt
T. (+351) 962 727 273

Ricardo Lopes 
Coordenador de Open Programs & Marketing 
ricardo.lopes@isegexecutive.education
T. (+351) 918 568 339 


Sobre o ISEG
O ISEG - Lisbon School of Economics & Management é uma instituição de ensino superior com uma elevada reputação internacional, reconhecida pela qualidade dos seus graduados, pela investigação e pelo impacto na comunidade. Fundado oficialmente em 1911, o ISEG foi a primeira escola de economia e gestão de Portugal e integra a Universidade de Lisboa, a maior e mais reputada universidade do país.
Enquanto escola de referência no ensino e na produção científica nas áreas de finanças, economia, gestão e matemática aplicada à economia, o ISEG tem cerca de 4.500 alunos, dos quais 20% são estrangeiros, distribuídos por 8 licenciaturas, 22 mestrados e 6 programas de doutoramento.
O ISEG faz parte de um grupo restrito de escolas que possuem as acreditações AACSB e AMBA e a excelência do seu ensino é distinguida pelo Financial Times, onde o ISEG conquistou já 4 entradas – Top 50 da Formação Executiva, TOP 70 das Best Business Schools da Europa, Top 65 no European Rank de Executive MBA e o reconhecimento, pelo mesmo ranking, do seu Master in Finance, no TOP 30. Além disso, passou este ano a integrar o Tier One do Global MBA Rankings da CEO Magazine. Para mais informação consulte http://www.iseg.ulisboa.pt/.
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