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Ricardo O’Farrill
Llega al Auditorio Nacional con Corto Circuito, una historia de ebriedad y sobriedad
16 de abril de 2026 – Auditorio Nacional
Preventa Banamex: 29 de agosto
Por primera vez, el show de Ricardo O’Farrill, Corto Circuito, se presenta en el Auditorio Nacional. Este espectáculo marca el cierre de su gira por Latinoamérica, Estados Unidos, Canadá y Europa, y promete ser una noche muy especial. 
Este show habla de su vida real: su paso por clínicas de rehabilitación, su recuperación de las adicciones y todo lo que aprendió en el camino. Después de esta noche, no volverá a tocar este tema en el escenario. Es un cierre, un capítulo que se cierra de verdad. 
“Este show cierra un capítulo de mi vida. Hablé de mi paso por clínicas de rehabilitación y de mi recuperación. Después de esta noche, eso queda atrás en el escenario. En mi último especial dije: ‘Que todo salga como te lo imaginas siempre, te quiere tu mamá’. Y la verdad es que nada salió como lo imaginaba, pero todo lo vivido me dejó una lección enorme que hoy quiero compartir en el Auditorio Nacional”, dice Ricardo. 
Con una carrera que lo ha llevado por escenarios de todo México y varios rincones del mundo, Ricardo O’Farrill se ha convertido en una de las voces más auténticas del stand up en español. Sus especiales —Live From Pachuca, Ciudadano Mexicano, Ciudadano Mexicano Animado y Falacia— muestran su humor directo, honesto y siempre muy cercano a la gente. Entre giras, shows internacionales y presencia en plataformas digitales, Ricardo ha logrado marcar su propio camino y cambiar un poco la forma en que se hace y se disfruta la comedia en México. 
La Preventa Banamex iniciará este 29 de agosto, mientras que la venta general se liberará un día después, el 30 de agosto a través de Ticketmaster o en la taquilla del inmueble. No te lo pierdas. 
Sigue a Ricardo O’Farrill en sus redes sociales:
FACEBOOK │ INSTAGRAM│ YOUTUBE 
Conoce más de este y otros eventos en:
www.ocesa.com.mx  
www.facebook.com/ocesamx  
www.twitter.com/ocesa_total  
www.instagram.com/ocesa  
www.tiktok.com/@ocesamx  
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