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DOCE AÑOS DE ELECTRIC DAISY CARNIVAL EN MÉXICO: EL FESTIVAL DE MÚSICA ELECTRÓNICA MÁS GRANDE DE LATINOAMÉRICA
INSOMNIAC y OCESA, junto con Dos Equis, regresan con el festival que une a miles Bajo El Cielo Eléctrico.
20, 21 y 22 de febrero – Autódromo Hermanos Rodríguez
Preventa Banamex: 17 DE SEPTIEMBRE / 2:00 PM (hora local)
Venta General: 18 DE SEPTIEMBRE / 2:00 PM (hora local)

El festival de música electrónica más grande de Latinoamérica regresa para iluminar la Ciudad de México. Prepárate para tres días nonstop donde los beats, colores y la energía de la comunidad de música dance estarán más fuertes que nunca en el Autódromo Hermanos Rodríguez los días 20, 21 y 22 de febrero.

Desde 2014, EDC México se ha convertido en el punto de encuentro para todos aquellos que viven la música como un estilo de vida. Lo que comenzó como un sueño, ahora es una tradición que reúne a miles de Headliners de todo el mundo en un solo lugar: la pista de baile.

Más de 100 artistas de techno, house, psytrance, hardstyle, bass, EDM y ritmos latinos iluminarán los icónicos escenarios de EDC México. Además, fuegos artificiales, atracciones, activaciones e instalaciones artísticas a gran escala transformarán la Ciudad de México en un universo único e inolvidable.


La preventa Banamex comienza el 17 de septiembre a las 2:00 PM, y la venta general inicia el 18 de septiembre a través de Ticketmaster y en la taquilla del Palacio de los Deportes.
En 2025, celebramos 11 años con más de 300,000 Headliners que disfrutaron sets que dejaron huella y experiencias que serán recordadas para siempre. EDC México 2026 llevará a la Ciudad de México al siguiente nivel, con los icónicos escenarios que Insomniac ha llevado por todo el mundo, como circuitGROUNDS, neonGARDEN, wasteLAND, stereoBLOOM y, por supuesto, kineticFIELD, cada uno ofreciendo una experiencia única y vibrante para los fans de todos los géneros de la música electrónica. Este año, la fiesta será imparable y nadie querrá perdérsela.

Sobre Insomniac:

Insomniac produce los festivales y eventos musicales más innovadores e inmersivos del mundo. Mejorados con iluminación de vanguardia, pirotecnia, diseño de sonido, instalaciones artísticas a gran escala, artistas teatrales y efectos especiales de última generación, estos eventos cautivan los sentidos e inspiran un nivel único de interacción con los fans. 
La calidad de la experiencia es la máxima prioridad de la empresa.
Fundada hace 30 años, Insomniac produce 10,000 conciertos, fiestas y festivales para siete millones de asistentes en todo el mundo. El evento anual principal de la compañía, Electric Daisy Carnival Las Vegas, es el festival de música dance más grande del mundo, atrayendo a 525,000 fans en tres días.
La empresa fue fundada por Pasquale Rotella y tiene su sede en Los Ángeles desde 1993. En 2013, Insomniac se asoció con la compañía global de entretenimiento Live Nation, y desde 2014, OCESA ha promovido el festival EDC en la Ciudad de México. Para más información sobre próximos eventos de Insomniac, visita www.insomniac.com.


Sobre OCESA

OCESA es la empresa líder en entretenimiento en vivo en México y una de las más grandes a nivel mundial. Para más información y próximos eventos, visita www.ocesa.com.mx.
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