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INFORMACJA PRASOWA

Jesień pełna filmowych dźwięków, tajemnic, natury i literatury. RMF Classic z nową ramówką
Od gwiazd kina po tajemnice XX wieku, od pasji czytania po muzykę, która koi przed snem – RMF Classic odsłania jesienną ramówkę pełną premier, konkursów i nowości dla ucha i wyobraźni. Wśród nich m.in. „Aleja Gwiazd”, „Klub Pożeraczy Książek”, magazyn „Muzyka i medycyna” oraz cykl „Enigma”. A 27 października stacja świętować będzie swoje urodziny – oczywiście w rytmie muzyki filmowej.
Poranki i południa pełne gwiazd i literatury
Od poniedziałku do piątku między 10:00 a 14:00 słuchacze RMF Classic wezmą udział w nowym konkursie „Aleja Gwiazd” – codziennej zabawie poświęconej wybitnym postaciom ze świata filmu, sztuki i nauki. Każdego dnia na antenie pojawi się inny bohater, a zadaniem słuchaczy będzie odgadnięcie jego nazwiska na podstawie podpowiedzi prowadzących.
W poniedziałkowe popołudnia (14:00-18:00) audycja „Od słowa do słowa” zyska nowy element – „Klub Pożeraczy Książek”. To przestrzeń dla słuchaczy, którzy sami wcielą się w rolę recenzentów. Najciekawsze opinie zostaną zacytowane na antenie, opublikowane na stronie internetowej stacji, a ich autorzy dołączą do grona honorowych „pożeraczy książek”.
Medycyna, natura i sekrety XX wieku
Nowością poniedziałkowych wieczorów (18:00–22:00) będzie magazyn „Muzyka i medycyna” – audycja o przełomowych odkryciach XXI wieku, nowinkach biotechnologii i sztucznej inteligencji w służbie zdrowia. Pojawią się w niej rozmowy z ekspertami, recenzje książek psychologicznych i rozwojowych, fragmenty podcastów „Małopolska Akademia Rodzica”, a także muzyczne nawiązania do kultowych filmowych lekarzy i seriali – od „Bogów” po „Dr House’a”.
Nową odsłonę zyska wtorkowy magazyn „Głos Natury” (14:00–18:00) – w programie obok tematów ekologicznych znajdą się także opowieści o świecie przyrody, geografii i zwierząt. Obok rozmów o zmianach klimatycznych czy ochronie środowiska pojawią się też historie o domowych pupilach i ciekawostki dla miłośników zwierząt.
Kolejną nowością będzie piątkowy cykl „Enigma” (22:00) autorstwa Przemysława Semczuka – specjalisty od zagadek XX wieku. To program o sekretach i mrocznych epizodach z życia znanych pisarzy, bankierów, lotników czy artystów – historia opowiedziana od strony tajemnic i niedopowiedzeń, które przez lata były ukrywane przed opinią publiczną.
– Jesienna ramówka RMF Classic to ukłon w stronę naszych słuchaczy – tych, którzy kochają kino, literaturę, naukę i dobre historie. Wprowadzamy nowe pasma, rozwijamy sprawdzone formaty i proponujemy audycje, które najpierw pobudzają ciekawość, a potem dają chwilę wytchnienia – komentuje Paweł Pawlik, Dyrektor Programowy RMF Classic.
„Fabryka Snów” – codzienny rytuał na dobranoc
Nowym pasmem w ramówce będzie również „Fabryka snów” (pn–pt 23:00). To godzina relaksu i wyciszenia – muzyka dobrana tak, by pomagała zasnąć, filmowe ciekawostki i sennik dla spokojnego zakończenia dnia.
Urodziny RMF Classic w rytmie muzyki filmowej
Jednym z najważniejszych punktów jesiennej ramówki będzie Dzień Muzyki Filmowej, organizowany przez RMF Classic już po raz drugi – dokładnie w dniu urodzin stacji, 27 października. Odliczanie do tego wydarzenia rozpocznie konkurs w mediach społecznościowych – słuchacze będą mogli spróbować swoich sił, nagrywając cover wybranego przez siebie tematu muzyki filmowej.
Jesienią na antenie pojawi się drugi sezon cyklu „Siedmiu Wspaniałych muzyki filmowej”, poświęcony kolejnym wybitnym kompozytorom tego gatunku oraz „Wielki Plebiscyt na Filmowy Przebój Wszech Czasów”. Tego dnia na antenie zabrzmi zwycięska setka utworów, wybranych spośród 300 propozycji.
„Lista Przebojów Muzyki Filmowej” zyska natomiast nowy element – konkurs „Zostaw głos”, dzięki któremu fani programu będą mogli dosłownie zostawić swój głos na automatycznej sekretarce, a wybrane nagrania trafią na antenę.
– Dzień Muzyki Filmowej to dla nas wielkie święto kina i dźwięku, które obchodzimy razem ze słuchaczami dokładnie w dniu naszych urodzin. Trudno wyobrazić sobie lepszą oprawę tego dnia niż największe filmowe hity wszech czasów – mówi Magdalena Wojewoda – Mleczko, Dyrektor Muzyczna RMF Classic.
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