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Descripción generada automáticamente con confianza media]Dos noches épicas británicas en Querétaro y Mérida con The Kooks

8 DE NOVIEMBRE - FORO ARPA, QUERÉTARO
12 DE NOVIEMBRE - AUDITORIO LA ISLA, MÉRIDA

Venta General: 1 de septiembre / 11:00 AM 

¡Si alguna vez soñaste corear “Naive” en vivo, esta es tu oportunidad!  The Kooks llegará a Querétaro el 8 de noviembre y a Mérida el día 12 del mismo mes, para armar shows llenos de esos coros que todos cantamos a gritos, con un setlist que mezcla clásicos con lo más nuevo.
 La última vez que The Kooks se presentó en México fue en el Corona Capital 2022, donde su actuación se convirtió en uno de los momentos más coreados del festival, con clásicos como “She Moves in Her Own Way”. Ahora, la banda británica traerá su más reciente álbum (séptimo de su carrera), Never/Know, autoproducido principalmente por el vocalista Luke Pritchard. Esta obra representa una vuelta a sus raíces creativas, con un enfoque espontáneo y guitarrero. El disco incluye once temas que combinan romanticismo y nostalgia.
OCESAfact: The Kooks reúne a más de siete millones de oyentes mensuales en plataformas de streaming.
Formada en Brighton, Inglaterra en 2004, la banda saltó a la fama con su álbum debut, Inside In/Inside Out (2006), logrando un cuádruple platino en el Reino Unido, un platino en Australia y doble platino en Irlanda, además de ganar el premio Best UK & Ireland Act en los MTV Europe Music Awards 2006; asimismo, fueron nominados a los Brit Awards por su éxito “She Moves in Her Own Way”.
A lo largo de poco más de 20 años, The Kooks ha sabido conservar a sus fans más fieles gracias a su música, pero no ha dejado de agradar a nuevas generaciones que, el día de hoy, los aclaman de la misma manera.
Sé parte del regreso de The Kooks ahora en Querétaro y Mérida. Adquiere tus boletos en la venta general a partir del 1 de septiembre a las 11:00 AM o en las taquillas del inmueble y a través de Eticket.

Conecta con THE KOOKS:
FACEBOOK | INSTAGRAM | X 
Conoce más de este y más conciertos en:

www.ocesa.com.mx 
www.facebook.com/ocesamx
www.x.com/ocesa_total
www.instagram.com/ocesa 
www.tiktok.com/@ocesamx
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