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El Gran Silencio
Las leyendas del Chúntaro Style en Ciudad de México
Pepsi Center - 21 de febrero, 2026
Preventa Banamex: 01 de septiembre
El Gran Silencio no se detiene y, después de confirmar su participación en el festival Pulso GNP de Querétaro, ¡vienen a encender la capital! El próximo 21 de febrero de 2026, el Pepsi Center será testigo de una fiesta inigualable, un show cargado de puros éxitos que nos pondrán a bailar al ritmo del chúntaro style. Asegura tu lugar y vive una noche donde el rock se mezcla con la cumbia y el ska, todo, con el sabor inconfundible del hip hop regio que ha hecho de El Gran Silencio, una leyenda viva de la música.
Este 2025 la agrupación ha sorprendido con la apertura de algunas fechas en ciudades como Los Ángeles y Phoenix. Ahora, El Gran Silencio dará una presentación histórica en la CDMX, pues más allá de los festivales, esta será la primera vez en más de tres décadas de carrera que, la banda tendrá un show en solitario para deleitar a su público chilango el cual, de forma generacional, ha encontrado en este proyecto un refugio para la rebeldía y el baile desenfadado. 
El pasado 17 de julio, El Gran Silencio estrenó “Estado de Emergencia”, una colaboración con Los Intocables que cuenta con características muy propias del grupo: una visión crítica al sistema, la consciencia social y la música como herramienta para la reflexión. La constante en sus mensajes demuestra la fidelidad de El Gran Silencio a sus raíces basadas en la lucha social y el movimiento. 

OCESA Fact
Canciones como “Dormir Soñando”, “Chúntaros Style” y “Círculo de Amor”, acumulan más de 296 millones de reproducciones en plataformas. 

Con 33 años en la escena del rock en español, la agrupación originaria de la Unidad Modelo de Monterrey, El Gran Silencio se ha ganado a pulso un lugar dentro del rock de nuestro país. Su excelente manera de fusionar géneros como el rock, ska, dance hall, vallenato, cumbia y demás sonidos, los ha llevado a recorrer plazas importantes del país, así como de los Estados Unidos y Sudamérica.
El Gran Silencio comenzó su andar por el mundo de la música en 1992. Su primer disco, Libres y Locos, se lanzó en 1997 y fue producido por Andrés Levín en Nueva York. De este material se desprendieron cinco sencillos, destacando y teniendo más repercusión la canción “Duerme Soñando”. Más tarde, en 2001, llegó su disco Chúntaros Radio Poder, producido por la misma banda en los estudios NEXT de Monterrey. De aquí nacieron los singles: “Chúntaros Style”, “Círculo de Amor”, “Cumbia Lunera” y “Déjenme Si Estoy Llorando”. Para esa época, El Gran Silencio participó en el soundtrack de la película Price Of Glory con el tema “Todo Se Lo Debo a Mi Mánager”. Además, el grupo también fue parte de los tributos a José José con “Lo Que No Fue No Será” y el más grande homenaje a Los Tigres del Norte con “América”.
En estas tres décadas de himnos, El Gran Silencio ha dejado huella imborrable en la memoria colectiva de millones de personas. No te pierdas la oportunidad de vivir el concierto de unas leyendas y asegura tus boletos en la Preventa Banamex el lunes 01 de septiembre. La Venta General se liberará un día después, el martes 02 de septiembre a través de Ticketmaster o en la taquilla del inmueble. 

Conecta con El Gran Silencio:
FACEBOOK | INSTAGRAM | YOUTUBE

Conoce más de este y más conciertos en:
www.ocesa.com.mx
www.tiktok.com/@ocesam
www.facebook.com/ocesamx
www.twitter.com/ocesa_total
www.instagram.com/ocesa
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