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 CUCO NOS HARÁ SOÑAR CON SU RIDIN’ TOUR 

27 de noviembre - Foro Puebla 
VENTA GENERAL - VIERNES 29 DE AGOSTO 11:00 HRS

Cuco, la voz detrás de éxitos que definen el dream pop, aterriza en el país con su aclamado Ridin’ Tour. El artista californiano te llevará por un viaje sonoro único, fusionando géneros como sólo él sabe crear el próximo 27 de noviembre en el Foro Puebla. 

Cuco, cuyo nombre real es Omar Banos, es una figura clave en la nueva generación de artistas que fusionan géneros como el dream pop, indie, R&B, con un toque de sensibilidad latina. Desde muy joven, demostró talento autodidacta para tocar múltiples instrumentos, lo que le permitió crear sus primeros EP’s de manera independiente. 
OCESAFACT: Cuco no solo abrió los dos conciertos de Tame Impala en el Palacio de los Deportes, también conquistó al público como parte del cartel del Corona Capital 2021.
El punto de inflexión en su carrera fue en 2017 con el lanzamiento de su sencillo “Lo Que Siento”, que se volvió viral y le consiguió millones de reproducciones en Spotify, catapultándolo a la fama global sin necesidad de pertenecer a un sello discográfico. Su autenticidad y el uso de letras en inglés y español resuenan profundamente con su público, especialmente en la comunidad chicana y latina de Estados Unidos.

Entre sus colaboraciones más importantes se encuentran “Si Me Voy” al lado de The Marias  y “Heartquake” junto a L’Impératrice, que unió la escena indie californiana con el nu-disco francés. Estas colaboraciones demuestran su versatilidad y capacidad para conectar con artistas de diferentes géneros y orígenes, expandiendo su influencia musical. Escucha en vivo su último disco Ridin’, el próximo 27 de noviembre. Adquiere tus boletos a partir del 29 de agosto en las taquillas del inmueble o a través de Ticketmaster.


Conecta con CUCO:
FACEBOOK | INSTAGRAM | X 
Conoce más de este y más conciertos en:

www.ocesa.com.mx 
www.facebook.com/ocesamx
www.x.com/ocesa_total
www.instagram.com/ocesa 
https://www.tiktok.com/@ocesamx
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