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Technologie przyszłości mają polski paszport – dołącz do „Startups 
Are Us”!
Polska Agencja Rozwoju Przedsiębiorczości (PARP) w ramach Funduszy Europejskich dla Nowoczesnej Gospodarki uruchamia program „Startups Are Us”. To wyjątkowa okazja dla młodych firm działających w branżach FinTech i MedTech. Oferowane wsparcie może wynieść polskie firmy na międzynarodowe szczyty.
Polska coraz śmielej płynie na fali innowacji, a rok 2025 jawi się jako czas ogromnych możliwości dla technologicznych startupów. FinTech i MedTech – dwie dziedziny przyszłości – rozwijają się błyskawicznie, tworząc nowe modele biznesu i zmieniając oblicze gospodarki.
W centrum tej historii stoją młodzi innowatorzy, zespoły pełne pasji, które, często w małych biurach czy garażach pracują nad rozwiązaniami zdolnymi odmienić życie milionów ludzi. Z polskich miast na globalne rynki odbywają podróż pełną wyzwań, ale i wielkich nadziei. A dzięki programowi „Startups Are Us” mogą zyskać nie tylko finansowanie, lecz także wsparcie, kontakty i inspirację potrzebne do spełnienia ich wizji.
FinTech – nowy wymiar usług finansowych
Polski FinTech rośnie w siłę i już dziś plasuje się w europejskiej czołówce innowacji finansowych. Najnowszy raport „Mapa polskiego Fintechu 2025”[footnoteRef:1] pokazuje, że na rodzimym rynku działa już ponad 380 firm – to aż 15% więcej niż rok temu! Przychody branży wzrosły rok do roku aż o 21%, bijąc na głowę średnią dynamikę sektora finansowego, która wyniosła 6%. [1:  https://www.google.com/url?q=https://www.cashless.pl/17143-mapa-polskiego-fintechu-2025-pobierz&sa=D&source=docs&ust=1756452688782952&usg=AOvVaw0cpVdsk8R_UPA1ZaDAPsWj] 

Nie chodzi tu tylko o szybkie płatności czy pożyczki online. Polskie przedsiębiorstwa tworzą rozwiązania w obszarze AI, blockchain czy insurtech, a także zaawansowane narzędzia do zarządzania ryzykiem. Potrzeby wciąż rosną – już prawie 70% Polaków korzysta z cyfrowych usług finansowych[footnoteRef:2], co czyni z naszego kraju idealne środowisko dla dalszego rozwoju innowacji. Dla startupów to zarówno trampolina do ekspansji zagranicznej, jak i wymagający rynek testowy, gdzie konkurencja inspiruje do bycia jeszcze lepszym. [2:  https://www.google.com/url?q=https://fintek.pl/liczba-uzytkownikow-bankowych-aplikacji-mobilnych-przekroczyla-25-mln/&sa=D&source=docs&ust=1756452688783349&usg=AOvVaw3ebARVunI-Dtr785QyawUU ] 

MedTech – innowacje, które ratują życie
MedTech jest jedną z najszybciej rozwijających się dziedzin ochrony zdrowia. Technologie medyczne dostarczają nowoczesne narzędzia diagnostyczne, precyzyjne urządzenia chirurgiczne oraz zaawansowane rozwiązania cyfrowe. Dzięki nim Europa umacnia pozycję światowego lidera obok Stanów Zjednoczonych, ratując zdrowie i wspierając profilaktykę. 
Według raportu „MedTech Europe’s Facts & Figures 2024”[footnoteRef:3] europejski rynek technologii medycznych jest wart ponad 160 miliardów euro i stale rośnie. Dla Polski sektor ten ma ogromne znaczenie gospodarcze – zajmujemy 9. miejsce w Europie pod względem liczby zatrudnionych w branży. Co więcej, nasz kraj odpowiada za około 3% wartości rynku wyrobów medycznych i plasuje się w czołówce europejskich państw pod względem liczby firm MedTech, obok Niemiec, Szwecji i Szwajcarii.  [3:  https://www.google.com/url?q=https://www.medtecheurope.org/resource-library/medtech-europes-facts-figures-2024/&sa=D&source=docs&ust=1756452688783583&usg=AOvVaw3wCzSbTOi40E_WtR_fgWd7 ] 

Co daje program PARP?
Jeśli Twoja firma wnosi do branży świeżą energię i przełomowe rozwiązania z obszaru finansów lub medycyny, to właśnie otwiera się przed Tobą możliwość rozwoju. Program „Startups Are Us”, realizowany w ramach Funduszy Europejskich dla Nowoczesnej Gospodarki 2021–2027, oferuje kompleksowe wsparcie dla innowatorów, którzy:
· prowadzą działalność gospodarczą na terenie Polski od co najmniej 12 miesięcy, ale nie dłużej niż 5 lat,
· posiadają innowacyjne rozwiązania na poziomie prototypu, MVP (Minimum Viable Product) lub produktu finalnego,
· dysponują wstępnie opracowanym modelem biznesowym, który przewiduje skalowanie i ekspansję na rynki zagraniczne.
Chcesz polecieć do Singapuru, by tam rozwijać swoją wizję? A może wolisz wybrać się do Niemiec, aby poznać europejskie ekosystemy startupowe? A kto wie, może połączyć obie opcje i dodatkowo odwiedzić Holandię czy Zjednoczone Emiraty Arabskie? „Startups Are Us” daje Ci taką szansę! Program pokrywa nawet do 100% kosztów udziału w wartościowych szkoleniach w Polsce oraz umożliwia udział w aż trzech zagranicznych misjach gospodarczych. Wsparcie obejmuje koszty transportu, zakwaterowania, ubezpieczenia, wyżywienia, a także udziału w wydarzeniach branżowych z kluczowymi graczami na rynku. 
Terminy i aplikacja
Nabór do programu trwa do 10 września 2025 roku – to zatem ostatni moment, by zgłosić swój startup i skorzystać z dostępnych możliwości. 
W sektorze FinTech poszukujemy startupów pracujących nad produktami, które zmieniają sposób świadczenia i korzystania z usług finansowych. Niezależnie, czy są to szybkie systemy płatności, technologie zapewniające bezpieczeństwo transakcji, produkty insurtech czy robo-doradztwo, które wspiera podejmowanie trafnych decyzji finansowych – kreatywne i nowatorskie rozwiązania wpisują się idealnie w profil programu.
Więcej informacji na temat „Start-ups Are Us – branża FinTech” można przeczytać na stronie PARP.
W branży MedTech czekamy na innowacyjne projekty skupiające się na poprawie diagnostyki i leczenia oraz jakości opieki zdrowotnej – od precyzyjnych narzędzi chirurgicznych, przez implanty i systemy obrazowania, po oprogramowania wspierające funkcjonowanie placówek medycznych i komfort pacjentów. 
Więcej informacji na temat „Startups Are Us – branża MedTech” można przeczytać na stronie PARP.
Czas na Twój ruch!
Świat innowacji nie czeka – to Ty decydujesz, czy Twoja firma zostanie w lokalnym ekosystemie, czy sięgnie po globalny sukces. „Startups Are Us” to przepustka do międzynarodowego świata technologii, inwestycji i partnerstw. Nie przegap tej szansy – zgłoś swój startup do programu i pokaż światu, jak polskie pomysły zmieniają przyszłość FinTech i MedTech.
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