





Informacja prasowa

Inauguracja jesiennego sezonu Runmageddonu już 6 i 7 września w Ergo Arenie w Gdańsku. Zapisy wciąż trwają
W tym roku jesienny sezon Runmageddonu, najpopularniejszego cyklu biegów z przeszkodami w Polsce, rozpocznie się w Gdańsku, gdzie już 6 i 7 września miłośnicy aktywności fizycznej z całego kraju będą mogli sprawdzić się w prawdziwym, sportowym wyzwaniu. Wśród przygotowanych przez organizatorów formuł opcję dla siebie znajdą zarówno całe rodzine z dziećmi, początkujący entuzjaści biegów OCR, ekipy firmowe, jak i doświadczeni weterani. Trasy Runmageddonu poprowadzą zawodników przez malowniczy park nieopodal Ergo Areny oraz wzdłuż brzegu morza, w którego wodach uczestnicy również będą musieli zmierzyć się z przeszkodami.
Runmageddon to jedno z największych i najpopularniejszych wydarzeń sportowych w Polsce, które co roku zapewnia swoim fanom wiele okazji do startu w różnych zakątkach Polski. Trójmiasto od lat gości tą sportową imprezę, a jej rosnąca popularność sprawia, że w 2025 roku Runmageddon powróci tu już po raz drugi. Każda edycja przyciąga tysiące pasjonatów sportu, gotowych na przekraczanie własnych granic. 
Ergo Arena jako teren wydarzenia pozwala organizatorom na kreatywne wykorzystanie przestrzeni i terenów zielonych, dzięki czemu najbliższy Runmageddon zaskoczy uczestników swoimi przeszkodami. Niewielka odległość Zatoki Gdańskiej oraz bliskie otoczenie przyrody oferuje entuzjastom sportu świetnie warunki do zrobienia mocnego treningu i doświadczenia ducha Runmageddonu. Choć na co dzień Ergo Arena jest centrum wydarzeń kulturalnych, muzycznych i sportowych, w pierwszy weekend września zamieni się w prawdziwe sportowe wyzwanie pełne adrenaliny, mocnych wrażeń i dobrej zabawy na świeżym powietrzu.
– Zapraszamy wszystkich – zarówno zawodników, jak i kibiców. Runmageddon w Gdańsku to nie tylko sport, ale również świetne miejsce do spędzenia rodzinnego weekendu. Możecie liczyć na świetną atmosferę, muzykę, pyszne jedzenie i strefę pełną atrakcji. Pokażemy, jak bawimy się na Pomorzu! – mówi Adam Ryszczyk, dyrektor Runmageddonu w Gdańsku.
Wyzwanie dla każdego miłośnika aktywności fizycznej
Runmageddon to coś więcej niż sportowa rywalizacja. Na każdym wydarzeniu we wspólnej zabawie udział biorą całe rodziny, pary, paczki znajomych i drużyny wystawiane przez lokalne firmy w ramach team buildingu.
– Jak co roku uczestnicy mają do wyboru kilka różnych formuł, które zakładają inny dystans, liczbę przeszkód na trasie i ogólny poziom trudności, dlatego każdy ma pełną swobodę w dostosowaniu swoich możliwości do odpowiedniej kategorii. Dla początkujących przewidziano formułę Intro – 3-kilometrowy tor z kilkunastoma przeszkodami. Osoby gotowe na większe wyzwanie mogą spróbować sił w formule Rekrut, czyli 6-kilometrowej trasie z ponad 30 przeszkodami – tłumaczy Adam Ryszczyk, dyrektor Runmageddonu w Gdańsku.
W tegorocznej edycji mogą wziąć udział także rodziny z dziećmi oraz grupy znajomych. Formuła Family pozwala na wspólne przeżycie sportowej przygody, a dla najmłodszych przygotowano Runmageddon Kids – kilometrową trasę z 15 przeszkodami, idealną dla dzieci w wieku 4-11 lat. Nastolatkowie (12-15 lat) mogą spróbować sił w formule Intro U-16, gdzie na 3-kilometrowej trasie sprawdzą swoje możliwości na wymagających 15 przeszkodach, będących odzwierciedleniem dorosłej formuły Intro. Niezależnie od wieku, Runmageddon to świetny sposób na aktywnie spędzony czas na świeżym powietrzu.
Wyzwanie dla fanów mocnych wrażeń – klasyczny Runmageddon
12 kilometrów, ponad 50 przeszkód i wyzwanie, które sprawdzi nie tylko siłę fizyczną, ale i charakter – to właśnie klasyczna formuła Runmageddonu. Organizatorzy określili jej trudność na poziomie 3/5, co oznacza, że jest odpowiednia nie tylko dla doświadczonych biegaczy OCR, ale także dla wszystkich, którzy chcą przetestować swoje granice.
– Klasyczny Runmageddon to prawdziwa próba wytrzymałości – błoto, woda, liny, ogień i ściany do pokonania. Ale każdy, kto przekroczy linię mety, będzie miał powody do dumy. Ukończenie tej trasy to nie tylko ogromna satysfakcja, ale także medal przybliżający do zdobycia tytułu Weterana Runmageddonu. Aby go otrzymać, trzeba ukończyć trzy formuły w ciągu jednego roku: Rekrut, Runmageddon i Runmageddon Hardcore – podkreśla Piotr Bałchanowski, prezes Runmageddonu.
Podczas Runmageddonu w Gdańsku odbędzie się również formuła Games, stworzona z myślą o wszystkich, którzy lubią dynamiczną rywalizację i techniczne przeszkody.
Nocny Rekrut - emocje po zmroku
Nocny Rekrut to wyjątkowa opcja dla osób poszukujących dodatkowej porcji adrenaliny. Formuła oferuje 6-kilometrową trasę z 30 przeszkodami, które dostarczą śmiałkom silnych emocji i mocnych wrażeń.
– Nocny Rekrut to wyzwanie, które dostarczy wszystkim uczestnikom wiele emocji. Formuła ta sprawdzi nie tylko kondycję, ale przede wszystkim charakter i hart ducha uczestników. Choć trasa jest odzwierciedleniem klasycznego Rekruta, po zmroku wszystko wygląda inaczej. Każdy śmiałek może zaopatrzyć się w lampkę czołową i stanąć na starcie wyjątkowego wyzwania, które z pewnością przyniesie mu wiele frajdy i adrenaliny, stając się wspomnieniem na lata – dodaje Adam Ryszczyk, dyrektor Runmageddonu w Gdańsku.
Kwietniowa edycja Runmageddonu w Gdyni
Podczas ostatniego Runmageddonu w Gdyni, który odbył się w kwietniu br., uczestnicy mogli poczuć prawdziwy nadmorski klimat – na trasie pojawiły się koła ratunkowe, kilkadziesiąt metrów parawanów oraz ponad 1,5 km biegu w morzu. Podczas poprzedniej edycji wydarzenia zawodnicy mogli pokonać lodową przeszkodę stworzoną we współpracy z Fundacją Marka Kamińskiego. Sam podróżnik osobiście towarzyszył najmłodszym zawodnikom w trakcie Runmageddonu, a po skończonej imprezie udzielił inspirującej prelekcji dla najmłodszych na temat swojej działalności, podróży i spełniania marzeń.
We wrześniowej edycji organizatorzy również przygotowali wyjątkową przeszkodę, z którą pośród morskich fal będą musieli zmierzyć się Runmageddończycy już 6 i 7 września w Gdańsku.
Podczas wydarzenia nikt nie zazna nudy – emocje pochłoną zarówno uczestników, jak i kibiców, na których czeka m.in. strefa gastronomiczna oraz strefy wyzwań z nagrodami. Partnerzy Runmageddonu zadbają o dodatkowe atrakcje, a doping kibiców i muzyka na żywo stworzą niezapomnianą atmosferę. To doskonały pomysł na aktywny i pełen wrażeń weekend! Więcej informacji oraz formularz rejestracyjny można znaleźć na stronie organizatora: www.runmageddon.pl.

image3.png




image2.png
RUNMAGESOON




image1.png




