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[bookmark: _Hlk161044412]DISNEY JR. ESTREIA “A CASA DO MICKEY MOUSE+” E “MINNIE TOONS: HOTEL DE ANIMAIS” EM SETEMBRO

· “A Casa do Mickey Mouse+” e “Minnie Toons: Hotel de Animais” prometem muitas aventuras repletas de música, surpresas e diversão na companhia do Mickey e da Minnie;
· As duas séries têm estreia marcada para dia 8 de setembro, a partir das 8h30;
· Imagens disponíveis aqui.

Lisboa, 02 de setembro de 2025

Em setembro, o Disney Jr. estreia “A Casa do Mickey Mouse+” e “Minnie Toons: Hotel de Animais”, com os companheiros de aventuras preferidos dos mais pequenos, o Mickey,a Minnie e os seus amigos. As duas séries têm estreia marcada para dia 8 de setembro, a partir das 8h30.
[bookmark: _Hlk207118725]Às 8h30, a estreia de “A Casa do Mickey Mouse+” traz de volta Mickey e os seus amigos com aventuras cheias de música, surpresas e muita diversão. A série, que tem vindo a encantar crianças em todo o mundo desde 2006, está agora de volta com novas histórias e aprendizagens numa casa ainda mais surpreendente. 
No episódio de estreia, o grupo conhece o Pequeno Ajudante, um novo amigo que acaba por flutuar para longe num balão, fazendo com que todos se unam para o resgatar, com a ajuda das incríveis Orelhúteis! As surpresas continuam no episódio seguinte, quando o Professor Ludovico testa o seu Raio Transformador para Bebé e se transforma a si próprio e ao Pluto, acidentalmente, em bebés, e Mickey e o restante grupo têm novamente de intervir para tentar inverter a situação. 
ESTREIA: Segunda-feira, dia 08 de setembro, às 8h30
Emissão: De segunda a sexta-feira, às 8h30, 13h35, 16h45 e 19h00

[bookmark: _Hlk207118741]Logo de seguida, às 8h55, o canal estreia “Minnie Toons: Hotel de Animais”, uma série repleta de histórias ternurentas que promete conquistar o coração dos mais pequenos. Ao longo do mês de setembro, os mais pequenos vão acompanhar a Minnie e a Margarida na gestão do seu Hotel de Animais, um espaço onde adoráveis bichinhos vão para brincar, relaxar e, claro, serem mimados com muito carinho!
No primeiro episódio, as amigas preparam a festa de aniversário perfeita para a cadelinha Cream Puff, mas acabam por enfrentar uma máquina de biscoitos para cão descontrolada. Já no episódio seguinte, Minnie e Margarida fazem de tudo para ajudar uma hóspede com medo de água a juntar-se à festa na piscina para não perder a diversão. 
ESTREIA: Segunda-feira, dia 08 de setembro, às 8h55
Emissão: De segunda a sexta-feira, às 8h55 e às 17h10

*Copyright ©2024 Disney Enterprises, Inc. Todas as fotografias são material protegido por direitos de autor e destinam-se apenas a uso editorial. As imagens não podem ser arquivadas, alteradas, duplicadas, revendidas, retransmitidas ou utilizadas para quaisquer outros fins sem autorização escrita do Disney Jr. As imagens são distribuídas à imprensa como forma de divulgação da programação atual. Qualquer outra utilização está sujeita à obtenção de uma licença. 



[bookmark: _Hlk168398185]Sobre a The Walt Disney Company EMEA:  
A The Walt Disney Company, juntamente com as suas subsidiárias e filiais, é uma empresa internacional líder no setor do entretenimento familiar e dos meios de comunicação social, que inclui três segmentos de negócio principais: Disney Entertainment, ESPN, e Disney Parks, Experiences and Products. A Disney é uma empresa Dow 30 e teve receitas anuais de 88,9 mil milhões de dólares no seu ano fiscal de 2023.  
A The Walt Disney Company está presente na Europa, Médio Oriente e África (região EMEA) há mais de 90 anos e emprega milhares de pessoas em toda a região. Entre a Disneyland Paris e as suas outras marcas icónicas, incluindo a Disney, a Pixar, a Marvel, a Star Wars, a National Geographic, a 20th Century Studios e a ESPN, a The Walt Disney Company EMEA entretém, informa e inspira milhões de consumidores em mais de 130 países através da sua capacidade ímpar de contar histórias. O Disney+, o serviço de streaming direto ao consumidor da The Walt Disney Company, está atualmente disponível em 85 mercados da região EMEA.

Para mais informações contacte:
Susana Lourenço
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ou 
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Senior Communication Consultant
Lift Consulting
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