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Tisková zpráva


mBank rozjíždí nové spořicí účty: žádné limity a odměna pro aktivní klienty 

Praha, 2. září 2025 – mBank opět vylepšuje svou produktovou nabídku. Tentokrát se zaměřila na spoření a představuje hned dva nové spořicí účty – mSpořicí účet Plus a mSpořicí účet. Oba potěší zajímavým úročením, žádnými limity na výši vkladu a založíte je během chvilky online. Nové přírůstky mají za cíl udělat spoření jednodušší a odměnit ty, kteří mBank aktivně využívají.

mBank chce klientům nabídnout atraktivní zhodnocení úspor v době rostoucí poptávky po transparentních a přehledných řešeních. Banka tak dává klientům možnost volby – ti aktivní mohou získat jednu z nejlepších nabídek na trhu, zatímco ostatní ocení férový výnos bez podmínek. A to vše jednoduše a online, tak jak je u mBank zvykem. „Nové spořicí účty jsme připravili tak, aby každý klient našel cestu, která mu vyhovuje – od bezpodmínkového a jednoduchého řešení až po odměnu pro ty, kteří s námi aktivně žijí každý den,“ říká Martin Podolák, zástupce generálního ředitele zodpovědný za produktový management a inovace mBank.

Pojďme si nové spořicí účty mBank představit

mSpořicí účet Plus přináší jednu z nejlepších sazeb na trhu, aktuálně 4,01 % ročně bez limitu pro výši vkladu. První tři měsíce po založení účtu budou mít bonusovou sazbu stávající i noví klienti automaticky. Další měsíce bude pro zachování akční sazby potřeba splnit dvě jednoduché podmínky – příjem na běžný účet alespoň 15 000 Kč a pět plateb kartou měsíčně. Pokud klient podmínky v daném měsíci nesplní, sazba pro následující měsíc dočasně klesne na 0 %. Jakmile je znovu splní, bonusová sazba se od dalšího měsíce vrací. Žádná věda – mBank podmínky nastavila tak, aby je mohl splnit prakticky každý. Stačí jen aktivně účet využívat. 

mSpořicí účet nabízí férovou sazbu, aktuálně 3,01 % ročně, a to bez jakýchkoli podmínek a limitu pro výši vkladu. Je určen pro ty, kdo hledají jednoduché řešení bez toho, aby museli hlídat podmínky. Díky úročení celé vložené částky si klienti mohou být jisti, že jejich peníze pracují naplno. mBank tak nabízí řešení i pro ty, kteří chtějí zhodnocovat své vklady, a přitom si přejí mít vše bez starostí. 

Další změny 

Současně mBank informuje i o změnách u stávajících spořicích produktů. Od 1. září 2025 již není možné sjednat spořicí účet eMax Plus. Klienti, kteří ho využívají, se ale nemusí obávat – všechno pro ně zůstává stejné. Produkt mSpoření zůstává v nabídce, a navíc ho banka vylepšila na základě podnětů klientů: Bonusová úroková sazba, aktuálně 3,01 % ročně, se i nadále vztahuje na zůstatky do 100 000 Kč na každém ze spořicích cílů. Nově se ale nižší sazbou (0,01 % ročně) úročí pouze částka nad tento limit, nikoli celý zůstatek.

„mBank chce klientům pomoci spořit na jejich velké malé radosti. Nejsou to jen slova – proto nabízíme úročení bez limitů a jasně dané podmínky pro špičkovou sazbu, které klienti mohou lehce splnit. Díky tomu mohou snadněji uskutečňovat své každodenní sny,“ dodává Podolák.


O mBank
mBank je dynamická digitální banka působící na českém a slovenském trhu od roku 2007. Na český trh přišla jako první nízkonákladová banka nové generace a dosud se pro ni rozhodlo téměř 790 000 klientů. Díky praktické mobilní aplikaci mohou mít zákazníci mBank svou banku kdykoliv po ruce a jednoduše tak vyřešit vše, co potřebují. Mateřská polská společnost mBank spadá pod německou skupinu Commerzbank. 
V lednu 2025 se mBank v soutěži Finparáda.cz – Finanční produkt roku 2024 umístila na třetím místě v kategorii „Běžné účty pro fyzické osoby podnikatele a malé firmy“ a na druhé příčce v kategorii „Pojištění schopnosti splácet spotřebitelský úvěr“. V únoru 2025 získala prestižní ocenění za unikátní projekt mezi vydavateli karet díky spuštění bezkontaktních plateb platebními prsteny a náramky v soutěži Mastercard Awards. V dubnu 2025 získala ocenění VISA Awards #1 business proposition za nejkomplexnější řešení pro drobné podnikatele. V červenci 2025 získala 1. místo v soutěži Zlatá koruna v kategorii Novinka roku za platební prsten.


Pro více informací kontaktujte: 

Kristýna Dolejšová
Account Director
Stance Communications, s.r.o.
Jungmannova 750/34, 110 00 Praha 1
Tel.: +420 602 141 313, +420 224 810 809
E-mail: mbank@stance.cz
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