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VENCEDORA DE 8 PRÉMIOS EMMY®
1º TEMPORADA DA SÉRIE DE COMÉDIA “HOMICÍDIOS AO DOMICÍLIO” ESTREIA NO STAR CRIME

· A aclamada série “Homicídios ao Domicílio” estreia a sua primeira temporada no STAR Crime, a partir de 5 de setembro às 22h00, com episódios duplos todas as sextas-feiras;
· A quinta temporada estreia em exclusivo no Disney+ a 9 de setembro, com três novos episódios;
· Vencedora de oito prémios Emmy® — três pela Primeira Temporada, um pela Segunda e quatro pela Terceira — a série continua a cativar o público e a crítica em todo o mundo com a sua mistura de humor, mistério e narrativa envolvente.
· Imagens disponíveis aqui. 

Lisboa, 02 de setembro de 2025 
Aclamada pela crítica e vencedora de vários prémios Emmy®, a primeira temporada de “Homicídios ao Domicílio” estreia a 5 de setembro no STAR Crime. Com muito humor, mistério e reviravoltas inesperadas, esta comédia de sucesso promete conquistar as noites de sexta-feira no canal. 

Das mentes de Steve Martin, Dan Fogelman e John Hoffman, “Homicídios ao Domicílio” segue três estranhos (Steve Martin, Martin Short e Selena Gomez) que partilham uma obsessão com crimes verdadeiros e que de repente se veem envolvidos num. Quando uma morte terrível ocorre no seu prédio no Upper West Side, em Nova Iorque, o trio suspeita de homicídio e usa o seu conhecimento sobre crimes para descobrir a verdade. 

Enquanto gravam um podcast próprio para documentar o caso, os três vão desvendar os complexos segredos do edifício que remontam ao passado. Mas mais explosivas ainda são as mentiras que contam uns aos outros. Cedo o trio percebe que pode estar em perigo e que um assassino pode estar a viver entre eles. É imprescindível que decifrem as pistas antes que seja tarde demais.

Além do elenco principal composto por Selena Gomez, Steve Martin e Martin Short, a série conta ainda com participações especiais de Nathan Lane (vencedor do Emmy® de Melhor Participação Especial em Comédia por este papel), o cantor Sting, as atrizes Tina Fey e Jane Lynch e o apresentador, comediante e ator Jimmy Fallon.

A estreia da primeira temporada está marcada para o dia 5 de setembro, sexta-feira, às 22h00, em episódio duplo, com novos episódios todas as sextas-feiras, também em dose dupla, oferecendo aos telespectadores a combinação perfeita entre humor, mistério e personagens inesquecíveis. 

Todas as temporadas estão disponíveis no Disney+. A quinta temporada estreia em exclusivo no serviço no dia 9 de setembro, com três novos episódios.
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