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Wschód pełen możliwości – nowe fundusze dla Polski Wschodniej
Dzięki Funduszom Europejskim dla Polski Wschodniej (FEPW) dostępnym firmy z tego regionu zyskują szansę na sfinansowanie innowacyjnych pomysłów, skalowanie działań i inwestowanie w zieloną transformację. Polska Agencja Rozwoju Przedsiębiorczości (PARP) uruchamia nabory, których celem jest realne wsparcie lokalnych biznesów, modernizacja i zwiększenie konkurencyjności przedsiębiorstw – zarówno w Polsce, jak i za granicą.
Od pomysłu do biznesu – platformy startowe
Masz kreatywny projekt i działasz w regionie Polski Wschodniej? Zgłoś się do jednej z platform startowych dla nowych pomysłów. To inkubatory, które pomagają przekuć pomysł w funkcjonujący model biznesowy. Oferują kompleksowe wsparcie – od doradztwa merytorycznego, przez dostęp do ekspertów i specjalistów branżowych, aż po pomoc księgową i prawną. Dodatkowo zapewniają przestrzeń do pracy, wyposażoną w niezbędną infrastrukturę, abyś mógł skupić się na rozwoju swojego projektu.
Każda platforma działa w odrębnym obszarze i koncentruje się na różnych dziedzinach nauki i biznesu, dzięki czemu startupy mogą liczyć na kompleksowe wsparcie dopasowane do swoich potrzeb:
· Unicorn Hub – edycja II (Lublin) – smart city, transport, motoryzacja, medycyna, ICT,
· Wschodni Akcelerator Biznesu 2 (Puławy) – ekologia, żywność rolno-spożywcza, ICT,
· Start in Podkarpackie (Rzeszów, Mielec) – lotnictwo, motoryzacja, budownictwo, ICT,
· Hub of Talents 3 (Białystok, Łomża) – przemysł metalowo-maszynowy, ICT.
· HugeTECH Revolution (Rzeszów) – medycyna,
· Centralny Akcelerator Innowacji – Mazovian StartUPolis (Radom) - ekologia, żywność rolno-spożywcza, energia.
To właśnie różnorodna oferta i możliwość wyboru sprawiają, że niemal każdy kreatywny pomysł może stać się rzeczywistością. Początkujący przedsiębiorcy, dzięki wsparciu wybranej platformy startowej, otrzymują idealne warunki do dopracowania nowatorskich projektów od etapu koncepcji, przez stworzenie MVP, aż po przygotowanie do wejścia na rynek.
Komponent IIa – do 600 tys. zł na rozwój młodych spółek
Dla wielu firm zakończenie inkubacji to dopiero początek prawdziwych wyzwań. Z pomocą przychodzi „Komponent IIa – Wsparcie rozwoju działalności gospodarczej startupu”. To program dla młodych spółek kapitałowych, które mają już prototyp i sprawdzony model biznesowy, ale potrzebują funduszy, by rozwinąć skrzydła.
W ramach wsparcia można otrzymać nawet 600 tys. zł, które można przeznaczyć na: 
Koszty bezpośrednie:
· środki trwałe (np. sprzęt, maszyny, urządzenia potrzebne do wdrożenia produktu),
· wartości niematerialne i prawne (np. oprogramowanie, licencje),
· wynagrodzenia zespołu, 
· usługi zewnętrzne (np. doradztwo biznesowe, marketingowe, prawne, badania, usługi ICT), 
· zakup surowców i materiałów. 
Koszty pośrednie – rozliczane w formie ryczałtu, wynoszące maks. 15% wartości kosztów wynagrodzeń personelu:
· koszty administracyjne i organizacyjne, 
· wynajem i utrzymanie powierzchni biurowych, 
· inne koszty związane z realizacją projektu, zgodne z regulaminem konkursu. 
Dzięki temu wsparciu startupy mogą szybko przejść od fazy testów i prób do regularnej sprzedaży, a następnie budować swoją pozycję na rynku. Komponent IIa to nie tylko zastrzyk finansowy, ale przede wszystkim prosta droga do odważnego patrzenia w przyszłość i szybkiego skalowania biznesu. 
Zielona rewolucja dla MŚP
Nowe możliwości dla regionu Polski Wschodniej nie kończą się na startupach. Mikro, małe i średnie przedsiębiorstwa mogą sięgnąć po środki z programu „Gospodarka o obiegu zamkniętym w MŚP, Etap II”. 
Maksymalne wsparcie na wdrożenie swojego modelu GOZ-transformacji wynosi aż 3,5 mln zł, a katalog wydatków jest szeroki – od inwestycji w środki trwałe i technologie przyjazne środowisku, przez zakup oprogramowania i licencji, aż po szkolenia i doradztwo. Firmy mogą także przeznaczyć część środków na działania promujące zieloną transformację, budując przy tym wizerunek nowoczesnej i odpowiedzialnej marki.
„Gospodarka o obiegu zamkniętym w MŚP” daje podwójną korzyść – nie tylko pozwala przedsiębiorstwom ograniczyć koszty i zwiększyć efektywność, lecz także wzmacnia ich konkurencyjność na wymagającym rynku.
Polska Wschodnia – region przedsiębiorczych szans
Fundusze Europejskie dla Polski Wschodniej są dostępne dla firm działających w województwach: lubelskim, podkarpackim, podlaskim, świętokrzyskim, warmińsko-mazurskim oraz części mazowieckiego (z wyłączeniem Warszawy i okolicznych powiatów). To właśnie tu PARP chce otwierać drzwi do przyspieszonego rozwoju i budowania nowoczesnego ekosystemu biznesowego. Tym samym unijne wsparcie staje się siłą napędową transformacji gospodarczej, daje szanse na wyrównanie szans regionu wobec innych części Polski i wspomaga lokalne inicjatywy.
Dzięki nowym naborom startupy mogą przekształcać pomysły w stabilne biznesy, a MŚP – inwestować w modernizację i stawać się liderami zielonej zmiany. Polska Wschodnia zyskuje więc realną szansę, by stać się regionem, w którym kreatywność spotyka się z praktycznym wsparciem, a rozwój gospodarczy idzie w parze ze zrównoważonym modelem działań.
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