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Kraków, 29.08.2025r.
Gwiazda filmowa rusza z podcastem. Anna-Maria Sieklucka zaprasza do „P.S. I love you” w Radiu RMF FM i portalu RMF ON.pl
Aktorka Anna-Maria Sieklucka rusza z nowym projektem. 3 września, wystartował jej autorski podcast „P.S. I love you”. Premiery online będą odbywać się w każdą środę o godz. 17:30, a dzień później – w czwartki o 23:00 – audycji będzie można posłuchać również na antenie RMF FM.
„P.S. I love you” to przestrzeń na prawdę, odwagę i czułość. Zapraszane przez Annę-Marię Sieklucką kobiety dzielą się tu swoimi przełomami – tymi bolesnymi i tymi pięknymi. Opowiadają o duchowości, która nie zna dogmatów, o przemianach rodzących się z dojrzałości oraz o stracie, która uczy kochać głębiej. Każdy odcinek to spotkanie pełne empatii, bliskości i spokoju.
– Nikt tak jak Ama Sieklucka nie potrafi sięgać po najszczersze i najbardziej skrywane emocje. W spokojnej, przyjaznej atmosferze prowadzi piękne, liryczne, głębokie rozmowy o przemianie duchowej i życiowych zmianach. Dzięki temu podcastowi poznamy nową Amę – pełną inteligencji emocjonalnej, skupioną na rozwoju, dojrzałą. Taką, która nie ocenia, nie osądza, spogląda z uwagą na swoje gościnie. Cieszę się, że RMF może uczestniczyć w tej przepięknej przygodzie – podkreśla Maria Lester, szefowa podcastów Grupy RMF.
Pierwszą gościnią podcastu będzie Natasza Urbańska, która szczerze opowiada o „Rolowaniu”, swoich trudnych chwilach i o tym, czy czuje się wyklęta ze świata show-biznesu.
Podcast „P.S. I love you” to nie tylko wyjątkowa przestrzeń spotkań i rozmów, ale także projekt otwarty na współpracę. RMF FM i RMF ON.pl zapraszają partnerów zainteresowanych sponsoringiem oraz naturalnym lokowaniem marek w audycji.
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