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Unum Życie w Cavatina Hall w Bielsku-Białej
Towarzystwo ubezpieczeniowe Unum Życie TUiR S.A. wybrało kompleks Cavatina Hall w Bielsku-Białej na lokalizację swojej kolejnej placówki. Futurystyczny obiekt, w unikalny sposób łączący funkcje biurowe i kulturalne, jest nie tylko architektoniczną ikoną miasta – ale też i tętniącym życiem miejscem chętnie wybieranym przez firmy poszukujące prestiżowej lokalizacji dla swoich siedzib. Część biurowa jest obecnie wynajęta niemal w 100%. Kompleks jest także chętnie odwiedzany przez mieszkańców miasta, którzy korzystają z kulturalnej oferty Cavatina Hall. Za wykończenie ponad 270-metrowego lokalu Unum Życie, w którym obsługiwani będą zarówno klienci indywidualni, jak i firmy, odpowiada zespół Cavatina Holding. Najemcę w procesie poszukiwania optymalnej lokalizacji wspierali eksperci międzynarodowej firmy doradczej Cushman & Wakefield. 
Unum Życie TUiR S.A. jest częścią międzynarodowej Grupy Unum, firmy ubezpieczeniowej w Stanach Zjednoczonych i Wielkiej Brytanii. W Polsce oferuje grupowe i indywidualne ubezpieczenia na życie, wypadkowe, zdrowotne, a także pomagające gromadzić kapitał na przyszłość. Firma jest wielokrotnie nagradzana za wysokie standardy pracy i etykę biznesową, co potwierdzają takie tytuły jak „Najlepszy Pracodawca” (2018-2025), „Super Etyczna Firma” (2021-2023) oraz „Firma Przyjazna Klientowi” (2023). 
„Wybór odpowiedniej ochrony życia i zdrowia dla swojej rodziny lub pracowników to ważna decyzja – dlatego zależy nam na tym, aby nasze placówki zapewniały komfort klientom i współpracownikom oraz były łatwo dostępne dla jak najszerszego grona osób. Cavatina Hall, dzięki swojej lokalizacji. funkcjonalnościom oraz wysokiej jakości wnętrzu, zdecydowanie spełnia te oczekiwania. Cieszymy się, że już wkrótce będziemy mogli powitać grono klientów w nowym miejscu na mapie Polski”, mówi Natalia Batóg, Kierownik Zespołu Administracji, Unum Życie TUiR S.A.
Cavatina Hall A został oddany do użytku w 2020 roku, a w lutym 2023 roku kompleks został uzupełniony o budynek B, o powierzchni około 4,8 tys. mkw. Swoje biura ulokowały tu m.in. Precisely, ICE Mortgage Technology, Comarch czy mBank. Popularność kompleksu to efekt przemyślanej oferty, wysokiego standardu wykończenia oraz rozwiązań wspierających efektywność operacyjną i cele ESG.
„Podpisanie umowy z Unum Życie oznacza nie tylko dołączenie kolejnej renomowanej marki do grona najemców Cavatina Hall. Wzbogaci także ofertę usługową dla pracowników firm mających siedziby w kompleksie i lokalnej społeczności”, mówi Krzysztof Wilczak, Leasing and Property Management Director - Bielsko-Biała, Cavatina Holding.
Znajdujący się w centrum Bielska-Białej wielofunkcyjny budynek Cavatina Hall A to unikatowy w skali kraju projekt, który stanowi sztandarowy przykład zrównoważonego rozwoju i troski o środowisko naturalne. W kompleksie wyróżniającym się nowoczesną architekturą i futurystyczną bryłą zlokalizowane zostały powierzchnie biurowe o łącznej powierzchni 8 tys. mkw. Ich popularność wśród najemców wynika nie tylko z faktu najwyższego poziomu funkcjonalności czy jedynego w swoim rodzaju designu – Cavatina Hall spełnia równocześnie założenia zrównoważonego rozwoju, pozwalając tym samym firmom realizować cele strategii ESG. Obiekt jest certyfikowany w standardzie BREEAM na poziomie Excellent oraz WELL Health-Safety, potwierdzając tym samym korzystny wpływ inwestycji na środowisko naturalne oraz gwarancję wieloaspektowego komfortu jej użytkowników. Warto zaznaczyć, że sala koncertowa w Cavatina Hall jest pierwszym tego typu obiektem w Polsce sala koncertowa, który uzyskał certyfikat BREEAM.
Grupa Kapitałowa Cavatina Holding S.A. jest największym polskim deweloperem powierzchni biurowych, rozwijając jednocześnie portfolio projektów mieszkaniowych. Grupa prowadzi działalność w dużych miastach w Polsce. Realizowane przez Grupę projekty wyróżniają się unikalną architekturą, nagradzaną w polskich i międzynarodowych konkursach oraz wysoką jakością wykończenia. Grupa Kapitałowa Cavatina Holding S.A. kładzie nacisk na zrównoważone budownictwo, a także komfort i bezpieczeństwo użytkowników jej biur, co znajduje potwierdzenie w otrzymanych certyfikatach BREEAM oraz WELL Health & Safety Rating. Grupa przywiązuje dużą wagę do miastotwórczej roli swoich projektów, dbając o ich naturalne wpasowanie w istniejącą tkankę miejską i zaspokajanie potrzeb lokalnej społeczności.
