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Roady de Estarreja celebra 1.º aniversário com ofertas especiais para os clientes 

O Roady, centro-auto especialista em manutenção e reparação automóvel do Grupo Mosqueteiros, celebra, em setembro, o primeiro aniversário da sua loja em Estarreja com campanhas especiais dedicadas a todos os clientes.

No dia 05 de setembro os 10 primeiros clientes que efetuarem compras superiores a 50€ na loja recebem 25€ em cartão e os 10 primeiros clientes que efetuarem compras superiores a 100€ na Oficina recebem 250€ em cartão.

Entre 12 a 15 de setembro, a loja oferece 10% de desconto em serviços de oficina, uma oportunidade exclusiva válida apenas para mão de obra (excluindo equilibragem e substituição de válvulas de pneus). Além disso, de 4 e 28 de setembro, os visitantes poderão participar no sorteio de uma trotinete, que será atribuída ao melhor cliente do mês.

Com esta celebração, o Roady de Estarreja pretende agradecer a confiança da comunidade local ao longo do último ano e reforçar o compromisso da marca em oferecer rapidez, conveniência e qualidade ao melhor preço, que caracterizam os seus centros-auto em Portugal.

“Celebrar este primeiro aniversário em Estarreja é para nós motivo de grande orgulho. Queremos retribuir a confiança dos nossos clientes com ofertas que combinam poupança e mobilidade, sempre com a garantia de um serviço especializado e de proximidade”, sublinha Diana Oliveira, aderente do Roady de Estarreja.

André Monteiro, responsável da insígnia Roady em Portugal, destaca que “a abertura desta unidade em Estarreja representou um passo importante na estratégia de expansão da insígnia. Um ano depois, é gratificante ver a forma como a comunidade acolheu o centro-auto Roady, confirmando o nosso compromisso em estar próximos dos automobilistas portugueses com soluções acessíveis e de qualidade”.

Atualmente, a Roady conta com 37 centros-auto em Portugal, onde disponibiliza uma ampla oferta de equipamentos, peças e produtos auto, bem como uma oficina multimarca especialista em manutenção e reparação.


Sobre o Roady
O Roady é a insígnia do Grupo Mosqueteiros que atua no setor automóvel em Portugal desde 1998. Com 37 pontos de venda no país, o Roady posiciona-se como um Centro-Auto, oferecendo serviços de manutenção, equipamento e reparação de veículos, além de um espaço de livre serviço dedicado à venda de peças e acessórios. Recentemente, o Roady foi distinguido como “A Melhor Loja de Portugal” na categoria Serviço Automóvel, refletindo a preferência dos consumidores portugueses. Além disso, a insígnia tem apostado em soluções de mobilidade 360º, como o serviço de manutenção de veículos elétricos, evidenciando o seu compromisso com a mobilidade e segurança ao melhor preço.

Sobre o Grupo Mosqueteiros
O Grupo Mosqueteiros é um dos maiores grupos de distribuição mundiais multi-insígnia, que opera em quatro países europeus: Portugal, França, Polónia e Bélgica. O Grupo caracteriza-se por um posicionamento único no setor de atividade, uma vez que a sua gestão global em cada país é partilhada pelo conjunto dos proprietários de cada uma das lojas (mais de 3 mil aderentes), que têm como principal missão a máxima proximidade com as comunidades.






	Para mais informações contactar:



Filipa Fonseca | +351 917 176 862 | filipa.fonseca@lift.com.pt
Marta Dias | +351 910 603 485 | marta.dias@lift.com.pt
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