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LOS TIGRES DEL NORTE
¡Lotería! Una segunda fecha de Los Tigres del Norte en Guadalajara
20 de noviembre Últimos boletos
Nueva fecha: 21 de noviembre – Auditorio Telmex
Preventa Banamex - 8 de septiembre

Los Jefes de Jefes, Los Tigres del Norte, siguen poniendo el nombre de México en alto. Y como era de esperarse, una sola noche no fue suficiente, por eso, la banda de Mocorito, Sinaloa está de manteles largos anunciando una nueva fecha en el Auditorio Telmex de Guadalajara el próximo 21 de noviembre, prometiendo un concierto donde los acordeones y los corridos que los convirtieron en leyenda no dejarán de sonar.
Después de cuatro sold outs en Ciudad de México; dos en Auditorio Nacional el pasado abril y dos más en el Palacio de Los Deportes en el mes de agosto, Los Tigres del Norte no quisieron dejar atrás la gran Perla Tapatía, sumando una fecha más a su gira “La Lotería”. 
Disfrutaremos en grande los éxitos de esta agrupación tan querida, el próximo 20 de noviembre y ahora con nueva fecha el 21 de noviembre. 
Con 6 premios GRAMMY, 12 GRAMMY Latinos y más de 40 películas, su legado sigue creciendo y conquistando nuevas generaciones. ¡Los Tigres del Norte siguen y seguirán sonando!
OCESAfact
Con 57 años de trayectoria, Los Tigres del Norte se han mantenido como uno de los grupos más atemporales de habla hispana, alcanzando más de 13 millones de oyentes mensuales en plataformas con especial relevancia en países extranjeros como Colombia, Guatemala, Estados Unidos y Chile.
Si quieres sentir la historia, la pasión y la autenticidad, esta es la oportunidad. No te quedes fuera de escuchar a estas leyendas que siguen haciendo ruido en el corazón de la gente y asegura tu lugar en la Preventa Banamex el próximo 8 de septiembre, o bien, durante la venta general, el 9 de septiembre a través de Ticketmaster o en la taquilla del inmueble.

VISITA LAS REDES SOCIALES DE LOS TIGRES DEL NORTE
FACEBOOK | INSTAGRAM | TIKTOK | YOUTUBE
Conoce más sobre este y otros conciertos en:
www.ocesa.com.mx
www.facebook.com/ocesamx
https://www.tiktok.com/@ocesamx
www.twitter.com/ocesa_total
www.instagram.com/ocesa
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