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Kancelaria Deloitte Legal po raz kolejny wspiera Bank Gospodarstwa Krajowego
Umowa BGK i grupy Tauron z KPO wyniosła 310 mln złotych
Warszawa, 4 września 2025 r. – Kancelaria Deloitte Legal doradzała Bankowi Gospodarstwa Krajowego przy udzieleniu finansowania na rzecz Grupy TAURON, przeznaczonego na cyfryzację i modernizację infrastruktury energetycznej. Wartość umowy wynosi 310 mln zł, a fundusze pochodzą z Krajowego Planu Odbudowy i Zwiększenia Odporności (KPO).
To pierwsza w Polsce pożyczka ukierunkowana na cyfryzację transformacji sieci elektroenergetycznych. Dzięki pozyskanym funduszom TAURON zrealizuje inwestycje, które pozwolą na unowocześnienie infrastruktury, poprawę efektywności przesyłu oraz optymalizację zużycia energii elektrycznej. Projekt wpisuje się w cele transformacji energetycznej i wzmacnia bezpieczeństwo energetyczne kraju.

Po stronie BGK za realizację transakcji odpowiadali: Maryla Posyniak, Jacek Dąbrowski, Daniel Gaszyński, Beata Krystyańczuk, Bartosz Cyran, Mariusz Bujacz, Agnieszka Starczewska oraz Marcin Fronczak.

Z ramienia Grupy TAURON współpracę koordynowali: Elżbieta Dratwińska, Elżbieta Sadowska, Mirosław Żogała i Bartosz Peca, przy wsparciu doradcy prawnego TAURON – kancelarii CMS: Katarzyny Mazur.

Po stronie Deloitte Legal projekt prowadził Mariusz Banaś (Local Partner).

O Kancelarii Deloitte Legal
Deloitte Legal jest częścią międzynarodowej sieci kancelarii prawnych stowarzyszonych z Deloitte. Obecnie zatrudniamy ponad 2,5 tys. prawników w 85 krajach i jesteśmy jedną z największych globalnych firm prawniczych.
W Polsce Deloitte Legal posiada sieć biur w największych polskich miastach: Warszawie, Poznaniu, Wrocławiu, Krakowie, Katowicach, Szczecinie i Łodzi. Na rzecz naszych Klientów stale pracuje zespół ponad 90 prawników, z których większość to radcy prawni i adwokaci.
Świadczymy usługi prawne w zakresie: Fuzji i Przejęć, Prawa Korporacyjnego, Finansów i Bankowości, Prawa Handlowego, Nieruchomości, Prawa Konkurencji, Prawa Pracy, Prawa Energetycznego, Ochrony Danych Osobowych, Prawa Farmaceutycznego, Prawa Upadłościowego i Naprawczego, Zamówień Publicznych, Ochrony Własności Intelektualnej oraz obejmujące wiele innych dziedzin prawa.

Subskrypcja:
Otrzymuj powiadomienia o kolejnych informacjach prasowych Deloitte na stronie:
www.deloitte.com/pl/subskrypcje

Nazwa Deloitte odnosi się do jednej lub kilku jednostek Deloitte Touche Tohmatsu Limited, prywatnego podmiotu prawa brytyjskiego z ograniczoną odpowiedzialnością i jego firm członkowskich, które stanowią oddzielne i niezależne podmioty prawne. Dokładny opis struktury prawnej Deloitte Touche Tohmatsu Limited oraz jego firm członkowskich można znaleźć na stronie www.deloitte.com/pl/onas.

Deloitte świadczy usługi audytorskie, konsultingowe, doradztwa podatkowego, prawnego i finansowego klientom z sektora publicznego oraz prywatnego, działającym w różnych branżach. Dzięki globalnej sieci firm członkowskich obejmującej 150 krajów oferujemy najwyższej klasy umiejętności, doświadczenie i wiedzę w połączeniu ze znajomością lokalnego rynku. Pomagamy klientom odnieść sukces niezależnie od miejsca i branży, w jakiej działają. Ponad 244 000 pracowników Deloitte na świecie realizuje misję firmy: wywierać pozytywny wpływ na środowisko i otoczenie, w którym żyją i pracują.
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