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Kraków, 4.09.2025 r.     

Dokąd nocą tupta jeż – ZOO Odkrywcy za nami! 
 
Krakowskie ZOO ponownie zaprosiło rodziny na dzień pełen atrakcji.  Wszystko za sprawą gry terenowej ZOO Odkrywcy, w czasie której uczestnicy mogli odkrywać tajemnice świata zwierząt 
i zdobywać upominki. Pomysłodawcą akcji jest franczyzobiorca McDonald’s Polska, który zorganizował grę wspólnie z ZOO i swoimi pracownikami.   

To już druga edycja rodzinnej gry terenowej ,,ZOO Odkrywcy” w Krakowie. Dzieci i młodzież wyruszyły na emocjonującą wyprawę pośród wybiegów i ścieżek krakowskiego ZOO. Po drodze czekały na nie zagadki i zadania związane z mieszkańcami Ogrodu Zoologicznego. Czego dotyczyły pytania? Uczestnicy zgłębiali m.in. tajemnice życia surykatek, małp, pingwinów czy kapibar. Każde stanowisko stanowiło nowe wyzwanie — jak długa jest szyja żyrafy? Które drapieżniki mają najbardziej charakterystyczne futra? To tylko niektóre z wyzwań, które zostały zaprojektowane tak, by nie tylko bawić, ale i rozwijać pamięć, koncentrację i spostrzegawczość. Każdy uczestnik otrzymał zestaw startowy, a na koniec nagrody. Chcąc złapać chwilę wytchnienia, opiekunowie wraz z pociechami mogli spędzić czas w specjalnie przygotowanej strefie relaksu. Nie zabrakło również animatorów, którzy dostarczali najmłodszym jeszcze więcej radości i zabawy.  

Podobnie jak w ubiegłym roku, pomysłodawcą, organizatorem wydarzenia i sponsorem nagród był Tomasz Wąsik, franczyzobiorca McDonald’s Polska, który prowadzi restaurację pod złotymi łukami przy ul. Księcia Józefa 20 w Krakowie. - Pierwsza, ubiegłoroczna edycja gry terenowej „ZOO Odkrywcy” cieszyła się ogromną popularnością, dlatego nie mieliśmy wątpliwości, że chcemy zorganizować kolejną. Sam jestem tatą, dlatego z ogromną przyjemnością obserwowałem, ile radości przyniosło uczestnikom to wydarzenie i jak licznie mieszkańcy miasta, okolic czy zwiedzający turyści wzięli w nim udział. Dziękuję Dyrekcji oraz Pracownikom krakowskiego ZOO za otwartość na działanie razem i współpracę - komentuje Tomasz Wąsik, franczyzobiorca McDonald’s Polska.  

- Krakowskie ZOO stało się miejscem pełnym energii dzięki zorganizowanej grze, w której z przyjemnością wzięliśmy udział. To świetny sposób na naukę przez zabawę oraz doskonała okazja do wspólnego spędzenia czasu. Z każdą edycją wydarzenie spotyka się z coraz większym zainteresowaniem, co nas ogromnie cieszy – podkreśla Anna Agaciak, przedstawicielka Ogrodu Zoologicznego w Krakowie. 

Łącznie w zabawie wzięło udział ponad 600 dzieci z rodzinami. Ten dzień pełen wrażeń uczestnicy 
z pewnością zapamiętają na długo. 


***   

McDonald’s Polska rozpoczął działalność w 1992 roku, otwierając pierwszą restaurację w Warszawie. Obecnie w Polsce działa ponad 580 restauracji sieci, które zatrudniają ponad 38 000 osób. Ponad 90% z nich to obiekty prowadzone przez 100 niezależnych przedsiębiorców w oparciu o umowę franczyzy z McDonald’s.
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LinkedIn: McDonald’s Polska
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