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Kraków, 04.09.2025r.

„Teren wojskowy”, „Gospodarczy tydzień” i „Taka Ameryka” – nowości na antenie Radia RMF24

Od września do grona prowadzących internetowego Radia RMF24 dołączyli komandor Maksymilian Dura, Marek Tejchman oraz Lidia Krawczuk. W nowym sezonie stacja jeszcze mocniej stawia na ekspertów w swoich dziedzinach i poszerza ofertę o autorskie programy.
– W nowym sezonie oddajemy antenę ludziom, którzy na co dzień „dotykają” tematów, o których mówią. „Teren wojskowy”, „Gospodarczy tydzień” i „Taka Ameryka” łączą ekspercką wiedzę z przystępną formą, dzięki czemu nasi słuchacze szybko zrozumieją, co naprawdę dzieje się w obronności, gospodarce i za oceanem – i jaki ma to wpływ na ich życie. To esencja Radia RMF24, czyli aktualność, kompetencje i konkret – komentuje Bartosz Styrna, Szef Radia RMF24.
„Teren wojskowy” w każdą środę
Kmdr por. rez. Maksymilian Dura, były szef Wydziału w Zarządzie Dowodzenia i Łączności Sztabu Marynarki Wojennej, a dziś redaktor portalu Defence24, co środę po 16:00 poprowadzi autorski program poświęcony aktualnym tematom ze świata wojska i obronności.
Od „Tarczy Wschód”, przez drony, po wojnę hybrydową – krótko i w żołnierskich słowach o tym, na co Polska już teraz przeznacza blisko 5 proc. PKB. Jak mówi kmdr por. rez. Maksymilian Dura: – W wojsku jastrząb to nie musi być ptak, a orka to nie jest ssak. Będę wyjaśniał te wojskowe zawiłości. 
W pierwszym wydaniu „Terenu wojskowego” można było usłyszeć m.in. o katastrofie F-16 w Radomiu, w której zginął mjr Maciej „Slab” Krakowian, oraz o eksplozji drona na polu kukurydzy w Osinach na Lubelszczyźnie. 
Audycja dostępna będzie także jako podcast na RMFON.pl i RMF24.pl.
Wielka ekonomia z perspektywy zwykłego człowieka
W piątki po 16:00 na antenie Radia RMF24 pojawi się nowy format – „Gospodarczy tydzień”. Poprowadzi go Marek Tejchman, dziennikarz ekonomiczny i wicenaczelny „Dziennika Gazety Prawnej”, jeden z prowadzących „Popołudniową rozmowę” w RMF FM. W każdym wydaniu będzie on wraz ze swoimi gośćmi podsumowywał najważniejsze wydarzenia gospodarcze mijającego tygodnia – zarówno w Polsce, jak i na świecie – pokazując ich realny wpływ na życie słuchaczy i stan ich portfeli. 
Podsumowania będzie można posłuchać również w podcaście na RMFON.pl oraz obejrzeć na kanale YouTube RMF24.
Gościem pierwszego programu będzie dr Piotr Arak, główny ekonomista VeloBanku, były dyrektor Polskiego Instytutu Ekonomicznego.
Wielka polityka i codzienne życie za oceanem
Do zespołu Radia RMF24 dołącza także mieszkająca w Waszyngtonie Lidia Krawczuk – autorka podcastu „Ameryka i ja” oraz książek o USA. W każdą niedzielę od 12:00 do 14:00 poprowadzi autorski program „Taka Ameryka”. Będzie to dwugodzinna opowieść o sprawach, którymi żyją Amerykanie – od wielkiej polityki po codzienność amerykańskiej ulicy. To swoista podróż przez współczesne Stany Zjednoczone.
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