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PARP przedłuża nabór dla innowacyjnych projektów z pieczęcią STEP Seal!
Trwa nabór wniosków do „Inicjatywy STEP dla projektów z pieczęcią suwerenności Innovation Fund (Fundusz Innowacyjny)” – europejskiej pieczęci jakości STEP Seal, która wyróżnia projekty o wysokim potencjale strategicznym. To możliwość dla polskich innowatorów, by zwiększyć swoje szanse na uzyskanie wsparcia z programów unijnych i krajowych. Polska Agencja Rozwoju Przedsiębiorczości (PARP) wydłuża termin składania wniosków do 14 października br. Środki przeznaczone na dofinansowanie projektów w tym naborze to aż 40 mln zł. 

STEP łączy zasoby i potencjał istniejących programów UE – takich jak Horyzont Europa, InvestEU czy Fundusz Innowacyjny – aby wspierać to, co kształtuje przyszłość: technologie cyfrowe i deep-tech, rozwiązania zeroemisyjne oraz biotechnologie. W Polsce inicjatywa została włączona do Programu Fundusze Europejskie dla Nowoczesnej Gospodarki (FENG), dzięki czemu firmy mogą sięgnąć po nowe źródła finansowania innowacyjnych projektów badawczych, rozwojowych i inwestycyjnych. Za wdrażanie programu odpowiadają m.in. Polska Agencja Rozwoju Przedsiębiorczości oraz Narodowe Centrum Badań i Rozwoju (NCBR).
STEP Seal – europejska pieczęć do sukcesu
STEP Seal, czyli tzw. pieczęć suwerenności, otrzymują projekty, które odpowiadają na kluczowe wyzwania technologiczne Europy i spełniają wysokie standardy jakościowe ustalone w konkretnych unijnych konkursach. Komisja Europejska przyznaje to wyróżnienie inicjatywom zgłaszanym w ramach pięciu programów wspierających rozwój innowacji, zdrowia, cyfryzacji, obronności i badań – w tym m.in. Horyzont Europa, Digital Europe, EU4Health, Europejski Fundusz Obronny i Fundusz Innowacyjny.
Celem przyznawania pieczęci jest zwiększenie szans projektów na zdobycie wsparcia finansowego z programów krajowych oraz ułatwienie łączenia tych środków z funduszami dostępnymi na poziomie Unii Europejskiej. 
Pieczęć suwerenności to znak jakości istotny przy pozyskaniu inwestycji publicznych i prywatnych poprzez poświadczenie wkładu konkretnego projektu w osiąganie celów STEP. Projekty z pieczęcią suwerenności mogą uzyskać finansowanie skumulowane, czyli oprócz wsparcia uzyskanego w programie Innovation Fund (Fundusz Innowacyjny) mogą otrzymać dodatkowe środki ze źródeł krajowych (w tym przypadku z programu Fundusze Europejskie dla Nowoczesnej Gospodarki, działanie 5.1 Fundusz Wsparcia Technologii Krytycznych).
Kto może liczyć na wsparcie?
O pomoc finansową w ramach naboru ogłoszonego przez PARP mogą ubiegać się przedsiębiorcy (MŚP i duże), których wnioski złożone w programie Innovation Fund (Fundusz Innowacyjny) zostały już ocenione przez Komisję Europejską i znany jest wynik końcowy tej oceny oraz otrzymały specjalny certyfikat potwierdzający przyznanie pieczęci suwerenności.
Ministerstwo Rozwoju i Technologii opublikowało na swojej stronie internetowej listę polskich projektów, które zostały wyróżnione przez Komisję Europejską pieczęcią STEP. Wsparcie mogą otrzymać wnioskodawcy, którzy realizują samodzielnie projekt z ww. listy.
W sektorze czystych i zasobooszczędnych technologii uznanie zyskały projekty firm BZK Energy Sp. z o.o. oraz Windar Polska Sp. z o.o., i to one mogą brać udział w naborze STEP Seal prowadzonym przez PARP.
Na co można przeznaczyć dofinansowanie?
W ramach naboru w programie FENG wybrane projekty mogą otrzymać wsparcie na pokrycie kosztów inwestycji dotyczących obszarów i technologii krytycznych. Dofinansowanie można przeznaczyć na szeroki zakres działań inwestycyjnych. Przedsiębiorcy mogą sfinansować m.in. zakup maszyn i urządzeń, nieruchomości, a także nabycie robót oraz materiałów budowlanych niezbędnych do realizacji projektu. Wsparciem objęte są również wartości niematerialne i prawne, takie jak licencje czy know-how. Dodatkowo, mikro, małe i średnie przedsiębiorstwa mogą ubiegać się o dofinansowanie usług doradczych, w tym doradztwa w zakresie innowacyjności oraz usług szkoleniowych, jeśli są one kluczowe dla skutecznej realizacji przedsięwzięcia.
Maksymalna kwota dofinansowania projektu wynosi 40 mln zł. Maksymalny poziom dofinansowania projektu to 85% kosztów kwalifikowalnych. Minimalny wkład własny jako % wydatków kwalifikowalnych wynosi 15%.
Wnioski należy składać za pośrednictwem Lokalnego Systemu Informatycznego dostępnego na stronie internetowej PARP do 14 października 2025 r. 
Więcej informacji o naborze znajduje się na stronie PARP.
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