	
	
	



[bookmark: _heading=h.cy6u26gded17]Polskie Brainly w Białym Domu. Firma zapewni amerykańskim uczniom bezpłatny dostęp do narzędzi edukacyjnych opartych na AI poprzez program rządowy. W planach: podobne inicjatywy w Polsce i innych krajach.
Brainly, wiodący na świecie AI Learning Companion™, zapewni bezpłatny dostęp amerykańskim uczniom biorącym udział w inicjatywie Białego Domu „Pledge to America’s Youth: Investing in AI Education”. CEO Brainly, Michał Borkowski liczy na wdrożenie podobnego programu w Polsce oraz w innych europejskich krajach.
Waszyngton, 5 września 2025 r. — Pochodzące z Krakowa Brainly ogłasza uruchomienie pilotażowej fazy programu Pledge to America’s Youth: Investing in AI Education. Partnerstwa administracji amerykańskiej z branżą AI były przedmiotem wydarzenia w Białym Domu, które odbyło się 4 września z udziałem kilkudziesięciu przedstawicieli firm, które dołączyły do programu, w tym Michała Borkowskiego. 
– To symboliczny moment, w którym sztuczna inteligencja staje się integralną częścią systemów edukacji, a amerykańscy uczniowie otrzymują narzędzia potrzebne do odniesienia sukcesu na rynku pracy przyszłości – powiedział Michał Borkowski, CEO i współzałożyciel Brainly. – W Brainly jesteśmy dumni, że możemy być częścią tego przełomowego procesu w Stanach Zjednoczonych – i liczymy, że podobne programy będziemy mogli realizować także we współpracy z rządami w innych częściach świata, szczególnie w Polsce i innych krajach europejskich.
[bookmark: _heading=h.e73r6oxz2ogp]Nowa era możliwości w edukacji
Brainly jest codziennie używane przez miliony uczniów, rodziców i nauczycieli na całym świecie. Platforma zasilana sztuczną inteligencją pełni rolę osobistego korepetytora, który pomaga w odrabianiu prac domowych, przygotowaniach do egzaminów i zdobywaniu nowych umiejętności.
87% użytkowników Brainly+ deklaruje, że dzięki Brainly uzyskuje lepsze oceny,

83% twierdzi, że dzięki Brainly+ lepiej rozumie materiał szkolny.
[bookmark: _heading=h.kjq947x1g036]Zobowiązanie: bezpłatny dostęp do AI Learning Companion
W ramach inicjatywy Brainly zobowiązuje się do udostępnienia darmowego dostępu do swojego AI Learning Companion uczniom uczestniczącym w programie. Firma planuje również wprowadzenie nowych rozwiązań dla szkół i nauczycieli, takich jak narzędzia wspierające prowadzenie lekcji, ocenianie i analitykę edukacyjną.
Na początku program obejmie największe społeczności uczniów Brainly w Stanach Zjednoczonych, m.in. w Teksasie, na Florydzie i w Georgii, z planem szybkiego rozszerzenia na kolejne stany. Borkowski zapowiedział, że liczy także na nawiązanie podobnych współpracy z instytucjami edukacyjnymi w Polsce i innych państwach w Europie. 
[bookmark: _heading=h.90kdg12gvz1q]Przygotowanie młodych do przyszłości z AI
Celem inicjatywy jest wyposażenie młodych ludzi w narzędzia niezbędne do odnalezienia się w świecie zdominowanym przez sztuczną inteligencję. Dzięki Brainly, amerykańscy uczniowie zyskują równy dostęp do nowoczesnych technologii, które pomogą im realizować swoje ambicje zawodowe.
Brainly wspiera priorytety administracji USA w zakresie edukacji i sztucznej inteligencji, jednocześnie angażując się w dialog na poziomie międzynarodowym. Michał Borkowski niedawno uczestniczył we wspólnej inicjatywie europejskich liderów biznesu – EU AI Champions Initiative – mającej na celu strategiczne rozłożenie w czasie regulacji dotyczących AI, by Europa mogła w pełni wykorzystać swój potencjał w tym obszarze.
Więcej szczegółów na temat programu: LINK_1, LINK_2.
[bookmark: _heading=h.77afivinjhfe]O Brainly
Brainly to największa na świecie platforma edukacyjna oparta na sztucznej inteligencji (AI Learning Companion™), której celem jest zapewnienie każdemu uczniowi dostępu do spersonalizowanej nauki – niezależnie od miejsca zamieszkania czy zasobów. Brainly jest codziennie używane przez miliony uczniów, rodziców i nauczycieli jako narzędzie wspierające proces odrabiania prac domowych, przygotowania do egzaminów i korepetycji online, oferujące rzetelną i dopasowaną do potrzeb pomoc. Założone w 2009 roku w Krakowie Brainly działa w USA, Europie, Azji i Ameryce Łacińskiej, a wspierane jest przez inwestorów takich jak Prosus, Point Nine Capital, General Catalyst, Runa Capital, Learn Capital i Kulczyk Investments.
Dowiedz się więcej na www.brainly.com.

	
	
	



