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Informacja prasowa 							          Warszawa, 8.09.2025 r.
Stadler Form łączy design, modę i sztukę. Marka partnerem dwóch wyjątkowych wydarzeń w Warszawie
Jesień zapowiada się dla Stadler Form jako czas intensywnej obecności w warszawskim życiu kulturalnym. Szwajcarski producent specjalizujący się w produktach poprawiających jakość powietrza, dla którego estetyka jest równie ważna jak funkcjonalność, został partnerem dwóch wyjątkowych wydarzeń: modowego Fashion Day w Prześwicie oraz wystawy Doroszenko. Wzdłuż milczącej fali w Fundacji Archeologia Fotografii.
– Stadler Form to marka, która od zawsze stawia na połączenie funkcjonalności z pięknem formy. Na co dzień wprowadzamy design do domów poprzez urządzenia, które nie tylko dbają o jakość powietrza, ale i cieszą oko. Nasze zaangażowanie w projekty, w których wzornictwo spotyka się z kulturą, modą i sztuką, jest więc naturalną kontynuacją tej filozofii. To środowisko pełne inspiracji, w którym chcemy być obecni – tam, gdzie estetyka i codzienność przenikają się w poszukiwaniu piękna, harmonii i wyrazistych doświadczeń – mówi Katarzyna Krawczyńska, brand manager Stadler Form Polska.
Fashion Day – pokaz mody w Prześwicie, 13 września 
Fashion Day to jednodniowe wydarzenie, które skupia uwagę na współczesnej modzie i jej miejscu w kulturze. W sobotę, 13 września o godzinie 18:30, przestrzeń Kolektywnej Instytucji Kultury Prześwit przy ul. Freta 39 w Warszawie wypełni się pokazami kolekcji aż dziesięciu młodych projektantów, choreografią, światłem i muzyką. Na wybiegu zobaczyć będzie można projekty m.in. Marceliny Misztal, Wioletty Podsidlik i Hanny Glinki. Nie zabraknie zarówno propozycji awangardowych, jak i tych bardziej użytkowych, prêt-à-porter. Organizatorzy stawiają na autorskie spojrzenia, a nie masowość – dlatego Fashion Day to miejsce, w którym będą mogły się spotkać osoby ciekawe nowych kierunków w modzie, estetyce i wzornictwie. Wieczór zwieńczy koncert kwartetu jazzowego Ostaniec.
Marka Stadler Form, w której DNA są wpisane moda i design, obejmując wydarzenie patronatem, zadba o wyjątkową atmosferę – od jakości powietrza i zapachu w przestrzeni po estetyczne detale. Na gości czekają także specjalne upominki.
Doroszenko. Wzdłuż milczącej fali – wystawa w Fundacji Archeologia Fotografii, 19 września – 9 listopada
Stadler Form od maja 2025 roku jest partnerem Fundacji Archeologia Fotografii, wspierając jej działalność oraz kluczowe projekty promujące fotografię jako element dziedzictwa kulturowego. Kolejnym krokiem tej współpracy jest patronat wystawy Doroszenko. Wzdłuż milczącej fali, organizowanej przez FAF i Społeczne Centrum Fotografii w ramach Warsaw Gallery Weekend.
Wystawa oparta jest na pracach Ewy Doroszenko i archiwaliach Fundacji Archeologia Fotografii. Skupia się na temacie kruchości ekosystemów i relacji człowieka z naturą. Artystka odwołuje się do motywu pejzażu, łącząc fotografię, dźwięk i przestrzenne formy w opowieść o tym, jak technologia zmienia sposób, w jaki patrzymy na otaczający nas świat. Ekspozycję będzie można oglądać od 19 września do 9 listopada w siedzibie FAF przy ul. Chłodnej 20 w Warszawie. Wstęp jest wolny. Wernisaż odbędzie się dzień wcześniej – 18 września o godzinie 18:00.
Obecność przy obu wydarzeniach to część szerszego podejścia marki Stadler Form – wspierania inicjatyw promujących kulturę wizualną, design i świadome podejście do estetyki. Dzięki współpracy z twórcami, instytucjami i środowiskami kreatywnymi, marka działa tam, gdzie estetyka realnie wpływa na otoczenie.

***
Stadler Form to szwajcarska marka, założona w 1998 roku przez Martina Stadlera, która specjalizuje się w tworzeniu innowacyjnych urządzeń gospodarstwa domowego, poprawiających jakość powietrza. Misją firmy jest uczynienie życia kolorowym i radosnym. W tym celu produkuje nie tylko piękne, ale i funkcjonalne sprzęty, które jednocześnie zdobią wnętrze niebanalnym wyglądem. Produkty, dostępne w ponad 50 krajach, są projektowane z myślą o osobach ceniących zdrowy klimat w domu oraz piękno otaczających ich przedmiotów. Więcej informacji: www.stadler-form.pl.
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