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			Warszawa, 8 września 2025



SIXT Polska: blisko co trzeci Polak wynajął auto w te wakacje

Sezon wakacyjny dobiegł końca, co stanowi dobry czas na podsumowanie, czy i jak Polacy wynajmowali w tym roku pojazdy podczas swojego urlopu. Jak wynika z drugiej edycji raportu SIXT Polska „Auto na własnych zasadach”, 29 proc. Polaków deklaruje, że w te wakacje wynajęło lub jeszcze planuje wynająć w ramach późniejszego urlopu samochód krótkoterminowo (na 2 dni lub dłużej, ale poniżej miesiąca). Najchętniej po auta z wypożyczalni sięgają osoby w wieku 40–59 lat, a cel wynajmu różni się w zależności od miejsca zamieszkania. W dużych miast częściej wybierane są kierunki zagraniczne, a mieszkańcy mniejszych ośrodków stawiają na Polskę.
Wynajem długoterminowy na wakacje
Letnie miesiące to czas, gdy większość Polaków planuje swoje wyjazdy wypoczynkowe. Wycieczki w góry, nad morze, „road tripy”, czyli długie samochodowe podróże, często przez wiele krajów, czy wyjazdy za granicę. Bez względu na to, na jaki scenariusz decydują się Polacy, wybranie odpowiedniego środka transportu jest jednym z najważniejszych aspektów organizacyjnych. Zgodnie z wynikami drugiej edycji raportu SIXT Polska „Auto na własnych zasadach”, w tym roku blisko jedna trzecia uczestników badania wypożyczyła samochód w czasie wakacji lub planowała wypożyczyć w ramach późniejszego urlopu. Kolejne 21 proc. jeszcze nie miało pewności czy będą mieli taką konieczność.
Zainteresowanie wynajmem nie różni się względem płci. Zarówno wśród kobiet, jak i mężczyzn wynosi 29 proc. Rozbieżności pojawiają się natomiast w zależności od wieku oraz miejsca zamieszkania respondentów. Najwyższy odsetek chętnych widać w grupie 40–59 lat – 33 proc., a najniższy wśród seniorów 60+ (18 proc.). Wynajem częściej rozważa też biznesowo aktywna część rynku: 32 proc. zatrudnionych na etat i 42 proc. prowadzących działalność gospodarczą. Warto zauważyć, że na wsi odsetek chętnych jest niższy (26 proc.) niż w miastach – szczególnie w ośrodkach 50–200 tys. mieszkańców (34 proc.) oraz powyżej 200 tys. (31 proc.).
Polska i zagranica niemal po równo
Wśród osób, które tego lata rozważają wynajem lub już to zrobiły, 56 proc. wskazuje, że wypożyczała auto w Polsce, a 55 proc. za granicą – część badanych planuje oba warianty. To pokazuje dwie równoległe tendencje, zwłaszcza przy analizie profilu odpowiadających. W grupie do 24 lat, 61 proc. ankietowanych skorzystało z tej usługi w kraju, a 47 proc. za granicą. W przedziale 25-39 lat – 62 proc. wybrało wynajem na miejscu i 52 proc. w innych państwach. Sytuacja wygląda odwrotnie wśród starszych osób. Wśród czterdziesto- i pięćdziesięciolatków 58 proc. wybrało wypożyczenie poza granicami ojczyzny, a 51 proc. w Polsce. Podobnie seniorzy w wieku 60+, z których połowa zdecydowała się na auto z wypożyczalni w kraju, a 59 proc. poza nim. W dużych miastach, posiadających dostęp do portu lotniczego, popularność zagranicznych wynajmów może wynikać z mody na city breaki – auta czekają na lotniskach i dają swobodę zwiedzania kilku miejsc w krótkim czasie. Z drugiej strony, w mniejszych miejscowościach prawdopodobnie brak szybkiego dostępu do transportu lotniczego daje przewagę wynajmom krajowym.
– Nasze badanie pokazuje, że Polacy stosunkowo często decydują się na wypożyczenie auta latem. Mieszkańcy dużych miast zdecydowanie częściej wskazują wynajem za granicą – w tej grupie to aż 71 proc. deklaracji. Z kolei w mniejszych ośrodkach dominuje wynajem w kraju – w miastach do 50 tys. mieszkańców 68 proc. badanych planuje samochód w Polsce – komentuje Piotr Iskra, Dyrektor ds. Sieci Sprzedaży w SIXT Polska.
***
Badanie ilościowe CAWI na panelu online. Badanie zostało zrealizowane na reprezentatywnej grupie Polaków, wyłącznie kierowców, przez SW Research na zlecenie SIXT Polska w sierpniu 2025 r. Zrealizowana próba wyniosła N=1010.



Eurorent sp. z o.o. z siedzibą w Warszawie, franczyzobiorca Sixt rent a car w Polsce. ul. Arabska 9, 03-977 Warszawa. Tel. +48 22 5 111 550www.sixt.pl

Akta rejestrowe prowadzone przez Sąd Rejonowy dla m. st. Warszawy w Warszawie, KRS nr 0000027410, NIP 534-21-58-824
Rachunek bankowy: 18 1140 2062 0000 5287 8300 1015 (mBank S.A.)

image1.png




