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REDUNIQ integra solução de pagamentos       na Shopify 
· A REDUNIQ Gateway está disponível para todos os comerciantes, sem custos de adesão ou mensalidades, sendo apenas aplicadas taxas de transação.
· A REDUNIQ assegura os mais elevados padrões internacionais de segurança, garantindo a proteção dos dados em todas as transações.
Lisboa, 08 de setembro de 2025 – A REDUNIQ, atualmente a maior rede nacional de aceitação de pagamentos, anuncia a integração da sua gateway de pagamentos na plataforma Shopify, através de um plugin dedicado. A solução Gateway REDUNIQ passa, assim, a estar disponível a todos os comerciantes que utilizam a Shopify, respondendo à crescente procura por soluções de pagamento personalizadas, eficientes e seguras, tanto no mercado nacional como internacional.
A partir de agora, os comerciantes online podem integrar a solução Gateway REDUNIQ nas suas lojas Shopify de forma simples e intuitiva. A integração é isenta de custos de adesão e de mensalidade, sendo apenas aplicáveis as taxas por transação. O processo de instalação é rápido e direto, graças a um interface intuitivo, desenvolvido para facilitar a experiência do utilizador.
Como acquirer português com certificação PCI-DSS, a utilização da Gateway REDUNIQ assegura os mais elevados padrões internacionais de segurança, garantindo a proteção dos dados de consumidores e comerciantes em todas as transações.
“A presença da REDUNIQ na Shopify App Store com todos os nossos meios de pagamento reforça o nosso compromisso de afirmação nas plataformas de e-commerce e lojas online. A integração da Gateway REDUNIQ com a plataforma Shopify é um marco importante na consolidação da nossa oferta de soluções de pagamento digitais, robustas e seguras, ao serviço da competitividade dos negócios. Temos um trajeto claro e ambicioso e estamos a lançar novidades no mercado, numa clara afirmação das soluções de pagamentos online e do nosso papel no crescimento dos negócios”, explica Carla Castro, Diretora de E-commerce, Verticais e Parcerias da UNICRE.
A integração da Gateway REDUNIQ com a plataforma Shopify oferece aos comerciantes um vasto leque de vantagens, nomeadamente:
· Redução do atrito no processo de checkout, contribuindo para uma melhoria da taxa de conversão;
· Ampla variedade de métodos de pagamento com aceitação de Visa, Mastercard, Mbway, pagamento de serviços, Amex, Parcela Já e PIX; 
· Uma solução de comércio eletrónico robusta e segura, ideal para quem pretende expandir o seu negócio online com confiança;
· Segurança reforçada em cada transação, garantida pela certificação internacional PCI DSS;
· Aumento do volume de transações, graças à capacidade, abrangência e rapidez da solução de E-commerce, que permite processar múltiplos pagamentos online em simultâneo;
· Presença numa plataforma líder de mercado, o que permite oferecer uma experiência de compra segura, intuitiva e de confiança;
· Análise de desempenho, o que permite ter acesso a dados detalhados sobre vendas, comportamento dos clientes e desempenho da loja para tomar decisões mais estratégicas.




Sobre a UNICRE:
A UNICRE é uma instituição portuguesa que atua no setor financeiro, especialista na gestão, emissão e disponibilização de soluções inovadoras de pagamento, cartões de pagamento e crédito ao consumo. Com mais de 50 anos de experiência no mercado português, a empresa detém atualmente as marcas: REDUNIQ, que disponibiliza soluções de aceitação de pagamentos para loja física ou comércio online; e o UNIBANCO, responsável pela emissão de cartões de crédito, cartões pré-pagos, cartões refeição, crédito pessoal e crédito consolidado.

Para mais informações, contacte:
Lift Consulting
Patrícia Afonso | patricia.afonso @lift.com.pt | 913 385 935
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