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Os leitores pediram, a Rakuten Kobo respondeu: Kobo Clara Colour agora disponível em branco
O eReader favorito dos leitores, o Kobo Clara Colour, está agora disponível em branco
Lisboa, 9 de setembro de 2025 – A Rakuten Kobo, líder global em leitura digital, anuncia uma nova inclusão à sua reconhecida linha de eReaders: o Kobo Clara Colour, agora numa versão em branco. Equipado com as mesmas funcionalidades apreciadas e o design leve do Kobo Clara Colour original, a nova versão branca é a escolha perfeita para os amantes de livros que procuram dar o salto para a leitura digital, atualizar um eReader mais antigo ou adiantar as compras de Natal.
Os seus olhos vão agradecer a paleta de cores suave do ecrã E Ink Kaleido™ 3 de 6" do Kobo Clara Colour e a luz frontal ComfortLight PRO, que reduz automaticamente a luz azul. A possibilidade de sublinhar as suas passagens favoritas em várias cores, o ecrã sem reflexos, espaço para milhares de eBooks, semanas de autonomia, proteção total contra a água e tecnologia sem fios Bluetooth para ouvir audiolivros Kobo, fazem do Kobo Clara Colour um dos favoritos entre os leitores.
“Desde que lançámos os nossos eReaders a cores, Kobo Libra Colour e Kobo Clara Colour, em 2024, ficámos surpreendidos com a receção extremamente positiva dos amantes de livros em todo o mundo. O pedido de funcionalidade mais popular desde então tem sido: ‘Clara Colour, mas em branco’ e estamos felizes por conseguir dar resposta a essa procura”, afirmou Michael Tamblyn, CEO da Rakuten Kobo. “Na Kobo, temos apenas um foco: encantar os leitores. Cada parte da experiência de utilização de um eReader conta. Estamos orgulhosos de acrescentar o Kobo Clara Colour em branco a essa oferta.”
Pensado de forma responsável com plástico reciclado e plástico recolhido do oceano, o Kobo Clara Colour é um eReader mais ecológico, com características de reparabilidade que o tornam verdadeiramente duradouro para infinitas aventuras literárias. Através da loja integrada da Kobo, com mais de oito milhões de títulos, integração direta com bibliotecas via Libby, serviço Instapaper para artigos da web e a subscrição ilimitada Kobo Plus, as oportunidades de leitura são infinitas.
Proteja o seu Kobo Clara Colour com a capa SleepCover ecológica (29,99€), disponível em Candy Pink, Cayenne Red, Misty Green, Butter Yellow, Dusk Blue e Black. Produzida com 97% de plástico reciclado, incluindo 10% de plástico recolhido do oceano, a SleepCover contribui para desviar plástico que, de outra forma, acabaria em aterros ou no mar. A um preço mais acessível (19,99€), estão disponíveis a Kobo Clara Colour Basic SleepCover e a Clear Case.
O Kobo Clara Colour tem um preço de 169,99€ no site oficial da marca e em retalhistas selecionados. As pré-encomendas estarão disponíveis a partir de hoje, 9 de setembro de 2025. Os dispositivos estarão disponíveis em lojas físicas e online a partir de 23 de setembro de 2025, em Portugal e também em Espanha, França, Itália, Canadá, EUA, Reino Unido, Países Baixos, Bélgica, Suécia, Suíça, Austrália, Nova Zelândia, Polónia, República Checa, Roménia, Singapura, Malásia, Taiwan, Hong Kong, Japão e Turquia.
Sobre a Rakuten Kobo Inc.
A Rakuten Kobo Inc. é a vendedora de livros digitais a nível mundial criada por e para os amantes de livros. Propriedade da Rakuten Group, Inc., sediada em Tokyo, e com sede em Toronto, os milhões de utilizadores mundiais da Rakuten Kobo podem ler a qualquer hora, em qualquer lugar e em qualquer dispositivo. Com a missão de tornar a leitura melhor para todos, a Rakuten Kobo liga os leitores a histórias usando uma cura atenciosa e personalizada de eBooks e audiolivros, e os melhores eReaders e aplicações dedicadas à leitura. Com o foco singular de tornar a experiência de leitura a melhor possível, a plataforma aberta da Kobo permite às pessoas encaixarem a leitura em mais e mais momentos das suas vidas ocupadas. 
Para saber mais sobre a Rakuten Kobo, visite www.kobo.com
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