Mariah Carey atua em palco flutuante no coração da Floresta Amazónica; especial de TV é promovido pelos festivais Rock in Rio e The Town

· Evento pré-COP30 faz parte do movimento Amazónia Live – Hoje e Sempre e tem como objetivo chamar a atenção para a urgência de preservar a Amazónia em pé, como uma das soluções para o desafio global de reduzir as emissões de carbono.
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Brasil, setembro de 2025 — Em novembro, os olhos do mundo estarão voltados para Belém, sede da 30.ª Conferência das Nações Unidas sobre Alterações Climáticas (COP30). Dois meses antes do encontro global, a cidade localizada no coração da Floresta Amazónica será palco do Amazónia Live – Hoje e Sempre, promovido pela Rock World, promotora dos festivais Rock in Rio, Rock in Rio Lisboa e The Town, uma empresa Live Nation.
No dia 17 de setembro, o movimento levará ao mundo uma imagem poderosa da estrela internacional Mariah Carey. A diva pop atuará num palco flutuante, diretamente sobre o Rio Guamá, em Belém. O espetáculo será transmitido como um especial de televisão criado para impactar: além do cenário deslumbrante do entardecer na Floresta Amazónica, toda a cenografia será inspirada na vitória-régia, planta-símbolo da região.
O objetivo é chamar a atenção para a necessidade de manter a floresta em pé, através da proteção dos seus povos originários, do incentivo à bioeconomia, da restauração de terras degradadas e do reflorestamento, contribuindo assim para o desafio global de reduzir as emissões de carbono. Será também uma oportunidade de mostrar ao mundo um pouco da cultura local. Por isso, o espetáculo contará com a abertura de quatro gerações da música paraense: Dona Onete, Joelma, Gaby Amarantos e Zaynara.
O movimento está já a beneficiar instituições na região metropolitana de Belém. Entre mais de 100 iniciativas inscritas, foram selecionadas seis ações que atuam em áreas como a promoção dos direitos das mulheres, a geração de rendimento, a conservação da natureza, o turismo de base comunitária, a agroecologia, a reciclagem e a valorização da cultura tradicional.

A maior artista do Brasil em mobilização popular gratuita
Para além de projetar ao mundo imagens poderosas da floresta, o Amazónia Live – Hoje e Sempre tem também como propósito gerar impacto local. Para mobilizar a população do estado do Pará e ecoar em Belém um grito em defesa da floresta, o estádio de futebol Mangueirão recebe, no dia 20 de setembro, um espetáculo totalmente gratuito de Ivete Sangalo, perante 46 mil pessoas. Os dois lotes de bilhetes esgotaram em apenas algumas horas.
Na mesma noite, o palco recebe ainda Viviane Batidão, considerada a rainha do tecnomelody — género musical típico do Pará —, e o espetáculo Lambateria Baile Show convida Lia Sophia, que presta homenagem a ritmos tradicionais da região como a guitarrada e o carimbó.
Todos os bastidores do movimento estão a ser registados e darão origem a um documentário, eternizando os momentos mais icónicos deste projeto na região amazónica.

Amazónia Live – Hoje e Sempre
O Amazónia Live – Hoje e Sempre é um grande movimento do Rock in Rio e do The Town, juntos Por Um Mundo Melhor, que coloca os holofotes sobre a Amazónia.
Através de diversas iniciativas, o projeto — com patrocínio principal da Vale, apoio da Gerdau e da Heineken, e parceria de conteúdos e media com a TV Globo, o jornal O Globo e a Folha de S. Paulo — reforça a necessidade de preservar a floresta em pé e proteger os seus povos, contribuindo para o desafio global de redução das emissões de carbono, um tema cada vez mais urgente perante a crise climática.
Inserido na região que acolherá a COP30, o movimento segue a mesma linha do encontro global: unir pessoas em torno de uma agenda comum, em prol de um mundo melhor e mais sustentável.

Neste contexto, o Amazónia Live – Hoje e Sempre irá realizar:
· Um especial de TV, com espetáculo de Mariah Carey e divas paraenses, a partir de um palco flutuante no Rio Guamá, no coração da floresta, transmitido para todo o Brasil;

· Um mega concerto gratuito de Ivete Sangalo, no Mangueirão, em Belém.
Para além destes momentos, o movimento contribui para a construção de um legado duradouro para a floresta e para as comunidades locais. Por meio de um edital, foram selecionadas seis organizações sem fins lucrativos que já estão a receber apoio financeiro no valor de 2 milhões de reais e suporte técnico. Estas iniciativas atuam nas áreas da bioeconomia, dos povos da floresta e do empreendedorismo na região metropolitana de Belém.
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ROCK WORLD SA
Endereço: Avenida Ayrton Senna, 2150 bloco: O -salas 302 e 303
CEP: 22.775-900
 Rio de Janeiro- Brasil
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