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Descripción generada automáticamente con confianza media]MONSTER JAMTM 
REGRESA LA ADRENALINA AL MÁXIMO A LA CIUDAD DE MÉXICO 
Conoce a los pilotos que serán los protagonistas junto a sus Monster Jam Trucks en un fin de semana lleno de adrenalina pura 
PALACIO DE LOS DEPORTES DEL 3 AL 5 DE OCTUBRE
Boletos a través de Ticketmaster
La experiencia deportiva de motor más sorprendente e inolvidable en el mundo llega a la Ciudad de México. Prepárate para un fin de semana de adrenalina al máximo en el Palacio de los Deportes del 3 al 5 de octubre. En Monster JamTM, atletas campeones del mundo y sus trucks de más de 5 Tn (toneladas), destrozarán la tierra en competencias abiertas de velocidad y habilidad. Aquí te dejamos una pequeña semblanza de cada uno de estos intrépidos y talentosos pilotos que competirán en tres noches cargadas de emoción. 

Krysten Anderson – Grave DiggerTM 
Originaria de Currituck, Carolina del Norte, que empezó a competir en 2017. El modelo a seguir de Krysten es su padre, a quien describe como una persona trabajadora, impulsada y tenaz. Antes de un evento, su ritual es dormir bien y examinar a su “competidor”, es decir, la pista. Una de sus anécdotas favoritas es cuando ganó su primer evento en el primer año compitiendo en Triple Threat; su padre la llamó llorando de alegría. 

Ashley Sanford – MegalodonTM 
Desde Fullerton, California, Ashley Sanford empezó a competir en 2023. Ella afirma que soñaba con ser piloto de Monster Jam desde que era niña y se inspiró al ver a los mejores competir en su “pista local”, el estadio de Anaheim. Para convertirse en piloto, se puso en contacto con la expiloto de Monster Jam, Becca McDonough, quien la ayudó a conseguir una audición. Aunque no la aceptaron al principio, tuvo una segunda oportunidad y, ahora, está en su segunda temporada conduciendo el Megalodón. 

Coty Saucier - DragónTM
De Lafayette, Luisiana, empezó su carrera como piloto en 2014. Saucier ha estado involucrado en la industria de Monster Jam desde 2005 y tuvo su primer campeonato en 2015. Afirma que lo mejor de estar de gira es vivir el estilo de vida de Monster Jam, algo de lo que siempre quiso ser parte. Su estilo de conducción es agresivo, rápido y técnico. Para los niños que aspiran a ser pilotos de Monster Jam, su consejo es que se estudien, se gradúen de la escuela, adquieran conocimientos de automoción, mecánica y nunca se rindan.

Manuel Solorio – Toro LocoTM
Llega desde Paso Robles, California. Ha sido piloto de Monster Jam desde 2023. Antes de un evento, le gusta escuchar música para motivarse y calmar sus nervios. Lo mejor de estar de gira es conocer a los fans en las diferentes ciudades; lo más difícil para él, es estar lejos de su familia y amigos. Su estilo de conducción es “pasivo-agresivo”, lo que significa que puede calmarse cuando lo necesita, pero también intensificarse cuando tiene la oportunidad.

Colt Stephens – ThunderROARusTM
Es de Houston, Texas y se ha puesto tras el volante de los Monster Jam Trucks desde 2014. Antes de una competencia, se sienta en su camión muy temprano para visualizar la pista, e incluso comienza a presionar los pedales y cambiar de marcha. Lo mejor de estar de gira es conocer a los fans; lo más difícil para él, es estar lejos de su esposa y su familia. Describe su estilo de conducción como “calculado”. 

Loghan Ashline - SPARKLE SMASHTM 
De Mooresville, Carolina del Norte, Ashline es una piloto talentosa que comenzó a competir en 2023. Sus pasatiempos incluyen la fotografía, el levantamiento de pesas y aventurarse a probar cosas nuevas en los lugares que visita. Antes de una competencia, tiene el ritual de orar, respirar hondo y recordarse a sí misma que tiene que divertirse. El mejor aspecto de estar de gira es la emoción de explorar nuevos lugares y conocer gente local.

Abe Galvan - MONSTER MUTTTM
Desde Chicago, Illinois, Galvan comenzó a competir en Monster Jam en 2024. Le encanta pasar tiempo con su familia, jugar al béisbol y al golf. Antes de un evento, su ritual es llamar a su madre para que lo relaje y luego escucha música en español para recordar su hogar. Para los niños que quieren ser pilotos de Monster Jam, su consejo es trabajar duro, tener paciencia y no rendirse, ya que el fracaso es parte del proceso.

Fernando Martinez - JCB DIGATRONTM
Originario de Rialto, California, Fernando es un piloto de Monster Jam que comenzó a competir en 2023. Le encanta hacer cualquier cosa que le permita crear, como pintar, esculpir y producir videos. Antes de cada evento, se toma un momento para caminar, reflexionar y practicar la gratitud. Afirma que lo mejor de estar de gira es el turismo y conocer nuevas personas. Su estilo de conducción es una mezcla de “movimientos técnicos suaves, aderezados con una buena dosis de momentos asombrosos”. Su mayor recuerdo es poder mirar a sus padres a los ojos y decirles que sus sacrificios y apoyo “no fueron en vano”.
Los conductores de Monster Jam son atletas de clase mundial, hombres y mujeres que han dominado no sólo la fuerza física y la resistencia mental necesarias para competir, sino la destreza vital para controlar máquinas de varias toneladas de peso. No te pierdas de este evento.
 
Para obtener más información sobre Monster Jam, síguenos en nuestras redes sociales: Facebook, Twitter, Instagram y TikTok. 
Suscríbete al canal de YouTube de Monster Jam en http://www.youtube.com/MonsterJam
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