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Deloitte po raz piąty nagrodzi najlepiej zarządzane spółki prywatne w Polsce
Eksperci, w ramach Best Managed Companies, wesprą firmy w ocenie i rozwijaniu najlepszych praktyk 
Warszawa, 11 września 2025 r. – Dynamiczne otoczenie gospodarcze sprawia, że prywatne i rodzinne przedsiębiorstwa coraz częściej poszukują sposobów na wzmocnienie swojej pozycji i rozwój w oparciu o sprawdzone praktyki zarządcze. Jedną z inicjatyw wspierających ten proces jest program Best Managed Companies organizowany przez Deloitte w Polsce już po raz piaty. W poprzedniej edycji wyróżniono 9 firm, a 36 przeszło tzw. recertyfikację. Również w tym roku uczestnicy mają okazję poddać analizie najistotniejsze obszary działalności – od strategii i kultury organizacyjnej, po innowacje i wyniki finansowe – oraz porównać je z najlepszymi standardami rynkowymi. Zgłoszenia do najnowszej odsłony plebiscytu przyjmowane są do 31 października 2025 r. Uroczyste wręczenie nagród dla najlepiej zarządzanych polskich firm planowane jest na 18 czerwca 2026 r.
Od ponad 30 lat Deloitte prowadzi globalnie inicjatywę Best Managed Companies, która promuje dobre praktyki zarządzania i buduje społeczność wyróżniających się firm prywatnych. W Polsce jest ona organizowana piąty raz, a jej popularność rośnie. Do programu mogą zgłaszać się podmioty działające w Polsce, w których osoby fizyczne posiadają ponad 50 proc. akcji, udziałów, głosów w organach korporacyjnych i które mają przychody przekraczające 100 mln zł. Proces certyfikacji obejmuje trzy etapy. W pierwszym kroku do 31 października uczestnicy wypełniają ankietę kwalifikacyjną, a następnie między styczniem a majem biorą udział w jednodniowych warsztatach prowadzonych przez ekspertów Deloitte. Podczas spotkań omawiane są kwestie dotyczące strategii, kultury organizacyjnej, innowacji, a także wyników finansowych. Ostatnim elementem jest ocena niezależnego jury, które na podstawie globalnej metodologii wyłoni najlepiej zarządzane spółki. Zwieńczeniem plebiscytu będzie gala w Warszawie, podczas której ogłoszone zostaną wyniki i wręczone wyróżnienia.

– Best Managed Companies to plebiscyt, który daje przedsiębiorstwom szansę spojrzenia na własną organizację z zupełnie nowej perspektywy. Dla wielu uczestników to moment, w którym odkrywają, jak w praktyce ich strategie przekładają się na wyniki, a także jak można je udoskonalić. W poprzednich edycjach widzieliśmy firmy, które na podstawie tej analizy redefiniowały swoje modele biznesowe czy inwestowały w nowe kompetencje zespołów. To pokazuje, że certyfikacja to nie tylko prestiżowe wyróżnienie, lecz także realny impuls do dalszego rozwoju – mówi Michał Lejman, partner associate w dziale doradztwa podatkowego Deloitte, lider Best Managed Companies Poland.

Proces certyfikacji i recertyfikacji
Udział w programie Best Managed Companies kończy się procesem certyfikacji, który potwierdza, że dana organizacja spełnia zdefiniowane przez Deloitte standardy zarządzania. Ponadto analiza przeprowadzona przez ekspertów pozwala firmom szczegółowo zidentyfikować mocne strony oraz obszary wymagające wzmocnienia, a następnie opracować plan dalszego rozwoju.
Program przewiduje również ścieżkę recertyfikacji dla laureatów poprzednich edycji. Dzięki niej przedsiębiorstwa mogą potwierdzić utrzymanie najwyższych standardów i pokazać, że sukces nie jest jednorazowym osiągnięciem, ale wynikiem ich konsekwentnych działań. Proces recertyfikacji obejmuje skróconą ocenę zmian, jakie zaszły w organizacji, z uwzględnieniem aktualnych uwarunkowań makroekonomicznych i rynkowych. 
Więcej informacji na temat plebiscytu Best Managed Companies 2026 oraz warunków uczestnictwa znajduje się tutaj. Aby wziąć udział w tej edycji, należy wypełnić formularz zgłoszeniowy dostępny na stronie do 31 października 2025 r. 

Subskrypcja:
Otrzymuj powiadomienia o kolejnych informacjach prasowych Deloitte na stronie:
www.deloitte.com/pl/subskrypcje

Nazwa Deloitte odnosi się do jednej lub kilku jednostek Deloitte Touche Tohmatsu Limited, prywatnego podmiotu prawa brytyjskiego z ograniczoną odpowiedzialnością i jego firm członkowskich, które stanowią oddzielne i niezależne podmioty prawne. Dokładny opis struktury prawnej Deloitte Touche Tohmatsu Limited oraz jego firm członkowskich można znaleźć na stronie www.deloitte.com/pl/onas.

Deloitte świadczy usługi audytorskie, konsultingowe, doradztwa podatkowego, prawnego i finansowego klientom z sektora publicznego oraz prywatnego, działającym w różnych branżach. Dzięki globalnej sieci firm członkowskich obejmującej 150 krajów oferujemy najwyższej klasy umiejętności, doświadczenie i wiedzę w połączeniu ze znajomością lokalnego rynku. Pomagamy klientom odnieść sukces niezależnie od miejsca i branży, w jakiej działają. Ponad 244 000 pracowników Deloitte na świecie realizuje misję firmy: wywierać pozytywny wpływ na środowisko i otoczenie, w którym żyją i pracują.
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