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Ekspresowe zakupy do domu? Biedronka Express wkracza do Torunia

Toruń wskakuje na ekspresowe tory zakupów. Biedronka Express (BIEK), dostępna dzięki wyłącznej współpracy z Glovo, to ponad 2000 produktów na wyciągnięcie ręki – od świeżych warzyw i owoców, przez mięso i produkty wegańskie, aż po ulubione słodycze i artykuły dla domu. Dedykowana zakładka w aplikacji sprawia, że zakupy zamawia się w mgnieniu oka, a dostawa dociera podczas gdy miasto i jego mieszkańcy żyją swoim rytmem. 

Zakupy w rytmie miejskiego dnia
BIEK wpisuje się w codzienny rytm miasta – od porannej kawy i śniadania w domu, przez szybkie zakupy na lunch, aż po wieczorne przygotowania do kolejnego dnia. Usługa pozwala łączyć codzienne obowiązki z miejskim stylem życia, a dzięki ponad 2000 produktów dostępnych w zasięgu kilku kliknięć, można spędzić więcej czasu na spacerze po Bulwarze Filadelfijskim, wśród kolorowych kamienic Starego Miasta czy przy wieczornym widoku Wisły. 

Q-commerce w Polsce rozwija się bardzo dynamicznie i pokazuje, że szybkie zakupy online stają się stałym elementem miejskiego życia – podkreśla Bartosz Piśniak, Digital Projects Senior Manager w Jerónimo Martins Polska. – BIEK jest kolejnym krokiem w rozwoju nowoczesnych rozwiązań, dając możliwość zrealizowania większych zakupów spożywczych, ale też błyskawicznego reagowania na nagłe potrzeby. Cały proces funkcjonuje w oparciu o dobrze sprawdzony model, w którym zakupy przygotowywane są przez pracowników kilkudziesięciu wyspecjalizowanych sklepów, 7 dni w tygodniu.

Sprawdzony model i tysiące produktów
Usługa Biedronka Express działa już w największych miastach w Polsce: Bydgoszczy, Gdańsku, Krakowie, Lublinie, Łodzi, Olsztynie, Poznaniu, Szczecinie, Warszawie i Wrocławiu. Toruń stał się 11. miastem na mapie Polski, w którym mieszkańcy mogą korzystać z ekspresowych zakupów BIEK, zyskując dostęp do ponad 2000 podstawowych artykułów – świeżych warzyw i owoców, mięsa, nabiału, słodyczy czy pieczywa. 

Zakupy można zamawiać codziennie od 8:00 do 23:00, a dostawy obejmują najważniejsze części miasta, w tym Centrum, Jakubskie Przedmieście, Koniuchy, osiedla: Jar, Mokre i Katarzynka, Wrzosy, a także częściowo na Bielawach (od strony Grębocina), Grębocinie nad Strugą i osiedlu Rubinkowo.

W Toruniu wprowadzamy rozwiązanie, które sprawdziło się w kilkunastu innych miastach i zdobyło zaufanie klientów – mówi Dawid Ledziński, Q-commerce Director w Glovo. – To stabilny rozwój oparty na danych i potrzebach użytkowników, a jednocześnie naturalne rozszerzenie miejskiego stylu życia. Dzięki BIEK zakupy stają się częścią codziennego rytmu miasta – mieszkańcy zyskują wygodę, oszczędzają czas i mogą lepiej planować dzień, korzystając z pełnej oferty sprawdzonych i popularnych produktów Biedronki. 

Biedronka Express działa w Polsce od 2021 roku i od początku zdobyła uznanie klientów, którzy docenili wygodę ekspresowych dostaw. Każde kolejne miasto na mapie pokazuje, że BIEK stał się nowoczesnym elementem codziennego życia, który sprawia, że obowiązki stają się prostsze, a wolny czas można przeznaczyć na relaks czy spotkania z bliskimi.




























O Glovo 

Glovo to wiodąca platforma technologiczna łącząca klientów, firmy i kurierów. Działa w modelu multicategory, oferując szybki dostęp do wielu kategorii usług lokalnych restauracji, sklepów i supermarketów. Glovo to lider Quick Commerce – nowej generacji e-commerce, którego misją jest zbudowanie największego internetowego rynku oferującego dostęp do dowolnego produktu w ciągu minut. Założona w 2015 roku, w Barcelonie, platforma działa w 23 krajach w Europy, Azji Środkowej i Afryki.

Więcej informacji o Glovo można znaleźć na stronie: https://about.glovoapp.com/ 
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