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Warszawa, 15.09.2025

Bezpieczeństwo przede wszystkim! SOS Wioski Dziecięce edukują młodych rowerzystów przez zabawę i zdrową rywalizację

13 września przy ul. Jutrzenki 1 w Lublinie odbyło się wyjątkowe wydarzenie dla najmłodszych rowerzystów  -  „Bezpieczni na drodze”. Na uczestników czekały angażujące konkurencje, mające na celu przygotowanie dzieci do odpowiedzialnego uczestniczenia w ruchu drogowym.
Miniona sobota upłynęła pod znakiem nauki połączonej z dobrą zabawą. Podczas wydarzenia „Bezpieczni na drodze” dzieci miały okazję poznać zasady bezpieczeństwa ruchu drogowego oraz sprawdzić swoją wiedzę w praktyce. Uczestnicy mogli brać udział m.in. w slalomie 
z jajkiem, sztafecie rowerowej, a także w quizie wiedzy. Dużym zainteresowaniem 
cieszyło się również stanowisko z pierwszą pomocą przedmedyczną oraz konkurencja polegająca na przejeździe rowerem po wstążce, wymagająca dużej precyzji i koncentracji. Całość wydarzenia pokazała, że nauka o bezpieczeństwie wcale nie musi być nudna.
Bezpieczeństwo przede wszystkim
Według badań z 2022 r. jedynie co czwarty rowerzysta na drodze miał na głowie kask ochronny.[footnoteRef:1] Ta niepokojąca statystyka pokazuje, jak często ignorowane są  podstawowe zasady bezpieczeństwa. Ważne, aby zwracać uwagę na odpowiedzialność w ruchu drogowym już od najmłodszych lat. [1:  https://300gospodarka.pl/news/bezpieczenstwo-rowerzystow-w-europie-obowiazkowy-kask-czy-lepsza-infrastruktura] 

„Jazda na rowerze to nie tylko zdrowa aktywność fizyczna, ale też ekologiczny sposób transportu. Cieszy nas, że nasi podopieczni tak często z niego korzystają, ale jednocześnie mamy świadomość, że zasady bezpiecznego poruszania się w ruchu drogowym to coś, co należy przypominać i utrwalać. Nasze wydarzenie ma na celu edukację i  propagowanie odpowiedzialnych zachowań w sposób atrakcyjny dla dzieci” - tłumaczy Adam Jaszczuk, dyrektor Programu SOS Wiosek Dziecięcych Lublin.
Nowa przestrzeń dla młodych sportowców
Ważnym punktem sobotniego programu było także otwarcie nowego boiska w ramach projektu „Nowoczesne i bezpieczne boisko – aktywność, ekologia, zdrowie”, pod patronatem Prezydenta Miasta Lublin. Boisko przy ul. Jutrzenki powstało dzięki pomocy Fundacji Auchan.
„Fundacja Auchan inwestuje w projekty, które realnie wpływają na zdrowie i dobrostan społeczności lokalnych. Cieszymy się, że dzięki współpracy z SOS Wioskami Dziecięcymi udało się stworzyć miejsce, które sprzyja aktywności fizycznej, buduje relacje i integruje lokalną społeczność” – podkreśla Magdalena Bobko, dyrektor CSR Auchan Polska. 
Przestrzeń będzie służyć między innymi podopiecznym Programu SOS Wiosek Dziecięcych 
w Lublinie:
„Otwarcie boiska to wspaniałe wydarzenie dla podopiecznych naszego Programu oraz lokalnej społeczności. Dzieci z niecierpliwością czekały na ten moment! Planują już aktywności 
i cieszą się na myśl o wspólnej zabawie na nowym boisku” – komentuje Wojciech Kowaluk, koordynator Programu Umacniania Rodziny „SOS Rodzinie” w Lublinie.
Niezależnie od wieku, życzymy wszystkim rowerzystom bezpiecznych przejazdów i frajdy z jazdy na rowerze!
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***
[bookmark: _Hlk135812905]Stowarzyszenie SOS Wioski Dziecięce w Polsce od 1984 roku pomaga dzieciom porzuconym, opuszczonym, zagrożonym utratą opieki rodziców. Jest częścią organizacji SOS Children’s Villages, obecnej w 137 krajach świata. W Polsce działają 4 Wioski SOS, gdzie dzieci pozbawione opieki rodziców biologicznych znajdują ciepły, kochający dom. Jednocześnie stowarzyszenie rozwija działania profilaktyczne w ramach Programu „SOS Rodzinie”, którego celem jest ochrona przed utratą rodziców i zapewnienie kompleksowego wsparcia rodzinom w kryzysie. 
W ciągu całego roku 2024 z pomocy Programów SOS Wiosek Dziecięcych, z uwzględnieniem usamodzielnień i innych powodów opuszczenia Programów SOS skorzystało 2 489 polskich dzieci i dorosłych , w tym 1 663 dzieci i młodzieży. Oprócz tego, stowarzyszenie pomogło niemal 6 tysiącom osób w Kamerunie i Zimbabwe oraz rozpoczęło pomoc w Tanzanii, a 1436 ukraińskich uchodźców wojennych – głównie dzieci z pieczy zastępczej i ich opiekunowie – otrzymało pomoc terapeutyczną, psychologiczną i wsparcie niezbędne do życia w nowych realiach. 
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