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Laureat Fryderyka – Wiktor Waligóra w oficjalnym utworze do filmu „Skrzat. Nowy początek”

„Zgodnie z planem” Wiktora Waligóry to utwór promujący film „Skrzat. Nowy początek”, który już 19 września pojawi się na ekranach kin w całej Polsce. Singiel to pełna emocji, chwytająca za serce ballada opowiadająca o przyjaźni, odwadze i magii codzienności. 
Zobacz teledysk 
Posłuchaj utworu w serwisach streamingowych
Wiktor Waligóra – Laureat Fryderyka 2025 r. w kategorii Debiut Fonograficzny – to wokalista, który pomimo młodego wieku, zdążył już zdobyć serca słuchaczy szczerością interpretacji i charakterystyczną barwą głosu. Artysta był odkryciem Męskiego Grania 2023, gdzie pojawił się zarówno w ramach projektu Wodecki Twist, jak i z orkiestrą Miuosha. Nagranie z jego występu obejrzano na kanale festiwalu już prawie 7 milionów razy!
„Zgodnie z planem” to utwór skomponowany przez Wojciecha Frycza. Singiel powstał specjalnie do filmu „Skrzat. Nowy początek” w reżyserii Krzysztofa Komandera.
– Staraliśmy się, by piosenka oddawał emocje, które towarzyszą bohaterom. To opowieść o nowym początku, o nadziei i o sile, która wstępuje w ludzi, gdy mają obok siebie odpowiednią osobę. Cieszę się, że mogłem być częścią tego projektu – mówi Wiktor Waligóra.
Objęty honorowym patronatem Rzecznika Praw Dziecka „Skrzat. Nowy początek” na ekranach kin zadebiutuje już 19 września. A o czym opowiada film? 11-letnia Hania próbuje odzyskać skradzioną rodzinną pamiątkę. Aby tego dokonać, musi udowodnić istnienie skrzatów. W pełnej przygód misji towarzyszy jej Michał – szkolny outsider, dzięki któremu odkrywa siłę przyjaźni i wiary w siebie.
Zobacz zwiastun
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