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Kraków, 12.09.2025r.
Kaja Gołuchowska powraca z nowym sezonem „Szczerze Ci powiem” – pierwszą gościnią Joanna Przetakiewicz
Jesień przynosi mnóstwo premier, także tych audio. Na platformie RMF ON wystartował właśnie drugi sezon podcastu Kai Gołuchowskiej, „Szczerze Ci powiem”. Autorka zapowiada kontynuację bezkompromisowych rozmów ponad podziałami i spotkania z gośćmi z różnych sfer popkultury i nie tylko. W pierwszym odcinku pojawiła się Joanna Przetakiewicz, znana polska businesswoman i projektantka stojąca za domem mody La Mania.
Pierwszy sezon podcastu szybko zdobył serca fanów. – Kaja ma w sobie niesamowitą lekkość, a przy tym dużą dozę empatii, które sprawiają, że goście, którzy zasiadają z nią w studio, naprawdę się otwierają i szybko zdejmują jakiekolwiek filtry – mówi Maria Lester, szefowa podcastów Grupy RMF. – To sprawia, że odcinki cieszą się dużą popularnością i zyskują sobie przychylność słuchaczy, którzy doceniają różnorodność, szczerość i bezkompromisowość po obu stronach mikrofonu. Na pewno największym hitem okazała się seria odcinków-poradników z udziałem Joanny Senyszyn, która trafiła także na główną antenę RMF FM – dodaje Maria Lester.
Nowy sezon „Szczerze Ci powiem” zachowa dotychczasowy charakter, który pokochali słuchacze. Jakich zmian można się więc spodziewać? – Internetowa bańka ciekawi naszych słuchaczy, ale letnia seria z prof. Joanną Senyszyn pokazała, że wszyscy nadal potrzebujemy autorytetów i drogowskazów. I takie ikony będziemy również zapraszać w nowym sezonie – komentuje Maria Lester. W nowych odcinkach podcastu będą się więc pojawiać nazwiska znane nie tylko z online’owej sfery, ale także ze świata biznesu, feminizmu i ruchów społecznych, czy szeroko pojętej sceny artystycznej. W najbliższych odcinkach gośćmi będą m.in. Katarzyna Niezgoda czy Tamara Gonzales Perea. 
Premiery nowych odcinków „Szczerze Ci powiem” w każdy wtorek na platformie RMF ON, a fragmenty również na antenie RMF FM w soboty w paśmie od godz. 10 do 15.
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