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IL NUOVO RESTYLING DI BAR ITALIA MILANO

Bar Italia Milano si rinnova: il 1° settembre ha riaperto a Milano lo storico locale di Piazzale Lodi. Benetti Home, azienda di verde verticale per interni, è partner del progetto curato dall’Interior Designer Luca Medici.

Dopo oltre sessant’anni di storia, lo storico Bar Italia Milano in Piazzale Lodi 7, punto di riferimento per generazioni di milanesi dal 1959, inaugura una nuova fase con un restyling che consolida estetica e qualità. 

Fondato da Armando Varesi e Alessandra Maga, oggi Bar Italia Milano è gestito dal figlio Carlo Varesi, che ha voluto imprimere una svolta contemporanea al locale, valorizzandone la sua storicità. Aperto tutti i giorni, dalla prima colazione con un’offerta di pasticceria artigianale, alla pausa pranzo con un menù equilibrato curato da uno Chef, fino all’aperitivo serale. Bar Italia Milano si contraddistingue per la cura nella selezione delle materie prime e la qualità dei prodotti per proposte culinarie bilanciate e fresche, in un’ambiente dalla forte identità visiva. 

Il progetto, firmato dall’Interior Designer Luca Medici (in collaborazione con l’Arch. Giulia Bifronte) restituisce al locale di 300 metri quadrati un’atmosfera inedita: calda, accogliente e ispirata alla natura che ha reso Bar Italia Milano un’icona cittadina. Un luogo dove sostare per una veloce pausa caffè, ma anche una location adatta per eventi oppure per una pausa di lavoro grazie alla saletta privé, dedicata per un pubblico che ama la tranquillità ed un’atmosfera ovattata.

Alla base del concept richiesto dalla Proprietà e interpretato dall’Interior Designer Medici, c’è stata la volontà di valorizzare la tradizione mantenendo l’originalità di alcuni elementi, come lo storico bancone del bar in marmo, ma al contempo creare un’ambiente di equilibrio, naturalezza e armonia, per contrastare la frenesia del contesto metropolitano della città. Elemento distintivo del nuovo concept è l’integrazione del verde decorativo di Benetti, azienda leader nel settore dei giardini verticali per interni. 

I progettisti hanno impostato l’intervento di restyling su tre direttrici principali: texture, colore e atmosfera. “Con Benetti e il suo team, in questo progetto, l’obiettivo era valorizzare gli elementi storici del bar, integrando allo stesso tempo soluzioni vegetali contemporanee e avvolgenti, capaci di conferire una nuova immagine alla location” spiega l’architetto.

L’intervento di Benetti ha coinvolto più ambienti con l’installazione di elementi vegetali decorativi di grande impatto visivo e funzionale. A dare il benvenuto agli ospiti nell’ambiente principale del locale, una parete scenografica che riprende in ottone il logo ufficiale di Bar Italia Milano, di dimensioni 320x145 cm, realizzata con lichene stabilizzato Benetti MOSS nel colore Forest. Con gli stessi elementi materici, una seconda parete di 400x200 cm collocata in una seconda sala del locale ospita una raffinata sagoma stilizzata del Duomo di Milano, a sottolineare il legame con il territorio e la città. 
A completare il progetto, una serie di composizioni con piante stabilizzate cascanti a soffitto per arricchire i pannelli fonoassorbenti circolari con un effetto di verde sospeso di grande fascino e un risultato sonoro importante. 

Particolare attenzione anche all’ambiente bagno del locale, reso esteticamente d’impatto e valorizzato da una parete di fogliame stabilizzato 160x130 cm realizzata con la collezione Benetti Java, per un tocco green anche nei dettagli più inaspettati, aggiungendo un aspetto creativo dallo stile minimal e di design.

“La versatilità dei nostri prodotti ci consente di soddisfare le differenti esigenze progettuali, offrendo soluzioni su misura che si integrano perfettamente con l’identità del locale” afferma Stivens Benetti, CEO di Benetti. Un progetto che dimostra come il verde verticale di Benetti possa dialogare con l’identità di ogni luogo, portare il benessere nell’ambiente, all’interno del locale e creare una connessione con il dehors esterno. 

Bar Italia Milano rafforza così il suo legame con la città, la storia di un luogo affettivo e culturale che si evolve, proponendosi non solo come punto d’incontro, ma come autentica esperienza di gusto, convivialità, e condivisione. 

“Con questo nuovo concept crediamo di aver creato un luogo ancora più accogliente e che inviti non solo ad entrare, ma anche a rimanere, dove le persone possano sentirsi a casa” afferma la proprietà del Bar Italia Milano. Un locale dove fermarsi, lavorare, scambiare due parole, leggere, gustare i piatti preparati con cura, gustare l’ottima miscela del caffè e viverlo con amici, famiglia o colleghi. La professionalità e la gentilezza dello staff saprà regalarvi momenti di puro piacere visivo, accolti da colori avvolgenti e un’illuminazione studiata per non affaticare gli occhi. Insomma, il Bar Italia Milano vi aspetta per una piacevole pausa dalla solita routine quotidiana.
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