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Oświadczenie UNICEF ws. doniesień o śmierci dzieci po brutalnym ataku na szkołę w Mjanmie
UNICEF jest niezwykle zaniepokojony doniesieniami o nocnym ataku na szkołę z internatem w rejonie Kyauktaw w stanie Rakhine w Mjanmie. W jego wyniku dzieci zginęły i zostały ranne podczas snu.
Atak ten wpisuje się we wzorzec coraz bardziej niszczącej przemocy w stanie Rakhine, której ofiarami są dzieci i rodziny, ponoszące najwyższą cenę. Nieustające ataki sieją terror, rozrywają rodziny i pogłębiają ich cierpienie. Dzieci tracą życie w miejscach, które miały je chronić – domach, szkołach i najbliższym otoczeniu.
Dodatkowo, obok narastającej przemocy i przesiedleń, rodziny w całym Rakhine borykają się z ostrymi trudnościami, kurczącymi się zapasami żywności oraz załamaniem kluczowych źródeł wsparcia, takich jak edukacja i opieka zdrowotna.
Przemoc wobec dzieci musi się natychmiast zakończyć. Szkoły, internaty, domy oraz niezbędne usługi, na których polegają dzieci, muszą pozostawać bezpieczne przez cały czas. Strony konfliktu mają obowiązek przestrzegać prawa międzynarodowego, chronić ludność cywilną, w tym dzieci, zabezpieczać infrastrukturę cywilną oraz umożliwiać niesienie pomocy humanitarnej tym, którzy jej pilnie potrzebują.
Więcej o UNICEF Polska: 
UNICEF od blisko 80 lat ratuje życie dzieci, broni ich praw i pomaga im wykorzystać potencjał, jaki posiadają. Nigdy się nie poddajemy! Pracujemy w najtrudniejszych miejscach na świecie, aby dotrzeć do najbardziej pokrzywdzonych dzieci. W ponad 190 krajach i terytoriach pracujemy #dlakazdegodziecka, aby budować lepszy świat dla wszystkich. Przed, w trakcie i po kryzysach humanitarnych jesteśmy na miejscu, niosąc ratującą życie pomoc i nadzieję dzieciom i ich rodzinom. Realizujemy nie tylko działania pomocowe, ale także edukacyjne. Wierzymy, że edukacja to jedna z najbardziej skutecznych form zmieniania świata. W Polsce wspieramy wdrażanie Konwencji o prawach dziecka, monitorując jej realizację oraz przygotowując rekomendacje systemowych zmian. Prowadzimy działania edukacyjne i rzecznicze, współpracując z administracją publiczną, samorządami, szkołami i organizacjami pozarządowymi. Szczególną uwagę poświęcamy wzmocnieniu głosu dzieci i młodzieży oraz tworzeniu przestrzeni do ich aktywnego udziału w życiu społecznym. Jesteśmy apolityczni i bezstronni, ale nigdy nie pozostajemy obojętni, gdy chodzi o obronę praw dzieci i zabezpieczenie ich życia i przyszłości. Więcej informacji na unicef.pl.
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