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Informacja prasowa							Warszawa, 15.09.2025 r. 
Roomba® Max 705 Combo już dostępna w sprzedaży — automatyzacja sprzątania na nowym poziomie
iRobot uruchomił sprzedaż modelu Roomba® Max 705 Combo ze stacją AutoWash™. To inteligentny sprzęt 2w1, który łączy efektywne odkurzanie z podgrzewanym mopowaniem i automatyczną konserwacją: od opróżniania pojemnika, przez pranie wałka, po jego suszenie i uzupełnianie koncentratu StayClean. W praktyce oznacza to nawet 75 dni bezobsługowego opróżniania i do 8 tygodni mopowania.
Skuteczne czyszczenie, także przy krawędziach
Robot oferuje moc ssącą 13 000 Pa i cztery poziomy jej regulacji. Pod obudową pracują dwie gumowe szczotki główne (DualRubber) oraz dwie szczotki boczne, a za mopowanie odpowiada podgrzewany wałek PowerSpin™ (do 200 obr./min) z funkcją SmartScrub. Dzięki technologii PerfectEdge® wałek wysuwa się, by doczyścić brzegi i narożniki, a osłona pod wałkiem automatycznie chroni dywany przed wilgocią. 
Nawigacja i priorytetyzacja sprzątania
ClearView™ Pro LiDAR tworzy szybkie i dokładne mapy 3D, a PrecisionVision™ AI identyfikuje przeszkody (np. kable czy miski) i sprawnie je omija. Dirt Detect™ wykrywa skupiska brudu i uruchamia dodatkowe przejazdy, a system priorytetyzacji sprzątania podpowiada, które pomieszczenia wyczyścić jako pierwsze. W nowej aplikacji Roomba Home można m.in. ustawić harmonogramy pracy, wybrać 4 poziomy mocy ssącej i 3 poziomy dozowania koncentratu, wskazać pomieszczenia lub strefy do posprzątania. 
AutoWash™ — pełna automatyzacja 
Stacja AutoWash™: opróżnia pojemnik na brud do 75 dni, pierze wałek ciepłą wodą, suszy go ciepłym powietrzem, dozuje koncentrat StayClean™ oraz uruchamia cykl samooczyszczania. To zapewnia nawet 8 tygodni bezobsługowego mopowania przy standardowym użyciu*. 
W skrócie
· 13 000 Pa + 4 poziomy regulacji mocy; dwie gumowe szczotki główne DualRubber + 2 szczotki boczne. 
· Wałek mopujący PowerSpin™ (do 200 obr./min), szorowanie SmartScrub, wysuwanye moduł mopujący PerfectEdge®, ochrona dywanów jedyną w swoim rodzaju osłoną wałka. 
· ClearView™ Pro LiDAR, PrecisionVision™ AI, Dirt Detect™, priorytetyzacja sprzątania.
· Stacja AutoWash™: 75 dni auto-opróżniania, wykorzystanie ciepłej wody oraz ciepłego powietrza, dedykowany koncentrat StayClean™, samooczyszczanie, do 8 tygodni bezobsługowego mopowania. 
· Model dostępny w dwóch kolorach: czarnym i białym.
Dostępność i cena
iRobot Roomba® Max 705 Combo ze stacją AutoWash™ dostępny jest w sklepie internetowym marki irobot.pl w cenie 4499 zł oraz w sieciach handlowych.
Więcej informacji na temat modelu znajduje się TUTAJ.

* W oparciu o 1 cykl mopowania tygodniowo.

O iRobot Corporation
iRobot to globalny producent domowej robotyki tworzący innowacyjne rozwiązania, które ułatwiają codzienne życie. Od momentu wprowadzenia pierwszego robota odkurzającego Roomba w 2002 roku, firma zrewolucjonizowała rynek robotów domowych i jest pionierem tej kategorii w Polsce. Do tej pory iRobot sprzedał ponad 50 milionów robotów na całym świecie. Produkty marki, takie jak: roboty odkurzająco-mopujące Combo, odkurzające Roomba oraz mopujące Braava, wykorzystują zaawansowane technologie sprzątania, mapowania i nawigacji. Inżynierowie iRobot nieustannie rozwijają ekosystem robotów i inteligentnych rozwiązań dla domu, dzięki czemu użytkownicy zyskują więcej czasu na relaks, pasje i spędzanie czasu z bliskimi. Więcej informacji znajdziesz na https://www.irobot.pl/.

O DLF Sp. z o.o.
Autoryzowany importer i dystrybutor iRobot w Polsce. DLF sp. z o.o. z Gdyni istnieje na polskim rynku od początku lat dziewięćdziesiątych i specjalizuje się w sprzedaży nowoczesnych produktów z zakresu Hi-tech, robotyki i AGD. 


Kontakt do mediów:
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e-mail: aleksandra.konopka@goodonepr.pl 
tel.: +48 796 996 175
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