Luego de su exitoso paso por los VMAs, Shakira encendió el Estadio Cuauhtémoc en Puebla 
Con un contundente sold out en el Estadio Cuauhtémoc, Shakira hizo vibrar Puebla en su primer concierto en la ciudad, como parte de la segunda etapa de su aclamada gira mundial Las Mujeres Ya No Lloran World Tour en México. Miles de fans se dieron cita para disfrutar de un espectáculo cargado de energía, baile y momentos inolvidables, consolidando una vez más el lazo especial que la artista mantiene con el público mexicano. 
A la par de su exitosa gira mundial con la que ha conseguido múltiples logros, Shakira se mantiene arrasando en la industria musical, pues recientemente extendió su récord como la artista latina más premiada en la historia de MTV VMAs, con un total de 7 galardones, incluido el prestigioso reconocimiento al Vanguard Award, estableciéndose como la única latina en obtenerlo.
Durante el show de anoche, Shakira interpretó un repertorio que recorrió sus más grandes éxitos, desde clásicos que marcaron generaciones hasta los temas de su más reciente producción. La conexión con el público poblano fue inmediata y generó un ambiente de fiesta y emoción que convirtió la velada en una celebración de la latinidad. 
La gira de Shakira en México ha sido un fenómeno sin precedentes: más de un millón de boletos vendidos en el país, con múltiples sold outs, no solo en Ciudad de México, pues su éxito se extiende al resto de la República Mexicana con localidades agotadas en Monterrey, Guadalajara, Tijuana, Torreón, Hermosillo, Querétaro y ahora Puebla. 
El próximo 18 de septiembre la cantante se presentará en el Estadio GNP Seguros de la Ciudad de México, para compartir con el público un momento inigualable en la capital y lograr el histórico récord de 12 fechas sold out en el recinto más importante del país.
Con esta próxima fecha, Shakira se acerca al gran cierre de su paso por México, una etapa que ha marcado récords y apuntalado el cariño del público nacional hacia la cantante colombiana, confirmando que la complicidad entre ambas partes alcanzó su punto más alto. 
PRÓXIMAS PARADAS: 
· Puebla: 12 de septiembre, Estadio Cuauhtémoc
· Ciudad de México: 18 de septiembre, Estadio GNP Seguros
· Veracruz: 24 de septiembre, Estadio Luis Pirata Fuentes
Cada fecha confirma que México es hoy uno de los mercados más sólidos y apasionados para la música en vivo a nivel mundial.

