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[bookmark: _Hlk161044412]DISNEY JR. ESTREIA “MARVEL HOMEM DE FERRO E A SUA SUPEREQUIPA” EM SETEMBRO

· “Marvel Homem de Ferro e a sua Superequipa” estreia dia 22 de setembro, às 14h55, no Disney Jr.;
· Os super-heróis Tony Stark, Riri Williams e Amadeus Cho são crianças que enfrentam os supervilões na tentativa de salvar o mundo; 
· Os novos episódios vão ser emitidos de segunda a sexta-feira, às 14h55, 18h35 e 20h50;
· Imagens disponíveis aqui*.

Lisboa, 15 de setembro de 2025

A ação e a diversão no Disney Jr. estão prestes a subir de nível com a estreia de “Marvel Homem de Ferro e a sua Superequipa”, no próximo dia 22 de setembro, às 14h55. 
Tony Stark e os seus amigos, Riri Williams e Amadeus Cho, são mais do que apenas supergénios - também são super-heróis, prontos a usar a criatividade, a inteligência e os seus poderes para tornar o mundo um lugar melhor. Estas crianças, que são também pequeno heróis, vão mostrar que, com união e coragem, nada é impossível. Homem de Ferro, Ironheart e Iron Hulk protegem a sua cidade natal de todo o tipo de problemas.
Mas não estão sozinhos nesta missão! Quando o grupo precisa de uma mão amiga ou apenas se quer divertir, recorrem aos seus melhores amigos: Capitão América, Black Panther e Aranha de Ferro. Vision é um andróide superpoderoso, o IQ ajuda a cuidar das crianças e da casa deles, enquanto a sua cadelinha peluda, Gamma, adora participar nas aventuras.
Munidos das suas mentes brilhantes e dos seus superpoderes não há nada que esta Superequipa não consiga fazer. Mas onde há super-heróis que protegem a cidade, há também supervilões, como Ultron, Swarm e Homem Absorvente que fazem maldades por onde passam.
O Disney Jr. convida os mais pequenos a juntarem-se ao jovem génio Tony Stark e à sua equipa de super-heróis, enquanto estes protegem o mundo através de criatividade e muito trabalho em equipa. 
O primeiro desafio surge quando Tony decide levar os amigos a um dia de diversão no parque, mas Ultron decide estragar os planos ao roubar todos os brinquedos do parque. De seguida, Amadeus tenta melhorar a situação, mas acaba por transformar acidentalmente um camião numa galinha gigante. 
Serão muitas as aventuras e emoção na companhia dos super-heróis favoritos do canal, em “Marvel Homem de Ferro e a sua Superequipa”, com estreia dia 22 de setembro e emissão de segunda a sexta-feira, às 14h55, 18h35 e 20h50.

ESTREIA: Segunda-feira, dia 22 de setembro, às 14h55
Emissão: De segunda a sexta-feira, às 14h55, 18h35 e 20h50

*Copyright ©2024 Disney Enterprises, Inc. Todas as fotografias são material protegido por direitos de autor e destinam-se apenas a uso editorial. As imagens não podem ser arquivadas, alteradas, duplicadas, revendidas, retransmitidas ou utilizadas para quaisquer outros fins sem autorização escrita do Disney Jr. As imagens são distribuídas à imprensa como forma de divulgação da programação atual. Qualquer outra utilização está sujeita à obtenção de uma licença. 



[bookmark: _Hlk168398185]Sobre a The Walt Disney Company EMEA:  
A The Walt Disney Company, juntamente com as suas subsidiárias e filiais, é uma empresa internacional líder no setor do entretenimento familiar e dos meios de comunicação social, que inclui três segmentos de negócio principais: Disney Entertainment, ESPN, e Disney Parks, Experiences and Products. A Disney é uma empresa Dow 30 e teve receitas anuais de 88,9 mil milhões de dólares no seu ano fiscal de 2023.  
A The Walt Disney Company está presente na Europa, Médio Oriente e África (região EMEA) há mais de 90 anos e emprega milhares de pessoas em toda a região. Entre a Disneyland Paris e as suas outras marcas icónicas, incluindo a Disney, a Pixar, a Marvel, a Star Wars, a National Geographic, a 20th Century Studios e a ESPN, a The Walt Disney Company EMEA entretém, informa e inspira milhões de consumidores em mais de 130 países através da sua capacidade ímpar de contar histórias. O Disney+, o serviço de streaming direto ao consumidor da The Walt Disney Company, está atualmente disponível em 85 mercados da região EMEA.
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