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Alior Bank ze wsparciem inwestycji energetycznych dla firm na Podkarpaciu
Alior Bank uruchamia nową ofertę finansowania inwestycji poprawiających efektywność energetyczną przedsiębiorstw w województwie podkarpackim. Pożyczki będą udzielane z wkładu Funduszu Powierniczego, którym zarządza BGK, a także środków własnych banku. Na ten cel przeznaczono łącznie ponad 45 mln zł. 
Alior Bank wystartował z nową ofertą dla mikrofirm i małych przedsiębiorstw z województwa podkarpackiego, które planują inwestycje w poprawę efektywności energetycznej. Preferencyjne pożyczki będzie można przeznaczyć zarówno na modernizację nieruchomości, jak i na działania zwiększające energooszczędność całego przedsiębiorstwa.
Finansowanie obejmuje m.in. termomodernizację budynków (ocieplenie ścian, dachów, wymianę stolarki okiennej i drzwiowej, montaż rolet i żaluzji, modernizację instalacji grzewczych, wentylacyjnych czy elektrycznych, budowę klimatyzacji), a także wdrożenie systemów zarządzania energią i oświetlenia energooszczędnego. Przedsiębiorcy będą mogli również zainwestować w technologie odzysku energii w procesach produkcyjnych czy energooszczędne linie produkcyjne.
Oferta obejmuje także finansowanie wydatków, które nie wynikają bezpośrednio z audytów energetycznych, pod warunkiem że wspierają realizację celów Europejskiego Zielonego Ładu. Mogą to być m.in. projekty zwiększające powierzchnię terenów zielonych, rozwiązania wpisujące się w ideę gospodarki o obiegu zamkniętym czy inwestycje poprawiające dostępność infrastruktury. Pożyczką można sfinansować również montaż instalacji OZE wraz z magazynem energii, o ile wytwarzana energia będzie wykorzystywana na potrzeby obiektów firmowych lub prowadzonej działalności produkcyjnej.
– Chcemy realnie wspierać przedsiębiorców w przechodzeniu na bardziej energooszczędne i ekologiczne rozwiązania. Wierzymy, że takie inwestycje nie tylko przynoszą wymierne oszczędności, ale także wzmacniają konkurencyjność przedsiębiorstw i pozwalają im aktywnie uczestniczyć w zielonej transformacji gospodarki, która jest jednym z najważniejszych wyzwań współczesnego biznesu – mówi Łukasz Kozioł, dyrektor Działu Produktów Zrównoważonego Finansowania dla Klientów Biznesowych w Alior Banku.
Pożyczki dostępne są na preferencyjnych warunkach: finansowanie wynosi do 3 mln zł, z okresem spłaty do 120 miesięcy i stałym, niskim oprocentowaniem w wysokości 1proc. w skali roku bez WIBOR. Bank nie pobiera dodatkowych opłat związanych z udzieleniem i obsługą finansowania. Przedsiębiorcy mogą skorzystać także z karencji w spłacie kapitału do 9 miesięcy od dnia uruchomienia oraz z możliwości częściowego umorzenia pożyczki – w wysokości poniesionych kosztów na audyt energetyczny ex ante i dokumentację techniczną, maksymalnie do 15 tys. zł. Wnioski o finansowanie można składać w centrum Bankowości Korporacyjnej w Rzeszowie oraz w oddziale Alior Banku w Krośnie.
Więcej informacji na temat oferty można znaleźć na stronie internetowej Alior Banku.
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