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Kraków, 13.09.2025r.
INFORMACJA PRASOWA
Ola Filipek będzie randkować z… gwiazdami! Nowy podcast dziennikarki RMF FM i Halo Tu Polsat
Kariera Oli Filipek w tym roku eksplodowała. Jeszcze wiosną podbijała parkiet „Tańca z Gwiazdami”, potem bawiła tłumy jako współprowadząca na Polsat Sopot Hit Festiwalu, a niedawno ogłoszono, że dołącza do ekipy prowadzących Halo Tu Polsat. A to nie koniec – teraz dziennikarka startuje z własnym podcastem w RMF!
„Randki z gwiazdami”, bo tak nazywa się nowy format pod żółto-niebieską banderą RMF FM, to pikantne, flirciarskie rozmowy, w których Ola spotyka się ze znanymi osobowościami i wyciąga od nich sekrety, których jeszcze nikt nie słyszał. Pytania są zaczepne, odważne i bezpruderyjne, a odpowiedzi gwiazd - czasami bardzo zaskakujące.
- Ola ma niezwykły dar błyskawicznego skracania dystansu. W RMF oczarowała słuchaczy naturalnością i humorem, w Polsacie udowodniła, że potrafi porwać także widzów, a dziś w podcaście pokazuje, że jej energia działa również na gwiazdy, które otwierają się przed nią zupełnie jak na prawdziwych randkach. Jej urokowi naprawdę trudno się oprzeć. „Randki z gwiazdami” to dowód, że Ola jest jedną z najbardziej charyzmatycznych osobowości młodego pokolenia w mediach – komentuje Maria Lester, szefowa podcastów Grupy RMF.
W kolejnych odcinkach na fotelu naprzeciwko Oli zasiądą m.in. Ralph Kamiński, Remigiusz Mróz czy Igor Herbut. Już teraz wiadomo, że pojawią się wyznania o wstydliwych randkach, mrocznej stronie show-biznesu i imprezach, które zapisały się w historii hoteli.
Premiery nowych odcinków w każdy piątek na kanale YouTube RMF Show oraz na antenie RMF FM w każdy poniedziałek o 23:00.
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