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Kraków, 13.09.2025r.
INFORMACJA PRASOWA

RMF FM i RMF Show z nowym formatem. „Randki z gwiazdami” Oli Filipek wystartowały
Grupa RMF nie zwalnia tempa i wraz z jesiennym sezonem uruchamia kolejny nowy format podcastowy. „Randki z gwiazdami”, czyli najnowszy projekt dziennikarki i prezenterki RMF FM Oli Filipek będzie dostępny na kanale YouTube RMF Show oraz na antenie RMF FM. 
Podcast będzie serią nietypowych rozmów, utrzymanych w lekkiej, zaczepnej i pełnej humoru konwencji. Gwiazdy, zaproszone przez prowadzącą, wchodzą w świat flirtu i randkowej niepewności, zdradzając przy tym zarówno zabawne anegdoty, jak i bardziej osobiste doświadczenia.
– Poczucie humoru Oli rozbraja gości już od startu. W pikantnych, zabawnych i szczerych rozmowach zdradzają fakty, o których nie wiedzieliśmy, ale też pokazują się z zupełnie innej strony. Wrażliwej, romantycznej, prawdziwej. Ten format to rozrywka w czystej postaci – podkreśla Maria Lester, szefowa podcastów Grupy RMF.
Pierwszym gościem nowego cyklu był stand-uper Daniel Midas, w kolejnych odcinkach pojawią się m.in. Ralph Kamiński, Remigiusz Mróz i Igor Herbut.
„Randki z gwiazdami” to kolejny krok w rozwijającej się karierze Oli Filipek. Na co dzień związana z RMF FM, gdzie prowadzi Lepszą połowę dnia w duecie z Mateuszem Opyrchałem, udowadnia, że stacja jest dla niej zawodową trampoliną. To właśnie tutaj zdobyła rozpoznawalność i zaufanie słuchaczy, co otworzyło jej drogę do dużych projektów telewizyjnych – od udziału w „Tańcu z Gwiazdami”, przez współprowadzenie Polsat Sopot Hit Festiwal, aż po dołączenie do ekipy śniadaniówki „Halo Tu Polsat”. Teraz, dzięki autorskiemu podcastowi w RMF Show, Ola będzie miała okazję wzmocnić swoją pozycję jako jednej z najaktywniejszych nowych osobowości polskich mediów.
Premiery nowych odcinków w każdy piątek na kanale YouTube RMF Show oraz na antenie RMF FM w każdy poniedziałek o 23:00.
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