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Nowy impuls dla cleantech. PARP rusza z naborem w ramach programu STEP
Rusza nabór „STEP – Czyste i zasobooszczędne technologie” finansowany w ramach Funduszy Europejskich dla Nowoczesnej Gospodarki (FENG). Cleantech to jeden z filarów globalnej zmiany – obejmuje nie tylko odnawialne źródła energii, lecz także inteligentne zarządzanie zasobami, nowoczesny recykling czy efektywne magazynowanie energii. Dzięki tym technologiom możliwe staje się budowanie przyszłości, która będzie bardziej przyjazna środowisku, stabilna i konkurencyjna. To nie moda, lecz kierunek, w którym zmierza świat – a Polska i Europa mają szansę wyznaczać ten kurs.
STEP, czyli Platforma Technologii Strategicznych dla Europy, to nowa inicjatywa Unii Europejskiej mająca na celu wzmocnienie gospodarczej suwerenności oraz zwiększenie konkurencyjności Europy na arenie międzynarodowej. Projekt ten łączy i koordynuje istniejące już mechanizmy wsparcia, takie jak Horyzont Europa, InvestEU czy Fundusz Innowacyjny, koncentrując je na obszarach o kluczowym znaczeniu dla przyszłości Wspólnoty. Szczególny nacisk położono na trzy strategiczne sektory: nowoczesne technologie cyfrowe i deep-tech, innowacje zeroemisyjne oraz cleantech, a także biotechnologie – w tym produkcję leków o znaczeniu krytycznym. To właśnie w tych dziedzinach Unia dostrzega największy potencjał rozwoju i potrzebę budowy niezależności od zewnętrznych dostawców.
Czego dotyczy nabór?
Nabory w ramach „STEP – Czyste i zasobooszczędne technologie” są przeprowadzane w podziale na dwie ścieżki:
· Ścieżka A: projekty inwestycyjne, które wnoszą na rynek wewnętrzny UE innowacyjny lub najnowocześniejszy lub przełomowy element o znaczącym potencjale gospodarczym;
· Ścieżka B: projekty inwestycyjne, które przyczyniają się do ograniczania lub zwalczania strategicznej zależności Unii Europejskiej.
W Ścieżce A celem jest wsparcie przedsiębiorstw w realizacji inwestycji związanych z technologiami krytycznymi w sektorze czystych i zasobooszczędnych technologii cyfrowych. Finansowanie może obejmować zarówno rozwój samej technologii, jak i kluczowych elementów odpowiadających jej łańcuchom wartości.
Z kolei Ścieżka B umożliwia uzyskanie dofinansowania na inwestycje w obszarze technologii krytycznych w sektorze cleantech, które służą ograniczaniu lub eliminowaniu strategicznej zależności Unii Europejskiej.
Obszary czystych i zasobooszczędnych technologii, które mogą być rozwijane w ramach projektów, obejmują szerokie spektrum rozwiązań wpisujących się w transformację energetyczną i zieloną gospodarkę. Zaliczają się do nich technologie odnawialnych źródeł energii – od fotowoltaiki, energetyki wiatrowej i wodnej, przez geotermię i pompy ciepła, aż po biogaz, biometan czy wodór. Ważne miejsce zajmują również innowacje w zakresie magazynowania energii, baterii i rozwiązań sieciowych, które wspierają cyfryzację oraz stabilność systemu elektroenergetycznego. Projekty mogą dotyczyć także technologii wychwytywania, transportu i wykorzystania CO₂, a także rozwiązania dekarbonizacyjne dla przemysłu i zrównoważone paliwa alternatywne. Istotnym obszarem są też biotechnologie związane z klimatem i energią, zaawansowane materiały oraz metody ich recyklingu, które pozwalają ograniczać zużycie surowców krytycznych. Do katalogu wchodzą również rozwiązania wspierające gospodarkę o obiegu zamkniętym, takie jak technologie ponownego użycia i przetwarzania odpadów czy uzdatnianie i odsalanie wody.
Co obejmuje wsparcie?
W ramach naborów „STEP – Czyste i zasobooszczędne technologie” można uzyskać wsparcie dla projektów realizowanych jako inwestycje początkowe w ramach regionalnej pomocy inwestycyjnej. W zakresie pomocy środowiskowej możliwe jest dofinansowanie inwestycji na rzecz ochrony środowiska i obniżenia emisyjności, przedsięwzięć poprawiających efektywność energetyczną – zarówno ogólnie, jak i (warunkowo) w budynkach – a także rozwoju odnawialnych źródeł energii, wodoru odnawialnego i wysokosprawnej kogeneracji. Finansowane mogą być również inwestycje wspierające gospodarkę o obiegu zamkniętym oraz efektywne zarządzanie zasobami.
Przewidziano także pomoc szkoleniową oraz pomoc de minimis. MŚP mogą ubiegać się o wsparcie usług doradczych świadczonych przez zewnętrznych ekspertów, a także o dofinansowanie działań zwiększających innowacyjność małych i średnich przedsiębiorstw.
W ramach działania można uzyskać dofinansowanie na wydatki związane z zakupem gruntów, nieruchomości, robót budowlanych, środków trwałych, wartości niematerialnych i prawnych, a także usług szkoleniowych i doradczych.
Kto może otrzymać wsparcie?
O dofinansowanie mogą ubiegać się przedsiębiorstwa MŚP i duże, w tym również przedsiębiorstwa o statusie small mid-caps i mid-caps, które realizują innowacyjne projekty w strategicznych obszarach cleantech. Przedsiębiorstwo - jako wnioskodawca lub beneficjent - nie może być bezpośrednio ani pośrednio kontrolowane przez państwo trzecie lub podmiot zarejestrowany poza UE. Wyjątkiem są kraje należące do Europejskiego Obszaru Gospodarczego oraz Szwajcaria, które nie są traktowane jako państwa trzecie.
Minimalna wartość kosztów kwalifikowalnych w projekcie wynosi 10 mln zł, natomiast maksymalna kwota możliwego dofinansowania to 150 mln zł. Wnioskodawca jest zobowiązany do wniesienia wkładu własnego na poziomie co najmniej 25% kosztów kwalifikowalnych, objętych wsparciem w ramach regionalnej pomocy inwestycyjnej. Wkład ten musi pochodzić ze środków finansowych wolnych od publicznego wsparcia. Poziom dofinansowania zależy od kategorii udzielanej pomocy i może się różnić w zależności od specyfiki projektu.
Nabór w obydwu ścieżkach potrwa od 16 września do 21 października 2025 r. Wniosek o dofinansowanie projektu należy złożyć za pośrednictwem Lokalnego Systemu Informatycznego dostępnego na stronie internetowej PARP.
Szczegółowe informacje znajdują się na stronach PARP:
STEP - Czyste i zasobooszczędne technologie - Innowacyjne technologie krytyczne,
STEP - Czyste i zasobooszczędne technologie - Strategiczna niezależność UE.
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