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Ponad 2,2 mln dziewcząt w Afganistanie pozbawione dostępu do edukacji
Minęły już cztery lata od momentu, gdy dziewczętom w wieku dojrzewania w Afganistanie zabroniono uczęszczania do szkoły powyżej 6. klasy. Do końca 2025 r. ponad 2,2 mln dziewcząt w tym wieku zostanie wykluczonych z edukacji – napisała w oświadczeniu Catherine Russell, dyrektor generalna UNICEF.
„W tym roku, wraz z powrotem do kraju ponad 2 mln Afgańczyków z sąsiednich państw, liczba dziewcząt, które nie będą mogły uczęszczać do szkoły, wzrośnie jeszcze bardziej.
Po tragicznym trzęsieniu ziemi w Afganistanie, które pochłonęło życie 1172 dzieci, widać wyraźnie, jak kluczową rolę mają do odegrania wykształcone i dobrze przygotowane kobiety pracujące w służbie zdrowia i pomocy społecznej. Są one niezbędne w prowadzeniu działań humanitarnych, szczególnie w społeczeństwie, gdzie surowa segregacja płci ogranicza możliwość bezpośredniej pracy mężczyzn z kobietami i rodzinami. Aby te i wiele innych zawodów mogły dalej funkcjonować, dziewczęta muszą mieć dostęp do edukacji.
Podczas gdy miliony dzieci na całym świecie wracają w tym miesiącu do szkół, afgańskie dziewczęta są pozbawione tego podstawowego prawa. To jedna z najpoważniejszych niesprawiedliwości naszych czasów.
Ten zakaz stanowi poważne zagrożenie dla długoterminowej stabilności i rozwoju kraju. Żaden naród nie może się rozwijać, gdy połowa jego mieszkańców jest pozostawiona na marginesie. Aby Afganistan mógł iść naprzód, potrzebna jest pełna współpraca kobiet i mężczyzn w budowaniu odpornej siły roboczej, wzmacnianiu rozwoju gospodarczego i zaspokajaniu potrzeb rosnącej populacji.
Afgańskie dziewczęta tracą nie tylko lekcje szkolne, lecz również możliwość nawiązywania kontaktów społecznych i rozwoju osobistego, a także szansę na kształtowanie swojej przyszłości i realizację potencjału.
Szczególnie niepokoją mnie miliony dziewcząt uwięzionych w swoich domach i skutki tej izolacji. Moi koledzy z UNICEF obserwują rosnące problemy ze zdrowiem psychicznym, wczesne małżeństwa oraz wysoką dzietność. Wszystko to jest do uniknięcia.
UNICEF pilnie wzywa rządzących do zniesienia tego niszczącego zakazu i umożliwienia każdej dziewczynce w Afganistanie uczęszczania do szkoły — od szkoły podstawowej, przez średnią, aż po dalsze etapy edukacji”.
Więcej o UNICEF Polska: 
UNICEF od blisko 80 lat ratuje życie dzieci, broni ich praw i pomaga im wykorzystać potencjał, jaki posiadają. Nigdy się nie poddajemy! Pracujemy w najtrudniejszych miejscach na świecie, aby dotrzeć do najbardziej pokrzywdzonych dzieci. W ponad 190 krajach i terytoriach pracujemy #dlakazdegodziecka, aby budować lepszy świat dla wszystkich. Przed, w trakcie i po kryzysach humanitarnych jesteśmy na miejscu, niosąc ratującą życie pomoc i nadzieję dzieciom i ich rodzinom. Realizujemy nie tylko działania pomocowe, ale także edukacyjne. Wierzymy, że edukacja to jedna z najbardziej skutecznych form zmieniania świata. W Polsce wspieramy wdrażanie Konwencji o prawach dziecka, monitorując jej realizację oraz przygotowując rekomendacje systemowych zmian. Prowadzimy działania edukacyjne i rzecznicze, współpracując z administracją publiczną, samorządami, szkołami i organizacjami pozarządowymi. Szczególną uwagę poświęcamy wzmocnieniu głosu dzieci i młodzieży oraz tworzeniu przestrzeni do ich aktywnego udziału w życiu społecznym. Jesteśmy apolityczni i bezstronni, ale nigdy nie pozostajemy obojętni, gdy chodzi o obronę praw dzieci i zabezpieczenie ich życia i przyszłości. Więcej informacji na unicef.pl.
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