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Marka Łaciate w najnowszym sezonie programu MasterChef

Łaciate produkty łączą siły w 14. polskiej edycji MasterChefa! Spółdzielnia Mleczarska Mlekpol znalazła się w gronie partnerów jesiennej odsłony jednego z najpopularniejszych formatów kulinarnych stacji TVN.  

Serki śmietankowe, mleko, śmietanka, śmietana oraz wiele więcej Łaciatych wyrobów przejmie kuchenne blaty MasterChefa – udział w tej produkcji TVN-u to kontynuacja współpracy ze stacją po kilkakrotnym uczestnictwie Mlekpolu w MasterChefie Junior. Osobom biorącym udział w rywalizacji w trakcie wszystkich kulinarnych wyzwań towarzyszyć będzie szeroki wybór produktów nabiałowych Spółdzielni, udowadniając wszechstronność ich zastosowań tak w daniach słodkich, jak i wytrawnych.  

Obecność Mlekpolu zostanie dodatkowo wzmocniona dzięki sponsoringowi nagrody dla zwycięzcy jednego z odcinków oraz poprzez billboardy sponsorskie. Ponadto produkty Spółdzielni pojawią nie tylko na telewizyjnej antenie, lecz także w streamingu, co zwiększy dotarcie do różnych grup odbiorców. 

[bookmark: _GoBack] – MasterChef to program, który od lat inspiruje Polaków do kreatywnego gotowania. Chcemy towarzyszyć zarówno jego uczestnikom, jak i widzom w ich kulinarnych przygodach. Dlatego Mlekpol, po latach współpracy z MasterChefem Junior, wspomaga także najzdolniejszych dorosłych kucharzy w kraju i jednocześnie zachęca rzesze telewidzów do podejmowania kolejnych kulinarnych wyzwań. Produkty Mlekpolu od lat są bowiem synonimem najwyższej jakości, autentyczności i doskonałego smaku, a co za tym idzie – świetnym sposobem na przyrządzanie nawet najbardziej wyszukanych potraw – mówi Aneta Wysocka-Wejda, Kierownik Działu Marketingu SM Mlekpol i dodaje: – Zapraszamy do oglądania MasterChefa, czerpania inspiracji z programu i gotowania z naszymi znakomitymi produktami.

 Program jest emitowany w każdą niedzielę o 19:45 na antenie TVN.  Już 12 października wyemitowany zostanie odcinek specjalny z serkami śmietankowymi Łaciatymi w roli głównej.
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