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Novotel & ibis Poznań Centrum otwiera „Sunset Terrace” – nową przestrzeń spotkań w sercu miasta

Poznań, 17 września 2025 r. - Novotel & ibis Poznań Centrum z dumą prezentuje „Sunset Terrace” – nową, wyjątkową przestrzeń eventową o powierzchni 450 m², stworzoną z myślą o spotkaniach biznesowych i wydarzeniach towarzyskich. Taras, bezpośrednio połączony z częścią konferencyjną hotelu, wzbogaca ofertę obiektu, który od lat pozostaje jednym z najbardziej rozpoznawalnych punktów na mapie Poznania.

Ze „Sunset Terrace” roztacza się imponujący widok na Nowy Rynek, Dworzec Główny PKP oraz Międzynarodowe Targi Poznańskie. Od teraz przestrzeń ta dostępna jest również w ofercie hotelu dla grup zorganizowanych, które poszukują unikalnych i stylowych miejsc na wydarzenia w samym centrum miasta.

Uroczyste otwarcie
Nową przestrzeń zainaugurowano podczas wydarzenia, w którym uczestniczyło ponad 120 gości – pracowników i partnerów hotelu. Wieczór uświetniły występy artystyczne, w tym pokaz tańca w wykonaniu grupy KG, widowiskowy fire show artystów z Krakowa oraz muzyczne sety DJ-a Fiołasa. Na gości czekała także kulinarna oprawa: catering w stylu barbecue oraz craftowy kebab opiekany na żywo. Za profesjonalną obsługę techniczną i oświetlenie odpowiadała firma „Waldek i Jacek Technika Sceniczna”.

Novotel & ibis Poznań Centrum – serce miasta i centrum wydarzeń
Hotel oferuje 516 pokoi i apartamentów z panoramicznymi widokami, łącząc współczesny design z funkcjonalnością, co czyni go jednym z najchętniej wybieranych obiektów zarówno przez turystów, jak i gości biznesowych. Nowoczesne zaplecze konferencyjne pozwala na organizację eventów nawet dla 1100 uczestników. Restauracja Winestone zaprasza z kolei na sezonowe dania inspirowane kuchnią międzynarodową, przygotowane ze świeżych, lokalnych składników.

Globalne marki, lokalna popularność
Novotel i ibis to marki Accor – jednej z wiodących grup hotelowych na świecie – które od lat cieszą się ogromną popularnością zarówno w Polsce, jak i w całym regionie. Hotele działające pod tymi markami są uwielbiane przez gości za nowoczesny design, gościnność i elastyczność, łącząc komfort wypoczynku z doskonałymi warunkami do pracy i spotkań.

Wszystkie hotele Novotel i ibis w Europie i na świecie są częścią ALL, globalnej platformy rezerwacyjnej i programu lojalnościowego, oferującego swoim członkom dostęp do ekskluzywnych nagród, usług i niezapomnianych doświadczeń w ponad 5 700 hotelach na całym świecie.

Właścicielem Novotel & ibis Poznań Centrum jest Essendi Poland S.A., aktywnie rozwijająca swoją działalność na rynku nieruchomości i hotelarstwa w Polsce i zagranicą.


O marce Novotel
Novotel Hotels, Suites & Resorts oferuje hotele zaprojektowane jako przestrzenie do relaksu, z przyjemną atmosferą, w których goście mogą się zatrzymać i cieszyć chwilami, a wszystko nabiera głębszego znaczenia. Szeroki wachlarz hoteli, apartamentów i resortów marki Novotel oferuje wiele usług zarówno dla gości biznesowych, jak i przyjeżdżających w celach turystycznych, w tym przestronne, modułowe pokoje o nowoczesnym i komfortowym wystroju zaprojektowane w duchu zrównoważanego rozwoju, całodobowa usługa gastronomiczna, specjalne przestrzenie konferencyjne, troskliwy i proaktywny personel, strefy rodzinne dla najmłodszych gości, wielofunkcyjne lobby oraz przyjazne centra fitness. Novotel, który posiada ponad 590 lokalizacji w ponad 65 krajach, jest częścią Accor, wiodącej na świecie grupy hotelarskiej, obejmującej ponad 5 700 obiektów i 10 000 lokali gastronomicznych w 110 krajach. 
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