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Od bezpiecznych placów budowy po obiekty handlowe – BauWatch zmienia zasady gry
Kiedy ogrodzenia i fizyczna obecność ochroniarzy przestają wystarczać, a skala zagrożeń i wyrafinowanie przestępców rośnie, technologia staje się pierwszą linią obrony. W Polsce 74% firm budowlanych odnotowało w minionym roku co najmniej jedną kradzież, ponad połowa zgłosiła akty wandalizmu, a w 40% przypadków incydenty te spowodowały opóźnienia w projektach – najczęściej trwające od trzech do czterech tygodni. Co więcej, wiele z tych zdarzeń ma swoje źródło wewnątrz organizacji, z udziałem pracowników lub podwykonawców, co dodatkowo utrudnia skuteczną prewencję.
„Przestępczość na placach budowy  nie jest już sporadycznym problemem, ale systematycznym wyzwaniem o realnych konsekwencjach ekonomicznych. Skuteczne zabezpieczenie musi być planowane jeszcze przed rozpoczęciem inwestycji i opierać się na inteligentnych, elastycznych rozwiązaniach, które nadążają za dynamiką projektów” – podkreśla Kinga Nowakowska, dyrektor zarządzająca BauWatch Polska.
Technologia zmienia sposób, w jaki firmy podchodzą do aspektu bezpieczeństwa. Mobilne wieże monitorujące, takie jak nowy BauWatch Scout, zyskują coraz większą popularność, zapewniając 360-stopniowy nadzór. Najnowsza wersja idzie o krok dalej – poza zasilaniem z paneli słonecznych oferuje dodatkowo możliwość podłączenia bezpośrednio do sieci energetycznej, co gwarantuje nieprzerwaną ochronę. Dzięki stałemu połączeniu z centrum monitoringu BauWatch, każde zdarzenie jest weryfikowane w czasie rzeczywistym przez zespół specjalistów, co pozwala na błyskawiczną interwencję i eliminuje fałszywe alarmy.
BauWatch Scout: natychmiastowa ochrona tam, gdzie jej potrzebujesz
„Kluczowa jest elastyczność. Scout może działać w trybie solarnym na zewnątrz lub być podłączony do sieci w obiektach zamkniętych – możemy więc zabezpieczać wszystko: od placów budowy i projektów remontowych, po pustostany i obiekty handlowe. To niezwykle istotne tam, gdzie prace przesuwają się z jednego etapu na drugi, a ochrona musi podążać za ich postępem, lub gdy trzeba zabezpieczyć przestrzeń w czasie remontu czy pusty budynek, w którym każdy dzień oznacza ryzyko strat” – mówi Nowakowska.
Wieże BauWatch Scout można rozmieścić w strategicznych punktach na terenie inwestycji. Kompaktowa konstrukcja, detekcja ruchu w pełnym zakresie 360°, rejestracja obrazu, światła LED działające odstraszająco i syrena o głośności 100 dB to wszystko, czego potrzeba, by zyskać pewność, że zasoby są chronione przez całą dobę.
BauWatch Scout stanowi wyraźny, widoczny sygnał odstraszający w miejscach, gdzie tradycyjny monitoring CCTV bywa niewystarczający. Przy projektach remontowych i w budynkach w stanie surowym zamkniętym podwójne zasilanie pozwala na ochronę kluczowych materiałów w końcowych fazach inwestycji – zarówno wewnątrz, jak i na zewnątrz obiektu. W przypadku pustostanów, gdzie proces usuwania nielegalnych lokatorów może trwać miesiącami i generować wysokie koszty, natychmiastowe wykrycie i reakcja zapobiega utracie kontroli nad nieruchomością.
Podczas gdy 63% firm przyznaje, że ograniczenia budżetowe osłabiają stosowane przez nie zabezpieczenia, skalowalne rozwiązania takie jak BauWatch Scout pozwalają optymalizować koszty, zapewniając niezawodną ochronę tam, gdzie jest ona najbardziej potrzebna, bez konieczności budowania stałej infrastruktury czy angażowania ochrony fizycznej.
„Od 15 lat chronimy najbardziej wymagające projekty – od dużych inwestycji infrastrukturalnych po mniejsze, lokalne budowy. To doświadczenie pozwala nam dobrze rozumieć wyzwania, przed którymi stoją dziś firmy: presję terminów, rosnące koszty i coraz bardziej wyrafinowaną przestępczość. BauWatch Scout powstał jako odpowiedź na te realia – zaprojektowany, by zapewnić skuteczną ochronę i elastycznie dostosować ją do zmieniających się warunków” – podsumowuje Kinga Nowakowska.
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