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Descripción generada automáticamente con confianza media]Molotov celebrará su TXXXR 30 Aniversario con una noche más en la CDMX 
31 DE ENERO DE 2026 – PALACIO DE LOS DEPORTES
Preventa Banamex: 24 de septiembre, 11:00 a.m.
Molotov sigue de fiesta y claramente una noche no será suficiente para festejar treinta años de rock mexa, así que Micky, Jay, Randy y Paco estarán una fecha más para comenzar el 2026 como se debe y brindar el fiestón brutal de TXXXR 30 Aniversario. No te pierdas a la molocha con una presentación en el Palacio de los Deportes el 31 de enero de 2026. Corre por tus boletos y sé parte de este concierto histórico. 
Tres décadas de rock que rompe fronteras
La celebración por los 30 años de la banda ha sido una locura, pues su música ha llegado a varias latitudes. La euforia llegó hasta el continente europeo con presentaciones completamente agotadas en España, Alemania, Bélgica, Francia y más. Pero su casa, su cantón, su México querido, no será la excepción. Nos espera una noche llena de rolas que raspan y que saben a rock de verdad. Estamos listos para dos fechas épicas y memorables que sellarán este aniversario con broche de oro.
OCESAfact: Con nueve presentaciones en la historia del festival, Molotov ha sido parte fundamental del Vive Latino y, a inicios de septiembre, la banda se convirtió en una de los preferidas en Vive Latino España. 
Desde 1995, Molotov ha puesto en alto el rock en español. Con su mezcla de irreverencia, crítica y un sonido inconfundible, han llevado su música a todos los rincones del mundo. Treinta años de carrera y siguen reventando escenarios en Europa, Latinoamérica y donde se paren. Sus rolas no tienen caducidad, sus letras siguen siendo un grito de guerra y su energía en vivo es... insuperable.
Ahora, además del 30 de octubre, el 31 de enero de 2026, se suma a la celebración del TXXXR 30 Aniversario. Va a ser una noche de clásicos, energía desbordada y ese desmadre que sólo Molotov sabe armar. 

VISITA LAS REDES DE MOLOTOV:
FACEBOOK | INSTAGRAM | YOUTUBE

Conoce más de este y más conciertos en:
www.ocesa.com.mx 
www.facebook.com/ocesamx 
www.x.com/ocesa_rock
www.instagram.com/ocesa 
www.tiktok.com/@ocesamx 
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