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Oświadczenie UNICEF ws. kradzieży żywności terapeutycznej 
dla tysięcy dzieci w Gazie
„Wczoraj uzbrojeni osobnicy podeszli do czterech ciężarówek stojących przed naszym kompleksem w mieście Gaza. Przygotowywaliśmy się tam do transportu niezwykle potrzebnej, gotowej do użycia żywności terapeutycznej (RUTF) dla cierpiących głód, niedożywionych dzieci.”
„Napastnicy, grożąc bronią, zmusili kierowców do oddania pojazdów i przejęli przewożoną żywność RUTF, po czym zwolnili kierowców i ciężarówki.
Ta kradzież oznacza, że co najmniej 2,7 tys. dzieci cierpiących na ciężkie i ostre niedożywienie zostało pozbawionych dostępu do ratującej życie żywności RUTF. Te zapasy są niezwykle istotne w czasie, gdy na północy Gazy ogłoszono klęskę głodu, a trwająca operacja wojskowa powoduje dalsze przesiedlenia i pogłębia niszczący wpływ na dzieci.
UNICEF apeluje do wszystkich w Gazie o poszanowanie i ochronę pomocy humanitarnej oraz o przestrzeganie międzynarodowego prawa humanitarnego.
To dzieci ponoszą największe brzemię. Trwałe zawieszenie broni jest niezbędne, aby stworzyć warunki, w których takie incydenty nie będą się powtarzać, a pomoc będzie mogła docierać do najbardziej potrzebujących – bezpiecznie, szybko i skutecznie.”

Więcej o UNICEF Polska: 
UNICEF od blisko 80 lat ratuje życie dzieci, broni ich praw i pomaga im wykorzystać potencjał, jaki posiadają. Nigdy się nie poddajemy! Pracujemy w najtrudniejszych miejscach na świecie, aby dotrzeć do najbardziej pokrzywdzonych dzieci. W ponad 190 krajach i terytoriach pracujemy #dlakazdegodziecka, aby budować lepszy świat dla wszystkich. Przed, w trakcie i po kryzysach humanitarnych jesteśmy na miejscu, niosąc ratującą życie pomoc i nadzieję dzieciom i ich rodzinom. Realizujemy nie tylko działania pomocowe, ale także edukacyjne. Wierzymy, że edukacja to jedna z najbardziej skutecznych form zmieniania świata. W Polsce wspieramy wdrażanie Konwencji o prawach dziecka, monitorując jej realizację oraz przygotowując rekomendacje systemowych zmian. Prowadzimy działania edukacyjne i rzecznicze, współpracując z administracją publiczną, samorządami, szkołami i organizacjami pozarządowymi. Szczególną uwagę poświęcamy wzmocnieniu głosu dzieci i młodzieży oraz tworzeniu przestrzeni do ich aktywnego udziału w życiu społecznym. Jesteśmy apolityczni i bezstronni, ale nigdy nie pozostajemy obojętni, gdy chodzi o obronę praw dzieci i zabezpieczenie ich życia i przyszłości. Więcej informacji na unicef.pl.
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