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Descripción generada automáticamente con confianza media] María José hace historia con cuatro SOLD OUTS y confirma nueva fecha en el Auditorio Nacional
13 DE NOVIEMBRE – AUDITORIO NACIONAL – NUEVA FECHA 
14 y 15 DE NOVIEMBRE – AUDITORIO NACIONAL – SOLD OUT
17 Y 18 DE OCTUBRE – AUDITORIO NACIONAL – SOLD OUT
 PREVENTA BANAMEX: 22 de septiembre
VENTA GENERAL: 23 de septiembre
¡María José arrasa en la CDMX y anuncia un nuevo show!
Tras agotar cuatro fechas en el Auditorio Nacional en tan solo un par de días, La Josa confirma por qué es una de las voces más poderosas del pop latino. A petición del público, se suma una quinta fecha de su impactante gira Ahora o Nunca, con la que celebra el lanzamiento de su nuevo EP y repasa los éxitos que han marcado su carrera.
Con estos conciertos, la cantante suma 25 fechas en el Auditorio Nacional y un Palacio de los Deportes conquistados a lo largo de su carrera. Además, ha sido parte de algunos de los festivales más importantes del país, como Tecate Emblema y Vive Latino 2025; en este último, fue invitada especial y recibió grandes ovaciones por parte del público.
Desde sus inicios, La Josa se dio a conocer por su inconfundible voz como parte de Kabah, uno de los grupos más emblemáticos del Pop mexicano en los años noventa. No obstante, fue en 2007 cuando María José brilló con luz propia al lanzarse como solista con su álbum homónimo, en el que fusionó Pop, Dance y Balada, marcando así una nueva etapa en su carrera.
OCESAFACT: María José abrió los conciertos de Gwen Stefani en el The Sweet Escape Tour en 2007 y de Rihanna en The Good Girl Gone Bad Tour en 2009.
La intérprete también ha destacado por su participación en diversos proyectos tanto de televisión como en teatro: fue juez en realities como La Voz o Pequeños Gigantes, y protagonizó musicales como Jesucristo Superestrella. También, ha logrado consolidarse como una de las artistas más taquilleras del país, de las vendedoras de discos más exitosas y de las intérpretes mexicanas con mayor impacto en plataformas y redes sociales.


No te pierdas la oportunidad de escuchar en vivo hits como “Si No Es Ahora, No Es Nunca”, “Me Equivoqué”, “Prefiero Ser Su Amante” y “No Soy Una Señora”, el próximo 13 de noviembre en el Auditorio Nacional. Los boletos estarán disponibles en Preventa Banamex el 22 de septiembre; mientras que la venta general, iniciará al día siguiente a través de las taquillas del inmueble o en Ticketmaster. 

Conecta con María José:
FACEBOOK | INSTAGRAM | X | YOUTUBE
Conoce más de este concierto en:

www.ocesa.com.mx 
www.facebook.com/ocesamx
www.twitter.com/ocesa_total
www.instagram.com/ocesa 
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