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Los tapatíos regresan a la Ciudad de México con su gira: Cuando Se Acaba La Noche
13 DE FEBRERO DE 2026 – PEPSI CENTER
Preventa Banamex: 22 de septiembre, 11:00 a.m.
El calor y el ritmo de La Garfield están de vuelta en la gran ciudad, ahora con nueva música y colaboraciones que te harán bailar sin parar. No te pierdas la gira Cuando Se Acaba La Noche Tour, que se apoderará del escenario del Pepsi Center el próximo 13 de febrero de 2026. Es la oportunidad perfecta para iniciar el año con uno de los mejores conciertos. ¡Corre por tus boletos y preparemos el cuerpo para bailar toda la noche!
Una nueva etapa musical con sabor y colaboraciones únicas
La gira Cuando Se Acaba La Noche viene acompañada de la increíble voz de la mismísima María Centeno, quien fue la primera vocalista de La Garfield y que ahora, diez años después, regresa para acompañar con su estilo único la frescura de la música de La Garfield. Y esto es sólo el comienzo, ya que la agrupación nos ha dado un adelanto de lo que será su nuevo álbum, que llevará el mismo nombre de la gira y será un álbum colaborativo precisamente, con María Centeno. Temas como “Vueltas”, “QUE HABLEN” y “Quédate Aquí” son una probadita de lo que nos espera en esta noche imperdible.
Con cuatro discos en su discografía (Sin Miedo, Love Paraíso, Todo Rico y La Vida No Es Tan Seria), La Garfield se ha caracterizado por fusionar a la perfección ritmos como el jazz, funk, rock, pop y un poco de hip hop. Verlos en el escenario es una verdadera delicia musical y la mejor excusa para bailar con quien tú quieras. Su sonido es una experiencia completa que te hace sentir y moverte.
Esta es tu oportunidad para vivir la energía de La Garfield en vivo. Asegura tu lugar en el Pepsi Center el 13 de febrero y sé parte de la gira Cuando Se Acaba La Noche. ¡Compra ya tus boletos y prepárate para bailar hasta el amanecer!

Sigue a La Garfield en sus redes sociales:
FACEBOOK │ INSTAGRAM │YOUTUBE

Conoce más sobre este y otros conciertos en:
www.ocesa.com.mx 
www.facebook.com/ocesamx 
www.twitter.com/ocesa_total 
www.instagram.com/ocesa 
www.tiktok.com/@ocesamx 
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