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ANTIDOPING
Celebra el 20° aniversario del disco Esfuerzo Universal con un show imperdible en el Auditorio BB
Auditorio BB - 20 de diciembre 2025
Preventa Citibanamex: 22 de septiembre de 2025 11:00 horas.
Venta General: 23 de septiembre de 2025 11:00 horas.

¡Cierre de año con el reggae más chilango! Antidoping, la banda más representativa del género en México, está de fiesta por el 20° aniversario de su álbum Esfuerzo Universal, esta celebración marca su regreso al Auditorio BB el próximo 20 de diciembre. Con más de 30 años de trayectoria, el grupo se ha cimentado como una de las bases más ricas e históricas de la música mexicana, fusionando el jazz, la cumbia, el ska, rock y hip hop; Antidoping es emblema de la Ciudad de México y pieza clave del movimiento rastafari en nuestro país.
Tejiendo la esencia del reggae con otros sonidos latinos, la agrupación ha sido constante y, sin duda, Esfuerzo Universal (2004) implicó una revolución en el reggae mexicano. Prueba de esto, se encuentra en himnos como “Sal A Caminar”, “Medicina” y “Whatta Life”, canciones contenidas en esté álbum que, de manera conjunta, sobrepasan las 21 millones de reproducciones en plataformas, demostrando así, el valor emocional y atemporal en estas piezas.
No dejes pasar la oportunidad de hacer un recorrido en vivo del álbum que cautivó a millones y pasó a la historia del Razteca Movement. 
La carrera de Antidoping ha sido fructífera y en estas tres décadas de trabajo, sus álbumes son considerados clásicos del reggae hispanohablante, desde su debut con Búscalo (1995) hasta su último trabajo de estudio Knock Out lanzado en 2019. 
Los originarios de Coyoacán no han frenado en su carrera, manteniéndose vigentes en la escena del reggae con constantes sencillos que abrazan temas como la libertad, la paz, la naturaleza y la celebración de la vida. El pasado primero de agosto, Antidoping sorprendió a sus fans con “Fake News” que, según la propia banda, es una canción que nace como una reflexión ante la desinformación, además, de fungir como una poderosa invitación de resistir a la “angustia global”.

OcesaFact
Su último álbum Knock Out (2019), fue mezclado por la leyenda del reggae jamaicano Errol Brown, ingeniero de gigantes como Bob Marley, Cultura Profética y Dennis Brown.
La banda fue fundada por los hermanos Pedro y Manuel Apodaca en 1992; desde entonces, han ganado un amplio reconocimiento internacional, siendo nominados a Mejor Álbum de Reggae-Ska en los Indie-O Music Awards 2015 por Renacer, además de recibir una recomendación destacada por la prestigiosa revista estadounidense Reggae Guide en 2015.
La historia del reggae cobra vida en el corazón de la Ciudad de México, con un sonido que fusiona sus raíces con el mosaico cultural de la capital. Sé parte de esta historia y rememora la esencia de Esfuerzo Universal en su histórico 20° aniversario y asegura tu lugar en la Preventa Banamex el próximo 22 de septiembre de 2025, o bien, durante la venta general que se liberará un día después, el 23 de septiembre, a través de Ticketmaster o en la taquilla del inmueble.
Conecta con ANTIDOPING:
FACEBOOK | INSTAGRAM | X
Conoce más de este y más conciertos en:
www.ocesa.com.mx
www.facebook.com/ocesamx
www.twitter.com/ocesa_total
www.instagram.com/ocesa
www.tiktok.com/@ocesamx
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