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ENGIE Zielona Energia Sp. z o.o.  i KGHM Polska Miedź S.A. podpisują strategiczną umowę PPA na dostawy zielonej energii

We wrześniu br. ENGIE Zielona Energia, polska spółka będąca częścią międzynarodowej Grupy ENGIE, specjalizująca się w produkcji i sprzedaży energii odnawialnej, sprzedaży energii do odbiorców biznesowych (BtB) oraz rozwoju projektów biometanowych (green Gases) w kraju, oraz KGHM Polska Miedź S.A., jeden z największych na świecie producentów miedzi i srebra, zawarły umowę sprzedaży energii elektrycznej (Power Purchase Agreement – PPA). Umowa obejmuje dostawy z farmy wiatrowej Wartkowo w rocznej wysokości ok. 65 000 MWh. Partnerstwo łączy doświadczenie przemysłowe KGHM z wiedzą i kompetencjami ENGIE   w zakresie OZE oraz sprzedaży energii, stwarzając ramy innowacyjnych rozwiązań energetycznych w przemyśle, a także wzmacniając pozycję obu firm na rynku. 

Zawarta umowa obejmuje dostawy energii w 100% pochodzącej z farmy wiatrowej Wartkowo i umożliwia KGHM realizację konkretnych projektów w zakresie efektywności energetycznej oraz integracji OZE w procesach produkcyjnych. Kontrakt gwarantuje ok. 65 000 MWh energii rocznie, co pozwala na precyzyjne planowanie operacyjne i redukuje ryzyko związane z wahaniami cen energii na rynku hurtowym. ENGIE, w ramach umowy, zapewnia kompleksowe wsparcie operacyjne i techniczne, dostarczając certyfikowaną energię odnawialną i optymalizując procesy przyłączeniowe oraz rozliczeniowe.

„W czasach zmienności rynkowej i rosnących wymagań regulacyjnych zawarcie tej umowy pokazuje, że możliwe jest efektywne połączenie operacyjnej stabilności z realizacją ambitnych celów klimatycznych. Współpraca z KGHM jest przykładem strategicznego partnerstwa, które przynosi realne korzyści biznesowe i technologiczne” – powiedział Mateusz Madejski, Członek Zarządu ENGIE Zielona Energia Sp. z o.o.

„KGHM jest jednym z największych konsumentów energii elektrycznej w Polsce, a dywersyfikacja źródeł pozyskania energii z wykorzystaniem energii odnawialnej jest kluczowym elementem naszej strategii. Posiadamy wieloletnie kompetencje w obszarze zarządzania ryzykiem cen metali, gdzie wykorzystujemy szeroki wachlarz instrumentów zarówno opartych o transakcje fizyczne, jak i finansowe. Nasze doświadczenia zaczęliśmy wykorzystywać w celu zapewnienia dostaw energii optymalnych kosztowo oraz dopasowanych do naszego profilu zużycia. Mam nadzieję, że nasza transakcja przyczyni się do tworzenia standardów i rozwoju rynku, w którym spotykają się oczekiwania i potrzeby dostawców jak i konsumentów energii” – podkreślił Piotr Krzyżewski, Wiceprezes ds. Finansowych w KGHM Polska Miedź S.A.

Znaczenie umowy wykracza poza samą transakcję. Jest benchmarkiem dla polskiego rynku energii odnawialnej. Rośnie liczba przedsiębiorstw, które decydują się na PPA jako narzędzie integracji OZE z działalnością operacyjną, a kontrakt ENGIE-KGHM pokazuje, jak takie partnerstwa mogą podnosić efektywność energetyczną i wspierać innowacje w sektorze przemysłowym oraz jednocześnie realizować europejskie i globalne cele klimatyczne. Umowa PPA pomiędzy ENGIE Zielona Energia i KGHM Polska Miedź S.A. stanowi kolejny krok w kierunku budowy zrównoważonego rynku energii w Polsce, w którym przedsiębiorstwa aktywnie uczestniczą w transformacji energetycznej i redukcji emisji CO₂, spełniając równocześnie oczekiwania swoich klientów i akcjonariuszy.

Podpisanie umowy PPA jest częścią szerszej strategii transformacji energetycznej Polski. Umowa ta wpisuje się w globalną strategię ENGIE, która zakłada podpisanie ponad 85 umów PPA do 2024 r. na łączną moc 4,3 GW, co potwierdza pozycję firmy jako światowego lidera w dziedzinie dostaw energii odnawialnej.


O ENGIE Polska

ENGIE Polska należy do międzynarodowego koncernu energetycznego ENGIE, który specjalizuje się w niskoemisyjnych produktach i usługach, wspierając transformację energetyczną w Europie i na świecie. W Polsce grupa składa się z sześciu wyspecjalizowanych spółek, które dostarczają innowacyjne rozwiązania energetyczne dla miast, samorządów, przemysłu i sektora nieruchomości. ENGIE Polska koncentruje się na modernizacji systemów ciepłowniczych, rozwoju odnawialnych źródeł energii oraz wdrażaniu inteligentnych technologii zarządzania energią, przyczyniając się do poprawy efektywności energetycznej i redukcji emisji CO₂.

[bookmark: _GoBack]Więcej informacji: www.engie-polska.pl 

KGHM Polska Miedź S.A. jest zintegrowanym producentem miedzi posiadającym własne surowce mineralne, kopalnie, huty i zakłady produkcji walcówki miedzianej. Spółka jest największym producentem miedzi w Europie i należy do elitarnego grona 10 największych producentów miedzi na świecie. Według rankingu World Silver Survey 2025 spółka zajmuje 2. miejsce w globalnym rankingu największych producentów srebra. Należące do KGHM huty posiadają prestiżowe wyróżnienie Copper Mark, będące potwierdzeniem efektywnej i zgodnej z najwyższymi standardami produkcji hutniczej miedzi.

Więcej informacji: www.kghm.com
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