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[bookmark: _heading=h.u8qydssvr41o]Wielki powrót „Na Komfortowej”! Nowy sezon, nowi sąsiedzi i jeszcze więcej humoru
Już 22 września Edyta Herbuś i Piotr Bukowiecki powracają na ekran w drugim sezonie serialu „Na Komfortowej”. Tym razem bohaterowie stają przed ekscytującym wyzwaniem – przeprowadzką, która otworzy przed nimi zupełnie nowy rozdział. Nie zabraknie zaskakujących zwrotów akcji i remontowych dylematów. Ich przygody będzie można oglądać co poniedziałek na kanale YouTube marki Komfort. 
Drugi sezon serialu „Na Komfortowej” z udziałem Edyty Herbuś i jej wieloletniego partnera – Piotra Bukowieckiego – startuje już 22 września. Tym razem fabuła skupia się na perypetiach związanych z przeprowadzką do ich wymarzonego domu i wpływie tego wydarzenia na dynamikę związku. Edyta oraz Piotr muszą znaleźć sposób, aby pogodzić maksymalistyczny styl i ekspresyjność Edyty ze stonowaniem i pragmatyzmem Piotra. Bohaterowie nie pozostają jednak sami ze swoimi rozterkami. Z pomocą przychodzą im ich przyjaciele, marka Komfort, a nawet… astrologia. 
Aranżacje i pomysły na urządzenie wnętrz zaprojektowane przez Komfort stają się dla nich źródłem inspiracji, a profesjonalne wsparcie fachowców, pozwala im spojrzeć na przeprowadzkę z większym dystansem i satysfakcją. Zakupy, wybieranie dodatków i tworzenie wymarzonych przestrzeni zamieniają się w dobrą zabawę i okazję do zacieśniania relacji.
Przeprowadzka to emocjonalny rollercoaster – kartony, bałagan, mnóstwo decyzji, śmiech i czasem łzy. Ale wierzę, że właśnie w takich codziennych wyzwaniach – jak awaria światła podczas parapetówki, odwołany na ostatnią chwilę grill czy szybkie godzenie się po kłótni – buduje się bliskość i prawdziwe partnerstwo – zapewnia Edyta Herbuś. Piotr Bukowiecki dodaje: Z Edytą zawsze dużo się dzieje, dlatego zapewniam Was, że to będzie sezon, który zaskoczył nawet nas.
Do obsady w roli nowych sąsiadów i przyjaciół dołączają Katarzyna Cichopek i Maciej Kurzajewski, a także Leszek Klimas jako zapalony trener oraz Hania Bukowiecka – córka Piotra – która w serialu wciela się w rolę bystrej i przedsiębiorczej sąsiadki. Cięte uwagi Hani nierzadko zmuszają parę do ponownego przeanalizowania swoich problemów i zachowań. Bohaterowie wspólnie mierzą się z podziałem pokojów, zdrowym stylem życia oraz wieloma innymi wyzwaniami, które stają się źródłem zabawnych, ale i życiowych sytuacji. 
W drugim sezonie kryją się emocje i wybory bliskie każdemu widzowi – od marzeń o wspólnym domu, przez rozmowy o planach na przyszłość, aż po poszukiwanie balansu między własnym stylem życia a opinią otoczenia.  Serial w lekki i humorystyczny sposób dotyka uniwersalnych kwestii, dzięki czemu staje się nie tylko opowieścią o przeprowadzce, ale też historią o partnerstwie, marzeniach i szukaniu satysfakcji w codziennym życiu.
Premiera drugiego sezonu „Na Komfortowej” już 22 września o 9:00 na kanale YouTube marki Komfort!
Poprzednie odcinki są dostępne na stronie marki Komfort oraz jej kanale na YouTube: https://www.youtube.com/watch?v=G6UZ8Dpo_7M.
***
Sklepy Komfort S.A.
Sklepy Komfort S.A. to wiodąca marka w branży wyposażenia wnętrz, która od ponad 30 lat jest obecna w Polsce. W swojej ofercie posiada wszystko, co potrzebne do kompleksowego urządzenia łazienki, wykończenia podłóg, wyboru drzwi oraz zaprojektowania kuchni i innych domowych wnętrz. To profesjonalne usługi i produkty od renomowanych producentów. Firma stawia na innowacyjność i nowoczesność, dbając na każdym kroku o satysfakcję swoich klientów w ponad 160 salonach stacjonarnych i w sklepie internetowym komfort.pl.
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