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Warszawa, 22.09.2025 r.
Informacja prasowa

Oktoberfest 2025 – bawarska tradycja i światowe smaki w Elektrowni Powiśle
Jesień w Warszawie zaczyna się od jednego z najbardziej wyczekiwanych wydarzeń – Oktoberfest w Elektrowni Powiśle. W dniach 25-28 września oraz 2-5 października plac od ul. Dobrej wypełni się gwarem, muzyką i zapachem regionalnych specjałów. W festiwalowym namiocie będzie można poczuć klimat bawarskiej fiesty, delektować się tradycyjnymi potrawami i bawić przy muzyce na żywo Silesian Tyrol Band. To szósta edycja tego wydarzenia w Elektrowni Powiśle i jedyna oficjalna odsłona Paulaner Oktoberfest w Polsce.
Oktoberfest to jedno z najsłynniejszych wydarzeń folklorystycznych na świecie, organizowane nieprzerwanie od 1810 roku. Wydarzenie od lat przyciąga miliony gości, którzy wspólnie świętują przy muzyce, regionalnych potrawach i w atmosferze niemieckiej gościnności. Warszawska edycja potrwa osiem dni – przez dwa kolejne weekendy przełomu września i października. W Elektrowni Powiśle ten wyjątkowy klimat będzie można poczuć już po raz szósty – w samym sercu Warszawy. Centralnym punktem imprezy będzie namiot udekorowany w tradycyjnym stylu, który na dwa weekendy przeniesie gości wprost do Monachium. Każdego dnia o oprawę muzyczną zadba Silesian Tyrol Band, gwarantując niezapomnianą zabawę w rytmie folkowych melodii. 
Tegoroczna edycja to nie tylko klasyka kuchni z Monachium, ale również zupełnie nowe akcenty kulinarne. Po raz pierwszy do festiwalu dołączają restauracje Dym, Tres Toros i PaTaThai. Hiszpańskie Tres Toros przygotowało chrupiące bocadillos – z kalmarem, grillowanym chorizo lub pieczonym boczniakiem – oraz kultowe Patatas Bravas. Dym stawia na streetfoodowe buły z wołowiną, bawarską kiełbasą albo sznyclem z jajkiem sadzonym, a także klasyczną zupę i sałatkę ziemniaczaną. Z kolei PaTaThai wprowadza orientalny akcent, serwując pikantne tajskie kiełbaski Sai Oua z dodatkami, które zaskoczą nawet stałych bywalców Oktoberfestu. Obok nowości nie zabraknie również stoisk kulinarnych z Food Hallu, serwujących tradycyjne bawarskie dania. Goście będą mogli także spróbować Paulaner Oktoberfestbier – oficjalnego piwa festiwalowego warzonego wyłącznie na tę okazję w Monachium. W menu przewidziano również piwa bezalkoholowe. 
To jednak nie koniec atrakcji. Każdego dnia od 25 września do 5 października biesiadowanie Oktoberfest będzie trwało również w strefie Food Hall, gdzie we wszystkich barach będzie można skosztować festiwalowego piwa Paulaner. 
Oktoberfest w Elektrowni Powiśle odbędzie się w namiocie na placu od ul. Dobrej w dniach 25-28 września oraz 2-5 października 2025 r. W czwartek i piątek wydarzenie potrwa od 15:00 do 22:00, w sobotę od 12:00 do 22:00, a w niedzielę od 12:00 do 20:00. Wstęp wolny. 
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