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Co najmniej 11 dzieci zginęło w ataku na meczet 
w północnym Darfurze w Sudanie
„Atak dronowy na meczet w obozie dla osób wewnętrznie przesiedlonych Abu Shouk w Al Fasher, w północnym Darfurze, jest szokujący i nie do zaakceptowania” – napisała Catherine Russell, dyrektor generalna UNICEF, w specjalnym oświadczeniu.
„Wstępne doniesienia wskazują, że trzy dni temu w śmiercionośnym ataku podczas modlitwy Fajr zginęło co najmniej 11 dzieci w wieku od 6 do 15 lat. Celem ataku był nie tylko meczet, ale także sąsiednie domy. Wiele dzieci zostało rannych.
Od ponad 500 dni dzieci w Al Fasher mierzą się z bezlitosnym oblężeniem sił RSF (Sił Szybkiego Wsparcia). Są uwięzione przez przemoc, mają ograniczony dostęp do żywności, czystej wody i opieki zdrowotnej. Są zmuszane do oglądania okropności, których żadne z nich nie powinno doświadczać. Najnowszy atak rozdzielił rodziny i zburzył resztki poczucia bezpieczeństwa u dzieci, które już wcześniej tak wiele wycierpiały.
Dodatkowo, wczoraj w Al Fasher dron uderzył we wspieraną przez UNICEF cysternę z wodą, która dostarczała czystą wodę dla 8,5 tys. osób przesiedlonych i pacjentów szpitali, w tym szpitala Al Saudi – jednego z nielicznych ośrodków zdrowia w mieście, które wciąż funkcjonują. To już trzeci samochód UNICEF, który został zaatakowany w ciągu ostatnich trzech miesięcy, co naraża na poważne ryzyko zarówno pracowników humanitarnych, jak i ratujące życie dostawy.
Ponieważ Al Fasher znajduje się pod oblężeniem, tego rodzaju ataki odcinają rodziny od bezpiecznej wody w czasie, gdy niedożywienie dzieci i choroby gwałtownie się rozprzestrzeniają. Przesiedlone rodziny i szpitale niemal całkowicie zależą obecnie od dostaw wody cysternami. Bez tego wiele osób będzie zmuszonych korzystać z niebezpiecznych źródeł, co jeszcze bardziej narazi dzieci na śmiertelne choroby przenoszone przez brudną wodę.
To oburzające, że dzieci nadal są zabijane, okaleczane i traumatyzowane w konflikcie, którego nie rozpoczęły i nad którym nie mają żadnej kontroli. Ich domy, szkoły i miejsca kultu – przestrzenie chronione na mocy międzynarodowego prawa humanitarnego – stały się celami.
Wszystkie strony tego konfliktu muszą zakończyć ataki, wypełnić zobowiązania wynikające z zapisów międzynarodowego prawa humanitarnego i zapewnić trwałą ochronę dzieci. Życie najmłodszych jest zagrożone, a bezkarność nie może być tolerowana. Musi zostać przeprowadzone szybkie i dokładne śledztwo w sprawie tych zbrodni, a osoby odpowiedzialne – pociągnięte do pełnej odpowiedzialności.
Każde dziecko ma prawo do bezpieczeństwa. UNICEF solidaryzuje się z najmłodszymi z Al Fasher i całego Sudanu. Nie ustaniemy w domaganiu się ich ochrony i wzmacnianiu ich głosu, dopóki przemoc się nie zakończy.”
	Więcej o UNICEF Polska: 

	UNICEF od blisko 80 lat ratuje życie dzieci, broni ich praw i pomaga im wykorzystać potencjał, jaki posiadają. Nigdy się nie poddajemy! Pracujemy w najtrudniejszych miejscach na świecie, aby dotrzeć do najbardziej pokrzywdzonych dzieci. W ponad 190 krajach i terytoriach pracujemy #dlakazdegodziecka, aby budować lepszy świat dla wszystkich. Przed, w trakcie i po kryzysach humanitarnych jesteśmy na miejscu, niosąc ratującą życie pomoc i nadzieję dzieciom i ich rodzinom. Realizujemy nie tylko działania pomocowe, ale także edukacyjne. Wierzymy, że edukacja to jedna z najbardziej skutecznych form zmieniania świata. W Polsce wspieramy wdrażanie Konwencji o prawach dziecka, monitorując jej realizację oraz przygotowując rekomendacje systemowych zmian. Prowadzimy działania edukacyjne i rzecznicze, współpracując z administracją publiczną, samorządami, szkołami i organizacjami pozarządowymi. Szczególną uwagę poświęcamy wzmocnieniu głosu dzieci i młodzieży oraz tworzeniu przestrzeni do ich aktywnego udziału w życiu społecznym. Jesteśmy apolityczni i bezstronni, ale nigdy nie pozostajemy obojętni, gdy chodzi o obronę praw dzieci i zabezpieczenie ich życia i przyszłości. Więcej informacji na unicef.pl.
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