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PAUL ANKA
El regreso del astro canadiense a México
18 de noviembre – Auditorio Nacional 
Preventa Banamex: 25 de septiembre 
Venta general: 26 de septiembre
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Prepárate para ser parte de la historia. El legendario icono que ha dejado una huella indeleble en la música, Paul Anka, regresa a México con un show imperdible el próximo 18 de noviembre en el Auditorio Nacional. Más que un concierto, el regreso del astro canadiense implica ser testigos de la historia del hombre que no sólo creó baladas, sino que definió una era y transformó la historia de la música. 
El mundo supo por primera vez de Paul Anka en 1957 con el lanzamiento de “Diana”, en ese entonces, el canadiense tenía apenas 16 años y desde ese momento, pasaría a la historia, primero como un icono adolescente y años más tarde, como el hombre que cambiaría la balada para siempre. Los éxitos han sido una constante y Paul Anka, se ha destacado como uno de los compositores más prolíficos de las últimas décadas, convirtiendo su nombre en leyenda. 
Canciones como “Lonely Boy”, “Put Your Head on My Shoulder” y “You Are My Destiny”, no sólo dominaron las listas de popularidad, sino que se convirtieron en himnos de una generación, marcando la pauta para la era del pop moderno. Su habilidad para escribir melodías pegadizas y letras emotivas le permitió conectar profundamente con su público.
Su habilidad para experimentar con géneros en la década de los sesenta lo llevó a ganarse los reflectores de la industria y es que, éxitos como “You Are My Destiny” o “Lonely Boy”, demostrarían el poder creativo de Anka. Pero esto, sería el inicio de todo: el mundo sería testigo del valor de su genio, que no sólo le permitió escribir sus propias historias, sino también dar voz a leyendas.
“And did it my way...” sería el verso inconfundible interpretado por Frank Sinatra que haría rodar al mundo y que detrás, estaría la mente del canadiense. También, tejió el himno de “She’s a Lady” para Tom Jones, y se adentró en la era moderna con composiciones como “Love Never Felt So Good” y “This Is It” para Michael Jackson. 
OCESA Fact
Es el único artista en tener sencillos en el Top 50 de Billboard durante siete décadas. Además, se estima que ha vendido más de 42 millones de copias de sus discos.
Hablar de Paul Anka es más allá de entenderlo como un compositor, es presenciar a una leyenda con más de 65 años de fructífera carrera y traer a la memoria el recordatorio que, cuando el talento es genuino, éste traspasa generaciones y eras. 
La reinvención y la longevidad en su música es una demostración del talento de Paul Anka, el letrista y compositor que domó el tiempo y escribió la banda sonora de múltiples generaciones. Prepárate para vivir un viaje increíble donde encontrarás pasión en cada nota escuchando canciones como “Put Your Head On My Shoulder”, “Puppy Love” o “You Are My Destiny”. 
Asegura tus boletos en la Preventa Banamex el próximo 25 de septiembre, o bien, un día después, el 26 de septiembre a través de Ticketmaster o en la taquilla del inmueble.
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Conoce más de este y más conciertos en:

www.ocesa.com.mx
www.facebook.com/ocesamx
www.twitter.com/ocesa_total
www.instagram.com/ocesa
www.tiktok.com/@ocesamx
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