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Alejandro Sanz abre una fecha más en Auditorio Nacional tras 6 Sold Out
¿Y AHORA QUÉ?

NUEVA FECHA 
31 DE OCTUBRE 
AUDITORIO NACIONAL

PREVENTA BANAMEX: JUEVES 25 DE SEPTIEMBRE 
VENTA GENERAL: VIERNES 26 DE SEPTIEMBRE

El artista español inició su gira mundial y eligió a México como el primer destino de: ¿Y Ahora Qué?
 ¿Y Ahora Qué? no es sólo el nombre de la nueva gira de Alejandro Sanz, es la pregunta que desató un viaje artístico cargado de emociones y un espectáculo inolvidable. Tras el rotundo éxito con 6 sold out en el Auditorio Nacional, la respuesta ha sido tan abrumadora que se suma una nueva fecha a su Gira 2025, el próximo 31 de octubre.

En este recorrido, Sanz fusionará sus grandes clásicos con lo más reciente de su repertorio, incluyendo su nuevo trabajo: ¿Y Ahora Qué? un disco, con el que Alejandro destaca la sutileza emocional en “Palmeras en el Jardín” (canción que marca el renacer de este proceso), hasta el “Hoy No Me Siento Bien” junto a Grupo Frontera, con el que transita por emociones complejas con una honestidad certera. 

OCESAFact
Alejandro Sanz y Rels B demuestran su conexión musical con el estreno de “No me tires flores”, una canción que se ha convertido en el regalo perfecto para los fans de ambos artistas.
Alejandro Sanz es además el artista español con el mayor número de premios Grammy en la historia, con un total de 22 Latin GRAMMY y 4 GRAMMY. En 2017, fue honrado por la Academia de Grabación Latina como Persona del Año, en reconocimiento a su carrera y a sus significativas contribuciones filantrópicas. 

En esta ocasión, Alejandro Sanz, cuenta con 4 nominaciones en los premios Latin Grammy, entre ellos tenemos: 
· Grabación del Año por “Palmeras en el jardín”
· Álbum del Año por ¿Y Ahora Qué?
· Canción del Año por “Palmeras en el jardín”
· Mejor Álbum Pop Contemporáneo por ¿Y Ahora Qué? 
Desde su debut en 1991 con Viviendo Deprisa, hasta su último disco de estudio, SANZ, el intérprete se ha establecido como uno de los artistas más reconocidos e influyentes del mundo. Con más de 25 millones de discos vendidos a lo largo de su carrera, todos sus álbumes han obtenido la categoría de múltiple Disco de Platino en España, Latinoamérica y Estados Unidos.

A lo largo de su trayectoria, Alejandro Sanz ha colaborado con diferentes artistas de renombre de todas partes del mundo, incluyendo intérpretes como Alicia Keys, Shakira, Destiny’s Child, Camila Cabello, The Corrs, Laura Pausini, Camilo, Alejandro Fernández, Ivete Sangalo, Eros Ramazzotti, Juanes, Juan Luis Guerra, Andrés Calamaro, Marc Anthony, Carlos Vives, Paco de Lucía, Pablo Alborán, Joan Manuel Serrat, Joaquín Sabina, Nicky Jam, el legendario Tony Bennett, entre muchos otros. 	
Escucha en vivo temas atemporales y los nuevos éxitos del artista español. Los boletos estarán en Preventa Banamex a partir del 25 de septiembre; la venta general será un día después en las taquillas del inmueble y a través de Ticketmaster.


Conecta con Alejandro Sanz:
FACEBOOK | INSTAGRAM | YOUTUBE
Alejandro Sanz
Conoce más de este y más conciertos en:

www.ocesa.com.mx 
www.facebook.com/ocesamx
www.twitter.com/ocesa_total
www.instagram.com/ocesa 
www.tiktok.com/@ocesamx
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