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Descripción generada automáticamente con confianza media]MEME DEL REAL  
DEBUTA EN SOLITARIO EN EL TEATRO METROPÓLITAN
Preventa Banamex - lunes 22 de septiembre
Venta General - martes 23 de septiembre
El próximo 30 de enero de 2026, el músico, productor y compositor que marcó a generaciones con Café Tacvba presenta por primera vez en solitario su show en la CDMX. Una cita imperdible para escuchar en vivo esos nuevos himnos que lo han posicionado en la escena como “Embeces”, “Princesa”, “Tumbos” e “Incomprensible”, junto con las canciones que lo han convertido en una de las figuras más influyentes del rock alternativo mexicano.
Emmanuel “Meme” del Real es una figura clave del rock alternativo mexicano como tecladista, guitarrista, cantante, compositor y productor. Desde sus inicios ha marcado la historia de Café Tacvba y, más adelante, se consolidó como autor de clásicos como “Eres” y “La Ingrata”, además de ser coautor de “El Baile y el Salón”, entre muchos otros temas que se han vuelto parte esencial del repertorio de la banda.

OCESAFACT: Meme ha producido y colaborado con diversos artistas nacionales e internacionales: Julieta Venegas, Natalia Lafourcade, Ely Guerra, Los Bunkers, Austin TV, Pepe Aguilar, tan sólo por mencionar algunos.




Meme del Real ha iniciado su faceta como solista en paralelo a su trayectoria con Café Tacvba. A lo largo de los últimos años ha lanzado varios sencillos que muestran su versatilidad musical: “Princesa”, una balada romántica que transita hacia lo electrónico; “Tumbos”, donde mezcla bachata y pop; “Incomprensible”, un bolero reimaginado con arreglos contemporáneos; y su más reciente tema, “Embeces”, en el que experimenta con sonoridades del regional mexicano fusionadas con pop.
Con una trayectoria que lo respalda como compositor, productor y músico visionario, Meme del Real está listo para escribir un nuevo capítulo en su historia, esta vez en solitario y desde este emblemático recinto. Este esperado debut en solitario llegará al escenario del Teatro
Metropólitan de la Ciudad de México en enero de 2026, donde Meme
presentará en vivo las canciones de su primer álbum, junto a momentos
inolvidables de su carrera. 
Será un show íntimo, emocionante, y diseñado alrededor del universo sonoro que únicamente podría ser característico de esta nueva etapa artística, consolidando su conexión con una audiencia que lo ha acompañado en cada una de sus transformaciones musicales. Los boletos estarán disponibles en Preventa Banamex a partir del 22 de septiembre y un día después en las taquillas del inmueble o a través de Ticketmaster. 



Conecta con MEME DEL REAL:
FACEBOOK | INSTAGRAM | X
Conoce más de este y más conciertos en:

www.ocesa.com.mx 
www.facebook.com/ocesamx
www.x.com/ocesa_total
www.instagram.com/ocesa 
https://www.tiktok.com/@ocesamx
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