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Prawie 1000 uczestników, malownicze trasy Augustowa i okolic oraz niezapomniane, sportowe emocje. W terminie 20 – 21 września 2025 roku Spółdzielnia Mleczarska Mlekpol już po raz trzeci towarzyszyła zawodnikom i kibicom podczas Augustowskiego Festiwalu Biegowego.
 
W tegorocznej edycji biegacze mogli zmierzyć się podczas UltraKanału 84 km, Kanał Maratonu 42 km oraz w Półmaratonie Augustowskim „Augustów is the Future”. Tradycyjnie odbyły się także biegi dla dzieci oraz bieg charytatywny „Biegając, Pomagamy” na dystansie 10 km, w którym udział wzięła rekordowa liczba ok. 400 osób.
 
Impreza jak co roku przyciągnęła szerokie grono entuzjastów aktywności fizycznej w każdym wieku – od kilkulatków po seniorów. O ich regenerację po wysiłku zadbała Spółdzielnia Mleczarska Mlekpol, dostarczając jogurty funkcjonalne Łaciate z magnezem i biotyną, a także: jogurty pitne wysokobiałkowe z linii Łaciaty Protein+, desery Łaciate oraz uwielbiane przez dzieci mleczka smakowe Łaciate. Ponadto drużyna Mlekpolu aktywnie dołączyła do akcji „Biegając, Pomagamy”, wystawiając swoją kilkunastoosobową ekpię biegaczy, co dodatkowo podkreśla sportowe  zaangażowanie firmy.
 
–– Augustowski Festiwal Biegowy jest wydarzeniem rodzinnym, otwartym na wszystkie grupy wiekowe i w atrakcyjny sposób promującym zdrowy styl życia, dlatego Mlekpol po raz kolejny włączył się w jego organizację. Cieszymy się, że ponownie mogliśmy być z biegaczami i kibicami Festiwalu, krzewiąc kulturę fizyczną i wspierając ich naszymi produktami nabiałowymi, stworzonymi z myślą m.in. o sportowcach. Dziękujemy organizatorom za profesjonalizm, a uczestnikom za wyjątkową atmosferę – mówi Aneta Wysocka-Wejda, Kierownik Działu Marketingu SM Mlekpol.
 
Organizatorem Augustowskiego Festiwalu Biegowego jest Augustowskie Towarzystwo Pływackie. Wydarzenie na stałe wpisało się już w kalendarz imprez w regionie, przyciągając zawodników zarówno z Polski, jak i z zagranicy.
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