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Descubra os Hotéis com opções vegan e vegetarianas
Fãs do Vegetarianismo têm 7 razões para celebrar com a Small Portuguese Hotels  

Lisboa, 23 de setembro de 2025 – Viajar também pode ser sinónimo de escolhas conscientes. No mês em que se assinala o Dia Mundial do Vegetarianismo, a 1 de outubro, a Small Portuguese Hotels selecionou 7 hotéis por Portugal que oferecem refeições vegetarianas e vegan de comer e chorar por mais. Para além de opções pensadas para o número cada vez maior de portugueses que querem manter este estilo de vida saudável quando viajam, seja no campo, perto do mar ou na cidade, estes hotéis também são refúgios perfeitos para encontrar o equilíbrio e bem-estar que trazem mais sentido ao seu tempo de descanso.


Small Portuguese Hotels – White Exclusive Suite & Villas, Açores
Um refúgio a poucos passos do mar, o White Exclusive Suites & Villas, nos Açores, foi pensado para quebrar a rotina e permitir uma conexão com a paisagem natural. Da quinta para a mesa, o hotel oferece pequeno-almoço e serviço de bar, e aconselha o restaurante Cardume se define como um verdadeiro laboratório de sabores locais, serve pratos criativos à base de ingredientes frescos da região. Para momentos de relaxamento, o hotel dispõe do espaço wellness Cabana, onde é possível desfrutar de tratamentos exclusivos com o mar como cenário.

Small Portuguese Hotels – Hotel Fonte Santa | Monfortinho, Castelo Branco
O Hotel Fonte Santa está rodeado de colinas verdejantes, um local perfeito para descansar. Os hóspedes podem aproveitar a piscina infinita com vistas naturais ou o Land-e-Scape Spa. E, ainda, deliciarem-se com a gastronomia local no restaurante Papa Figos, reconhecido pela qualidade da cozinha tradicional portuguesa, os pratos típicos, especialidades regionais e um ambiente acolhedor. A carta inclui opções veganas e sem glúten para acolher todos os visitantes.

Small Portuguese Hotels – Boticas Hotel Art & Spa, Trás-os-Montes
Situado em plena região de Trás-os-Montes, o Boticas Hotel ART & SPA possui um espaço bastante moderno sem perder a forte ligação cultural da região. A decoração do espaço presta homenagem ao Pintor, Arquiteto e Filósofo Nadir Afonso. A experiência não fica por aqui, o espaço inclui um maravilhoso spa, um restaurante panorâmico que privilegia a cozinha transmontana e um bar dedicado aos vinhos locais.

Small Portuguese Hotels – Hotel Rural Vale do Rio, Oliveira de Azeméis
Junto às margens do Rio Caima, o Hotel Rural Vale do Rio está rodeado de natureza por isso inspirou-se em quatro elementos — terra, ar, fogo e água — para criar um ambiente acolhedor e tranquilo. O hotel dispõe de várias áreas de lazer como a piscina interior aquecida, o ginásio, a sala de jogos, a biblioteca e restaurante/ lounge bar com opções para todos os gostos. Para os mais aventureiros, o hotel também disponibiliza bicicletas para explorar as margens do rio.

Small Portuguese Hotels – AlmaLusa Baixa/Chiado, Lisboa
O AlmaLusa Baixa/Chiado está localizado num edifício pombalino do séc. XVIII no coração da Baixa lisboeta, um dos bairros mais antigos e fascinantes da capital. A decoração cosmopolita acolhe e convida a descobrir a cidade a pé, desde as sete colinas até à vida noturna lisboeta. O restaurante e o serviço personalizado elevam a experiência dos hóspedes para que cada hóspede saia com uma experiência para contar.

Small Portuguese Hotels – Quinta da Comporta – Wellness Boutique Resort, Comporta
A Quinta da Comporta – Wellness Boutique Resort é um retiro de cinco estrelas assinado pelo arquiteto Miguel Câncio Martins, localizado perto dos restaurantes e praias mais tranquilas da região. As paredes caiadas de branco evocam a tradição local, enquanto a decoração contemporânea transmite conforto e simplicidade. Com piscina exterior, spa e paisagens naturais de encher o olhar, o resort proporciona uma escapadela marcada pelo bem-estar e pelo estilo rústico.


Small Portuguese Hotels – Hotel do Chiado, Lisboa
O Hotel do Chiado está situado no centro histórico de Lisboa, rodeado pela vida acelerada do bairro do Chiado, um local perfeito para explorar a cidade a pé. Os hóspedes podem relaxar no bar-resturante rooftop “Entretanto”, e desfrutar de cocktails e vistas deslumbrantes sobre o Castelo de São Jorge e o Rio Tejo. Para além do conforto dos quartos a decoração contemporânea premium com influências Art Déco, o hotel proporciona uma experiência cultural única, com fácil acesso a cafés históricos, museus e lojas tradicionais. 


Porquê reservar com a Small Portuguese Hotels?

	Reserva Direta
	Marca Solidária

	Todas as reservas são feitas diretamente com o hotel com máxima flexibilidade
	1% do valor da sua estadia reverte para a Rede de Emergência Alimentar





Para mais informação
Lift Consulting
Rita Santiago
rita.santiago@lift.com.pt 
934 623 847

 
Raquel Campos 
raquel.campos@lift.com.pt 
918 654 931 


Sobre a Small Portuguese Hotels
A Small Portuguese Hotels (SPH) é uma iniciativa da GuestCentric. Uma coleção de uns 100 pequenos hotéis de charme, de 3 a 5 estrelas, de norte a sul do país e ilhas, é hoje a maior cadeia de hotéis independentes em Portugal.  Uma seleção cuidada de hotéis, casas de campo, turismos rurais, alojamentos locais, bed & breakfasts e resorts - do melhor e mais autêntico que Portugal tem para oferecer. Saiba mais em www.smallportuguesehotels.com.
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Sobre a GuestCentric
A GuestCentric é uma empresa líder de software e serviços de marketing digital na cloud, que permitem aos empresários hoteleiros comunicar a sua marca online e promover o seu produto e serviços, ligando-se aos seus clientes em todas as plataformas digitais. A plataforma “todo-em-um” da GuestCentric fornece aos hotéis a única solução unificada, que acompanha e gere a viagem online dos seus hóspedes: websites premiados e de alto impacto; um motor de reservas integrado, simples e intuitivo de usar; ferramentas de marketing e de publicação nas redes sociais; um código de GDS de cadeia e um gestor de canais para distribuir o inventário de quartos em canais como Amadeus, Booking.com, Expedia, Galileo, Google, Sabre, TripAdvisor, entre centenas de outros. A GuestCentric orgulha-se de ser um fornecedor de soluções que maximizam as reservas diretas, tanto para cadeias hoteleiras, como para hotéis independentes ou membros de consórcios como Design Hotels, Great Hotels of the World, Leading Hotels of the World, Relais & Chateaux, Small Luxury Hotels e Small Danish Hotels. A GuestCentric está presente no Skift Travel Tech 250: uma lista de referência das 250 empresas tecnológicas consideradas como mais as inovadoras no sector das viagens.
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