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Dziesięcioro dzieci w Port-au-Prince zginęło w ciągu zaledwie kilku dni 
„UNICEF jest głęboko wstrząśnięty i zaniepokojony zabójstwem dziesięciorga dzieci w ciągu dziesięciu dni w Port-au-Prince, stolicy Haiti” – napisała w oświadczeniu Geety Narayan, przedstawicielka UNICEF na Haiti.
„Według doniesień co najmniej sześcioro dzieci i kilku dorosłych zginęło w sobotę wieczorem podczas ataku przy użyciu drona w dzielnicy Simon Pelé.
Wśród ofiar znalazła się czteroletnia dziewczynka, która straciła życie, bawiąc się w pobliżu swojego domu. Wiele innych osób, w tym najmłodszych, zostało rannych.
Zaledwie kilka dni wcześniej, 11 września, czworo dzieci zginęło podczas ataku grup zbrojnych, gdy przebywały wewnątrz swojego domu – miejsca, które powinno być dla nich bezpieczną ostoją.
Od zbyt dawna dzieci na Haiti są uwikłane w kolejne, nieustające cykle przemocy. Te tragiczne zdarzenia po raz kolejny rozdzieliły rodziny i zniszczyły wszelkie poczucie bezpieczeństwa u najmłodszych, którzy powinni mieć możliwość uczenia się, zabawy i dorastania w pokoju.
Prawo międzynarodowe wyraźnie mówi o tym, że dzieci, a także niezbędne usługi, z których korzystają, muszą być chronione. Należy dołożyć wszelkich starań, aby zapobiec krzywdzie ludności cywilnej, a zwłaszcza najmłodszych.
UNICEF wzywa do podjęcia pilnych działań w celu zapewnienia ochrony dzieci i poszanowania ich podstawowych praw.
Każde dziecko na Haiti ma prawo do bezpieczeństwa, godności i ochrony. UNICEF wspiera najmłodszych na Haiti i będzie kontynuował współpracę ze swoimi partnerami, aby prawa dzieci były zawsze respektowane i chronione”.
Więcej o UNICEF Polska: 
UNICEF od blisko 80 lat ratuje życie dzieci, broni ich praw i pomaga im wykorzystać potencjał, jaki posiadają. Nigdy się nie poddajemy! Pracujemy w najtrudniejszych miejscach na świecie, aby dotrzeć do najbardziej pokrzywdzonych dzieci. W ponad 190 krajach i terytoriach pracujemy #dlakazdegodziecka, aby budować lepszy świat dla wszystkich. Przed, w trakcie i po kryzysach humanitarnych jesteśmy na miejscu, niosąc ratującą życie pomoc i nadzieję dzieciom i ich rodzinom. Realizujemy nie tylko działania pomocowe, ale także edukacyjne. Wierzymy, że edukacja to jedna z najbardziej skutecznych form zmieniania świata. W Polsce wspieramy wdrażanie Konwencji o prawach dziecka, monitorując jej realizację oraz przygotowując rekomendacje systemowych zmian. Prowadzimy działania edukacyjne i rzecznicze, współpracując z administracją publiczną, samorządami, szkołami i organizacjami pozarządowymi. Szczególną uwagę poświęcamy wzmocnieniu głosu dzieci i młodzieży oraz tworzeniu przestrzeni do ich aktywnego udziału w życiu społecznym. Jesteśmy apolityczni i bezstronni, ale nigdy nie pozostajemy obojętni, gdy chodzi o obronę praw dzieci i zabezpieczenie ich życia i przyszłości. Więcej informacji na unicef.pl.
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