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Zielone kompetencje w FERS – szansa na rozwój dla firm i pracowników
Czy ekologia może iść w parze z rozwojem biznesu? Fundusze Europejskie dla Rozwoju Społecznego (FERS) pokazują, że jak najbardziej. Polska Agencja Rozwoju Przedsiębiorczości (PARP) realizuje działania, dzięki którym przedsiębiorcy i ich pracownicy mogą rozwijać zielone kompetencje – niezbędne, by sprostać wyzwaniom rynku i budować przewagę konkurencyjną.
Zielona zmiana dla firm
Klienci i partnerzy coraz częściej zwracają uwagę na ekologię i efektywne wykorzystanie zasobów. Program „GOZ – to się opłaca” daje firmom realną szansę, by wejść na zieloną ścieżkę rozwoju bez ponoszenia kosztów. 
Program jest dla mikro, małych, średnich i dużych przedsiębiorstw z całej Polski. Skorzystają firmy, które chcą ograniczyć koszty i odpady, wdrożyć nowoczesne, ekologiczne rozwiązania, przygotować się na nowe wymogi rynku i prawa, szkolić kadrę w zakresie zielonej transformacji. W projekcie mogą brać udział zarówno właściciele firm, jak i pracownicy – szczególnie osoby zaangażowane w planowanie lub wdrażanie rozwiązań GOZ.
Co można zyskać?
· bezpłatne szkolenia i doradztwo dla pracodawców i pracowników – finansowane w 100% ze środków UE,
· wiedzę o tym, jak przejść z gospodarki liniowej na cyrkularną – od podstaw po zaawansowane strategie,
· praktyczne narzędzia: analiza łańcucha wartości, projektowanie produktów pod kątem ponownego użycia, zarządzanie odpadami czy liczenie śladu węglowego,
· dostęp do przykładów dobrych praktyk i gotowych modeli biznesowych GOZ,
· możliwość zaplanowania i wdrożenia rozwiązań, które poprawią efektywność i wizerunek firmy.
Nabór trwa do 31 stycznia 2027 r., a udział w szkoleniach i doradztwie jest w 100% finansowany ze środków UE.
Proces aplikacji odbywa się online za pośrednictwem systemów Operatorów. Nabory wniosków odbywają się cyklicznie lub w trybie ciągłym – aktualne harmonogramy są ogłaszane na stronach internetowych operatorów.
Operatorzy:
· „Projekt GO!Z – wejdź na wyższy poziom biznesu” – Certes Sp. z o.o.,
· „Profesjonalne kadry GOZ” – ADN Akademia Biznesu Sp. z o.o.,
· „GOZ – Nowe perspektywy dla biznesu” – Instytut Nauk Społeczno-Ekonomicznych,
· „GOSPODARKA OBIEGU ZAMKNIĘTEGO – NOWE MOŻLIWOŚCI DLA BIZNESU” – ICVC Certyfikacja,
· „GOZ – naturalny wymiar biznesu”– Ośrodek Doradztwa i Treningu Kierowniczego,
· Przepis na Rozwój – czas na niskoemisyjną GOZpodarkę – HRP Grants Sp. z o. o.,
· „Akademia GOZ” – Krajowa Izba Gospodarcza,
· Przedsiębiorcy kompetentni w GOZ” – Wielkopolska Grupa Prawnicza Maźwa, Sendrowski i wspólnicy Sp. K.
Więcej informacji o naborze znajduje się na stronie PARP.
Wsparcie dla firm w zielonej transformacji
Kolejny program FERS, do którego obecnie trwa nabór, to „Zielone rekomendacje”. Koncentruje się on na podnoszeniu kompetencji w zakresie zielonej gospodarki. Program oferuje dofinansowanie dla mikro, małych, średnich i dużych przedsiębiorstw na działania związane z dostosowaniem firmy do zmian, wspieraniem aktywnego i zdrowego starzenia się oraz tworzeniem zdrowego i dobrze dostosowanego środowiska pracy, uwzględniającego zagrożenia dla zdrowia.
Przedsiębiorcy oraz ich pracownicy i pracownice mogą zgłaszać się do wybranych Operatorów, aby skorzystać z dofinansowanych szkoleń i doradztwa, przygotowujących do zmian wynikających z transformacji ekologicznej. Wsparcie obejmie zarówno pracowników mikro, małych, średnich, jak i dużych firm (z ograniczeniem – pracownicy dużych przedsiębiorstw mogą stanowić maksymalnie 40% uczestników projektu).
W ramach programu przedsiębiorcy oraz ich zespoły zyskają dostęp do usług rozwojowych opartych na najnowszych rekomendacjach sektorowych rad ds. kompetencji oraz Rady Programowej ds. kompetencji. Otrzymają praktyczną wiedzę, jak dostosować firmę do wymogów zielonej gospodarki, poprawić warunki pracy i przygotować się na nowe regulacje środowiskowe. Usługi będą realizowane w formie szkoleń i doradztwa. Całość wsparcia będzie dostępna poprzez podejście popytowe, za pośrednictwem Bazy Usług Rozwojowych.
Nabór trwa do grudnia 2027 r., a wsparcie wynosi do 80% wartości projektu.
Więcej informacji o naborze znajduje się na stronie PARP.
Inwestycja, która się zwraca
Rozwijanie zielonych kompetencji to dziś nie tylko odpowiedź na wymogi regulacyjne, ale też sposób na zbudowanie przewagi rynkowej. Firmy zyskują oszczędności, zwiększają wiarygodność w oczach klientów i stają się bardziej odporne na zmiany gospodarcze. Co ważne, udział w programach odbywa się w prosty sposób – aplikacja online, wsparcie operatorów i dostęp do usług rozwojowych przez Bazę Usług Rozwojowych. Dzięki temu każda firma może bez większych barier rozpocząć swoją zieloną transformację.
FERS daje przedsiębiorcom realne narzędzia, by połączyć ekologię z rozwojem biznesu. Dzięki programom „GOZ – to się opłaca” i „Zielone rekomendacje” firmy mogą przygotować się na przyszłość, w której zrównoważony rozwój staje się standardem rynkowym.
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