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APPIANI PRESENTA CORIANDOLI

Il mosaico ultrasottile in gres porcellanato full body con smalti fluo ad altissima pigmentazione

Appiani, marchio storico del Gruppo Bardelli specializzato nel mosaico ceramico di alta qualità, presenta Coriandoli, una collezione innovativa che riscrive le regole del mosaico decorativo grazie a una combinazione unica di tecnologia, colore e sostenibilità.

La collezione si distingue per il suo formato esagonale da 2,5x2,8 cm, ispirato alle proporzioni dell’iconica collezione Eden, e per il formato rettangolare da 1,2x3,7 cm, entrambi disponibili con spessore ridotto di soli 4 o 4,5 mm. Questa caratteristica rende Coriandoli ultrasottile, più leggero e più versatile rispetto ai mosaici tradizionali, con un significativo vantaggio in termini di logistica ed efficienza: a parità di peso, aumenta la superficie coperta e si riduce l’impatto ambientale del packaging.

Montata su rete 30x30 cm (12"x12"), la collezione è ideale per pavimenti e rivestimenti anche in ambienti ad alta frequentazione, grazie alle sue elevate prestazioni tecniche.

Coriandoli è realizzata in gres porcellanato a tutta massa (full body) mediante l’utilizzo di stampi ceramici di nuova generazione, che permettono di ottenere bordi netti direttamente in fase di pressatura, senza necessità di rettifica post-cottura. Questo consente una posa con fuga standard da 2 mm, che però risulta visivamente più sottile, valorizzando la continuità estetica della superficie. Una vera evoluzione nel mosaico ceramico, dove precisione industriale e raffinatezza formale si incontrano.  

La palette cromatica è composta da otto colori vivaci e intensi, con una finitura opaca ad altissima pigmentazione, grazie a speciali smalti atomizzati “fluo”, sviluppati in esclusiva per Appiani: una prima mondiale nel settore del mosaico ceramico. Le tonalità accese e contemporanee conferiscono dinamismo, calore e una forte personalità agli ambienti, diventando protagoniste sia in spazi residenziali che contract. Accanto a queste tonalità accese, sono disponibili anche quattro varianti più neutre e sofisticate, perfette per progetti in cui il colore gioca un ruolo più delicato ma comunque espressivo.

A completare le performance del prodotto, la tecnologia Shield+, che garantisce protezione antimacchia, maggiore durabilità e facilità di manutenzione, senza compromessi su estetica o matericità.

Con Coriandoli, Appiani conferma il proprio ruolo di pioniere nella ricerca ceramica, proponendo un mosaico che unisce design, innovazione tecnica e attenzione alla sostenibilità, ponendosi come riferimento per i progettisti in cerca di superfici contemporanee ad alto contenuto espressivo.
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