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CERAMICA VOGUE PRESENTA FLAUTINI, IL NUOVO FORMATO DELL’ICONICA COLLEZIONE FLAUTI

Ceramica Vogue, marchio del Gruppo Bardelli, arricchisce la sua iconica collezione Flauti con l’introduzione di un nuovo formato: nasce Flautini, il listello in gres smaltato da 2,5x20 cm, pensato per ampliare le possibilità progettuali e rafforzare l’identità decorativa della gamma.

Lanciata nel settembre 2021, Flauti è la collezione di listelli per rivestimento in gres smaltato concepita per caratterizzare lo spazio architettonico attraverso una struttura concava, una struttura convessa e una struttura flat, montato su rete. Ceramica Vogue studia realizzazioni totalmente custom, scegliendo tra composizioni solo concave, solo convesse o un mix delle due, per rispondere in modo flessibile alle esigenze progettuali e proseguendo così nella direzione di una totale personalizzazione anche dei formati piccoli.

Inizialmente disponibile nel formato 5x20 cm, a cui si era poi aggiunto il formato 5x40 cm, Ceramica Vogue presenta ora Flautini: un formato più piccolo e compatto, perfetto per dettagli raffinati e superfici articolate. La nuova versione 2,5x20 cm è disponibile in una vasta gamma di colori a finitura lucida.

La collezione Flauti con l’introduzione di Flautini si conferma così una soluzione estremamente versatile, adatta sia per rivestimenti in interni sia in esterni, fino ad arrivare alla realizzazione di intere facciate architettoniche.
Pensato principalmente per il rivestimento di ambienti nel mondo del retail e dell’hospitality, questo prodotto è altrettanto performante nei bagni residenziali, poiché il gres porcellanato smaltato garantisce basso assorbimento d’acqua, in linea con le caratteristiche qualitative di tutte le collezioni firmate Ceramica Vogue. 


Per richieste stampa e informazioni:
   
OGS PR and Communication
Via Koristka 3, Milano
+39 02 3450610
www.ogscommunication.com – press.ogscommunication.com 
info@ogscommunication.com

image1.png
- R UP P
»¥ BARDeLLI

CeramicaBardelli 53  appiani




