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 STAR LIFE ESTREIA “WATSON”, NOVO DRAMA MÉDICO REPLETO DE MISTÉRIO 

· A nova série “Watson” estreia dia 1 de outubro, às 22h20, em episódio duplo, com emissão todas as quartas-feiras, à mesma hora, na STAR Life;
· Protagonizada por Morris Chestnut, “Watson” combina drama médico, investigação e mistério, com casos complexos que desafiam tanta a medicina como a lógica;
· Imagens disponíveis aqui.

Lisboa, 25 de setembro de 2025
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John Watson, personagem incontornável das histórias de Arthur Conan Doyle, chega à STAR Life em outubro com a nova série “Watson”, protagonizada por Morris Chestnut (“Rosewood”, “The Resident”). Esta série oferece uma perspetiva inédita sobre a vida da famosa personagem após a morte do seu amigo e parceiro, Sherlock Holmes, às mãos de Moriarty.

Criada por Craig Sweeny (“Elementary”), a série mostra Watson a iniciar um novo capítulo da sua vida. Depois de anos ao lado de Sherlock Holmes, assume agora a direção da Holmes Clinic – uma clínica dedicada ao tratamento de doenças raras, batizada em homenagem ao seu amigo. Com a experiência adquirida nas investigações que partilharam, Watson coloca em prática os seus conhecimentos para resolver casos médicos complexos, que desafiam tanto a medicina como a lógica e que se misturam com muito mistério.

Na clínica, Watson conta com a ajuda da neurologista Ingrid Derian (Eve Harlow), dos gémeos e especialistas em doenças infecciosas e medicina funcional, Stephens e Adam Croft (Peter Mark Kendall), da especialista em reumatologia e imunologia Sasha Lubbock (Inga Schlingmann), do ex-criminoso Shinwell Johnson (Ritchie Coster) como assistente administrativo, e da diretora médica Mary Morstan (Rochelle Aytes), ex-mulher de Watson e cirurgiã de renome.

A temporada arranca com Watson a enfrentar os primeiros casos de pacientes com doenças raras, enquanto lida com situações inesperadas que testam as suas capacidades, enquanto ele e Mary procuram equilibrar a vida pessoal com os desafios do dia a dia.

A estreia de “Watson” está marcada para o dia 1 de outubro, às 22h20, em episódio duplo, com emissão todas as quartas-feiras, à mesma hora, na STAR Life.

Título Original: “Watson”
Criador: Craig Sweeny
Produtores Executivos: Morris Chestnut, Aaron Kaplan, Sharon Moalem, Brian Morewitz, Craig Sweeny, Larry Teng, Sallie Patrick
Elenco: Morris Chestnut, Eve Harlow, Peter Mark Kendall, Inga Schlingmann, Ritchie Coster, Rochelle Aytes
ESTREIA: Quarta-feira, dia 1 de outubro, às 22h20, em episódio duplo
Emissão: Quartas-feiras, às 22h20
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