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Descripción generada automáticamente]Comunicado de imprensa
Formação Executiva em Seguros junta a CATÓLICA-LISBON e a NTT DATA em 3.ª edição

· Iniciativa tem também o apoio da Associação Portuguesa de Seguradores (APS), da APROSE e da Autoridade de Supervisão de Seguros e Fundos de Pensões (ASF).

Lisboa, 25 de setembro de 2025 – A NTT DATA Portugal e a CATÓLICA-LISBON anunciam o regresso da formação executiva “Inovação e Transformação em Seguros”, que entra agora na sua terceira edição, com início marcado para 21 de outubro. A iniciativa conta com o apoio da Associação Portuguesa de Seguradores (APS), da APROSE, da Autoridade de Supervisão de Seguros e Fundos de Pensões (ASF) e da própria NTT DATA. As candidaturas decorrem até dia 14 de outubro, na página disponível aqui.
Este programa, que se afirma como uma referência no setor, surge como resposta direta ao sucesso das edições anteriores e ao interesse crescente manifestado por quadros de topo e intermédios de seguradoras, corretoras, sociedades de mediação de seguros, mediadores profissionais e agentes particulares, bem como de empresas dos setores da banca, consultoria, fundos de investimento, saúde, IT, grande distribuição e automóvel, envolvidos na gestão de grandes contratos de seguros, a quem esta formação se dirige.
Concebido para preparar os participantes para os desafios emergentes da indústria de seguros, como a transformação digital, a inteligência artificial generativa, a sustentabilidade e as novas exigências regulatórias, o programa combina conhecimento académico de excelência com experiência prática de especialistas nacionais e internacionais.
“Depois do entusiasmo gerado pelas edições anteriores, sentimos a responsabilidade de abrir um novo ciclo formativo, reforçando ainda mais os conteúdos ligados à IA e à inovação prática no setor segurador. É para nós um orgulho conseguir conjugar os contributos da academia, da indústria e de entidades reguladoras numa iniciativa que prepara o futuro da indústria seguradora em Portugal”, afirma Paulo Bracons, diretor da formação.
Nuno Albuquerque e Castro, Partner & Head of Insurance Practice da NTT DATA Portugal, acrescenta que “este programa tem sido uma peça importante na capacitação de profissionais do setor, promovendo uma abordagem prática e estratégica à inovação. Acreditamos que a consciência para as tendências emergentes do setor e para as potencialidades da tecnologia se podem fazer no contexto de formação e é por isso que a NTT DATA se associa novamente a esta importante iniciativa.” 
A formação decorrerá em formato presencial até 11 de dezembro, com sessões na CATÓLICA-LISBON e nas instalações dos parceiros. Os participantes terão acesso a módulos temáticos, seminários especializados e trabalhos práticos, com foco na aplicação real das tecnologias emergentes ao setor segurador português.

***

Sobre a Católica Lisbon School of Business & Economics
A Católica Lisbon School of Business & Economics é uma escola de referência internacional, reconhecida pela sua aposta na internacionalização, diversidade e inovação pedagógica. Com mais de 100 programas realizados anualmente e cerca de 3.500 participantes por ano provenientes de mais de 30 nacionalidades, promove uma experiência académica verdadeiramente global e transformadora.
As suas metodologias de ensino distinguem-se pelo caráter inovador e prático: aulas dinâmicas, centradas na aplicação real do conhecimento, que permitem aos participantes desenvolver competências transformadoras e imediatamente relevantes para os desafios atuais do mercado.
Ao longo da sua história, já formou mais de 50 mil quadros diplomados, consolidando-se como parceira de excelência para profissionais e organizações que procuram impacto, crescimento e diferenciação. Distinguida novamente nos rankings internacionais entre as melhores escolas de negócios do mundo, a CATÓLICA-LISBON alia excelência académica a uma forte ligação ao tecido empresarial, gerando valor duradouro para pessoas e empresas.


Sobre a NTT DATA 
A NTT DATA é uma consultora global de negócio e tecnologia, com receitas superiores a 30 mil milhões de dólares. A empresa presta serviços a 75% das empresas do Fortune Global 100 e está empenhada em ajudar os clientes a inovar, a otimizar e a transformar-se para alcançar um sucesso de longo prazo. Na qualidade de Global Top Employer, a empresa tem especialistas em mais de 50 países e um ecossistema sólido de parceiros que inclui empresas consolidadas e start-ups. Os seus serviços incluem consultoria empresarial e tecnológica, dados e inteligência artificial, soluções setoriais, assim como o desenvolvimento, implementação e gestão de aplicações, infraestruturas e conectividade. É também um dos principais fornecedores mundiais de infraestruturas digitais e de IA. A NTT DATA faz parte do Grupo NTT, que investe anualmente mais de 3,6 mil milhões de dólares em Investigação & Desenvolvimento, para ajudar as organizações e a sociedade a avançar com confiança e de forma sustentável em direção ao futuro digital. 
 
Visite-nos em nttdata.com
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