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REMIND GNP
Una experiencia para divertirnos como antes: Música, comida, arte y los mejores recuerdos
Earth Wind and Fire
The Beach Boys
KC & The Sunshine Band
Y más artistas por anunciar
¡EN CONCIERTO!
Estadio Alfredo Harp Helú (ubicado en el Autódromo Hermanos Rodríguez) - 29 de noviembre, 2025 
Preventa Banamex: 30 de septiembre 
Venta general:1 de octubre

El portal de Remind GNP se ha abierto. Adéntrate en un viaje intergeneracional donde el tiempo se dobla sobre sí mismo. Estás a punto de ser testigo de un ritual sonoro en el que la historia, el alma, la memoria y la cultura convergen en una explosión sensorial.
Luego de que Remind GNP desembarcara en Guadalajara en 2023, esta gran celebración está lista para soltar anclas nuevamente en Ciudad de México, donde se nos invita a compartir con familia y amigos, a festejar la vida y bailar con la misma energía hoy y siempre. Aquí, se erige el altar donde la música nos reúne y los recuerdos de la era dorada del disco, el soul, el rock y el pop, nos llenan de una energía indestructible, es momento de divertirnos como antes.

Bebe, canta, baila, ¡vive!: Una experiencia completa
Esta experiencia invoca a la alegría, a festejar la vida con las personas que amamos, a reconectar con lo esencial y a disfrutar de su catálogo de actividades, entre las que se encuentran: espacios recreativos para niñas y niños, lo que garantiza un ambiente compatible para todas las familias; una de las ofertas gastronómicas más ambiciosas del país y, por supuesto, tragos extraordinarios bajo la visión de mixólogos de renombre. Todo esto, precedido por galerías de arte que prometen un viaje sensorial donde la expresión artística, la cultura y la experiencia, son las banderas que ondea Remind GNP.
Así, entre el brillo de las luces, el golpeteo de la música, arte, espacios seguros para ti y toda tu familia, extraordinaria comida y bebida, el Estadio Alfredo Harp Helú (ubicado en el Autódromo Hermanos Rodríguez) será el lugar donde habitarán tus mejores recuerdos. 
Remind GNP ofrecerá una experiencia integral para todos los amantes de la buena música, el buen comer y los exquisitos cocteles, ya que habrá una amplia oferta que va desde actividades interactivas para niños y la exhibición de impresionantes instalaciones de arte, hasta una propuesta gastronómica y de mixología de primer nivel.
Más que un festival, Remind GNP es un testimonio vivo. Es la promesa de que la música nunca morirá y que el pasado, lejos de ser un simple recuerdo, es la prueba fehaciente de que vivir es increíble.

TRES BANDAS EN CONCIERTO, UNA HISTORIA. 
Los años 60 y 70 aparecen como una remembranza en esta edición de Remind GNP, donde el territorio pertenece al pop rock, el dance, la música disco, funk y... ¿el surf? The Beach Boys están aquí.
Con poco más de 60 años de trayectoria, la música de The Beach Boys forma parte esencial de la historia, a través de sus sofisticadas composiciones y complejos arreglos, esta agrupación fue un antes y un después para millones de juventudes que conectaron con su estilo surf californiano. 
Considerados como una de las bandas más aclamadas y exitosas del mundo con más de 100 millones de discos vendidos, The Beach Boys ostenta múltiples reconocimientos, siendo una de sus joyas, el Pet Sounds (1966), considerado por la revista Rolling Stone, el segundo mejor disco de todos los tiempos.  
Este año, el mundo enfrentó el fallecimiento del legendario líder y cofundador de The Beach Boys, Brian Wilson, por lo que el regreso de la agrupación a tierras mexicanas cobra un poderoso sentido de memoria y trascendencia. 
En este transitar de leyendas de la música el camino no es solitario y, entre las colaboraciones más históricas se encuentra “Heritage”, donde Mike Love, Brian Wilson y Carl Wilson, miembros de The Beach Boys, colaboraron con sus intrincadas armonías vocales para crear esta pieza que corrió a cargo de sus pares: Earth, Wind and Fire. 
Reconocidos por ser clave revolucionaria en el funk, R&B, la música disco y africana, esta agrupación formada en 1970, se suma a la experiencia Remind GNP para demostrar lo atemporal de su ecléctico concepto mezclado por lo espiritual, el baile, las complejidades del jazz y la difusión de un mensaje positivo.
Con históricas ventas que pasan los 90 millones de discos en todo el mundo, seis premios Grammy, los miembros del Salón de la Fama del Rock and Roll, Earth, Wind and Fire (EWF) no sólo encontraron en el pop un nicho, sino que lo revolucionaron a través del uso de instrumentos africanos; una contracultura de la música disco que conectó magistralmente con las comunidades racializadas de los Estados Unidos. 
“Do You Remember The 21sth Night Of September?”, es la línea que los ha catapultado a la memoria colectiva de millones de personas en todo el mundo que guarda a los históricos Earth Wind and Fire en un lugar especial, cerca de la pista de baile y el corazón. 
No hay duda. La tríada dorada de los 60, 70 y 80, dejaron una huella imborrable donde lo éxitos eran fuego cruzado, trazando el camino de la cultura popular de la época. Esta ecuación resulta inconclusa sin mencionar a los reyes del disco: KC And The Sunshine Band, la banda que arrebataba las listas de popularidad con su música dance a cargo de Harry Wayne Casey (KC).
Formada en 1973, KC And The Sunshine Band ha construido una asombrosa carrera llena de logros. A lo largo de más de 50 años de historia, sus canciones han sido incluidas en más de 200 bandas sonoras de películas, además de ser reconocidos con Premios Grammy y American Music Awards. Su sonido distintivo, que fusiona disco, funk y R&B en himnos como “Give it Up” o “Thats The Way (I Like It)”, los erige como una de las bandas setenteras más históricas. Provocador y creativo, Harry Wayne Casey sigue haciendo al mundo rodar con sus composiciones, las cuales demuestran que el dance, no conoce de eras.
Mantente en sintonía y conecta con lo verdaderamente importante en Remind GNP. Asegura tus boletos en la Preventa Banamex el próximo 30 de septiembre a partir de las 2:00 p.m., o a través de la venta general el 1 de octubre a través de Ticketmaster o en la taquilla del inmueble. 
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