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Z myślą o startupach. Startups Exchange – PARP ogłasza nabór dla akceleratorów
Jeśli reprezentujesz organizację z doświadczeniem w rozwijaniu startupów, mamy dla Ciebie dobrą informację! Polska Agencja Rozwoju Przedsiębiorczości (PARP) ogłasza nabór na operatora programu „Startup Booster Poland – Startups Exchange”, realizowanego w ramach Funduszy Europejskich dla Nowoczesnej Gospodarki (FENG). Program ma na celu wsparcie polskich startupów poprzez programy realizowane na najbardziej rozwiniętych rynkach zagranicznych, oferując udział w aktywnościach, które pomogą im skutecznie rozwinąć swoją działalność. 
„Startup Booster Poland – Startups Exchange” to inicjatywa, która ma otworzyć przed polskimi startupami drzwi do najbardziej dynamicznych i innowacyjnych rynków na świecie. Udział w programie umożliwi absorpcję najlepszych praktyk biznesowych, nawiązanie relacji z zagranicznymi partnerami i inwestorami, dostęp do aktualnych trendów technologicznych, środowisk naukowych oraz międzynarodowej wiedzy eksperckiej. Przedsiębiorcy zyskają także możliwość zwiększenia rozpoznawalności swoich marek oraz rozwoju swoich kompetencji . Program stwarza realną szansę na wyniesienie polskich innowacji na globalny poziom. 
Dla kogo?
W naborze mogą wziąć udział organizacje z doświadczeniem w akceleracji startupów,  posiadające zdolność prowadzenia programów akceleracyjnych w środowisku międzynarodowym. Dofinansowanie trafi do podmiotu, który przedstawi dobrze zaplanowaną i ambitną koncepcję akceleracji – realnie sprzyjającą rozwojowi startupów. Ważne jest także posiadanie relacji zagranicznych uwiarygadniających skuteczne wsparcie startupów na wybranych rynkach. 
Program skierowany jest do podmiotów działających na rzecz innowacyjności, w tym do: 
· centrów transferu technologii,
· centrów innowacji,
· inkubatorów technologicznych,
· akademickich inkubatorów przedsiębiorczości,
· parków technologicznych.
Warunki dofinansowania
Ocena projektów będzie opierała się na kryteriach obligatoryjnych i rankingujących. Projekt może zostać wybrany do dofinansowania, jeśli spełni wszystkie kryteria obligatoryjne oraz wszystkie kryteria rankingujące.
Operator może otrzymać od 7 do 10 mln zł dofinansowania na pokrycie wszystkich kosztów programu akceleracji. W toku projektu można będzie sfinansować:
· wynagrodzenia członków zespołu akceleratora,
· działania informacyjno-promocyjne,
· koszty pośrednie,
· koszty bezpośredniego wsparcia startupów (granty i usługi dla startupów).
Aplikacje przyjmowane będą elektronicznie przez system LSI od 23 października 2025 r. Termin składania wniosków upływa 15 stycznia 2026 roku o godzinie 16:00.
Więcej informacji o naborze znajduje się na stronie PARP.
Masz pytania o nabór? Spotkajmy się 
PARP zaprasza na spotkanie informacyjne dotyczące programu „Startup Booster Poland – Startups Exchange”. Wydarzenie odbędzie się 30 września br. w godzinach 12:00–14:30 w ADN Centrum Konferencyjnym (budynek GH, wejście B, ul. Grzybowska 56, Warszawa).
W spotkaniu wezmą udział eksperci Departamentu Rozwoju Startupów Polskiej Agencji Rozwoju Przedsiębiorczości. Jego celem jest omówienie zasad naboru, kryteriów oceny wniosków oraz kluczowych wymogów dla operatorów programu. 
Wydarzenie odbędzie się w formule hybrydowej – stacjonarnie (obowiązują zapisy, liczba miejsc jest ograniczona) oraz online (bez udziału w sesji pytań i odpowiedzi). 
Szczegóły oraz link do rejestracji dostępne są na stronie PARP.
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