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Informacja prasowa
[bookmark: _2o1tcd6pfs6]Warszawski Runmageddon w bojowej odsłonie. Kolejna edycja imprezy już 4 i 5 października na Poligonie Pancernej

Runmageddon, najpopularniejszy cykl biegów OCR w Polsce, ponownie zagości w Warszawie, gdzie już 4 i 5 października odbędzie się kolejna, jesienna edycja tego wyjątkowego, sportowego wydarzenia. Uczestnicy będą musieli zmierzyć się z różnorodnymi wyzwaniami, solidną dawką adrenaliny oraz własnymi ograniczeniami, a wszystko to na terenie warszawskiego Poligonu 1. Warszawskiej Brygady Pancernej, gdzie organizatorzy zadbają o niezapomniane przeżycia i emocje. Runmageddon skierowany jest do wszystkich pasjonatów aktywności fizycznej, bez względu na wiek, poziom zaawansowania czy liczebność drużyny. Podczas tej edycji odbędzie się również finał sezonu Biznes Ligi, realizowanej we współpracy z marką Motorola, który będzie okazją do podsumowania wyników firmowych startów z całego sezonu.

Runmageddon kontynuuje swoją podróż po Polsce, a tym razem po raz kolejny zawita do stolicy, aby zapewnić warszawiakom oraz miłośnikom aktywności fizycznej z całego kraju solidną dawkę błota, emocji i okazji do przełamywania własnych barier. W wiosennej edycji Runmageddonu w Warszawie na starcie pojawiła się rekordowa liczba ponad 9000 uczestników, których zmagania śledziło niemal 25 500 kibiców. Tym razem również organizatorzy zadbają, aby Poligon Pancernej stał się prawdziwą areną sportowych wrażeń, w pełni wykorzystując potencjał surowego terenu jednostki. Dostępne na wydarzeniu formuły sprawiają, że każdy śmiałek znajdzie odpowiednią dla siebie opcję, która spełni jego oczekiwania i zapewni wyjątkowe wspomnienia.
– Dzięki wieloletniej współpracy z 1. Warszawską Brygadą Pancerną oraz starannym przygotowaniom, teren Poligonu Pancernej – miejsce normalnie niedostępne dla cywilów – stanie się areną kolejnej, wyjątkowej edycji Runmageddonu w Warszawie. To niepowtarzalna okazja, by nie tylko znaleźć się w tym unikatowym miejscu, ale również zmierzyć się ze sportowym wyzwaniem, niezależnie od poziomu zaawansowania. Uczestnicy będą mogli podziwiać pokazy statyczne pojazdów wojskowych, a na trasie pojawią się samochody opancerzone oraz czołgi, które dodadzą biegowi niezwykłego charakteru – mówi Agata Supeł, dyrektorka Runmageddonu w Warszawie.
[bookmark: _osogmod1nytw]Wyzwanie dla każdego
Runmageddon to impreza otwarta dla wszystkich entuzjastów sportowych wyzwań i ruchu na świeżym powietrzu, niezależnie od poziomu przygotowania. Dzięki różnym formułom, dystansom i liczbie przeszkód każdy uczestnik znajdzie trasę odpowiednią dla siebie i będzie mógł cieszyć się sportową przygodą w pełnym wymiarze. Co roku na starcie pojawiają się grupy znajomych, pary, rodziny z dziećmi, a także drużyny firmowe.

 – Dla debiutantów przygotowaliśmy formułę Intro – 3 km i 15 przeszkód. To doskonały wybór dla osób, które chcą rozpocząć swoją przygodę z OCR i sprawdzić własne możliwości. Ci, którzy szukają większego wyzwania, mogą wybrać Rekruta – 6 km i 30 przeszkód, które wymagają nieco większej kondycji i determinacji. Najbardziej wymagającą formą jest klasyczny Runmageddon – 12 km i aż 50 przeszkód. To prawdziwy test charakteru, a jego ukończenie otwiera drogę do prestiżowego tytułu Weterana Runmageddonu, będącego zwieńczeniem tej sportowej przygody – opowiada Agata Supeł, dyrektorka Runmageddonu w Warszawie.
Zawodnicy, którzy lubią dynamiczną rywalizację, mogą zdecydować się na udział w formule Games, gdzie czekać będzie na nich 100-metrowy tor z 10 przeszkodami wymagającymi technicznych umiejętności. Start w serii Elite w tej formule wlicza się do klasyfikacji Superligi RMG, której finał odbędzie się już 18 i 19 października podczas Runmageddonu we Wrocławiu.
[bookmark: _syoip9445w1g]Atrakcje dla najmłodszych i całych rodzin
Runmageddon oferuje także propozycję dla rodzin z dziećmi. Formuła Family pozwala na wspólne pokonanie 2 kilometrowej trasy z 15 przeszkodami. Dla najmłodszych w wieku 4–11 lat przygotowano formułę Kids – 1 km i 15 przeszkód pełnych świetnej zabawy i ruchu na świeżym powietrzu. Z kolei nastolatkowie w wieku 12–15 lat mogą wystartować w Intro U-16, będącym odpowiednikiem wersji dla dorosłych. Niezależnie od wieku i liczby uczestników, Runmageddon to okazja do aktywnego wypoczynku w naturze.

– Formuły Runmageddon Kids i Intro U-16 to doskonały sposób, aby młodzi miłośnicy sportowych emocji mogli spróbować swoich sił w tej wyjątkowej formie aktywności. Błoto, przeszkody i rywalizacja dają nie tylko radość, ale też wzmacniają pewność siebie i uczą zdrowej rywalizacji. Każdy zawodnik otrzymuje pakiet startowy, pamiątkowy medal i dodatkowe atrakcje. Runmageddon Family to propozycja dla rodzin – wspólne pokonywanie przeszkód integruje, buduje więzi i daje wyjątkowe wspomnienia. Cała trasa przypomina ogromny plac zabaw, który dzieci zapamiętają na lata. Niedziela z Runmageddonem może stać się nową rodzinną tradycją – mówi Agata Supeł, dyrektorka Runmageddonu w Warszawie.
[bookmark: _mxel31ozhtd7]Jak zmieszać szefa z błotem – Finał Biznes Ligi 
Dodatkowo już w sobotę, 4 października, na terenie Poligonu Pancernej w Warszawie odbędzie się finał sezonu Biznes Ligi, będący okazją do podsumowania wyników startów firmowych z całego, tegorocznego sezonu. Na laureatów czeka na miejscu - poza sportową rywalizacją w błocie i kreatywnym team buildingiem - wiele dodatkowych atrakcji. 

Biznes Liga to inicjatywa stworzona przez Runmageddon we współpracy z marką Motorola z myślą o firmach i ich pracownikach. Jej zamysł polega na całorocznej rywalizacji firmowych drużyn na trasach Runmageddon w całej Polsce, a każdy udział ekipy firmowej w wydarzeniu przeliczany jest na punkty w formie tzw. osobostartów. Osiągnięcia poszczególnych marek są widoczne w oficjalnej klasyfikacji na stronie organizatora. Jak dotąd w całym sezonie 2025 naliczono 1200 osobostartów. 
[bookmark: _vl3l8sg7qwqe]Weekend pełen emocji

Runmageddon w Warszawie to idealny pomysł na aktywny weekend w stolicy – pełen wyzwań, adrenaliny i wyjątkowych przeżyć. Dzięki partnerom uczestnicy i kibice mogą liczyć na dodatkowe atrakcje i jeszcze lepszą atmosferę.

– Naszą misją jest tworzenie przestrzeni, gdzie można przekraczać własne granice, a jednocześnie cieszyć się rywalizacją i wspólnym wysiłkiem. Runmageddon to więcej niż bieg z przeszkodami – to okazja do integracji i wspólnego przeżywania sportowych emocji. Zapraszamy wszystkich, którzy chcą sprawdzić swoją siłę i charakter – mówi Piotr Bałchanowski, CEO Runmageddonu.
Zapisy trwają. Szczegółowe informacje oraz formularz rejestracyjny dostępne są na stronie organizatora: www.runmageddon.pl.
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