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Kraków, 26.09.2025r.
INFORMACJA PRASOWA

Grupa RMF z kolejnymi nowościami. „Psiodcast” Karola Kosiorowskiego i radiowy powrót Odety Moro
Grupa RMF kontynuuje dynamiczny rozwój oferty audio, ale też wzmocnienie treści wideo, wprowadzając kolejne oryginalne formaty. Na kanale YouTube RMF Show wystartował „Psiodcast”, czyli nowa propozycja Karola Kosiorowskiego, dziennikarza i psiego behawiorysty, a na antenie RMF FM pojawi się Odeta Moro z poradnikowym programem, „Odeta, jak żyć?”. Nowości są odpowiedzią Grupy na rosnące zainteresowanie treściami tematycznymi i eksperckimi, które łączą rozrywkę z wartościami edukacyjnymi.
„Psiodcast” poprowadzi dziennikarz i psi behawiorysta, Karol Kosiorowski (wcześniej RDC), któremu towarzyszy jego labrador Rio, współprowadzący audycję. Program będzie pełen mądrych i ciepłych rozmów o zwierzętach i ich miejscu w życiu ludzi. Nie zabraknie dużej dawki wiedzy i praktycznych porad. Premierowy odcinek z Sylwią Lipką jest już dostępny online na YouTubie RMF Show, a w kolejnych w każdy piątek pojawią się m.in. Akop Szostak i Katarzyna Pakosińska. Fragmenty „Psiodcastu” będzie można usłyszeć także w RMF FM w każdą niedzielę o godz. 7:30. Partnerem komercyjnym pierwszej serii jest mediaexpert.pl.
Drugą nowością Grupy RMF jest program „Odeta, jak żyć?”, którego premiery online pojawiać się będą w każdy poniedziałek na RMF ON oraz w niedziele od godz. 19 w RMF24. Moro, dziennikarka i prezenterka znana z radiowego i telewizyjnego doświadczenia, w nowym formacie poszuka prostych odpowiedzi na trudne pytania dnia codziennego.
– Odeta Moro to wojowniczka. Wiele razy i prywatnie, i zawodowo odradzała się na nowo, więc jest idealną przewodniczką dla nas, kobiet, jak poradzić sobie na zakręcie, jak zadbać o siebie. „Odeta, jak żyć?” to praktyczny poradnik, jak poradzić sobie z życiem. Bez lania wody – komentuje Maria Lester, szefowa podcastów Grupy RMF.
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