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El combo infalible para bailar y vibrar toda la noche
21 DE NOVIEMBRE – AUDITORIO BB
Preventa Banamex: 29 de septiembre, 11:00 
Uno de los actos más cool y obligados del progressive house y el new wave, se apodera de la Ciudad de México. No te pierdas a Kasablanca & Innellea este 21 de noviembre en el Auditorio BB. Prepara tu crew y tu outfit para una noche que será pura vibra onírica, electrizante y llena de beats, que te harán sacudir el cuerpo hasta el amanecer.
Kasablanca: El Misterio Futurista del Progressive House
Kasablanca es un dúo canadiense de DJs y productores que debutó en 2020 y ha revolucionado la escena con su estilo único. Su música, una mezcla futurista de house progresivo, techno y new wave, ha visto la luz en sellos súper importantes como Armada, Mau5trap y Anjunabeats. Estos DJs son conocidos por crear una “experiencia audiovisual” con claras influencias de ciencia ficción, transportándote a otro universo con cada track. Verlos en vivo es entrar en un mood totalmente diferente.
Innellea: la fusión cinematográfica del global dance
Innellea es un acto en vivo que no te puedes perder. Este DJ y productor visionario se ha ganado un lugar en el mapa por fusionar paisajes sonoros melancólicos y cinematográficos con una energía rítmica implacable. Sus performances encapsulan el espíritu entre el Indie y el Global Dance, mezclando un dinamismo underground con una creatividad que rompe géneros. Sus breakouts experimentales desafían todo límite convencional, ¡es una locura de sonido!
Este line up es la combinación perfecta para quienes buscan calidad y vanguardia en la música electrónica. No te quedes sin tu boleto para esta fiesta que encenderá la noche. ¡Corre por tus entradas para el 21 de noviembre en el Auditorio BB y sé parte de esta experiencia que no vas a olvidar!

Sigue a Kasablanca
INSTAGRAM │YOUTUBE
Sigue a Innellea
INSTAGRAM │YOUTUBE

Conoce más sobre este y otros conciertos en:
www.ocesa.com.mx 
www.facebook.com/ocesamx 
www.twitter.com/ocesa_total 
www.instagram.com/ocesa 
www.tiktok.com/@ocesamx 
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