Así conquistó Zoé el Estadio GNP Seguros en la primera de sus 5 noches sold out
· La Ciudad de México reafirma su posición como la plataforma de las grandes bandas.

Este sábado 27 de septiembre, Zoé presentó en el Estadio GNP Seguros la primera de las cinco noches consecutivas que tendrá en este icónico recinto de la Ciudad de México reuniendo a más de 60 mil fans que, al unísono, corearon los más grandes éxitos de la banda. Se trata de un logro histórico para un grupo mexicano que ha construido, a lo largo de más de 25 años, una de las trayectorias más consistentes y trascendentes del género en la región.
La convocatoria de Zoé, con alrededor de 300 mil boletos vendidos, demuestra que el rock latino también tiene el poder de llenar estadios de gran formato, un terreno que en los últimos años había sido dominado por géneros más comerciales. Este paso reafirma que la música mexicana no solo puede competir con las mayores estrellas internacionales, sino también escribir capítulos memorables en los escenarios más grandes.
Cada una de estas noches trasciende lo musical: es un recordatorio del papel que juega México en la industria global del entretenimiento en vivo. El Estadio GNP Seguros se ha convertido en un símbolo de cómo lo nacional y lo internacional se entrelazan para proyectar al país al mundo.
Zoé, con sus cinco presentaciones históricas, es parte de ese movimiento que confirma que México ya no solo recibe a los grandes espectáculos, sino que también los produce y protagoniza, poniendo al rock en español en la misma conversación que los shows más relevantes del planeta.
La capital del entretenimiento en vivo
El entretenimiento en vivo en México atraviesa una de sus etapas más sólidas y vibrantes. La combinación de recintos de primer nivel, producción técnica a la altura de cualquier capital del mundo y un público apasionado ha convertido al país en un polo estratégico para las giras internacionales y, al mismo tiempo, en un escaparate para que el talento nacional demuestre su capacidad de convocatoria.
El Estadio GNP Seguros se ha consolidado como uno de los recintos más importantes del planeta, reconocido en 2025 por la revista especializada Pollstar como el estadio de conciertos #1 del mundo. Sus nuevas butacas, zonas VIP de última generación, accesos modernizados y mejoras en audio e iluminación lo han colocado en el mismo estándar que recintos de ciudades como Londres, Nueva York o Tokio.

Con capacidad para más de 65 mil personas, el estadio ha sido escenario de espectáculos que ya forman parte de la memoria colectiva: desde los doce conciertos de Shakira hasta el regreso de Paul McCartney, pasando por producciones de artistas como The Weeknd, Coldplay y Metallica. Estos eventos no solo refuerzan la importancia del recinto, sino que también generan un impacto tangible en la economía local con miles de empleos temporales, mayor ocupación hotelera y un impulso notable a la gastronomía y el transporte.
