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BRIGGS & STRATTON I MOBOTIC GMBH ŁĄCZĄ SIŁY, BY ROZWIJAĆ INNOWACJE W MOBILNEJ ROBOTYCE
Nowy partner technologiczny będzie wykorzystywać komercyjny, wymienny akumulator VanguardTM Si1.5 do indywidualnych rozwiązań zasilania

Dostawca rozwiązań zasilania Briggs & Stratton ogłasza nawiązanie współpracy z  Mobotic GmbH jako najnowszym partnerem technologicznym VanguardTM. Współpraca ta dodatkowo wzmacnia sieć wyspecjalizowanych przedsiębiorstw wspierających małych i średnich producentów oryginalnego wyposażenia (ang. Original Equipment Manufacturers, OEMs) w projektowaniu i rozwoju rozwiązań elektrycznych, w miarę jak inicjatywa rozszerza się na region EMEA. VanguardTM to dedykowana marka komercyjna Briggs & Stratton, oferująca nie tylko innowacyjne silniki spalinowe, ale także zaawansowane rozwiązania w zakresie systemów akumulatorowych, odpowiadające potrzebom OEM.
Mobotic GmbH z siedzibą w Monachium, w Niemczech, opracowuje i dostarcza kompaktowe, modułowe i wysoko wydajne systemy napędowe oraz komponenty dla robotów mobilnych. Obsługująe klientów z branż takich jak logistyka, produkcja, rolnictwo, bezpieczeństwo, opieka zdrowotna oraz transport ładunków ciężkich. Flagowym projektem Mobotic jest innowacyjna rodzinie produktów MoboDrive, która zasila szeroką gamę autonomicznych robotów(ang. Autonomous Mobile Robots, AMR) i maszyn mobilnych.
Wykorzystując akumulatory Vanguard, podnosimy jakość naszych rozwiązań w zakresie mocy, elastyczności i efektywności operacyjnej niezbędnych do maksymalizacji wydajności i niezawodności – mówi Gregor Modrijan, CEO Mobotic GmbH. Nasi klienci doceniają wartość zintegrowanych systemów plug-and-play, które usprawniają zarówno produkcję, jak i serwis. Równie istotna jest kompaktowa i pozwalająca oszczędzić miejsce konstrukcja, dzięki której akumulatory Vanguard są idealnym wyborem dla robotyki mobilnej, w której każdy centymetr i każda minuta czasu pracy mają znaczenie.
Partnerstwo technologiczne łączy doświadczenie Mobotic w robotyce mobilnej z wieloletnim ekspertyzą Vanguard w zakresie komercyjnych rozwiązań zasilania. Razem dostarczają niezawodne, przygotowane na przyszłość systemy klientom w całym regionie EMEA i na świecie. 
Sjoerd van de Velde, Dyrektor Zarządzający Briggs & Stratton EMEA, wskazuje: Nasza sieć partnerów technologicznych Vanguard została zaprojektowana, aby dawać producentom OEM specjalistyczne wsparcie potrzebne do przyspieszenia elektryfikacji ich produktów. Z radością witamy Mobotic GmbH w społeczności Vanguard. Ekspertyza tej firmy w zakresie robotyki mobilnej, w połączeniu z zaangażowaniem w innowacje i produktami klasy lidera branży, czyni go idealnym partnerem w miarę dalszej ekspansji sieci do nowych branż.
Gregor Modrijan, CEO Mobotic GmbH, dodaje: Współpraca umożliwia nam dostarczanie kompletnych, wysoko wydajnych produktów dla robotyki mobilnej. Z Briggs & Stratton zyskujemy rzetelnego i zaufanego partnera — takiego, który nie tylko zapewnia konsekwentne wsparcie projektowe, ale także wykazuje głębokie zrozumienie krajobrazu rynkowego i naszych specyficznych potrzeb operacyjnych.
***
W celu uzyskania dodatkowych informacji prosimy o kontakt: BriggsStrattonPR@bwpgroup.com. 
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O Briggs & Stratton | Vanguard:
Briggs & Stratton, z siedzibą w Milwaukee, Wisconsin, dostarcza innowacyjne produkty i różnorodne rozwiązania zasilania, które pomagają ludziom wykonać pracę. Briggs & Stratton jest największym na świecie producentem silników do urządzeń ogrodowych i utrzymania zieleni oraz sprzętu budowlanego, a także wiodącym projektantem, producentem i dystrybutorem akumulatorów litowo-jonowych, agregatów prądotwórczych i systemów magazynowania energii za pośrednictwem swoich marek Briggs & Stratton®, Vanguard®, Ferris®, Simplicity®, Snapper®, Billy Goat®, Allmand®, Branco® oraz Victa®. Produkty Briggs & Stratton są projektowane, produkowane, wprowadzane na rynek i serwisowane w ponad 100 krajach na sześciu kontynentach. 
Vanguard® pomaga profesjonalistom wykonywać ich zadania, dostarczając moc dobraną do ich dopasowanych do ich potrzeb narzędzi. Od ponad 35 lat Vanguard® współpracuje z klientami, aby pokonywać wyzwania i opracowywać innowacyjne produkty. Vanguard® nie ogranicza się jedynie do dostarczania komponentów, wspiera też klientów we wdrażaniu komercyjnych rozwiązań opartych na akumulatorach litowo-jonowych i silnikach spalinowych na każdym etapie integracji, od rozwoju, przez produkcję seryjną, aż po wsparcie posprzedażowe i szkolenia.
https://www.vanguardpower.com

O Mobotic GmbH:
Mobotic GmbH jest liderem w dziedzinie robotyki mobilnej, skupiającym się na projektowaniu, rozwoju i optymalizacji systemów nowej generacji, zaawansowanych technologii napędowych oraz kluczowych komponentów. Jesteśmy na czele innowacji, dostarczając zaawansowane rozwiązania, które wspierają platformy autonomiczne i rozwiązania mobilności elektrycznej, od pojazdów sterowanych (ang. Automated Guided Vehicles, AGVs) i autonomicznych robotów mobilnych (ang. Autonomous Mobile Robots, AMRs) przez Agroboty, Robotaxi, po autonomiczne roboty dostawcze (ang. Autonomous Delivery Robots, ADR) i pojazdy elektryczne (ang. Electric Vehicles, EVs).
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