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Luís Lobo é o novo responsável de Cibersegurança da NTT DATA Portugal

Lisboa, 30 de setembro de 2025 – A consultora global de negócio e tecnologia, NTT DATA, acaba de anunciar a entrada de Luís Lobo como novo Head of Cybersecurity Services em Portugal, no âmbito da sua estratégia de reforço e investimento da área, que é considerada fundamental na prestação de serviços da empresa.

Um dos desígnios dessa estratégia passa por aprofundar a colaboração com parceiros tecnológicos e hyperscalers, aproveitando as capacidades e experiência global da NTT DATA em cibersegurança, para dotar as organizações portuguesas das soluções mais eficazes em termos de resiliência digital, gestão de riscos e continuidade dos negócios.

Numa altura de acelerada transformação, motivada pela inteligência artificial, também a indústria de segurança enfrenta novos desafios, que a NTT DATA está já a abordar colocando a IA ao serviço da defesa dos interesses das organizações.

Com mais de 20 anos de experiência, Luís Lobo é um executivo de referência em Portugal. Com um percurso marcado pela construção de equipas especializadas em segurança e privacidade de dados, liderou ao longo da carreira projetos transformacionais para grandes empresas nacionais e internacionais.

Luís Lobo revela estar “muito satisfeito e entusiasmado por integrar a equipa da NTT DATA, uma empresa global, que alia inovação tecnológica a uma visão estratégica clara sobre a importância da cibersegurança. Acredito que, num mundo cada vez mais digital e interligado, a proteção dos ativos digitais e a gestão proativa dos riscos são fundamentais para garantir a resiliência e o sucesso dos negócios. Estou determinado a contribuir para que a NTT DATA continue a ser um parceiro de confiança dos seus clientes, e uma referência em cibersegurança em Portugal, oferecendo soluções robustas, inovadoras e adaptadas às necessidades específicas de cada organização, fortalecendo a sua capacidade de enfrentar desafios e prosperar num ambiente em constante mudança.”

“A entrada do Luís representa um investimento estratégico na nossa área de serviços de cibersegurança e responde diretamente à crescente procura por soluções especializadas em Portugal. A sua vasta experiência e liderança reforçam a capacidade da NTT DATA Portugal de oferecer um serviço diferenciado, apoiado numa rede global de especialistas reconhecidos pelas principais entidades internacionais do setor”, afirma Ricardo Lebre, Partner, Head of Digital Technology da NTT DATA Portugal.

Luís Lobo junta-se à NTT DATA Portugal numa fase de forte crescimento da empresa, alinhada com a crescente necessidade do mercado por soluções tecnológicas robustas e seguras.

***

Sobre a NTT DATA 
A NTT DATA é uma consultora global de negócio e tecnologia, com receitas superiores a 30 mil milhões de dólares. A empresa presta serviços a 75% das empresas do Fortune Global 100 e está empenhada em ajudar os clientes a inovar, a otimizar e a transformar-se para alcançar um sucesso de longo prazo. Na qualidade de Global Top Employer, a empresa tem especialistas em mais de 50 países e um ecossistema sólido de parceiros que inclui empresas consolidadas e start-ups. Os seus serviços incluem consultoria empresarial e tecnológica, dados e inteligência artificial, soluções setoriais, assim como o desenvolvimento, implementação e gestão de aplicações, infraestruturas e conectividade. É também um dos principais fornecedores mundiais de infraestruturas digitais e de IA. A NTT DATA faz parte do Grupo NTT, que investe anualmente mais de 3,6 mil milhões de dólares em Investigação & Desenvolvimento, para ajudar as organizações e a sociedade a avançar com confiança e de forma sustentável em direção ao futuro digital. 

Visite-nos em nttdata.com 
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