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Descripción generada automáticamente con confianza media] STAVROZ TE INVITA A DESCUBRIR TAKE A SEAT:
 UNA NOCHE PARA SUMERGIRSE EN SU NUEVO VIAJE SONORO
6 DE NOVIEMBRE – FORO PUEBLA
VENTA GENERAL: 30 DE SEPTIEMBRE/ 11:00 AM

El cuarteto belga, Stavroz, llegará al Foro Puebla el próximo 6 de noviembre con una cita imperdible que promete envolver al público con su inconfundible propuesta: una mezcla de electrónica, tintes orgánicos y atmósferas hipnóticas.
México será de los primeros en escuchar su nuevo álbum Take A Seat, realizado en colaboración con RY X, el cual verá la luz el 17 de octubre de 2025. Como adelanto, la banda ya ha compartido los sencillos “Para Rio” y “Lilac”, piezas cargadas de melancolía, sensibilidad y una vibra íntima.
OCESAFACT: “Para Rio” fue escrita para la hija de uno de los integrantes de la agrupación, en donde combinan instrumentos acústicos con texturas electrónicas que transmiten cercanía y calidez.
La agrupación también anunció una gira internacional 2025 - 2026 que abarcará Estados Unidos, Asia y Europa, con paradas en Bélgica, Francia, Países Bajos, Turquía y México.
Desde sus primeros pasos en Bélgica, Stavroz ha tejido un estilo único que fusiona lo humano con lo electrónico, editando música en sellos como Moodfamily y Laut & Luise, y cosechando reconocimiento global por la inmersión emocional de sus presentaciones.
Con Take A Seat, la banda invita a desacelerar y dejarse llevar por un viaje sonoro expansivo, más íntimo y colaborativo que nunca. Los boletos estarán disponibles en la venta general a partir del 30 de septiembre en taquillas del inmueble y Ticketmaster.

Conecta con Stavroz:
FACEBOOK | INSTAGRAM 
Conoce más de este y más conciertos en:

www.ocesa.com.mx 
www.facebook.com/ocesamx
www.x.com/ocesa_total
www.instagram.com/ocesa 
www.tiktok.com/@ocesamx
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