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[bookmark: OLE_LINK3]Warszawa, 30.09.2025 r.
Informacja prasowa

[bookmark: _Hlk209166848]Ruszyły zapisy do kolejnej edycji Akademii Bezpiecznego Puchatka!
Po raz pierwszy do programu mogą dołączyć także przedszkolaki.

Akademia Bezpiecznego Puchatka, jeden z największych bezpłatnych, ogólnopolskich programów edukacyjnych poświęconych bezpieczeństwu, rozpoczyna swoją osiemnastą edycję. Program wspiera naukę bezpieczeństwa wśród najmłodszym w codziennych sytuacjach – m.in. na drodze, w domu i w relacjach z rówieśnikami – ucząc właściwych zachowań i kształtując świadomość w zakresie bezpieczeństwa. Od tego roku szkolnego projekt po raz pierwszy obejmuje również przedszkola. Rekrutacja właśnie ruszyła!
Prawie 20 lat doświadczenia
Akademia Bezpiecznego Puchatka od blisko 20 lat wspiera nauczycieli w pracy wychowawczej, oferując bezpłatne scenariusze lekcji, filmy i materiały dydaktyczne przygotowane przez metodyków i psycholożkę dziecięcą. Wszystkie treści co roku są opiniowane przez ekspertów Komendy Głównej Policji. Program objęty jest honorowym patronatem Komendy Głównej Policji, Państwowej Straży Pożarnej oraz aż 11 Kuratoriów Oświaty w Polsce.
Dla pierwszoklasistów i przedszkolaków
W tegorocznej edycji pierwszoklasiści poznają zasady bezpieczeństwa w siedmiu kluczowych obszarach: na drodze, w szkole, w domu, w internecie, w relacjach z rówieśnikami, podczas wypoczynku oraz w zakresie bezpieczeństwa finansowego. Nowością jest moduł dotyczący bezpieczeństwa finansowego, który w przystępny sposób wprowadzi najmłodszych w świat odpowiedzialnego gospodarowania pieniędzmi.
Od roku szkolnego 2025/2026 program został rozszerzony o materiały edukacyjne dla przedszkoli. Dzięki temu również najmłodsi będą mogli zdobywać cenną wiedzę o tym, jak dbać o bezpieczeństwo na drodze, w domu oraz w kontaktach z rówieśnikami. Dodatkowo na przedszkolaków czekają tematyczne kolorowanki z edukacyjnymi rymowankami.
Placówki, które zrealizują wszystkie elementy programu, otrzymają Certyfikat „Akademii Bezpiecznego Puchatka”, dyplomy dla uczniów oraz imienne zaświadczenia dla nauczycieli.
Skuteczność potwierdzona przez nauczycieli
W ankiecie przeprowadzonej po ostatniej edycji (rok szkolny 2024/2025) aż 99 proc. pedagogów przyznało, że udział w programie zwiększył świadomość dzieci w zakresie bezpieczeństwa. 98,9 proc. nauczycieli zadeklarowało chęć udziału w kolejnych edycjach, a 99,8 proc. poleciłoby program innym pedagogom. Na przestrzeni lat Akademia Bezpiecznego Puchatka zdobyła szerokie zainteresowanie wśród szkół oraz nauczycieli – od początku istnienia akcji, wzięło w niej udział łącznie ponad 3,5 miliona dzieci.
– Z doświadczenia policji wiemy, że dzieci, które już od najmłodszych lat uczą się właściwych zachowań, znacznie lepiej radzą sobie w sytuacjach zagrożenia. Programy takie jak Akademia Bezpiecznego Puchatka realnie wpływają na poprawę bezpieczeństwa i są ważnym elementem naszej współpracy z rodzicami i szkołami – mówi mł. insp. Wanda Mende z Biura Prewencji Komendy Głównej Policji.
– Jako Państwowa Straż Pożarna cieszymy się, że w tym roku możemy objąć Akademię Bezpiecznego Puchatka honorowym patronatem. Edukacja najmłodszych w zakresie bezpieczeństwa – w domu, na drodze czy podczas zabawy – to inwestycja w przyszłość nas wszystkich. Dzięki takim inicjatywom dzieci uczą się, jak reagować i jak dbać o siebie oraz innych – dodaje kpt. Wojciech Gralec, przedstawiciel Państwowej Straży Pożarnej.
Akademia Bezpiecznego Puchatka w liczbach:
· Ponad 200 tys. dzieci co roku uczestniczy w programie
· Prawie 13 tys. nauczycieli angażuje się w działania Akademii
· Około 6 tys. szkół podstawowych bierze udział w programie
· 3,5 mln dzieci uczestniczyło w 17 dotychczasowych edycjach
Więcej informacji o programie i zasadach rekrutacji znajduje się na stronie www.akademiapuchatka.pl.
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***
O programie
Akademia Bezpiecznego Puchatka to jeden z największych w Polsce społecznych programów edukacyjnych, który od blisko 20 lat uczy dzieci poprzez zabawę oraz wspiera nauczycieli i rodziców w kształtowaniu świadomości i odpowiedzialnych postaw już od najmłodszych lat. Program obejmuje szeroko pojęte zagadnienia związane z bezpieczeństwem i dostarcza wysokiej jakości materiały dydaktyczne – m.in. scenariusze lekcji i pomoce edukacyjne – opracowane we współpracy z ekspertami. Organizatorem programu jest Grupa Maspex wraz z marką Puchatek. Do tej pory, w 17 edycjach Akademii, udział wzięło ponad 3,5 mln dzieci. Projekt co roku realizowany jest we współpracy z Wydziałem ds. Nieletnich, Patologii i Profilaktyki Biura Prewencji KGP oraz Wydziałem ds. Profilaktyki w Ruchu Drogowym Biura Ruchu Drogowego KGP. Program objęty jest honorowym patronatem Komendy Głównej Policji, Państwowej Straży Pożarnej oraz aż 11 Kuratoriów Oświaty w Polsce.
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