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KOMUNIKAT PRASOWY
Warszawa, 30.09.2025 r.
Polacy coraz częściej podróżują za granicę i więcej wydają

Wakacje w tym roku upłynęły pod znakiem rosnących wydatków zagranicznych – użytkownicy kart wielowalutowych Kantoru Walutowego Alior Banku wykonali niemal o jedną trzecią więcej transakcji niż rok wcześniej. Równocześnie wartość płatności zagranicznych wzrosła w lipcu i sierpniu o prawie 11 proc. w porównaniu z tym samym okresem 2024 roku. Dane pokazują nie tylko, gdzie najczęściej podróżowaliśmy, ale także jakie nowe kierunki pojawiły się na wakacyjnej mapie Polaków.

W 2025 roku więcej Polaków planowało wyjazd za granicę – aż 31 proc. badanych[footnoteRef:1], podczas gdy w 2024 roku odsetek ten wynosił 22 proc[footnoteRef:2]. Te deklaracje mają swoje odzwierciedlenie w danych Kantoru Walutowego Alior Banku. Wynika z nich, że liczba transakcji kartą wielowalutową wzrosła o blisko 30 proc. w porównaniu do zeszłorocznych wakacji. Wzrosła też ich wartość – w lipcu i sierpniu 2025 roku klienci wydali o 10,7 proc. więcej niż rok wcześniej. Klienci korzystali z karty wielowalutowej w aż 174 krajach. Polacy nadal najczęściej podróżują po Europie, a dominującą walutą w operacjach zagranicznych pozostaje euro (EUR). Najwięcej transakcji dokonano w Niemczech, które odpowiadały za 15,3 proc. wszystkich operacji, a największy wzrost liczby transakcji odnotowały Włochy – o 28 proc.  [1:  https://www.pot.gov.pl/pl/nowosci/wiadomosci-z-pot/plany-wakacyjne-polakow-sezon-letni-2025?utm_]  [2:  Polacy wolą wakacje w Polsce czy za granica? Znamy wyniki najnowszego sondażu – Podróże Wprost] 


Na mapie świata wyłania się nowy kierunek, który zyskuje w ostatnim czasie na popularności – Japonia, gdzie transakcje wzrosły aż o niemal 85 proc. Najpopularniejszym celem podróży wśród krajów spoza Europy pozostają Stany Zjednoczone, którym przypada udział 3 proc. wszystkich transakcji. 

W tym sezonie transakcje wykonano w 112 walutach, w tym sześciu nowych: dolar Barbadosu (BBD), dolar belizeński (BZD), frank dżibutyjski (DJF), dinar iracki (IQD), balboa panamska (PAB) oraz dolar Wysp Salomona (SBD).

– Dane pokazują, że Polacy nie tylko coraz częściej podróżują za granicę, ale także poszerzają swoje kierunki podróży o mniej oczywiste miejsca. W 2025 roku pojawiły się transakcje w aż sześciu nowych walutach. To dowód na to, że podróżujemy bardziej różnorodnie i śmielej odkrywamy nowe zakątki świata – mówi Zbigniew Zamara, Menedżer ds. Walutowych platform transakcyjnych w Alior Banku.

Wakacje 2025 pokazały, że Polacy coraz chętniej korzystają z możliwości podróży zagranicznych i wydają więcej podczas wyjazdów. Używanie kart wielowalutowych staje się naturalnym elementem podróży – ułatwia płatności, pozwala na większą swobodę i pokazuje skalę mobilności. To sygnał, że Polacy w coraz większym stopniu traktują zagraniczne podróże jako stały element wakacyjnych planów. 
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