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Descripción generada automáticamente con confianza media]ESTEMAN & DANIELA SPALLA: LA GIRA QUE CONQUISTARÁ MÉXICO
21 de febrero – Auditorio CCU, Puebla
26 de febrero – Auditorio Telmex, Guadalajara
27 de febrero – Auditorio Josefa Ortiz de Domínguez, Querétaro
5 de marzo– Foro del Lago - León
7 de marzo – Auditorio Coca - Cola La Isla, Mérida

PREVENTA BANAMEX: 1 DE OCTUBRE / 11:00 AM 

Después del sold out que registraron en el Palacio de los Deportes, los reconocidos artistas, Esteman y Daniela Spalla, se unen de nueva cuenta para ofrecer un extraordinario show que fusionará lo mejor de sus trayectorias, en el que compartirán escenario en distintas ciudades del país.

Considerados referentes de su generación dentro de la música en español, Esteman y Spalla conquistaron audiencias con su propuesta emocional, letras confesionales y una estética que equilibra nostalgia, ritmo y autenticidad. Desde su primer encuentro musical hasta sus más recientes lanzamientos, este proyecto colaborativo refleja su evolución artística.

OCESAFACT: Esteman registra más de 2.7 millones de oyentes mensuales en Spotify, mientras que Daniela Spalla supera los 2.9 millones de escuchas mensuales en la misma plataforma, consolidándose como dos de las voces más escuchadas de la música en español.


El cantautor colombiano y la cantante argentina, han continuado trabajando juntos y, recientemente, presentaron “El Acuerdo”, una balada cargada de dramatismo y estética cinematográfica, producida por Adán Jodorowsky; además, este año también estrenaron el sencillo “Duele”, con arreglos íntimos que resaltan la vulnerabilidad de la voz y el mensaje.

La química entre ambos quedó clara desde “Te Alejas Más de Mí” (2020), pero con el tiempo fue creciendo hasta cristalizar en el proyecto conjunto más ambicioso: su álbum Amorío, lanzado en agosto de 2025. Este disco consta de 10 canciones que narran capítulos emocionales del amor. 

Esta gira promete ir más allá de ofrecer conciertos tradicionales, ya que los asistentes podrán vivir una puesta en escena pensada con detalle, donde no sólo interpretarán sus grandes éxitos, sino que integrarán los nuevos tracks del álbum colaborativo y sorpresas inesperadas en cada ciudad. Los boletos estarán disponibles en preventa Banamex el 1 de octubre, y un día después en venta general a través de www.ticketmaster.com.mx y en las taquillas de cada inmueble. 

Conecta con Esteman & Daniela Spalla:

Esteman : TikTok @estemantiktok / Instagram @estemanmusic
Daniela Spalla: TikTok @soydanielaspalla, Instagram @danielaspalla

Conoce más de este y otros conciertos en:

www.ocesa.com.mx 
www.facebook.com/ocesamx
www.x.com/ocesa_total
www.instagram.com/ocesa 
www.tiktok.com/@ocesamx
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