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Kraków, 01.10.2025
INFORMACJA PRASOWA

„Twój Filmowy Cover” – muzyczne przygotowania RMF Classic do Dnia Muzyki Filmowej
RMF Classic rozpoczął muzyczne odliczanie do Dnia Muzyki Filmowej, który odbędzie się już 27 października. Pierwszym akcentem tegorocznych obchodów jest konkurs „Twój Filmowy Cover” – wyjątkowa okazja, by zmierzyć się z interpretacją znanych tematów filmowych i zaprezentować swoją kreatywność w mediach społecznościowych i… na antenie radiowej.
Zadanie konkursowe jest proste: wystarczy przygotować nagranie – instrumentalne lub wokalne – trwające maksymalnie 60 sekund i opublikować je na Instagramie lub TikToku, oznaczając profil RMF Classic oraz dodając hashtagi: #DzienMuzykiFilmowej, #RMFClassic i #TwojFilmowyCover. Na zgłoszenia organizatorzy czekają do 19 października. Zwycięzca zostanie ogłoszony 27 października, w dniu święta muzyki filmowej, a jego wykonanie zabrzmi na antenie RMF Classic. Autor najlepszego nagrania otrzyma bon turystyczny o wartości 20 tys. zł.
– Dzień Muzyki Filmowej to dla nas wyjątkowe święto, które celebrujemy razem ze słuchaczami. Chcemy pokazać, że muzyka filmowa to nie tylko tło dla obrazu, ale potężna siła emocji i inspiracji. Konkurs „Twój Filmowy Cover” to zaproszenie do wspólnej zabawy i twórczego dialogu z tym gatunkiem – mówi Magdalena Wojewoda – Mleczko, Dyrektor Muzyczna RMF Classic.
Dzień Muzyki Filmowej to inicjatywa RMF Classic, zainaugurowana 27 października 2024 roku.  Jest to jednocześnie dzień urodzin stacji, która jako jedyna w Polsce gra ten gatunek muzyki. Tego dnia antena rozbrzmiewa wyłącznie ścieżkami dźwiękowymi z filmów, a słuchacze mogą liczyć na specjalne projekty i akcje towarzyszące. Druga edycja, która odbędzie się w tym roku, zapowiadana jest jako wydarzenie z jeszcze większym rozmachem. Szczegóły programu będą ujawniane sukcesywni, a konkurs „Twój Filmowy Cover” otwiera tegoroczne odliczanie do święta muzyki filmowej.
Regulamin i szczegóły konkursu: https://www.rmfclassic.pl/informacje/Muzyka,10/Twoj-filmowy-cover-wez-udzial-w-konkursie-i-wygraj-20-000-zl-na-podroz-marzen,53920.html
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