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800 zł na dobry początek – Alior Bank rusza z nową sprzedażą premiową online i mobilnie
Klienci Alior Banku mogą skorzystać z nowych sprzedaży premiowych „Poznaj nas z Alior Kontem” oraz „Poznaj nas z KJO”. Osoby, które otworzą konto osobiste na stronie internetowej, w bankowości elektronicznej lub w aplikacji mobilnej i będą aktywnie z niego korzystać, mogą otrzymać nawet do 800 zł premii.
[bookmark: _Hlk209701586]1 października startuje nowa promocja, skierowana do klientów, którzy w ciągu ostatnich trzech lat nie posiadali w Alior Banku konta osobistego. Zastępuje ona dotychczasowe akcje „Bankuj z Alior Kontem” i „Bankuj z Kontem Jakże Osobistym”, które zakończyły się 30 września 2025 r. Premia w wysokości do 800 zł podzielona została na kilka etapów, związanych z aktywnym korzystaniem z konta. Już w ciągu 10 dni od otwarcia rachunku z kartą możliwe jest zdobycie pierwszych nagród – 100 zł za spełnienie podstawowych warunków: wykonanie 10 transakcji bezgotówkowych kartą lub BLIKIEM na dowolną kwotę, zapewnienie jednorazowego wpływu na kwotę min. 1000 zł (dla klientów w wieku 18–25 lat) lub min. 3000 zł (dla klientów powyżej 25 lat) oraz zalogowanie się do Alior Mobile. Dodatkowe 100 zł można otrzymać za aktywację i użycie jednej z usług Autopay lub Mobilet w ciągu 30 dni od założenia konta.
Premia 300 zł przysługuje za otwarcie konta oszczędnościowego i aktywność. Aby ją otrzymać, konto oszczędnościowe należy założyć w ciągu trzech miesięcy od otwarcia konta osobistego i karty oraz zapewnić jednorazowy wpływ minimum 1000 zł, który trzeba utrzymać w minimalnej kwocie 1000 zł do końca trzeciego pełnego miesiąca kalendarzowego. Dodatkowo wymagane jest zarówno w pierwszym, drugim i trzecim miesiącu wykonanie 10 transakcji bezgotówkowych, zapewnienie wpływu na konto osobiste w wysokości min. 1000 zł (dla klientów w wieku 18–25 lat) lub min. 3000 zł (dla klientów powyżej 25 lat) oraz zalogowanie się do Alior Mobile.
Kolejna nagroda, w wysokości 200 zł, przyznawana jest za aktywację jednej z usług: płatności powtarzalnych BLIK, Moje Rachunki lub Polecenia zapłaty, oraz zapewnienie w czwartym i piątym miesiącu wpływów w wysokości min. 1000 zł (dla klientów w wieku 18–25 lat) lub min. 3000 zł (dla klientów powyżej 25 lat) i wykonanie przynajmniej jednej transakcji przy użyciu wybranej usługi.
Ostatnie 100 zł ekstra trafi do osób, które spełnią wszystkie poprzednie warunki programu.
– Nowa sprzedaż premiowa to propozycja dla osób, które cenią sobie elastyczność i wygodę bankowości online. Dzięki temu, że poszczególne premie są rozłożone w czasie, klienci sami decydują o tym, z jakich nagród skorzystają. To rozwiązanie, które motywuje do regularnego korzystania z konta i dodatkowych usług – mówi Jan Papiński, dyrektor Działu Akwizycji Klienta Relacyjnego w Alior Banku.
Do akcji mogą przystąpić klienci, którzy w okresie od 1 października 2025 r. do 31 stycznia 2026 r. otworzą Alior Konto lub Konto Jakże Osobiste wraz z kartą płatniczą w kanale online lub mobilnym i wpiszą odpowiedni kod promocji: BONUS800 dla Alior Konta lub 800BONUS dla KJO. Warunkiem uczestnictwa jest także wyrażenie i utrzymanie zgód marketingowych.
Oprócz tego nowi klienci mogą skorzystać z promocji Konto Oszczędnościowego na Start. Oferta jest dostępna dla osób, które , które w okresie od września 2025 r. do 8 stycznia 2026 r. otworzą Alior Konto lub Konto Jakże Osobiste, wyrażą zgody marketingowe oraz nie posiadały rachunku oszczędnościowo-rozliczeniowego w banku w ciągu ostatnich trzech lat. W ramach promocji klienci mogą otrzymać oprocentowanie w wysokości 6% w skali roku na Koncie Oszczędnościowym na Start na okres 4 miesięcy. Aby skorzystać z oferty, należy spełnić warunki promocji: założyć Konto Oszczędnościowe na Start w aplikacji mobilnej oraz realizować transakcje kartą debetową lub BLIKIEM na łączną kwotę minimum 500 zł w każdym cyklu rozliczeniowym. Promocyjne oprocentowanie obejmuje środki do kwoty 30 000 zł.
Szczegółowe zasady uczestnictwa oraz opis warunków uzyskania nagród i skorzystania z promocji znajdują się w Regulaminie Sprzedaży premiowej „Poznaj nas z Alior Kontem”, Regulaminie Sprzedaży premiowej „Poznaj nas z KJO” oraz Regulaminie Promocji „Konto Oszczędnościowe na Start – 3. edycja" dostępnych na stronie internetowej banku.
image1.jpg
ALIOR




