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                                COMUNICADO DE IMPRENSA
Lisboa, 01.10.2025

WORTEN CERTIFICADA COMO GREAT PLACE TO WORK®

A Worten acaba de ser certificada como Great Place To Work®, um prestigiado reconhecimento internacional às empresas que demonstram elevados níveis de confiança, orgulho e espírito de equipa entre os colaboradores. A Great Place To Work® é a autoridade global em cultura no local de trabalho, experiência dos funcionários e comportamentos de liderança comprovadamente capazes de gerar receitas líderes de mercado, retenção de funcionários e maior inovação. Esta certificação baseia-se principalmente nos resultados de um questionário anónimo respondido pelos próprios colaboradores, mas também no conjunto de práticas e cultura organizacional da empresa.

“É com orgulho que a Worten recebe a certificação Great Place To Work®, que resulta de um feedback genuíno e anónimo dos nossos colaboradores, porque consideramos a sua experiência na Worten uma prioridade máxima todos os dias. Devemos o nosso sucesso à vasta equipa de colaboradores dedicados da Worten, e é também com eles que celebramos a conquista deste reconhecimento único.”, refere Inês de Castro, Head of People da Worten. “Na Worten, apostamos em iniciativas que promovem o bem-estar dos colaboradores e o seu desenvolvimento pessoal e profissional. Promovemos uma cultura colaborativa e inclusiva, em que os colaboradores são incentivados, desde o primeiro momento, a partilhar as suas opiniões e a participar ativamente em projetos e novos desafios. Os benefícios que a Worten proporciona, como a flexibilidade horária, o incentivo aos estudos com a atribuição de bolsas, ou a aposta contínua na formação e capacitação são fatores também valorizados pelos colaboradores, o que impacta positivamente a retenção e a atração de novos talentos.”

«A certificação Great Place To Work® é uma conquista muito cobiçada, que requer uma dedicação consistente e intencional à experiência geral dos funcionários», afirma Sarah Lewis-Kulin, vice-presidente de reconhecimento global da Great Place To Work®. A responsável destaca também que a certificação é o único reconhecimento oficial obtido pelo feedback em tempo real dos funcionários sobre a cultura da empresa. “Ao obter esse reconhecimento, fica evidente que a Worten se destaca como uma das melhores empresas para se trabalhar, proporcionando um ótimo ambiente de trabalho para seus funcionários.”

Como funciona e qual o impacto da certificação Great Place To Work® 

No processo de certificação Great Place To Work®, os colaboradores respondem de forma 100% anónima e confidencial ao questionário Trust Index®, que avalia cinco dimensões essenciais: a credibilidade (a confiança nos líderes e na comunicação); o respeito (o cuidado e apoio proporcionados aos colaboradores); a imparcialidade (justiça e equidade no tratamento); o orgulho (o sentimento de orgulho pelo trabalho e pela organização) e a camaradagem (relações positivas e espírito de equipa).

De acordo com a pesquisa da Great Place To Work®, os candidatos a emprego têm 4,5 vezes mais hipóteses de encontrar uma boa chefia num local de trabalho certificado como excelente. Além disso, os colaboradores de locais de trabalho certificados têm 93% mais probabilidades de gostar de ir trabalhar e duas vezes mais probabilidades de receber um salário justo, ganhar uma parte justa dos lucros da empresa e ter uma oportunidade justa de promoção.


Para mais informações, contacte Lift Consulting:
Rita Santiago | rita.santiago@lift.com.pt | 918 655 125
Ana Roquete | ana.roquete@lift.com.pt | 934 623 847
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