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INFORMACJA PRASOWA 
Warszawa, 1 października 2025 r.
Grzegorz Laudy nowym członkiem zarządu Polskiego Standardu Płatności

1 października 2025 roku Grzegorz Laudy objął stanowisko Chief Technology Officer (CTO) w BLIKU oraz jednocześnie dołączył do zarządu Polskiego Standardu Płatności. W zarządzie spółki zajmie miejsce obok prezesa zarządu PSP – Dariusza Mazurkiewicza, wiceprezeski zarządu – Moniki Król oraz Katarzyny Matuszczyk – CFO Grupy BLIK. 
Grzegorz Laudy posiada ponad 20 lat doświadczenia w sektorze bankowym i finansowym, zarówno jako integrator systemów informatycznych, jak i konsultant ds. strategii. W ostatnich latach pełnił funkcję Head of FI Practice w BCG Platinion, gdzie odpowiadał za rozwój praktyki doradczej dla instytucji finansowych w Europie Centralnej i Wschodniej, wspierając największe banki i organizacje w realizacji transformacji technologicznych oraz biznesowych. Nowy Chief Technology Officer będzie odpowiadał za rozwój strategii technologicznej BLIKA, dalsze wzmacnianie zespołu IT oraz za wsparcie realizacji biznesowych planów PSP.
– Jestem przekonany, że Grzegorz Laudy, dzięki swojemu bogatemu doświadczeniu, wnosząc do zarządu PSP unikalną perspektywę i technologiczną wiedzę, odegra kluczową rolę w realizacji naszej strategii i dalszym umacnianiu pozycji BLIKA nie tylko na polskim rynku – mówi Dariusz Mazurkiewicz, prezes zarządu Polskiego Standardu Płatności.
Grzegorz Laudy od ponad dwóch dekad związany jest z doradztwem technologicznym i sektorem finansowym. Przez blisko 17 lat pracował w Accenture, realizując projekty transformacyjne dla największych instytucji finansowych w Polsce i Europie. Od 2019 roku jego kariera związana była z BCG Platinion, gdzie od 2024 roku pełnił funkcję Managing Directora i kierował praktyką instytucji finansowych w regionie Europy Środkowo-Wschodniej. Jest absolwentem Politechniki Warszawskiej.

***
BLIK to powszechny standard płatności mobilnych. Możliwość skorzystania z BLIKA w aplikacjach bankowości mobilnej ma obecnie praktycznie każdy z klientów krajowych instytucji płatniczych oferujących aplikację mobilną. Za rozwój systemu odpowiada spółka Polski Standard Płatności (PSP). PSP stale rozwija możliwości BLIKA tak, aby system był jak najbardziej funkcjonalny dla jego użytkowników. Udziałowcami spółki PSP są: Alior Bank, Bank Millennium, Santander Bank Polska, ING Bank Śląski, mBank, PKO Bank Polski oraz Mastercard.
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Klaudia Rombalska 
Biuro prasowe BLIKA 
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