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Comemorações do centenário de Maria Helena da Rocha Pereira
Universidade de Coimbra lançou livro “Saeculum” em homenagem a Maria Helena da Rocha Pereira
O evento, realizado na passada sexta-feira, marcou o arranque oficial do Ano do Centenário, com o lançamento da publicação “Saeculum – Homenagem a Maria Helena da Rocha Pereira” e apresentação do programa comemorativo
Coimbra, 01 de outubro de 2025 - A Universidade de Coimbra assinalou, no passado dia 26 de setembro, o início das comemorações do Ano do Centenário do Nascimento de Maria Helena da Rocha Pereira, figura maior da cultura e da academia portuguesa, cuja obra e legado continuam a inspirar gerações.
A sessão “Saeculum – Homenagem a Maria Helena da Rocha Pereira” teve lugar na Sala do Senado da Reitoria da Universidade de Coimbra, sob a presidência do Magnífico Reitor, Professor Doutor Amílcar Falcão. O evento incluiu o lançamento da publicação evocativa com o mesmo nome e a apresentação oficial do programa das atividades que decorrerão ao longo do ano.
As comemorações do Ano do Centenário decorrem entre 3 de setembro de 2025 e 3 de setembro de 2026, período que marca simbolicamente os 100 anos do nascimento da insigne helenista, tradutora e professora universitária. Promovidas pelo Centro de Estudos Clássicos e Humanísticos (CECH) da Faculdade de Letras da Universidade de Coimbra, em articulação com diversas instituições nacionais e estrangeiras, estas iniciativas pretendem homenagear o legado de Maria Helena da Rocha Pereira e promover o diálogo em torno da relevância dos estudos clássicos na sociedade contemporânea.
Maria Helena da Rocha Pereira (1925–2017) foi uma referência incontornável na área dos Estudos Clássicos, tendo contribuído de forma ímpar para o ensino e investigação da cultura clássica, das literaturas grega e latina e da arte grega em Portugal. A sua erudição, rigor e paixão pelo conhecimento marcaram profundamente a Universidade de Coimbra, onde lecionou durante décadas, e o panorama cultural nacional e internacional.
As comemorações do Ano do Centenário pretendem celebrar a memória de uma das grandes figuras da cultura portuguesa, e promover o diálogo entre gerações em torno da importância dos clássicos na formação humanista e na construção do pensamento crítico.
Pode consultar mais informações e agenda em https://www.uc.pt/cech/centenario-mhrp/agenda/
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