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Warszawa, 1 października 2025 r.


McDonald’s zaprasza do świata K-popu! 
Figurki TinyTAN BTS dostępne w każdym zestawie Happy Meal®

BTS, jeden z najpopularniejszych zespołów muzycznych na świecie, teraz podbije serca fanów Maka! Od dziś w zestawach Happy Meal dostępna jest nie lada gratka dla miłośników K-popu – miniaturowe figurki członków zespołu BTS! Do zdobycia jest łącznie 14 wyjątkowych zabawek.

McDonald’s® to nie tylko ulubione smaki, ale też ważny element współczesnej popkultury. Złote łuki ponownie wychodzą naprzeciw oczekiwaniom swoich fanów i łączą siły z jednym z największych fenomenów muzycznych naszych czasów - zespołem BTS! Efektem tej współpracy jest kolekcja uroczych figurek TinyTAN inspirowanych wokalistami południowokoreańskiego zespołu: RM, Jin, SUGA, J-hope, Jimin, V i Jung Kook.  Zabawki będą dostępne w zestawach Happy Meal® w dwóch odsłonach – klasycznej Throwback Edition oraz Encore Edition, inspirowanej stylem McDonald’s.

–  W McDonald’s od lat jest blisko naszych gości i ich pasji. K-pop podbił serca fanów na całym świecie, dlatego dziś złote łuki łączą się z globalnym fenomenem, jakim jest BTS, by razem stworzyć coś wyjątkowego. Figurki TinyTAN w zestawach Happy Meal to ukłon w stronę fanów K-popu i zaproszenie do wspólnej zabawy.  - mówi Piotr Trzciałkowski, Junior Brand Manager McDonald’s Polska.

W każdym tygodniu w restauracjach McDonald’s  będą dostępne 4 zabawki, po 2 z każdej edycji.  Do każdej z nich dołączona jest karta postaci, dzięki której fani będą mogli jeszcze lepiej poznać wokalistów zespołu i przenieść się w ekscytującą, muzyczną podróż!

Zestawy Happy Meal z figurkami TinyTAN są dostępne w Polsce od 1 października, a dostępność figurek może się różnić w zależności od lokalizacji.


***   

McDonald’s Polska rozpoczął działalność w 1992 roku, otwierając pierwszą restaurację w Warszawie. Obecnie w Polsce działa ponad 580 restauracji sieci, które zatrudniają ponad 38 000 osób. Ponad 91% z nich to obiekty prowadzone przez 105 niezależnych przedsiębiorców w oparciu o umowę franczyzy z McDonald’s.
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Biuro prasowe McDonald’s Polska: tel. (022) 211 58 65. Agencja 24/7Communication: (022) 279 11 10
https://mcdonalds.pl/o-mcdonalds/biuroprasowe 
https://www.facebook.com/McDonaldsPolska
Instagram: @mamsmakanamaka
@witamywmcdonalds
LinkedIn: https://www.linkedin.com/company/mcdonald's-polska 
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