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Mafalda Cardenal
UN VIAJE EMOCIONAL A LAS NOTAS DE VOZ DE LA CANTANTE ESPAÑOLA
Lunario del Auditorio Nacional - 29 de mayo, 2026
Preventa Banamex - 1 de octubre

Mafalda Cardenal, la artista que ha capturado corazones con su pop íntimo, regresa a México con su aclamada gira Mis Notas De Voz. Este no es sólo un concierto, sino la oportunidad para conectar de cerca con una voz que canta desde el corazón; no dejes pasar la oportunidad de presenciar la magia de la artista que está reivindicando el pop desde la vulnerabilidad, el talento y la honestidad. La cita es el próximo 29 de mayo de 2026 en el Lunario del Auditorio Nacional.
La gira Mis Notas De Voz, lleva el nombre de su primer álbum, lanzado el pasado 25 de abril. Este proyecto de 18 canciones explora una parte muy íntima de Mafalda Cardenal: la sensibilidad y lo orgánico en la música, pues cada una de estas canciones nació desde la intimidad de su habitación, haciendo uso de la aplicación de grabadora de voz en su celular.
Desde entonces, la compositora y cantante alcanzó un éxito arrasador tras conectar masivamente con la audiencia que, ha encontrado en la voz y letra de Mafalda Cardenal un refugio constante en su música, centrada en narrar las complejidades del desamor. La transparencia en sus composiciones y la fuerza de su voz la llevó a alcanzar la viralidad en redes sociales como Tiktok, cosechando de forma sucinta, éxito tras éxito. 
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La canción “tu fan” se convirtió en trend de redes sociales, teniendo un alcance de más de 625 mil publicaciones y más de 107 millones de reproducciones en plataformas, demostrando que Mafalda Cardenal es un fenómeno global.

La joven compositora, originaria de Alicante, España, demuestra traer la bandera de un pop fresco y juvenil, pero, sobre todo, conmovedor. Sus canciones han sido coreadas alrededor del mundo y éxitos como “sólo un nombre” o “vete a la luna”, han trasmutado para convertirse en grandes himnos; paralelamente, Mafalda Cardenal también ha demostrado su versatilidad a la hora de colaborar con otros artistas internacionales, como Carlos Rivera, con quien lanzó el pasado 29 de mayo, “El Segundo Amor”.
Vive la experiencia de reconectar con las raíces de la música y acompaña a Mafalda Cardenal, la artista que, de un momento a otro, nos convirtió a nosotros en sus fans. Asegura tus boletos en la preventa Banamex el próximo primero de octubre o bien, durante la venta general el 2 de octubre a través de Ticketmaster o en la taquilla del inmueble. 
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