JESSE BAEZ HARÁ SONAR HENRY EN LA CDMX

6 DE FEBRERO - TEATRO METROPÓLITAN
Preventa Banamex:  2 de octubre
Venta general: 3 de octubre
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Descripción generada automáticamente con confianza media] 
El próximo 6 de febrero, el Teatro Metropolitan vibrará con la voz y el estilo de Jesse Baez, quien presentará lo más reciente de su proyecto, HENRY, acompañado de sus grandes éxitos. Una noche que promete un viaje sonoro lleno de R&B, introspección y emociones intensas.
El 2024 marcó un punto clave en la carrera del guatemalteco con el lanzamiento de HENRY, acrónimo de High Earner Not Rich Yet. El disco fue aclamado por mostrar una faceta más íntima y reflexiva de Baez, con temas como “Hablas”, un sencillo que explora las complejidades del desamor y la comunicación rota.
Entre sus colaboraciones más recientes destaca “Persona Favorita” junto a LATIN MAFIA, una fusión de reggaetón y el sello inconfundible de Baez que desborda emoción y frescura. Con este lanzamiento, Baez consolida su regreso al R&B desde una mirada más madura, vulnerable y auténtica.
OCESAFACT: En 2025, Jesse Baez encendió uno de los escenarios más emblemáticos de Latinoamérica al presentarse en el Vive Latino, consolidando su lugar como una de las voces más frescas y poderosas del R&B en español.
A lo largo de su trayectoria, Jesse Baez ha dejado huella con colaboraciones icónicas al lado de Álvaro Díaz, LATIN MAFIA, C. Tangana y Natalia Lacunza, creando himnos que resuenan en toda Latinoamérica. 
Los boletos estarán disponibles en preventa Citibanamex el 2 de octubre y en venta general a partir del 3 de octubre a través de Ticketmaster y en taquillas del Teatro Metropólitan.

Conecta con Jesse Baez:
FACEBOOK | INSTAGRAM | X 
Conoce más de este y más conciertos en:

www.ocesa.com.mx 
www.facebook.com/ocesamx
www.x.com/ocesa_total
www.instagram.com/ocesa 
www.tiktok.com/@ocesamx
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