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DISNEY+ REVELA EQUIPA DE COMENTADORES PARA A TRANSMISSÃO DA ÉPOCA 2025/26 DA UEFA WOMEN'S CHAMPIONS LEAGUE
Todos os 75 jogos serão emitidos em direto no Disney+.
Luís Cristóvão, Carla Couto, Edite Fernandes, Susana Cova vão assegurar os comentários em português.
O primeiro jogo, no dia 7 de outubro, às 17:45, vai colocar frente a frente Juventus FC e SL Benfica.

Lisboa, 02 de outubro – O Disney+ apresentou a sua equipa de comentadores para a transmissão da época 2025/26 da UEFA Women’s Champions League, combinando talento especializado com a reconhecida produção da ESPN de forma a oferecer uma experiência de visualização premium aos fãs de futebol por toda a Europa. 
O Disney+ será o único local onde os fãs vão poder assistir a todos os 75 jogos da competição em direto na Europa. Os subscritores do serviço vão estar mais próximos da ação e acompanhar as suas equipas locais no seu próprio idioma, desde a nova Fase de Grupos em outubro. . Cada jogo terá comentários disponíveis em inglês, assim como nas línguas das equipas em cada partida. Alguns jogos selecionados estarão também disponíveis em mais idiomas. A partir dos Play-Offs, todos os jogos serão transmitidos em pelo menos cinco línguas europeias.
A equipa de comentadores agora revelada reúne antigas estrelas internacionais, jogadoras da UEFA Women's Champions League, vencedores de competições e comentadores experientes, muitos dos quais já cobriram as competições masculinas e femininas da FIFA, Campeonatos Europeus da UEFA e as principais ligas nacionais. A sua experiência e paixão combinadas irão captar o drama, a técnica e as histórias da competição, aproximando os fãs do futebol feminino por toda a Europa como nunca antes.
Em Portugal o Disney+ também reuniu a sua equipa de vozes locais respeitadas, desde ex-internacionais a comentadores experientes, garantindo que o público possa acompanhar cada jogo com especialistas que conhecem o futebol, a cultura e as rivalidades. 

Comentadores (Play-by-Play) 
· Portugal: Luís Cristóvão, Carla Couto 
Co-Comentadores
· Portugal: Edite Fernandes, Susana Cova 
Todos os jogos serão produzidos pela ESPN, que traz consigo 46 anos de experiência excecional na transmissão de eventos desportivos em direto. A cobertura dos jogos da Fase de Grupos terá o dobro da cobertura padrão das edições anteriores da UEFA Women's Champions League.
A partir dos Quartos de Final, as equipas de apresentador e analista, bem como as entrevistas junto ao relvado, estarão também disponíveis nas línguas dos clubes da casa e visitantes, proporcionando um melhor acesso a toda a competição. 
A transmissão em direto será complementada por conteúdos adicionais ao longo da temporada, que incluem eventos de sorteio em direto, sendo o próximo em dezembro. Cada jogo da Fase de Grupos, Play-Off e Rondas de Eliminatórias ficará disponível para repetição durante 48 horas após o apito final. Cada partida será também acompanhada por resumos curtos e longos, produzidos em todas as línguas dos jogos, juntamente com um programa semanal de destaques em inglês.
A 6ª Jornada será um momento de transmissão especial no caminho para Oslo. Com todos os jogos a começar em simultâneo, esta ronda terá a cobertura de um programa central em estúdio. Apresentadores e analistas de renome irão conduzir um formato em directo que liga os fãs a cada jogo e a todos os momentos decisivos em tempo real.
Diego Londono, Vice-Presidente Sénior e Diretor Geral, Networks & Sports, The Walt Disney Company EMEA, afirmou: “A UEFA Women's Champions League é o auge do futebol feminino europeu, mostrando as melhores jogadoras do mundo ao mais alto nível de competição. Estamos orgulhosos de transmitir cada jogo em direto no Disney+ com a cobertura de renome mundial da ESPN. Do acesso junto ao relvado aos comentários em múltiplas línguas, as nossas transmissões refletem a diversidade e a paixão da competição. Com uma equipa de vozes respeitadas e uma produção incomparável, a nossa cobertura irá proporcionar aos espectadores uma ligação mais próxima às jogadoras, à intensidade e ao espírito do jogo.”
Karl Holmes, Diretor Geral do Disney+ EMEA, acrescentou: “A nossa equipa de apresentadores, comentadores, analistas e equipas de produção de topo irá captar a ação, a paixão e a emoção da competição, proporcionando uma experiência de visualização verdadeiramente especial aos subscritores do Disney+. Na Disney somos conhecidos por contar histórias que emocionam o público, e agora estamos a levar esse compromisso para o maior palco do futebol feminino de clubes. Ao combinar momentos desportivos icónicos com os filmes, séries de TV e entretenimento já disponíveis no Disney+, os fãs irão vivenciar cada reviravolta e cada momento de brilhantismo de forma tão dramática quanto as histórias que adoram.”
O Disney+ oferece algo para todos, com histórias que ficam para a vida e um catálogo de novas séries de TV, filmes de grande sucesso, originais exclusivos e agora futebol em direto. Da Disney, Pixar, Marvel, Star Wars, National Geographic, FX, 20th Century Studios, Searchlight Pictures e muito mais, a plataforma abrange todos os géneros, desde documentários a dramas aclamados pela crítica, comédias, animação clássica e entretenimento geral. Os subscritores podem desfrutar de títulos como o aclamado drama de ficção científica da FX "Alien: Planeta Terra", a quinta temporada da premiada série de comédia "Homícidios ao Domícilio", o sucesso de bilheteira da Disney "Lilo e Stitch", "Swiped" da 20th Century Studios,  a série documental Original " Adidas vs. Puma: A Guerra dos Ténis” ou a nova novela da SIC, “Vitória”
Controlos parentais rigorosos garantem que o Disney+ continua a ser uma experiência de visualização adequada para toda a família. Os subscritores podem definir limites de acesso a conteúdos para maiores da idade e criar perfis protegidos por PIN, além dos perfis existentes no Modo Júnior, proporcionando tranquilidade a pais e encarregados de educação.
A UEFA Women’s Champions League, será transmitida desde o apito inical, em outubro, até à final em Oslo, em maio de 2026, em direto no Disney+, como parte das subscrições existentes dos clientes.

SOBRE A ESPN
A ESPN, Inc. é a principal empresa multinacional e multimédia de entretenimento desportivo do mundo, com um portefólio de mais de 50 ativos desportivos multimédia. Conta com oito canais de televisão nos EUA e 26 redes internacionais, ESPN Audio (transmissão, satélite, digital, podcasts), o portefólio líder mundial de serviços digitais de desporto, ESPN The Magazine, produtos de consumo, ESPN Events e muito mais.
A ESPN é detida em 80% pela ABC, Inc., uma subsidiária indireta da The Walt Disney Company. A Hearst detém os restantes 20% da ESPN.

SOBRE O DISNEY+
O Disney+ é o serviço de streaming exclusivo dos filmes e séries Disney, Pixar, Marvel, Star Wars e National Geographic, e ainda da série The Simpsons, e muito mais. Em mercados internacionais selecionados, inclui também a marca de conteúdos de entretenimento geral Star. Principal serviço de streaming direto ao consumidor da The Walt Disney Company, o Disney+ oferece uma crescente diversidade de originais exclusivos, incluindo longas-metragens, documentários, séries de live-action e animação e curtas-metragens. Com acesso ilimitado à longa história da Disney, marcada por entretenimento incrível em cinema e televisão, o Disney+ é também o serviço de streaming exclusivo para os mais recentes lançamentos dos The Walt Disney Studios. Para mais informações, visite disneyplus.com, ou consulte a aplicação Disney+, disponível na maioria dos dispositivos móveis e televisivos conectados.

Para mais informações contacte:
Margarida Troni
PR Supervisor
margarida.x.troni@disney.com

Notas para os Editores
-
UEFA Women's Champions League 2025/26 
Todos os jogos da Fase de Grupos
Os jogos começam às 20:00, salvo indicação em contrário. 
1ª Jornada
Terça-feira, 7 de outubro
· 17:45 – Juventus FC vs SL Benfica
· 20:00 – Arsenal FC vs OL Lyonnes
· 20:00 – FC Barcelona vs FC Bayern München
· 20:00 – Paris FC vs OH Leuven
Quarta-feira, 8 de outubro
· 17:45 – FC Twente vs Chelsea FC Women
· 17:45 – Real Madrid C.F. vs AS Roma
· 20:00 – Manchester United vs Vålerenga Fotball
· 20:00 – SKN St. Pölten vs Club Atlético de Madrid
· 20:00 – VfL Wolfsburg vs Paris Saint-Germain
2ª Jornada
Quarta-feira, 15 de outubro
· 17:45 – OL Lyonnes vs SKN St. Pölten
· 17:45 – Vålerenga Fotball vs VfL Wolfsburg
· 20:00 – AS Roma vs FC Barcelona
· 20:00 – Chelsea FC Women vs Paris FC
· 20:00 – OH Leuven vs FC Twente
Quinta-feira, 16 de outubro
· 17:45 – Club Atlético de Madrid vs Manchester United
· 20:00 – FC Bayern München vs Juventus FC
· 20:00 – Paris Saint-Germain vs Real Madrid C.F.
· 20:00 – SL Benfica vs Arsenal FC
3ª Jornada
Terça-feira, 11 de novembro
· 17:45 – AS Roma vs Vålerenga Fotball
· 20:00 – OL Lyonnes vs VfL Wolfsburg
· 20:00 – Real Madrid C.F. vs Paris FC
· 20:00 – SKN St. Pölten vs Chelsea FC Women
Quarta-feira, 12 de novembro
· 17:45 – FC Barcelona vs OH Leuven
· 17:45 – FC Bayern München vs Arsenal FC
· 20:00 – Club Atlético de Madrid vs Juventus FC
· 20:00 – Manchester United vs Paris Saint-Germain
· 20:00 – SL Benfica vs FC Twente
4ª Jornada
Quarta-feira, 19 de novembro
· 17:45 – Juventus FC vs OL Lyonnes
· 17:45 – VfL Wolfsburg vs Manchester United
· 20:00 – Arsenal FC vs Real Madrid C.F.
· 20:00 – Paris FC vs SL Benfica
· 20:00 – Vålerenga Fotball vs SKN St. Pölten
Quinta-feira, 20 de novembro
· 17:45 – FC Twente vs Club Atlético de Madrid
· 20:00 – Chelsea FC Women vs FC Barcelona
· 20:00 – OH Leuven vs AS Roma
· 20:00 – Paris Saint-Germain vs FC Bayern München
5ª Jornada
Terça-feira, 9 de dezembro
· 17:45 – SKN St. Pölten vs Juventus FC
· 20:00 – Arsenal FC vs FC Twente
· 20:00 – Paris Saint-Germain vs OH Leuven
· 20:00 – Real Madrid C.F. vs VfL Wolfsburg
Quarta-feira, 10 de dezembro
· 17:45 – FC Barcelona vs SL Benfica
· 17:45 – Vålerenga Fotball vs Paris FC
· 20:00 – Chelsea FC Women vs AS Roma
· 20:00 – Club Atlético de Madrid vs FC Bayern München
· 20:00 – Manchester United vs OL Lyonnes
6ª Jornada
Terça-feira, 9 de dezembro
· 20:00 – AS Roma vs SKN St. Pölten
· 20:00 – FC Bayern München vs Vålerenga Fotball
· 20:00 – FC Twente vs Real Madrid C.F.
· 20:00 – Juventus FC vs Manchester United
· 20:00 – OH Leuven vs Arsenal FC
· 20:00 – OL Lyonnes vs Club Atlético de Madrid
· 20:00 – Paris FC vs FC Barcelona
· 20:00 – SL Benfica vs Paris Saint-Germain
· 20:00 – VfL Wolfsburg vs Chelsea FC Women
Quarta-feira, 17 de dezembro
· 20:00 – AS Roma vs SKN St. Pölten
· 20:00 – FC Bayern München vs Vålerenga Fotball
· 20:00 – FC Twente vs Real Madrid C.F.
· 20:00 – Juventus FC vs Manchester United
· 20:00 – OH Leuven vs Arsenal FC
· 20:00 – OL Lyonnes vs Club Atlético de Madrid
· 20:00 – Paris FC vs FC Barcelona
· 20:00 – SL Benfica vs Paris Saint-Germain
· 20:00 – VfL Wolfsburg vs Chelsea FC Women
Apresentadores
· Alex Scott, Jeanette Kwakye, Ben Haines, Shebahn Aherne, Archie Rhind-Tutt, Gemma Soler, Sirayah Shiraz, Sanne van Dongen. 
Analistas
· Fara Williams, Ellen White, Nedum Onuoha, Vicky Losada, Karen Bardsley, Josephine Henning, Siobhan Chamberlain, Emma Byrne, Merel van Dongen. 
Comentadores (Play-by-Play) 
· Vicki Sparks, Jacqui Oatley, Flo Pollock, Rob Palmer, Emma Jones, Mike Minay, Chris Sharples, Steve Jamieson, Jack Woodward. 
Co-Comentadores 
· Lianne Sanderson, Lucy Ward, Rachel Brown-Finnis, Anita Asante, Sue Smith, Gilly Flaherty, Samantha Miller, Ariane Hingst. 
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