V Tower: prywatność, prestiż i elastyczność w samym centrum Warszawy

Na rynku zdominowanym przez open space, V Tower idzie pod prąd. Podium budynku to odpowiedź na potrzeby firm i instytucji, które cenią poufność, reprezentacyjność i kontrolę nad własną przestrzenią. To nie kolejna otwarta powierzchnia biurowa – to strefa niezależności w sercu stolicy.
Podium V Tower daje elastyczność aranżacji, której próżno szukać w klasycznych wieżach biurowych – i spełnia najbardziej rygorystyczne normy bezpieczeństwa oraz BHP, co ma kluczowe znaczenie dla instytucji o podwyższonych wymaganiach. Z tego powodu jest to rozwiązanie idealne dla instytucji administracji publicznej i finansowych, kancelarii, firm doradczych czy innych organizacji wymagających absolutnej dyskrecji.
Jedno piętro podium to blisko 2 000 mkw. – przestrzeń, która pozwala na stworzenie układu z osobnymi pokojami, prywatnymi salami konferencyjnymi i strefami spotkań. Wszystko z pełną kontrolą nad dostępem i własnymi recepcjami, które podkreślają prestiż organizacji.
„Modernizacja V Tower dała nam wyjątkową szansę, by od nowa zaprojektować przestrzeń dla wymagających najemców. Podium to odpowiedź na rosnące zapotrzebowanie na biura, które gwarantują coś więcej niż metry kwadratowe – oferują komfort, bezpieczeństwo i prestiż. To enklawa dla firm, które potrzebują prywatności i chcą działać w miejscu, które odzwierciedla ich rangę.” – mówi Karol Klin, Dyrektor Komercyjny w Cornerstone Investment Management.
Dzięki pełnej wymianie wszystkich instalacji i systemów, podium oferuje standard nowoczesnego biurowca przy konkurencyjnych stawkach czynszowych. To unikalna i wyjątkowo atrakcyjna alternatywa dla nowych projektów – bo w V Tower prywatność idzie w parze z technologią, bezpieczeństwem i komfortem.
 
