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[bookmark: _Hlk210224003]Sebastian Marona z nowym stanowiskiem w Essendi

Warszawa, 2 października 2025 r. – Sebastian Marona objął stanowisko Portfolio Managera na Polskę, odpowiadając za nadzór nad portfolio hoteli Essendi w kraju.

Sebastian Marona to menedżer z blisko 25-letnim doświadczeniem w branży hotelarskiej. W 2024 roku objął funkcję dyrektora combo Novotel & ibis Praha Wenceslas Square w czeskiej Pradze, z sukcesem przeprowadzając kompleksową renowację obiektu. Wcześniej zarządzał m.in. hotelami Novotel & ibis Wrocław Centrum (2019-2024), Mercure Poznań Centrum (2017-2019), Novotel Wrocław City (2015-2016), Mercure Karpacz Resort (2014-2015) oraz Mercure Zamość Old Town (2013-2014).

Jest absolwentem licznych programów rozwojowych, a swoje doświadczenie wzbogacał również jako członek grup doradczych w ramach Essendi, m.in. tzw. Sounding Board. Jego kompetencje obejmują szeroki zakres zarządzania operacyjnego, komercyjnego i hotelowego. 

W nowej roli Sebastian Marona będzie nadzorował hotele z perspektywy właściciela, wspierając dyrektorów w codziennym działaniu, monitorując wyniki oraz dbając o stabilny rozwój i wysoką jakość obiektów zarządzanych przez Accor.

Essendi to jeden z czołowych właścicieli i operatorów hotelowych w Europie, koncentrujący się na segmencie ekonomicznym i midscale. W Polsce dysponuje portfelem hoteli 37 hoteli z ponad 8 000 pokoi – zlokalizowanych w największych miastach, takich jak Warszawa, Kraków, Wrocław, Katowice, Trójmiasto, Poznań czy Łódź.
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W Essendi nie tylko prowadzimy hotele, ale tworzymy warunki, które zapewniają im rozwój. Jako europejski lider segmentu ekonomicznego i midscale, inwestujemy i działamy z jasno określoną ambicją: przekształcać każdy nasz hotel w zrównoważone, tętniące życiem i znaczące miejsce. Łączymy zarządzanie aktywami z doskonałością operacyjną, aby uwolnić unikalny potencjał każdego obiektu. 

Nasze portfolio tworzy 568 hoteli z 20 000 pracowników w 22 krajach, działających pod znanymi markami, jak ibis, Novotel czy Mercure.

Wszędzie, gdzie jesteśmy obecni, angażujemy się w promowanie pozytywnego hotelarstwa, działając z korzyścią dla naszego biznesu, naszych zespołów i otaczającego nas świata.

Dowiedz się więcej na: Essendi.com
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Emilia Maraszek – emilia.maraszek@essendi.com / + 48 502 198 363
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