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Kraków, 03.10.2025
INFORMACJA PRASOWA

RMF Classic relacjonuje XIX Konkurs Chopinowski
Wystartował XIX Międzynarodowy Konkurs Pianistyczny im. Fryderyka Chopina – jedno z najważniejszych wydarzeń muzycznych na świecie, które odbywa się tylko raz na pięć lat. Tegoroczna edycja potrwa do 23 października w Warszawie. RMF Classic jest obecny na miejscu i relacjonuje wszystkie etapy tego prestiżowego wydarzenia – aż po wielki finał, który również zabrzmi na antenie stacji.
Z Filharmonii Narodowej w Warszawie dla słuchaczy RMF Classic relacjonują dziennikarki Natalia Grzeszczyk i Urszula Urzędowska. Na bieżąco przekazują wrażenia z przesłuchań, komentarze i atmosferę konkursu, tak aby słuchacze, którzy nie mogą uczestniczyć w wydarzeniu osobiście, mieli poczucie obecności w sercu muzycznych emocji.
– Konkurs Chopinowski to jedno z najważniejszych wydarzeń muzycznych nie tylko w Polsce, ale i na świecie. Naszą misją jest być tam, gdzie dzieją się rzeczy wyjątkowe i opowiadać o nich tym, którzy nie mogą uczestniczyć w nich osobiście. Dlatego RMF Classic jest na miejscu i dzieli się atmosferą Filharmonii Narodowej ze słuchaczami w całym kraju – mówi Paweł Pawlik, Dyrektor Programowy RMF Classic.
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