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Skate Jam w Łodzi już w sobotę – pierwsze ollie, wielkie emocje.
Balcia Insurance wspiera młodych pasjonatów sportu
Już jutro w Łodzi odbędzie się wyjątkowe wydarzenie sportowe dla dzieci i młodzieży – Skate Jam w Łódź Skate Club. To nie tylko okazja do rywalizacji, ale przede wszystkim do wspólnej zabawy, nauki i wzajemnej inspiracji. Partnerem wydarzenia jest Balcia Insurance – marka, która stawia na łączenie aktywności z bezpieczeństwem. 
Deskorolka to nie tylko sport – to styl życia, pasja i społeczność. Właśnie te wartości łączy Skate Jam, który już w sobotę odbędzie się w Łódź Skate Club. Partnerem wydarzenia została Balcia Insurance, marka ubezpieczeniowa wspierająca młodych ludzi w odkrywaniu sportowych przygód w bezpiecznej atmosferze.
W sobotę przy ul. Łąkowej 3/5 w Łodzi czeka na wszystkich chętnych dzień pełen atrakcji. W programie znajdą się gry i zabawy dla dzieci, darmowe zajęcia dla początkujących oraz widowiskowe konkursy – Skate Jam do 16 lat i Best Trick. To świetna okazja, aby spróbować pierwszych trików, nauczyć się podstaw jazdy i przede wszystkim – poczuć skate’ową atmosferę w bezpiecznych warunkach. Na uczestników czekają również nagrody – koszulki, bluzy i gadżety skate’owe. 
Sobotnie spotkanie to program atrakcji dla dzieci i młodzieży. Na uczestników czekają:
· 14:00–15:00 – gry i zabawy dla najmłodszych oraz slalom „Kolanko”,
· 15:00–16:00 – darmowe zajęcia Mój pierwszy raz dla tych, którzy dopiero zaczynają przygodę z deską,
· 17:00–18:00 – Skate Jam (dla uczestników do 16 lat),
· 18:00–19:00 – widowiskowy konkurs Best Trick.
Najwięcej emocji budzą zawsze Skate Jam i finałowy konkurs trików – momenty, które pokazują kreatywność młodych skaterów i budują prawdziwą energię całego wydarzenia. Łączą widowiskowość, adrenalinę i młodzieńczy entuzjazm.
– Chcemy pokazywać, że pasja i bezpieczeństwo mogą iść w parze. Wspieramy młodych ludzi w odkrywaniu sportowych możliwości, zapewniając jednocześnie spokój rodzicom i opiekunom. Skate Jam w Łodzi to idealny przykład na to, że aktywność to nie tylko sport, ale też wspólnota i zabawa – mówi Maciej Surzyn, Marketing Project Manager Balcia.
Balcia Insurance wspiera młodych ludzi w odkrywaniu pasji i dbaniu o bezpieczeństwo. Właśnie dlatego podczas wydarzenia promowane będzie ubezpieczenie Junior – rozwiązanie przygotowane z myślą o najmłodszych i ich rodzicach, które chroni podczas codziennych aktywności, także sportowych.
– Pierwszy ollie czy próba jazdy po rampie to dla dzieci ogromne przeżycie. Chcemy, by te emocje były wyłącznie pozytywne – a rodzice mieli pewność, że ich pociechy są bezpieczne – dodaje Maciej Surzyn. 
Wspólnota i inspiracja
Skate Jam to wydarzenie otwarte, które integruje lokalną społeczność, inspiruje dzieci do aktywności i daje im przestrzeń do wyrażania siebie. Balcia Insurance, współpracując z Łódź Skate Club, wspiera nie tylko rozwój sportowy najmłodszych, ale także buduje kulturę bezpieczeństwa wśród rodzin i opiekunów.
Balcia udowadnia, że ubezpieczenia nie muszą być nudne – mogą być częścią życia pełnego pasji, emocji i dobrej zabawy.

Wydarzenie: Skate Jam, Łódź Skate Club, ul. Łąkowa 3/5 (wjazd od Struga 86)
Termin: sobota, 4 października, godz. 14:00–19:00
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