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Jak linia produkcyjna może stać się wejściówką do europejskiej techstraklasy?
Dziś nie wystarczy innowacyjny produkt czy zwinność w odpowiedzi na zmiany. By grać w pierwszej lidze europejskiego przemysłu, trzeba zbudować biznes odporny niczym nowoczesny układ scalony: gotowy na nowe przepisy i odporny na zawirowania łańcucha dostaw. Presja konkurencji, wymogi regulacyjne czy nieprzewidziane sytuacje na rynku? Liderzy wychodzą z nich silniejsi – bo zamiast naśladować, wyprzedzają!
Właśnie w tym kontekście powstał program STEP – Strategic Technologies for Europe Platform. To narzędzie, które pozwala firmom przejść z poziomu planów do realnych inwestycji, skalowania produkcji i ekspansji na nowe rynki. Dofinansowanie dla inwestycji w wybrane technologie sięga nawet 150 mln zł, a w specjalnej ścieżce dla projektów z „pieczęcią suwerenności Komisji Europejskiej” – 85% wartości kosztów kwalifikowanych projektu. Tu graczami stają się ci, którzy są gotowi postawić na innowację z prawdziwego zdarzenia, w strategicznych obszarach UE: od cyfrowych deep-techów, przez biotechnologię, po cleantech!
Dlaczego właśnie teraz?
STEP ma jeden cel: przenieść produkcję kluczowych technologii bliżej domu – do Unii, do Polski, do Twojej hali. W cyfryzacji oznacza to m.in. półprzewodniki, robotykę, technologie kwantowe czy rozwiązania deep-tech. W zielonej transformacji – OZE, magazynowanie energii, poprawę efektywności i gospodarkę obiegu zamkniętego. W biotechnologii – produkcję leków i procesy chemiczne o znaczeniu krytycznym. Jeśli Twoja firma dostarcza technologie, które zmieniają oblicze Europy – STEP zapewni brakujące finansowanie, by przejść z fazy prototypu do skali przemysłowej.
W praktyce środki z programu pokrywają dokładnie te elementy, które decydują o powodzeniu inwestycji: maszyny i urządzenia, roboty i materiały budowlane, nieruchomości, wartości niematerialne i prawne. Dla wszystkich wnioskodawców przewidziano szkolenia, a dla MŚP również doradztwo, w tym doradztwo innowacyjne. To zestaw, który pozwala zamienić prezentację PowerPoint w działającą linię produkcyjną.

Wybierz ścieżkę dopasowaną do Twojego projektu i aplikuj już teraz! (jesień 2025) 
· STEP – Inicjatywa dla projektów z pieczęcią suwerenności (Innovation Fund / STEP Seal)
Koniec składania wniosków: 14.10.2025
Dla kogo: MŚP i duże firmy z pieczęcią suwerenności KE (Innovation Fund)

· STEP – Czyste i zasobooszczędne technologie – Innowacyjne technologie krytyczne (Ścieżka A)
Koniec składania wniosków: 21.10.2025
Dla kogo: MŚP i duże firmy z sektora zielonych technologii

· STEP – Czyste i zasobooszczędne technologie – Strategiczna niezależność UE (Ścieżka B)
Koniec składania wniosków: 21.10.2025
Dla kogo: MŚP i duże firmy zielone

Ścieżka A dedykowana jest inwestycjom ukierunkowanym na rynek wewnętrzny - obszar państw należących do Europejskiego Obszaru Gospodarczego i Szwajcarii.  Ścieżka B skierowana jest do projektów, które przyczyniają się do ograniczania lub zwalczania strategicznej zależności Unii Europejskiej od państw trzecich.
Kwota dofinansowania dla wszystkich naborów (poza STEP – Inicjatywa dla projektów z pieczęcią suwerenności) wynosi od 10 mln zł do 150 mln zł, przy maksymalnym poziomie wsparcia do 75% kosztów kwalifikowalnych. W przypadku projektów realizowanych w ramach inicjatywy STEP Seal, minimalna kwota dofinansowania nie została określona, natomiast maksymalna wynosi 40 mln zł. Poziom wsparcia jest wyższy i sięga aż 85% kosztów kwalifikowalnych.
Jak aplikować do STEP?
1. Wybierz właściwy sektor: biotechnologia, technologie cyfrowe, czyste technologie, Innovation Fund / STEP Seal;
2. Zapoznaj się z dokumentacją programową do naboru;
3. Przygotuj niezbędne informacje do wypełnienia wniosku;
4. Uzupełnij niezbędny załącznik do wniosku - Model finansowy;
5. Złóż wniosek w LSI. 
Udział w programie STEP to przełomowy moment, w którym wizja nabiera realnych kształtów. Klucz leży w pokazaniu, jak projekt rzeczywiście wpłynie na przyszłość Europy.
· W Ścieżce A decyduje potencjał gospodarczy – tu nagradzane są rozwiązania wykraczające poza utarte schematy, gotowe podbić wewnętrzny rynek UE.
· W Ścieżce B punkty liczy się ograniczenie strategicznych zależności – czy Twój projekt wzmacnia europejską produkcję, bezpieczeństwo dostaw albo rozwój komponentów krytycznych?
Taka konstrukcja naboru to nie teoria, lecz praktyczna weryfikacja, która chroni przedsiębiorców przed niedoszacowaniem ryzyka. Eksperci STEP patrzą na projekt oczami inwestora: czy da się go wdrożyć tu i teraz, w realnych warunkach? Czy model finansowy, zespół oraz harmonogram są przemyślane, a efekty mierzalne i trwałe? Te etapy zapewniają, że dofinansowanie dostaną projekty gotowe do startu i wspólnego budowania silnej, innowacyjnej Europy.
Krok, który zmienia tempo
STEP to nie kolejny dodatek do firmowej strategii – to silnik napędowy, który potrafi diametralnie przyspieszyć rozwój, uwolnić kapitał i otworzyć drzwi do zupełnie nowych rynków Europy. Tu dobrze przemyślany projekt nie kończy się w fazie marzeń – tylko podbija rynki i zmienia oblicze branży. Nie zwlekaj – otwarte nabory STEP czekają na pomysły, które zmieniają zasady gry technologicznej!!
Więcej na stronie PARP https://www.parp.gov.pl/component/site/site/step
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