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COMUNICADO DE IMPRENSA
A Celfocus está à procura dos melhores talentos para a próxima geração de inteligência

Lisboa, 06 de outubro de 2025 – A Celfocus está à procura de pessoas que queiram estar na linha da frente da transformação impulsionada pela Inteligência Artificial. Da Europa ao Médio Oriente, a empresa ajuda algumas das maiores organizações a reinventar processos, a criar novos modelos de negócio e a entregar experiências digitais de próxima geração.
Em áreas como Data & Analytics, Cognitive Automation e Digital, o objetivo é construir plataformas escaláveis e inteligentes que combinam AI, cloud e engenharia de software de topo para libertar todo o potencial da Next-generation Intelligence.
"Na Celfocus, combinamos pessoas e tecnologia para gerar impacto real. Cada contratação faz a diferença na construção da próxima geração de inteligência", afirma Patrícia Alves Sousa, Talent Acquisition Director da Celfocus. "O nosso objetivo é atrair pessoas que não se contentam em seguir tendências, mas que querem criar as tendências que vão definir o futuro." E acrescenta: “A nossa ambição é clara: expandir a presença internacional e consolidar a Celfocus como referência global em Data, AI e Digital. Continuaremos a explorar novas fronteiras tecnológicas, ajudando os nossos clientes a reinventar processos e a libertar todo o potencial da Next-generation Intelligence e, para isso, precisamos do melhor talento.”
Perfis procurados
Data & Analytics - A Celfocus procura Data Engineers, Data Architects, Data Analysts, Data Visualization Specialists e Data Scientists para enfrentar os desafios mais complexos do mercado. As equipas trabalham com GCP, AWS, Azure, Databricks, DBT, Snowflake, entre outros, construindo plataformas analíticas que desbloqueiam eficiência e inovação em escala. “Na Celfocus, os dados são o motor da economia do futuro. As equipas de Data & Analytics criam plataformas de última geração que desbloqueiam eficiência e inovação em escala.", afirma Gonçalo Cachola, D&A Offer & Pre-Sales Manager da Celfocus.
Cognitive Automation - A expansão desta área está focada em Artificial Intelligence (AI), Machine Learning e Automation com o objetivo de criar soluções que transformam e revolucionam o negócio dos clientes. Os projetos desenvolvidos são altamente inovadores, combinando tecnologias de ponta, como Digital Twins e dados em tempo real, aliados a Agentic AI para orquestrar ações de forma autónoma. “Na Celfocus, estamos a construir os sistemas inteligentes e autónomos do futuro para resolver os desafios mais complexos dos nossos clientes”, sublinha Carla Penedo, Cognitive Automation Executive Director da Celfocus.
Digital - A Celfocus concebe soluções digitais que transformam a forma como os clientes interagem com os seus serviços. Aplicações, portais, agentes virtuais e lojas digitais desenvolvidos com as mais avançadas tecnologias de engenharia de software asseguram plataformas seguras, escaláveis e preparadas para o futuro, proporcionando experiências cada vez mais inteligentes e personalizadas para os clientes, e mais eficientes e automatizadas para as organizações, suportadas por AI. A forte cultura da Celfocus em Engenharia de Software — alicerçada em tecnologias como React, Java e Spring Boot, e em práticas como micro-serviços, DevSecOps, CI/CD e Test Automation — garante plataformas seguras, de elevada qualidade e preparadas para o futuro. “As experiências digitais da Celfocus ficam na vida das pessoas, não apenas no ecrã.”, afirma Nuno Justino Santos, Digital Consumer Director da Celfocus.
A par das competências técnicas, a Celfocus valoriza competências humanas essenciais, como aprendizagem contínua, trabalho colaborativo, compromisso com a entrega e com o valor gerado para o cliente. Procura profissionais que promovam o desenvolvimento próprio e dos outros, que sejam abertos a contextos multiculturais e disponíveis para experiências em diferentes geografias.
A todos os profissionais que procuram desafios reais com tecnologias de ponta, a oportunidade de impactar milhões de pessoas em todo o mundo e que gostariam de integrar as equipas da Celfocus, as candidaturas devem ser enviadas para https://careers.celfocus.com/#jobs.


Sobre a Celfocus: 
A Celfocus é uma empresa tecnológica do Grupo Novabase que fornece serviços profissionais de integração de sistemas, com aposta nas áreas de Analytics, Cognitive e Digital, atuando em setores estratégicos como Telecomunicações, Serviços Financeiros, Retalho, Indústria Farmacêutica, entre outros. Com clientes em mais de 25 países, a Celfocus ajuda organizações a evoluir os seus negócios, fornecendo soluções tecnológicas para extrair valor de dados e torná-los acionáveis, através das ofertas de Cognitive Automation, Data & Analytics e Digital.
Para mais informações: www.celfocus.com



Para mais informações, por favor contacte:
Patrícia Afonso | patricia.afonso@lift.com.pt  | +351 913 385 935
Helena Azevedo | helena.azevedo@lift.com.pt | +351 910 550 035
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