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[bookmark: _Hlk181279154][bookmark: _Hlk167800053] “MADEMOISELLE HOLMES” REGRESSA AO STAR CRIME COM ESTREIA DA SEGUNDA TEMPORADA
· A nova temporada estreia no dia 14 de outubro, terça-feira, às 22h00, com emissão todas as terças-feiras à mesma hora.
· A série acompanha Charlie, herdeira do legado de Sherlock Holmes, que regressa mais confiante, enfrentando novas investigações ao lado do seu companheiro de investigações Samy. 
· Imagens disponíveis aqui. 
Lisboa, 7 de outubro de 2025 
Em outubro, a detetive Charlie (Lola Dewaere, “Astrid e Raphaelle”) está de regresso ao STAR Crime com a estreia da 2ª temporada de “Mademoiselle Holmes”, trazendo novos enigmas e desafios que vão testar toda a sua perspicácia.

Criada por Victoria Spennato, a série acompanha Charlie, herdeira do famoso legado de Sherlock Holmes e dotada de capacidades extraordinárias de investigação. Três meses após o seu confronto com April (Roxane Mesquida), Charlie encontra-se mais confiante do que nunca e preparada para os desafios que a esperam. Ao seu lado está Samy (Tom Villa), que nesta temporada regressa ao terreno após abandonar os estudos forenses e mudar-se para a casa da família Holmes. Juntos, enfrentam casos cada vez mais complexos e intrigantes, enquanto lidam com conflitos pessoais e descobertas inesperadas. 

No episódio de estreia, Charlie e Samy deparam-se com a morte de um homem na rua, aparentemente vítima de ataque cardíaco. À primeira vista, tudo parece indicar uma morte natural, mas estranhos arranhões de gato no corpo chamam a atenção de Charlie. Intrigados, descobrem que a vítima não possuía nenhum animal em casa, o que põe em causa a versão oficial do caso. À medida que surgem segredos e pequenas mentiras, a investigação toma rumos cada vez mais inesperados, desafiando Charlie e Samy a cada passo.

A 2ª temporada de “Mademoiselle Holmes” estreia no dia 14 de outubro, terça-feira, às 22h00, com emissão todas as terças-feiras à mesma hora, no STAR Crime, prometendo casos complexos repletos de mistérios e reviravoltas inesperadas. 
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