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RAPHAEL

RAPHAELÍSIMO llega a México: La leyenda de la música en español, en superlativo

TOUR 2026
Puebla – 15 de abril – Auditorio GNP Seguros
CDMX – 17 de abril – Auditorio Nacional
CDMX – 18 de abril – Auditorio Nacional
Monterrey – 22 de abril – Escenario GNP Seguros
Guadalajara - 24 de abril – Auditorio Telmex
Querétaro – 26 de abril – Auditorio Josefa Ortiz de Domínguez

PREVENTA BANAMEX: 9 DE OCTUBRE

Raphael, el eterno Divo de Linares, regresa a los escenarios de México con Raphaelísimo, un espectáculo superlativo que captura la esencia de una carrera única en la historia de la música en español. La gira 2026, reúne los grandes éxitos que lo han convertido en un icono como “Yo Soy Aquel”, “Mi Gran Noche” y “Escándalo”, junto con las canciones de su aclamado nuevo álbum Ayer… Aún, un tributo exquisito a la ‘chanson francesa’ y homenaje a artistas de la talla de Edith Piaf y Charles Aznavour.

Raphaelísimo es más que un concierto: es un viaje emocional conducido por la legendaria voz y la asombrosa capacidad interpretativa de Raphael, un artista cuya autenticidad y pasión sobre el escenario siguen cautivando a públicos de todas las edades y estilos. Su inigualable talento trasciende géneros, emocionando por igual a amantes del rock, seguidores de la música indie y fieles de la canción melódica, siendo desde hace más de seis décadas un nombre imprescindible de la música iberoamericana.

Raphael ha sido reconocido como Person Of The Year de Latin Grammy 2025. En su gran trayectoria ha destacado por su potente y talentosa voz, así como su estilo único y distintivo, destacándose como la figura más importante en la música española desde la década de los 60. En su fructífera carrera ha demostrado que su música quiebra la barrera generacional, manteniéndose vigente como un artista atemporal alrededor del mundo, sumando más de 2.7 millones de reproducciones mensuales en plataformas.
OCESA fact
En 2020, Raphael celebró 60 años de trayectoria con Raphael 6.0, una colección regrabada de sus más grandes éxitos que contó con la participación de artistas como Natalia Lafourcade, Mon Laferte, Pablo Alborán, Alejandro Fernández, entre otros.


Desde sus inicios, el artista español se ha consolidado como un referente por su estilo único en la música hispana, lo que lo ha llevado a conseguir 335 Discos de Oro, 50 Discos de Platino, además de ser uno de los cinco poseedores en el mundo del Disco de Uranio, el único entregado a un cantante de habla hispana.

Raphaelísimo es, sin duda, uno de los eventos culturales, donde la magia de Raphael alcanza su máxima expresión. Asegura tus boletos en la Preventa Banamex el próximo 9 de octubre o bien, durante la venta general el 10 de octubre a través de Ticketmaster, a excepción de Puebla y Querétaro que contarán con venta en Eticket; asimismo, se podrán adquirir directamente en las taquillas de los respectivos inmuebles. 

Conecta con Raphael:
FACEBOOK | INSTAGRAM | TWITTER | YOUTUBE | SPOTIFY
https://raphaelnet.com/

Conoce más de este y otros conciertos en:
www.ocesa.com.mx
www.facebook.com/ocesamx
www.twitter.com/ocesa_total
www.instagram.com/ocesa
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