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KIDD VOODOO
El fenómeno chileno está de vuelta con dos explosivos shows: la música urbana se prepara para tomar CDMX y Monterrey
Foro Puebla, CDMX – 14 de noviembre 
Café Iguana, MTY – 16 de noviembre
Venta general: 8 de octubre

Dos noches donde el reggaetón y el trap se encuentran, serán puestas en acción por Kidd Voodoo, pues el “Sátiro” de Maipú, llega con un par de shows intensos y provocadores que rompen esquemas y encienden al público. La cita es el próximo 14 de noviembre en el Foro Puebla, CDMX y, en Monterrey, las puertas del emblemático Café Iguana se abrirán el 16 de noviembre para recibir una descarga sonora, donde el desenfreno y la lírica tomarán el control de la fiesta.
Con bombas virales como “PONTE LOKITA” y "Me Mareo", Kidd Voodoo, el que anda rompiendo todo desde Chile, regresa a México bajo la promesa de dar una experiencia en vivo intensa y sin filtros donde sus más grandes éxitos se encuentran con sus sencillos más frescos. 
El pasado 7 de agosto Kidd Voodoo lanzó SATIROLOGÍA (DELUXE EDITION), un poderoso trabajo de estudio que tiene colaboraciones con artistas como Ñengo Flow, Slayter, Yandel, entre otros, en el que muestra su versatilidad para explorar nuevos territorios de la música urbana. 
OCESA Fact
Kidd Voodoo fue reconocido como Artista del Año en los Premios Cordillera 2025, consolidando su posición como una de las figuras más destacadas y representativas de la música actual.

Su carrera, marcada por una estética única y letras que conectan con los fans, lo ha llevado a destacarse en plataformas digitales alcanzando más de 10 millones de oyentes mensuales, además de contar con una amplia presencia en escenarios nacionales e internacionales. Tras su exitoso debut, Los Rompecorazones, Vol. 2 en 2024, el artista continúa expandiendo su universo musical con grandes colaboraciones y sencillos que lo apuntalan a ser pieza clave en el futuro de la música urbana.
Si buscas algo distinto, potente y auténtico, este concierto es para ti. Asegura tus boletos durante la venta general el 8 de octubre a través de Ticketmaster o bien, en las taquillas de los respectivos inmuebles. 

Conecta con Kidd Voodoo
YOUTUBE | INSTAGRAM 

Conoce más de este y otros conciertos en:
www.ocesa.com.mx
www.facebook.com/ocesamx
www.twitter.com/ocesa_total
www.instagram.com/ocesa
www.tiktok.com/@ocesamx
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