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Descripción generada automáticamente con confianza media] 
LEGALLYRXX NOS TRASPORTARÁ A LA ISLA TAKAMURA PARA PRESENTAR 
(((Rexx)))

18 DE DICIEMBRE – AUDITORIO BB
PREVENTA BANAMEX: MIÉRCOLES 8 DE OCTUBRE / 11:00 AM 

Tras prender el epicentro del perreo en el Coca-Cola Flow Fest 2024, Legallyrxx llegará una vez más a la Ciudad de México para hacer vibrar el escenario del Auditorio BB el próximo 18 de diciembre. En esta ocasión, el artista presentará en vivo su tercer álbum de estudio, (((Rexx))), junto con sus éxitos más populares, garantizando que todos sus fans se la pasen perreando toda la noche.
Este nuevo disco es un proyecto conceptual inspirado en la isla ficticia de Takamura, el cual incluye 14 tracks que suman poco más de 35 minutos. Cada tema se conecta en una narrativa sonora veraniega, llena de guiños a los orígenes del artista en Cancún, y refleja ese estilo fresco y urbano que caracteriza su reggaetón.
OCESAFACT: Legallyrxx cuenta con más de un millón de oyentes mensuales en plataformas de streaming, y ha participado en festivales reconocidos como Sueños, consolidando su crecimiento dentro de la escena musical mexicana.

Desde su debut con LQMGDT (2023) y el emotivo El Niño De Los Corazones (2024), el cantante suma ya tres discos de estudio, mostrando una evolución hacia un reggaetón mexicano alternativo con toques de R&B y electrónica. Sus colaboraciones también destacan, incluyendo a Paopao en “Mi Amol” y a Alejo en “Zendaya”, demostrando su conexión con los artistas más relevantes de la escena.
(((Rexx))) no es sólo un disco: es un mapa sonoro que te invita a perderte en playas inventadas y a encontrarte con el sonido de la nueva ola del reggaetón mexicano. No te quedes fuera: adquiere tus boletos en Preventa Banamex a partir del 8 de octubre, mientras que la venta general será un día después en las taquillas del inmueble o a través de Ticketmaster.

Conecta con LEGALLYRXX:
FACEBOOK | INSTAGRAM | X 
Conoce más de este y más conciertos en:

www.ocesa.com.mx 
www.facebook.com/ocesamx
www.x.com/ocesa_total
www.instagram.com/ocesa 
hwww.tiktok.com/@ocesamx
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