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Warszawa, 7 października 2025 r.

Future Mind: Tomasz Koperski nowym prezesem
Future Mind, firma doradczo-technologiczna od lat wspierająca marki w cyfrowej transformacji, wchodzi w nowy etap rozwoju. Po ponad 17 latach nieprzerwanego kierowania spółką, Tomasz Woźniak przekazuje stanowisko CEO Tomaszowi Koperskiemu, dotychczasowemu CTO. Zmiana wpisuje się w proces integracji Future Mind z grupą Solita, z którą firma połączyła siły w grudniu 2023 roku. Koperski równocześnie obejmuje funkcję Executive Vice President (EVP) w Solicie, a Woźniak przechodzi do rady nadzorczej Future Mind i będzie pełnić rolę Strategic Advisora w ramach całej grupy.
Zmiana w zarządzie nie oznacza wycofania się Woźniaka z życia firmy. Będzie on nadal zaangażowany w realizację kluczowych projektów Future Mind i utrzymywanie relacji z najważniejszymi klientami, jednocześnie wspierając Solitę w budowaniu długofalowych kierunków rozwoju. 
– Tomek Koperski obejmuje tę rolę w kluczowym dla branży technologicznej momencie. Wielokrotnie rozwiązywał skomplikowane problemy i proponował niestandardowe podejścia. Najlepiej z naszego dotychczasowego zarządu rozumie wpływ sztucznej inteligencji na proces wytwarzania oprogramowania. Wykorzysta to we wniesieniu naszych usług na wyższy poziom – komentuje Tomasz Woźniak. – Ja z kolei, odzyskuję czas, który poświęcałem na sprawy operacyjne i mam możliwość jeszcze lepszego skupienia się na strategicznym doradzaniu naszym klientom oraz szukaniu nowych kierunków rozwoju biznesu całej grupy Solita – dodaje.
Dla Tomasza Koperskiego objęcie stanowiska CEO to naturalna konsekwencja jego dotychczasowej roli. Od lat zarządzał największym zespołem w Future Mind, odpowiadając za rozwój i jakość rozwiązań technologicznych. Teraz jego priorytetem będzie dalsze umacnianie pozycji firmy jako partnera w cyfrowej transformacji przedsiębiorstw, szczególnie w obszarze wykorzystania sztucznej inteligencji. 
– To dla mnie przede wszystkim ewolucja roli. Dzięki nowej strukturze zarządzania i powołaniu dwóch wice-prezesów mogę płynnie wejść w funkcję CEO, koncentrując się na rozwoju oferty Future Mind w dobie generatywnej sztucznej inteligencji i naszej integracji z grupą Solita – podkreśla nowy CEO, Tomasz Koperski.
Równolegle wprowadzono zmiany w strukturze organizacyjnej, które wzmacniają kompetencje firmy i odpowiadają na rosnące potrzeby klientów. Nowe stanowisko VP of Software Delivery objął Michał Klimczak, dotychczasowy Head of Mobile, a VP of Strategy & Design został Karol Szmaj. W zarządzie pozostaje Paweł Josiek jako COO, który współpracuje z nowym VP of Operations Bartłomiejem Roszykiewiczem oraz VP of Commercial Development – Emilem Waszkowskim. Te zmiany pozwolą Future Mind połączyć dotychczasowe doświadczenie z nowymi perspektywami i jeszcze lepiej wykorzystać potencjał wynikający z integracji z Solitą. Wzmocnienie obszarów technologii, strategii i projektowania to gwarancja stabilności i dalszego wzrostu firmy, a także silniejszej obecności całej grupy na rynku międzynarodowym.
***
Future Mind, część grupy Solita, to nagradzana spółka doradczo-technologiczna, która od 15 lat tworzy innowacyjne produkty cyfrowe. Zespół Future Mind składa się z ponad 200 specjalistów, w tym doradców biznesowych i technologicznych, analityków, programistów oraz projektantów UX i UI. Dzięki eksperckiej wiedzy i doświadczeniu firma wspiera największe marki w podejmowaniu decyzji strategicznych i zarządzaniu zmianą w obszarze digital oraz rozwoju i utrzymaniu produktów cyfrowych. W projektach łączy potencjał technologii mobilnych i backendowych z silnym zapleczem rozwiązań chmurowych, Data i AI. Współpraca z wyspecjalizowanymi partnerami technologicznymi z całego świata gwarantuje klientom najwyższą jakość w każdym projekcie. Tworzone przez ekspertów Future Mind rozwiązania były wielokrotnie doceniane w konkursach branżowych, a dynamiczny wzrost firmy został wyróżniony przez takie magazyny jak Forbes i Financial Times.
Więcej na stronie: Future Mind • Digital Advisory & Delivery 
Solita to firma technologiczna specjalizująca się w sztucznej inteligencji, danych i transformacji cyfrowej. Wspiera organizacje i społeczeństwa w procesie adaptacji do zmieniającego się świata, łącząc zaawansowane technologie, innowacje w obszarze danych oraz zrozumienie ludzkich potrzeb. W ofercie firmy znajdują się m.in. doradztwo strategiczne, projektowanie usług, tworzenie oprogramowania, rozwiązania z zakresu sztucznej inteligencji i analityki, a także zarządzanie usługami w chmurze. Założona w 1996 roku Solita to dziś społeczność ponad 2100 ekspertów pracujących w dziesięciu krajach: Finlandii, Szwecji, Danii, Norwegii, Estonii, Belgii, Polsce, Szwajcarii, Niemczech i Wielkiej Brytanii. 
Więcej na stronie: www.solita.fi       
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