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 Kraków, 07.10.2025r.

Lokalne smaki i krakowska oferta mieszkaniowa Archicom. Deweloper zaprasza na targ śniadaniowy

Już w sobotę, 11 października, Park Kościuszki zamieni się w wyjątkową przestrzeń spotkań i smaków. Archicom, ogólnopolski deweloper mieszkaniowy z Grupy Echo, zaprasza na targ śniadaniowy połączony z plenerowym Dniem Otwartym. W programie prezentacja krakowskich inwestycji, rodzinny piknik i degustacja lokalnych specjałów od regionalnych producentów.

Wydarzenie połączy klimat lokalnego jarmarku, spotkań sąsiedzkich i pikniku rodzinnego. Na odwiedzających czekać będzie kilkanaście stoisk handlowo-gastronomicznych, na których nie zabraknie wypieków i pieczywa rzemieślniczego, przetworów, miodów, naturalnych konfitur, świeżego nabiału i produktów wegańskich. A szukający jesiennego rozgrzania zasmakują aromatycznej kawy, herbaty oraz bogatych w witaminy naturalnych soków.

Zależało nam, aby Dzień Otwarty był czymś więcej niż tylko prezentacją inwestycji. Chcemy, by było to spotkanie w przyjaznej, swobodnej atmosferze, a także okazja do rozmowy, poznania naszych projektów, ale też do wspólnego spędzenia czasu z rodziną i sąsiadami – zapewnia Jakub Tamborowski, Regionalny Kierownik Sprzedaży.  

Podczas wydarzenia mieszkańcy Krakowa będą mogli zapoznać się z czterema realizowanymi przez Archicom inwestycjami. To m.in. Bociana 5 – osiedle na północy miasta dla osób ceniących dobrą komunikację i bliskość codziennych udogodnień, czy Zakątek Telimeny na Bieżanowie-Prokocimiu, wyróżniający się atrakcyjną lokalizacją i dodatkowymi udogodnieniami. Doradcy Archicom przybliżą również projekty 29L oraz Dąbrowskiego.

Targ śniadaniowy ma sprzyjać integracji i swobodnym rozmowom. Dzięki temu odwiedzający będą mogli zarówno spróbować lokalnych smaków, jak i dowiedzieć się więcej o nowoczesnych projektach mieszkaniowych w Krakowie. Piknik w Parku Kościuszki odbędzie się w sobotę 11 października w godzinach 9.00-15.00. 

O nas
Archicom to jeden z największych i najdłużej działających deweloperów mieszkaniowych w Polsce, notowany na Giełdzie Papierów Wartościowych w Warszawie. Firma posiada blisko 40-letnie doświadczenie, a jej korzenie sięgają wrocławskiego studia projektowego stawiającego w centrum uwagi człowieka i jego potrzeby. Od 2021 roku Archicom jest częścią Grupy Echo – największej grupy deweloperskiej w Polsce. W wyniku aportu segmentu mieszkaniowego Echo Investment w 2023 roku, marka zyskała ogólnopolski zasięg, poszerzając działalność o Warszawę, Łódź, Poznań, Kraków, a od 2024 roku również Katowice.

Archicom zrealizował ponad 220 projektów mieszkaniowych, często o charakterze miastotwórczym, rozwijanych w duchu idei 15-minutowych miast. Tworzy zrównoważone i funkcjonalne przestrzenie do życia, łącząc kompetencje urbanistyczne, inżynieryjne i społeczne.

Archicom został doceniony na arenie międzynarodowej – w 2025 roku zdobył dwie prestiżowe nagrody podczas targów MIPIM w Cannes za projekt Fuzja w Łodzi: główną nagrodę w kategorii Najlepszej Miejskiej Rewitalizacji oraz Nagrodę Specjalną Jury.

Archicom aktywnie odpowiada na wyzwania klimatyczne dążąc do osiągnięcia zeroemisyjności budynków na etapie użytkowania do 2030 roku. W 2025 r. spółka planuje wdrożenie strategii dekarbonizacyjnej i wytycznych ograniczających ślad węglowy w całym cyklu życia budynków.

Jako innowacyjny deweloper, Archicom stale testuje nowe rozwiązania, optymalizuje procesy i redefiniuje swoją rolę jako współtwórcy miast przyszłości – zrównoważonych i przyjaznych do życia.
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