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Mlekpol na Radom Expo 2025
Spółdzielnia Mleczarska Mlekpol wzięła udział w trzeciej edycji targów Radom Expo, które odbyły się w dniach 3-4 października 2025 roku w Radomskim Centrum Sportu. Wydarzenie zgromadziło blisko 80 firm, szkół i instytucji z regionu.
Mlekpol w trakcie targów Radom Expo zaprezentował oferty pracy oraz bogate portfolio produktów mleczarskich, wśród których znalazły się m. in. wyroby marek Łaciate czy Rolmlecz, w tym kultowy serek z krówką, produkowany nieprzerwalnie od ponad 50 lat. Zwiedzający mieli także okazję spróbować nowości z linii Łaciate Protein+, która odpowiada na rosnące zapotrzebowanie na żywność bogatą w białko oraz jogurtów funkcjonalnych Łaciatych z magnezem i biotyną, wspomagających funkcjonowanie układu nerwowego. 
– Świadomość żywieniowa konsumentów w ostatnich latach bardzo się zmieniła, toteż w Polsce rośnie spożycie autentycznych i naturalnych produktów mleczarskich, których wiodącym producentem jest SM Mlekpol. Polacy coraz chętniej sięgają między innymi po wspierające zdrową dietę wyroby wysokobiałkowe. Uważnie obserwujemy te tendencje i wychodzimy naprzeciw oczekiwaniom konsumentów – Jerzy Jasiuk, Zastępca Dyrektora OZPM w Radomiu. 
OZPM w Radomiu specjalizuje się w galanterii mleczarskiej. Oprócz sztandarowego serka z krówką Rolmlecz, z linii produkcyjnych schodzą tu np. różne warianty serków śmietankowych Łaciatych, ser mascarpone oraz twaróg sernikowy. 
– Obecnie zatrudniamy ponad 250 osób, co czyni nas jednym z największych pracodawców w Radomiu. Stawiamy na nowoczesność i automatyzację – to gwarancja bezpieczeństwa i doskonałego smaku naszych wyrobów. Zależy nam, by produkty trafiające na stoły konsumentów były wyrobami o najwyższej, powtarzalnej jakości – podkreśla Jerzy Jasiuk. 
Radom Expo było również okazją do rozmów o karierze zawodowej. Zainteresowani mogli poznać szczegóły dotyczące dostępnych w radomskim zakładzie Mlekpolu stanowisk pracy, jak również ścieżek rozwoju w nowoczesnym przedsiębiorstwie mleczarskim.
Radomski zakład SM Mlekpol, który należy do struktur Spółdzielni od 2008 roku, stale się rozwija, przetwarzając dziennie ponad 200 tysięcy litrów mleka. 
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