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Swissôtel zadebiutuje w Albanii

Accor, światowy lider w branży hotelarskiej, ogłasza podpisanie umowy z ULK Invest sh.p.k, albańską firmą specjalizującą się w projektach z segmentu premium, na otwarcie Swissôtel Vlora – nadmorskiego resortu z 99 pokojami, który powstanie w malowniczej miejscowości Radhimë na Riwierze Albańskiej. Otwarcie hotelu planowane jest na 2028 rok, co będzie jednocześnie debiutem marki Swissôtel w Albanii.

Założona w 1980 roku marka Swissôtel jest synonimem nowoczesnego designu, komfortu i szwajcarskiej energii życiowej. Dziś, mając ponad 30 hoteli na świecie, inspiruje gości do czerpania siły z alpejskiej natury, odkrywania tego, co w życiu najcenniejsze, i celebrowania chwili tu i teraz.

Podpisanie umowy na Swissôtel Vlora to kolejny krok w rozwoju Accor w Albanii, wpisujący się w dynamiczny wzrost obecności grupy w regionie. Nowy hotel dołączy do takich projektów jak Mövenpick Hotel Lalëz Durrës, Mercure Tirana, Green Coast Hotel MGallery Collection, a także Pullman Durrës, którego otwarcie planowane jest również na 2028 rok.

– Sektor turystyczny w Albanii rozwija się w imponującym tempie, a Vlora staje się jednym z najbardziej atrakcyjnych kierunków w regionie. Wprowadzając tu markę Swissôtel, zaoferujemy podróżnym nie tylko resort z malowniczymi widokami i udogodnieniami klasy premium, ale także możliwość doświadczenia szwajcarskiej równowagi, energii oraz odpowiedzialnego podejścia do zrównoważonego rozwoju – wartości, które są fundamentem marki Swissôtel – mówi Frank Reul, Vice President Development Accor Premium, Midscale & Economy, Eastern Europe, Balkans, Italy & Greece.

Hotel powstanie we współpracy z ULK Invest sh.p.k na podstawie umowy o zarządzanie.

– Partnerstwo z Accor to dla nas wyjątkowa szansa na rozwój i wprowadzenie marki Swissôtel na rynek albański. Projekt ten wzmacnia segment turystyki premium w naszym kraju, który z roku na rok przyciąga coraz więcej międzynarodowych gości. Wierzymy, że Swissôtel Vlora wzbogaci Riwierę Albańską o unikalne doświadczenie gościnności w szwajcarskim stylu, a nasza współpraca przyniesie długofalowe korzyści dla całego regionu – dodaje Shqiprim Jakupi, General Director ULK Invest sh.p.k.

Położony między Morzem Adriatyckim a majestatycznymi górami Swissôtel Vlora połączy szwajcarską tradycję gościnności z nowoczesnym designem i świadomym podejściem do zrównoważonego rozwoju. Wśród planowanych udogodnień znajdą się eleganckie pokoje z panoramicznymi widokami, zielone tarasy, basen infinity, restauracja inspirowana lokalną kuchnią, stylowy lobby bar, strefa wellness i spa, baseny wewnętrzne i zewnętrzne, centrum fitness oraz przestrzenie konferencyjne i eventowe.

Otwarcie Swissôtel Vlora wpisuje się w dalszą ekspansję marki w Europie i regionie Morza Śródziemnego. Nowy obiekt dołączy do prestiżowej sieci hoteli, takich jak Swissôtel Resort Kolašin w Czarnogórze, Swissôtel Poiana Brașov w Rumunii, Swissôtel Tashkent i Swissôtel Tbilisi w Gruzji, umacniając pozycję marki jako lidera w segmencie zrównoważonej gościnności premium.

Swissôtel jest częścią programu lojalnościowego ALL Accor, który łączy wyjątkowe doświadczenia z możliwością rezerwacji i korzystania z usług marki zarówno podczas pobytu, jak i poza nim.

ACCOR

Accor to wiodąca na świecie grupa hotelarska oferująca usługi w ponad 110 krajach w ponad 5 700 obiektach, 10 000 lokalach gastronomicznych, ośrodkach wellness i elastycznych miejscach pracy. Grupa posiada jeden z najbardziej zróżnicowanych ekosystemów hotelarskich w branży, obejmujący ponad 45 marek hotelowych, od luksusowych po ekonomiczne, a także Lifestyle wraz z Ennismore. Accor jest zaangażowany w podejmowanie pozytywnych działań w zakresie etyki i uczciwości biznesowej, odpowiedzialnej turystyki, zrównoważonego rozwoju, działań na rzecz społeczności lokalnej oraz różnorodności i integracji.  Misja Accor znajduje odzwierciedlenie w celu Grupy: Bycie pionierem w dziedzinie odpowiedzialnej gościnności, łączenie kultur poprzez serdeczną troskę. Założona w 1967 roku spółka Accor SA ma siedzibę we Francji i jest notowana na giełdzie Euronext w Paryżu (kod ISIN: FR0000120404) oraz na rynku pozagiełdowym (Ticker: ACCYY) w Stanach Zjednoczonych. Więcej informacji można znaleźć na stronie www.group.accor.com lub śledząc na Twitter, Facebook, LinkedIn, Instagram i TikTok.   
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