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NTT DATA Portugal estabelece parceria com Google Cloud para acelerar inovação na área da saúde através dos dados

Lisboa, 07 de outubro de 2025 - A NTT DATA, consultora global de negócio e tecnologia, acaba de anunciar uma parceria com a Google Cloud para transformar a utilização dos dados na área da saúde. Esta colaboração vai ajudar as instituições a gerar novas fontes de receita, melhorar os cuidados personalizados e acelerar a investigação clínica.
Novos serviços, melhores diagnósticos e tratamentos personalizados
Esta solução combina a experiência da NTT DATA em Inteligência Artificial e Gestão de Dados com a infraestrutura avançada da Google Cloud, contribuindo para uma abordagem segura e eficiente à análise e monetização dos dados na área da saúde. Num setor onde a digitalização cresce de forma exponencial, esta iniciativa permite que hospitais e instituições de saúde aproveitem os seus dados para desenvolver novos serviços, melhorar diagnósticos e personalizar tratamentos, em conformidade com a regulamentação.
Oportunidades para acelerar a inovação
A NTT DATA tem um historial sólido de colaboração com instituições de saúde suportando a sua transformação digital. Com competências em Gestão de Dados, Inteligência Artificial (IA) e Analítica, a NTT DATA ajuda hospitais a definir estratégias eficazes para extrair valor dos dados de saúde.
 A Google Cloud é líder global em infraestrutura cloud, segurança de dados e inteligência artificial, oferecendo ferramentas como o Apigee API Management, que facilita a criação de ligações seguras para uma gestão de dados estruturada e rastreável, e os modelos Gemini da Google, que processam, anonimizam e geram insights preditivos que podem permitir o desenvolvimento de novos tratamentos e terapias.
Estas soluções ajudam a abrir caminho para colaborações com a indústria farmacêutica, centros de investigação e startups, acelerando a inovação sem comprometer a privacidade dos cidadãos.
A exploração de dados representa uma oportunidade para as entidades da área da saúde
A monetização dos dados de saúde representa uma oportunidade significativa para hospitais e instituições de saúde diversificarem as suas fontes de receita, acelerarem a investigação e melhorarem os cuidados médicos.
As soluções da NTT DATA, suportadas pelas tecnologias da Google Cloud, ajudam a garantir que esta transformação ocorre de forma segura, eficiente e alinhada com os quadros regulamentares globais.
Transformar dados brutos em valor acrescentado
Através destas soluções avançadas, as instituições de saúde podem transformar dados brutos em valor acrescentado, promovendo um ecossistema de saúde mais inovador e sustentável. Para além de beneficiar hospitais e centros de investigação, esta abordagem contribui para o avanço da medicina e para a melhoria dos cuidados de saúde a nível global. Ao adotarem esta estratégia, os hospitais podem garantir a sua sustentabilidade financeira e assumir um papel central na definição do futuro da saúde orientada por dados.
“A nossa colaboração com a Google Cloud representa um passo significativo para o setor da saúde, permitindo-nos explorar novas formas de utilizar os dados para melhorar a qualidade dos cuidados e inovar nas terapias”, afirma Ricardo Constantino, Head of Public Sector & Health da NTT DATA Portugal. “Ao estabelecermos esta parceria com a Google Cloud, estamos a criar um ambiente onde a inovação e a segurança dos dados andam de mãos dadas, beneficiando tanto os cidadãos como as instituições de saúde.”

Sobre a NTT DATA 
A NTT DATA é uma empresa líder em serviços de negócio e tecnologia, com um volume de faturação superior a 30 mil milhões de dólares, que presta serviços a 75% das empresas do Fortune Global 100. Estamos empenhados em acelerar o sucesso dos clientes e em ter um impacto positivo na sociedade através da inovação responsável.
Somos um dos principais fornecedores mundiais de infraestruturas digitais e inteligência artificial, com capacidades incomparáveis em IA à escala empresarial, cloud, segurança, conectividade, centros de dados e serviços de aplicações. As nossas soluções de consultoria e de especialização setorial ajudam organizações e comunidades a avançar com confiança e sustentabilidade rumo ao futuro digital.
Como Global Top Employer, contamos com especialistas em mais de 50 países. Oferecemos também aos nossos clientes acesso a um ecossistema robusto de centros de inovação, bem como a parceiros consolidados e startups. A NTT DATA faz parte do Grupo NTT, que investe mais de 3 mil milhões de dólares por ano em investigação e desenvolvimento.
Visite-nos em pt.nttdata.com
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