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TRAILER E PÓSTER DO FILME “A MÃO QUE EMBALA O BERÇO”
JÁ DISPONÍVEIS
 
Thriller psicológico com Mary Elizabeth Winstead e
Maika Monroe, realizado por Michelle Garza Cervera
Estreia em exclusivo no Disney+ no dia 19 de novembro
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Veja o trailer aqui.

O arrepiante trailer do filme da 20th Century Studios, A Mão Que Embala o Berço, uma abordagem moderna ao filme clássico, está agora disponível para download e partilha. O thriller psicológico do realizador Michelle Garza Cervera, com Mary Elizabeth Winstead e Maika Monroe, tem data de estreia marcada para dia 19 de novembro, em exclusivo no Disney+.
 
Mary Elizabeth Winstead é Caitlin Morales, uma mãe dos subúrbios de classe alta que contrata uma nova ama, Polly Murphy (Maika Monroe) e lhe abre as portas de sua casa, para depois descobrir que ela não é quem diz ser. A Mão Que Embala o Berço também conta com Raúl Castillo, Martin Starr, Mileiah Vega, Riki Lindhome e Shannon Cochran no elenco, e foi escrito por Micah Bloomberg, a partir de um argumento de Amanda Silver. Os produtores são Michael Schaefer, Mike LaRocca e Ted Field. Os produtores executivos são Michael Napoliello, Maria Frisk e Seth William Meier.


SOBRE O DISNEY+
O Disney+ é o serviço de streaming exclusivo dos filmes e séries Disney, Pixar, Marvel, Star Wars e National Geographic, e ainda da série The Simpsons, e muito mais. Em mercados internacionais selecionados, inclui também a marca de conteúdos de entretenimento geral Star. Principal serviço de streaming direto ao consumidor da The Walt Disney Company, o Disney+ oferece uma crescente diversidade de originais exclusivos, incluindo longas-metragens, documentários, séries de live-action e animação e curtas-metragens. Com acesso ilimitado à longa história da Disney, marcada por entretenimento incrível em cinema e televisão, o Disney+ é também o serviço de streaming exclusivo para os mais recentes lançamentos dos The Walt Disney Studios. Para mais informações, visite disneyplus.com, ou consulte a aplicação Disney+, disponível na maioria dos dispositivos móveis e televisivos conectados.
Para mais informações contacte:
Margarida Troni
PR Supervisor
margarida.x.troni@disney.com
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