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Kraków, 7.10.2025r.
INFORMACJA PRASOWA

Historyczna wygrana w polskiej radiofonii! Magda z Krakowa wygrała ponad milion złotych w RMF FM!
To był finał, jakiego jeszcze nie słyszała Polska! Dziś w audycji „Jesienna Super Kumulacja w RMF FM” padła historyczna wygrana – Magda z Krakowa otworzyła sejf, w którym znajdowała się bajońska nagroda – 1 140 000 złotych! To pierwszy raz w historii polskiego radia, kiedy słuchacz zdobył ponad milion złotych na antenie.
Emocje sięgały zenitu, gdy prowadzący ogłosili wynik finału. - Mówiłaś, że dzisiaj miałaś słaby dzień, tak? – dopytywała Ola Filipek, współprowadząca „Lepszą połowę dnia” na antenie RMF FM. – Jest jakiś sposób, żebyśmy mogli cię pocieszyć? – dodała. Magda, słuchaczka z Krakowa, odpowiedziała: - Tak, myślę, że główna nagroda byłaby idealnym pocieszeniem – odpowiedziała. Marzenie wkrótce się spełniło – a Magda wygrała 1 140 000 złotych! Słuchaczka nie kryła szoku i niesamowitej radości – na antenie rozległ się pisk radości i wzruszony, łamiący się głos i oczywiście brawa dla wielkiej zwyciężczyni!
W Jesiennej Super Kumulacji (Organizatorem loterii, której finały można usłyszeć w RMF FM jest firma 2WIN sp. z o.o.) każdego dnia można wygrać dziesiątki tysięcy złotych i nagrodę główną, czyli ponad milion złotych – dzisiejszy (wtorkowy) finał przyniósł nowy rozdział w historii radia – jedna ze słuchaczek RMF FM została milionerką! - Nikt tyle kasy nie wygrał, tak się pisze historię! Pobiłaś razem z nami absolutny rekord! – cieszyła się wspólnie z słuchaczką Ola Filipek.
To pierwszy raz, kiedy na antenie radiowej w Polsce padła nagroda przekraczająca milion złotych.
Finał usłyszały dziś miliony słuchaczy RMF FM w całym kraju, a emocje z Krakowa rozlały się po całej Polsce. „Jestem w takim szoku, że nie wiem, co powiedzieć!”. Prowadzący dopytywali o plany, a te skupią się m.in. na dalekich podróżach – np. do Tajlandii… i poszukiwaniach nowego wymarzonego domu. Magda z Krakowa zapisała się tym samym w historii – jest kolejną osobą, która otworzyła sejf w loterii na antenie RMF FM i zdobyła wielką nagrodę odmieniającą życie! Poprzedni rekord wysokości nagrody rozdanej na żywo na antenie, także należał do radia RMF FM, kiedy jeden z słuchaczy wygrał 820 000 złotych.
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