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Rozwijamy usługi proinnowacyjne dla firm! PARP ogłasza nowy nabór 
Polska Agencja Rozwoju Przedsiębiorczości (PARP) uruchamia nowy nabór w ramach programu Fundusze Europejskie dla Nowoczesnej Gospodarki (FENG) 2021–2027. To wyjątkowa szansa dla ośrodków innowacji akredytowanych przez Ministerstwo Rozwoju i Technologii, aby rozwinąć ofertę usług proinnowacyjnych i wzmocnić swoje możliwości wspierania przedsiębiorstw – szczególnie z sektora MŚP. Wnioski będzie można składać już od 28 października!
Finansowanie obejmuje projekty skupiające się na wzmocnieniu potencjału ośrodków innowacji poprzez rozwój oferty usług proinnowacyjnych świadczonych na rzecz firm, w szczególności z sektora MŚP. Nabór jest skierowany do indywidualnych ośrodków innowacji. O wsparcie mogą ubiegać się jedynie ośrodki innowacji z akredytacją ministra właściwego ds. gospodarki.
Łączny budżet naboru wynosi 10 milionów złotych. Poziom dofinansowania projektu to 100% kosztów kwalifikowalnych. Minimalna wartość wydatków kwalifikowalnych dla pojedynczego projektu wynosi 500 tysięcy złotych, a maksymalna 5 milionów złotych.
Przestrzeń dla innowacji
Ośrodki innowacji to podmioty, które tworzą przestrzeń sprzyjającą współpracy między przedsiębiorcami, badaczami, inwestorami i innymi organizacjami w celu wspierania innowacyjności i rozwoju przedsiębiorczości. Ich głównym zadaniem jest dostarczanie usług proinnowacyjnych, wspieranie transferu technologii oraz pomoc w rozwijaniu innowacyjnych rozwiązań w firmach, w szczególności tych z sektora MŚP.
W Polsce funkcjonuje obecnie 267 ośrodków realizujących zadania niekomercyjnych instytucji otoczenia biznesu. Wśród nich 163 to ośrodki innowacji, natomiast 104 to ośrodki przedsiębiorczości[footnoteRef:1].  [1: https://www.researchgate.net/publication/392617822_Osrodki_innowacji_w_Polsce_potencjal_i_kierunki_rozwoju_Wyniki_badania_2024#pf2d] 

Zakres usług innowacyjnych wynika z procesu wprowadzania zmian w firmie, szczególnie tych związanych z opracowaniem oraz urynkowieniem nowych technologii, produktów i modeli biznesowych. Obejmuje wszystkie aspekty działania przedsiębiorstwa: od technologicznych, rynkowych, finansowych po zarządcze i organizacyjne. 
Jakie koszty kwalifikują się do dofinansowania?
Do kategorii kosztów kwalifikowalnych zalicza się koszty: 
· nabycia środków trwałych 
· nabycia wartości niematerialnych i prawnych 
· usług doradczych, eksperckich lub prawnych 
· usług szkoleniowych 
· wynagrodzeń 
· podróży służbowych 
· tłumaczeń 
· usług informacyjno-promocyjnych 
· członkostwa w sieciach i w organizacjach 
· komunikacji, baz danych i platform cyfrowych
Jak złożyć wniosek?
Nabór wniosków rozpocznie się 28 października 2025 r. i potrwa do 21 stycznia 2026 r. 
(w ostatnim dniu naboru do godz. 16.00.). Wnioski będzie można składać za pośrednictwem systemu LSI dostępnego na stronie PARP.
Więcej informacji o działaniu „Rozwój oferty OI dla firm” znajduje się na stronie PARP.
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