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Dwukrotnie więcej przesiedlonych dzieci na Haiti w ciągu roku
Eskalacja przemocy, załamanie usług i brak dostępu humanitarnego pogrążają Haiti w coraz głębszym kryzysie. 680 tys. najmłodszych musiało opuścić domy, a część z nich w poszukiwaniu bezpieczeństwa uciekała wielokrotnie. Ponad 3,3 mln dzieci potrzebuje pomocy humanitarnej.
– Dzieci na Haiti doświadczają przemocy i przesiedleń na przerażającą skalę. Za każdym razem, gdy są zmuszone do ucieczki, tracą nie tylko domy, ale także szansę na chodzenie do szkoły i po prostu na bycie dziećmi – powiedziała Catherine Russell, dyrektor generalna UNICEF. 
Jak wynika z nowego raportu UNICEF „Child Alert”, w całym kraju zostało przesiedlonych łącznie ponad 1,3 mln osób. Skala przesiedleń jest bezprecedensowa –tylko w pierwszej połowie tego roku liczba ośrodków dla przesiedleńców wzrosła do 246. 
Raport „Child Alert” podkreśla, że przesiedlenia nasilają inne kryzysy. Ponad 33 proc. tymczasowych ośrodków nie ma podstawowej infrastruktury ochronnej, co naraża dzieci i kobiety na zwiększone ryzyko przemocy, wykorzystywania i nadużyć. Edukacja niemal pół mln uczniów została zakłócona, bo szkoły często służą za schronienia.
Haiti nadal zmaga się z nakładającymi się na siebie kryzysami, przez co obecnie ponad 3,3 mln dzieci potrzebuje pomocy humanitarnej. Ponad milion najmłodszych doświadcza krytycznego poziomu braku bezpieczeństwa żywnościowego. Szacuje się, że w tym roku ok. 288,5 tys. dzieci poniżej piątego roku życia będzie cierpiało na ostre niedożywienie. Uzbrojone grupy kontrolują ponad 85 proc. stolicy Haiti, Port-au-Prince, oraz kluczowe trasy, odcinając dostęp do żywności, opieki zdrowotnej i ochrony. Jednocześnie organizacje humanitarne są narażone na ogromne niebezpieczeństwo, próbując dotrzeć do najbardziej potrzebujących.
W tym roku UNICEF wspólnie z partnerami objął leczeniem ponad 86 tys. dzieci z zaburzeniem przyrostu masy ciała. Zapewniliśmy też opiekę zdrowotną 117 tys. osób i dostarczyliśmy czystą wodę 140 tys. osób. Od 2024 r. wraz z rządem Haiti zdemobilizowaliśmy ponad 178 dzieci w ramach Protokołu Przekazywania Dzieci związanych z Grupami Zbrojnymi i pomogliśmy im wrócić do społeczeństwa.
Wzywamy do pilnego międzynarodowego wsparcia w celu zwiększenia skali pomocy ratującej życie i ochrony przesiedlonych dzieci, w tym zapewnienia im bezpiecznego schronienia, poszukiwania i łączenia rodzin, wsparcia psychospołecznego oraz dostępu do zdrowia, żywienia, edukacji, czystej wody i urządzeń sanitarnych.
Działania na rzecz dzieci na Haiti pozostają poważnie niedofinansowane. Bez natychmiastowego napływu środków, kluczowe programy zostaną drastycznie ograniczone, pozbawiając dzieci opieki i ochrony, których desperacko potrzebują.
– Dzieci na Haiti nie mogą czekać. Każde dziecko zasługuje na szansę, aby być bezpieczne, zdrowe i żyć w pokoju. Naszym obowiązkiem jest podjęcie działań na rzecz dzieci Haiti już teraz – podkreśliła Russell. 
Więcej o UNICEF Polska: 
UNICEF od blisko 80 lat ratuje życie dzieci, broni ich praw i pomaga im wykorzystać potencjał, jaki posiadają. Nigdy się nie poddajemy! Pracujemy w najtrudniejszych miejscach na świecie, aby dotrzeć do najbardziej pokrzywdzonych dzieci. W ponad 190 krajach i terytoriach pracujemy #dlakazdegodziecka, aby budować lepszy świat dla wszystkich. Przed, w trakcie i po kryzysach humanitarnych jesteśmy na miejscu, niosąc ratującą życie pomoc i nadzieję dzieciom i ich rodzinom. Realizujemy nie tylko działania pomocowe, ale także edukacyjne. Wierzymy, że edukacja to jedna z najbardziej skutecznych form zmieniania świata. W Polsce wspieramy wdrażanie Konwencji o prawach dziecka, monitorując jej realizację oraz przygotowując rekomendacje systemowych zmian. Prowadzimy działania edukacyjne i rzecznicze, współpracując z administracją publiczną, samorządami, szkołami i organizacjami pozarządowymi. Szczególną uwagę poświęcamy wzmocnieniu głosu dzieci i młodzieży oraz tworzeniu przestrzeni do ich aktywnego udziału w życiu społecznym. Jesteśmy apolityczni i bezstronni, ale nigdy nie pozostajemy obojętni, gdy chodzi o obronę praw dzieci i zabezpieczenie ich życia i przyszłości. Więcej informacji na unicef.pl.
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