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COMUNICADO DE IMPRENSA

Universidade Europeia celebra 10 anos da Licenciatura em Direito com conferência dedicada à inovação e ao futuro da profissão jurídica


A Universidade Europeia assinala, entre os dias 8 e 10 de outubro, o 10.º aniversário da Licenciatura em Direito com uma conferência comemorativa dedicada à inovação e ao futuro da profissão jurídica. A iniciativa, que decorre no Campus da Quinta do Bom Nome, em Carnide (Lisboa), integra a Legal Week e conta com debates, workshops e momentos de partilha entre docentes, estudantes, alumni e especialistas da área. A sessão de abertura contou com a intervenção do Bastonário da Ordem dos Advogados, João Massano.

Com o objetivo de refletir sobre a evolução do ensino jurídico e o papel do Direito num mundo em rápida transformação, o programa aborda temas centrais como o impacto da Inteligência Artificial na prática jurídica, a ética e a responsabilidade no uso de novas tecnologias, a carreira política e os desafios emergentes da regulação e da arbitragem.

A conferência inclui ainda sessões dedicadas às saídas profissionais, à integração da Inteligência Artificial no ensino do Direito e aos novos contextos de controlo jurídico, culminando com a IX edição do Seminário Ibero-Americano de Direito e Controlo.

Para Hélia Gonçalves Pereira, reitora da Universidade Europeia, “celebrar dez anos da Licenciatura em Direito é reconhecer o impacto de um projeto académico que se destacou pela excelência e pela capacidade de antecipar o futuro do setor jurídico. Este é um curso que alia o rigor científico a uma forte orientação prática, formando juristas preparados para atuar num mundo em constante transformação.”

Ao longo da última década, a Licenciatura em Direito da Universidade Europeia tem-se afirmado como uma das formações de referência no ensino jurídico em Portugal, pela sua abordagem inovadora e pela articulação entre o ensino do Direito e as necessidades do mercado. Com um corpo docente de excelência e uma metodologia centrada no desenvolvimento de competências como negociação, argumentação e domínio do inglês jurídico, o curso contribui ativamente para a modernização da prática e da investigação jurídica no país.

A celebração do 10.º aniversário reforça o compromisso da Universidade Europeia com uma formação de qualidade, ética e alinhada com as exigências da sociedade e do mercado jurídico contemporâneo.



Programa | principais destaques

8 de outubro – Sessão de Abertura com a Reitora da Universidade Europeia, Hélia Gonçalves Pereira, e Bastonário da Ordem dos Advogados, João Massano, e mesa-redonda sobre Saídas Profissionais nas áreas de advocacia, magistratura, mediação e arbitragem, carreira política e docente.

9 de outubro – Workshops dedicados à aplicação da Inteligência Artificial e do ChatGPT no ensino do Direito, dirigidos a estudantes e docentes.

10 de outubro – IX Seminário Ibero-Americano de Direito e Controlo.





[bookmark: _Hlk129253996]Sobre a Universidade Europeia
A Universidade Europeia é uma universidade inovadora, internacional e multidisciplinar que tem como missão formar líderes e profissionais preparados para responder às necessidades de um mundo global, através de um modelo académico avançado de aprendizagem experiencial, com uma estreita ligação ao mercado e às empresas. Através desta abordagem de ensino inovadora, os estudantes embarcam numa jornada única que os prepara para as profissões do futuro.
Com uma oferta educativa diversificada de Licenciaturas, Mestrados, Doutoramentos e Formação de Executivos, nas áreas de conhecimento da Gestão, Direito, Turismo, Gestão do Desporto, Design, Comunicação, Engenharia e Ciências da Saúde, a Universidade Europeia proporciona uma experiência de estudo vibrante e internacional nos seus campus em Lisboa ou através da UE Online, a Faculdade online privada líder em Portugal.
Para mais informações sobre a Universidade Europeia: www.europeia.pt


Para mais informações contactar:
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Ana Santos | ana.santos@lift.com.pt | +351 914 409 595
Erica Macieira | erica.macieira@lift.com.pt   | +351 910 549 515
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