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[bookmark: _Hlk204167296][bookmark: _Hlk204164407]Van doos tot medicijnkastje: Patiëntgerichte zorg ontsluiten met slimme verpakkingen

Farmaceutische verpakkingen spelen een steeds grotere rol in patiëntgerichte zorg. De integratie van slimme 2D-codes en gekoppelde digitale platforms kan zorgen voor een directe link tussen geneesmiddelenfabrikanten, zorgverleners en patiënten. Zoals Bart Vansteenkiste, Global Life Sciences Sector Manager bij Domino Printing Sciences, uitlegt, zijn farmaceutische verpakkingen niet het eindpunt van productie, maar het startpunt voor meer verbonden, patiëntgerichte zorg.

Een andere kijk op patiëntenbijsluiters
[bookmark: _Hlk204162960]Er wordt steeds meer erkend dat het ontwerp van farmaceutische verpakkingen een sleutelrol kan spelen bij het verbeteren van de patiëntveiligheid. Voor veel patiënten, vooral als ze meerdere soorten medicatie gebruiken, kan de traditionele bijsluiter een bron van frustratie zijn. Complex taalgebruik, lange instructies en inconsistente vertalingen kunnen verwarrend zijn en bijdragen aan vermijdbare risico's bij medicijngebruik. Recent onderzoek door de Western University of Health Sciences en de Southern Illinois University Edwardsville in de VS onderstreept de waarde van een nieuwe kijk op het bijsluiterformaat. In een vergelijking van elektronische bijsluiters (ePIL) met traditionele papieren versies, bevestigde de gecontroleerde studie dat ePIL significant beter presteerde dan papieren versies op belangrijke criteria, waaronder begrip, gemak en visuele aantrekkingskracht. 

De begripsscores waren duidelijk hoger, vooral bij patiënten met een lagere gezondheidsgeletterdheid, wat de waarde benadrukt van vereenvoudigd taalgebruik en een intuïtief ontwerp om het begrip te verbeteren.

Digitale bijsluiters kunnen de betrokkenheid van patiënten ook vergroten. Met een eenvoudige scan van een slimme 2D-code op farmaceutische verpakkingen krijgen patiënten toegang tot up-to-date, duidelijke en intuïtieve informatie in de taal van hun voorkeur. Extra functies, zoals instructievideo's of audiobijsluiters, kunnen bijdragen aan een beter begrip bij verschillende patiëntenpopulaties.

Zorg ondersteunen met slimmere verbindingen
[bookmark: _Hlk204166767]Geïntegreerde verpakkingen, gerealiseerd door slimme 2D-codes die linken naar actuele gegevensbronnen op het ontwerp van farmaceutische verpakkingen, kunnen ook de patiëntveiligheid in het ganse gezondheidszorgsysteem verbeteren en traditionele gaten in de communicatie dichten, van het voorschrijven tot het afleveren. Zorgverleners op eenvoudige wijze toegang te geven tot de meest actuele, batch-specifieke informatie op aanvraag, helpt het gebruik van verouderde instructies te voorkomen en bevordert veiligere beslissingen over het voorschrijven en verstrekken van geneesmiddelen.

[bookmark: _Hlk204163947][bookmark: _Hlk204164012]Vanuit een breder systeemperspectief kunnen slimme verpakkingen ook het beheer van de leveringsketen versterken. Een efficiënt inline digitaal printsysteem voor farmaceutische verpakkingen kan rijkere, gestandaardiseerde gegevens op elke verpakking printen, zodat er sneller kan worden gereageerd op terugroepacties, producten beter kunnen worden getraceerd en er nauwkeuriger kan worden verdeeld. Deze combinatie van verbeterde veiligheid op patiëntniveau en efficiëntie in de leveringsketen toont de bredere waarde van slimme verpakkingen aan.

Momentum voor verandering
Hoewel de voordelen van slimme verpakkingen, van verbeterd begrip tot verhoogde veiligheid, steeds duidelijker worden, is de verschuiving naar digitale oplossingen niet alleen theoretisch. In de hele farmaceutische industrie zijn belanghebbenden actief bezig met het onderzoeken en implementeren van deze innovaties, wat duidt op een breder momentum voor verandering.

In de hele sector wordt steeds meer aandacht besteed aan slimme verpakkingen. Begin 2025 hebben vooraanstaande Europese farmaceutische brancheorganisaties een gefaseerde uitrol van de ePIL aanbevolen, waarbij werd voorgesteld om de papieren bijsluiters binnen vier jaar te laten verdwijnen. Een voorstel van de European Federation of Pharmaceutical Industries and Associations (EFPIA) benadrukt de voordelen van ePIL voor het verbeteren van de toegankelijkheid door taalaanpassing, multimedia-inhoud, tijdige updates en ecologische duurzaamheid. Bovendien bevestigt een onderzoek van GS1 dat 82% van de merkeigenaren voorstander is van de overstap naar datarijke 2D-codes, waarbij veel retailers streven naar deze overstap tegen 2027. 

Hoewel er veel te zeggen is voor de modernisering van patiënteninformatie door middel van digitale, slimme verpakkingen, is het van vitaal belang om te erkennen dat digitale oplossingen nog niet universeel toegankelijk zijn. Soms hebben patiënten geen toegang tot internet of een smartphone, of hebben geen werkend apparaat bij de hand wanneer ze kritieke informatie over dosering of veiligheid nodig hebben. Op de middellange termijn is het gerechtvaardigd om papieren en digitale bijsluiters naast elkaar te laten bestaan, om inclusiviteit en veiligheid te garanderen en tegelijkertijd de voordelen van slimme, patiëntgerichte verpakkingen te omarmen.

[bookmark: _Hlk204163612]Conclusie: Verpakking als platform voor patiëntenzorg
Slimme verpakkingen zijn een belangrijke stap in de richting van patiëntgerichte gezondheidszorg. Naarmate digitale hulpmiddelen meer ingebed raken in de gezondheidszorg, spelen patiënten steeds vaker een actieve rol in het beheren van hun behandeling. Als een van de meest consistente en tastbare communicatiepunten tussen fabrikanten en patiënten zijn farmaceutische verpakkingen een logisch en praktisch platform voor het leveren van tijdige, relevante informatie.

Slimme verpakkingen kunnen de farmaceutische zorg responsiever, gepersonaliseerder en veiliger maken. Door slimme 2D-codes te combineren met digitale hulpmiddelen en verbonden platforms, hebben fabrikanten een praktische mogelijkheid om de toegang tot informatie te verbeteren, risico's te verminderen en patiënten effectiever te ondersteunen tijdens hun behandelingstraject.

Fabrikanten van farmaceutische verpakkingen kunnen nu verder gaan dan de wettelijke minimumeisen en verpakkingen positioneren als een strategische troef bij het leveren van betere patiëntresultaten. Van de verpakkingslijn tot het zorgpunt bieden slimme verpakkingen een tastbare manier om patiënten op de eerste plaats te zetten: het verbetert de veiligheid, het begrip en het vertrouwen van doos tot medicijnkastje.

<EINDE>

[bookmark: _Hlk46133219][bookmark: _Hlk61949672]Disclaimers

Inkten
De informatie in dit document is niet bedoeld als vervanging voor het uitvoeren van de relevante testen voor uw specifieke gebruik en omstandigheden. Domino UK Limited, Domino Benelux, noch enig ander bedrijf in het Dominoconcern is op enige wijze aansprakelijk voor het vertrouwen dat u stelt in dit document met betrekking tot de geschiktheid van een inkt voor uw specifieke toepassing. Dit document maakt geen deel uit van eventuele algemene voorwaarden tussen u en Domino. De juridische disclaimers v.1.0 van februari 2018 en de algemene verkoopvoorwaarden van Domino en met name de garanties en aansprakelijkheden daarin zijn van toepassing op alle door u gekochte producten. 

Algemeen
De informatie in dit persbericht wordt geacht juist en correct te zijn op de datum van publicatie door Domino. Wijzigingen in de omstandigheden na het tijdstip van publicatie kunnen de nauwkeurigheid van de informatie beïnvloeden. Alle aan prestatie gerelateerde cijfers en uitspraken die in dit document zijn vermeld, zijn verkregen onder specifieke omstandigheden en kunnen alleen onder vergelijkbare omstandigheden worden gerepliceerd. Specifieke productinformatie kunt u altijd verkrijgen van uw Domino Account Manager. Dit document maakt geen deel uit van eventuele algemene voorwaarden tussen u en Domino.

Afbeeldingen
Afbeeldingen kunnen opties en upgrades tonen. De printkwaliteit kan verschillen afhankelijk van de verbruiksproducten, printer, substraten en andere factoren. Afbeeldingen en foto’s maken geen deel uit van eventuele algemene voorwaarden tussen u en Domino. 

Video's
Deze video is ter illustratie en kan optionele extra’s bevatten. Prestatiecijfers zijn verkregen onder specifieke omstandigheden, individuele prestaties kunnen afwijken. Fouten en downtime op productielijnen kunnen onvermijdelijk zijn. Niets in deze video maakt enig onderdeel uit van een contract tussen u en Domino.


Opmerkingen voor de redactie:

Over Domino

Sinds 1978 heeft Domino Printing Sciences (Domino) wereldwijd een reputatie opgebouwd voor de ontwikkeling en productie van codeer-, markeer- en printtechnologieën en internationale aftermarketproducten en diensten aan klanten. Vandaag de dag biedt Domino uitgebreide portfolio's van complete end-to-end codeeroplossingen waarmee wordt voldaan aan de eisen die producenten in vele sectoren stellen aan productiviteit en aan naleving van wet- en regelgeving, waaronder voedingsmiddelen, dranken, farmaceutisch en industrieel. Tot de kerntechnologieën van het bedrijf behoren innovatieve inkjet-, laser-, print- en etiketteer-, en thermo transfer printsystemen, die gebruikt kunnen worden voor het aanbrengen van variabele gegevens, barcodes en unieke traceerbaarheidscodes op producten en verpakkingen. 

Bij Domino werken wereldwijd meer dan 3000 mensen. Wij zijn actief in ruim 120 landen via een wereldwijd netwerk van 29 dochterondernemingen en meer dan 200 distributeurs. De productiefaciliteiten van Domino zijn gevestigd in China, Duitsland, India, Zweden, Zwitserland, het Verenigd Koninkrijk en de VS.

Op 11 juni 2015 werd Domino een zelfstandige divisie binnen Brother Industries Ltd. 

Ga voor meer informatie over Domino naar www.dominobenelux.com 

Voor meer informatie neemt u contact op met:

Alex Challinor 
PR and Content Manager 
Domino Printing Sciences 
Tel: +44 (0) 1954 778780
Alex.Challinor@domino-uk.com

Sabine Callaars 
Senior Marketing Advisor 
Domino Benelux
Tel: +31 30 636 3333
Sabine.callaars@dominobenelux.com 
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