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Kancelaria Deloitte Legal wspierała Santander Bank Polska przy finansowaniu na krakowskim rynku hotelarskim
Warszawa, 9 października 2025 r. – Kancelaria Deloitte Legal doradzała Santander Bank Polska S.A. przy udzieleniu finansowania na rzecz spółki Dragon Hotel Investments sp. z o.o., właściciela krakowskiego hotelu Metropolo by Golden Tulip.
Obiekt to czterogwiazdkowy hotel położony w Krakowie, wyróżniający się wystrojem inspirowanym chińskim art déco. W kompleksie działa również restauracja Yulan, serwująca autentyczne dania kuchni chińskiej.
Po stronie Santander Bank Polska za realizację transakcji odpowiadali: Tomasz Kurzawa, Bratosława Mordzińska, Cezary Gajewski, Karolina Kiełbiewska i Bartosz Pięta. 
W skład zespołu transakcyjnego Deloitte Legal wchodzili: Mariusz Banaś (Local Partner), Ryszard Rutkowski (Associate) oraz Agnieszka Pawlińska (Associate), którzy brali udział w przygotowaniu i negocjacjach dokumentacji finansowania.
O Kancelarii Deloitte Legal
Deloitte Legal jest częścią międzynarodowej sieci kancelarii prawnych stowarzyszonych z Deloitte. Obecnie zatrudniamy ponad 2,5 tys. prawników w 85 krajach i jesteśmy jedną z największych globalnych firm prawniczych.
W Polsce Deloitte Legal posiada sieć biur w największych polskich miastach: Warszawie, Poznaniu, Wrocławiu, Krakowie, Katowicach, Szczecinie i Łodzi. Na rzecz naszych Klientów stale pracuje zespół ponad 90 prawników, z których większość to radcy prawni i adwokaci.
Świadczy usługi prawne w zakresie: fuzji i przejęć, prawa korporacyjnego, finansów i bankowości, prawa handlowego, nieruchomości, prawa konkurencji, prawa pracy, prawa energetycznego, ochrony danych osobowych, prawa farmaceutycznego, prawa upadłościowego i naprawczego, zamówień publicznych, ochrony własności intelektualnej oraz obejmujące wiele innych dziedzin prawa.
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Nazwa Deloitte odnosi się do jednej lub kilku jednostek Deloitte Touche Tohmatsu Limited, prywatnego podmiotu prawa brytyjskiego z ograniczoną odpowiedzialnością i jego firm członkowskich, które stanowią oddzielne i niezależne podmioty prawne. Dokładny opis struktury prawnej Deloitte Touche Tohmatsu Limited oraz jego firm członkowskich można znaleźć na stronie www.deloitte.com/pl/onas.

Deloitte świadczy usługi audytorskie, konsultingowe, doradztwa podatkowego, prawnego i finansowego klientom z sektora publicznego oraz prywatnego, działającym w różnych branżach. Dzięki globalnej sieci firm członkowskich obejmującej 150 krajów oferujemy najwyższej klasy umiejętności, doświadczenie i wiedzę w połączeniu ze znajomością lokalnego rynku. Pomagamy klientom odnieść sukces niezależnie od miejsca i branży, w jakiej działają. Ponad 244 000 pracowników Deloitte na świecie realizuje misję firmy: wywierać pozytywny wpływ na środowisko i otoczenie, w którym żyją i pracują.
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