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Mlekpol z nagrodą „Marka 30-lecia" podczas gali Złotej 100 Polskiego Rolnictwa
 
Spółdzielnia Mleczarska Mlekpol z Grajewa osiągnęła wysoki wynik w prestiżowym rankingu Złota 100 Polskiego Rolnictwa tygodnika „Wprost", zajmując 7. miejsce w zestawieniu ogólnym oraz 2. pozycję w Platynowej Trójce Mleczarni. Dodatkowo marka Łaciate otrzymała nagrodę specjalną w kategorii „Marka 30-lecia".
 
Ranking Złota 100 Polskiego Rolnictwa, który w tym roku obchodzi swoje 10-lecie, jest najbardziej kompleksowym zestawieniem polskiego sektora rolniczego. Wszystkie firmy oceniane są wyłącznie na podstawie obiektywnych danych finansowych pozyskiwanych z Krajowego Rejestru Sądowego.
 
Mlekpol zajął 7. miejsce w rankingu ogólnym, który obejmuje całe spektrum branży rolniczej – od producentów żywności, przez dystrybutorów rolniczych, po wytwórców pasz, nawozów i maszyn. W Platynowej Trójce Mleczarni firma zajęła natomiast drugie miejsce, potwierdzając swoją pozycję jednej z najsilniejszych firm mleczarskich w kraju.
 
Szczególnym wyróżnieniem była nagroda w kategorii „Marka 30-lecia" dla marki Łaciate, która w tym roku obchodzi swój okrągły jubileusz. „Marka ta nie boi się wyzwań, łączy tradycję z innowacją i od lat zdobywa uznanie zarówno w Polsce, jak i na świecie – goszcząc już w ponad 100 krajach. Jej sukces to dowód, że polska jakość może być globalnym standardem, a zaufanie konsumentów – największą nagrodą” – brzmiała laudacja.
 
Nagrodę w imieniu spółdzielni odebrała Małgorzata Cebelińska, Wiceprezes Zarządu SM Mlekpol.
 
— W imieniu całej Spółdzielni dziękuję za tę nagrodę. To piękne ukoronowanie ostatnich 3 dekad rozwoju jednej z najcenniejszych polskich marek, a jednocześnie wstęp do kolejnych rozdziałów jej historii. Dziękuję naszym dostawcom – członkom Spółdzielni — za najwyższej jakości surowiec. Dziękuję pracownikom naszych 12 zakładów — za ich codzienną, sumienną pracę i zaangażowanie.  Dziękuję partnerom handlowym — za wspólne budowanie siły marki Łaciate, ale też innych marek Mlekpolu. I przede wszystkim dziękuję konsumentom — za zaufanie, którym od lat darzą nasze produkty — skomentowała. 
 
Uroczysta gala wręczenia nagród odbyła się 9 października 2025 roku na Zamku w Gniewie.
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