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Rozejm daje dzieciom w Strefie Gazy przebłysk nadziei
„Kluczowe jest, aby strony konfliktu zrobiły absolutnie wszystko, co w ich mocy dla wdrożenia i utrzymania porozumienia, co doprowadzi do trwałego pokoju. Przed oficjalnym wejściem w życie rozejmu dzieci muszą być chronione – powiedział Ricardo Pires, zastępca rzecznika UNICEF, podczas spotkania w Genewie.
„Pozwolę sobie zacząć od podzielenia się reakcją na wczorajsze wiadomości o porozumieniu w sprawie rozejmu i zakończenia wojny w Strefie Gazy, którą usłyszeliśmy od dwójki dzieci, z którymi rozmawiał UNICEF w Deir al Balah, na południu Gazy. Ich słowa są o wiele potężniejsze niż wszystko, co mogę powiedzieć dzisiaj. 
Maisara ma 13 lat. Powiedział: Czułem się szczęśliwy w momencie, gdy usłyszałem wiadomość o rozejmie. W końcu wrócę do mojego miasta na północy, bo jak wszystkie dzieci, jesteśmy zmęczeni wojną. Chcemy ponownie przeżywać nasze dzieciństwo. Jeszcze bardziej cieszy mnie to, że nie będziemy już cierpieć głodu. Uściskam ziemię mojego miasta, bo tak bardzo za nią tęskniłem. Powrót do mojego miasta oznacza powrót do szkoły i do normalnego życia.
Rasha, także 13 lat, powiedziała: Tęsknię za moimi kuzynami. I chcemy ich odwiedzić na cmentarzu w obozie we Wschodnim Bureij. I chcemy zobaczyć się z naszymi rodzinami w Gazie. Odkąd ogłoszono rozejm, wszyscy jesteśmy szczęśliwi.
To tylko dwoje z ponad miliona dzieci, które czekały na ten dzień przez ponad dwa lata – dwa lata niewyobrażalnego cierpienia.
Wiadomość o zbliżającym się rozejmie przynosi im i ich rodzinom tak potrzebny, długo oczekiwany przebłysk nadziei. Ta nadzieja musi zostać spełniona natychmiastowym, pilnym działaniem.
Rozejm przyniesie nadzieję, że zabijanie i okaleczanie dzieci może w końcu ustać. Ponad 64 tys. dzieci zginęło lub zostało rannych w wyniku ataków izraelskiej armii. Około 25 proc. z nich doznało obrażeń potencjalnie zmieniających życie.
UNICEF jest gotowy. Pomoc musi płynąć. Izrael musi otworzyć jak najwięcej punktów wjazdowych. Sytuacja jest krytyczna. Ryzykujemy gwałtowny wzrost śmiertelności dzieci, nie tylko noworodków, ale także niemowląt, biorąc pod uwagę, że ich układ odpornościowy jest bardziej osłabiony niż kiedykolwiek wcześniej, a także nie miały dostępu do odpowiedniego jedzenia od lat.
Dodatkowo, mroźna zima, bez dostępu do odpowiedniego schronienia i odzieży, będzie śmiertelna – widzieliśmy, jak noworodki umierały w zeszłym roku z powodu hipotermii.
Ale UNICEF wiedział, że taka sytuacja nadejdzie. Zorganizowanie tych dostaw z całego świata i dostarczenie ich do Gazy zajmuje miesiące. Uwzględniliśmy to i zaczęliśmy zamawiać plandeki i odzież zimową w lipcu.
Dlatego naszym celem jest dostarczenie dwóch zestawów odzieży zimowej każdemu dziecku poniżej 12. miesiąca życia. I dostarczenie miliona koców, aby wystarczyło dla każdego dziecka w Gazie.
Lista jest długa. Mamy w planach sprzęt wspomagający dla wielu tysięcy rannych dzieci, ponieważ tak długo blokowano nam dostarczanie dzieciom przedmiotów takich jak wózki inwalidzkie i kule.
Jesteśmy gotowi wspierać przywracanie systemów zaopatrzenia w wodę, a także systemów drenażowych i sanitarnych, w tym zarządzania odpadami stałymi, aby służyć wszystkim dzieciom i rodzinom w Strefie Gazy.
I oczywiście, odżywianie. Jako najwyższy priorytet, porozumienie powinno zostać wykorzystane do zapobieżenia niedożywieniu i rozprzestrzenianiu się głodu. UNICEF ma zdolność do szybkiej poprawy stanu odżywienia 50 tys. dzieci poniżej 5. roku życia, które są w grupie wysokiego ryzyka, oraz 60 tys. matek w ciąży i karmiących. Robiliśmy to w ostatnich miesiącach, ale musimy być w stanie zalać Gazę odżywczymi dostawami i leczeniem.
Prawdziwy rozejm musi być czymś więcej niż słowami; musi być utrzymany i przestrzegany, stawiając prawa dzieci w samym centrum. Oznacza to otwarcie wszystkich przejść dla pomocy humanitarnej i zapewnienie, że każde dziecko, z północy na południe, otrzyma podstawowe środki do przeżycia.
Pomoc humanitarna to dopiero początek. Dzieci w Gazie potrzebują również ponownego otwarcia szkół, przywrócenia miejsc do zabawy i czasu na wyleczenie się z niewyobrażalnej traumy. Ten rozejm musi stworzyć warunki zarówno dla pomocy doraźnej, jak i długoterminowej odbudowy, aby dzieci takie jak Maisara i Rasha mogły odzyskać swoje dzieciństwo. Będzie to długa droga."
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