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CERCIOEIRAS assinala 50 anos a incluir e a transformar a vida de Pessoas com Deficiência

Lisboa, 13 de outubro de 2025 – A CERCIOEIRAS, Cooperativa de Educação e Reabilitação de Cidadãos com Incapacidade CRL, celebra hoje 50 anos de compromisso com a inclusão, diversidade e promoção dos direitos das Pessoas com Deficiência. Fundada em 1975, por um grupo de pais e técnicos de reabilitação, a CERCIOEIRAS é hoje uma Organização certificada e de referência nacional que garante respostas adequadas e dignas para Pessoas com Deficiência Intelectual moderada a profunda.
Para assinalar a data, no dia 14 de outubro terá lugar a primeira edição do Seminário - INcluir: Vozes Ativas, Mudanças Reais – Nada sobre Nós sem Nós, no Centro de Congressos do Lagoas Park Hotel, em Oeiras. Um evento pioneiro em Portugal, conduzido e protagonizado exclusivamente por Pessoas com Deficiência, para todas as pessoas, que promete provocar reflexão e gerar impacto social com quem faz acontecer e impulsiona a mudança. Moderado por Catarina Oliveira (Fundadora do projeto Espécie Rara Sobre Rodas), o Seminário será um momento de partilha de experiências e construção de caminhos para uma sociedade mais inclusiva, com foco na Cultura/Comunicação, Desporto e Vida Independente.
50 anos de impacto e compromisso com a comunidade
A CERCIOEIRAS acompanha, atualmente, mais de 1.000 Pessoas com Deficiência e/ou Incapacidade, com o objetivo de garantir o acesso a oportunidades de aprendizagem e reabilitação contínua e reforçar a participação em todas as dimensões da vida social, com 90 colaboradores e técnicos que trabalham diariamente para construir oportunidades e caminhos de inclusão.
Ao longo dos últimos 50 anos, a CERCIOEIRAS desenvolveu projetos de âmbito nacional e europeu de elevado impacto social, entre as quais se destacam dois serviços prestados à comunidade, pelos clientes da CERCIOEIRAS:  o ECOAUTO – Lavagem Automóvel, um serviço de lavagem automóvel inclusivo; e o Projeto Banhos & Cãopanhia, dedicado a cuidados caninos. A par destes projetos a CERCIOEIRAS conta com mais de 10 projetos europeus e nacionais concluídos com sucesso e cofinanciados por entidades como o programa ERASMUS +, BPICapacitar e o Instituto Nacional para a Reabilitação, I.P. (INR, I.P.), refletindo a confiança institucional e a relevância do trabalho desenvolvido.
“A CERCIOEIRAS é, para muitas das Pessoas com Deficiência e as suas famílias, uma casa para a vida. Acompanhamos pessoas que aqui crescem e envelhecem, e que encontram em nós o apoio que muitas famílias, por falta de recursos ou pela passagem inevitável do tempo, não conseguem garantir sozinhas. Por isso, o nosso trabalho é também o de dar tranquilidade às famílias e continuidade às vidas dos seus filhos, garantindo-lhes apoio, segurança e dignidade ao longo de todo o seu percurso. Celebrar 50 anos é renovar este compromisso de estar presente, de criar respostas dignas, duradouras e inovadoras, e de lembrar à comunidade e às entidades públicas que a inclusão não é um gesto de solidariedade, é uma responsabilidade partilhada”, refere Paulo Pessoa, Presidente do Conselho de Administração da CERCIOEIRAS. 
Reconhecida como Cooperativa de Solidariedade Social, Utilidade Pública (Despacho DR II Série n.º 193, de 23/08/1985) e certificada pela Norma ISO 9001:2015, a CERCIOEIRAS foi uma das primeiras CERCIS criadas em Portugal e continua a trabalhar para que a inclusão seja mais do que um ideal, mas uma prática diária que transforma pessoas, organizações e comunidades. 

Sobre a CERCIOEIRAS
A CERCIOEIRAS – Cooperativa de Educação e Reabilitação de Cidadãos com Incapacidade, CRL – é uma organização de referência dedicada à promoção dos direitos e da inclusão das Pessoas com Deficiência e/ou Incapacidade. Fundada em 1975 por um grupo de pais e técnicos de reabilitação, a sua origem reflete a necessidade de garantir respostas mais adequadas e dignas para pessoas com deficiência intelectual.
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