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¡Tu cita de eletrofunk para San Valentín!
14 DE FEBRERO DE 2026 – PEPSI CENTER 
Preventa Banamex: 14 de octubre, 11:00 a.m.
¡Funk hecho en México, señores! Una de las bandas de electrofunk más importantes de nuestro país está de vuelta en casa. Después de conquistar Europa y agotar fechas en Estados Unidos, Midnight Generation –los mismísimos Daft Punk mexicanos– regresan con más groove, sintetizadores retro y todo ese mood que nos hace bailar hasta que duelan los pies. Prepárense para una noche increíble de electrofunk en la selva de asfalto el próximo 14 de febrero en el Pepsi Center.
Tender Love: El funk que conquistó al planeta
Midnight Generation, la banda de electrofunk con mayor proyección del año, ha cimentado su éxito global tras acumular más de 100 fechas y localidades agotadas en ciudades clave como Ámsterdam, Madrid, Londres, Nueva York, Los Ángeles y Buenos Aires. El grupo regresa a casa, a México, para celebrar este triunfo internacional y presentar en vivo su aclamado álbum Tender Love. El show promete ser una noche inolvidable, con una producción de primer nivel cargada de energía, groove, luces y nostalgia. Los asistentes podrán disfrutar de sus temas más emblemáticos, como "Don't Wait Up", "Energy" y "Teacher" (con Zimmer90), además de sorpresas preparadas para el público mexicano.
OCESAfact: Su tour no solo ha sido un fenómeno de ventas, sino que también los ha posicionado en los carteles de los festivales más importantes del mundo, incluyendo Lollapalooza (París, Berlín, Chicago), Low Fest, Latitude Fest y Austin City Limits.
El proyecto liderado por Fernando Mares (voz y multiinstrumentista), junto a Luis Carlos “Bica” Valderrama, Carlos Amaya, Samuel Márquez y Diego Bustillos, ha redefinido las fronteras del electro-funk latino desde Chihuahua para el mundo. Su propuesta sonora —que combina la calidez del disco clásico con la frescura del synth-pop contemporáneo— ha cautivado a miles de fans y medios internacionales, consolidándolos como uno de los actos más emocionantes y prometedores de la escena global.
¿Necesitas el plan perfecto para el 14 de febrero? Olvídate de lo aburrido y cámbialo por funk y baile. Midnight Generation te espera en el Pepsi Center el próximo 14 de febrero de 2026 para una noche que no querrás que termine. ¡Corre por tus boletos y ven a celebrar el amor con el mejor funk hecho en México!

Visita las redes de Midnight Generation
FACEBOOK | INSTAGRAM | YOUTUBE

Conoce más sobre este y otros conciertos en:
www.ocesa.com.mx 
www.facebook.com/ocesamx 
www.twitter.com/ocesa_total 
www.instagram.com/ocesa 
www.tiktok.com/@ocesamx 
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