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SIXT Polska: Blisko co piąty Polak planuje wynająć auto tej jesieni lub zimy

Jesień i zima to nie tylko czas spowolnienia i domowego odpoczynku. To także okres długich weekendów, świąt Bożego Narodzenia, sylwestra czy ferii zimowych, które dla wielu Polaków są okazją do podróży. Z drugiej edycji raportu SIXT Polska „Auto na własnych zasadach” wynika, że co piąty Polak zamierza wynająć na ten czas samochód. Najczęściej na krótkie weekendowe wypady lub rodzinne wyjazdy świąteczne.
Z badania SIXT Polska wynika, że niemal jedna piąta ankietowanych (19 proc.) planuje wynająć auto krótkoterminowo tej jesieni lub zimy. Nieco ponad połowa deklaruje brak takich zamiarów (53 proc.). Co ważne, ponad jedna czwarta jeszcze nie ma jasno wyklarowanych planów na ten czas (28 proc.). Zamiar wypożyczenia pojazdu częściej deklarują osoby młodsze. W grupie w wieku 25-39 lat wskazało tak 23 proc. badanych, podczas gdy wśród seniorów 60+ było to zaledwie 10 proc. Wpływ na te decyzje ma także miejsce zamieszkania. Wynajem w tegorocznym sezonie jesienno-zimowym najczęściej wybierają ankietowani ze wsi (22 proc.) oraz miast od 50 do 200 tys. mieszkańców (21 proc.), podczas gdy osoby z największych aglomeracji (powyżej 200 tys. ludności) wskazywały tę opcję najrzadziej (13 proc.).
Krótsze, ale częstsze podróże
W planach Polaków na jesień oraz zimę królują raczej krótkie wyjazdy. Najwięcej osób decyduje się na weekendowe podróże (38 proc.). Widać wyraźnie także zainteresowanie wypadami świątecznymi na Boże Narodzenie (35 proc.) oraz Sylwestra (33 proc.). Co trzeci badany planuje ferie zimowe (33 proc.), a niewiele mniej deklaruje wypożyczenie na dłuższy weekend przy okazji dni ustawowo wolnych od pracy – np. na Święto Niepodległości (31 proc.). Część Polaków zamierza połączyć kilka takich aktywności i wyjechać kilkukrotnie w trakcie całego jesienno-zimowego sezonu.
Mężczyźni częściej niż kobiety decydują się na wynajem w ramach krótkich weekendowych wypadów (40 proc. vs. 35 proc.). Panie z kolei wskazywały przede wszystkim na podróże związane ze świętami Bożego Narodzenia – 40 proc. wobec 31 proc. wśród panów. Świąteczne wyjazdy cieszą się także największą popularnością wśród seniorów (45 proc.,) oraz najmłodszych uczestników badania do 24 r.ż. (37 proc.). Z kolei osoby w wieku 25-39 lat znacznie częściej niż te z innych grup wybierały krótki wypożyczenie na weekend (41 proc.). Czterdziesto- i pięćdziesięciolatkowie natomiast deklarowali przede wszystkim wyjazdy związane z celebrowaniem Sylwestra i Nowego Roku (38 proc.). 
– Dane z naszego badania wyraźnie pokazują, że mobilność w chłodniejszych miesiącach nie zamiera, lecz zmienia charakter. Sezon jesienno-zimowy sprzyja elastycznym formom wynajmu. Krótkie wypady wymagają aut dostępnych „od ręki”, bez długich formalności i w dogodnych punktach odbioru. Istotne staje się też wyposażenie zimowe, które stanowi kluczowy element bezpieczeństwa podróży w tych porach roku, gdy warunki są bardziej wymagające – mówi Piotr Iskra, Dyrektor Sieci Sprzedaży w SIXT Polska. 
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