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Cisco lanza una competición de habilidades digitales para EMEA

· [bookmark: fnref1]La EMEA Cisco Networking Academy Cup abarcará más de 110 países de Europa, Oriente Medio y África.
· [bookmark: fnref1_1]La competición incluye un Learn-a-thon y un torneo final ‘Capture the Flag’ que pondrá a prueba las habilidades tecnológicas de los participantes. 
· [bookmark: fnref1_2]Las inscripciones están abiertas del 9 de octubre al 31 de diciembre de 2025, permitiendo que cualquier centro educativo se una al ecosistema de la academia y participe para tener la oportunidad de ganar entradas para un partido de La Liga y una experiencia VIP en el Estadio Santiago Bernabéu. 

[bookmark: fnref1_3]Madrid, 13 de octubre de 2025. – Cisco (NASDAQ: CSCO) ha anunciado el lanzamiento de su competición educativa más grande hasta la fecha, la EMEA Cisco Networking Academy Cup.https://airtable.com/appW5W6DJ6CI6SVdH/pagLDrU2NQja9F2vu/form Abarcando más de 110 países de Europa, Oriente Medio y África (EMEA), esta innovadora iniciativa tiene como objetivo formar a 150.000 estudiantes en habilidades digitales esenciales, e incluirá casos de uso del Real Madrid.

Formato innovador
[bookmark: fnref1_4]La EMEA Cisco Networking Academy Cup combinará un ‘Learn-a-thon’ con una final ‘Capture the Flag’, una experiencia de aprendizaje gamificada que pondrá a prueba las habilidades tecnológicas de los participantes. La competición incluye tres fases distintas con igualdad de oportunidades para todos, desde institutos de educación secundaria hasta universidades.
 
[bookmark: fnref1_5]En la primera ronda (Learn-a-thon), las academias de cada país competirán por tres plazas clasificatorias nacionales, basándose en un sistema de puntos por participación estudiantil, finalización y certificaciones obtenidas en los cursos de Cisco Networking Academy.
 
[bookmark: fnref1_6]La segunda ronda consistirá en una semifinal Capture the Flag con hasta 330 equipos divididos en varios grupos, donde los participantes responderán preguntas y ganarán puntos utilizando un curso único desarrollado específicamente para esta competición.
 
[bookmark: fnref1_7]Los finalistas de cada serie semifinal avanzarán a la gran final. El equipo campeón de EMEA ganará 5 entradas VIP para un partido de La Liga más una visita VIP al Estadio Santiago Bernabéu, con acceso exclusivo al recinto, vestuarios y una experiencia única para conocer cómo el Real Madrid utiliza las tecnologías de Cisco en su transformación digital.
 
Tecnología aplicada al deporte
[bookmark: fnref1_8]La competición ha sido posible gracias a la alianza estratégica de más de dos décadas entre Cisco y el Real Madrid, siendo Cisco el Partner Tecnológico Oficial del Club y del estadio Santiago Bernabéu. La competición también promoverá la preparación laboral en networking animando a los participantes a aprobar el examen Network Technician Pathway, equivalente a la certificación CCST (Cisco Certified Support Technician) ofrecida por Cisco y CERTIPORT.
 
Compromiso con la educación digital en Europa
[bookmark: fnref1_9]El anuncio forma parte del compromiso de Cisco Networking Academy de formar a 1,5 millones más de personas en la UE antes de 2030, ayudando a ciudadanos de todos los orígenes a adquirir las habilidades digitales y de ciberseguridad esenciales para los trabajos del futuro. Cisco Networking Academy ha formado a más de 5,1 millones de estudiantes en Europa desde su creación (más de 470.000 en España desde el año 2000), con 771.100 nuevos estudiantes matriculados sólo en el último año a través de una red de más de 3.841 academias.
 
[bookmark: fnref1_10]“En Cisco estamos comprometidos con promover un acceso aún más amplio e inclusivo a la educación tecnológica vital. La competición es un verdadero reflejo de esta estrategia para el programa Cisco Networking Academy, que también anuncia nuevos cursos clave de Inteligencia Artificial disponibles en varios idiomas de la UE (incluido español)”, señala Alejandra Blázquez, Responsable de Cisco Networking Academy en España.
 
[bookmark: fnref1_11]“Para impulsar negocios sostenibles y seguros y sociedades más equitativas, necesitamos abordar la escasez de habilidades digitales en la UE, clave también para cumplir con los objetivos de la Década Digital 2030”, afirma Andreu Vilamitjana, Director General de Cisco para España y Portugal. “Cisco España tiene un firme compromiso con este objetivo, colaborando con nuestros partners y organizaciones públicas con el fin de alcanzar 500.000 estudiantes formados mediante cursos de Cisco Networking Academy a finales de este año”.
 
Inscripciones abiertas
El plazo de inscripción comenzó el 9 de octubre y permanecerá abierto hasta el 31 de diciembre de 2025, permitiendo que cualquier centro educativo tenga tiempo suficiente para unirse al ecosistema de Cisco Networking Academy y familiarizarse con la plataforma. Para obtener más información e inscribirse en la competición, visita https://airtable.com/appW5W6DJ6CI6SVdH/pagLDrU2NQja9F2vu/form


Recursos adicionales
· Blog de Cisco sobre el anuncio

Acerca de Cisco
Cisco (NASDAQ: CSCO) es el líder tecnológico mundial que está revolucionando la forma en que las organizaciones se conectan y protegen en la era de la IA. Durante más de 40 años, Cisco ha conectado al mundo de forma segura. Con sus soluciones y servicios basados ​​en IA líderes en el mercado, Cisco ayuda a sus clientes y partners y a las comunidades a impulsar la innovación, mejorar la productividad y reforzar su resiliencia digital. Con el propósito como eje central, Cisco mantiene su compromiso de crear un futuro más conectado e inclusivo para todos. Descubre más en news-blogs.cisco.com/emea/es / The Network  y síguenos en X en @Cisco.

Cisco y el logotipo de Cisco son marcas comerciales o marcas registradas de Cisco y/o sus filiales en Estados Unidos y otros países. Puede encontrarse un listado de las marcas comerciales de Cisco en www.cisco.com/go/trademarks. Las marcas comerciales de terceros mencionadas son propiedad de sus respectivos dueños. El uso de la palabra partner no implica una relación de asociación entre Cisco y cualquier otra empresa.
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