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Cushman & Wakefield wzmacnia dział rynków kapitałowych w Polsce

Międzynarodowa firma doradcza Cushman & Wakefield wzmacnia swój warszawski zespół Capital Markets. Do działu, którym kieruje Paweł Partyka, dołączyli Jakub Grabara oraz Natalia Wołyniec, którzy wesprą firmę w doradztwie transakcyjnym na rynku nieruchomości komercyjnych.

„Obserwujemy stały, pozytywny sentyment i stopniowy wzrost aktywności na rynku inwestycyjnym. Jako Cushman & Wakefield aktywnie uczestniczymy w wielu procesach napędzających zmiany na rynku nieruchomości. Wzmocnienie naszego zespołu to naturalna odpowiedź na rosnące oczekiwania klientów, dlatego cieszę się, że dołączają do nas utalentowani rynkowi eksperci, którzy razem z nami będą tę zmianę współtworzyć. Doświadczenie transakcyjne Jakuba, poparte perspektywą zdobytą po stronie inwestora oraz szeroka wiedza Natalii z zakresu doradztwa i procesów deweloperskich, zapewnią dodatkowe merytoryczne wsparcie przy realizacji kompleksowych, wymagających projektów” – komentuje Paweł Partyka, Head of Capital Markets Poland, Cushman & Wakefield.

Jakub Grabara ma bogate doświadczenie transakcyjne na rynku kapitałowym, zdobyte w AXI IMMO czy Knight Frank. Posiada również wiedzę z zakresu finansów i raportowania zdobytą po stronie jednego z kluczowych inwestorów na rynku, firmy Accolade Group, co daje mu unikalne, holistyczne spojrzenie na procesy inwestycyjne.

Natalia Wołyniec wnosi do zespołu szerokie kompetencje z zakresu doradztwa na rynku nieruchomości, które rozwijała, m. in. w Deloitte, CBRE oraz Echo Investment.

O Cushman & Wakefield

Cushman & Wakefield (NYSE: CWK) jest wiodącą na świecie firmą świadczącą usługi na rzecz właścicieli i najemców nieruchomości komercyjnych. Zatrudnia ok. 52 tys. pracowników w niemal 400 biurach i 60 krajach na całym świecie. W 2024 roku jej przychody wyniosły 9,4 mld USD. Do najważniejszych usług świadczonych przez firmę należą m.in. zarządzanie nieruchomościami, obiektami i projektami, pośrednictwo w wynajmie powierzchni, obsługa transakcji na rynkach kapitałowych oraz wyceny. Za nieustanne dążenie do doskonałości zgodnie z zasadą Better never settles Cushman & Wakefield otrzymuje wiele wyróżnień oraz nagród w konkursach branżowych i biznesowych. Dodatkowe informacje na stronie www.cushmanwakefield.com.
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