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SECIL lança campanha “Feitos de Portugal” e celebra histórico de Portugalidade
Lisboa, 13 de outubro de 2025 - A SECIL apresenta a nova campanha para a sua gama de cimentos, “Feitos de Portugal”, reforçando o compromisso da marca com os consumidores portugueses e com os valores que construíram a história de Portugal.
Num contexto de crescente pressão internacional e concorrência, a SECIL reafirma-se assim como símbolo de confiança, qualidade e inovação, essenciais para o desenvolvimento do país e das suas comunidades.
Inspirada na portugalidade e nos feitos históricos que unem gerações, a campanha centra-se na relação duradoura entre os cimentos SECIL, os portugueses e a inovação nacional, exibindo uma abordagem visual que integra orgulho, tradição e referência a monumentos e figuras icónicas da história coletiva do país.
Sob o mote “Feitos de Portugal”, a SECIL celebra a qualidade, confiança e inovação enquanto enaltece o papel ativo de todos os que constroem Portugal, do passado ao futuro, criando paralelismos com os seus produtos, pensados para servir todas as exigências e contribuir para projetos sólidos e duradouros.
Com esta campanha, a SECIL convida os portugueses a reconhecerem e continuarem a construir o melhor do país, cada dia, com materiais que refletem a sua força, autenticidade e ambição, numa relação feita de confiança e solidez.
Imagens aqui.
Sobre a Secil    
A Secil é um grupo empresarial fundado em Portugal que assenta a sua atividade na produção e comercialização de cimento, betão, agregados, argamassas e cal hidráulica. Também integra uma empresa que opera em áreas complementares na economia circular, na utilização de resíduos como fonte de energia.   
O Grupo Secil consolidou-se em Portugal, de onde é originário, e expandiu-se nas últimas duas décadas para outros mercados. Atualmente opera três fábricas de cimento em Portugal (Outão, Maceira e Pataias) e está presente no exterior em Angola, na Tunísia, no Líbano, em Cabo Verde, em Espanha, na Holanda e no Brasil.   
Através destas oito fábricas de cimento e da presença em oito países e quatro continentes, o Grupo Secil garante uma capacidade anual de produção de cimento de cerca de 9,75 milhões de toneladas.  
Para mais informações contactar:  
Lift Consulting  
Catarina Frazão – catarina.frazao@lift.com.pt | +351 91 844 80 87 
Catarina Carneiro de Brito – catarina.brito@lift.com.pt | +351 914 310 661 
Adriana Vieira - adriana.vieira@lift.com.pt | +351 910 769 442
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