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La magia del dúo que crea el Dancemenco hipnotizará la CDMX
7 DE FEBRERO DE 2026 – FORO PUEBLA 
Preventa de artista: 15 de octubre, 11:00 hora local
Preventa Banamex: 16 de octubre, 11:00 a.m. 
El dúo que ha logrado fusionar la energía de la electrónica con la pasión ancestral de la guitarra flamenca, Paco Versailles, estará en nuestro país para un show que muchos estábamos esperando. No te puedes perder esta velada única, llena de beats hipnóticos y folclor renovado, el próximo 7 de febrero de 2026 en el Foro Puebla.
Dancemenco: El cruce imposible que cautiva
El sonido que propone este dúo es un cruce audaz y particular en donde la guitarra flamenca tiene un diálogo con ritmos y sintetizadores electrónicos que, con una clara y refrescante tendencia hacia el neo-disco y el pop de voces contagiosas, han bautizado al género resultante como Dancemenco. Así es como titularon también su álbum debut de 2021, que nos ofrece una mezcla que te obliga a cerrar los ojos y mover el cuerpo al mismo tiempo.
OCESAfact: El nombre artístico es un homenaje a sus mayores influencias: la maestría sin límites del guitarrista Paco De Lucía y el dúo franceses Daft Punk y Air, surgidos del suburbio parisino de Versalles.
Paco Versailles es el brillante resultado de la colaboración entre el guitarrista y compositor Vahagni —discípulo del maestro Manolo Sanlúcar y con profundas raíces armenias y andaluzas— y el compositor y productor Ryan Merchant, a quien conocerán por su trabajo en Capital Cities (“Safe And Sound”). 
Con su flamante Back Of My Mind, EP que fue lanzado este año, Paco Versailles tiene todas las credenciales para convertirse en una de las sorpresas más refrescantes y estimulantes de los próximos años. 
Esta es tu oportunidad de experimentar el Dancemenco en carne propia. Sumérgete en una noche donde la pasión de la guitarra y la euforia del neo-disco se encuentran para hacerte bailar. ¡Asegura tus boletos para el 7 de febrero de 2026 en el Foro Puebla y sé parte de esta fiesta onírica!

Visita las redes de Paco Versailles:
FACEBOOK | INSTAGRAM | YOUTUBE

Conoce más sobre este y otros conciertos en:
www.ocesa.com.mx 
www.facebook.com/ocesamx 
www.twitter.com/ocesa_total 
www.instagram.com/ocesa 
www.tiktok.com/@ocesamx 
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