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KORN
KoRn ofrecerá un show épico de una sola noche en la Ciudad de México como parte de su gira por América Latina
19 DE MAYO, 2026 – PALACIO DE LOS DEPORTES
PREVENTA BANAMEX: 16 DE OCTUBRE

Pocas bandas han definido el sonido de una generación como KoRn: pioneros del alt-metal en los años 90, llevaron el género a una escala global con guitarras pesadas, ritmos oscuros y letras crudas y vulnerables, manteniendo un sonido poderoso y relevante a través de presentaciones catárticas y llenas de energía que los han consolidado como uno de los actos en vivo más impactantes del mundo; ahora, nueve años después de su última aparición en el continente en 2017, la banda californiana regresa a Sudamérica y Centroamérica con la gira más grande que han hecho en la región, con paradas en Colombia, Perú, Chile, Argentina, Paraguay y Ciudad de México. KoRn llegará a tierras mexicanas para un único show el 19 de mayo de 2026 en el imponente Palacio de los Deportes.
KoRn regresa a la capital mexicana atravesado por algunos de los momentos más importantes de su carrera: encabezando los festivales más importantes del mundo y agotando entradas en estadios. Así, la banda ha demostrado que su obra es atemporal, atrayendo también a nuevas generaciones de fans, como la presentación en el Download Festival en Donington, Inglaterra, que se convirtió en una celebración definitiva del metal alternativo. "KoRn finalmente ha tomado el lugar que merece, y para sorpresa de nadie, lo destrozaron absolutamente", afirmó Louder. En Lollapalooza de Chicago este año (EE.UU.), los críticos describieron el show como "una prueba innegable de la longevidad y el talento de la banda que resiste la prueba del tiempo".
KoRn está actualmente compuesto por Jonathan Davis (voz), James “Munky” Shaffer (guitarra), Brian “Head” Welch (guitarra) y Ray Luzier (batería). Este reciente reconocimiento refuerza la importancia de una banda con más de 30 años de trayectoria, más de 42 millones de discos vendidos en todo el mundo y dos premios Grammy. Los fanáticos de toda la vida reviven la intensidad de clásicos como “Blind” y “Freak on a Leash”, mientras que una audiencia más joven ahora está descubriendo el poder crudo de las presentaciones en vivo y el catálogo de KoRn.

OCESA Fact
Han pasado 23 años desde que fuimos testigos de uno de los conciertos más épicos en la historia del Foro Sol: el debut de KoRn en CDMX, acompañado de Linkin Park. Según reportes de la prensa mexicana, más de 50,000 personas se reunieron en el recinto, y las áreas aledañas se abarrotaron... las cosas no han cambiado mucho, ya que la Ciudad de México es el lugar con el mayor número de oyentes, descargas y reproducciones de KoRn, según Chartmetric.

Al anunciar sus presentaciones en América Latina, KoRn provocó a sus fans con una sola pregunta: “Are you ready?” La banda conoce el poder de lo que lleva al escenario, y el público está listo para presenciar la actuación de uno de los íconos más grandes del rock mundial, abriendo camino para muchos y sin caer en la rutina. Eventos históricos como este son raros.
Asegura tus boletos el 16 de octubre a partir de las 11:00 a.m. durante la Preventa Banamex, o bien, en la venta general que se liberará el 17 de octubre a través de Ticketmaster o en la taquilla del inmueble.

Conecta con Korn:
YOUTUBE | FACEBOOK | INSTAGRAM 
kornofficial.com

Sobre este y otros conciertos:
www.ocesa.com.mx
www.facebook.com/ocesamx
www.twitter.com/ocesa_total
www.instagram.com/ocesa
www.tiktok.com/@ocesamx
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