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Programa CGD High Impact Leaders
ISEG Executive Education e a Universidade do Minho lançam programa de liderança personalizado para a Caixa Geral de Depósitos
Uma parceria inédita entre duas universidades portuguesas de referência ao serviço da formação de mais de 700 líderes da Caixa Geral de Depósitos

[bookmark: _Hlk211261127]Lisboa, 14xx de  outubro de 2025 – O ISEG Executive Education e a Universidade do Minho juntaram-se para desenvolver o programa de formação CGD High Impact Leaders, uma iniciativa totalmente personalizada para a Caixa Geral de Depósitos (CGD). Trata-se de uma formação pioneira que visa capacitar mais de  mais de 700 gerentes e coordenadores adjuntos comerciais.  da instituição bancária, reforçando as suas competências de liderança, gestão e desenvolvimento de equipas.
O kick-off do CGD High Impact Leaders decorreu nos dias 7 e 9 de outubro, respetivamente em Lisboa (ISEG) e Braga (Universidade do Minho), assinalando o arranque de seis turmas simultâneas. Até ao final do programa, várias dezenas de edições decorrerão de norte a sul do país, garantindo a formação dos participantes ao longo dos próximos meses.

Uma formação personalizada, com impacto real
Diferenciando-se das formações executivas tradicionais, o CGD High Impact Leaders foi concebido a partir das necessidades concretas da CGD, após um processo de diagnóstico conjunto entre as equipas do ISEG Executive Education e da Universidade do Minho.
O resultado é um programa inovador e experiencial, que ao longo das sessões presenciais, dinâmicas de grupo, momentos de reflexão individual e ferramentas práticas de aplicação imediata no contexto profissional, permite capacitar os mais de 700 gerentes e coordenadores adjuntos comerciais. 
O CGD High Impact Leaders traduz o compromisso da CGD com a valorização dos seus colaboradores, apostando numa formação em grande escala, personalizada e co-criada pelo ISEG e a Universidade do Minho, duas entidades de referência no ensino e na investigação em Gestão.
“É uma enorme honra para o ISEG Executive Education liderar, em parceria com a Universidade do Minho, este projeto de transformação e capacitação de mais de 700 gerentes e coordenadores comercicias da Caixa Geral de Depósitos — profissionais que são o rosto e a força viva da instituição. A formação destas equipas é essencial para reforçar a proximidade, a confiança e o impacto que a CGD tem junto das pessoas e das empresas. É igualmente um privilégio trabalhar pela primeira vez com a UMinho Exec, um parceiro de grande qualidade e rigor académico, nesta missão comum de contribuir para o desenvolvimento das pessoas, das organizações e da economia portuguesa.”
Joana Santos Silva, CEO do ISEG Executive Education e Coordenadora do Programa

“Estamos muito satisfeitos por fazer parte desta parceria pioneira e inovadora entre duas universidades portuguesas de referência, ao serviço de uma instituição como a CGD. O CGD High Impact Leaders é um exemplo de como o meio académico pode co-criar soluções formativas de elevado impacto, adaptadas à realidade e aos desafios concretos das organizações”, afirma Miguel Ângelo Rodrigues, Diretor Executivo da UMinhoExec.
O CGD High Impact Leaders tem como objetivos reforçar as competências técnicas e comportamentais e as people skills dos líderes da Caixa Geral de Depósitos apoiar o crescimento e a motivação das equipas e criar valor ao cliente atingindo resultados 

Uma parceria entre norte e sul que forma Líderes de Alto Impacto
O ISEG e a Universidade do Minho garantem a aquisição de competências e uma experiência formativa coesa, apesar da dispersão geográfica dos participantes. As formações a sul decorrem nas instalações do ISEG, em Lisboa, enquanto as formações a norte têm lugar na Universidade do Minho, em Braga. No final, todos os participantes receberão uma dupla certificação das duas escolas, reconhecendo o seu percurso enquanto Líderes de Alto Impacto.
Esta parceria ilustra uma nova forma de colaboração entre instituições de ensino superior, que transcende fronteiras regionais e coloca o conhecimento académico ao serviço das empresas e da sociedade.
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Sobre o ISEG
O ISEG - Lisbon School of Economics & Management é uma instituição de ensino superior com uma elevada reputação internacional, reconhecida pela qualidade dos seus graduados, pela investigação e pelo impacto na comunidade. Fundado oficialmente em 1911, o ISEG foi a primeira escola de economia e gestão de Portugal e integra a Universidade de Lisboa, a maior e mais reputada universidade do país.
Enquanto escola de referência no ensino e na produção científica nas áreas de finanças, economia, gestão e matemática aplicada à economia, o ISEG tem cerca de 4.500 alunos, dos quais 20% são estrangeiros, distribuídos por 8 licenciaturas, 22 mestrados e 6 programas de doutoramento.
O ISEG faz parte de um grupo restrito de escolas que possuem as acreditações AACSB e AMBA e a excelência do seu ensino é distinguida pelo Financial Times, onde o ISEG conquistou já 4 entradas – Top 50 da Formação Executiva, TOP 70 das Best Business Schools da Europa, Top 65 no European Rank de Executive MBA e o reconhecimento, pelo mesmo ranking, do seu Master in Finance, no TOP 30. Além disso, passou este ano a integrar o Tier One do Global MBA Rankings da CEO Magazine. Para mais informação consulte http://www.iseg.ulisboa.pt/.
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