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NOTA DE AGENDA

I Congresso de Psicologia e Ciências da Saúde| 31 Outubro – 1 Novembro | Universidade Europeia, Campus da Quinta do Bom Nome, Lisboa

Universidade Europeia organiza congresso pioneiro sobre impacto da Inteligência Artificial na saúde e no desenvolvimento humano


A Universidade Europeia promove, nos dias 31 de outubro e 1 de novembro, o I Congresso de Psicologia e Ciências da Saúde, subordinado ao tema “Novas Tecnologias e Inteligência Artificial: Desafios e Oportunidades na Saúde e Desenvolvimento Humano”. O evento terá lugar no Campus da Quinta do Bom Nome.

Organizado pela Faculdade de Ciências da Saúde e pelo Pólo de Investigação CIDESD-UEuropeia, o congresso pretende reunir investigadores, docentes, estudantes e profissionais das áreas da Psicologia e da Saúde para debater o papel das novas tecnologias e da Inteligência Artificial na promoção do bem-estar e no desenvolvimento humano. Entre os temas em destaque estão os benefícios da arte e da tecnologia na intervenção em saúde, os desafios que a Inteligência Artificial coloca à prática da Psicologia em Portugal e as oportunidades emergentes da integração tecnológica nas ciências humanas e da saúde.

O programa inclui keynotes de investigadores nacionais e internacionais, mesas-redondas temáticas e sessões de apresentação de posters científicos, com atribuição de prémios aos melhores trabalhos. A sessão de abertura conta com a presença de Hélia Gonçalves Pereira, Reitora da Universidade Europeia. Entre os oradores convidados estão Stéphane With (Université de Genève), Pedro Aires Fernandes (Psicólogo e Coach Parental), Ivone Patrão (ISPA), Francisco Valente Gonçalves (Universidade Europeia) e Hugo Ferreira (Faculdade de Ciências da Universidade de Lisboa), entre outros especialistas.

O congresso assinala também um ano de atividade do CIDESD-UEuropeia, unidade de investigação multidisciplinar nas áreas da Psicologia, Ciências da Saúde, Desporto e Desenvolvimento Humano, integrada no CIDESD – Research Center in Sports Sciences, Health Sciences and Human Development, um consórcio que reúne sete universidades portuguesas e mais de 50 instituições parceiras a nível internacional.

A participação é gratuita, mas sujeita a inscrição prévia devido à limitação de lugares.

Programa completo disponível AQUI

Local: Universidade Europeia – Campus da Quinta do Bom Nome, Carnide, Lisboa
Datas: 31 de outubro e 1 de novembro de 2025
Horário: a partir das 9h00


[bookmark: _Hlk129253996]Sobre a Universidade Europeia
A Universidade Europeia é uma universidade inovadora, internacional e multidisciplinar que tem como missão formar líderes e profissionais preparados para responder às necessidades de um mundo global, através de um modelo académico avançado de aprendizagem experiencial, com uma estreita ligação ao mercado e às empresas. Através desta abordagem de ensino inovadora, os estudantes embarcam numa jornada única que os prepara para as profissões do futuro.
Com uma oferta educativa diversificada de Licenciaturas, Mestrados, Doutoramentos e Formação de Executivos, nas áreas de conhecimento da Gestão, Direito, Turismo, Gestão do Desporto, Design, Comunicação, Engenharia e Ciências da Saúde, a Universidade Europeia proporciona uma experiência de estudo vibrante e internacional nos seus campus em Lisboa ou através da UE Online, a Faculdade online privada líder em Portugal.
Para mais informações sobre a Universidade Europeia: www.europeia.pt


Para mais informações contactar:
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Ana Santos | ana.santos@lift.com.pt | +351 914 409 595
Erica Macieira | erica.macieira@lift.com.pt   | +351 910 549 515
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